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Д О К Л А Д
по теме: «Риск-ориентированный подход и современные аналитические инструменты в контрольной деятельности налоговых органов. Характерные нарушения, выявленные в ходе выездного налогового контроля» на публичных мероприятиях УФНС России по Московской области
28.07.2021
Добрый день, уважаемые коллеги, уважаемые участники публичных слушаний!
Слайд № 2

Федеральная налоговая служба на сегодняшний день это высокопрофессиональный государственный институт, осуществляющий налоговое администрирование и оказывающий услуги на высоком технологическом уровне.

Внедрение инновационных технологий в налоговое администрирование, использование современных аналитических инструментов обеспечивает ежегодный рост поступлений в бюджеты всех уровней.

В последние годы изменен подход к организации контрольной работы налоговых органов. Акцент сделан на комплексный анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщика. И, как следствие, отказ от тотального контроля и переход к контролю, основанному на критериях риска.

Ещё в 2007 году налоговое ведомство разработало и утвердило Концепцию планирования выездных налоговых проверок (Приказ ФНС России от 30.05.2007 N ММ-3-06/333@), согласно которой планирование выездных налоговых проверок является открытым процессом, построенным на отборе налогоплательщиков для проведения выездного контроля по общедоступным критериям риска совершения налогового правонарушения.
Целью концепции было создание единой, открытой и понятной для налогоплательщиков и налоговых органов системы планирования выездных налоговых проверок. Были разработаны и опубликованы 12 критериев, по которым проходила идентификация рисков и определение количества и направления планируемых контрольных мероприятий. Данные критерии и на сегодняшний день актуальны, на базе них формируется перечень налогоплательщиков для включения в план выездных налоговых проверок.
Применение риск-ориентированного подхода при планировании выездных налоговых проверок обусловлено необходимостью снижения административной нагрузки на бизнес, сокращением финансовых издержек для субъектов хозяйственной деятельности при одновременном повышении эффективности государственного контроля и обеспечении соблюдения действующего законодательства.

Вместе с тем, за последние годы произошли значительные изменения в данном направлении. Если раньше мы считали, что налоговый контроль - это проверки, то сегодня, оценивая их последствия мы понимаем, что в случае включения механизмов контрольных мероприятий в отношении бизнеса, велика вероятность случаев его банкротства и ликвидации, что не является целью налоговой службы. Наша задача обеспечить уплату налогов и, в первую очередь, самостоятельно налогоплательщиками. 

В целях реализации этой Концепции проводится углубленный анализ деятельности налогоплательщиков, расчет аналитических показателей, полный комплекс мероприятий налогового контроля с выявлением наиболее вероятных "зон риска" совершения нарушения законодательства о налогах и сборах.

На сегодняшний день создана принципиально новая цифровая платформа налогового администрирования, которая позволила внедрить инструменты дистанционного контроля, побуждающие налогоплательщиков добровольно и в полном объеме уплачивать налоги.

Прежде всего, это выражается в сокращении выездных налоговых проверок и судебных споров.

Слайд №3
Тренд по сокращению выездных налоговых проверок в текущем году продолжается. Следует также отметить, что в настоящее время налоговые органы проверяют всего 2-х налогоплательщиков из 1000. А назначение выездных налоговых проверок среди представителей малого бизнеса еще  меньше.

Выездная налоговая проверка в настоящее время является крайней мерой реагирования на нарушения законодательства о налогах и сборах. 

Так, если в 2007 году проведено 6495 выездных налоговых проверок, то  за 1 пол.2021 года количество проверок сократилось в 40 раз и составило за 1 полугодие  2021 года всего 165 единиц. При этом эффективность выездных налоговых проверок увеличилась в 50 раз.

Так, в 2007 году сумма доначислений на 1 результативную выездную проверку составляла 1,5 млн. рублей, то  1 пол. 2021 года 77,2 млн. рублей.

Сумма взысканных платежей на 1 выездную проверку за 2007 год составляла 0,5 млн. рублей, 1 пол. 2021 года 19,5 млн. рублей.
Сегодня существует ранжирование налогоплательщиков по уровню риска с учетом отраслевых особенностей (рассматриваем риски в основном применительно к отраслям, а не к конкретным налогоплательщикам). Налоговый орган проводит отбор для предпроверочного анализа в зависимости от уровня риска. Контрольные мероприятия могут быть назначены только исходя из рисков, установленных системным способом. Фактически принятие решений о проведении контрольных мероприятий было переведено на централизованный принцип, что исключило возможность субъективной оценки. Для выявления зон налоговых рисков, сотрудники отделов предпроверочного анализа используют программно-аналитические комплексы.

Важным на сегодня изменением системы планирования проверок является информирование об установленных рисках. Налоговые органы, прежде чем принять решение о проведении выездной проверки, приглашают налогоплательщика и раскрывают ему информацию о нарушениях, установленных в рамках предпроверочного анализа. Тем самым налогоплательщику предоставляется возможность пересмотреть свои налоговые обязательства и самостоятельно, без проведения проверки, представить уточненные декларации. На данных рабочих встречах обсуждается вопрос погашения возникающей задолженности по уточненным декларациям с учетом текущей финансово-хозяйственной деятельности плательщика. Цель - обеспечить самостоятельную налогоплательщиком уплату налогов. Выездная проверка – это крайняя мера, но неизбежная, если уточнения нет. Задача налоговых органов - указать на нарушения и пресечь применение схемы в последующих периодах.

В рамках рабочих встреч по самостоятельному уточнению налоговых обязательств по установленным в предпроверочном анализе рискам, у налогоплательщика есть возможность раскрыть свои данные. Открытые данные, на наш взгляд, - это один из наиболее существенных и недооцененных налогоплательщиками инструментов управления рисками. ФНС России не только определила перечень рисков, но и сделала их публичными. Мы видим в такой политике большие возможности для управления средой, ведь предоставление налогоплательщикам открытой информации позволяет им принимать сбалансированные и взвешенные решения. В своей работе налоговая служба нацелена на то, чтобы стимулировать всех налогоплательщиков самостоятельно платить налоги и соблюдать налоговое законодательство.

Слайд №4
Такой подход обусловлен смещением акцентов в контрольной работе на предупреждение и профилактику нарушений налогового  законодательства и отказ налогоплательщиков от применения схем уклонения от уплаты налогов.

  Из года в год сумма поступлений в бюджет от проводимой налоговыми органами аналитической работы растет, а сумма поступлений по налоговым проверкам снижается. За 1 полугодие 2021 года доля поступлений по результатам аналитической работы, без проведения налоговых проверок, составляет 57% в общем объеме поступлений в бюджет по результатам контрольно-аналитической работы. На слайде хорошо видно динамику основных показателей работы налоговых органов в новых условиях.
Слайд №5

Это означает, что наши программные комплексы позволяют достоверно определять зоны риска, проводить качественный предпроверочный анализ и своевременно выявлять нарушение налогового законодательства.

Современные возможности бесконтактного контроля настолько широки, что у серых схем просто не остается шансов. Ярким примером является Федеральный ресурс АСК НДС, запущенный в 2015 году в целях контроля уплаты налога на добавленную стоимость. Появилась возможность в режиме реального времени анализировать товарные и денежные потоки,  в результате чего, налоговые органы видят полную картину деятельности организаций.
В случае выявление ошибок в налоговой отчетности налоговые органы в соответствии с разработанным порядком оперативного реагирования доводят информацию до налогоплательщика с целью их устранения, не назначая выездную налоговую проверку.
Благодаря совершенствованию методов налогового администрирования и тщательной аналитической работе налоговых органов сохраняется положительная динамика поступлений НДС.
Так, использование новых инструментов налогового администрирования позволило обеспечить не только рост поступлений налоговых доходов в бюджет, но и минимизировать затраты по использованию трудовых ресурсов.
Слайд №6
Следует также отметить, что в настоящее время налоговые органы назначают много тематических проверок по НДС,  особенно в тех случаях, когда иные формы диалога с налогоплательщиком исчерпаны и не привели к устранению нарушений. На слайде наглядно представлена динамика роста количества тематических проверок.
2. Характерные нарушения, выявленные в ходе выездного налогового контроля»
Риск-ориентированный подход к проведению выездных налоговых проверок позволяет исключить формирование формальных претензий и назначать проверки налогоплательщиков, использующих агрессивные схемы уклонения от уплаты налогов.
В рамках данных проверок налоговые органы руководствуются положениями статьи 54.1 НК РФ, которые направлены на противодействие налоговым злоупотреблениям и получению необоснованной налоговой выгоды за счёт причинения ущерба бюджетам публично-правовых образований в результате неуплаты сумм обязательных платежей, которые должны были быть уплачены, если бы злоупотреблений не было.

Исходя из положений пункта 1 статьи 54.1 НК РФ неправомерное уменьшение налогооблагаемой базы и (или) суммы налога может происходить в результате искажения налогоплательщиком сведений о фактах хозяйственной жизни, в том числе о финансово-хозяйственных операциях, совершенных во исполнение сделок, совокупности таких фактов, об объектах налогообложения.

Примером искажений, выявляемых в ходе выездных налоговых проверок, проводимых в Московской области,  является так называемое «дробление» единого бизнеса между несколькими формально самостоятельными лицами с единственной целью применения специальных налоговых режимов или льгот предусмотренных НК РФ.
При отсутствии указанных искажений согласно  п.2 статьи 54.1 НК РФ налогоплательщик вправе определить налоговую обязанность на основании отраженных им сведений о совершенных операциях при соблюдении одновременно следующих условий: 

в) основной целью совершения операции либо их совокупности не являлось уменьшение налоговой обязанности.

б) обязательства по соответствующей сделке исполнены лицом, заключившим договор с налогоплательщиком, либо лицом, на которое обязанность исполнения обязательства переведена (возложена) в силу договора или закона, 

Примером направленности на уменьшение налоговой обязанности являются часто выявляемые схемы приобретения товаров иностранного происхождения у «технических» организаций, в рамках которых устанавливается существенное увеличение стоимости товаров при движении от импортеров до склада проверяемого налогоплательщика.
При этом, доказательством умышленных действий налогоплательщика, как правило, служат факты, свидетельствующее о сопровождении проверяемым налогоплательщиком и его взаимозависимыми лицами процесса ввоза на территорию РФ, сертификации, поставки в розничные сети, а также правовой защиты в отношении спорных товаров.

Кроме того, примером могут служить проверки, в рамках которых установлено, что налогоплательщики заявляют вычеты по НДС в отношении продовольственных товаров народного потребления приобретаемых у «технических» организаций, фактическими производителями которых являются лица, применяющие специальных налоговых режимов и не являющиеся плательщиками НДС.
При этом, в ходе проверки устанавливаются доказательства умышленных действий налогоплательщиков, направленных на встраивание «технических» организаций между проверяемым налогоплательщиком и фактическими поставщиками продукции, применяющих УСН/ЕСХН, целью которых является получение возможности заявления вычетов по НДС, которая отсутствовала бы в случае приобретения продукции у фактических поставщиков.
Таким образом, налоговыми органами Московской области особое внимание уделяется не только установлению самого факта неуплаты налогов одной из сторон совершаемых сделок, но и дается оценка умышленных действий налогоплательщиков, направленных на использование ими формального документооборота с участием «технических» компаний.

Более подробная информация о сформированной практике применения  статьи 54.1 НК РФ содержится  в письме ФНС России 10.03.2021 № БВ-4-7/3060@.
Вывод

   В завершении хотелось бы отметить, что с целью сокращения административной нагрузки на налогоплательщиков и формирования комфортной среды для исполнения возложенных на налогоплательщиков обязанностей по уплате налогов, налоговыми органами Подмосковья ведется активная работа с налогоплательщиками, в деятельности которых выявлены налоговые риски, к добровольному уточнению налоговых обязательств без назначения выездных налоговых проверок.

Налоговыми органами используются все права, предоставленные законодательством, для создания равных условий для ведения бизнеса и обеспечения принципа неотвратимости наказания за совершение налоговых преступлений.
Доклад окончен! Спасибо за внимание!

