Публичное мероприятие по теме: 
«Актуальные вопросы администрирования имущественных налогов физических лиц»

Какие имущественные налоги платят физические лица?
Физические лица уплачивают такие имущественные налоги, как транспортный, земельный, а также налог на имущество физических лиц.
Транспортный налог облагается в отношении зарегистрированных на них транспортных средств, в частности автомобилей, мотоциклов, снегоходов, мотосаней, моторных лодок, катеров, гидроциклов.
Налогом на имущество физических лиц облагается принадлежащая гражданам на праве собственности недвижимость на территории РФ, в частности жилые дома, квартиры, комнаты, гаражи, машино-места, объекты незавершенного строительства, иные строения, сооружения и помещения.
Земельным налогом облагаются земельные участки, которые принадлежат физическим лицам на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения.

Как производится расчет имущественных налогов физических лиц?
Расчет имущественных налогов физлиц производят налоговые органы на основании сведений, поступающих из регистрирующих органов. 
Налоговый орган направляет налогоплательщику налоговое уведомление для выполнения им обязанности по уплате имущественных налогов - транспортного, земельного и налога на имущество физических лиц, а также в определенных случаях – НДФЛ.
В налоговом уведомлении могут быть указаны данные по нескольким подлежащим уплате налогам. При этом в отношении каждого налога должны быть указаны, в частности, сумма налога к уплате, объект налогообложения, налоговая база и реквизиты для перечисления платежей. Отдельные квитанции для уплаты налогов не формируются.
Налог уплачивается не более чем за три календарных года, предшествующие году направления налогового уведомления.

Каков порядок направления физическому лицу налогового уведомления об уплате имущественных налогов?
Налоговое уведомление может быть направлено налогоплательщику в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика, а при отсутствии доступа к нему направляется по почте.
[bookmark: _GoBack]Если у вас есть доступ к личному кабинету налогоплательщика, налоговое уведомление вам направят только в электронной форме. В этом случае уведомление на бумажном носителе по почте не направляют, но, если вы хотите получать налоговые уведомления на бумажном носителе, представьте в налоговый орган соответствующее уведомление.
Налоговый орган должен направить вам уведомление не позднее 30 дней до наступления срока платежа. По налогам, уплачиваемым за 2021 г., срок платежа - 01.12.2022.
При этом обязанность уплатить налог возникает не ранее даты получения налогового уведомления.
Уведомление не направляется, если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составляет менее 100 руб., за исключением направления такого уведомления в году, по окончании которого налоговый орган теряет право его направить (три предшествующих года). Например, налоговое уведомление, направленное в 2022 г., может содержать информацию по налогам за 2019 год.
Уведомление не направляется также, если вы пользуетесь льготой, полностью освобождающей от налогообложения имущественными налогами.
Со ставками налога и льготами, действующими на территории любого муниципального образования на территории Российской Федерации, Вы можете ознакомиться на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru, в интернет-сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».
Убедившись, что налогоплательщик относиться к категориям лиц, имеющим право на налоговую льготу, но льгота не учтена в налоговом уведомлении или возникла впервые, необходимо подать в любой налоговый орган заявление о предоставлении льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц по установленной форме.
При отсутствии заявления, а также информации об отказе от применения льготы налоговый орган самостоятельно предоставляет льготу на основании полученных им сведений, начиная с календарного года, в котором у налогоплательщика возникло право на налоговую льготу.
Если вы не получили налоговое уведомление и, соответственно, не смогли уплатить налог в отношении недвижимости или транспортного средства, признаваемых объектами налогообложения, вам необходимо сообщить о наличии такого имущества в любой налоговый орган, уполномоченный их принимать, в том числе через МФЦ. Также можно направить информацию о неполучении уведомления через личный кабинет налогоплательщика или сервис "Обратиться в ФНС России" на официальном сайте ФНС России.

