PAGE  
13

 Объявление о приеме документов для участия в конкурсе

на включение в кадровый резерв Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 Волгоградской области (403343, Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Мичурина, 17а, факс +7 (84463) 2-67-97; контактный телефон +7 (84463) 2-35-63; сайт ФНС России www.nalog.ru) в лице начальника инспекции Кривенко Елены Леонидовны, действующей на основании Положения о Межрайонной ИФНС России  № 6 по Волгоградской области, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Волгоградской области от 01.02.2019, объявляет конкурс на включение в кадровый резерв Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области:
	Наименование 

структурного 

подразделения
	Группа должностей гражданской службы

	Отдел камеральных проверок № 2
	Старшая


Справочник квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для замещения должностей государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих размещен на сайте Минтруда (http://www.rosmintrud.ru/ministry/programms/gossluzhba/16/1).

* В соответствии с п. 7 ст. 12 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей, устанавливаются в зависимости от области и вида профессиональной служебной деятельности гражданского служащего его должностным регламентом. Должностным регламентом гражданского служащего (далее – должностной регламент) могут также предусматриваться квалификационные требования к специальности, направлению подготовки, которые необходимы для замещения должности гражданской службы.

Отдельные положения должностного регламента старшей группы должностей 
отдела камеральных проверок № 2
Должностные обязанности, права и ответственность старшего государственного налогового инспектора
Основные права и обязанности гражданского служащего, а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 20.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

В целях реализации задач и функций, возложенных на Инспекцию, гражданский служащий, замещающий должность старшей группы должностей в рамках компетенции Отдела обязан:

 - проводить мониторинг и проведение камеральных налоговых проверок налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов, прочих налогоплательщиков с учетом сопоставления показателей представленной отчетности и косвенной информации из внутренних и внешних источников в соответствии с задачами и функциями отдела согласно функциональной роли №1- 4.09.1. Специализированные группа доступа:

- код группы доступа 5.0 «Административное правонарушение»;

- код группы доступа 5.6 «Контрольная деятельность».

- при проведении камеральных проверок налоговых деклараций производить истребование документов в соответствии со ст. 93 и 93.1 НК РФ, формировать запросы в банк о наличии  операций  по контрагентам и анализировать представленные сведения. Информировать налогоплательщиков, налоговых агентов о выявленных, камеральной налоговой проверкой, ошибках и противоречиях между сведениями, содержащимися в представленных документах, сведениями, имеющимися у налогового органа, полученных в результате налогового контроля. Своевременно и полно отражать проводимые операции в информационных ресурсах, касающихся проведения камеральных налоговых проверок;

- организовывать работу по получению информации о деятельности  налогоплательщиков из внешних источников (в том числе косвенной информации от органов энергосбыта о физических объемах потребленных энергетических (электро - и теплоэнергии) ресурсов, от предприятий Водоканала о потреблении водных ресурсов, от других организаций о потреблении иных материальных ресурсов; информации от правоохранительных  и других контролирующих органов, организаций МПС России, Минтранса России, ГИБДД МВД России о перевозимых крупных партиях товаров, информации о пользователях природными ресурсами,  других данных). Проводить мониторинг и анализ указанной информации в целях качественного и результативного проведения контрольных мероприятий;

- принимать меры к налогоплательщикам, не представившим налоговые декларации в установленный срок. Приостановление операций по счетам налогоплательщиков, в случае непредставления или отказа  в представлении налоговых деклараций.  Проводить анализ схем уклонения от налогообложения, осуществлять выработку предложений по их предотвращению;

- проводить камеральный анализ налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов;

- осуществлять сверку списка состоящих на учете налогоплательщиков, обязанных представлять налоговые декларации и бухгалтерскую отчетность в соответствующий срок, с данными об их фактическом представлении, корректировка налоговых обязательств и редактирование, исполнения налоговой дисциплины; 

- своевременно проводить отбор, аналитические и контрольные мероприятия в отношении налогоплательщиков, чья деятельность подлежит рассмотрению на заседаниях в налоговых органов по легализации налоговой базы, составлять списки налогоплательщиков для заседаний по налогообложению объектов. Контролировать и оформлять результаты работы заседаний по налогоплательщикам;

- осуществлять контроль и своевременное проведение камеральных налоговых проверок  представленных уточненных деклараций (расчетов) приводящих к увеличению, уменьшению налоговых обязательств;

- оформлять результаты камеральной налоговой проверки;

- передавать на согласование  материалов камеральных налоговых проверок в правовой отдел;

- обеспечивать своевременно ввод в базу «Системы ЭОД» и обеспечение вручения (отправки) Актов, Решений, вынесенных по результатам рассмотрения материалов камеральных проверок, и решений по результатам рассмотрения актов о нарушениях лицами, являющихся налогоплательщиками, плательщиками сборов или налоговыми агентами, законодательства о налогах и сборах налогоплательщикам (налоговым агентам, плательщикам сборов) и (или) лицам, совершившим нарушения законодательства о налогах и сборах;

- осуществлять контроль за правильностью исчисления налогов и сборов;

- проводить анализ налогоплательщиков представивших заявление на ликвидацию или реорганизацию;

- информировать отдел регистрации и учета налогоплательщиков о наличии оснований для инициирования ликвидации налогоплательщиков - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- корректировать, открытие налоговых обязательств в соответствии с приказом  № 313;

- оформлять график и  документы в соответствии с приказом № 37 о  приеме и передаче налогоплательщиков;

- составлять протоколы об административном правонарушении   в соответствии с  материалами камеральных проверок и вынесенными решениями о привлечении к ответственности;

- передавать в отдел урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства данных копий решений о привлечении к ответственности, вынесенных по результатам рассмотрения материалов камеральных проверок, для осуществления функций взыскания;

- передавать отделу урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства имеющейся информации о движении денежных средств на счетах налогоплательщиков в банках, по которым налоговым органом вынесено решение о взыскании налога за счет денежных средств либо о приостановлении операций;

- передавать в правовой отдел материалов камеральных налоговых проверок для обеспечения производства по делам о налоговых правонарушениях;

- передавать в отдел предпроверочного анализа и истребования документов списки отобранных налогоплательщиков для включения в план выездных налоговых проверок и проводить анализ эффективности данного отбора;

- принимать участие в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

- осуществлять взаимодействие с правоохранительными органами и иными контролирующими органами по предмету деятельности отдела;

- проводить работу с органами, уполномоченными лицами, обязанными в соответствии с законодательством о налогах  и сборах представлять в налоговые органы информацию, необходимую для налогового контроля;

- качественно и своевременно исполнять устные и письменные задания и указания начальника  и заместителя начальника отдела камеральных проверок № 2;

- формировать установленную отчетность по предмету деятельности отдела;

- обеспечивать достоверность подготовленных документов.
   Гражданский служащий имеет право:                                                                                              

-знакомиться с должностным регламентом и иными документами, определяющими его права и обязанности по замещаемой должности гражданской службы, критериями оценки эффективности исполнения должностных обязанностей, показателями результативности профессиональной служебной деятельности и условиями должностного роста;

-получать в установленном порядке от подразделений Инспекции информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей;

-пользоваться имуществом Инспекции в установленном порядке;

-представлять начальнику Инспекции особое мнение по существу документов, подготовленных в инспекции;

-обеспечивать организационное и информационное взаимодействие отдела с иными подразделениями Инспекции;

-принимать личное участие в проведении мероприятий (совещаний, семинаров и т.д.) по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

-выезжать в служебные командировки.

 Гражданский служащий осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, приказами (распоряжениями) ФНС России и иными нормативными правовыми актами.

Гражданский служащий за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности

Эффективность профессиональной служебной деятельности гражданского служащего оценивается по следующим показателям:

-выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

-своевременности и оперативности выполнения поручений;

-качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

-профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

-способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

-творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

-осознанию ответственности за последствия своих действий.

Должностные обязанности, права и ответственность государственного налогового инспектора
Основные права и обязанности гражданского служащего, а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 20.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

В целях реализации задач и функций, возложенных на Инспекцию, гражданский служащий, замещающий должность старшей группы должностей в рамках компетенции Отдела обязан:

- проводить мониторинг и проведение камеральных налоговых проверок налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов, прочих налогоплательщиков с учетом сопоставления показателей представленной отчетности и косвенной информации из внутренних и внешних источников в соответствии с задачами и функциями отдела согласно функциональной роли №1- 4.09.1. Специализированные группа доступа:

- код группы доступа 5.0 «Административное правонарушение»;

- код группы доступа 5.6 «Контрольная деятельность».

- при проведении камеральных проверок налоговых деклараций производить истребование документов в соответствии со ст. 93 и 93.1 НК РФ, формировать запросы в банк о наличии  операций  по контрагентам и анализировать представленные сведения. Информировать налогоплательщиков, налоговых агентов о выявленных, камеральной налоговой проверкой, ошибках и противоречиях между сведениями, содержащимися в представленных документах, сведениями, имеющимися у налогового органа, полученных в результате налогового контроля. Своевременно и полно отражать проводимые операции в информационных ресурсах, касающихся проведения камеральных налоговых проверок;

- организовывать работу по получению информации о деятельности  налогоплательщиков из внешних источников (в том числе косвенной информации от органов энергосбыта о физических объемах потребленных энергетических (электро - и теплоэнергии) ресурсов, от предприятий Водоканала о потреблении водных ресурсов, от других организаций о потреблении иных материальных ресурсов; информации от правоохранительных  и других контролирующих органов, организаций МПС России, Минтранса России, ГИБДД МВД России о перевозимых крупных партиях товаров, информации о пользователях природными ресурсами,  других данных). Проводить мониторинг и анализ указанной информации в целях качественного и результативного проведения контрольных мероприятий;

- принимать меры к налогоплательщикам, не представившим налоговые декларации в установленный срок. Приостановление операций по счетам налогоплательщиков, в случае непредставления или отказа  в представлении налоговых деклараций.  Проводить анализ схем уклонения от налогообложения, осуществлять выработку предложений по их предотвращению;

- проводить камеральный анализ налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов;

- осуществлять сверку списка состоящих на учете налогоплательщиков, обязанных представлять налоговые декларации и бухгалтерскую отчетность в соответствующий срок, с данными об их фактическом представлении, корректировка налоговых обязательств и редактирование, исполнения налоговой дисциплины; 

- своевременно проводить отбор, аналитические и контрольные мероприятия в отношении налогоплательщиков, чья деятельность подлежит рассмотрению на заседаниях в налоговых органов по легализации налоговой базы, составлять списки налогоплательщиков для заседаний по налогообложению объектов. Контролировать и оформлять результаты работы заседаний по налогоплательщикам;

- осуществлять контроль и своевременное проведение камеральных налоговых проверок  представленных уточненных деклараций (расчетов) приводящих к увеличению, уменьшению налоговых обязательств;

- оформлять результаты камеральной налоговой проверки;

- передавать на согласование  материалов камеральных налоговых проверок в правовой отдел;

- обеспечивать своевременно ввод в базу «Системы ЭОД» и обеспечение вручения (отправки) Актов, Решений, вынесенных по результатам рассмотрения материалов камеральных проверок, и решений по результатам рассмотрения актов о нарушениях лицами, являющихся налогоплательщиками, плательщиками сборов или налоговыми агентами, законодательства о налогах и сборах налогоплательщикам (налоговым агентам, плательщикам сборов) и (или) лицам, совершившим нарушения законодательства о налогах и сборах;

- составлять протоколы об административном правонарушении   в соответствии с  материалами камеральных проверок и вынесенными решениями о привлечении к ответственности;

- передавать в отдел урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства данных копий решений о привлечении к ответственности, вынесенных по результатам рассмотрения материалов камеральных проверок, для осуществления функций взыскания;

- передавать отделу урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства имеющейся информации о движении денежных средств на счетах налогоплательщиков в банках, по которым налоговым органом вынесено решение о взыскании налога за счет денежных средств либо о приостановлении операций;

- передавать в правовой отдел материалов камеральных налоговых проверок для обеспечения производства по делам о налоговых правонарушениях;

- передавать в отдел предпроверочного анализа и истребования документов списки отобранных налогоплательщиков для включения в план выездных налоговых проверок и проводить анализ эффективности данного отбора;

- принимать участие в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

- осуществлять взаимодействие с правоохранительными органами и иными контролирующими органами по предмету деятельности отдела;

- проводить работу с органами, уполномоченными лицами, обязанными в соответствии с законодательством о налогах  и сборах представлять в налоговые органы информацию, необходимую для налогового контроля;

- качественно и своевременно исполнять устные и письменные задания и указания начальника  и заместителя начальника отдела камеральных проверок № 2;

- формировать установленную отчетность по предмету деятельности отдела;

- обеспечивать достоверность подготовленных документов.
Гражданский служащий имеет право:                                                                                              

-знакомиться с должностным регламентом и иными документами, определяющими его права и обязанности по замещаемой должности гражданской службы, критериями оценки эффективности исполнения должностных обязанностей, показателями результативности профессиональной служебной деятельности и условиями должностного роста;

-получать в установленном порядке от подразделений Инспекции информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей;

-пользоваться имуществом Инспекции в установленном порядке;

-представлять начальнику Инспекции особое мнение по существу документов, подготовленных в инспекции;

-обеспечивать организационное и информационное взаимодействие отдела с иными подразделениями Инспекции;

-принимать личное участие в проведении мероприятий (совещаний, семинаров и т.д.) по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

-выезжать в служебные командировки.

 Гражданский служащий осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, приказами (распоряжениями) ФНС России и иными нормативными правовыми актами.

Гражданский служащий за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности

Эффективность профессиональной служебной деятельности гражданского служащего оценивается по следующим показателям:

-выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

-своевременности и оперативности выполнения поручений;

-качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

-профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

-способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

-творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

-осознанию ответственности за последствия своих действий.

Должностные обязанности, права и ответственность специалиста-эксперта
Основные права и обязанности гражданского служащего, а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 20.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

В целях реализации задач и функций, возложенных на Инспекцию, гражданский служащий, замещающий должность старшей группы должностей в рамках компетенции Отдела обязан:

- проводить мониторинг и проведение камеральных налоговых проверок налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов, прочих налогоплательщиков с учетом сопоставления показателей представленной отчетности и косвенной информации из внутренних и внешних источников в соответствии с задачами и функциями отдела согласно функциональной роли №1- 4.09.1. Специализированные группа доступа:

- код группы доступа 5.0 «Административное правонарушение»;

- код группы доступа 5.6 «Контрольная деятельность».

- при проведении камеральных проверок налоговых деклараций производить истребование документов в соответствии со ст. 93 и 93.1 НК РФ, формировать запросы в банк о наличии  операций  по контрагентам и анализировать представленные сведения. Информировать налогоплательщиков, налоговых агентов о выявленных, камеральной налоговой проверкой, ошибках и противоречиях между сведениями, содержащимися в представленных документах, сведениями, имеющимися у налогового органа, полученных в результате налогового контроля. Своевременно и полно отражать проводимые операции в информационных ресурсах, касающихся проведения камеральных налоговых проверок;

- организовывать работу по получению информации о деятельности  налогоплательщиков из внешних источников (в том числе косвенной информации от органов энергосбыта о физических объемах потребленных энергетических (электро - и теплоэнергии) ресурсов, от предприятий Водоканала о потреблении водных ресурсов, от других организаций о потреблении иных материальных ресурсов; информации от правоохранительных  и других контролирующих органов, организаций МПС России, Минтранса России, ГИБДД МВД России о перевозимых крупных партиях товаров, информации о пользователях природными ресурсами,  других данных). Проводить мониторинг и анализ указанной информации в целях качественного и результативного проведения контрольных мероприятий;

- принимать меры к налогоплательщикам, не представившим налоговые декларации в установленный срок. Приостановление операций по счетам налогоплательщиков, в случае непредставления или отказа  в представлении налоговых деклараций.  Проводить анализ схем уклонения от налогообложения, осуществлять выработку предложений по их предотвращению;

- проводить камеральный анализ налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов;

- осуществлять сверку списка состоящих на учете налогоплательщиков, обязанных представлять налоговые декларации и бухгалтерскую отчетность в соответствующий срок, с данными об их фактическом представлении, корректировка налоговых обязательств и редактирование, исполнения налоговой дисциплины; 

- своевременно проводить отбор, аналитические и контрольные мероприятия в отношении налогоплательщиков, чья деятельность подлежит рассмотрению на заседаниях в налоговых органов по легализации налоговой базы, составлять списки налогоплательщиков для заседаний по налогообложению объектов. Контролировать и оформлять результаты работы заседаний по налогоплательщикам;

- осуществлять контроль и своевременное проведение камеральных налоговых проверок  представленных уточненных деклараций (расчетов) приводящих к увеличению, уменьшению налоговых обязательств;

- оформлять результаты камеральной налоговой проверки;

- передавать на согласование  материалы камеральных налоговых проверок в правовой отдел;

- обеспечивать своевременно ввод в базу «Системы ЭОД» и обеспечение вручения (отправки) Актов, Решений, вынесенных по результатам рассмотрения материалов камеральных проверок, и решений по результатам рассмотрения актов о нарушениях лицами, являющихся налогоплательщиками, плательщиками сборов или налоговыми агентами, законодательства о налогах и сборах налогоплательщикам (налоговым агентам, плательщикам сборов) и (или) лицам, совершившим нарушения законодательства о налогах и сборах;

- передавать в отдел урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства данных копий решений о привлечении к ответственности, вынесенных по результатам рассмотрения материалов камеральных проверок, для осуществления функций взыскания;

- передавать отделу урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства имеющейся информации о движении денежных средств на счетах налогоплательщиков в банках, по которым налоговым органом вынесено решение о взыскании налога за счет денежных средств либо о приостановлении операций;

- передавать в правовой отдел материалов камеральных налоговых проверок для обеспечения производства по делам о налоговых правонарушениях;

- передавать в отдел предпроверочного анализа и истребования документов списки отобранных налогоплательщиков для включения в план выездных налоговых проверок и проводить анализ эффективности данного отбора;

- принимать участие в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

- осуществлять взаимодействие с правоохранительными органами и иными контролирующими органами по предмету деятельности отдела;

- проводить работу с органами, уполномоченными лицами, обязанными в соответствии с законодательством о налогах  и сборах представлять в налоговые органы информацию, необходимую для налогового контроля;

- качественно и своевременно исполнять устные и письменные задания и указания начальника  и заместителя начальника отдела камеральных проверок № 2;

- формировать установленную отчетность по предмету деятельности отдела;

- обеспечивать достоверность подготовленных документов.

Гражданский служащий имеет право:                                                                                              

-знакомиться с должностным регламентом и иными документами, определяющими его права и обязанности по замещаемой должности гражданской службы, критериями оценки эффективности исполнения должностных обязанностей, показателями результативности профессиональной служебной деятельности и условиями должностного роста;

-получать в установленном порядке от подразделений Инспекции информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей;

-пользоваться имуществом Инспекции в установленном порядке;

-представлять начальнику Инспекции особое мнение по существу документов, подготовленных в инспекции;

-обеспечивать организационное и информационное взаимодействие отдела с иными подразделениями Инспекции;

-принимать личное участие в проведении мероприятий (совещаний, семинаров и т.д.) по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

-выезжать в служебные командировки.

 Гражданский служащий осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, приказами (распоряжениями) ФНС России и иными нормативными правовыми актами.

Гражданский служащий за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности

Эффективность профессиональной служебной деятельности гражданского служащего оценивается по следующим показателям:

-выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

-своевременности и оперативности выполнения поручений;

-качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

-профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

-способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

-творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

-осознанию ответственности за последствия своих действий.

Информация об условиях прохождения гражданской службы размещены на сайте Федеральной налоговой службы в разделе Государственная гражданская служба.

Место прохождения гражданской службы – Межрайонная ИФНС России № 6 по Волгоградской области, Волгоградская область, г. Михайловка.

Денежное содержание государственного гражданского служащего Межрайонной ИФНС России № 6 по Волгоградской области состоит из:

	Наименование

денежного содержания
	Старшая группа должностей 

	
	Старший
государственный налоговый инспектор 
	Государственный налоговый инспектор 
	Специалист-эксперт

	Месячный оклад гражданского служащего в соответствии с занимаемой должностью гражданской службы (должностной оклад)
	4927 руб.
	4379 руб.
	4196 руб.

	Месячный оклад гражданского служащего в соответствии с присвоенным классным чином гражданской службы (оклад за классный чин)
	1644 руб.,

1371 руб.,
1280 руб.
	1371 руб.,
1280 руб.

	Ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет на гражданской службе 
	до 30 % должностного оклада

	Ежемесячная надбавка за особые условия гражданской службы
	60-90 % должностного оклада

	Премия за выполнение особо важных и сложных заданий
	в соответствии с Положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячное денежное поощрение
	1 должностной оклад

	Единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	2 оклада денежного содержания (должностной оклад + оклад за классный чин)

	Материальная помощь
	в соответствии с Положением, утвержденным Представителем нанимателя


Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и отвечающие квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет следующие документы:

а) личное заявление;

б) заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. N 667-р, с фотографией размером 4 х 6 см;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у);

е) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
При подаче документов на конкурс гражданин оформляет согласие на обработку персональных данных в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области.
Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области и изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области, при этом замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе, представляет в службу кадров заявление на имя представителя нанимателя и заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. N 667-р, с фотографией 4 х 6 см.
Государственный гражданский служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.
Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения, о чем он уведомляется в письменной форме с объяснением причин отказа.

В кадровый резерв не может быть включен гражданский служащий, имеющий дисциплинарное взыскание, предусмотренное пунктом 2 или 3 части 1 статьи 57 либо пунктом 2 или 3 статьи 59.1 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления, несоответствие сведений, содержащихся в копиях документов, их оригиналам являются основанием для отказа в допуске гражданского служащего (гражданина) к участию в конкурсе.

Гражданский служащий (гражданин), не допущенный к участию в конкурсе, информируется представителем нанимателя о причинах отказа в письменной форме. Указанный гражданский служащий (гражданин) вправе обжаловать это решение в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Решение о дате, месте и времени проведения конкурса принимается представителем нанимателя. Конкурс проводится не позднее чем через 30 календарных дней после дня завершения приема документов для участия в конкурсе.

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области не позднее, чем за 15 календарных дней до даты проведения конкурса, размещает на официальных сайтах ФНС России и государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет») информацию о дате, месте и времени его проведения, а также список кандидатов и направляет соответствующие сообщения кандидатам.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании документов, представленных ими, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование и тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по группе должностей гражданской службы,  по которой формируется кадровый резерв. 

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области рекомендует кандидатам в качестве самопроверки прохождение тестов на соответствие базовым квалификационным требованиям к знаниям и навыкам, подготовленных Минтрудом России и размещённых в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (на главной странице сайта http://gossluzhba.gov.ru в разделе «Образование» // «Тесты для самопроверки»).

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидатов и является основанием для включения кандидата (кандидатов) в кадровый резерв для замещения должностей федеральной гражданской службы соответствующей группы либо отказа во включении кандидата (кандидатов) в кадровый резерв.

Сообщения о результатах конкурса направляются в письменной форме кандидатам в 7-дневный срок со дня его завершения. Информация о результатах конкурса также размещается в указанный срок на официальном сайте ФНС России и информационной системы в сети "Интернет".

По результатам конкурса не позднее 14 дней со дня принятия конкурсной комиссией решения издается правовой акт Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области о включении в кадровый резерв кандидата (кандидатов), в отношении которого (которых) принято соответствующее решение.

Выписка из протокола заседания конкурсной комиссии, содержащая решение конкурсной комиссии об отказе во включении кандидата в кадровый резерв, выдается кандидату лично либо по его письменному заявлению направляется ему заказным письмом не позднее чем через три дня со дня подачи заявления.

Кандидат вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Документы гражданских служащих (граждан), не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, которым было отказано во включении в кадровый резерв, могут быть возвращены им по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в архиве Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области, после чего подлежат уничтожению.

Копия приказа о включении гражданского служащего (гражданина) в кадровый резерв направляется (выдается) гражданскому служащему (гражданину) в течение 14 дней со дня издания приказа.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Сведения о гражданских служащих (гражданах), включенных в кадровый резерв Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области, размещаются на официальных сайтах ФНС России и государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет».

Документы для участия в конкурсе в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальных сайтах ФНС России и государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет» представляются в службу кадров гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы.

Порядок представления документов в электронном виде устанавливается Правительством Российской Федерации.

Информация о приеме документов размещается 11 октября 2019 года (понедельник, вторник, среда, четверг с 8.30 до 17.30, пятница с 8.30 до 16.30, перерыв с 13:00 до 14:00). 

Адрес приема документов: 403343, Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Мичурина, 17-а, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области, отдел общего обеспечения, каб. № 22. Ответственный за прием документов Верещагин Николай Юрьевич контактный телефон +7(84463) 2-35-63.

Конкурс планируется провести в 2 этапа: 19 ноября 2019 года в 10 часов 00 минут  тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по группам должностей гражданской службы,  по которым формируется кадровый резерв и 22 ноября 2019 года в 10 часов 00 минут индивидуальное собеседование по адресу:  403343, Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Мичурина, дом 17-а, Межрайонная инспекция Федеральной  налоговой службы № 6 по Волгоградской области.

