Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 24 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает, что конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Инспекции состоится по адресу: 664007, Иркутская область, г. Иркутск,                     ул. Декабрьских Событий, 47В, каб. № 301:

1) 01.06.2022 (тестирование): 
- в 10:00 - главного государственного налогового инспектора правового отдела; старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 1; главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2; главного государственного налогового инспектора старшего государственного налогового инспектора, государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества; главного государственного налогового инспектора, старшего государственного налогового инспектора, государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами; государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями; главного специалиста-эксперта отдела контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий; государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами; главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2; главного государственного налогового инспектора, старшего государственного налогового инспектора, государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.

2) 07.06.2022 (индивидуальное собеседование):
- в 9:15 - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 1;

- в 9:45 - главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2;

- в 12:15 - главного специалиста-эксперта отдела контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий;

- в 13:45 - главного государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- в 14:15 - старшего государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- в 16:00 - государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

 - в 16:45 - государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями;

- в 17:30 - государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами.

08.06.2022 (индивидуальное собеседование):
- в 9:15 - главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

- в 9:45 - главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- в 10:15 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- в 11:15 - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.

- в 11:45 - главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- в 13:45 - старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- в 14:15 - государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- в 14:45 - главного государственного налогового инспектора правового отдела.

К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):

- Вороненко Юлия Игоревна, Фомина Анастасия Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора правового отдела;

- Мухамадеева Анна Валерьевна, Белова Елизавета Дмитриевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 1;

- Капуцкий Николай Викторович, Лапшина Надежда Сергеевна, Васильева Ольга Александровна, Краснослободцева Надежда Анатольевна, Лепетанова Наталья Викторовна, Крейденкова Юлия Николаевна, Коношенко Дарья Алексеевна, Андреева Венера Анатольевна, Ковшарова Татьяна Леонидовна, Пукало Анна Алексеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2;

- Онбоева Татьяна Георгиевна, Чичигина Анна Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- Фионова Елена Андреевна, Кулинич Сергей Сергеевич, Чичигина Анна Анатольевна, Мисевич Анастасия Александровн, Смакотина Яна Константиновна, Темникова Дарья Сергеевна, Баторова Ангелина Игоревна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- Николаев Анатолий Сергеевич, Леонтьева Алена Игоревна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- Орбан Елена Геннадьевна, Баргеева Александра Аркадьевна, Соловьева Светлана Николаевна, Чернявская Оксана Юрьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Герасимова Мария Юрьевна, Петрова Мария Вячеславовна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Богатова Ольга Леонидовна, Балановская София Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Кокорина Алёна Николаевна, Леонтьева Алена Игоревна, Сизых Екатерина Андреевна, Захаров Александр Васильевич - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями;

- Бураков Илья Олегович, Ненахов Александр Сергеевич - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного специалиста-эксперта отдела контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий;

- Гончарова Ирина Игоревна, Балановская София Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами;

- Грунина Ксения Николаевна, Мироманова Марина Михайловна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

- Федорова Татьяна Владимировна, Ревенский Алексей Эдуардович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Дёмина Анжелика Валерьевна, Гаула Алёна Владимировна, Очиченко Наталия Константиновна, Шумейко Алена Алексеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Щигилева Арина Олеговна, Шумейко Алена Алексеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.

