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Информация о проведении второго этапа конкурса на включение в кадровый резерв 
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 17 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает, что конкурс на включение в кадровый резерв в Инспекции состоится по адресу: 664009, г. Иркутск, ул. Советская, 55, кабинет №211:
1) 06.06.2022 (тестирование): 
- в 10:00 – главного государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями; старшего государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями; государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями; ведущего специалиста-эксперта по работе с заявителями; специалиста-эксперта по работе с заявителями.
- в 11:00 - главного государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц (2 должности); старшего государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (3 должности);  государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (3 должности)
- в 12:00 - главного государственного налогового инспектора отдела работы с информационными ресурсами (2 должности); старшего государственного налогового инспектора отдела работы с информационными ресурсами.

- в  14:00 - главного специалиста-эксперта; специалиста-эксперта юридического отдела № 3; ведущего специалиста-эксперта юридического отдела № 1.
- в 14:30 - главного специалиста-эксперта отдела информационной безопасности; ведущего специалиста-эксперта отдела информационной безопасности (2 должности); ведущего специалиста-эксперта  отдела кадров и безопасности; главного специалиста-эксперта общего отдела.  
2) 10.06.2022 (индивидуальное собеседование):
- в 10:00 - главного государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями; старшего государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями; государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями; ведущего специалиста-эксперта по работе с заявителями; специалиста-эксперта по работе с заявителями. 

- в 11:00 - главного государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц (2 должности); старшего государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (3 должности);  государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (3 должности).
- в 12:00 - главного государственного налогового инспектора отдела работы с информационными ресурсами (2 должности); старшего государственного налогового инспектора отдела работы с информационными ресурсами
- в 14:00  - главного специалиста-эксперта юридического отдела №3; специалиста-эксперта юридического отдела №3; ведущего специалиста-эксперта юридического отдела № 1
- в 14:30 - главного специалиста-эксперта отдела информационной безопасности; ведущего специалиста-эксперта отдела информационной безопасности (2 должности); ведущего специалиста-эксперта  отдела кадров и безопасности; главного специалиста-эксперта общего отдела.  
К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):
- Бирюкова Юлия Юрьевна, Ларченко Елена Сергеевна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на главного государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями;
- Ларченко Елена Сергеевна, Макарова Наталия Андреевна, Никифоров Анатолий Сергеевич - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на старшего государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями отдела по работе с заявителями;
- Линькова Наталия Игоревна, Леоньева Екатерина Семеновна, Лукашова Екатерина Викторовна -  на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями;
- Никифоров Анатолий Сергеевич, Леоньева Екатерина Семеновна, Лукашова Екатерина Викторовна -  на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на ведущего специалиста-эксперта по работе с заявителями;

- Лобанова Вера Павловна, Чубкова Анастасия Андреевна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на специалиста-эксперта отдела по работе с заявителями;
- Зинкевич Ольга Николаевна, Топоркова Наталья Ивановна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на главного государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц (1 должность);
- Асмадьярова Екатерина Владимировна, Малиенко Яна Юрьевна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на главного государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц (2 должность);
- Кузнецова Ирина Сергеевна, Башкирова Любовь Васильевна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на старшего государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (1 должность);
- Захарова Анастасия Анатольевна, Хаптаринова Надежда Константиновна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на старшего государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (2 должность);

- Кулявцева Елена Сергеевна, Заболотская Екатерина Сергеевна  - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (1 должность);

- Борисова Анастасия Алексеевна, Шитикова Мария Владимировна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на старшего государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (3 должность) Межрайонной ИФНС России № 17 по Иркутской области;
- Шапкина Ирина Викторовна, Чубкова Анастасия Андреевна- на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (2 должность);

- Соловьева Наталья Сергеевна, Леонтьева Екатерина Семеновна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на государственного налогового инспектора отдела  учета физических лиц (3 должность);
- Грайвер Александра Евгеньевна, Леушина Алёна Павловна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на главного государственного налогового инспектора отдела работы с информационными ресурсами (1 должность);

- Рахлянская Людмила Александровна, Бурцева Надежда Николаевна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на главного государственного налогового инспектора отдела работы с информационными ресурсами (2 должность);

- Нащеева Людмила Александровна, Дульникова Елена Игоревна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на главного специалиста-эксперта юридического отдела № 3;
- Заирова Яна Александровна, Вальковская Дарья Валерьевна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на специалиста-эксперта юридического отдела № 3;
- Ковальская Марина Валерьевна, Лошкарева Елена Владимировна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на старшего государственного налогового инспектора отдела работы с информационными ресурсами;
- Машарипова Юлия Сергеевна, Данько Олеся Владимировна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на ведущего специалиста-эксперта юридического отдела № 1;
- Матофонов Сергей Анатольевич, Еремеев Александр Владимирович - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на главного специалиста-эксперта отдела информационной безопасности;
- Цедрик Людмила Геннадьевна, Соловьева Наталья Сергеевна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на ведущего специалиста-эксперта отдела информационной безопасности (1 должность);

- Мурашова Ольга Ивановна, Алтаева Алла Айдаровна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на ведущего специалиста-эксперта отдела информационной безопасности (2 должность);



- Алтаева Алла Айдаровна, Леонтьева Екатерина Семеновна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на ведущего специалиста-эксперта  отдела кадров и безопасности;
 - Данько Олеся Владимировна, Кандинская Ксения Денисовна - на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв на главного специалиста-эксперта общего отдела;

Конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации главный специалист-эксперт, ведущий специалист-эксперт, специалист-эксперт отдела информационной безопасности считать несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатов для участия в конкурсе.
