Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы 
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 24 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает, что конкурс на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в Инспекции состоится по адресу: 664007, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Декабрьских Событий, 47В, каб. № 301:

1) 25.10.2022 (тестирование): 
- в 10:00 - старшего государственного налогового инспектора правового отдела; главного специалиста-эксперта отдела кадров и безопасности; государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками; государственного налогового инспектора, старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2; старшего государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества; главного государственного налогового инспектора, старшего государственного налогового инспектора, государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами; главного специалиста-эксперта отдела контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий; старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства №1; государственного налогового инспектора, старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3; государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.

2) 31.10.2022 (индивидуальное собеседование):
- в 9:15 - старшего государственного налогового инспектора правового отдела;

- в 9:45 - главного специалиста-эксперта отдела кадров и безопасности;

- в 10:15 - главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- в 11:15 - старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

-  в 12:30 - государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- в 14:00 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;

- в 14:30 - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;

- в 15:15 - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2;

- в 16:30 - государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2. 

3)01.11.2022 (индивидуальное собеседование):

- в 9:15 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1;

- в 10:30 - государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками;

- в 11:00 - главного специалиста-эксперта отдела контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий;
- в 14:30 - старшего государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- в 15:30 - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.

К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):
- Шаманов Дмитрий Александрович, Абдулина Ирина Шавкатовна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - старшего государственного налогового инспектора правового отдела;

- Шамшудинова Елена Сергеевна, Васильева Ольга Николаевна, на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - главного специалиста-эксперта отдела кадров и безопасности;

- Паутова Анастасия Юрьевна, Касаткина Юлия Николаевна, Ткачёва Мая Анатольевна, Рябова Светлана Петровна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Балановская София Олеговна, Паутова Анастасия Юрьевна, Лхундупова Дугарма Дашиевна, Петрова Мария Вячеславовна, Баржонова Алена Максимовна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами; 
- Костаева Юлия Сергеевна, Соколова Олеся Андреевна, Баржонова Алена Максимовна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Шевцова Екатерина Владимировна, Рябенко Инна Андреевна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;

- Кульматова Зарина Вадимовна, Рябенко Инна Андреевна, Кулиева Любовь Алексеевна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;

- Анциферова Елена Викторовна, Капуцкий Николай Викторович, Анфиногенова Татьяна Викторовна, Майорова Татьяна Олеговна, Цыденова Юлия Александровна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2;

- Васильева Ольга Александровна, Лепетанова Наталья Викторовна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2. 

- Смакотина Яна Константиновна, Дамбиева Ангелина Игоревна, Мисевич Анастасия Александровна, Николаев Анатолий Сергеевич на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - старшего государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- Короткова Екатерина Владимировна, Чиркунова Инга Николаевна, Иванова Оксана Гармаевна, Громик Наталья Николаевна, Кузьмина Ольга Геннадьевна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1;

- Грунин Игорь Витальевич, Семенова Мария Алексеевна на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Тужилкина Анна Васильевна, Близняков Степан Николаевич на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками;

- Забурин Сергей Валерьевич, Ненахов Александр Сергеевич на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - главного специалиста-эксперта отдела контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий.
