Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 24 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает, что конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Инспекции состоится по адресу: 664007, Иркутская область, г. Иркутск,                     ул. Декабрьских Событий, 47В, каб. № 301:

1) 22.05.2024 (тестирование): 

- в 10:00 - ведущего специалиста-эксперта отдела обеспечения; государственного налогового инспектора правового отдела; старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками; государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1; старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;  государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3; государственного налогового инспектор отдела обеспечения процедур банкротства № 4; старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности; главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами № 1; главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами № 2.

2) 28.05.2024 (индивидуальное собеседование):
- в 9:15 - государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности; 

- в 9:40 - старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками;

- в 10:30 - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1;

- в 10: 50 - государственного налогового инспектора правового отдела;

- в 11:10 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

- в 11:40 - главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами № 1;

- в 12:20 - главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами № 2;

- в 14:00 - ведущего специалиста-эксперта отдела обеспечения;

- в 14:20 - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3; 

- в 14:40 - государственного налогового инспектор отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- в 15:00 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.

К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):
- Глушкова Наталья Алексеевна, Силюк Полина Сергеевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности;

- Ступина Вера Павловна, Близняков Степан Николаевич, Гуленкова Анна Васильевна, Попов Егор Викторович, Дёмина Анжелика Валерьевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками;

- Шкимелис Кристина Владимировна, Соковикова Надежда Сергеевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1; 

- Гаула Алёна Владимировна, Пшеничная Анастасия Михайловна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора правового отдела;

- Никитина Александра Михайловна, Борисов Антон Владимирович,  Клепикова Алёна Николаевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

- Москвитин Александр Анатольевич, Ананьина Наталья Юрьевна, Кузовкова Екатерина Алексеевна, Филиппова Марина Витальевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами № 1;
- Баргеева Александра Аркадьевна, Москвитин Александр Анатольевич, Филиппова Марина Витальевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами № 2;

- Егорова Алена Николаевна, Гуленкова Анна Васильевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации ведущего специалиста-эксперта отдела обеспечения; 

- Анфиногенова Татьяна Викторовна, Смакотина Яна Константиновна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3; 

- Ербанова  Раиса Михайловна, Дабаев Андрей Александрович на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Грунин Игорь Витальевич, Лупахина Марина Ивановна, Щигилева Арина Олеговна, Семенова Мария Алексеевна, Очиченко Наталия Константиновна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.
