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 ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 20 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы, состоявшегося 26 и 27 октября 2020 года: 

- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1;

- старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2;

- государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3;

- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 4;

- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

- старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

- государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

- государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;

- главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;

- старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;

- государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;

- главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

- старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

- государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности обеспечения процедур банкротства;

- старшего государственного налогового инспектора аналитического отдела;

- главного государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны:

- Федорова Ирина Александровна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1; 

- Котовская Светлана Евгеньевна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2; 

- Кузнецова Ксения Александровна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации  государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3; 

- Лавриненко Татьяна Викторовна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 4; 

- Попеляев Денис Александрович – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

- Онбоева Татьяна Георгиевна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

- Яковчук Валентина Дмитриевна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;
- Лавров Денис Андреевич – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;

- Красулина Оксана Геннадьевна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;

- Салбаева Анна Юрьевна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;
- Жамбалова Арюна Викторовна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации  государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела; 

- Киргизова Виктория Олеговна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора аналитического отдела; 

- Верхозина Татьяна Анатольевна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации  главного государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками; 
- Клешкова Наталья Владимировна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации  главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности; 
- Ведерникова Наталья Викторовна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

- Сурикова Юлия Викторовна – на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства.
