Результаты конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной  ИФНС России № 18 по Нижегородской области
Представитель нанимателя в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 18 по Нижегородской области Волкова Сергея Садофеевича, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 18 по Нижегородской области, утвержденного приказом Управления Федеральной налоговой службы по Нижегородской области от 09.03.2022 № 15-06-01/67, приказа Федеральной налоговой службы от 18.11.2020 № ЕД-10-4/1086@ «О назначении С.С.Волкова», приказа Федеральной налоговой службы от 08.12.2021 № ЕД-10-4/1336@ «О продлении срока замещения должности С.С. Волкову», Представитель нанимателя в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 18 по Нижегородской области Волкова Сергея Садофеевича, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 18 по Нижегородской области, утвержденного приказом Управления Федеральной налоговой службы по Нижегородской области от 09.03.2022 № 15-06-01/67, приказа Федеральной налоговой службы от 18.11.2020 № ЕД-10-4/1086@ «О назначении С.С.Волкова», приказа Федеральной налоговой службы от 08.12.2021 № ЕД-10-4/1336@ «О продлении срока замещения должности С.С. Волкову»30.08.2022 года проведен конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 18 по Нижегородской области. 
В результате оценки кандидатов на основе выбранных конкурсных процедур включены в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации Межрайонной ИФНС России № 18 по Нижегородской области следующие кандидаты:

Ведущая группа должностей

Кустов Михаил Николаевич;

Ахиярова Эльвира Дмитриевна;

Баландова Светлана Сергеевна;

Каленова Татьяна Сергеевна;

Лепенькина Юлия Олеговна;

Царькова Юлия Владимировна;

Лебедев Александр Владимирович.

Старшая группа должностей
Лебедев Александр Владимирович;
Зернова Наталья Александровна;
Редькина Ольга Валентиновна;
Раджабова Алла Александровна;
Удина Наталья Алексеевна;
Лисицына Ксения Александровна;
Костырева Елена Константиновна;
Плугин Павел Андреевич;
Кислова Юлия Владимировна;
Авдеева Дарья Юрьевна;
Серов Игорь Валерьевич;
Гусева Мария Владимировна;
Бондарь Светлана Анатольевна;
Козлова Ольга Владимировна;
Купоросова Галина Александровна;
Федякова Светлана Ивановна;
Курбаналиева Радмила Рамазановна;
Жуков Андрей Игоревич;

Белянина Юлия Сергеевна;

Стройкова Наталья Ивановна;

Старикова Людмила Николаевна;

Курмыскова Оксана Сергеевна;

Мосина Елена Григорьевна;

Мезина Наталья Евгеньевна;

Kустов Михаил Николаевич;
Тельнова Татьяна Александровна.

По результатам конкурса издан приказ Межрайонной ИФНС России № 18 по Нижегородской области о включении в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 18 по Нижегородской области.

 

