




СПРАВКА
О работе комиссии по профилактике коррупционных и иных правонарушений в ИФНС России по Октябрьскому району г. Самара за 9 месяцев 2020 года.

Во исполнение пункта 5 Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы», приказом Инспекции от № 01-003/0116 от 10.09.2018 утвержден План противодействия коррупции на 2018-2020 годы (далее – План).
Разделом I Плана предусмотрена реализация мероприятий, направленных на повышение эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими и работниками организаций, находящихся в ведении Федеральной налоговой службы, (далее – гражданские служащие, работники подведомственных организаций), ограничений, запретов и требований к служебному поведению в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение.

 В целях реализации I раздела Плана, в Инспекции обеспечено функционирование Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).
В отчетном периоде в Инспекции проведено одно заседание Комиссии, на котором рассмотрено 6 человек по факту проверки достоверности и полноты сведений в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (2 человека привлечены к дисциплинарной ответственности – 2 замечания).
В ходе декларационной кампании 2019 года принято 177 Справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справки о доходах) гражданских служащих Инспекции и членов их семей и Справок по сведениям об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданские служащие размещали общедоступную информацию.
123 Справки о доходах, представленные гражданскими служащими Инспекции и членов их семей, прошли предварительный анализ на правильность заполнения в соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24.12.2018 № 18-2/10/В-10446 «По вопросам представления сведений доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании 2019 года». Особое внимание уделяется достоверности сведений, представленных лицами, замещающими должности, связанные с высоким коррупционным риском. Гражданским служащим Инспекции в ходе декларационной кампании оказывалась консультативная помощь.
Кроме этого, проводится работа со сведениями о доходах и расходах, представленными кандидатами, претендующими на замещение должности государственной гражданской службы. В отчетном периоде проведен анализ Справок о доходах в отношении 24 кандидатов.
Обеспечено соблюдение ограничений, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», лицами, замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в ФНС России, включенные в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации, при заключении ими после увольнения с федеральной государственной гражданской службы трудовых и гражданско-правовых договоров. 
В 2019 году в уполномоченное структурное подразделение Управления кадров на рассмотрение поступило 28 уведомлений от коммерческих и некоммерческих организаций о заключении трудовых и гражданско-правовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности государственной гражданской службы в ФНС России. В каждом конкретном случае проводился анализ наличия (отсутствия) фактов осуществления ими функций государственного управления и контрольно-надзорных функций в отношении организации-работодателя. 
Фактов несоблюдения гражданами, ранее замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Инспекции, ограничений, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», при заключении ими после увольнения с федеральной государственной гражданской службы трудовых и гражданско-правовых договоров, не установлено.
В соответствии с пунктом 6 статьи 17 Федерального закона от 27.07.2004 
№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» на постоянной основе осуществляется мониторинг соблюдения гражданскими служащими запрета на получение подарков в связи с исполнением должностных обязанностей, а также выполнения указанными лицами обязанности сообщать о получении ими подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей. 
Уведомления о склонении к совершению коррупционных правонарушений от гражданских служащих и работников подведомственных организаций в отчетном периоде не поступали.
Для всех вновь назначенных гражданских служащих ФНС России организовано обязательное ознакомление под роспись с Кодексом этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы, утвержденным приказом ФНС России от 11.04.2011 № ММВ-7-4/260@ «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы» (далее – Кодекс). Случаев несоблюдения государственными гражданскими служащими положений Кодекса в отчетном периоде не выявлено.
В рамках работы по формированию у государственных гражданских служащих ФНС России отрицательного отношения к коррупции организована работа по вопросам разъяснения норм антикоррупционного законодательства Российской Федерации.
Проводится разъяснительная работа с гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы Инспекции по вопросам соблюдения последними установленных антикоррупционных запретов, ограничений и требований. 
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