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СОСТАВ
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Управления Федеральной налоговой службы по г. Москве



Председатель комиссии:
Платова Ирина Анатольевна – заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по г. Москве (далее – Управление);
Заместитель председателя комиссии:
Девяткина Елена Юрьевна – начальник отдела кадров Управления;
Секретарь комиссии:
Климова Елена Викторовна – главный специалист - эксперт отдела безопасности и профилактики коррупционных правонарушений Управления, а на время ее отсутствия – Логинова Елена Егоровна – главный специалист - эксперт отдела безопасности и профилактики коррупционных правонарушений Управления;
Члены комиссии:
Дорофеев Алексей Александрович – заместитель начальника отдела безопасности и профилактики коррупционных правонарушений Управления;
Гущина Анна Юрьевна – заместитель начальника правового отдела Управления;
Мариничева Елена Анатольевна – заместитель начальника отдела кадров Управления;
Разбегаев Владик Владимирович – главный специалист-эксперт отдела безопасности и профилактики коррупционных правонарушений Управления;
представители образовательных учреждений высшего и дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с государственной службой, профсоюзной организацией, действующей в установленном порядке в государственном органе, представитель общественного совета:
- Забелина Светлана Алексеевна – первый проректор Московского финансово-юридического университета МФЮА, кандидат экономических наук;
Минаева Оксана Александровна – проректор по учебной работе Московского финансово-юридического университета МФЮА, кандидат экономических наук;
Витушкина Марина Геннадиевна – доцент кафедры «Финансов, налогообложения и финансового учета», кандидат экономических наук.
- Новоторова Светлана Васильевна – председатель региональной общественной организации - территориальной профсоюзной организации работников налоговых органов г. Москвы.
- Гладких Наталья Митрофановна – Председатель совета ветеранов – Член Территориального комитета профсоюзной организации работников налоговых органов г. Москвы.

