Письмо ФТС России от 08.06.2006 № 15-12/19773 «О порядке указания номера таможенной декларации в счете – фактуре»
Правовое управление ФТС России совместно со структурными подразделениями ФТС России рассмотрело обращение Федеральной налоговой службы от 12.05.2006 № 03-1-03/926 по вопросу порядка определения номера таможенной декларации в счете - фактуре и сообщает следующее.
Пунктом 1 приказа ГТК России № 543, МНС России № БГ-3-11/240 от 23.06.2000 «О формировании номера грузовой таможенной декларации после выпуска товаров» (зарегистрирован Минюстом России 14.07.2000, per. № 2307, применяется в части, не противоречащей Таможенному кодексу Российской Федерации) (далее - Приказ) установлено, что после выпуска таможенным органом Российской Федерации конкретного товара номером грузовой таможенной декларации (ГТД), в которой заявлены сведения об этом товаре, считается регистрационный номер грузовой таможенной декларации, присваиваемый должностным лицом таможенного органа Российской Федерации при ее принятии (из графы 7 ГТД), с указанием через знак дроби "/" порядкового номера товара из графы 32 основного или добавочного листа ГТД либо из списка товаров, если при декларировании вместо добавочных листов использовался список товаров.
Согласно положениям пунктов 1 и 2 статьи 128 Таможенного кодекса Российской Федерации (далее - ТК России) при декларировании содержащихся в одной товарной партии товаров различных наименований с указанием одного классификационного кода по Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности допускается заявление сведений о наименовании и количестве всех товаров, содержащихся в одной товарной партии, путем представления списка товаров. Список товаров рассматривается для таможенных целей в качестве неотъемлемой части таможенной декларации.
В соответствии с пунктом 7 Инструкции о порядке заполнения грузовой  таможенной   декларации,   утвержденной   приказом  ГТК  России   от
21.08.2003 № 915 (зарегистрирован Минюстом России 10.09.2003, per. № 5060) (далее - Инструкция) также предусматривается использование списка товаров в качестве неотъемлемой части ГТД.
Согласно пункту 27 Инструкции в графе 7 основного листа ГТД при оформлении принятия ГТД проставляется регистрационный номер, который формируется по следующей схеме: хххххххх (1)/хххххх (2)/ххххххх (3), где элемент 1- код таможенного органа или его структурного подразделения, оформившего принятие ГТД; элемент 2 - дата принятия ГТД (день, месяц и две последние цифры года); элемент 3 - порядковый номер ГТД, присваиваемый по журналу учета ГТД таможенным органом или его структурным подразделением, принявшим ГТД. Согласно пункту 18 Инструкции в графе 32 ГТД в левом подразделе графы проставляется порядковый номер декларируемого товара. Если в одной ГТД декларируется несколько товаров с использованием добавочных листов, то на добавочных листах в первом подразделе графы 3 проставляется порядковый номер добавочного листа, начиная с единицы.
С учетом вышеизложенного, порядок определения номера таможенной декларации, определенный пунктом 1 Приказа, не противоречит положениям ТК России, а также порядку заполнения грузовой таможенной декларации, установленному Инструкцией.
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