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                                                         О результатах конкурса № 1
 
на  замещение вакантных должностей государственной 
гражданской службы Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу

   Победителями конкурса на замещение вакантных должностей признаны:

         - на должность консультанта отдела финансового и общего обеспечения Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Кривошеева Наталья Юрьевна;
 - на должность главного специалиста-эксперта отдела финансового и общего обеспечения Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Кузина Елена Владимировна;
- на должность главного государственного налогового инспектора отдела контроля налоговых органов Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Костырин Андрей Евгеньевич;
-  на должность государственного налогового инспектора контрольного отдела Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Сарычев Григорий Юрьевич;
- на должность главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Казанатова Сабина Умурзаковна;
- на должность старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Козлова Лидия Викторовна;
- на должность старшего государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Коркина Инна Сергеевна.
 
         Победителям  конкурса предложено прибыть для заключения служебного контракта.



Принято решение о включении в кадровый резерв МИ ФНС России по Центральному федеральному округу:

- Зеленовой Светланы Анатольевны, Кравцовой Анны Александровны, Якубовой Евгении Игоревны для замещения должностей гражданской службы «ведущей» группы; 
- Никитиной Снежаны Александровны для замещения должностей гражданской службы «старшей» группы.

Конкурс на замещение вакантных должностей главного государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров, государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров не состоялся в связи с неявкой вторых кандидатов на заседание конкурсной комиссии.
