                                                                                                                               Приложение 

                                                         О результатах конкурса № 5
 
                        на  замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы                         по Центральному федеральному округу

   Победителями конкурса на замещение вакантных должностей признаны:

[bookmark: _GoBack]         - на должность старшего государственного налогового инспектора контрольного отдела Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Семина Анна Григорьевна;
- на должность главного государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному федеральному округу – Родина Татьяна Васильевна.
 
          Победителям  конкурса предложено прибыть для заключения служебного контракта.

Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы главного государственного налогового инспектора отдела контроля налоговых органов, старшего государственного налогового инспектора отдела контроля налоговых органов, главного государственного налогового инспектора контрольного отдела, старшего государственного налогового инспектора отдела досудебного урегулирования налоговых споров не состоялся в связи с неявкой кандидатов на заседание конкурсной комиссии.
