Список кандидатов, допущенных к участию в конкурсе:

- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1: Куприянова Дарья Сергеевна, Елисеева Светлана Сергеевна, Чернышова Наталья Александровна;
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №3: Гладкова Елена Леонидовна, Дядюкин Бронислав Евгеньевич, Чернышова Наталья Александровна;

- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела отраслевого контроля №1: Лебедева Анна Анатольевна, Афанасьева Ольга  Евгеньевна;

- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2: Гладков Владимир Вячеславович, Васильева Ольга Александровна, Скворцов Егор Андреевич, Чернышова Наталья Александровна.

