Объявление
о приеме документов для участия в конкурсе на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 3 в 2018 году   
 Межрегиональная  инспекция Федеральной налоговой службы  по крупнейшим налогоплательщикам № 3:  129110, г. Москва, ул. Большая Переяславская,  д. 66, стр.1, телефон: 747-32-36, 747-32-57; факс: 747-32-56, в лице начальника инспекции -  Ржевского Алексея Вадимовича, действующего на основании Положения                                 о Межрегиональной  инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 3, утверждённого Руководителем Федеральной налоговой службы, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе  на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 3  в 2018 году на государственные гражданские должности категории «Специалисты»:

1. Область профессиональной служебной деятельности – Регулирование налоговой деятельности.  
Ведущая группа должностей
Главный государственный налоговый инспектор, консультант
Старшая группа должностей
Старший государственный налоговый инспектор, 
государственный налоговый инспектор, 
главный специалист–эксперт, ведущий специалист-эксперт

2. Область профессиональной служебной деятельности – Регулирование финансовой деятельности и финансовых рынков.

Ведущая группа должностей
Консультант

3. Область профессиональной служебной деятельности – Управление в сфере информационных технологий, связи, массовых коммуникаций и средств массовой информации.

Ведущая группа должностей

Консультант.

         Квалификационные требования к уровню профессионального образования,                    к стажу работы: 

· Наличие высшего образования по специальности, направлению подготовки: «Экономика», «Финансы и кредит», «Государственный аудит», «Государственное                            и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Информатика                           и вычислительная техника», «Компьютерные информационные науки», «Информационная безопасность» или иные специальности и направления подготовки.

· Без предъявления требований к стажу. 
Квалификационные требования для замещения должностей гражданской службы установлены статьей 12 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ                         «О государственной гражданской службе Российской Федерации»,  Справочником квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям                          и умениям, которые необходимы для замещения должностей государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих Минтруда и соцзащиты, указом Президента Российской Федерации от 16.01.2017 № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы».
Условия прохождения гражданской службы определены в соответствии                            с Федеральным законом от 27.07.2004  N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", Указом Президента РФ от 25 июля 2006 года № 763                              «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих».
Условия прохождения гражданской службы в соответствии                                                 с законодательством Российской Федерации:

а) ненормированный служебный день;

б) время начала и окончания службы:

В понедельник, вторник, среду и четверг - с 9 часов 00 минут до 18 часов 00 минут,                  в пятницу - с 9 часов 00 минут до 17 часов 00 минут. 
Перерыв для отдыха и питания с 13 часов 00 минут до 13 часов 45 минут.

в) ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней;

г) ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет продолжительностью:

д) ежегодный дополнительный отпуск за ненормированный служебный день продолжительностью 3 календарных дня.

Оплата труда федерального государственного гражданского служащего:

Денежное содержание гражданского служащего состоит из месячного оклада гражданского служащего в соответствии с занимаемой им должностью гражданской службы и месячного оклада гражданского служащего в соответствии с присвоенным ему классным чином (оклад за классный чин) гражданской службы, ежемесячных и иных дополнительных выплат.

 
Прием документов для участия в конкурсе № 1 будет осуществляться                                с  20  февраля по 12 марта 2018  года.  Время приема документов с 10.00  до 17.00, пятница с 10.00 до 16.00.
Адрес места приема документов: 129110, г. Москва, ул. Большая Переяславская,                       д. 66, стр.1, каб. 604. 
 
Телефоны для справок: 747-32-36, 747-32-57 факс: 747-32-56.
Ответственный  за приём  документов  - заместитель начальника отдела кадров – Ганина Анастасия Викторовна.
Гражданский служащий Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам №3 (далее - Инспекция), изъявивший желание участвовать в Конкурсе, подает заявление (приложение 1) на имя начальника Инспекции.

Гражданский служащий иного государственного органа, изъявивший желание участвовать в данном объявленном Конкурсе, представляет в отдел кадров  заявление (приложение 1) на имя начальника Инспекции и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа,                  в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету (приложение 2) по форме, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации  от 26 мая 2005 г. 667-р,  с приложением четырех фотографий 30 х 40 мм                    в строгом деловом костюме (для кандидатов, имеющих классный чин – в форменной одежде), как в бумажном  варианте,  так и на цифровом носителе,  выполненных на матовой бумаге,  в цветном  изображении, без уголка, согласие на обработку персональных данных.
Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в отдел кадров Инспекции следующие документы:

а) личное заявление (приложение 1); 

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету (приложение 2) по форме, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г.  667-р   с приложением четырех фотографий 30 х 40 мм  в строгом деловом костюме                               (для кандидатов, имеющих классный чин – в форменной одежде), как в бумажном  варианте,  так и на цифровом носителе,  выполненных на матовой бумаге,  в цветном  изображении, без уголка; 
в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность, заверенные в установленном порядке;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина (гражданского служащего) копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-ГСу);

е) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования                      (за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые);

ж) копию свидетельства о постановке физического лица на учет 
в налоговом органе (ИНН) по месту жительства на территории Российской Федерации;
з) справки о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, (супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина)  по формам, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе                                 и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты                                    Президента   Российской Федерации» (справки о доходах необходимо  заполнять                                  с использованием  специального программного обеспечения «СПРАВКИ БК». Дистрибутив специального программного обеспечения «Справки БК» размещен                        по ссылке https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk);
и) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

к) копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

л) при наличии – документ, подтверждающий допуск к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну;

м) копии решений о поощрении гражданского служащего, а также о применении                 к нему дисциплинарного взыскания;

н) копии документов о присвоении государственному гражданскому служащему классного чина государственной гражданской службы Российской Федерации                      (иного классного чина, квалификационного разряда, дипломатического ранга);

о)   характеристику с места работы в государственном органе  для граждан, ранее работавших в налоговых органах;
п) копии решений о награждении государственными наградами, присвоении почетных, воинских и специальных званий, присуждении государственных премий;
р) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий                        на замещение должности гражданской службы, размещал общедоступную информацию,                                а также данные, позволяющие его идентифицировать, представляется за три календарных года, предшествующих году поступления на гражданскую службу -                          в соответствии со ст. 20.2 Федерального закона № 79-ФЗ от 27.07.2004, по форме утвержденной распоряжением Правительства РФ от 28 декабря 2016 г. N 2867-р; 
с) согласие на обработку персональных данных;

т)  иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

  
Документы, необходимые для участия в конкурсе, представляются в отдел кадров Инспекции в течение 21 дня со дня объявления об их приеме: с 20.02.2018                     по 12.03.2018.
Предполагаемая дата проведения Конкурса - «30» марта 2018 г. в 10.30 часов по адресу: 129110, г. Москва, ул. Большая Переяславская,  д. 66, стр.1, Межрегиональная  инспекция Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 3, в конференц-зале. 


Конкурсная комиссия находится по адресу: 129110, г. Москва, ул. Большая Переяславская,  д. 66, стр.1, отдел кадров, комн. № 604, телефон: 747-32-36,                           факс: 747-32-56.
          Приложение: образец заявления гражданина (гражданского служащего)                       о допуске к участию в конкурсе на замещение вакантной должности гражданской службы на 1 л.; Анкета на 4 л; Образец заполнения анкеты на 4 л., согласие на обработку персональных данных.
Начальник инспекции                                                                                   А.В. Ржевский
