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Приложение №4

Порядок заполнения Приложения №3

В графе «1» «Объем подакцизного товара» Таблицы №1 указывается значение по графе 2 подраздела 2.3 раздела 2 декларации по акцизам на этиловый спирт, алкогольную и (или) подакцизную спиртосодержащую продукцию, утвержденной приказом ФНС России от 21.09.2018 № ММВ-7-3/544@, к которой представляется указанное приложение (далее – декларация) по использованному сырью.
В графе «2» «Сумма акциза, подлежащая налоговому вычету» Таблицы №1 указывается значение по графе 3 подраздела 2.3 раздела 2 декларации.
В графе «3» «№» Таблицы №1 указывается номер акта списания этилового спирта в производство в соответствии с подпунктом 5 пункта 11 статьи 201 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс). 
Каждый акт списания этилового спирта в производство указывается в отдельной строке.
В графе «4» «Дата» Таблицы №1 указывается дата соответствующего акта списания этилового спирта в производство.
В графе «5» Таблицы №1 «Объем подакцизного товара по документу» указывается объем этилового спирта в литрах безводного спирта по соответствующему акту списания этилового спирта в производство.
В графе «6» «Наименование документа (накладная на передачу готовой продукции в места хранения и (или) иной документ)» Таблицы №2 указывается наименование документа, подтверждающего факт оприходования (постановки на бухгалтерский учет) товаров, указанных в свидетельстве налогоплательщика, выданном в соответствии с пунктом 1 статьи 179.2 Кодекса, и (или) в документах, представленных налогоплательщиком в соответствии с пунктом 4.5 статьи 179.2 Кодекса, при производстве которых (в процессе производства которых) использован этиловый спирт.
Каждый документ, подтверждающий факт оприходования (постановки на бухгалтерский учет) товаров, указывается в отдельной строке.
В графе «7» «№» Таблицы №2 указывается номер соответствующего документа, указанного в графе «6» Таблицы №2 Приложения №3.
В графе «8» «Дата» Таблицы №2 указывается дата соответствующего документа, указанного в графе «6» Таблицы №2 Приложения №3.
В графе «9» «Вид товара по документу» Таблицы №2 указывается вид товара по документу, указанному в графе «6» Таблицы №2 Приложения №3.
В графе «10» «Количество товара по документу» Таблицы №2 указывается количество товара по документу, указанному в графе «6» Таблицы №2 Приложения №3.
В графе «11» «Единица измерения вида товара» Таблицы №2 указывается единица измерения по документу, указанному в графе «6» Таблицы №2 Приложения №3.




