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ДОЛЖНОСТЕЙ В ОРГАНИЗАЦИЯХ, СОЗДАННЫХ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ
ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЕРЕД ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБОЙ,
ПРИ НАЗНАЧЕНИИ НА КОТОРЫЕ ГРАЖДАНЕ И ПРИ ЗАМЕЩЕНИИ КОТОРЫХ
РАБОТНИКИ ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВЛЯТЬ СВЕДЕНИЯ О СВОИХ ДОХОДАХ,
ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА,
А ТАКЖЕ СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ
ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА СВОИХ СУПРУГИ (СУПРУГА)
И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ

1. В бюджетных учреждениях, находящихся в ведении ФНС России (далее - бюджетное учреждение):
руководитель бюджетного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании бюджетного учреждения);
заместитель руководителя бюджетного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании бюджетного учреждения);
главный бухгалтер бюджетного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании бюджетного учреждения);
заместитель главного бухгалтера бюджетного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании бюджетного учреждения);
руководитель филиала бюджетного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании филиала бюджетного учреждения);
заместитель руководителя филиала бюджетного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании филиала бюджетного учреждения);
главный бухгалтер филиала бюджетного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании филиала бюджетного учреждения);
заместитель главного бухгалтера филиала бюджетного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании филиала бюджетного учреждения);
отдельные должности в бюджетном учреждении (филиале бюджетного учреждения), исполнение должностных обязанностей по которым предусматривает участие в качестве председателя, заместителя председателя, секретаря, члена коллегиального органа, в полномочия которого входит осуществление государственных закупок.
2. В казенных учреждениях, находящихся в ведении ФНС России (далее - казенное учреждение):
руководитель казенного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании казенного учреждения);
заместитель руководителя казенного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании казенного учреждения);
главный бухгалтер казенного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании казенного учреждения);
заместитель главного бухгалтера казенного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании казенного учреждения);
руководитель филиала казенного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании филиала казенного учреждения);
заместитель руководителя филиала казенного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании филиала казенного учреждения);
главный бухгалтер филиала казенного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании филиала казенного учреждения);
заместитель главного бухгалтера филиала казенного учреждения (независимо от наименования должности в штатном расписании филиала казенного учреждения);
отдельные должности в казенном учреждении (филиале казенного учреждения), исполнение должностных обязанностей по которым предусматривает участие в качестве председателя, заместителя председателя, секретаря, члена коллегиального органа, в полномочия которого входит осуществление государственных закупок.

