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Порядок
заполнения уведомления о наступлении обстоятельств, 
влекущих изменение сведений, указанных в свидетельстве о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, 
[bookmark: _GoBack]или в свидетельстве о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов

I. Общие положения
1. Уведомление о наступлении обстоятельств, влекущих изменение сведений, указанных в свидетельстве о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или в свидетельстве о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов (далее – Уведомление), представляется в налоговые органы при наступлении в течение налогового периода, за который представляется налоговая декларация по акцизам на этан или сжиженные углеводородные газы (далее – Декларация) по форме, утверждаемой в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации (далее – Кодекс), обстоятельств, влекущих изменение сведений, указанных в свидетельстве о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или в свидетельстве о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов, в соответствии с пунктом 23 статьи 179.8 и пунктом 23 статьи 179.9 Кодекса.

II. Заполнение Уведомления

[bookmark: sub_2002]2. Уведомление заполняется налогоплательщиком, за исключением раздела «Заполняется работником налогового органа».
В Уведомлении указываются следующие сведения:
а) в поле «ИНН» – идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) в соответствии со свидетельством о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту ее нахождения;
б) в поле «КПП» – код причины постановки на учет (КПП) в соответствии со свидетельством о постановке на учет российской организации в налоговом органе.
ИНН и КПП для крупнейших налогоплательщиков указываются на основании уведомления о постановке на учет в налоговом органе юридического лица в качестве крупнейшего налогоплательщика;
[bookmark: sub_2021]в) в поле «Представляется в налоговый орган (код)» – код налогового органа, в который одновременно с Декларацией представляется Уведомление;
г) в поле «Признак основания подачи уведомления»:
«1» – в случае если Уведомление подается в соответствии с пунктом 23 статьи 179.8 Кодекса организацией, совершающей операции по переработке этана;
«2» – в случае если Уведомление подается в соответствии с пунктом 23 статьи 179.9 Кодекса организацией, совершающей операции по переработке сжиженных углеводородных газов.
д) в поле «полное наименование организации» – наименование организации, соответствующее наименованию, указанному в ее учредительном документе (при наличии в наименовании латинской транскрипции таковая указывается);
е) поле «Форма реорганизации (ликвидация) (код)» заполняется при представлении Уведомления реорганизованной организацией в налоговый орган по месту учета организации-правопреемника. 
Коды форм реорганизации и код ликвидации организации принимают значения в соответствии с приложением к порядку заполнения Декларации, утверждаемому в соответствии с Кодексом (далее – приложение к порядку заполнения Декларации).
В случае заполнения поля «Форма реорганизации (ликвидация) (код)» в полях «ИНН» и «КПП» указываются ИНН и КПП организации-правопреемника, в поле «полное наименование организации» указывается наименование реорганизованной организации. В случае если Уведомление не является Уведомлением, представляемым за реорганизованную организацию, в полях «Форма реорганизации (ликвидация) (код)» и «ИНН/КПП реорганизованной организации» проставляется прочерк;
[bookmark: sub_2022]ж) налоговый период (код) – код налогового периода в соответствии с кодами, определяющими налоговый период, согласно приложению к порядку заполнения Декларации;
з) отчетный год – год, за налоговый период которого представляются Декларация и Уведомление;
[bookmark: sub_2023]и) номер корректировки Декларации – в соответствии с порядком заполнения Декларации, утверждаемым в соответствии с Кодексом (далее – порядок заполнения Декларации), соответствует номеру корректировки Декларации, одновременно с которой представляется Уведомление;
к) в поле «Уведомление составлено на ___ страницах с приложением подтверждающих документов или их копий на ___ листах» – количество страниц, на которых составлено Уведомление, а также количество приложенных к Уведомлению листов подтверждающих документов или их копий, в том числе количество листов документа, подтверждающего полномочия представителя организации (в случае представления Уведомления представителем организации).
л) в разделе Уведомления «Достоверность и полноту сведений, указанных в настоящем уведомлении, подтверждаю»:
1) в верхней части раздела проставляется:
«1» – в случае если достоверность и полнота сведений, указанных в Уведомлении, подтверждены руководителем организации;
«2» – в случае если достоверность и полнота сведений, указанных в Уведомлении, подтверждены представителем организации.
2) в поле «фамилия, имя, отчество полностью» построчно указываются:
при представлении Уведомления организацией – фамилия, имя, отчество (при наличии) руководителя организации полностью, в месте, отведенном для подписи, проставляется его личная подпись, в поле «Дата» – дата подписания;
при представлении Уведомления представителем организации – физическим лицом – фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя организации полностью, в месте, отведенном для подписи, проставляется личная подпись представителя организации, в поле «Дата» – дата подписания;
при представлении Уведомления представителем организации – юридическим лицом – фамилия, имя, отчество (при наличии) физического лица, уполномоченного в соответствии с документом, подтверждающим полномочия представителя юридического лица, подтверждать достоверность и полноту сведений, указанных в Уведомлении. К Уведомлению прилагаются копия документа, подтверждающего полномочия представителя организации и опись документов с указанием наименования каждого документа и количества листов. При этом в поле «Полное наименование организации» указывается наименование юридического лица – представителя организации, в месте, отведенном для подписи, проставляется личная подпись лица, сведения о котором указаны в поле «фамилия, имя, отчество», в поле «Дата» – дата подписания;
3) в поле «Номер контактного телефона» указывается номер контактного телефона руководителя организации (в случае представления Уведомления представителем – номер контактного телефона представителя организации) с указанием телефонного кода города, без пробелов, без скобок, без прочерков;
4) в поле «Наименование и реквизиты документа, подтверждающего полномочия представителя организации» указывается наименование документа, подтверждающего полномочия представителя организации, и его реквизиты при представлении Уведомления представителем организации. При этом к Уведомлению прилагается копия указанного документа.
м) в разделе «Обстоятельства, влекущие изменение сведений, указанных в свидетельстве о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или в свидетельстве о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов» указывается «1» в случае соответствия обстоятельства или «0» в случае несоответствия обстоятельства;
н) в поле «Регистрационный номер свидетельства о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или свидетельства о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов» указывается регистрационный номер свидетельства о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или свидетельства о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов; 
о) в поле «Дата выдачи свидетельства о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или свидетельства о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов» указывается дата выдачи свидетельства о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или свидетельства о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов; 
п) в поле «Код налогового органа, выдавшего свидетельство о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или свидетельство о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов» указывается код налогового органа, выдавшего свидетельство о регистрации лица, совершающего операции по переработке этана, или свидетельство о регистрации лица, совершающего операции по переработке сжиженных углеводородных газов, в соответствии со статьей 179.8 или статьей 179.9 Кодекса. 
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