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Приложение 
к приказу ФНС России 
от « 25 » ноября 2020 г. 
№ СД-7-21/851@
Изменения в приложение № 2 «Положение об Управлении налогообложения имущества Федеральной налоговой службы», утверждённое приказом Федеральной налоговой службы от 24.10.2016 № ММВ-7-11/579@ «Об утверждении Положений об Управлении налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов и Управлении налогообложения имущества Федеральной налоговой службы»
Пункт 3.13 дополнить новыми абзацами следующего содержания:

«взаимодействие Службы с федеральными органами исполнительной власти, федеральными государственными органами, в которых федеральными законами предусмотрена военная служба (приравненная к ней служба), федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области таможенного дела, по вопросам, относящимся к компетенции Управления (в части администрирования земельного налога);

взаимодействие Службы с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными определять перечень объектов недвижимого имущества, указанных в подпунктах 1 и 2 пункта 1 статьи 3782 Налогового кодекса Российской Федерации, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, по вопросам, относящимся к компетенции Управления;

взаимодействие Службы с потребительскими кооперативами в части предоставления в налоговые органы сведений о полном внесении паевых взносов 
за недвижимое имущество, предоставленное членам потребительских кооперативов и иным лицам, имеющим право на паенакопления.».

