21

[bookmark: _GoBack]Отчет о ходе реализации Плана противодействия коррупции 
Федеральной налоговой службы на 2021-2024 годы, утвержденного 
приказом ФНС России от 30.09.2021 № ЕД-7-4/861@, 
в 2022 году

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы» приказом ФНС России от 30.09.2021 № ЕД-7-4/861@ (с изменениями, внесенными приказом ФНС России от 17.02.2022 № ЕД-7-4/133@) утвержден План противодействия коррупции Федеральной налоговой службы на 2021-2024 годы (далее – План). План одобрен на заседании Общественного совета при ФНС России, состоявшегося 13.04.2022 (Протокол № 5).
План состоит из 4-х разделов и содержит комплекс мероприятий антикоррупционного характера.
Разделом I Плана предусмотрена реализация мероприятий, направленных на повышение эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими и работниками организаций, находящихся в ведении Федеральной налоговой службы, ограничений, запретов и требований к служебному поведению в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение.
Работа по реализации положений статьи 12 «Ограничения, налагаемые на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора» Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
В центральном аппарате Федеральной налоговой службы рассмотрены 119 уведомлений работодателей о заключении трудовых/гражданско-правовых договоров с лицами, замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в ФНС России. В каждом конкретном случае проводилась проверка наличия (отсутствия) фактов осуществления ими функций государственного управления и контрольно-надзорных функций в отношении организации-работодателя. 
Результаты рассмотрения уведомлений письмами ФНС России доведены до работодателей.
Случаев несоблюдения гражданами ограничений, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», при заключении ими после увольнения с федеральной государственной гражданской службы трудового договора с коммерческими организациями не установлено.
Обращения от бывших государственных служащих, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с государственной службы в центральный аппарат Федеральной налоговой службы не поступали.
В целях минимизация рисков возникновения конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей, обусловленного возможностью предоставления выгод и преимуществ для организации, рассматриваемой государственным служащим налоговых органов в качестве будущего места работы, и неправомерного использования служебной информации в интересах организации после увольнения с государственной службы из налоговых органов в Генеральную прокуратуру Российской Федерации направлены сведения об уволенных государственных служащих  налоговых органов, в отношении которых уведомления о трудоустройстве не поступали, либо представлены с нарушением сроков или форм, а также при трудоустройстве которых допущены нарушения антикоррупционного законодательства для решения вопроса о принятии мер прокурорского реагирования (письма от 10.01.2022 № 4-4-21/0001дсп, от 11.07.2022 № 4-5-21/0015дсп).
Кроме того, Проведены профилактические беседы со 138 гражданскими служащими ФНС России, увольнявшимися в отчетном периоде с государственной гражданской службы, замещавшими должности государственной гражданской службы, связанные с коррупционными рисками. В ходе указанных бесед им были разъяснены соответствующие положения законодательства Российской Федерации, а также вручены памятки по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на граждан, замещавших коррупционно-опасные должности государственной гражданской службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией.
В территориальных налоговых органах.
В отношении 12192 граждан, замещавших должности государственной службы в налоговых органах, проанализированы сведения о соблюдении ограничений при заключении ими после увольнения со службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами. По результатам анализа проведено 390 проверок, в ходе которых выявлено 52 нарушений указанных ограничений.
По результатам указанных проверок:
- 6 гражданам отказано в замещении должности или выполнении работы;
- 8 трудовых договоров и (гражданско-правовых договоров) расторгнуты.  
[bookmark: P223]Работа по реализации положений статьи 9 «Обязанность государственных и муниципальных служащих уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений» Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
 В центральном аппарате уведомления о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего (работника) к совершению коррупционных правонарушений в отчетном периоде не поступали. 
В территориальных налоговых органах гражданскими служащими подано 32 уведомления о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений. Все уведомления рассмотрены в установленном порядке, материалы направлены в правоохранительные органы для принятия процессуальных решений (приказ ФНС России от 15.03.2011 № ММВ-7-4/202 «О порядке уведомления государственными гражданскими служащими Федеральной налоговой службы представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений»).
Работа по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
В центральном аппарате.
В отчетном периоде рассмотрено 170 уведомлений государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой (далее - подведомственные организации), о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (далее – уведомление), в том числе 7 уведомлений руководителей территориальных налоговых органов по субъектам Российской Федерации.
В ходе рассмотрения уведомлений фактов возникновения конфликта интересов при исполнении государственными гражданскими служащими 
и работниками подведомственных организаций должностных обязанностей, не установлено.
 	Вопросы, связанные с соблюдением требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении государственных гражданских служащих и работников подведомственных организаций, на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата Федеральной налоговой службы, руководителей и заместителей руководителей управлений Федеральной налоговой службы по субъектам Российской Федерации, начальников и заместителей начальников межрегиональных инспекций, начальников инспекций межрайонного уровня, начальников инспекций по районам, районам в городах, городам без районного деления Федеральной налоговой службы, работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, 
и урегулированию конфликта интересов, не рассматривались ввиду отсутствия необходимости.
По поручению уполномоченного лица центрального аппарата ФНС России комиссиями по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов территориальных налоговых органов было рассмотрено 5 уведомлений.
В территориальных налоговых органах.
Поступило 104 уведомлений гражданских служащих о возникновении у них конфликта интересов и 2353 уведомлений о возможном возникновении конфликта интересов. В отношении данных гражданских служащих были приняты меры по предотвращению/урегулированию конфликта интересов.
Все поступившие уведомления были рассмотрены в соответствии с установленным порядком (приказ ФНС России от 07.05.2018 № ММВ-7-4/250@ «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата Федеральной налоговой службы, федеральными государственными гражданским служащими территориальных налоговых органов и работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов»).
Работа по приему сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
В центральном аппарате и территориальных налоговых органах организована и проведена декларационная кампания 2022 года, в рамках которой были осуществлены следующие мероприятия:
- организовано периодическое информирование гражданских служащих о необходимости представить сведения о доходах и расходах в установленный срок;
- организовано консультирование гражданских служащих и работников по вопросам заполнения и представления справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2021 год; 
- доведены до сведения Методические рекомендации Минтруда России по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год).

Отделом профилактики коррупционных и иных правонарушений Управления кадров ФНС России были приняты и проанализированы 992 комплекта справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (на госслужащего и членов его семьи (при наличии)) (далее – Справка), представленных  гражданскими служащими ЦА ФНС России и 529 комплектов справок (на госслужащего (работника) и членов его семьи (при наличии)), представленных гражданскими служащими территориальных налоговых органов и работниками организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед ФНС России, относящихся к номенклатуре руководителя ФНС России.
Случаев непредставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера либо несвоевременного представления сведений не установлено.
Все Справки о доходах, представленные гражданскими служащими центрального аппарата ФНС России в отношении себя и членов своих семей, введены в «Единую информационную систему управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
В период декларационной кампании с периодичностью 1 раз в 2 недели осуществлялся мониторинг представления гражданскими служащими центрального аппарата ФНС России, территориальных налоговых органов и работниками организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед ФНС России, относящихся к номенклатуре руководителя ФНС России, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Результаты мониторинга направлялись заместителям руководителя ФНС России и начальникам структурных подразделений ФНС России (информационные письма от 13.01.2022 № 4-4-11/0003@, от 08.02.2022 № 4-4-11/0015@, от 25.02.2022  № 4-4-11/0019@, от 14.03.2022  № 4-4-11/0026@, от 25.03.2022  № 4-4-11/0031@,  от 08.04. 2022 № 4-4-11/0036@, от 19.04.2022 № 4-4-11/0040@, от 22.04.2022 № 4-4-11/0042@, от 25.02.2022 № 4-4-11/0020@, от 14.03.2022 № 4-4-11/0025@, от 25.03.2022 № 4-4-11/0032@, от 08.04.2022 № 4-4-11/0035@, от 15.04.2022 № 4-4-11/0039@, от 22.04.2022 № 4-4-11/0041@).
В целях оказания гражданским служащим центрального аппарата и территориальных органов ФНС России, работникам подведомственных организаций ФНС России помощи в использовании специального программного обеспечения «Справки БК» и минимизации ошибок при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Управлением кадров разработан видеоролик «Заполнение справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»». Видеоролик размещен на «Интранет-портале Федеральной налоговой службы» во внутренней сети ФНС России, о чем в структурные подразделения центрального аппарата, территориальные органы и подведомственные организаций ФНС России направлено письмо ФНС России от 18.02.2022 № 4-4-20/0004@.
Издан приказ ФНС России от 06.07.2022 № ЕД-7-4/627@ «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов ФНС России, назначаемыми на должность и освобождаемыми от должности руководителем Федеральной налоговой службы, о намерении выполнять иную оплачиваемую работу». В территориальные налоговые органы дополнительно направлено письмо от 14.07.2022 № 4-4-10/0041@ по вопросу организации соответствующей работы.
Проведена корректировка Перечня должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в связи с чем издан приказ ФНС России от 08.07.2022 
№ ЕД-7-4/638@, утверждающий новый перечень. Приказ зарегистрирован в Минюсте России 05.08.2022 за № 69548.
Разработан приказ ФНС России «Об утверждении перечней должностей, замещение которых влечет за собой запрет федеральным государственным гражданским служащим Федеральной налоговой службы и работникам организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами». Приказ находится на регистрации в Министерстве юстиции Российской Федерации. 
Проведена ревизия нормативных правовых и иных актов ФНС России в сфере противодействия коррупции.
По результатам проведенной работы подготовлено 12 проектов приказов ФНС России и 1 проект распоряжения ФНС России, из которых:
6 приказов ФНС России зарегистрированы Министерством юстиции Российской Федерации:
приказ ФНС России от 08.07.2022 № ЕД-7-4/638@ «Об утверждении Перечня должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (зарегистрирован в Минюсте России 05.08.2022 № 69548);
приказ ФНС России от 08.11.2022 № ЕД-7-4/1063@ «О внесении изменения в пункт 1 Порядка уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора, в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, утвержденного приказом Федеральной налоговой службы от 20.11.2015 № ММВ-7-4/536@» (зарегистрирован в Минюсте России 13.12.2022 № 71465);
 приказ ФНС России от 14.11.2022 № ЕД-7-4/1082@ «О внесении изменений в Порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на назначение на должности, и работниками, замещающими должности, включенные в Перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом ФНС России от 28 июля 2017 г. № ММВ-7-4/585@» (зарегистрирован в Минюсте России 16.12.2022 № 71565);
приказ ФНС России от 22.11.2022 № ЕД-7-4/1108@ «О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей, и работниками, замещающими должности, включенные в Перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и соблюдения лицами, замещающими эти должности, требований к служебному поведению, утвержденное приказом ФНС России 
от 23.08.2017 № ММВ-7-4/621@» (зарегистрирован в Минюсте России 27.12.2022 № 71821);
приказ ФНС России от 05.12.2022 № ЕД-7-4/1159@ «О внесении изменений в Положение о комиссии территориального органа Федеральной налоговой службы по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом ФНС России от 30 августа 2017 г. № ММВ-7-4/700@» (зарегистрирован в Минюсте России 09.01.2023 № 71956);
приказ ФНС России от 12.12.2022 № ЕД-7-4/1189@ «О внесении изменений в Порядок принятия решения об осуществлении контроля за расходами федеральных государственных гражданских служащих ФНС России, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед ФНС России, а также за расходами их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей», утвержденный приказом ФНС России от 30.12.2015 № ММВ-7-4/706@» (зарегистрирован в Минюсте России 18.01.2023 № 72021);
5 приказов ФНС России находятся на регистрации в Министерстве юстиции Российской Федерации:
приказ ФНС России от 12.12.2022 № ЕД-7-4/1190@ «О внесении изменений в приложение № 2 к приказу Федеральной налоговой службы от 14.09.2015 
№ ММВ-7-4/394@» (письмо ФНС России от 14.12.2022 № БВ-4-4/16914); 
приказ ФНС России от 10.01.2023 № ЕД-7-4/4@ «О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата Федеральной налоговой службы, руководителей и заместителей руководителей управлений Федеральной налоговой службы по субъектам Российской Федерации, начальников и заместителей начальников межрегиональных инспекций, начальников инспекций межрайонного уровня, начальников инспекций по районам, районам в городах, городам без районного деления Федеральной налоговой службы, работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом ФНС России от 05.09.2017 
№ ММВ-7-4/710@» (письмо ФНС России от 12.01.2023 № БВ-4-4/164);
 приказ ФНС России от 12.01.2023 № ЕД-7-4/12@ «О внесении изменений в Порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Федеральной налоговой службе и ее территориальных органах, утвержденный приказом ФНС России от 10.07.2017 
№ ММВ-7-4/540@» (письмо ФНС России от 18.01.2023 № БВ-4-4/423);
приказ ФНС России от 12.01.2023 № ЕД-7-4/13@ «О внесении изменений в приказ ФНС России от 05.08.2015 № ММВ-7-4/335@» (письмо ФНС России 
от 18.01.2023 № БВ-4-4/424);
приказ ФНС России от 09.01.2023 № ЕД-7-4/3@ «Об утверждении перечней должностей, замещение которых влечет за собой запрет федеральным государственным гражданским служащим Федеральной налоговой службы и работникам организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» (письмо ФНС России 
от 13.01.2023 № БВ-4-4/226).
Разработка проект приказа «О внесении изменения в Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата Федеральной налоговой службы, федеральными государственными гражданскими служащими территориальных налоговых органов и работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержденный приказом ФНС России от 07.05.2018 
№ ММВ-7-4/250@» прекращена в связи с необходимостью разработки нового порядка уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Распоряжение ФНС России «Об организации работы по включению сведений в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия» зарегистрировано 08.12.2022 за № 379@ (старое распоряжение ФНС России от 15.05.2018 № 112@).
Кроме того, в целях обеспечения соблюдения требований антикоррупционного законодательства организована работа по уведомлению служащими представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе и получения разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией.
В центральном аппарате в отчетном периоде уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы представлены 215 гражданскими служащими.
 Нарушений порядка уведомления гражданскими служащими представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы не установлено.
Рассмотрено 1 заявление гражданского служащего о разрешении на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией.
В территориальных налоговых органах уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы представлены 691 гражданским служащим.
Не уведомили (несвоевременно уведомили) при фактическом выполнении иной оплачиваемой деятельности 7 гражданских служащих.
5 гражданских служащих не уведомивших (несвоевременно уведомивших) при фактическом выполнении иной оплачиваемой деятельности привлечены к дисциплинарной ответственности.

Осуществляется привлечение к ответственности за совершение коррупционных правонарушений.
В центральном аппарате в отчетном периоде к ответственности за совершение коррупционного правонарушения привлечен 1 гражданский служащий.
В территориальных налоговых органах к ответственности за совершение коррупционных правонарушений привлечены 987 гражданских служащих.
В связи с утратой доверия уволены 8 гражданских служащих, в том числе:
- 4 за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого является гражданский служащий;
- 2 за непредставление сведений о доходах, либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений;
- 2 по иным основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации.
Организация деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
В центральном аппарате.
Проведены 3 заседания Комиссии, на которых в отношении 19 гражданских служащих рассмотрены вопросы: 
- 2 о представлении недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- 7 о невозможности выполнить требования Федерального закона от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
- 4 о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- 6 о соблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях принятия решения о возможности продления срока замещения должности гражданской службы в порядке ротации.
Информация о результатах в установленном порядке размещена в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта ФНС России.
В территориальных налоговых органах организована работа 645 комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. В отчетном периоде проведено 1912 заседания комиссий, на которых в отношении 4461 гражданских служащих рассмотрены вопросы: 
- 1021 о представлении недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- 351 о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- 1369 о несоблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов;
- 1274 о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора.
В ходе рассмотрения указанных вопросов комиссиями выявлено 668 нарушений.
По результатам заседаний комиссий 326 гражданских служащих привлечено к ответственности, в том числе:
- 285 за представление недостоверных/неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- 12 за нарушение служебного поведения;
- 29 за несоблюдение требований по урегулированию конфликта интересов.

Разделом II Плана предусмотрена реализация мероприятий, направленных на выявление и систематизацию причин и условий проявления коррупции в деятельности ФНС России и подведомственных организаций, а также мониторинг коррупционных рисков и их устранение.
Во исполнение письма Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15.08.2022 № 28-7/10/В-11010 и в рамках реализации подпункта "в" пункта 15 Национального плана противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы» 
(далее - Национальный план противодействия коррупции) Управлением кадров подготовлена и направлена в Минтруд России информация о правоприменительной практике, связанной с реализацией Федерального закона от 3 декабря 2012 г. 
№ 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственный должности, и иных лиц их доходам» (письмо от 22.09.2022 
№ 4-4-09/0019@).
Работа по анализу сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Проверка достоверности и полноты представленных сведений.
В 2022 году в соответствии с пунктом 1 статьи 10 Федерального закона 
от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» отделом профилактики коррупционных и иных правонарушений, а также структурными подразделениями территориальных налоговых органов, в функции которых входят вопросы профилактики коррупционных правонарушений, проводилась работа по анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими налоговых органов, и кандидатами на замещение вакантных должностей гражданской службы.
В центральном аппарате в рамках декларационной кампании 2022 года приняты и проанализированы 992 комплекта справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (на госслужащего и членов его семьи (при наличии)) (далее – Справка), представленных  гражданскими служащими ЦА ФНС России и 529 комплектов справок (на госслужащего (работника) и членов его семьи (при наличии)), представленных гражданскими служащими территориальных налоговых органов и работниками организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед ФНС России, относящихся к номенклатуре руководителя ФНС России.
Проанализированы 210 комплектов справок, представленных кандидатами на замещение вакантных должностей в центральном аппарате ФНС России, более 1000 комплектов справок, представленных на гражданских служащих, относящихся к номенклатуре руководителя, в отношении которых решался вопрос о назначении на должность гражданской службы или о продлении срока замещения должности.
По итогам проведенного анализа в 7 случаях были назначены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими. По результатам 6 проверок было принято решение о неприменении дисциплинарного взыскания. 1 проверка в настоящее время не окончена.
Доклады по результатам двух проверок были рассмотрены на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов центрального аппарата ФНС России.
В территориальных налоговых органах проанализированы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных 16783 кандидатами, претендующими на замещение должностей гражданской службы. По итогам анализа проведена 451 проверка достоверности и полноты сведений о доходах и расходах. В отношении 15 кандидатов установлены факты представления недостоверных и (или) неполных сведений, в связи с чем им было отказано в замещении должностей гражданской службы. 
Проанализированы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных 130137 гражданскими служащими. По итогам проведенного анализа проведены 1792 проверки достоверности и полноты сведений о доходах и расходах.
В отношении 1246 гражданских служащих установлены факты представления недостоверных и (или) неполных сведений. По результатам проверок 690 гражданских служащих привлечены к дисциплинарной ответственности за нарушение требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, из которых 2 уволены в связи с утратой доверия.

Работа по осуществлению контроля за соответствием расходов доходам.
В центральном аппарате оснований для осуществления контроля сведений о расходах не возникало.
В территориальных налоговых органах проведено 76 проверок, 28 из которых на основании информации, поступившей от правоохранительных органов, 48 на основании докладов работников (сотрудников) подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Привлечены к ответственности 13 гражданских служащих. Все материалы по результатам указанных проверок направлены в органы прокуратуры.
Кроме того, проводится работа, направленная на обеспечение соблюдения гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов ФНС России, работниками подведомственных организаций запретов, ограничений и требований, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов. 
В центральном аппарате.
В отчетном периоде проанализированы сведения о соблюдении запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, представленные 1273 гражданскими служащими.
Установлен 1 факт несоблюдения установленных ограничений и запретов. По результатам проверки факта несоблюдения установленных ограничений и запретов к гражданскому служащему применено дисциплинарное взыскание в виде выговора.
В территориальных налоговых органах.
Проанализированы сведения о соблюдении запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, представленные 66283 гражданскими служащими.
По результатам анализа проведены 189 проверок, в ходе которых установлено:
-  78 фактов несоблюдения установленных ограничений и запретов;
- 49 фактов несоблюдения требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов.
По результатам проверки фактов несоблюдения установленных ограничений и запретов 56 гражданских служащих привлечены к ответственности, по фактам несоблюдения требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов к ответственности привлечены 34 гражданских служащих, из которых 3 уволены с государственной гражданской службы в связи с утратой доверия.
В ходе анализа информации, представленной руководителями подведомственных организаций, случаев несоблюдения указанных запретов 
и ограничений работниками подведомственных организаций не выявлено. 
В целях обеспечения открытости мер по противодействию коррупции, принимаемых ФНС России, на официальном сайте ФНС России на постоянной основе осуществляется наполнение раздела «Противодействие коррупции», посвященного вопросам противодействия коррупции. В целях выявления и исключения неактуальной информации проводится ежеквартальная ревизия содержания данного раздела. Доклады о проведении соответствующей работы представлены начальнику Управления кадров.
13.04.2022 на заседании Общественного совета при ФНС России рассмотрен Доклад о ходе реализации Плана противодействия коррупции федеральной налоговой службы на 2021 – 2024 годы и мер по предупреждению коррупции (Протокол № 5).
На регулярной основе проводится мониторинг реализации антикоррупционных мер в территориальных органах ФНС России. Ежеквартальные отчеты о ходе реализации мер по противодействию коррупции в центральном аппарате и территориальных органах направлены в Минтруд России письмами от 21.02.2022 № БВ-18-4/313@, от 24.05.2022 № БВ-18-4/1215@, от 18.08.2022 № БВ-18-4/1976@, от 28.10.2022 № БВ-18-4/2570. 
Проведен мониторинг эффективности деятельности подразделений территориальных налоговых органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений, а также проведена оценка эффективности деятельности отдела профилактики коррупционных и иных правонарушений Управления кадров ФНС России. Результаты мониторинга направлены в Минтруд России письмом от 07.12.2022 № БВ-18-4/2899@.
Проведены проверки Федерального бюджетного лечебно-профилактического учреждения «ЛРЦ Подмосковье» ФНС России, Федерального казенного Учреждения «Налог-Сервис» ФНС России, Федерального бюджетного лечебно-профилактического учреждения «Санаторий «Днепр» Федеральной налоговой службы. В рамках проверки были изучены вопросы организации и состояния работы по предупреждению и профилактике коррупционных и иных правонарушений, соблюдения требований Федеральных законов Российской Федерации, Указов Президента и приказов ФНС России, направленных на противодействие коррупции.
По результатам проверок составлены соответствующие справки, которые представлены в Управление внутреннего аудита (письма от 06.04.2022 
№ 4-4-02/0001@, от 12.07.2022 № 4-4-11/0073@, от 08.11.2022№ 4-4-11/0127@).

Разделом III Плана предусмотрена реализация мероприятий, направленных на взаимодействие ФНС России с институтами гражданского общества и гражданами, обеспечение доступности информации о деятельности ФНС России и подведомственных организаций.
 Во исполнение положений Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 января 2014 года № 93-р, приказом ФНС России от 09.02.2022 
№ ЕД-7-17/95@ утвержден Ведомственный плана ФНС России по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 
2022 год.
В целях реализации механизмов открытости «Взаимодействие ФНС России с Общественным советом при ФНС России» и «Независимая антикоррупционная экспертиза и общественный мониторинг правоприменения» проведена следующая работа:
На заседании Общественного совета при ФНС России, состоявшегося 13.04.2022 (Протокол № 5), был рассмотрен и одобрен отчет о ходе реализации мер по противодействию коррупции в Федеральной налоговой службе и исполнения Плана противодействия коррупции Федеральной налоговой службы на 2021-2024 годы, утвержденного приказом ФНС России от 30.09.2021 № ЕД-7-4/861@.
Также был рассмотрен и одобрен актуализированный План противодействия коррупции Федеральной налоговой службы на 2021-2024 годы, утвержденный приказом ФНС России от 17.02.2022 № ЕД-7-4/133 «О внесении изменений в План противодействия коррупции Федеральной налоговой службы на 2021 - 2024 годы, утвержденный приказом ФНС России от 30.09.2021 № ЕД-7-4/861@»;
В соответствии с приказом ФНС России от 11.03.2022 № ЕД-7-4/203@ 
«О создании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата Федеральной налоговой службы, руководителей и заместителей руководителей управлений Федеральной налоговой службы по субъектам Российской Федерации, начальников и заместителей начальников межрегиональных инспекций, начальников инспекций межрайонного уровня, начальников инспекций по районам, районам в городах, городам без районного деления Федеральной налоговой службы, работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной налоговой службой, и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) в состав Комиссии включен один представитель Общественного совета при ФНС России.
Состав Комиссии, положение о Комиссии, а также сведения о состоявшихся заседаниях Комиссии и принятых ею решениях размещены на официальном сайте ФНС России в подразделе «Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов» раздела «Противодействие коррупции».
Всего в 2022 году в центральном аппарате ФНС России проведено 3 заседания Комиссии.
На официальном сайте ФНС России размещен отчет о ходе реализации мер по противодействию коррупции в Федеральной налоговой службе и исполнения Плана противодействия коррупции Федеральной налоговой службы на 2021-2024 годы, утвержденного приказом ФНС России от 30.09.2021 № ЕД-7-4/861@ за 2021 год.
На постоянной основе осуществляется актуализация нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции, размещаемых на официальном сайте ФНС России. В 2022 году Управлением кадров подготовлено 12 проектов приказов ФНС России.
В ФНС России организована разъяснительная работа с гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы ФНС России и с гражданскими служащими ФНС России по вопросам соблюдения установленных антикоррупционных запретов, ограничений и требований. 
Для всех вновь назначенных гражданских служащих ФНС России организовано обязательное ознакомление под роспись с Кодексом этики 
и служебного поведения государственных служащих Федеральной налоговой службы, утвержденным приказом ФНС России от 11.04.2011 № ММВ-7-4/260@ 
«Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы».
По итогам декларационной кампании на официальном сайте ФНС России в разделе «Противодействие коррупции» в унифицированном виде за отчетный период опубликованы сведения о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих и работников подведомственных организаций без ограничения доступа к ним третьих лиц.
На официальном сайте ФНС России в разделе «Противодействие коррупции» размещен обновленный перечень функций ФНС России, при реализации которых вероятно возникновение коррупционных рисков.
Во исполнение пункта 24 поручения Правительства Российской Федерации от 06.09.2021 № ММ-П17-12165, данного в обеспечение исполнения пункта 42 Национального плана противодействия коррупции, в состав Общественного совета при ФНС России включен представитель некоммерческой организации, уставная деятельность которой связана с противодействием коррупции – член Координационного совета Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Б.Г.Нуралиев. В Минтруд России направлено соответствующее письмо от 18.01.2022 № КВ-18-1/63@. 

Разделом IV Плана предусмотрена реализация мероприятий, направленных на противодействие коррупции, с учетом специфики деятельности ФНС России.
Проведена оценка коррупционно-опасных функций ФНС России, при реализации которых возможно возникновение коррупционных рисков, и внесены соответствующие корректировки.
 Работа проведена в соответствии с Методическими рекомендациями по проведению оценки коррупционных рисков в федеральных органах исполнительной власти, осуществляющих контрольно-надзорные функции, утвержденными протоколом заседания проектного комитета от 13.07.2017 № 47(7).
Перечень функций ФНС России, при реализации которых вероятно возникновение коррупционных рисков, рассмотрен на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов ФНС России и одобрен (протокол заседания Комиссии от 21.10.2022 № 2).
Актуализированный Перечень содержит 39 функций ФНС России, при реализации которых вероятно возникновение коррупционных рисков. 
В целях минимизация рисков совершения коррупционных правонарушений при планировании и проведении выездных и камеральных налоговых проверок в территориальные налоговые органы направлено письмо по вопросу организации проведения уполномоченными подразделениями территориальных налоговых органов разъяснительных мероприятий по вопросам предотвращения конфликта интересов при планировании и проведении выездных и камеральных налоговых проверок (от 08.06.2022 № 4-4-10/0033@).
Проведена антикоррупционная экспертиза 100 проектов нормативных правовых актов ФНС России, по результатам которой были составлены соответствующие заключения и справки, направленные в Минюст России.
Проекты указанных нормативных правовых актов были размещены на сайте regulation.gov.ru для публичного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы в целях выявления в них коррупциогенных факторов.
В соответствии с приказами ФНС России от 28.12.2021, № ЕД-7-16/1177@, 
от 23.03.2022 № ЕД-7-16/232@, от 27.05.2022 № ЕД-7-16/445@, от 24.06.2022 
№ ЕД-7-16/513@, от 16.09.2022 № ЕД-7-16/842@ проведено 26 мероприятий внутреннего аудита по различным технологическим процессам ФНС России, по результатам которых составлены акты, заключения, направлены докладные записки.
По результатам мероприятий внутреннего аудита в Управление кадров направлены предложения о проведении служебных проверок в отношении 4 заместителей руководителей управлений ФНС России по субъектам Российской Федерации и 1 начальника инспекции ФНС России.
По результатам проведенных служебных проверок к трем должностным лицам применены дисциплинарные взыскания. К одному должностному лицу дисциплинарное взыскание не применено в связи с увольнением.
Управление инцидентами в ФНС России осуществляется в соответствии с Порядком осуществления этапов управления инцидентами в ФНС России, утвержденным приказом ФНС России № ЕД-7-16/231@ от 23.03.2022
В рамках работы по управлению инцидентами в ФНС России в части правонарушений со стороны сотрудников налоговых органов, связанных с исполнением должностных обязанностей, в БД «Инциденты» зарегистрировано 2 инцидента.
Управлением кадров проведены соответствующие мероприятия по реагированию на инциденты. 
Управление инцидентами информационной безопасности осуществляется в соответствии с Политикой управления инцидентами информационной безопасности ФНС России, утвержденной приказом ФНС России от 26.02.2021 № СД-7-24/167@. 
Межрегиональной инспекцией Федеральной налоговой службы 
по централизованной обработке данных осуществлена закупка и развертывание программного обеспечения подсистемы управления инцидентами СОБИ АИС «НАЛОГ-3» в рамках исполнения государственного контракта от 11.05.2022 № 03731000709220000020001. 
Во исполнение письма Минфина России от 21.01.2022 № 21-10-11/3706 и в рамках реализации подпункта «б» пункта 53 Национального плана противодействия коррупции структурными подразделениями ФНС России проведен анализ практики применения цифровых технологий при оказании государственных услуг, реализации контрольно-надзорных функций, осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, в ходе которого выявлены способы совершения коррупционных правонарушений, связанных с использованием указанных технологий, перечень которых направлен в Минфин России письмом ФНС России от 28.02.2022 № БВ-25-4/63@.
Во исполнение подпункта 1 пункта 8 поручения Правительства Российской Федерации от 06.09.2021 № ММ-П17-12165, данного в обеспечение исполнения подпункта «а» пункта 13 Национального плана противодействия коррупции, в Минтруд России, Минюст России и Минфин России направлена позиция ФНС России по вопросу установлении обязанности органов записи актов гражданского состояния предоставлять (в том числе в электронной форме) по запросам, направляемым им в установленном порядке в ходе осуществления антикоррупционных проверок, информацию об актах гражданского состояния, а также иные сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния и касающиеся лиц, в отношении которых направлен запрос (письмо ФНС России от 15.09.2021 № КВ-18-25/1970@).
Во исполнение подпункта 2 пункта 8 поручения Правительства Российской Федерации от 06.09.2021 № ММ-П17-12165, данного в обеспечение исполнения подпункта «б» пункта 13 Национального плана противодействия коррупции ФНС России разработан проект федерального закона «О внесении изменений в статью 7.1 Закона Российской Федерации «О налоговых органах Российской Федерации», который направлен в Минфин России письмом от 24.12.2021 
№ КЧ-4-7/18199@.
В настоящее время законопроект согласовывается в установленном порядке с Минфином России и Минтрудом России (письма ФНС России от 05.03.2022 
№ БВ-4-7/2713@, от 14.04.2022 № БВ-18-7/871@, от 10.08.2022 № КЧ-18-7/1912@).
Во исполнение подпункта 1 пункта 25 поручения Правительства Российской Федерации от 06.09.2021 № ММ-П17-12165, данного в обеспечение исполнения подпункта «а» пункта 52 Национального плана противодействия коррупции, письмом ФНС России от 18.11.2022 № ПА-18-6/2775@ в адрес Минцифры России направлена информация по вопросу создания и внедрения цифровых технологий, позволяющих осуществлять в электронной форме прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, автоматическую обработку, анализ таких сведений и их хранение, в том числе централизованно.

Разделом V Плана предусмотрена реализация мероприятий, направленных на организацию профессионального развития и антикоррупционного просвещения. 
В целях повышение правовой грамотности в вопросах противодействия коррупции и качества работы подразделений и должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений и безопасность, территориальных органов и подведомственных организаций ФНС России, а также в соответствии с Планом-графиком проведения совещаний-семинаров федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата, территориальных органов ФНС России на базе ФБЛПУ «Лечебно-реабилитационный центр «Подмосковье» ФНС России» в 2022 году, утвержденным приказом ФНС России от 04.03.2022 № ЕД-7-4/188@, Управлением кадров проведен 29-30 сентября 2022 года совещание-семинар по теме «Актуальные вопросы профилактики коррупции и безопасности в ФНС России».
В мероприятии приняли участие начальники подразделений, в функции которых входят вопросы профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности, управлений ФНС России по субъектам Российской Федерации, межрегиональных инспекций ФНС России и подведомственных организаций ФНС России. 
В рамках совещания-семинара рассмотрены и обсуждены актуальные вопросы по: предотвращению и урегулированию конфликта интересов, рассмотрения уведомлений о трудоустройстве бывших государственных служащих, запрета на получение в связи с исполнением должностных (служебных) обязанностей вознаграждений от физических и юридических лиц, соблюдение кодекса этики и служебного поведения, иных вопросов противодействия коррупции.
Обучение государственных гражданских служащих, в том числе гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений, участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции осуществлялось в соответствии с План-графиком дополнительного профессионального образования федеральных государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы в образовательных учреждениях, находящихся в ведении ФНС России, на 2022 год, утвержденным приказом ФНС России от 30.12.2021 № КЧ-7-28/1188@ (в редакции изменений и дополнений от 28.01.2022, 19.04.2022, 26.08.2022, 24.10.2022, 09.11.2022).
В Приволжском и Северо-Западном институтах повышения квалификации 
ФНС России в 2022 году обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции прошли 680 слушателей.
В целях профессионального развития в области противодействия коррупции лиц, впервые поступивших на государственную службу в налоговые органы, и замещающих должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов на Образовательном портале ФНС России размещен «Курс молодого сотрудника», предусматривающий изучение антикоррупционного законодательства.
Изучение «Курса молодого сотрудника» включается в индивидуальную программу адаптации для вновь принятых гражданских служащих и работников, замещающих должности, не отнесенных к должностям федеральной государственной гражданской службы, в налоговые органы.
В целях обеспечения возможности самостоятельного изучения вопросов по противодействию коррупции на Образовательном портале ФНС России создан специальный раздел «Противодействие коррупции и безопасность», содержащий материалы для изучения (записи вебинаров, электронные курсы, видеолекции и т.п.).
Кроме того, проводились мероприятия правового просвещения гражданских служащих налоговых органов и сотрудников подведомственных организаций по антикоррупционной тематике в виде профессиональной учебы, коллегий, конференций, круглых столов, семинаров, совещаний и вебинаров. 
До гражданских служащих налоговых органов и работников подведомственных организаций регулярно доводятся нормативные правовые акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции, методические материалы 
и разъяснения положений антикоррупционного законодательства, подготовленные Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.


