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Уважаемый налогоплательщик! По данным налоговых органов и общедоступных источников вы осуществляете деятельность, которая требует применения контрольно-кассовой техники, соответствующей требованиям законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники.
Согласно Федеральному закону от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» контрольно-кассовая техника, зарегистрированная в налоговых органах, применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов в режиме, предусматривающем передачу фискальных документов  в  налоговые органы в электронной форме через оператора фискальных данных.
Обращается внимание, что кассовый чек и бланк строгой отчетности, за исключением случаев, установленных Федеральным законом № 54-ФЗ, содержат обязательные реквизиты, установленные статьей 4.7 Федерального закона № 54-ФЗ.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, по информации налоговых органов вы выдаете кассовые чеки при реализации товаров (работ или услуг), в структуре которых отсутствует СНО.
Сообщаем о необходимости выдачи кассовых чеков при реализации товаров (работ или услуг), в структуре которых присутствует реквизит СНО.
В случае допущения нарушения законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов, такое нарушение возможно исправить, сформировав чек коррекции с использованием методических указаний по формированию фискальных документов, размещенных на сайте ФНС России (https://kkt-online.nalog.ru) в разделе «Материалы».
Более подробная информация содержится в специальном разделе «Контрольно-кассовая техника», размещенном на сайте ФНС России по адресу: https://kkt-online.nalog.ru/.
При возникновении вопросов, связанных с применением контрольно-кассовой техники, следует обращаться в наименование налогового органа.
Обращаем внимание, что в случае выявления при проведении контрольных (надзорных) мероприятий фактов, связанных с применением контрольно-кассовой техники с нарушением установленных законодательством Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники порядка и условий ее применения, виновное лицо подлежит привлечению к административной ответственности согласно части 4 статьи 14.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде административного штрафа.
Дополнительно сообщается, что согласно примечанию к статье 14.5 КоАП РФ лицо, добровольно заявившее в налоговый орган в письменной форме о неприменении им контрольно-кассовой техники в случаях, установленных законодательством Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники, либо о применении им контрольно-кассовой техники, которая не соответствует установленным требованиям, либо о применении им контрольно-кассовой техники с нарушением установленных законодательством Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники порядка регистрации контрольно-кассовой техники, порядка, сроков и условий перерегистрации контрольно-кассовой техники и порядка ее применения и добровольно исполнившее до вынесения постановления по делу об административном правонарушении обязанность, за неисполнение или ненадлежащее исполнение которой лицо привлекается к административной ответственности, а также лицо, направившее в налоговый орган кассовый чек коррекции (бланк строгой отчетности коррекции), освобождается от административной ответственности за административное правонарушение, предусмотренное частью 2, 4 или 6 данной статьи, если соблюдены в совокупности следующие условия:
— на момент обращения лица с заявлением в налоговый орган либо направления лицом в налоговый орган кассового чека коррекции (бланка строгой отчетности коррекции) налоговый орган не располагал соответствующими сведениями и документами о совершенном административном правонарушении;
— представленные сведения и документы либо кассовый чек коррекции (бланк строгой отчетности коррекции) являются достаточными для установления события административного правонарушения.
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