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	В случае списания прослеживаемых товаров нужно сообщать в ИФНС об этом?
Имеется в виду не реализация, а именно утилизация.
	   При утилизации товаров, подлежащих прослеживаемости необходимо подавать Уведомление об остатках и Отчет об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости.    
   Выбытие товаров, подлежащих прослеживаемости, не связанное с реализацией, в результате которого у участника оборота товаров прекращается право собственности на товары (в результате захоронения, обезвреживания, утилизации или уничтожения, безвозвратной утраты товаров вследствие действия непреодолимой силы, конфискации является основанием для прекращения прослеживаемости (пп б п. 4 Постановление №1108).
   Уведомление об остатках представляется участниками оборота товаров в НО не позднее дня совершения операций с товарами, подлежащими прослеживаемости, в том числе при прекращении прослеживаемости (абз.2 п. 28 Постановление №1108).
   Отчет об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости представляется участниками оборота товаров в НО не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом, только при наличии в отчетном периоде (квартал) операций с товарами, подлежащими прослеживаемости, в том числе при операциях по прекращению прослеживаемости (п. 32 Постановление №1108).

	Отчеты по прослеживаемым товарам конечный покупатель представляет в ФНС?
	Постановлением Правительства РФ №1108, утв. Положение о национальной системе прослеживаемости. Согласно данному Положению, отчеты по прослеживаемым товарам представляют в НО - Участники оборота товаров. При этом участниками оборота товаров являются индивидуальные предприниматели и (или) юридические лица, осуществляющие операции с товарами, подлежащими прослеживаемости. Таким образом, данные отчеты представляют как покупатели, так и продавцы.

	Если используются товары, подлежащие прослеживаемости для собственных нужд, подавать уведомление в ИФНС нужно?
	   Использование товаров в качестве основных средств не исключает возможность последующей реализации таких товаров. В этой связи все имеющиеся в собственности товары, соответствующие кодам единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза, указанным в перечне товаров, подлежащих прослеживаемости, подлежат прослеживаемости. Согласно Положению о НСПТ, утвержденному Постановлением Правительства РФ от 01.07.2021 № 1108, в отношении остатков товаров, подлежащих прослеживаемости, имеющихся в собственности у хозяйствующих субъектов, в том числе используемых в производственных целях, срок представления уведомления об имеющихся остатках товаров, подлежащих прослеживаемости, не ограничен.
   Вместе с тем, если впоследствии с товаром будут осуществляться операции (утилизация, продажа и т.д.), то перед совершением указанных операций необходимо представить уведомление об остатках для присвоения РНПТ.
   Впоследствии сведения об указанных операциях подлежат отражению в отчете об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости (либо в налоговой декларации по НДС), с указанием соответствующего РНПТ.

	Требуется ли подавать отчет об остатках прослеживаемых товаров, если реализация их будет физическим лицам?
	Да, требуется подавать Уведомление об остатках и Отчет об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости. 
   Реализация прослеживаемых товаров физическим лицам является основанием для прекращения прослеживаемости (п. 4 Положения о НСПТ, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 01.07.2021 № 1108).
   Уведомление об остатках представляется участниками оборота товаров в НО не позднее дня совершения операций с товарами, подлежащими прослеживаемости, в том числе при операциях по прекращению прослеживаемости (абз.2 п. 28 Постановления №1108).
   Отчет об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости представляется участниками оборота товаров в НО не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом, только при наличии в отчетном периоде (квартал) операций с товарами, подлежащими прослеживаемости, в том числе при операциях по прекращению прослеживаемости (п. 32 Постановления №1108).



