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В МИ ФНС России по Северо-Западному федеральному округу состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов  в IV квартале 2021 г.
06.10.2021 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в МИ ФНС России по Северо-Западному федеральному округу.
Повестка заседания Комиссии:
Рассмотрение материалов анализа документов, представленных главным государственным налоговым инспектором отдела контроля налоговых органов и  старшим специалистом 1 разряда отдела финансового и общего обеспечения в ходе декларационной кампании о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за период 01.01.2020 – 31.12.2020 г.г. 
Комиссией рассмотрены факты, свидетельствующие, что сведения, представленные главным госналогинспектором отдела контроля налоговых в Справке супруга  раздела 1 «Сведения о доходах» за период 2020 года, являются неполными., сведения, представленные старшим специалистом 1 разряда отдела финансового и общего обеспечения, в Справке раздела 1 «Сведения о доходах» за период 2020 года, являются неполными.
По итогам рассмотрения указанного вопроса Комиссий, с учетом позиций подпунктов а), б), г), пункта 12 Обзора, пункта 1 Приложения № 3 Обзора Минтруда России от 21.03.2016 № 18-2/10/П-1526, принято следующее решение:
юридическую  меру  ответственности  к  служащим не применять;
[bookmark: _GoBack]рекомендовать начальнику Инспекции предупредить служащих о недопустимости подобных нарушений. 
