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Проект итогового доклада ФНС России за 2017 год
I. По итогам 2017 года налоговые поступления показывают рост во все уровни бюджета и по всем видам налогов. Драйверами роста выступают ненефтегазовые доходы, что говорит о структурных изменениях в экономике и формировании более прозрачной и конкурентной деловой среды.
На динамику поступлений по ненефтегазовым доходам (без НДПИ) помимо положительных тенденций в экономике, инфляционного фактора, отдельных законодательных изменений оказало влияние налоговое администрирование.
В 2017 году ФНС России приступила к администрированию страховых взносов. Итоги года подтверждают эффективную работу Службы. Поступления страховых взносов растут темпами выше темпов роста заработной платы, которая по оценке Росстата за 2017 год составила 107,2%. 
В итоге параметры бюджета на 2017 выполнены, как по налоговым поступлениям, так и по страховым взносам.
II. Рост поступлений администрируемых Службой доходов достигнут, в значительной мере, за счет повышения эффективности налогового администрирования на базе применения современных цифровых технологий. В частности Служба разрабатывает и внедряет инструменты дистанционного контроля. 
1. АСК НДС, благодаря которой мы в режиме онлайн видим все компании, уплачивающие НДС. Система обеспечивает контроль за уплатой налогов по каждой операции  на основе автоматического сопоставления данных (1,2 млрд. счетов-фактур в месяц, а в год – это 15 млрд. операций). Доля сомнительных вычетов составляет менее 1 процента. Растет число налогоплательщиков самостоятельно представляющих уточненные декларации с увеличением суммы НДС к уплате.
2. АСК ККТ, цель которой обеление одного из самых рисковых секторов экономики, - розничной торговли. 
В 2017 году завершен первый этап перехода на новую технологию контрольно-кассовой техники. Новый парк касс на 40% превышает дореформенный.
Сформирован конкурентный рынок в отрасли, благодаря которому цены на кассы, фискальные накопители и сопутствующие услуги последовательно снижаются.
Реформа проводилась с участием уполномоченных по правам предпринимателей и деловых сообществ.
3. Реализация проекта ГИС Маркировка набирает обороты. С июня 2017 года запущена в действие система маркировки лекарств, к которой подключились уже порядка 2 тысяч участников. Зарегистрировано порядка лекарственных препаратов. Промаркировано более 8 млн. упаковок лекарственных препаратов. 
Это важный проект, который выполняет не только фискальную, но и социальную функцию, так как с его помощью можно будет заблокировать оборот недоброкачественных лекарств «нажатием кнопки», а также, при необходимости, обеспечить оперативную переброску лекарств в очаги эпидемии.
4. В 2017 году Налоговая служба реализовала проект по администрированию иностранных организаций, оказывающих электронные услуги - «налог на Google».
На налоговый учет поставлены 143 иностранные организации. Сумма налога, заявленная такими организациями в налоговых декларациях, за 2017 год составила порядка 9,4 млрд. рублей.
III. Новые технологии позволили сместить акцент с проверки одного налогоплательщика до управления поведением налогоплательщиков с отдельном секторе экономики.
В 2017 году мы реализовали первый такой отраслевой проект на зерновом рынке по пресечению незаконных схем возмещения НДС при экспорте зерновых и масличных культур.
Служба предложила фирмам-экспортерам добровольно отказаться от схем необоснованной налоговой оптимизации и перейти на прозрачную систему закупки продукции.
Проекты, направленные на побуждения налогоплательщиков, к добровольному уточнению налоговых обязательств без назначения выездных налоговых проверок приносят ощутимые результаты. В том числе они позволяют Службе сохранять тенденцию на сокращение налоговых проверок.
По ключевым направлениям налогового администрирования отмечаются высокие результаты. 
За 2017 год количество  жалоб бизнеса, связанных с оспариванием результатов выездных налоговых проверок,   снизилось, а также количество судебных споров с бизнесом. При этом  удельный вес сумм требований, рассмотренных судами в пользу бюджета, остается на стабильно высоком уровне.
В 2017 году совокупная задолженность (без задолженности организаций – банкротов) осталась на уровне прошлого года. Поступления по процедурам банкротства значительно выросли.
С 2018 года вступает в силу закон о Tax Free. Теперь иностранцы могут вернуть НДС, включенный в состав суммы покупки на территории России. Важно, что продавцы, которые участвуют в механизме Tax Free, смогут получить к вычету НДС, который вернули иностранцу. 
Эта новация коснется четырех городов - Москвы, Красногорска Московской области, Санкт-Петербурга, Сочи. Новый порядок заработает после утверждения Правительством РФ списка мест торговли, в которых применяется система Tax Free.  
VI. В 2018 году Служба приступила к финальной стадии  проекта по внедрению автоматизированной системы налогового администрирования третьего поколения АИС «Налог-3». 
Приоритетная задача Службы завершить перевод в централизованные компоненты АИС "Налог-3" всех технологических процессов по администрированию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Этот блок - самый объемный по количеству информации и пользователей, почти в три раза превышающий первые два блока. 
VII. В ноябре 2017 года ФНС России запустила новую концептуально модернизированную версию этого Личного кабинета для физических лиц.
Данные об объектах налогообложения теперь обновляются всего за несколько часов после внесения в «единый налоговый файл». Появились наглядные формулы, поясняющие расчет налогов по объектам имущества. Функционал персонифицирован на примерах жизненных ситуаций с учетом анализа запросов за предыдущие периоды. Сохранены все возможности по обращению в налоговый орган: через ЛК можно подать заявление  о предоставлении льготы, о выборе льготного объекта, об объектах, отсутствующих в ЛК, не принадлежащих пользователю.
VIII. В 2018 году Службе предстоит завершить создание единого федерального информационного ресурса – Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ФГИС ЕГР ЗАГС).
Новая система заменит действующие 85 разрозненных региональных информационных систем органов ЗАГС, которая будет функционировать на базе ЦОД ФНС России.
Важно, что Система представляет собой «облачное» решение, использующее импортозамещающие технологии и обеспечивающее автоматизацию деятельности 6,4 тыс. органов ЗАГС и 12,5 тыс. сотрудников.
Задачи Службы на 2018 год.
1.	Обеспечить поступления администрируемых доходов, включая страховые взносы в бюджеты государственных внебюджетных фондов, в соответствии с установленными бюджетными  параметрами.
2.	 Провести работу по списанию задолженности, в том числе индивидуальных предпринимателей по страховым взносам, рассчитанной исходя из 8 МРОТ (в соответствии с федеральным законом от 28.12.2017 № 436-ФЗ).
3.	Обеспечить проведение второго этапа перехода на новую технологию применения ККТ в соответствии со сроками, установленными законодательством (№ 290-ФЗ от 03.07.2016).
4. Завершить перевод в централизованные компоненты АИС "Налог-3" всех технологических процессов по администрированию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
[bookmark: _GoBack]5.	Ввести в промышленную эксплуатацию ФГИС ЕГР ЗАГС, направленного на осуществление государственной регистрации всех видов актов гражданского состояния.
