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ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана
Федеральной налоговой службы
по реализации Концепции открытости федеральных органов 
исполнительной власти в 2022 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.
В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93 (далее – Концепция открытости), приказом ФНС России от 09.02.2022 № ЕД-7-17/95@ утвержден Ведомственный план ФНС России по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2022 год (далее – Ведомственный план).
Целью мероприятий Ведомственного плана является повышение открытости информации о деятельности Службы. Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить качество и доступность данных ФНС России, сделать показатели деятельности Службы понятными для представителей референтных групп, а также предоставило гражданскому обществу инструменты контроля за деятельностью ФНС России.
На официальном сайте ФНС России по результатам анкетирования за отчетный период из 4 127 пользователей, принявших участие в анкетировании, графическим дизайном удовлетворены 77% пользователей, удобством представления информации — 64% пользователей.
В 2022 году ФНС России получила наивысший балл по результатам анализа деятельности органов государственной власти по показателю «Открытые данные», результаты которого отражены в докладе Счетной палаты «Открытость государства в России – 2022».
В рамках реализации положений Концепции открытости на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru опубликовано 89 наборов открытых данных с учетом Методических рекомендаций по их публикации, а также технических требований к публикации открытых данных, утвержденных протоколом заседания Правительственной комиссии по координации деятельности Открытого Правительства от 29.05.2014 № 4 и приказом ФНС России от 06.03.2018 
№ ММВ-7-17/125@ «Об утверждении Регламента подготовки и раскрытия общедоступной информации в формате открытых данных в соответствии с принципами открытости».
Службой на постоянной основе проводится анализ структуры открытых данных, размещенных на официальном сайте ФНС России, на предмет соответствия потребностям гражданского и бизнес-сообщества, а также реализуются обязательства по обновлению и хранению архивных версий открытых данных.
Отклики пользователей наборов открытых данных и предложения по публикации открытых данных, поступающие на адрес электронной почты: opendata@nalog.ru, обрабатываются в режиме онлайн и заявителю направляются соответствующие разъяснения.
Кроме того, на официальном сайте ФНС России в разделе «Открытое ведомство» на ежегодной основе актуализируются разъяснительные материалы по работе с открытыми данными.
Также ФНС России активно развивает каналы информирования — соответствующие профили Службы зарегистрированы в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Telegram.

2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).
2.1. Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.
Согласно Ведомственному плану ФНС России определен один инициативный проект: бездекларационное администрирование налога на имущество организаций.
Инициатива направлена на отмену с 2023 года обязанности по предоставлению деклараций по налогу на имущество российских организаций в отношении объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость.
[bookmark: _GoBack]Налогоплательщикам-российским организациям будут направляться сообщения об исчисленных суммах налога на имущество организаций, содержащих, в том числе, информацию об объектах налогообложения и параметрах расчета налога.
2.2. Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.
Приказом ФНС России от 07.04.2022 № ЕД-7-12/293@ внедрено в промышленную эксплуатацию программное обеспечение по приему и обработке заявлений налогоплательщиков-организаций о предоставлении налоговой льготы по налогу на имущество организаций.
В настоящее время проводится опытная эксплуатация программного обеспечения, реализующего расчет налога на имущество организаций в отношении объектов недвижимости, налоговая база по которым исчисляется исходя из кадастровой стоимости, и формирование сообщения об исчисленных суммах налога, по итогам которой программное обеспечение будет внедрено в промышленную эксплуатацию.
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