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Федеральной налоговой службой получены жалобы общества с ограниченной ответственностью «Х» (далее – Заявитель, Общество, ООО «Х») на действия должностных лиц ИФНС России (далее – Инспекция), связанные с направлением в адрес ООО «Х» сообщения от 28.10.2016 о несоответствии требованиям применения упрощенной системы налогообложения (далее – Сообщение), на решения Инспекции от 28.10.2016 о приостановлении операций по счетам налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента) в банке, а также переводов электронных денежных средств и на  решения УФНС России (далее – Управление) от 30.01.2017.

В жалобе Заявитель указывает, что ООО «Х» были соблюдены требования подпункта 14 пункта 3 статьи 346.12 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) и Общество имело право применять с 01.01.2016 упрощенную систему налогообложения, поскольку в связи с выходом общества с ограниченной ответственностью «ЮЛ 1» (далее – ООО «ЮЛ 1») из ООО «Х» доля ООО «ЮЛ 1» перешла к ООО «Х» с момента подачи 19.11.2015 ООО «ЮЛ 1» заявления участника о выходе из ООО «Х»  (далее – Заявление от 19.11.2015).

Следовательно, по мнению Заявителя, на 10.12.2015, то есть на дату обращения ООО «Х» в Инспекцию с уведомлением о переходе на упрощенную систему налогообложения с 01.01.2016 доля участия других организаций, составляющая более 25 процентов, в ООО «Х» отсутствовала.

Общество сообщает, что Управление в решениях от 30.01.2017, ссылаясь на подпункт 7.1 статьи 23 Федерального закона от 08.02.1998 № 14-ФЗ (в редакции от 29.06.2015) «Об обществах с ограниченной ответственностью» (далее – Закон № 14-ФЗ»), делает вывод о том, что, поскольку на дату подачи уведомления о переходе на упрощенную систему налогообложения (10.12.2015) согласно данным, содержащимся в едином государственном реестре юридических лиц (далее – ЕГРЮЛ), доля участия других юридических лиц в Обществе превышала 25 процентов, а иные изменения не были внесены в ЕГРЮЛ, ООО «Х» не имело право переходить с 01.01.2016 на упрощенную систему налогообложения.

Общество считает указанный вывод Управления необоснованным, поскольку основывается исключительно на подпункте 7.1 статьи 23 Закона № 14-ФЗ и сделан без применения к спорным отношениям требований пункта 6.1, подпункта 2 пункта 7 статьи 23, пункта 1 статьи 26 Закона № 14-ФЗ, пункта 16 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации  от 09.12.1999 № 90,  подпункта 1.2.1 Обзора судебной практики по спорам с участием регистрирующих органов № 2 (2015), направленного письмом Федеральной налоговой службы от 01.07.2015                   № СА-4-14/11453.

Кроме того, Заявитель в жалобе отмечает, что ООО «Х» не превышало ограничения по сумме дохода в размере 60 миллионов рублей, установленного пунктом 4 статьи 346.13 Кодекса.

При таких обстоятельствах Заявитель считает, что действия должностных лиц Инспекции, связанные с направлением в адрес Общества Сообщения, повлекли нарушение прав и законных интересов Общества и просит признать данные действия незаконными, а также отменить решения Инспекции от 28.10.2016 о приостановлении операций по счетам налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента) в банке, а также переводов электронных денежных средств и  решения Управления  от 30.01.2017.

Федеральная налоговая служба, рассмотрев жалобу Заявителя, оценив и исследовав материалы, представленные Управлением, сообщает следующее.
Согласно пункту 1 статьи 346.11 Кодекса упрощенная система налогообложения организациями и индивидуальными предпринимателями применяется наряду с иными режимами налогообложения, предусмотренными законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Переход к упрощенной системе налогообложения или возврат к иным режимам налогообложения осуществляется организациями и индивидуальными предпринимателями добровольно в порядке, предусмотренном главой 26.2 Кодекса.

В соответствии с пунктом 2 статьи 346.11 Кодекса организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, не признаются налогоплательщиками налога на добавленную стоимость, за исключением налога на добавленную стоимость, подлежащего уплате в соответствии с Кодексом при ввозе товаров на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией (включая суммы налога, подлежащие уплате при завершении действия таможенной процедуры свободной таможенной зоны на территории Особой экономической зоны в Калининградской области), а также налога на добавленную стоимость, уплачиваемого в соответствии со статьей 174.1 Кодекса.

В силу подпункта 14 пункта 3 статьи 346.12 Кодекса не вправе применять упрощенную систему налогообложения организации, в которых доля участия других организаций составляет более 25 процентов. 

На основании пункта 1 статьи 346.13 Кодекса организации и индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на упрощенную систему налогообложения со следующего календарного года, уведомляют об этом налоговый орган по месту нахождения организации или месту жительства индивидуального предпринимателя не позднее 31 декабря календарного года, предшествующего календарному году, начиная с которого они переходят на упрощенную систему налогообложения.

 В соответствии с пунктом 1 статьи 26 Закона № 14-ФЗ участник общества вправе выйти из общества путем отчуждения доли обществу независимо от согласия других его участников или общества, если это предусмотрено уставом общества.

Согласно пункту 6.1 статьи 23 Закона № 14-ФЗ в случае выхода участника общества из общества в соответствии со статьей 26 Закона № 14-ФЗ его доля переходит к обществу.

Из подпункта 2 пункта 7 статьи 23 Закона № 14-ФЗ следует, что доля или часть доли переходит к обществу с даты получения обществом заявления участника общества о выходе из общества, если право на выход из общества участника предусмотрено уставом общества.
В силу пункта 7.1 статьи 23 Закона № 14-ФЗ документы для государственной регистрации соответствующих изменений должны быть представлены в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц, в течение месяца со дня перехода доли или части доли к обществу. Указанные изменения приобретают силу для третьих лиц с момента их государственной регистрации.
Порядок государственной регистрации юридических лиц и ведения ЕГРЮЛ регулируются Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Таким образом, факт регистрации соответствующих изменений имеет правовое значение для правоотношений между обществом с ограниченной ответственностью и третьими лицами, в том числе налоговым органом, и именно с этого момента наступают соответствующие правовые последствия для общества с ограниченной ответственностью в данных правоотношениях.
В соответствии с пунктом 5 статьи 174 Кодекса налогоплательщики (в том числе являющиеся налоговыми агентами), а также лица, указанные в пункте 5 статьи 173 Кодекса, обязаны представить в налоговые органы по месту своего учета соответствующую налоговую декларацию по установленному формату в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота в срок не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом, если иное не предусмотрено главой 21 Кодекса.
Согласно подпункту 1 пункта 3 статьи 76 Кодекса решение о приостановлении операций налогоплательщика-организации по его счетам в банке и переводов его электронных денежных средств может приниматься руководителем (заместителем руководителя) налогового органа в случае непредставления этим налогоплательщиком-организацией налоговой декларации в налоговый орган в течение 10 дней по истечении установленного срока представления такой декларации - в течение трех лет со дня истечения срока, установленного данным подпунктом.

Из материалов жалобы следует, что ООО «Х» 10.12.2015 представило в Инспекцию уведомление о переходе на упрощенную систему налогообложения.

Согласно сведениям, содержащимся в ЕГРЮЛ, на дату подачи уведомления о переходе на упрощенную систему налогообложения (10.12.2015) доля участия других юридических лиц (ООО «ЮЛ 1») в ООО «Х» составляла 50 %.

В регистрирующий орган с заявлением о государственной регистрации внесения в ЕГРЮЛ изменений в сведения, не связанных с изменением учредительных документов, вместе с документами, подтверждающими переход доли ООО «ЮЛ 1» к ООО «Х», Общество обратилось только 16.09.2016.
Решение о государственной регистрации соответствующих изменений было принято 26.09.2016.
Таким образом, поскольку на дату подачи уведомления о переходе на упрощенную систему налогообложения (10.12.2015) и на 01.01.2016 согласно данным ЕГРЮЛ доля участия других юридических лиц в Обществе превышала 25%, ООО «Х» не имело право переходить с 01.01.2016 на упрощенную систему налогообложения.
При таких обстоятельствах Инспекция правомерно направила в адрес Общества Сообщение, а также в связи с непредставлением ООО «Х» налоговых деклараций по налогу на добавленную стоимость за 1 и 2 кварталы 2016 года на основании статьи 76 Кодекса приняла решения от 28.10.2016 о приостановлении операций по счетам налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента) в банке, а также переводов электронных денежных средств.
Учитывая изложенное, руководствуясь статьей 140 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральная налоговая служба оставляет жалобу общества с ограниченной ответственностью «Х» без удовлетворения.
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