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Федеральной налоговой службой получено интернет-обращение 
ФЛ Х (далее – Заявитель) от 13.04.2016, направленное письмом Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций от 13.04.2016, с жалобой на действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов.
В жалобе ФЛ Х выражает несогласие с исчислением Межрайонной ИФНС России (далее – Инспекция) транспортного налога за декабрь 2014 года, поскольку автомобиль марки NISSAN продан заявителем по договору купли-продажи от 30.11.2014 и поставлен на учет новым владельцем в регистрирующих органах 02.12.2014, что, по мнению заявителя, ведет к двойному налогообложению, поскольку за декабрь 2014 года транспортный налог одновременно исчисляется продавцу и покупателю автомобиля.
 Федеральная налоговая служба на жалобу ФЛ Х от 13.04.2016 сообщает следующее.

Согласно статье 357 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) налогоплательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения в соответствии со статьей 358 Кодекса, если иное не предусмотрено статьей 357 Кодекса.
В соответствии с пунктом 3 статьи 362 Кодекса (в соответствующей редакции) в случае регистрации транспортного средства и (или) снятия транспортного средства с регистрации (снятия с учета, исключения из государственного судового реестра и т.д.) в течение налогового (отчетного) периода исчисление суммы налога (суммы авансового платежа по налогу) производится с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых данное транспортное средство было зарегистрировано на налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом (отчетном) периоде. При этом месяц регистрации транспортного средства, а также месяц снятия транспортного средства с регистрации принимается за полный месяц. В случае регистрации и снятия с регистрации транспортного средства в течение одного календарного месяца указанный месяц принимается как один полный месяц.


По информации, представленной Управлением ФНС России 
(далее – Управление), в период с 30.08.2008 по 02.12.2014 за ФЛ Х, согласно сведениям Управления ГИБДД ГУ МВД России, зарегистрирован автомобиль марки NISSAN.

Инспекцией на основании сведений регистрирующих органов Заявителю исчислен транспортный налог за автомобиль марки NISSAN за 2014 год и сформировано налоговое уведомление от 02.08.2015 со сроком уплаты 01.10.2015.

Согласно информации, представленной Управлением, Заявителем произведена уплата транспортного налога за автомобиль марки NISSAN за 11 месяцев 2014 года.
В письме Министерства финансов Российской Федерации от 25.12.2015 
№ 03-05-06-04/76330 разъяснено, что обязанность по уплате транспортного налога ставится в зависимость от регистрации транспортного средства. Прекращение взимания транспортного налога предусмотрено Кодексом в случае снятия с учета транспортного средства в регистрирующих органах.  
Определяющим фактором для исчисления суммы транспортного налога в отношении транспортного средства, которое в течение налогового периода 
(т.е. календарного года) ставилось на регистрационный учет и (или) снималось с этого учета, является количество полных месяцев в этом налоговом периоде, в течение которых данное транспортное средство было зарегистрировано за тем или иным налогоплательщиком.

В этой связи в случае смены в течение налогового периода собственника транспортного средства транспортный налог уплачивается отдельно каждым из этих собственников исходя из количества полных месяцев, в течение которых транспортное средство было зарегистрировано на каждого из них.

Следовательно, несмотря на то, что оба собственника (бывший и новый) уплачивают транспортный налог за одно и то же транспортное средство, применение вышеуказанной нормы пункта 3 статьи 362 Кодекса не приводит к двойному налогообложению данного транспортного средства, поскольку этот объект налогообложения транспортным налогом возникает у разных налогоплательщиков. 
Таким образом, доводы Заявителя о неправомерном исчислении Инспекцией транспортного налога за автомобиль марки NISSAN за декабрь 2014 года и двойном налогообложении являются несостоятельными.
На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 140 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральная налоговая служба оставляет жалобу ФЛ Х от 13.04.2016 (вх. от 14.04.2016) без удовлетворения.

