PAGE  
5

Заместитель руководителя УФНС России, рассмотрев апелляционную жалобу ООО «Х» от 20.08.2013 г. на решения ИФНС России от 08.08.2013 г. об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения и об отказе в возмещении полностью суммы налога на добавленную стоимость, заявленной к возмещению,

УСТАНОВИЛ:
ИФНС России (далее – Инспекция, налоговый орган) в соответствии со ст. 88 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ, Кодекс) проведена камеральная налоговая проверка на основе уточненной налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость за 1 квартал 2010 г. (номер корректировки 3), представленной ООО «Х» (далее - Заявитель, налогоплательщик, Общество) 27.03.2013г.
По результатам проведенной проверки Инспекцией составлен акт камеральной налоговой проверки от 26.06.2013 г.
По результатам рассмотрения Акта камеральной налоговой проверки от 26.06.2013 г., материалов камеральной налоговой проверки, а также представленных налогоплательщиком возражений, налоговым органом вынесено Решение от 08.08.2013г. об отказе в привлечении к ответственности ООО «Х» за совершение налогового правонарушения. 

Одновременно Инспекцией принято Решение от 08.08.2013 г. об отказе в возмещении полностью суммы налога на добавленную стоимость, заявленной к возмещению за 1 квартал 2010 г., в размере 928 230 руб. 
Не согласившись с выводами и предложениями, изложенными в решениях Инспекции от 08.08.2013 г., налогоплательщик направил жалобу в УФНС России. 
УФНС России (далее – Управление), рассмотрев представленные налоговым органом материалы, а также доводы, изложенные в жалобе Заявителя, сообщает следующее.

1. Как следует из материалов дела, в представленной ООО «Х» уточненной декларации по налогу на добавленную стоимость за 1 квартал 2010 г. налогоплательщиком заявлена сумма налога на добавленную стоимость, подлежащая возмещению из бюджета РФ в размере 928 230 руб. 

Право налогоплательщика на возмещение НДС и порядок реализации этого права при превышении суммы вычетов над суммой исчисленного налога, установлены статьями 171, 172, 176 НК РФ.

На основании п. п. 1 п. 1 ст. 146 НК РФ объектом налогообложения НДС признаются операции по реализации товаров (работ, услуг) на территории Российской Федерации, а также передача имущественных прав.

В силу п. 1 ст. 171 НК РФ налогоплательщик имеет право уменьшить общую сумму налога, исчисленную в соответствии со ст. 166 НК РФ, на установленные настоящей статьей налоговые вычеты.

В соответствии с п. 1 ст. 172 НК РФ налоговые вычеты, предусмотренные ст. 171 НК РФ, производятся на основании счетов-фактур, выставленных продавцами при приобретении налогоплательщиком товаров (работ, услуг), имущественных прав, документов, подтверждающих фактическую уплату сумм налога при ввозе товаров на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, документов, подтверждающих уплату сумм налога, удержанного налоговыми агентами, либо на основании иных документов в случаях, предусмотренных пунктами 3, 6 - 8 ст. 171 Кодекса.

Вычетам подлежат, если иное не установлено настоящей статьей, только суммы налога, предъявленные налогоплательщику при приобретении товаров (работ, услуг), имущественных прав на территории Российской Федерации, либо фактически уплаченные ими при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации, после принятия на учет указанных товаров (работ, услуг), имущественных прав с учетом особенностей, предусмотренных настоящей статьей, и при наличии соответствующих первичных документов.

В соответствии с п. 1 ст. 169 НК РФ счет-фактура является документом, служащим основанием для принятия предъявленных сумм налога к вычету или возмещению.

Таким образом, в соответствии законодательством о налогах и сборах для определения суммы налога на добавленную стоимость, предъявляемой к вычету за истекший налоговый период, необходимо единовременное выполнение следующих условий:

- товары (работы, услуги), имущественные права приобретены для операций, облагаемых НДС;

- товары (работы, услуги), имущественные права оприходованы (приняты к учету);

- наличие правильно оформленного счета-фактуры.

Согласно п. 1 ст. 176 НК РФ в случае, если по итогам налогового периода сумма налоговых вычетов превышает общую сумму налога, исчисленную по операциям, признаваемым объектом налогообложения в соответствии с подпунктами 1 - 3 п. 1 ст. 146 НК РФ, полученная разница подлежит возмещению (зачету, возврату) налогоплательщику в соответствии с положениями настоящей статьи.

Из материалов дела следует, что между ООО «Х» (Продавец) и ЗАО «ЮЛ 1» (Покупатель) заключен договор купли-продажи от 31.07.2008 г., в соответствии с которым Продавец обязуется передать в собственность Покупателя автомобили, а Покупатель принять и оплатить товар.

ООО «Х» в адрес ЗАО «ЮЛ 1» выставлен счет-фактура от 19.09.2008 г. на сумму 9 497 621 руб., в том числе НДС 1 448 790 руб. за поставленные в адрес Покупателя автомобили. Указанный счет-фактура отражен Заявителем в книге продаж за 3 квартал 2008 г.
В связи с невозможностью выполнения сторонами условий договора от 31.07.2008 г., а именно невозможностью оплаты Покупателем оставшейся суммы стоимости товара в связи с экономическими трудностями, ООО «Х» и ЗАО «ЮЛ 1» заключено соглашение о расторжении указанного договора купли-продажи от 03.03.2010 г., в соответствии с которым Покупатель осуществляет возврат полученных ранее 5 автомобилей.
В представленной уточненной декларации по НДС за 1 квартал 2010 г. Обществом заявлена сумма налога, предъявляемая к вычету в общем размере 1 507 951 руб., в том числе вычет по счету-фактуре от 19.09.2008 г. в сумме 1 448 790 руб., который зарегистрирован налогоплательщиком в книге покупок за 1 квартал 2010 г.  
В соответствии с п. 5 ст. 171 НК РФ вычетам подлежат суммы налога, предъявленные продавцом покупателю и уплаченные продавцом в бюджет при реализации товаров, в случае возврата этих товаров (в том числе в течение действия гарантийного срока) продавцу или отказа от них. Вычетам подлежат также суммы налога, уплаченные при выполнении работ (оказании услуг), в случае отказа от этих работ (услуг).

На основании п. 4 ст. 172 Кодекса вычеты сумм налога, указанных в п. 5 ст. 171 НК РФ, производятся в полном объеме после отражения в учете соответствующих операций по корректировке в связи с возвратом товаров или отказом от товаров (работ, услуг), но не позднее одного года с момента возврата или отказа.

Как указывалось выше, п. 1 ст. 172 НК РФ установлено, что вычеты сумм НДС производятся на основании счетов-фактур, выставленных продавцами при приобретении налогоплательщиком товаров (работ, услуг), после принятия на учет этих товаров.
Порядок отражения счетов-фактур в книге покупок и книге продаж при возврате товаров определен в п. 16 Правил ведения журналов учета полученных и выставленных счетов-фактур, книг покупок и книг продаж при расчетах по налогу на добавленную стоимость, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.12.2000 г. № 914 (в редакции, действовавшей в период возникновения спорных взаимоотношений – 2010 г., далее также – Правила). 
Так, согласно п. 16 Правил в книге продаж покупателем регистрируются 
счета-фактуры, выставленные им при возврате принятых на учет товаров.

Таким образом, бывший покупатель (в рассматриваемом случае ЗАО «ЮЛ 1») при отгрузке возвращаемых товаров, принятых им на учет, обязан в порядке, установленном п. 3 ст. 168 Кодекса, выставить продавцу этих товаров соответствующий счет-фактуру и второй экземпляр счета-фактуры зарегистрировать в книге продаж.

Счет-фактура, полученный продавцом товаров (в рассматриваемом случае ООО «Х») от покупателя, подлежит регистрации в книге покупок по мере возникновения права на налоговые вычеты в порядке, установленном ст. 172 Кодекса.

Указанный порядок разъяснен Минфином России в письме от 07.03.2007 г. № 03-07-15/29, направленном для сведения и использования в работе ФНС России письмом от 23.03.2007 г. № ММ-6-03/233@ (указанные письма действовали в период возникновения спорных взаимоотношений). 

Позиция Минфина России по данному вопросу поддержана в Решении ВАС РФ от 19.05.2011 г. № 3943/11 и Решении ВАС РФ от 30.09.2008 г. № 11461/08.  

Следовательно, в данном случае сумму НДС по возвращенным товарам ООО «Х» имеет право принять к вычету на основании счета-фактуры, выставленного бывшим покупателем - ЗАО «ЮЛ 1». В противном случае право на вычет реализовано быть не может.
В рассматриваемом случае, счет-фактура на возврат автомобилей выставленный ЗАО «ЮЛ 1» в адрес ООО «Х», в ходе проведения проверки Заявителем не представлен.

В книге покупок за 1 квартал 2010 г. Заявителем зарегистрирован счет-фактура от 19.09.2008 г., выставленный изначально самим Обществом при продаже автомашин ЗАО «ЮЛ 1».
Обосновывая свое право на получение налогового вычета по НДС, налогоплательщик ссылается на Решение Арбитражного суда Московской области от 06.02.2013 г. по делу №А41-52006/12.
Из контекста указанного решения суда ООО «Х» выделяет отдельные фразы, при этом, некоторые из них цитирует недостоверно: «…НК РФ установлен особый порядок применения вычета по налогу на добавленную стоимость, не предусматривающий в качестве обязательного условия наличие счета-фактуры от покупателя за товар». Вместе с тем, указанная фраза в судебном решении отсутствует.  

Кроме того, налогоплательщик указывает «Право на корректировку соответствующих сведений за 2010 г. налогоплательщиком не утрачено в 1 квартале 2012 г.».
Однако, следует отметить, что Решением Арбитражного суда Московской области от 06.02.2013 г. по делу №А41-52006/12 в удовлетворении заявления ООО «Х» к ИФНС России о признании недействительными решений от 12.09.2012 г. о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения и об отказе в возмещении суммы налога на добавленную стоимость, заявленной к возмещению, отказано.
2. В представленной апелляционной жалобе налогоплательщик, приводя нормы, установленные п. 2 ст. 173 НК РФ и ст. 81 НК РФ, указывает, что мнение налогового органа о представлении права на применение налогового вычета в более поздних периодах (за пределами 1-го года) увеличивает предусмотренный налоговым законодательством продолжительный и разумный срок, выделенный законодателем налогоплательщикам на корректировку своих налоговых обязательств, является полным несоответствием закону и материалам камеральной проверки.
Указанный довод налогоплательщика не может быть принят Управлением, как обоснованный в виду следующих обстоятельств.
Положения п. 2 ст. 173 НК РФ в части установления трехлетнего срока (на который ссылается Заявитель в представленной апелляционной жалобе) на возмещение НДС регулируют порядок применения налоговых вычетов, то есть тех сумм налога, которые были уплачены поставщикам товаров, работ (услуг) покупателями. 
Следовательно, данная норма не распространяется на финансово-хозяйственные отношения, связанные с возвратом товаров.
Вместе с тем, учитывая положения п. 4 ст. 172 НК РФ принять к вычету сумму налога на добавленную стоимость при возврате товаров возможно только при соблюдении, в том числе, следующих условий:

- в учете проведена соответствующая корректировка в связи с возвратом (отказом);

- с момента возврата (отказа) товара не прошло одного года.

Таким образом, учтенные налогоплательщиком в 1 квартале 2010 г., о чем свидетельствует представленная в материалы дела Книга покупок за период с 01.01.2010 г. по 31.03.2010 г., спорные вычеты, должны были быть своевременно отражены Обществом в представляемой в Инспекцию налоговой декларации за соответствующий период, либо, в уточненной декларации с учетом норм ст. 172 НК РФ.  

В рассматриваемом случае, Соглашение о расторжении договора купли-продажи от 31.07.2008 г. заключено между участниками сделки 03.03.2010 г. (1 квартал 2010 г.), однако, вычеты Обществом заявлены только в 2013 г.

Учитывая изложенные обстоятельства и принимая во внимание описанные правовые нормы, Управление приходит к выводу, что Инспекцией в рассматриваемой ситуации правомерно отказано Заявителю в праве на применение налогового вычета в сумме 1 448 790 руб. и последующем возмещении из бюджета РФ суммы налога на добавленную стоимость в размере 928 230 руб.
Соответственно, вывод налогоплательщика, изложенный в п. 3 представленной апелляционной жалобе о том, что сумма НДС к возмещению из бюджета РФ должна составлять 1 507 951 руб., является необоснованным.

На основании вышеизложенного, и руководствуясь ст. 101.2 и п. п. 1 п. 3 ст. 140 Налогового кодекса Российской Федерации,

РЕШИЛ:

1. Оставить апелляционную жалобу ООО «Х» от 20.08.2013 г. без удовлетворения.

2. Решения ИФНС России от 08.08.2013 г. об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения и об отказе в возмещении полностью суммы налога на добавленную стоимость, заявленной к возмещению, вступают в силу со дня принятия настоящего решения по апелляционной жалобе. 

