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Рассмотрев обращение от 8 июня 2015 г. по вопросу непредоставления содержащихся в государственных реестрах сведений и документов, а также неполучения ответа на обращение от 2 октября 2014 г., Федеральная налоговая служба сообщает следующее.

В соответствии с пунктом 2 статьи 17 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, но не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в регистрирующий орган представляется подписанное заявителем заявление о внесении изменений в Единый государственный реестр юридических лиц по форме, утвержденной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. В заявлении подтверждается, что вносимые изменения соответствуют установленным законодательством Российской Федерации требованиям и содержащиеся в заявлении сведения достоверны. В предусмотренных Федеральным законом «Об обществах с ограниченной ответственностью» случаях для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся перехода доли или части доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью, представляются документы, подтверждающие основание перехода доли или части доли.

Из содержания данной нормы права следует, что для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц изменений в сведения о лице, имеющим право без доверенности действовать от имени юридического лица, представление в регистрирующий орган документа, подтверждающего полномочия такого лица без доверенности действовать от имени юридического лица, не требуется.
При этом, в силу пункта 4 статьи 9 Федерального закона от 8 августа 2001 г. 
№ 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» регистрирующий орган не вправе требовать представление других документов кроме документов, установленных указанным Федеральным законом.
Поскольку документ, подтверждающий полномочия «ФЛ» без доверенности действовать от имени «ЮЛ» (ОГРН ), в регистрирующий орган не представлялся, у Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы отсутствует возможность представить копию соответствующего документа.
Дополнительно сообщается, что в соответствии с пунктом 1 статьи 6 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» содержащиеся в государственных реестрах сведения и документы являются открытыми и общедоступными, за исключением сведений, доступ к которым ограничен в соответствии с абзацем вторым настоящего пункта. Сведения о номере, о дате выдачи и об органе, выдавшем документ, удостоверяющий личность физического лица, содержащиеся в государственных реестрах, могут быть предоставлены исключительно органам государственной власти, иным государственным органам, судам, органам государственных внебюджетных фондов в случаях и в порядке, которые установлены Правительством Российской Федерации. Данное ограничение не применяется при предоставлении содержащих указанные сведения копий учредительных документов юридических лиц, а также сведений о месте жительства индивидуальных предпринимателей, которые предоставляются в порядке, установленном пунктом 5 указанной статьи.

Ввиду того, что в заявлении по форме № Р14001 содержатся сведения о номере, о дате выдачи и об органе, выдавшем документ, удостоверяющий личность физического лица, представление копии указанного документа возможно исключительно органам государственной власти, иным государственным органам, судам, органам государственных внебюджетных фондов в случаях и в порядке, которые установлены Правительством Российской Федерации.

В отношении неполучения ответа на обращение от 2 октября 2014 г., направленного в адрес Управления Федеральной налоговой службы, Федеральная налоговая службы сообщает, что 2 октября 2014 г. в Управление Федеральной налоговой службы поступило обращение, зарегистрированное за входящим номером, ответ на которое отправлен в Ваш адрес письмом от 31 октября 2014 г. №.
