ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Особенности формирования Электронных документов налогового органа и банка, подразделения Банка России
Поручение на списание и перечисление суммы задолженности со счетов налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента) в бюджетную систему Российской Федерации (Поручение на списание)
Каждое Поручение на списание содержит уникальный идентификатор документа (УИД) в поле 22, который при изменении суммы поручения не меняется, в резервном поле указывается 0.

В случае увеличения или уменьшения суммы долга налогоплательщика в реестре решений о взыскании задолженности, в том числе в случае формирования положительного либо нулевого сальдо ЕНС, в Банк, подразделение Банка России (далее - Банк, если иное не оговорено специально) направляется Уведомление об изменении суммы задолженности в формате Поручения на списание со следующими особенностями заполнения:

· Номер (поле 3), дата (поле 4) и УИД (поле 22) Уведомления об изменении суммы задолженности совпадают с соответствующими полями исходного Поручения на списание, в резервном поле указывается порядковый номер уведомления, в поле 7 указывается актуальная сумма платежа (долга НП) на момент формирования уведомления.
Исполнению Банком подлежит Уведомление об изменении суммы задолженности с максимальным значением в резервном поле, соответствующее актуальному состоянию реестра решений о взыскании задолженности. Например, в случае отсутствия денежных средств на счете налогоплательщика до исполнения Банком исходного поручения на списание суммы задолженности на сумму 1000 руб. (УИД=12345678901234567890, в резервном поле 0) КО также получены уведомления об изменении суммы задолженности (УИД=12345678901234567890, в резервном поле 1 на сумму 1005 руб., УИД=12345678901234567890, в резервном поле 2 на сумму 1008 руб., УИД=12345678901234567890, в резервном поле 3 на сумму 1459 руб.), после поступления денежных средств на счет налогоплательщика исполнению подлежит только УИД=12345678901234567890, в резервном поле 3 на сумму 1459 руб.
Исполнение Банком Поручения на списание прекращается после получения Уведомления об изменении суммы задолженности с УИД исходного поручения на сумму 0.
Уведомление о приостановлении операций

В случае приостановления операций по счетам налогоплательщика направляется Уведомление о приостановлении операций по счетам, которое содержит уникальный идентификатор документа (УИД).
В случае увеличения или уменьшения суммы долга налогоплательщика в реестре решений о взыскании задолженности, в том числе в случае формирования положительного либо нулевого сальдо единого налогового счета налогоплательщика, в отношении которого действует приостановление операций, в Банк направляется Уведомление об изменении отрицательного сальдо в формате Уведомления о приостановлении операций со следующими особенностями заполнения:
· УИД Уведомления об изменении отрицательного сальдо совпадает с УИД исходного Уведомления о приостановлении операций;
· на момент формирования Уведомления об изменении отрицательного сальдо указываются новый номер, новая дата и актуальная сумма долга НП.

Исполнению кредитной организацией приостановления операций по счетам налогоплательщика подлежит Уведомление об изменении отрицательного сальдо с максимальным номером с данным УИД. Например, Банком получено Уведомление о приостановлении операций по счетам от 25.01.2023 № 1 УИД=12345678901234567890 на сумму 1000 руб., которое исполняется Банком до получения Уведомления об изменении отрицательного сальдо с УИД=12345678901234567890 № 2 (поступление его в банк отменяет предыдущее).
Исполнение кредитной организацией приостановления операций по счетам налогоплательщика прекращается после получения Уведомления об изменении отрицательного сальдо с нулевой суммой с данным УИД.
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