25 августа 2020 года Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 1 провела вебинар по теме «Характерные нарушения законодательства о налогах и сборах, выявляемые в рамках мероприятий налогового контроля» для крупнейших налогоплательщиков, состоящих на учете в Инспекции и подведомственных налоговых органах. 
В мероприятии приняли участие начальник правового отдела МИ ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам № 1 В.В. Мистриков а также начальник отдела по работе с налогоплательщиками М.В.Лискина.
Мероприятие проводилось в рамках реализации приоритетной программы Правительства Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 12 октября 2017 года в целях освещения вопросов практики работы, проводимой Инспекцией, в целях создания прозрачной налоговой среды.
В ходе проведения мероприятия участникам разъяснялись вопросы налогообложения выплат за пределы территории Российской Федерации, определения 3-х летнего срока на заявление права на вычет НДС, освобождения от ответственности по пункту 4 статьи 81 Налогового кодекса Российской Федерации и др.

Кроме того, на вебинаре были рассмотрены вопросы о возможности подачи налогоплательщиком жалобы (апелляционной жалобы) по ТКС с 01.05.2020 в связи с вступлением в силу приказа ФНС России от 20.12.2019 № ММВ-7-9/645, о новой форме отчета о движении денежных средств по счету в банке и иной организации финансового рынка за пределами Российской Федерации, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 17.04.2020 № 528,  о своевременном направлении доверенностей в налоговые органы и порядке заполнения платежных документов.  

         По окончании выступления В.В. Мистриков ответил на вопросы, поступившие от налогоплательщиков при проведении вебинара. 

Для улучшения качества проводимых публичных мероприятий, развития системы публичного информирования налогоплательщикам предлагалось после окончания публичного мероприятия  направить отзыв в виде анкеты.


С видеозаписью мероприятия можно ознакомиться по ссылке:  https://yadi.sk/i/QIy7rBZX4jldBg.
