
Основные Положения учетной политики для целей бухгалтерского (бюджетного) учета
 Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам №1
Учетная политика Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам №1 (далее – инспекция) разработана в соответствии с:

· Бюджетным кодексом Российской Федерации от 31.07.1998 N145-ФЗ;

· Налоговым кодексом Российской Федерации (часть первая) от 31.07.1998 N146-ФЗ;

· Налоговым кодексом Российской Федерации (часть вторая) от 05.08.2000 N117-ФЗ;

· Гражданским кодексом Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 N51-ФЗ;

· Гражданским кодексом Российской Федерации (часть вторая) от 26.01.1996 N14-ФЗ;

· Указом Президента Российской Федерации от 18.07.2005 N813 «О порядке и условиях командирования федеральных государственных гражданских служащих»;

· Указом Президента Российской Федерации от 25.07.2006 N763 «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих»;

· Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12 декабря 2014 г. N 2018-ст "О принятии и введении в действие общероссийского классификатора основных фондов (ОКОФ) ОК 013-2014 (СНС2008)";

· Федеральным законом от 27.07.2004 N79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 06.12.2011 N402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

· Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2007 N562 «Об утверждении Правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих»;

· Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.10.2010 N834 «Об особенностях списания федерального имущества»;
· Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.03.2014 №193 "Об утверждении Правил осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств федерального бюджета (бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации), главными администраторами (администраторами) доходов федерального бюджета (бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации), главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита федерального бюджета (бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации) внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита и о внесении изменения в пункт 1 Правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2014 г. N 89";
· Постановление Правительства РФ от 15.02.2020 N 153 "О передаче Федеральному казначейству полномочий отдельных федеральных органов исполнительной власти, их территориальных органов и подведомственных им казенных учреждений"
· Указанием ЦБ РФ от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»;

· Приказом Минфина России от 13.06.1995 N49  «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»;

· Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкции к Единому плану счетов № 157н);

· Приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 162н);
· Приказом Минфина России от 29.11.2017 N 209н "Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления";
· Приказом Минфина России от 28.12.2010 N191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации";

· Приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – приказ № 52н);
· Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 256н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора"

· Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 257н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства"

· Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 258н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Аренда"

· Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 259н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Обесценение активов"

· Приказ Минфина России от 31.12.2016 N 260н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности"

· Приказом Минфина России от 30.12.2017 N 274н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Учетная политика, оценочные значения и ошибки"

· Приказом Минфина России от 30.12.2017 N 275н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "События после отчетной даты"

· Приказом Минфина России от 30.12.2017 N 277н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Информация о связанных сторонах"

· Приказом Минфина России от 30.12.2017 N 278н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Отчет о движении денежных средств"

· Приказом Минфина России от 28.02.2018 N 34н  "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Непроизведенные активы"

· Приказом Минфина России от 30.05.2018 N 124н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах"

· Приказом Минфина России от 15.11.2019 N 180н "Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 5/2019 "Запасы"
· Приказом ФНС России от 15.03.2018 N ММВ-7-10/146@ "Об утверждении состава Комиссии Федеральной налоговой службы по принятию решения о выбытии (списании) федерального имущества, закрепленного за Федеральной налоговой службой на праве оперативного управления, и Положения о Комиссии Федеральной налоговой службы по принятию решения о выбытии (списании) федерального имущества, закрепленного за Федеральной налоговой службой на праве оперативного управления";
· Приказом ФНС России от 17.07.2014 № ММВ-6-10/43@ «Об утверждении Правил обеспечения форменной одеждой федеральных государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы, которым присвоены классные чины»;

· Приказом ФНС России от 30.12.2016 N ЕД-7-5/746@ "Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций территориальных органов ФНС России и федеральных казенных учреждений, находящихся в ведении ФНС России".
· Приказом Казначейства России от 31.12.2019 N 41н "Об утверждении Графика документооборота при централизации учета"
I. Общие положения
Инспекция является территориальным органом Федеральной налоговой службы (далее ФНС России), находится в непосредственном подчинении ФНС России и ей подконтрольна. В подчинении инспекции находятся Межрегиональные инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам №1 и №2.
Инспекция осуществляет функции распорядителя и получателя бюджетных средств.

1. В соответствии с  Постановлением Правительства РФ от 15.02.2020 N 153 "О передаче Федеральному казначейству полномочий отдельных федеральных органов исполнительной власти, их территориальных органов и подведомственных им казенных учреждений" ведение бюджетного учета, а также составление и представление бюджетной отчетности, иной обязательной отчетности, формируемой на основании данных бюджетного учета, обеспечение представления отчетности в соответствующие государственные (муниципальные) органы в рамках централизуемых полномочий осуществляется уполномоченными сотрудниками ФКУ ЦОКР.

Бюджетный учет в инспекции, а также формирование и исполнение сметы расходов ведутся финансовым отделом, возглавляемого начальником отдела - главным бухгалтером. Сотрудники финансового отдела руководствуются в работе Положением об отделе, должностными инструкциями. 
Основание: часть 3 статьи 7 Закона от 6 декабря 2011 № 402-ФЗ.
 

2. Бухгалтерский учет ведется в рублях. Стоимость объектов учета, выраженная в иностранной валюте, подлежит пересчету в валюту РФ.

 В инспекции применяются следующие коды вида финансового обеспечения (деятельности):

– 1 – деятельность, осуществляемая за счет средств федерального бюджета;

– 3 – средства во временном распоряжении.

II. Технология обработки учетной информации
 

1. Бухучет ведется в электронном виде с применением программных продуктов  Парус «Бухгалтерия» и «Зарплата». Основание: пункт 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

 

2. С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи финансовый отдел осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:

· система электронного документооборота с территориальным органом Федерального казначейства (СУФД);

· передача бухгалтерской отчетности ФНС России;

· передача отчетности по налогам, страховым взносам, сборам и иным обязательным платежам в ИФНС России №2 по г. Москве по Такском;

· передача отчетности в отделение Пенсионного фонда России по Такском;

· размещение информации о деятельности учреждения  в ГИС «Электронный бюджет», ЕИС.
 

 

III. Правила документооборота
1. Порядок документооборота устанавливается в соответствии с утвержденным графиком документооборота.
2. При проведении хозяйственных операций, для оформления которых не предусмотрены типовые формы первичных документов, используются:
– самостоятельно разработанные формы;
– унифицированные формы, дополненные необходимыми реквизитами.
Основание: пункты 25–26 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

3. Право подписи учетных документов предоставлено должностным лицам, перечисленным в приложении  к учетной политике. 

4. Инспекция использует унифицированные формы первичных документов, перечисленные в приложении 1 к приказу № 52н. При необходимости формы регистров, которые не унифицированы, разрабатываются самостоятельно.

5. В деятельности инспекции используются следующие бланки строгой отчетности:
– бланки трудовых книжек и вкладышей к ним;
– бланки свидетельств;
– бланки служебных удостоверений.

Учет бланков ведется по условной оценке 1 рубль – 1 бланк.

Основание: пункт 337 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

6. Для учета использования служебного времени сотрудников инспекции применяется форма Табеля учета использования рабочего времени (ф. 0504421) с учетом следующих особенностей.

 В Табеле  (ф. 0504421) регистрируются случаи отклонений от нормального использования служебного (рабочего)  времени, установленного  служебным распорядком.  

Для отражения информации о соблюдении режима служебного (рабочего) времени по каждому работнику предусмотрено две строки. В верхней строке записываются часы отклонений, а в нижней - условные обозначения отклонений (коды). 

При заполнении Табеля (ф. 0504421) применяются следующие условные обозначения:

	Наименование показателя
	Код
	Наименование показателя
	Код

	Выходные 
	В
	Учебный дополнительный отпуск
	ОУ

	Нерабочие праздничные дни
	П
	Служебные командировки
	К

	Очередные и дополнительные отпуска
	О
	Предпраздничные
	ПП

	Временная нетрудоспособность, 
	Б
	Выходные в праздничные дни
	В П

	Отпуск по уходу за ребенком
	ОР
	Командировка в выходные дни
	К В

	Неявки по невыясненным причинам (до выяснения обстоятельств)
	НН
	Больничный в выходные дни
	Б В

	Отпуск без сохранения денежного содержания
	А
	Сокращенный служебный день
	Ф

	Выходные по учебе
	ВУ
	Отпуск в выходной день 
	ОВ

	Отпуск по уходу за ребенком в выходной день
	ОРВ
	Отпуск по уходу за ребенком в выходной праздничный день 
	ОРВП

	Неявка по невыясненным причинам в выходные дни
	ННВ
	Отпуск по беременности и родам в выходной день
	ОБВ

	Отпуск по беременности и родам 
	ОБ
	Выполнение государственных обязанностей
	Г

	Нерабочий оплачиваемый день
	НОД
	
	


IV. План счетов
 1. Бюджетный учет ведется с использованием Рабочего плана счетов, разработанного в соответствии с Инструкцией к Единому плану счетов № 157н, Инструкцией № 162н.
Основание: пункты 2 и 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».
 Кроме забалансовых счетов, утвержденных в Инструкции к Единому плану счетов № 157н, инспекция применяет дополнительные забалансовые счета, утвержденные в Рабочем плане счетов.
Основание: пункт 332 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».
 
V. Учет отдельных видов имущества и обязательств
 1. Основные средства. Начисление амортизации осуществляется линейным методом в соответствии со сроком полезного использования актива. 
Основание: пункты 36, 37 Стандарта «Основные средства».
 
2. Материальные запасы. В Инспекции  учитываются в составе материальных запасов материальные объекты, указанные в пунктах 98–99 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, а также производственный и хозяйственный инвентарь по перечню.

Отражение операций по поступлению материальных запасов осуществляется на основании Актов приема – передачи товара в соответствии с заключенными государственными контрактами (договорами).
Списание материальных запасов производится по средней фактической стоимости.
Основание: пункт 108 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.
3. Порядок осуществления и учета кассовых операций 

Кассовые операции осуществляются в соответствии с Указанием Банка России от 11.03.2014 N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».

Лимит остатка наличных денежных средств в кассе инспекции утверждается приказом начальника инспекции в первый рабочий день года на текущий финансовый год.

4. Порядок учета денежных документов.

Денежные документы хранятся в кассе инспекции. 
Денежные документы выдаются на основании письменного заявления сотрудника по расходному кассовому ордеру.
 
5. Расчеты с подотчетными лицами
 Денежные средства выдаются под отчет на основании приказа начальника инспекции и служебной записки, согласованной с начальником инспекции. Выдача денежных средств под отчет производится путем:
– выдачи из кассы;

– перечисления на зарплатную карту подотчетного лица.
Способ выдачи денежных средств указывается в заявлении подотчетного лица на имя начальника инспекции.
 
6. Санкционирование расходов
 
Принятие бюджетных (денежных) обязательств к учету осуществляется в пределах лимитов бюджетных обязательств в порядке, приведенном в приложении к учетной политике.
7. События после отчетной даты
 Признание в учете и раскрытие в бюджетной отчетности событий после отчетной даты осуществляется в порядке, приведенном в приложении к учетной политике.

8. Порядок учета материальных ценностей, активов и обязательств на забалансовых счетах приведен в приложении к учетной политике. 

9.  Порядок ведения аналитического учета по счетам приведен в приложении к учетной политике.

 
VI. Инвентаризация имущества и обязательств
 1. Инвентаризацию имущества и обязательств (в т. ч. числящихся на забалансовых счетах), а также финансовых результатов (в т. ч. расходов будущих периодов и резервов) проводит постоянно действующая инвентаризационная комиссия. Порядок и график проведения инвентаризации приведены в приложении к учетной политике.
В отдельных случаях (при смене материально ответственных лиц, выявлении фактов хищения, стихийных бедствиях и т. д.) инвентаризацию может проводить специально созданная рабочая комиссия, состав которой утверждается отельным приказом руководителя.

Основание: статья 11 Закона от 6 декабря 2011 № 402-ФЗ, раздел VIII Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».
2. Внезапную ревизию кассы и ключей от сейфа кассы проводит постоянно действующая инвентаризационная комиссия один раз в квартал без определенной даты.
   
VII. Порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля
 1.  Внутренний финансовый контроль в учреждении осуществляют:

– начальник инспекции, его заместители;
– начальник финансового отдела - главный бухгалтер, сотрудники финансового отдела;
– иные должностные лица учреждения в соответствии со своими обязанностями.
 
2. Порядок осуществления внутреннего финансового контроля приведен в приложении к учетной политике. Результаты проведения контроля отражаются в Журнале внутреннего финансового контроля.

 Карта внутреннего финансового контроля утверждается начальником инспекции до начала очередного финансового года, в течение года изменения в Карту вносятся путем утверждения новой Карты.

Основание: пункт 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.
 
VIII. Бюджетная отчетность
 Составление и представление бюджетной отчетности, иной обязательной отчетности, формируемой на основании данных бюджетного учета, обеспечение представления отчетности в соответствующие государственные (муниципальные) органы в рамках централизуемых полномочий осуществляется уполномоченными сотрудниками ФКУ ЦОКР.
Бюджетная отчетность составляется на основании аналитического и синтетического учета по формам, в объеме и в сроки, установленные ФНС России и бюджетным законодательством (приказ Минфина России от 28 декабря 2010 № 191н, Стандартами «Концептуальные основы бухучета и отчетности», «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»). 
Бюджетная отчетность представляется главному распорядителю бюджетных средств и в ГИС ЭБ в установленные им сроки.
IX. Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера

Порядок приема – сдачи дел при назначении на должность  и освобождении от должности начальника инспекции осуществляется в соответствии с  Приказом МНС РФ от 27.03.2003 N БГ-3-15/142 "О порядке приема-сдачи дел при назначении на должность и освобождении от должности руководителей территориальных органов МНС России и при реорганизации налоговых органов".
При смене главного бухгалтера Инспекции (далее – увольняемое лицо) он обязан в рамках передачи дел заместителю, новому должностному лицу, иному уполномоченному должностному лицу инспекции (далее – уполномоченное лицо) передать документы бухгалтерского учета, а также печати и штампы, хранящиеся в бухгалтерии.

   
 
Начальник финансового отдела – главный бухгалтер                                             Холопова Л.В.

