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       В 2020г. в первом полугодии было проведено 1 заседание Комиссии Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 7 (далее – Инспекция) по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
    На заседании Комиссии от 25.06.2020г. было рассмотрено: 
1. Рассмотрение информации, поступившей в Инспекцию, в соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» - Уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов от сотрудницы инспекции К, сотрудницы инспекции Р.
2. Рассмотрение заявления, поступившего в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Инспекцию и урегулированию конфликта интересов от сотрудницы Инспекции Н.  

           По первому вопросу заслушали: 
           - 10.06.2020 года в отдел безопасности Инспекции поступило уведомление сотрудницы Инспекции К. о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Сотрудница уведомляет, что в соответствии с ч.2 ст. 11 Федерального закона от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», о возможности возникновения у нее личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. 
На основании проведенного анализа документов и информации, полученной в ходе работы, Комиссия установила, что:
         Обстоятельства, являющиеся основанием возможного возникновения личной   заинтересованности, состоят в том, что дочь, сотрудницы Инспекции, работает в организации, которая поставлена на учет и администрируется в качестве крупнейшего налогоплательщика в Инспекции. 
         Должностные обязанности, на исполнение которых влияет или может повлиять личная заинтересованность сотрудницы Инспекции, согласование проектов актов, решений, выносимых по результатам налоговых проверок в отношении организации, служебных документов в отношении указанной организации. Представление заключений на жалобы в вышестоящий налоговый орган, составление отзывов, пояснений, других процессуальных документов на исковое заявление в суд в случае обжалования актов ненормативного характера, действия или бездействия МРИ ФНС по крупнейшим налогоплательщикам № 7.
      Решение комиссии: В целях недопущения нарушения требований Федеральных законов от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 27.07.2004г. № 79-ФЗ  «О государственной гражданской службе РФ» и во избежание возникновения конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей государственного гражданского служащего не передавать ей на согласование любые документы, касающиеся налогового администрирования организации, также снять с нее исполнение  должностных обязанностей  начальника отдела. 
     Выписка из Протокола заседания Комиссии приобщена к личному делу сотрудницы налогового органа.

           - 16.06.2020 года в отдел безопасности МРИ ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам № 7 поступило уведомление сотрудницы Инспекции Р, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Сотрудница Инспекции уведомляет, что в соответствии с ч.2 ст. 11 Федерального закона от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», о возможности возникновения у нее личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. 
На основании проведенного анализа документов и информации, полученной в ходе работы, Комиссия установила, что:
Обстоятельства, являющиеся основанием возможного возникновения личной заинтересованности, состоят в том, что мать сотрудницы Инспекции работает в организации, которая поставлена на учет и администрируется в качестве крупнейшего налогоплательщика в МРИ ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам № 7.
 Должностные обязанности, на исполнение которых влияет или может повлиять личная заинтересованность сотрудницы Инспекции, участие в составе проверяющей группы при проведении налоговой проверки по компании.
  Решение комиссии: В целях недопущения нарушения требований Федеральных законов от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» от 27.07.2004г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе РФ» и во избежание возникновения конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей государственного гражданского служащего, ввиду отсутствия должностного регламента матери при назначении налоговой проверки не распределять организацию в отдел, где работает сотрудница Инспекции.
           Выписка из Протокола заседания Комиссии приобщена к личному делу сотрудницы налогового органа.

По второму вопросу заслушали: 

В Комиссию поступило заявление сотрудницы Инспекции Н, о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга.
Членами Комиссии были заданы вопросы сотруднице Инспекции Н.
Сотрудница ответила на вопросы Комиссии и пояснила, что в настоящий момент не располагает достоверными данными относительно доходов, имущества и других обязательств имущественного характера своего супруга в связи с тем, что совместно с ним не проживает и никаких отношений не поддерживает, у нее нет возможности узнать сведения, необходимые для корректного заполнения справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга. 
На основании проведенного анализа документов и информации, полученной в ходе работы Комиссии, установлено следующее:
-	Сотрудница представила справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федерального государственного служащего в установленный законом срок;
-	Сотрудница направила в Инспекцию Заявление о невозможности представления справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга;
После анализа документов и информации, путем голосования Комиссия установила, что: 
· государственный гражданский служащий исполнил свои обязанности по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов и своевременно уведомила начальника Инспекции в установленной форме.
· государственный гражданский служащий использовал все возможные способы для представления справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга.
 Решение комиссии: Признать, что причина непредставления гражданским служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга является объективной и уважительной.
  Выписка из Протокола заседания Комиссии приобщена к личному делу сотрудницы налогового органа.

