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В соответствии с письмом Департамента Правительства Российской Федерации по формированию системы «Открытое правительство» от 05.04.2017 № П36-17779 о необходимости организации во II квартале 2017 года обсуждения общественным советом при федеральном органе исполнительной власти отчета федерального органа исполнительной власти о ходе реализации приоритетных проектов основных направлений стратегического развития Российской Федерации до 2018 года и на период до 2025 года, одобренных протоколом заседания Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам от 13.07.2016  № 1, на заседании Общественного совета при ФНС России, состоявшемся 14 июня 2017 года (протокол № 23) заслушан отчет ФНС России о реализации приоритетного проекта «Внедрение автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя для защиты населения от фальсифицирования лекарственных препаратов и оперативного выведения из оборота контрафактных и недоброкачественных препаратов». 
Паспорт приоритетного Проекта «Внедрение автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя для защиты населения от фальсифицированных лекарственных препаратов и оперативного выведения из оборота контрафактных и недоброкачественных препаратов» утвержден Протоколом президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам от 25.10.2016 № 9.
В рамках реализации Приоритетного проекта в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24.01.2017 № 62 «О проведении эксперимента по маркировке контрольными (идентификационными) знаками и мониторингу за оборотом отдельных видов лекарственных препаратов для медицинского применения» (далее – постановление Правительства № 62) на территории Российской Федерации состоялся эксперимент по маркировке контрольными (идентификационными) знаками лекарственных препаратов для медицинского применения на добровольной основе для ограниченного набора препаратов на полной модели товарной цепи от производителя до конечного потребителя.
Пунктом 3 постановления Правительства № 62 оператором создаваемой автоматизированной системы была определена Федеральная налоговая служба.
На заседании Общественного совета при ФНС России, состоявшемся 14.06.2017, Общественный совет заслушал и одобрил отчет ФНС России о реализации приоритетного проекта «Внедрение автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя для защиты населения от фальсифицирования лекарственных препаратов и оперативного выведения из оборота контрафактных и недоброкачественных препаратов».

