PAGE  
2

Выписка из Учетной политики Федеральной налоговой службы,
утвержденной приказом ФНС России от 04.07.2018 № ММВ-7-5/434
 «Об утверждении Учетной политики Федеральной налоговой службы».
1. Общие положения.
Настоящая учетная политика устанавливает порядок организации и ведения бюджетного учета в центральном аппарате Федеральной налоговой службы (далее – Служба).

Бюджетный учет в Службе осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2011 
№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, регулирующими бухгалтерский учет.

2. Организация ведения бюджетного учета.
2.1. Обеспечение организации бюджетного учета путем реализации упорядоченной системы сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выражении о состоянии финансовых и нефинансовых активов и обязательств Службы, а также операциях, приводящих к изменению вышеуказанных активов, и составление бюджетной отчетности возложены на структурное подразделение Службы – Финансовое управление, которое выполняет их во взаимодействии со всеми структурными подразделениями Службы. 

При смене должностного лица, на которого возложены обязанности главного бухгалтера, передача документов производится на основании приказа (распоряжения) руководителя Службы или иного уполномоченного лица. 

2.2. Бюджетный учет имущества, обязательств, операций, их изменяющих (фактов хозяйственной деятельности), финансовых результатов осуществляется методом двойной записи на взаимосвязанных счетах бюджетного учета, включенных в рабочий план счетов, утверждаемый распорядительным актом Службы.

Рабочий план счетов применяется непрерывно и изменяется при условии обеспечения сопоставимости показателей бюджетного учета и отчетности за отчетный, текущий и очередной финансовые годы.

Информация об имуществе, обязательствах и операциях, их изменяющих, а также о результатах исполнения бюджета формируется на соответствующих счетах бюджетного учета с обеспечением аналитического учета.

Бюджетный учет в Службе ведется на основании первичных учетных документов, составленных по унифицированным формам документов, утвержденным, правовыми актами уполномоченных органов исполнительной власти Российской Федерации.

К учету принимаются первичные учетные документы, составленные на русском языке. Первичные учетные документы, составленные на иностранном языке, переводятся построчно на русский язык организацией, осуществляющей услуги по переводу документов, на основании заключенного контракта или самостоятельно лицом, предоставившим данный документ под его ответственность за правильность данного перевода.

В целях обеспечения полноты отражения в бюджетном учете информации об имуществе, обязательствах и операциях, их изменяющих, Служба вправе включить в первичный учетный документ, сформированный на основе унифицированной формы документа, дополнительные реквизиты (данные).

Сроки передачи первичных учетных документов для отражения в бюджетном учете устанавливаются графиком документооборота, утверждаемым распорядительным документом Службы.

Данные проверенных и принятых к учету первичных документов систематизируются по датам совершения операций и отражаются накопительным способом в регистрах бюджетного учета, перечень которых утверждается распорядительным документом Службы, с учетом следующих особенностей:
1. Журнал операций расчетов с подотчетными лицами – в разрезе подотчетных лиц;
2. Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками – в разрезе поставщиков, исполнителей и подрядчиков;
3. Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов – в разрезе материально ответственных лиц. 

Тождество данных аналитического учета по оборотам и остаткам и синтетического учета осуществляется на последний календарный день каждого месяца.

При обработке первичных учетных документов информация об объектах учета формируется в базах данных используемого программного комплекса.

Главная книга составляется как единый документ по всем источникам финансирования.

Нумерация платежных документов сплошная, независимо от источника финансирования.

Учет операций по движению средств в иностранных валютах одновременно ведется в соответствующей иностранной валюте и в валюте Российской Федерации по курсу Центрального банка Российской Федерации (далее – рублевый эквивалент) на дату совершения операций.

Рублевый эквивалент остатка в иностранных валютах на отчетную дату (на дату формирования регистров бюджетного учета) отражается в бюджетном учете в валюте Российской Федерации по курсу Центрального банка Российской Федерации на отчетную дату (на дату формирования регистров бюджетного учета).

Переоценка денежных средств в иностранных валютах осуществляется на дату совершения операций в иностранной валюте и на отчетную дату.

2.3. Ведение кассовых операций.

Лимит остатка наличных денег (максимально допустимую сумму наличных денег, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций) устанавливается распорядительным документом  Службы.

Накопление наличных денег в кассе сверх установленного лимита остатка наличных денег допускается в дни выплат заработной платы и иных выплат, обусловленных статусом гражданских служащих. Продолжительность срока выдачи из кассы указанных выплат, включая день получения наличных денег на указанные выплаты, не может превышать пяти рабочих дней. В других случаях накопление в кассе наличных денег сверх установленного лимита остатка наличных денег не допускается.

Хранение в кассе наличных денег и других ценностей, не принадлежащих Службе, запрещается.

Операции по обеспечению наличными денежными средствами, а также операции по внесению наличных денежных средств на лицевой счет, открытый Службе в Межрегиональном операционном управлении Федерального казначейства, осуществляются с использованием расчетных (дебетовых) банковских карт.

Поступление в кассу денежных документов оформляется приходным кассовым ордером с надписью «Фондовый».

Выдача наличных денег из кассы Службы производится на основании письменного заявления подотчетного лица, составленного по форме, утвержденной распорядительным документом  Службы и содержащем надпись о сумме наличных денег и о сроке, на который выдаются наличные деньги, собственноручную подпись уполномоченного лица и дату.

Выдача денежных документов под отчет проводится по расходному кассовому ордеру с надписью «Фондовый», подписанному уполномоченными лицами. Расходный кассовый ордер с надписью «Фондовый» оформляется  согласно письменному заявлению подотчетного лица, составленному по форме, утвержденной распорядительным документом  Службы и содержащему надпись о сроке, на который выдаются денежные документы, собственноручную подпись уполномоченного лица и дату. 

Наличные деньги и денежные документы выдаются непосредственно получателю при предъявлении им паспорта или другого документа, удостоверяющего личность в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, указанному в расходном кассовом ордере и (или) расходном кассовом ордере с надписью «Фондовый». 

Для учета поступающих в кассу и выдаваемых из кассы наличных денег в рублях и иностранной валюте, а также  денежных документов ведется Кассовая книга. При этом поступление и выбытие наличной иностранной валюты (по видам валют) и денежных документов ведется на отдельных листах кассовой книги. Листы кассовой книги, содержащие данные о движении денежных документов, должны содержать отметку «Фондовый». 

Кассовые документы, кассовая книга оформляются с применением технических средств, предназначенных для обработки информации, и распечатываются на бумажном носителе.

