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Приложение 
к приказу ФНС России
от «16» августа 2024 г.
№ ЕД-7-3/650@ 

Изменения, вносимые в приложение № 2
«Порядок заполнения формы налогового расчета сумм доходов, 
выплаченных иностранным организациям, и сумм удержанных налогов»
к приказу Федеральной налоговой службы от 26.09.2023 № ЕД-7-3/675@
1. В абзаце втором пункта 3 слова «При этом раздел 3 и раздел 4 заполняются» заменить словами «При этом разделы 3 – 5 заполняются».
2. В пункте 5:

а) после слова «отчетного» дополнить словом «(налогового)»; 
б) слова «перечисленные в пункте 111 настоящего Порядка,» дополнить словами «за соответствующий отчетный (налоговый) период».
3. Пункт 6 изложить с следующей редакции:
«6. Организации, постоянные представительства иностранных организаций и индивидуальные предприниматели, не выплачивавшие в последнем квартале (месяце) соответствующего отчетного (налогового) периода доходы иностранным организациям, не подлежащие налогообложению, перечисленные в пункте 130 настоящего Порядка, за соответствующий отчетный (налоговый) период раздел 5 Налогового расчета не заполняют.».
4. Абзац первый пункта 76 дополнить предложением следующего содержания:
«В случае если курс рубля установлен Центральным банком Российской Федерации для 100, 1000 или 10000 единиц иностранной валюты, то по строке 120 отражается курс рубля в пересчете на единицу иностранной валюты, округленный до четырех знаков после запятой.».

5. Пункт 127 дополнить абзацем следующего содержания:

«В случае если курс рубля установлен Центральным банком Российской Федерации для 100, 1000 или 10000 единиц иностранной валюты, то по строке 080 отражается курс рубля в пересчете на единицу иностранной валюты, округленный до четырех знаков после запятой.».

6. В пункте 131:

а) абзац первый изложить в следующей редакции:

«Раздел 5 заполняется организациями, постоянными представительствами иностранных организаций и индивидуальными предпринимателями, выплачивающими в последнем квартале (месяце) отчетного (налогового) периода иностранным организациям доходы, предметом которых является приобретение у иностранных организаций товаров, соответствующие коду дохода «33» согласно приложению № 6 к настоящему Порядку.»;
б) в абзаце втором слово «внешнеторговым» исключить.
7. Пункт 132 признать утратившим силу.
8. В пункте 133 цифру «2» заменить цифрой «6».

9. В приложении № 6 «Коды доходов» дополнить строками следующего содержания:

	441
	Доходы от выполнения работ (оказания услуг) на территории Российской Федерации взаимозависимому лицу, определяемому в соответствии со статьей 105.1 Кодекса

	442
	Доход, приравненный к дивидендам в соответствии с пунктом 6.1 статьи 105.3 Кодекса
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