


ИНФОРМАЦИЯ О ВКЛЮЧЕНИИ В КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ 
Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по Северо-Западному федеральному округу

МИ ФНС России по Северо-Западному федеральному округу сообщает, что на основании ст. 64 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", Указа Президента Российской Федерации от 01.03.2017 № 96 «Об утверждении Положения о кадровом резерве федерального государственного органа»,  по результатам конкурсов на замещение вакантных должностей и на включение в кадровый резерв, проведенных 29.08.2024г.,  включены в кадровый резерв МИ ФНС России по Северо-Западному федеральному округу:
На ведущую группу должностей государственной гражданской службы:
Недавняя Ирина Васильевна, Гайдовский Денис Андреевич, Лисянская Евгения Алексеевна, Игнатьева Елена Александровна, Коркина Татьяна Михайловна, Редькина Марина Петровна, Кучинский Александр Владимирович, Зимина Людмила Анатольевна, Верхотурова Наталья Вячеславовна, Туркина Анжелика Валерьевна, Старова Ольга Евгеньевна;
[bookmark: _GoBack]         На старшую группу должностей государственной гражданской службы:
Шевцова Наталья Владимировна, Сенюшкина Светлана Леонидовна, Найгум Марина Александровна; Леонова Елена Анатольевна; Надеева Анастасия Владимировна.  





