ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана
УФНС России по Республике Адыгея по реализации Концепции открытости федеральных органов 
исполнительной власти в 2020 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.
В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93-р, и  приказом ФНС России от 21.01.2020 № ЕД-7-17/35@, УФНС России по Республике Адыгея (далее - УФНС) приказом от 14.02.2020 № 01-05/019 утвержден Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти в 2020 году (далее – Ведомственный план).
Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти за 2020 год опубликован на официальном сайте ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сайт ФНС России)" www.nalog.ru.
Количество посещений регионального блока на сайте ФНС России за 12 месяцев 2020 года составило – 539 212 ед.
В региональном блоке сайта ФНС России, в 2020 году УФНС было опубликовано 206 информационных материалов для налогоплательщиков, включая информацию об изменениях регионального законодательства в сфере налогообложения, порядка предоставления субсидий, возможности определить меры поддержки для бизнеса в условиях пандемии в связи со сложившейся в 2020 году эпидемиологической ситуации, связанной с распространением  коронавирусной инфекции, анонсы проводимых УФНС вебинаров, а также их видеозаписи.
УФНС в 2020 году в региональных блоках сайта ФНС России была актуализирована информация по налогу на прибыль, по местным налогам в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» и по патентной системе налогообложения в налоговом калькуляторе «Расчет стоимости патента». 
Наиболее актуальными темами, освещаемыми за 12 месяцев 2020 года, являлись: изменения в налоговом законодательстве с 01.01.2020;  меры поддержки отраслей бизнеса, наиболее пострадавших от новой коронавирусной инфекции; налоговые льготы; администрирование страховых взносов; представлении деклараций о доходах за 2019 год; отмена специального налогового режима ЕНВД с 01.01.2021 года и переход на иные режимы налогообложения; погашение задолженности; предоставление отсрочки  (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховым взносам; исполнение налоговых уведомлений, направленных в 2020 году; обеспечение уплаты налога на доходы физических лиц с использованием единого налогового платежа; применение специального налогового режима «Налог на профессиональный доход». 
В 2020 году проведено 15 вебинаров для налогоплательщиков, в том числе, по таким актуальным темам, как «Изменения налогового законодательства в части применения спецрежимов в 2020 году» (11.02.2020); «Меры по поддержки бизнеса, реализуемые ФНС России (условия и порядок предоставления отсрочек (рассрочек) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховым взносам, получение федеральных субсидий)» (08.05.2020); «Изменения в представлении отчетности организациями по имущественным налогам в 2020 году» (10.08.2020); «О новом порядке применения ККТ» (21.10.2020); «Предоставление отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховым взносам в соответствии с Постановлением Правительства № 409 от 2 апреля 2020» (30.10.2020); «Изменение налогового законодательства с 01.01.2021 года и отмена ЕНВД» (11.12.2020);
Материалы всех вебинаров (видеозаписи и слайды) выложены в региональном блоке сайта ФНС России. На всех вебинарах слушатели могли задать интересующие их вопросы. Наибольшее число вопросов было задано по выбору режима налогообложения в связи с отменой ЕНВД, по применению патентной и упрощенной систем налогообложения.
Проведение вебинаров способствовало своевременному информированию налогоплательщиков республики об изменениях в налоговом законодательстве, о мерах поддержки государства в условиях пандемии.
Материалы по налоговой тематике размещались в местных СМИ:
- на телеканале «Майкопское телевидение» в новостном выпуске размещены интервью с заместителем руководителя  УФНС М.В. Мигаенко - о мерах поддержки бизнеса в период распространения новой коронавирусной инфекции, а также графике работ налоговых органов в период эпидемии;
- на телеканале «ГТРК «Адыгея» размещено интервью с заместителем руководителя УФНС А.К. Даргушаовым - о введении на территории Республики Адыгея специального налогового режима «Налог на профессиональный доход»;
- на телеканале «Майкопское телевидение» размещено интервью с начальником отдела учета и работы с налогоплательщиками Т.А. Бондаренко – «О массовом направлении налоговых уведомлений в 2020 году», «Об оплате  имущественных налогов и рассылке уведомлений»;
- на телеканале «Майкопское телевидение» в новостном выпуске размещено интервью с представителем УФНС М.Г.Хут - «Отмена ЕНВД и переход на другие налоговые режимы».
В печатных изданиях Республики опубликованы статьи: «О порядке предоставления налоговых льгот налогоплательщикам - физическим лицам»; «Поддержка для бизнеса»; «Налог на профессиональный доход»; «О порядке предоставления налоговых льгот налогоплательщикам - физическим лицам»; «О применении специального налогового режима «Налог на профессиональный доход»; «О завершении вручения налоговых уведомлений». 
[bookmark: _GoBack]На постоянной основе в 2020 году на сайте ФНС России в разделе «Статистика и аналитика» размещались подлежащим размещению статистические отчетные данные по всем направлениям деятельности налоговых органов республики.
 Отделом учета и отчетности подготовлен итоговый доклад о результатах деятельности УФНС за 2020 год.
2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).
2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.
Проведение уроков налоговой грамотности обучающихся в средних общеобразовательных учреждениях и высших учебных заведениях Республики Адыгея, влияеет на повышение уровня финансовой и налоговой грамотности молодого поколения с учетом возрастных особенностей, интересов и способностей, а также повышение эффективности использования сервисов Федеральной налоговой службы, что способствует:
- укреплению положительного имиджа налоговых органов Российской Федерации;
- побуждение налогоплательщиков к своевременной уплате налогов и сборов;
- минимизация негативных отзывов о деятельности налоговых органов.
         2.2. Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.
         Проведения уроков налоговой грамотности  не состоялось, в связи с эпидемиологической ситуацией в 2020 году связанной с распространением коронавирусной инфекции. 
          Учитывая сложившиеся обстоятельства, УФНС вышла с инициативой о проведении уроков налоговой грамотности в 2021 году.
          УФНС и Межрайонными инспекциями проводится активная работа по популяризации специальных возможностей сайта ФНС России среди налогоплательщиков. Речь идет об интерактивных сервисах, разработанных ФНС России с целью минимизировать количество личных обращений граждан в налоговые инспекции. Обязательным пунктом программы всех информационно-разъяснительных мероприятий, проводимых территориальными налоговыми органами, является разъяснение функций, назначения и преимуществ интерактивных сервисов, позволяющих плательщикам взаимодействовать со Службой через интернет. 





 

