ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана
УФНС России по Республике Адыгея по реализации Концепции открытости федеральных органов 
исполнительной власти в 2022 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.
В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93, и Приказом ФНС России от 09.02.2022 № ЕД-7-17/95@,  УФНС России по Республике Адыгея (далее - УФНС) приказом от 31.03.2022 №01-05/050  утвержден Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти в 2022 году (далее – Ведомственный план).
Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти за 2022 год опубликован на официальном сайте ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сайт ФНС России)" www.nalog.gov.ru.
В рамках реализации положений Концепции открытости в региональном блоке сайта ФНС России, в 2022 году УФНС было опубликовано 258 информационных материалов для налогоплательщиков, включая информацию об изменениях регионального законодательства в сфере налогообложения.
УФНС в 2022 году в региональных блоках сайта ФНС России была актуализирована информация по налогу на прибыль, по местным налогам в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», обновление информации на сайте «Вопрос-ответ» и по патентной системе налогообложения в налоговом калькуляторе «Расчет стоимости патента». 
Наиболее актуальными темами, освещаемыми за 12 месяцев 2022 года, являлись: 
предоставление налоговых льгот для налогоплательщиков; изменения в законодательстве о применении ККТ с 01.03.2022; изменения по имущественным налогам организаций с 01.01.2022 г.; отраслевой проект «Общественное питание»; выдача КЭП в удостоверяющем центре при УФНС России по Республике Адыгея; прием специальных деклараций; информирование о задолженности с помощью смс-сообщений и электронной почты; банкротство юридических и физических лиц; последствия передачи ключей электронной подписи посторонним; национальная система прослеживаемости товаров ПП «Прослеживаемость»; получение услуг ФНС России через МФЦ; применение с 01.01.2023 года Единого налогового счета «ЕНС»; представление отчетности за 2 квартал 2021 г.; электронные сервисы: личный кабинет налогоплательщика для ФЛ, ЮЛ и  ИП, «Он-лайн запись на прием в инспекцию», «Ваш контроль»; об информировании налогоплательщиков о предоставлении государственных услуг ФНС России в ГБУ РА «МФЦ»; бездекларационное администрирование налога на имущество организаций; электронные сервисы налоговой службы; о порядке и преимуществах досудебного урегулирования споров с налогоплательщиками.
В 2022 году проведено 6 семинаров для налогоплательщиков по таким актуальным темам, как: изменения в законодательстве ККТ с 01.03.2022; изменения по имущественным налогам организаций с 01.01.2022; актуальные вопросы правовой деятельности налоговых органов и досудебного урегулирования налоговых споров; национальная система прослеживаемости товаров ПП «Прослеживаемость»; последствия передачи ключей электронной подписи посторонним; получение услуг ФНС России через МФЦ; применение Единого налогового счета с 01.01.2022 года; основные изменения в налоговом законодательстве с 2023 года. Применение ЕНС с 01.01.2023 года.
Материалы всех вебинаров (видеозаписи и слайды) выложены в региональном блоке сайта ФНС России. На всех вебинарах слушатели могли задать интересующие их вопросы. Наибольшее число вопросов было задано по получению КЭП и по применению Единого налогового счета с 01.01.2023 года.
Проведение вебинаров способствовало своевременному информированию налогоплательщиков республики об изменениях в налоговом законодательстве, о мерах поддержки государства.
Материалы по налоговой тематике размещались в местных СМИ.
Рекламные ролики по уплате налоговых уведомлений в 2022 году за 2021 год на радио каналах: «АвтоРадио»; «Говорит Майкоп» и «Русское Радио».
Интервью с майкопским телевидением «МТВ» по темам: «Рассылка налоговых уведомлений об уплате имущественных налогов в 2022 году», «Применение ЕНС с 01.01.2023 года»,  «Рассылка налоговых уведомлений об уплате имущественных налогов в 2022 году».
В печатном издании Республики Адыгея опубликована статья в газете «Советская Адыгея» на тему «Единый налоговый счет», который позволит изменить и упростить механизм исполнения обязанности по уплате налогов.
На постоянной основе в 2022 году на сайте ФНС России в разделе «Статистика и аналитика» размещались подлежащим размещению статистические отчетные данные по всем направлениям деятельности налоговых органов республики.
На официальном сайте ФНС России в региональном разделе «Открытое ведомство» на ежегодной основе актуализируются разъяснительные материалы по работе с открытыми данными.
Также на основании поручения ФНС России УФНС России по Республике Адыгея активно развивает каналы информирования – соответствующие профили Службы зарегистрированы в социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники.
Аналитическим отделом подготовлен итоговый доклад о результатах деятельности УФНС за 2022 год.
2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).
2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.
Проведение уроков налоговой грамотности обучающихся в средних общеобразовательных учреждениях и высших учебных заведениях Республики Адыгея влияет на повышение уровня финансовой и налоговой грамотности молодого поколения с учетом возрастных особенностей, интересов и способностей, а также повышение эффективности использования сервисов Федеральной налоговой службы, что способствует:
- укреплению положительного имиджа налоговых органов Российской Федерации;
- побуждение налогоплательщиков к своевременной уплате налогов и сборов;
- минимизация негативных отзывов о деятельности налоговых органов.
   2.2. Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.
    Проведены уроки финансовой грамотности, приуроченные 220-летию основания Министерства финансов, в школах г. Майкопа и а. Тахтамукай среди учеников 5-7 и 10-11 классов по темам:
· «финансовая грамотность»;
· «даешь ФинЗОЖ! Как определить свои финансовые цели?». Учениками были получены ответы на заданные вопросы.
    Организован «день открытых дверей» в УФНС и в обособленных подразделениях а. Тахтамукай и ст. Гиагинская 15 декабря 2022 года на тему: «что такое Единый налоговый счет и какие преимущества». 
   УФНС вышла с инициативой о проведении уроков налоговой грамотности в учебных заведениях Республики Адыгея в 2023 году.
   
[bookmark: _GoBack]   УФНС проводится активная работа по популяризации специальных возможностей сайта ФНС России среди налогоплательщиков. Речь идет об интерактивных сервисах, разработанных ФНС России с целью минимизировать количество личных обращений граждан в налоговые инспекции. Обязательным пунктом программы всех информационно-разъяснительных мероприятий, проводимых УФНС, является разъяснение функций, назначения и преимуществ интерактивных сервисов, позволяющих плательщикам взаимодействовать со Службой через интернет. 
 
