Приложение 2.2

ПОРЯДОК ПРИМЕНЕНИЯ ЛЬГОТ
ПРИ НАЛОГООБЛОЖЕНИИ ИМУЩЕСТВА ФИЗЛИЦ ЗА 2022 ГОД


Налоговые льготы по транспортному налогу, земельному налогу и налогу на имущество предоставляются налоговыми органами налогоплательщикам в беззаявительном порядке на основании сведений о льготниках, полученных при информационном обмене с ПФР, Росреестром, региональными органами соцзащиты.
Пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, владельцы хозпостроек не более 50 кв. м могут не направлять заявления о предоставлении налоговых льгот.
Если право на льготу по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество возникло в 2022 году впервые, то гражданин может обратиться в любую налоговую инспекцию с соответствующим заявлением по установленной форме. Целесообразно направить его до начала массовой рассылки налоговых уведомлений за 2022 год, то есть до 20 мая 2023 года. Это можно сделать через "Личный кабинет налогоплательщика", по почте, лично через любую инспекцию или в МФЦ, уполномоченном принимать такие заявления. При этом не требуется повторно подавать заявление, если оно уже подавалось, но в нем не указывалось, что льгота будет использоваться в ограниченный период.
Напоминаем, что льготы для физлиц по транспортному налогу на федеральном уровне не установлены. Они могут быть предусмотрены законами субъектов РФ по месту нахождения транспортных средств. На территории Республики Адыгея транспортный налог установлен Законом Республики Адыгея от 28.12.2002 N 106 (ред. от 04.08.2020) "О транспортном налоге" (далее – Закон № 106).
С налогового периода 2022г изменились условия и размер предоставления льготы отдельным категориям налогоплательщиков – физическим лицам транспортного налога (в ред. Закона Республики Адыгея от 27.10.2021 N 8)
Частью 3, 4 ст. 4 Закона № 106 определено, что  освобождаются от уплаты транспортного налога по легковым автомобилям с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно, моторным лодкам с мощностью двигателя до 20 лошадиных сил включительно, мотоциклам и мотороллерам с мощностью двигателя до 35 лошадиных сил включительно в отношении одной единицы транспортного средства из числа зарегистрированных за данным владельцем по его выбору, категориям лиц определенным в пунктах 3 - 8 части 1 Закона № 106.
[bookmark: _GoBack]Налоговая база по земельному налогу уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного земельного участка, который находится в собственности, бессрочном пользовании или пожизненном наследуемом владении граждан льготных категорий. По налогу на имущество физлиц льготы, освобождающие от уплаты налога за один объект налогообложения определенного вида, предусмотрены для 16 категорий налогоплательщиков, в том числе для пенсионеров, инвалидов 1,2 групп, участников ВОВ и боевых действий и т.д.. Дополнительные льготы могут быть установлены нормативными актами муниципальных образований по месту нахождения налогооблагаемого недвижимого имущества.
Ознакомиться с полным перечнем льгот, действующих за налоговый период 2022 года, можно с помощью сервиса "Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам".
