Информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданский служащих и урегулированию конфликта интересов в Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Адыгея за 3 квартал 2017 года
В соответствии с приказом ФНС России от 30.03.2011 № ММВ-7-4/235 «Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной налоговой службы и урегулированию конфликта интересов» в УФНС России по Республике Адыгея создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Аналогичные комиссии созданы в территориальных органах.
Во 3 квартале 2017 года в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданский служащих и урегулированию конфликта интересов (далее-Комиссия) поступило:

- 1 уведомление о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации, либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации.  Комиссией было рассмотрено Уведомление и вынесено соответствующее решение. 

- рассмотрены вопросы представления государственными гражданскими служащими инспекции недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам заседания комиссии было вынесено решение, что сведения, представленные гражданскими служащими в соответствии с подпунктом «а» пункта 1 Положения, являются достоверными и полными и рекомендовано начальнику инспекции не применять к 9 государственным гражданским служащим инспекции меру ответственности. В отношении 1 государственного гражданского служащего  комиссия установила, что сведения представленные гражданским служащим являются неполными и рекомендовала руководителю применить меру ответственности в виде замечания.
