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1. Что входит в сумму на которую уменьшается налог, уплачиваемый в связи с применением ПСН?
Сумма налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН, исчисленная за налоговый период, уменьшается на сумму страховых взносов и пособий, уплаченных (в пределах исчисленных сумм) в данном налоговом периоде в соответствии с законодательством Российской Федерации. Согласно пп. 1 п. 1.2 ст. 346.51 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) в сумму на которую уменьшается сумма налога, исчисленная за налоговый период, входят:
· страховые взносы на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование работников;
· больничные за первые три дня болезни сотрудника, которые выплатил ИП;
· платежи по добровольному личному страхованию сотрудников;
· страховые взносы за ИП в фиксированном размере — 32 448 руб. на ОПС и 8 426 руб. — на ОМС;
· 1 % страховых взносов с суммы доходов, превысивших 300 000 руб.
2. Как зачесть переплату по страховым взносам и пособиям?
При приобретении в течение года нескольких патентов разрешается зачесть переплату по страховым взносам и пособиям в счёт оплаты другого патента, действующего в этом же календарном году.
Таким образом, в случае, если ИП подал уведомление об уменьшении суммы налога по нескольким патентам, в котором сумма уплаченных страховых взносов по одному из патентов больше исчисленной суммы налога, то ИП вправе перенести сумму данного превышения на другой(ие) патент(ы) при уменьшении по нему (ним) суммы налога.
3. Как учитывать взносы при совмещении ПСН с другим налоговым режимом?
Налог на ПСН можно уменьшить только за счет страховых взносов и пособий, которые уплачены в рамках ПСН. При совмещении ПСН с УСН, ЕСХН или ОСНО, необходимо вести раздельный учёт страховых взносов и пособий на каждом режиме.
Если у ИП есть наемные работники, но все они заняты в деятельности на ОСНО, УСН или ЕСХН (на ПСН наемных работников нет), то уменьшать стоимость патента можно без ограничений в 50 %.
4 . Как определить налоговый орган, в который ИП вправе подать уведомление об уменьшении суммы налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН?
ИП вправе подать уведомление об уменьшении суммы налога на сумму страховых взносов и пособий в налоговый орган, где он состоял или состоит на учёте как плательщик ПСН, как в случае, когда у ИП один действующий патент, так и в случае, когда у ИП истек срок действия патента.
Если у ИП несколько патентов в разных субъектах Российской Федерации — он может подать заявление по выбору в любой из налоговых органов, где он состоит на учете как плательщик ПСН.
Уведомление можно подать лично, направить почтой или в электронном виде через оператора. Однако для электронной отправки документ необходимо подписать усиленной квалифицированной электронной подписью.
           
            

