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О работе Общественного совета при Управлении ФНС России по
[bookmark: _GoBack]Республике Бурятия в 2021 году

С целью расширения взаимодействия налоговых органов Республики Бурятия с общественными объединениями, юридическими лицами и предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории республики, Приказом УФНС России по Республике Бурятия № 01-03/318@ от 07.12.2011 создан Общественный совет при Управлении ФНС России по Республике Бурятия (далее – Общественный совет). 
 Состав Общественного совета в 2021 году насчитывал 11 человек, это представители разных профессий и сфер деятельности: предприниматели, представители средств массовой информации, общественные деятели, руководители социально значимых компаний, представитель вуза.
Организация деятельности Общественного совета осуществляется в соответствии с планом работы Общественного совета на год.
 В связи со сложивщейся эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19) в 2021 году, ухудшением эпидемиологической обстановки в Республике Бурятия, заболеванием коронавирусом, нахождением на самоизоляции некоторых членов Общественного совета, заседания Общественного совета при УФНС России по Республике Бурятия проведены: 21.04.2021 в форме ВКС на платформе ZOOM, 20.12.2021 в заочной форме путем направления информационных материалов по вопросам, включенным в утвержденный план на 2021 год, на адреса электронной почты членов Совета.
Темы материалов: о соблюдении требований законодательства по применению ККТ, новое в законодательстве по регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, региональные льготы по специальным налоговым режимам, декларационная кампания, о системе мер по профилактике коррупционных проявлений в налоговых органах, налог на профессиональный доход, итоги применения данного режима на территории Республики Бурятия. 
 В соответствии с Указами Президента РФ от 01.02.2005 N 110 "О проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации", от 01.02.2005 N 112 "О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации" в состав аттестационной и конкурсной комиссии входит член Общественного совета.
В 2021 году в составе аттестационной и конкурсной комиссии принимала участие председатель Общественного совета Слепнева Людмила Романовна.
С ее участием проведены в 2021 году:
· аттестационная комиссия - 8 заседаний,
· конкурсная комиссии - 9 заседаний.
По результатам аттестаций и конкурсов подготовлены протоколы, по результатам которых руководителем приняты решения о зачислении в кадровый резерв.


