
Единый Налоговый Счет

С 01.01.2023 вводится Единый налоговый счет для налогоплательщиков.
Вопрос: Зачем нужен единый налоговый счет (ЕНС)?
Ответ:
Значительные издержки на операции по уплате налогов, масса дополнительных показателей, которые нужно заполнить в платежном поручении, ошибки при перечислении платежей и как следствие деньги уходят не туда, по какому-то из бюджетов возникнет недоимка и соответственно появятся пени, взыскания. 
Все это явилось предпосылками для разработки нового института – Единый налоговый счет.
С внедрением Единого налогового счета мы не только упрощаем процедуру уплаты объединяя разные суммы в одной платежке, но и исключаем такую ситуацию как наличие задолженности и переплаты по разным платежам у одного плательщика. Налогоплательщик будет всегда четко, в виде одной суммы понимать свой баланс расчетов с государством – либо имеешь актив в виде суммы на своем счете, либо ты что-то должен – и тогда будет только один документ взыскания.

Вопрос:
Как действует механизм единого налогового платежа(счета)? C какой целью он был введен?
Ответ:
 Подписан Федеральный закон от 14 июля 2022 г. N 263-ФЗ, вводящий институт Единого налогового счета (далее - ЕНС), в рамках которого для каждого налогоплательщика консолидируются в единое сальдо расчетов с бюджетом все подлежащие уплате и уплаченные с использованием единого налогового платежа налоги. Данное новшество позволит упростить механизм исполнения обязанности по уплате налогов. Закон вступает в силу с 1 января 2023 года.
 Налогоплательщикам будет достаточно внести средства на единый счет, указав только два реквизита: сумму платежа и ИНН. Перечисленные денежные средства будут автоматически распределяться налоговыми органами в счет уплаты обязательных платежей в соответствии с установленной очередностью. Введение ЕНС исключит наличие у налогоплательщика одновременно задолженности и переплаты по разным видам налогов и обеспечит обоснованный расчет пеней на общую сумму задолженности перед бюджетом.

Вопрос: Чем ЕНП будет лучше, чем имеющаяся система уплаты налогов и основные изменения для налогоплательщиков
Ответ:
[bookmark: _GoBack]Вместо большого количества платежей и необходимости указания в них более 900 трлн. вариантов реквизитов денежные средства будут перечисляются единым налоговым платежом (ЕНП) с указанием только двух изменяемых реквизитов - суммы платежа и ИНН налогоплательщика.
Налоговый орган на основе имеющихся у него документов и информации самостоятельно распределит единый налоговый платеж в счет исполнения плательщиком обязанностей по уплате налогов. 
Такая система уплаты налогов уже прошла трехлетнюю апробацию и положительно зарекомендовала себя в виде института единого налогового платежа физического лица.

Вопрос: Является ли ЕНП авансовым платежом? В какой срок нужно уплатить ЕНП и нужна ли досрочная уплата, при которой деньги «мертвым грузом» будут лежать на счетах ФНС?
Ответ:
Нет, не является. ЕНП это способ уплаты, объединяющий в себе несколько видов платежей. Платить раньше срока не обязательно, только если сам налогоплательщик примет такое решение. Достаточно внести сумму в срок уплаты.

Вопрос: Сколько нужно платить ЕНП?
Ответ:
Сумма ЕНП равна общей сумме обязанностей по уплате налогов, сборов и страховых взносов. Платить больше или авансом не нужно.

Вопрос: Можно ли будет вернуть переплату?
Ответ:
Да, можно. Причем законопроектом исключается существующий в настоящее время ограничительный 3-х летний период на возврат / зачет. Срок возврата сокращается в 10 раз. Поручение на возврат будет направлено в Казначейство России не позднее дня, следующего за днем после получения заявления от налогоплательщика.

Вопрос: Какие сроки представления налоговой отчетности и сроки уплаты?
Ответ: 
С 2023 года основные виды налоговой отчетности будут представляться не позднее 25-го числа после окончания соответствующего отчетного/расчетного/налогового периода. По многим налогам сроки уплаты передвинулись на 28-е число.

Вопрос: ИП и организации смогут уменьшать УСН страховыми взносами?
Ответ:
Да, смогут. Уплаченная сумма страховых взносов будет определяться в соответствии с установленными правилами распределения ЕНП. ЕНП будет распределен в СВ на основании уведомления об исчисленных суммах налогов. Распределение ЕНП осуществляется в следующей последовательности: сначала недоимка - начиная с более ранней, затем начисления с текущим сроком уплаты, затем пени, проценты и штрафы.

Вопрос: Будет ли осуществляться информирование налогоплательщика в случае зачета из Единого платежа не по уведомлению налогоплательщика, а в ином порядке или размерах?
Ответ:
Да, в течении 5 дней по запросу налогоплательщика по ТКС, через ЛК или учетную систему налогоплательщика (ERP - система) и на бумажном носителе. Справка о принадлежности сумм ЕНП содержит сведения о всех денежных средствах, поступивших в качестве ЕНП, и иных суммах, формирующих сальдо ЕНС, с указанием их принадлежности, определенной на дату формирования справки.
Кроме того, данные о состоянии ЕНС и детализированная информация о распределении ЕНП будут доступны в онлайн режиме в личном кабинете налогоплательщика, через ТКС или в учетной системе налогоплательщика (ERP - система).

Вопрос:Как получить информацию о состоянии ЕНС и информацию о распределении суммы единого налогового платежа по налогам для ее отражения в бухгалтерском учете?
Ответ:
Данные о состоянии ЕНС и детализированная информация о распределении ЕНП будут доступны в онлайн режиме в личном кабинете налогоплательщика, через ТКС или в учетной системе налогоплательщика (ERP - система). 

Вопрос:Как будет обеспечена обратная связь с налоговым органом?
Ответ:
Посредством личного кабинета налогоплательщика, через ТКС или учетную систему налогоплательщика (ERP - система).

Вопрос: Как будут начисляться пени?
Ответ:
Механизм начисления пени не меняется. Существующие ставки пени (1/300 за просрочку уплаты до 30 дней и 1/150 за просрочку уплаты начиная с 31 дня) остаются без изменения.

Вопрос:
Какие платежи включает ЕНС? 
Ответ:
С 2023 года необходимо перечислять общую сумму на единый налоговый счет для исполнения совокупной обязанности по уплате налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, пеней, штрафов, процентов, которые обязан уплатить налогоплательщик или плательщик сбора, страховых взносов, налоговый агент, за исключением налога на профессиональную деятельность, сбора за пользование объектами животного мира, сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов, государственной пошлины, в отношении уплаты которой не выдан исполнительный документ, авансовые платежи по налогу на доходы физических лиц, уплачиваемому в порядке, установленном статьей 227.1 Налогового Кодекса Российской Федерации.
 
Вопрос:
На каких предпринимателей ЕНС распространяется?
Ответ:
Единый налоговый счет распространяется на всех налогоплательщиков или плательщиков сбора, страховых взносов, налоговых агентов.

Вопрос:
Сколько уже предпринимателей Бурятии пользуются ЕНС?
Ответ:
Закон вступает в силу с 1 января 2023 года. 
С 01.07.2022 действует Пилотный проект, в котором участвуют 5 налогоплательщиков Республики Бурятия, в том числе 2 юридических лица, 3 индивидуальных предпринимателя.
