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ПАМЯТКА 
по часто встречающимся вопросам и ошибкам 
при подаче документов на внесение изменений в ЕГРЮЛ
-
При смене руководителя (лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности) в регистрирующий (налоговый) орган подается заявление по форме Р13014. Заявителем выступает вновь назначенный руководитель. Подпись заявителя в заявлении по форме Р13014 заверяется нотариусом.
В заявлении по форме Р13014 заполняется: 
- титульный лист (отразить ОГРН, ИНН, причина - «2 – изменение сведений…»);
- отдельный Лист «И» - на лицо, которое прекращает полномочия (в п. 1 - причина «2», в п. 2 – Ф.И.О. и ИНН руководителя, который прекращает полномочия);
- отдельный Лист «И» - на лицо, на которого возлагаются полномочия руководителя (в п. 1 - причина «1»; п. 2 – не заполняется; в п. 3 заполняется Ф.И.О. вновь назначенного руководителя, на второй странице листа «И» все его персональные данные и должность; 
- Лист «П» сведения о заявителе – заполняется в отношении нового руководителя.

Представление заявления по форме №Р13014 (кроме юридических лиц, подающих документы в Управление Минюста России по Республике Бурятия) в регистрирующий орган осуществляется тем же нотариусом, засвидетельствовавшим подлинность подписи заявителя, в рамках одного нотариального действия в день нотариального свидетельствования подлинности подписи заявителя на таком заявлении. 
То есть, чтоб внести изменения о назначении нового руководителя необходимо заполнить заявление по форме Р13014 и сходить к нотариусу. Дальше все действия по направлению заявления в налоговый орган совершит нотариус. Лист записи о внесении изменений в ЕГРЮЛ придет на электронную почту, указанную в заявлении Р13014 после истечения 5 рабочих дней.

-
При принятии решения о ликвидации и назначении председателя ликвидационной комиссии (ликвидатора) подается заявление по форме Р15016 с приложением решения о ликвидации. Заявителем выступает председатель ликвидационной комиссии (ликвидатор). Председатель ликвидационной комиссии (ликвидатор) заполняет форму заявления Р15016:

- титульный лист (отразить ОГРН, ИНН, причина - «3»);

- Лист «А» - заполняются Ф.И.О., персональные данные ликвидатора и его должность;

- Лист «В» - также данные ликвидатора.

Подпись заявителя в заявлении по форме Р15016 заверяется нотариусом. 

Далее, нотариус, засвидетельствовавший подлинность подписи заявителя, в рамках одного нотариального действия направляет в налоговый орган в электронном виде сканобраз заявления Р15016 вместе с решением о ликвидации и назначении ликвидатора.
- 
При внесении иных изменений - заявителем в заявлении может быть только руководитель ЮЛ. Заявления на внесение изменений в ЕГРЮЛ необходимо заполнять на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru) – через электронный сервис «Государственная онлайн - регистрация бизнеса» (не скачивая никакой программы), распечатать его при необходимости либо просто сохранить в виде файла.

В заявлении заполняются только те Листы, по которым вносятся изменения. Остальные Листы не заполняются и не прикладываются. 


При добавлении документов, которые должны быть приложены к заявлению (к примеру, решения, приказы, уставы, положения, изменения к ним) необходимо правильно выбирать наименование документа из справочника:
К примеру, вы вносите изменения в устав (положение) организации, устав в новой редакции или новые изменения к уставу должны быть вложены в документ с наименованием «Устав» или «Изменения в учредительный документ ЮЛ» - ЭТО важно, потому что на уставе проставляется штамп регистрирующего органа о его государственной регистрации. Если устав будет вложен в документ с наименованием «Иной документ…», то штамп налогового органа не будет наложен.
Приказ об утверждении изменений к уставу (или утверждения устава в новой редакции) – выбираете документ с наименованием «Решение о внесении изменений в учредительный документ ЮЛ, либо иное решение или документ, на основании которого вносятся данные изменения».

Каждый документ вкладывается в отдельный файл (к примеру, заявление – первый файл, приказ - второй файл, устав – третий файл).


Указание в заявлении электронного адреса на последней странице заявления обязательно – по указанному адресу направляется результат государственной услуги в виде Листа записи ЕГРЮЛ или решения об отказе.


Результат госуслуги НЕ обязательно получать на бумаге. Документ, подписанный ЭЦП должностного лица УФНС России по Республике Бурятия, приходит на электронный адрес и равнозначен документу на бумажном носителе.

 ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,
представляемых в электронном виде для регистрации 
учредительного документа в новой редакции 

1. Заявление формы Р13014 с указанием кода причины направления заявления «1» - внесение изменений в учредительный документ юридического лица; для значения 1 указать значение 1 


В Заявлении по форме Р13014 должны быть заполнены: 

- титульный лист;

- «Лист «П» стр.1 - 2 «Сведения о заявителе». Электронный адрес на стр. 2 должен быть указан в обязательном порядке.

Итого - 3 страницы, если нет иных изменений.

2. Решение об утверждении устава в новой редакции.

3. Устав в новой редакции.

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,

представляемых в электронном виде для регистрации 
учредительного документа в новой редакции при изменении наименования

1.Заявление формы Р13014 с указанием кода причины «1» - внесение изменений в учредительный документ юридического лица; для значения 1 указать – значение 1 

В Заявление по форме Р13014 должны быть заполнены:

- титульный лист; 

- Лист «А» «Наименование юридического лица»;

- «Лист «П» стр1, стр 2 «Сведения о заявителе». 

Итого 4 страницы.

2. Решение о переименовании и утверждении устава в новой редакции. 
Важно!!! Новое наименование юридического лица в листе А должно соответствовать наименованию в новом уставе, а также в решении о переименовании.
 3.   Устав в новой редакции.

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,

представляемых в электронном виде для регистрации изменений в устав 

 (в виде изменений и (или) дополнений в устав)

1. Заявление формы Р13014 с указанием кода «1» причины - внесение изменений в учредительный документ юридического лица; для значения 1 указать – значение 2 

В Заявление по форме Р13014 должны быть заполнены:

- титульный лист;

- «Лист «П» «Сведения о заявителе» заполняются стр.1 и стр.2. 

Итого в самом заявлении заполняются 3 страницы.

2. Решение об утверждении изменений, дополнений в учредительный документ.

3. Изменения в Устав.                   

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, 

представляемых при изменении адреса в пределах муниципального образования (населенный пункт НЕ меняется)

1. Заявление формы Р13014 с указанием кода причины «2» - изменение сведений о юридическом лице, содержащихся в ЕГРЮЛ.

      В Заявление по форме Р13014 должны быть заполнены:

- титульный лист; 

- Лист «Б» Пункт 1 указанного листа «место нахождения юридического лица» НЕ заполняется, 

     «Адрес юридического лица» заполняется по данным Государственного адресного реестра (ГАР) стр. 1-2. 
- «Лист «П» стр.1, стр. 2 «Сведения о заявителе».

Итого 5 страниц.

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,

представляемых для регистрации изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в ЕГРЮЛ, (внесение ОКВЭД)

1.Заявление формы Р13014 с указанием кода причины «2» - изменение сведений о юридическом лице, содержащихся в ЕГРЮЛ.

Если вносятся изменения по основному виду деятельности, в Заявление по форме Р13014 должны быть заполнены: 

- титульный лист; 

- Лист «К» стр. 1 «Сведения о кодах по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности», где заполняются сведения по НОВОМУ виду деятельности; 

- Лист «К» стр. 2 «Сведения о кодах по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности», где указан код вида деятельности, подлежащий исключению;

- «Лист «П» стр. 1, стр. 2 «Сведения о заявителе» -на руководителя ЮЛ
Итого 5 страниц.

Если вносятся дополнительные виды деятельности, в Заявление по форме Р13014 должны быть заполнены: 

- титульный лист; 

- Лист «К» стр. 1 «Сведения о кодах по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности», где заполняются коды дополнительных видов деятельности, подлежащие внесению;

- «Лист «П» стр. 1, стр. 2 «Сведения о заявителе».

Итого 4 страницы.

Если изменения касаются исключения дополнительных видов деятельности, в Заявлении по форме Р13014 должны быть заполнены: 

- титульный лист; 

- Лист «К» стр. 2 «Сведения о кодах по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности», где вносятся коды видов деятельности, подлежащие исключению;

- «Лист «П» стр. 1, стр. 2 «Сведения о заявителе».

Итого 4 страницы.


В случае необходимости внесения новых видов деятельности и одновременного исключения ненужных видов деятельности – необходимо заполнить и стр. 1 и стр. 2 Листа К.

Телефон контакт-центра ФНС России – 88002222222

Пользуйтесь электронными сервисами ФНС России – www.nalog.gov.ru.

