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О работе Общественного совета при Управлении ФНС России по
Республике Бурятия в 2022 году

 Состав Общественного совета в 2022 году насчитывал 11 человек, это представители разных профессий и сфер деятельности: предприниматели, представители средств массовой информации, общественные деятели, руководители социально значимых компаний, представитель вуза.
Организация деятельности Общественного совета осуществляется в соответствии с планом работы Общественного совета на год.
Заседания Общественного совета проведены 13.04.2022, 21.06.2022, 20.10.2022, 16.12.2022 по темам: меры поддержки бизнеса и граждан со складывающейся экономической ситуации, организация работ по мониторингу обратной связи с бизнесом, единый налоговый счет, получение квалифицированной подписи УЦ ФНС России, отраслевые проекты ФНС России, особенности регистрации и ведения бизнеса в качестве самозанятого лица, своевременность представления расчетов по страховым взносам и расчетов по форме 6-НДФЛ, проактивное налогообложение имущества организаций, налоговое администрирование в отношении мобилизованных граждан, условия и порядок освобождения имущества, используемого индивидуальным предпринимателем в коммерческой деятельности от уплаты налога, изменения налогового законодательства РФ с 01.01.2023 г. по специальным налоговым режимам, страховым взносам и НДФЛ, исчисленными налоговыми агентами и др. 
В целях повышения эффективности деятельности Общественного совета приказом УФНС России по Республике Бурятия № 01-12/1/221@ от 27.09.2022 внесены изменения в состав Общественного совета, утвержденного приказом УФНС России по Республике Бурятия от 27.05.2020 № 01-03/133@ «Об утверждении состава Общественного совета УФНС России по Республике Бурятия». 
Также в соответствии с Указами Президента РФ от 01.02.2005 N 110 "О проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации", от 01.02.2005 N 112 "О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации" в состав аттестационной и конкурсной комиссии входит член Общественного совета.
В 2022 году в составе аттестационной и конкурсной комиссии принимала участие председатель Общественного совета Слепнева Людмила Романовна, декан факультета экономики и управления Восточно - Сибирского государственного университета технологий и управления.
С ее участием в 2022 году проведены:
- 10 заседаний аттестационной комиссии,
[bookmark: _GoBack]- 4 заседания конкурсной комиссии.
По результатам аттестаций и конкурсов подготовлены протоколы, по результатам которых руководителем приняты решения о зачислении в кадровый резерв.

