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Состав Общественного совета при УФНС России по Республике Бурятия насчитывает 11 человек. В него входят представители разных сфер деятельности: предприниматели, представители средств массовой информации, общественные деятели, представитель вуза.
Такое широкое представительство дает возможность транслировать общественности информацию о деятельность налоговых органов республики с разных точек зрения и получать обратную связь от представителей бизнеса, малого предпринимательства и рядовых налогоплательщиков.
Организация деятельности Общественного совета осуществляется в соответствии с планом работы Общественного совета на год.

	 В 2018 годах согласно Плану состоялись следующие заседания Общественного совета. 
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- Об изменении состава Общественного совета при УФНС России по Республике Бурятия
- Имущественные налоги. Вопросы администрирования в 2018 году и особенности кампании; 
- Новый порядок применения контрольно-кассовой техники.
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- Налоговый контроль; 
- Взаимодействие субъектов малого предпринимательства и налоговых органов Республики Бурятия;
- О системе мер по профилактике коррупционных проявлений в налоговых органах.
- Подведение итогов деятельности Общественного совета при УФНС России по Республике Бурятия. 
- Рассмотрение проекта Плана Общественного совета при УФНС России по Республике Бурятия на 2019 год.

Помимо участия в заседаниях в текущем периоде члены Общественного совета приняли участие: 
- в работе 11-ти Аттестационной комиссии УФНС России по Республике Бурятия
- в работе 10-ти комиссии УФНС России по Республике Бурятия для проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и конкурсов для включения в кадровый резерв Управления.


- в работе 15-ти Конкурсной комиссии УФНС России по Республике Бурятия для проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и конкурсов для включения в кадровый резерв Управления.


В 2018 членами Общественного совета была оказана информационная поддержка безвозмездно:
ООО «Тивиком»: выход в эфир 7-ми сюжетов по изменениям налогового законодательства, прокат видеоролика о сроке уплаты имущественных налогов.
ООО «Байкал Медиа групп»: размещение информационных материалов по вопросам налогового законодательства на сайте «Байкал Медиа», размещение 2-х аудиороликов в торговых центрах г.Улан-Удэ.
ООО «Информ Полис»: еженедельное размещение на сайте infpol.ru информационных материалов по вопросам налогового законодательства.
ООО БИКС: еженедельное размещение на 9-ти телеканалах кабельного телевидения объявлений по вопросам налогового законодательства «бегущей строкой».
ООО «Байкал Дейли»: размещение информационных материалов по вопросам налогового законодательства на сайте «Байкал Дейли».
ТПП РБ: создан на сайте ТПП РБ раздел «УФНС России по Республике Бурятия», где еженедельно размещаются информационный материалы по вопросам налогового законодательства, проводятся совместные семинары. 
ООО «Медиа Трейд»: за период сентябрь – декабрь BMG размещены объявления по имущественным налогам физических лиц на телеканалах : Россия1, Матч ТВ, в эфире радиостанции-Дорожное Радио. 
