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Отчет о работе Общественного совета при УФНС России по Республике Бурятия в 2020 году

Состав Общественного совета в 2020 году насчитывал 11 человек, это представители разных профессий и сфер деятельности: предприниматели, представители средств массовой информации, общественные деятели, руководители социально значимых компаний, представители вузов.
В связи со сложивщейся эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19) в 2020 году, ухудшением эпидемиологической обстановки в Республике Бурятия, заболеванием коронавирусом, нахождением на самоизоляции некоторых членов  Общественного совета, заседание Общественного совета при УФНС России по Республике Бурятия проведено в заочной форме путем направления 14.12.2020 информационных материалов по вопросам, включенным в утвержденный план на 2020 год, на адреса электронной почты членов Совета.
Темы информационных материалов: региональные льготы по налогам для малого и среднего бизнеса, а также для некоммерческих организаций, отмена ЕНВД с 01.01.2021, о работе по досудебному урегулированию налоговых споров, взыскание задолженности по налогам и страховым взносам, о системе мер по профилактике коррупционных проявлений в налоговых органах, имущественные налоги.
  
  Помимо участия в заседаниях в текущем периоде, Председатель Общественного совета Слепнева Людмила Романовна принимала участие в 
          - 7 заседаниях аттестационных комиссий Управления Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия, 
          - 6 заседаниях комиссий по проведению квалификационного экзамена на присвоение классного чина государственной гражданской службы Российской Федерации;
          - 5 заседаниях конкурсной комиссии на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия, на включение в кадровый резерв Управления Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия;                     
          - 6 заседаниях комиссии Управления Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в УФНС России по Республике Бурятия.
[bookmark: _GoBack]  Общественный совет призван обеспечить, защиту прав и свобод граждан Республики Бурятия и общественных объединений, соблюдение их интересов при осуществлении государственной политики в части, относящейся к сфере деятельности Федеральной налоговой службы.
