Доклад  
Единый налоговый счет - почему это выгодно

Слайд 1. 
На сегодня существующая модель исполнения обязанности по уплате налогов предполагает, что  налогоплательщик должен знать большое количество реквизитов, чтобы заполнить платежный документ для исполнения обязанности по уплате налогов. Каждый платежный документ содержит 15 изменяемых полей.
При этом необходимо знать почти 1.5 тыс. кодов бюджетной классификации (КБК), а муниципальных образований по всей стране более 20 тысяч. 
В целом существует около 900 триллионов вариативности реквизитов для  заполнения платежных документов.
Это приводит к массе ошибок и у налогоплательщика формируется недостоверная информация об исполнении обязанности по уплате налогов.
В масштабах всей страны количество платежных документов заполненных с ошибками составляет около 60 млн в год.
Слайд 2.
На сегодня существующая модель исполнения обязанности по уплате налогов имеет недостатки и влечет за собой:
· Множество технологических операций по сальдированию долга
· Ошибки в платежах
· Недостоверное состояние расчетов 
· Начисление пени на технический долг
· Излишние ограничительные меры
В связи с этим возникла необходимость изменения существующей модели исполнения обязанности по уплате налогов, поскольку нужно, чтобы было:
· Понятное состояние расчетов с бюджетом
· Справедливая оценка — «Деньги в бюджете!!!»
· Быстрая и правильная уплата
· Возможность использования  сальдо расчетов как актива
Правовыми предпосылками для внесения изменений в существующую модель исполнения обязанности по уплате налогов стали:
·   Успешная реализация ЕНП по ФЛ, который введен с 2019 года и используется для оплаты имущественных налогов и НДФЛ.
· Международный опыт зарубежных стран: ФРГ, Испания, Франция, Япония, Италия, Австрия, Великобритания, Австралия, Швеция, Ирландия – всего найдено 22 страны
· Судебная практика (требования судов о сальдировании обязательств)
Слайд 3.
Поэтому Федеральной налоговой службой разработан институт ЕНС, который обеспечит простоту исполнения для каждого налогоплательщика конституционной обязанности по уплате налогов.
Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 15.02.2022 года был принят проект Федерального закона № 46702-8 «О внесении изменений в часть первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации». 
В рамках института Единого налогового счета для каждого налогоплательщика консолидируются в единое сальдо расчетов с бюджетом все подлежащие уплате и уплаченные с использованием единого налогового платежа налоги. 
При этом налоговый орган на основе имеющихся у него документов и информации самостоятельно распределит денежные средства поступившие на единый налоговый счет . 
Распределение денежных средств поступивших на единый налоговыйсчет , осуществляется с соблюдением определенной последовательности :
1) в первую очередь погашаются недоимки - начиная с наиболее ранней даты ее выявления;
2) во вторую очередь  текущие начисления налогов – начиная с  даты возникновения обязанности по их уплате;
3) в третью очередь идет погашение пеней, процентов,  штрафов.
Важным является то, что если денег недостаточно и сроки уплаты совпадают, то ЕНП распределится пропорционально суммам существующих обязательств.
Поскольку распределение ЕНП осуществляется в зависимости от имеющихся у налогоплательщика обязательств, будут исключены ситуации, при которых у налогоплательщика в одном бюджете имеется переплата, а перед другим задолженность.
Слайд 4.
Институтом Единого налогового счета устанавливаются единые сроки уплаты налогов, что упрощает платежный календарь налогоплательщиков и позволяет платить все налоги 1 раз в месяц единым налоговым платежом. Устанавливается единый срок уплаты 28 число для всех видов налогов. 
1 платеж в месяц это 12 платежей в год (сейчас 60 сроков уплаты в год, будет в 5 раз меньше) 
При переносе сроков уплаты для большей части платежей увеличивается срок до 30 дополнительных дней для уплаты, в том числе наиболее значительно по страховым взносам, а НДФЛ будет уплачиваться не ежедневно, а 1 раз в месяц. 
При этом вместо 30 платежных документов в квартал по основным видам налогов будет необходимо осуществлять всего 3 единых налоговых платежа.
Слайд 5.
Вместо большого количества платежей и необходимости указания в них различных вариантов реквизитов денежные средства будут перечисляться единым налоговым платежом с указанием только двух реквизитов - суммы платежа и ИНН налогоплательщика. Все остальные реквизиты в платежном документе будут неизменны.
По ИНН можно будет платить как по номеру телефона, а также  подключить автоматический платеж.
2 реквизита в платежке – можно просто платить по ИНН  – ошибка и нестыковка уплаты и начисленных сумм будет исключена. 
Использование ЕНП значительно сократит время на оформление платежных документов, а также минимизирует ошибки при их заполнении. 
При оплате единым налоговым платежом исключается необходимость в принятии решений об уточнении вида и принадлежности платежа, так как исключается возможность отнесения платежей в разряд невыясненных. 
При этом перечисление ЕНП может быть произведено за налогоплательщика и иным лицом. 
Также исключается необходимость принятия решений о зачете между разными видами налогов либо внутри одного вида налога.
Слайд 6.
Институт Единого налогового счета имеет много преимуществ для налогоплательщиков. 
Первое преимущество это ПРОЗРАЧНОСТЬ И СЕРВИСНОСТЬ
ЕНС позволит повысить прозрачность и сервисность между налоговыми органами и налогоплательщиками.  Впервые налогоплательщики получают Онлайн доступ к детализации начислений и уплаты налогов – налогоплательщик и налоговый орган будут видить состояние расчетов «одними глазами».
Осуществится интеграция доступа как в ЛК, так и в открытые  IT-платформы плательщиков по открытому АРI. Актуальная сумма обязательств всегда будет доступна налогоплательщику в онлайн режиме. 
Второе преимущество внедрения ЕНС – это  будет ПРОЩЕ РАЗОБРАТЬСЯ С ДОЛГОМ
Задолженность образуется в случае отрицательного сальдо  на ЕНС. Меры взыскания применяются к сумме задолженности по отрицательному сальдо ЕНС в целом по плательщику без разбивки на налоги (КБК), бюджеты (ОКТМО), КПП и статус плательщика
Формируется один документ взыскания на единую сумму отрицательного сальдо на ЕНС (сейчас выставляются отдельные требования, инкассовые поручения и постановления приставу по каждой сумме обязательств). 
Снятие приостановки со счетов плательщика при уплате долга осуществляется в течении 1 дня, информация в банки будет уходить практически в онлайн режиме.

Третье преимущество: Платить становится проще
Максимально упрощается порядок исполнения налогоплательщиками своих обязанностей по уплате налога. Платить станет проще – всего1 платеж в месяц и только 2 реквизита в платеже.
Еще одно преимущество это ЭКОНОМИЯ ДЕНЕГ И ВРЕМЕНИ
· 1 сальдо расчетов с бюджетом: отсутствие пени при наличии переплаты и недоимки, нет невыясненных, нет зачетов
ЕНС предусматривает формирование единого сальдо расчетов по всем видам налогов. 
Не нужно будет подавать заявления об уточнениях и зачетах между КБК и ОКТМО.
Налоговый орган на основе имеющихся у него документов и информации самостоятельно распределит единый налоговый платеж в счет исполнения плательщиком обязанностей по уплате налогов. 
Поскольку распределение ЕНП осуществляется в зависимости от имеющихся у налогоплательщика обязательств, будут исключены ситуации, при которых у налогоплательщика в одном бюджете имеется переплата, а перед другим задолженность.
· 1 день на возврат 
Налогоплательщики имеют право на возврат денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа по которым налоговым органом не произведен зачет.
Срок возврата сокращается в 10 раз. 
Поручение на возврат будет направлено в Казначейство России не позднее дня, следующего за днем после получения заявления от налогоплательщика. 1 день на возврат – положительное сальдо ЕНС признается деньгами налогоплательщика и возвращается по его ПОРУЧЕНИЮ.
При этом иное лицо не вправе требовать возврата из бюджетной системы Российской Федерации единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя, перечисленного за налогоплательщика.
· 1 операция чтобы передать свою переплату другому лицу
Также предусматривается 1 операция по уточнению платежа, чтобы передать свою переплату другому лицу (сейчас нужно сначала дождаться возврата на свой счет, потом заплатить за другого).
· Исключается существующие в настоящее время ограничение по  сроку давности 3-х летний период на возврат / зачет.
· исключается необходимость получения справок о долге — госорганы сами будут обмениваться информацией о состоянии расчетов с бюджетом
Слайд 7.
С 1 июля 2022 года начинается пилотный проект по внедрению института Единого налогового счета. Принимать участие в пилотном проекте будут налогоплательщики, которые в период с 1 по 30 апреля 2022 года подали заявление о применении особого порядка уплаты в виде Единого налогового платежа. Это 489 юридических лиц и 272 индивидуальных предпринимателя. 
С 1 января 2023 года на применение особого порядка уплаты перейдут все налогоплательщики.
Сейчас мы покажем прототип личного кабинета налогоплательщика  с учетом потребностей Единого налогового счета и посмотрим как он будет работать.
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