Вопрос: В каком порядке прекращается исчисление налога на имущество организаций в случае гибели или уничтожения объекта налогообложения?
[bookmark: _GoBack]Ответ: С налогового периода 2022 года в отношении объекта налогообложения, прекратившего свое существование в связи с его гибелью (уничтожением), исчисление налога прекращается с 1-го числа месяца гибели (уничтожения) такого объекта на основании соответствующего заявления в утвержденной форме, представленного налогоплательщиком в любой налоговый орган по его выбору. С заявлением  налогоплательщик вправе представить документы, подтверждающие факт гибели (уничтожения) объекта налогообложения.

Срок рассмотрения налоговым органом заявления составляет 30 рабочих дней. По результатам рассмотрения заявления налоговый орган направляет налогоплательщику (способом, указанным в этом заявлении) уведомление о прекращении исчисления налога в связи с гибелью или уничтожением объекта налогообложения либо сообщение об отсутствии основания для прекращения исчисления налога в связи с гибелью или уничтожением объекта налогообложения.

Вопрос: Каким способом можно направить заявление на льготу организации?
Ответ: Заявление можно направить по телекоммуникационным каналам связи, по почте, либо предоставить в налоговый орган лично. 

