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СПРАВКА
о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информации
в Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан
 за октябрь 2018 года

1. Информация о количестве и тематике поступивших обращений граждан

В Управление Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан в октябре 2018 года поступило на рассмотрение 126 обращений граждан, в том числе: 38 интернет-обращений; 13 обращений граждан, поступивших из Федеральной налоговой службы; 2 обращения из МИ ФНС России по ЦОД; 22 интернет-обращения из Личного Кабинета (ЛК) налогоплательщика; 6 обращений из Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан; 3 обращения из Прокуратуры Республики Дагестан; 2 обращения с УФНС субъектов Российской Федерации, 2 обращения из Аппарата Народного Собрания Республики Дагестан, 1 обращение из Приемной Президента РФ в Республике Дагестан .
По сравнению с аналогичным периодом 2017 года количество обращений уменьшилось на 37,3% (за октябрь 2017 года поступило 173 обращения граждан), по сравнению с сентябрем 2018 года количество обращений уменьшилось на 19,0% (в сентябре 2018 года поступило 150 обращений граждан). Количество интернет-обращений по сравнению с сентябрем 2018 года увеличилось на 8,6% (в сентябре 2018 года поступило 35 интернет-обращений), количество обращений, поступивших из Федеральной налоговой службы уменьшилось на 17 обращений (в сентябре 2018 года поступило 30 обращений). 
Наибольший удельный вес обращений граждан в октябре 2018 года составляли вопросы администрирования имущественных налогов (53 обращения граждан или 42,1% от общего числа обращений). По вопросу исчисления и уплаты транспортного налога (6 обращений или 11,3% от общего числа обращений по имущественному налогу), по вопросам начисления налога на имущество (6 обращений или 11,3% от общего числа обращений по имущественному налогу) и земельного налога, вопросы связанные с кадастровой стоимостью, площадью земельных участков (2 обращения или 3,8% от общего числа обращений), по актуализации сведений об объектах налогообложения в едином налоговом уведомлении на уплату имущественных налогов и организации работы с налогоплательщиками (18 обращений или 34,0 % от общего числа обращений по имущественному налогу). В текущем периоде заявители в своих обращениях сообщали о неполучении налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов, отсутствием начислений по налогам в личном кабинете, высказывали несогласие с выставленной к уплате суммой налога и обращались с уточнением сведений об объектах налогообложения в едином налоговом уведомлении на уплату имущественных налогов. Граждане просили пересчитать сумму налога к уплате в связи с прекращением права собственности на объект налогообложения, направляли сведения для предоставления им льгот по уплате налога, сообщали о факте неполучения налоговых уведомлений. 
Как и в предыдущих периодах, существенный удельный вес продолжали составлять письма граждан, затрагивающие вопросы государственной регистрации и учета налогоплательщиков (33 обращения граждан или 26,2% от общего числа обращений). Граждане обращались с вопросами, связанными с недостоверностью, корректировкой и внесением изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРН, ЕГРЮЛ, ЕГРИП, в отношении физических лиц и юридических лиц. Заявители продолжали обращаться с требованием прекратить неправомерные, по мнению авторов, действия при обработке их персональных данных и аннулировать присвоенный идентификационный номер налогоплательщика. Кроме того, граждане обращались с просьбой описать порядок регистрации и постановки на учет физических и юридических лиц.  
Часть поступивших обращений граждан составили обращения, содержащие вопросы по возникновению задолженности по налогам и сборам, возврата излишне уплаченных сумм (2 обращения или 3,2% от общего числа). 
Отдельные обращения, поступившие в УФНС России по Республике Дагестан в октябре 2018 года, содержали вопросы, затрагивающие основания возникновения задолженности по налогам и сборам, осуществления зачета налогов, сборов, пеней, штрафов; предоставления отсрочки или рассрочки по уплате налога, сбора, пени, штрафа (18 обращений или 14,3% от общего числа). В основном граждане высказывали несогласие с образованием у них задолженности по страховым взносам, вопросами подтверждения и возврата социального налогового вычета, также поступали обращения по вопросу розыска платежей и предоставления информации о состоянии расчетов с бюджетом.
Оставались актуальными для граждан вопросы налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов (4 обращения или 3,2% от общего числа). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления и уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением имущественного и социального налогового вычета, порядок декларирования полученного дохода от различных видов деятельности. 

Часть обращений граждан, поступивших в УФНС России по Республике Дагестан в октябре 2018 года содержали вопросы организации работы с налогоплательщиками (4 обращения или 3,2% от общего числа). Налогоплательщики обсуждали решения или действия налоговых служб, допущенных в процессе оказания государственной или муниципальной услуги «Бесплатное информирование налогоплательщиков о налогах и сборах», интересовались вопросами отправки отчетов по ТКС по средствам спецоператоров связи, актуализацией данных в ЛК-2. Высказывались с благодарностью и с замечаниями в адрес специалистов налоговых органов. 
Как и в предыдущих периодах, часть поступивших обращений граждан затрагивала вопросы по обжалованию решений налоговых органов и должностных лиц (4 обращения или 3,2% от общего числа). Большую часть обращений составляли жалобы на действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов, а также обжалование вынесенных решений и иных актов налоговых органов ненормативного характера. Поступали жалобы граждан на неправомерное начисление имущественных налогов, неполучение налогоплательщиками налогового уведомления на уплату налогов, нарушение сроков возврата налогового вычета. 
В центре внимания граждан продолжают оставаться вопросы несостоятельности (банкротства) юридических и физических лиц (1 обращение или 0,8% от общего числа).

Часть обращений граждан в октябре 2018 года продолжали составлять вопросы нарушения налогового законодательства физическими и юридическими лицами (3 обращения или 2,4 % от общего числа); по уточнению статуса расчетов налогоплательщиков (2 обращения или 1,6% от общего числа); граждане уделяли внимание вопросам осуществления организации и контроля за проведением лотерей, а также вопросам, касающихся применения контрольно-кассовой техники (4 обращения или 3,2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          % от общего числа).
Анализ обращений граждан в разрезе субъектов Российской Федерации показал, что основная доля обращений в октябре 2018 года поступила от граждан, проживающих в Республике Дагестан (114 обращений или 90,5 % от общего числа). Заявителей интересовали вопросы налогообложения по земельному налогу (2 обращения или 1,75% от общего числа обращений), по транспортному налогу (5 обращений или 4,4% от общего числа обращений), по налогу на имущество (6 обращений или 5,3% от общего числа обращений), вопросы налога на доходы физических лиц (1 обращение или 0,9% от общего числа обращений), задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов (17 обращений или 14,9 % от общего числа обращений), вопросы касающиеся возврата или зачета излишне взысканных сумм налогов (2 обращения или 1,8% от общего числа обращений), вопросы организации работы с налогоплательщиками (16 обращений или 14,0% от общего числа обращений), вопросы регистрации юридических и физических лиц в качестве ИП и КФХ (6 обращений или 5,3% от общего числа обращений), по другим вопросам (59 обращений или 51,8% от общего числа обращений).
Часть обращений граждан поступила от граждан, проживающих в г. Москве (6 обращений или 4,8% от общего числа). Основную тематику составляли обращения по транспортному налогу (1 обращение или 16,7% от общего числа обращений), вопросы возврата или зачета излишне уплаченных или излишне взысканных сумм (1 обращение или 16,7% от общего числа обращений), вопросы регистрации юридических, физических лиц в качестве ИП и КФХ (1 обращение или 16,7 % от общего числа обращений); по другим вопросам (3 обращения или 50,0% от общего числа обращений).

Кроме того, поступали обращения граждан из Краснодарского края, Астраханской области, Московской области, Оренбургской области.
В УФНС России по Республике Дагестан в приемной Руководителя в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан, на который в октябре 2018 года обратилось 3 граждан. Всем обратившимся гражданам уполномоченными должностными лицами УФНС России по Республике Дагестан были устно даны подробные разъяснения, при необходимости были приняты заявления для рассмотрения и подготовки письменного ответа.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций», из ПК СЭД «Канцелярия ЗГ» автоматически выгружается информация о результатах рассмотрения обращений граждан в раздел «Результаты рассмотрения обращений» на закрытый информационный ресурс ССТУ.РФ. 

По состоянию на 31.10.2018 на портал ССТУ.РФ выгружена информация о результатах рассмотрения 111 обращений граждан, поступивших в УФНС России по Республике Дагестан за октябрь 2018 года.
2. Исполнительская дисциплина в структурных подразделениях

УФНС России по Республике Дагестан
Обращения граждан, поступившие в октябре 2018 года, находились на рассмотрении в следующих структурных подразделениях Управления Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан:
	Отдел налогообложения имущества
	53
	42,1%

	Отдел регистрации и учета налогоплательщиков
	33
	26,2%

	Отдел урегулирования задолженности 
	18
	14,3%

	Отдел налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов
	4
	3,2%

	Отдел работы с налогоплательщиками 
	4
	3,2%

	Отдел обеспечения процедур банкротства
	1
	0,8%

	Отдел досудебного урегулирования налоговых споров
	4
	3,2%

	Отдел камерального контроля
	2
	1,6%

	Контрольный отдел №2
	4
	3,2%

	Контрольно-аналитический отдел
	3
	2,4%

	Всего
	  126 обращений


Из поступивших в октябре 2018 года обращений граждан на контроль было поставлено 120 обращений, 6 обращений информационного характера, не требующих ответа. Кроме того, на рассмотрении в УФНС России по Республике Дагестан находилось 99 обращений граждан, поступивших в более ранние сроки, таким образом, в отчетном периоде на контроле находилось 225 обращений граждан, что на 35,1% , меньше, чем за сентябрь 2018 года (в сентябре 2018 года на контроле находилось 304 обращения); 1 обращение при предварительном рассмотрении было квалифицировано как повторное, либо направленное к имеющейся переписке; из них рассмотрено и исполнено в срок, установленный законодательством 134 обращения, направлено для исполнения и ответа в другие ведомства 6 обращений, 85 обращений осталось для исполнения на 1 число следующего месяца. Статистика результатов рассмотрения показала, что удовлетворительных ответов было 52, с ответом в которых были представлены разъяснения - 51, ответов с неподтвержденными сигналами – 2.
За отчетный период поступило 1 обращение (жалоба), поступившее из федеральной государственной информационной системы (ФГИС), обеспечивающей процесс досудебного (внесудебного) обжалования (ДО) решений и действий (бездействия), совершенных при предоставлении государственных и муниципальных услуг. Жалоба была рассмотрена в порядке и сроки, установленные соответствующим законодательством Российской Федерации. Заявителю предоставлен ответ, согласно утвержденной в соответствии с приказом ФНС России от 25.12.2017 № ММВ-7-10/1118@ норме ответа.
За отчетный период 2018 года структурными подразделениями УФНС России по Республике Дагестан все обращения граждан рассмотрены в установленные законодательством сроки.
Нарушения исполнительской дисциплины по рассмотрению обращений граждан, направленных из Федеральной налоговой службы в УФНС России по Республике Дагестан за октябрь 2018 года отсутствуют.
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