Отчет о работе комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов за 2021 год.
В Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Дагестан и 17-ти территориальных органах ФНС России по Республике Дагестан работают комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. 
Комиссии рассматривают вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении государственных гражданских служащих, а также вопросы осуществления мер по предупреждению коррупции. 

За 2021 год в налоговых органах Республики Дагестан проведено 34 заседания комиссий, которыми рассмотрены материалы:

 - невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей – 2;  

           - о количестве служащих, уведомивших о возникновении или возможном возникновении у них конфликта интересов –50;
           - об уведомлении служащими представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе – 6;

           - о проведенных мероприятиях правовой и антикоррупционной направленности – 46. 
По результатам рассмотрения материалов (обращений) комиссиями в 50 случаях приняты меры по предотвращению/урегулированию конфликта интересов, в 2 случаях причины непредставления сведений о доходах супруги (супруга) или несовершеннолетних детей признаны объективными и уважительным, проведено 46 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности.
