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Старший государственный налоговый инспектор
Отдел выездных проверок
Кабардино-Балкарская республика 
г. Прохладный
от 12500 до 15 000 руб.
Прием документов: с 18 октября 2017 г. по  07 ноября 2017 г.
Тип объявления
Вакансия для замещения вакантной должности
Замещение по конкурсу: Да
Источник вакансии, наименование государственного органа или организации
Федеральная налоговая служба, Инспекция Федеральной налоговой службы № 4 по Кабардино-Балкарской республике 
Профиль деятельности организации 
Финансовая деятельность
Структурное подразделение, подразделение в структурном подразделении Отдел выездных проверок
Группа и категория должности Старшая, Специалисты
Должностные обязанности
Проводить предпроверочный анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщика; проводить выездные налоговые проверки; оформлять результаты выездных налоговых проверок; рассматривать представленные налогоплательщиком возражения по актам налоговых проверок; направлять материалы проверок в следственные органы в соответствии с п.3 ст. 32 НК РФ; передавать отделу урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства имеющуюся информацию о движении денежных средств на счетах налогоплательщика в банках, по которым налоговым органом вынесено решение о взыскании налога за счет денежных средств, либо о приостановлении операций; истребовать документы (информацию) у налогоплательщиков по поручениям налоговых органов.
Тип служебного контракта Бессрочный
Служебный распорядок
Командировки: по служебной необходимости.
5-ти дневная с.н. с 09-00 до 18-00
Нормальная продолжительность служебного времени.
Социальный пакет
Полный социальный пакет
Дополнительная информация о вакантной должности Нет
Знания и навыки
1. Квалификационные требования к профессиональным знаниям: должны знать:
Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты и служебные документы, регулирующие соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, основы управления и организации труда, процесса прохождения гражданской службы, нормы делового общения, формы и методы работы с применением автоматизированных средств управления, служебного распорядка инспекции, порядка работы со служебной информацией, основы делопроизводства, правила охраны труда противопожарной безопасности; аппаратное и программное обеспечение; возможности и особенности, применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общие вопросы в области обеспечения информационной безопасности.

2. Квалификационные требования к профессиональным навыкам:
должны иметь навыки:
работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, осуществления экспертизы проектов нормативных правовых актов, обеспечения выполнения поставленных руководством задач, эффективного планирования служебного времени, анализа и прогнозирования деятельности в порученной сфере, использования опыта и мнения коллег, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе и сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах, подготовки деловой корреспонденции и актов инспекции. 
3. Квалификационные требования к стажу
-
без предъявления требований к стажу.
Требования к замещаемой должности 
 - высшее образование.
Время и место приёма документов:
КБР, г. Прохладный, ул. Ленина 149, Межрайонная ИФНС России № 4 по КБР, кабинет № 8 (2 этаж), понедельник - пятница с 10.00 до 13.00. 
Дополнительная информация
Нет 
Дополнительные требовании кандидатам
Нет
Контактная информация
Электронная почта:
i0716@r07.nalog.ru
Телефон:
(866-31) 4-71-19
Телефакс:
(866-31) 4-70-62 Почтовый адрес:
361045,КБР, г. Прохладный, ул. Ленина 149, Межрайонная ИФНС России № 4 по КБР
Контактное лицо
Соковых Наталья Владимировна.

