Информация
о результатах проверок, проведенных в соответствии
с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» (далее – Указ 1065)

[bookmark: _GoBack]Отделом кадров и безопасности Управления ФНС России по Республике Калмыкия  во исполнение статьи 10 Федерального закона № 230-ФЗ от 03.12.2012 и пп  «л» п.10 Указа № 1065 от 21.09.2009  проведены мероприятия по осуществлению анализа поступивших сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих аппарата Управления, начальников ИФНС России по РК (и.о.начальника), заместителей начальников ИФНС России по РК, их супругов и несовершеннолетних детей.
	В ходе проведенного вышеуказанного анализа, установлено, что старшим госналогинспектором Управления  не указан в разделе 1 в сведениях о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера доход, полученный от акций ООО «Газпром»  в размере 15574 рублей. 
Таким образом, отделом кадров и безопасности установлен факт нарушения антикоррупционного законодательства по  несоблюдению  госслужащим аппарата Управления ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 79-ФЗ, Федеральным законом № 273-ФЗ. 
В связи с вышеизложенным, руководствуясь пп.а.1 пункта 10 Положения, утвержденного  Указом № 1065 от 21.09.2009,  отделом кадров и безопасности  доведено докладной запиской руководителю о рассмотрении вопроса  о проведении проверки.
И.о.руководителя Управления А.А.Чужгиновым приказом указано  рассмотреть  вышеуказанный факт нарушения на Комиссии  Управления по соблюдению требований к служебному поведению и урегулирования конфликта интересов (далее – Комиссия).
	Комиссией решено:
1. В связи с установлением признаков дисциплинарного проступка в действиях госслужащего , с учетом его объяснений и серъезного заболевания в период с конца 2013 года по январь-февраль 2014 года,  вынести  в соответствии со статьей 59.1 Федерального закона № 79-ФЗ от 27.07.2004, Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»  за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции вынести взыскание в виде замечания.  
2. Старшему госналогинспектору в срок до 01.12.2014г. передать, принадлежащие ему акции ООО «Газпром» в доверительное управление  в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации или осуществить их продажу.



