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По итогам 2023 года в бюджетную систему Российской Федерации собрано 26 млрд 628 млн рублей, что на 28,2%, или 5 млрд 860 млн 3 тыс. рублей больше, чем в 2022 году.

Самые высокие темпы роста показали налог на прибыль (+32%), НДС (+41%), НДФЛ (+9,9%).

Рост налоговых поступлений отмечен во всех уровнях бюджетной системы Российской Федерации:
· Внебюджетные фонды с ростом на 11,4%.
· Консолидированный бюджет Российской Федерации на 21,7%.
· Федеральный бюджет на 40,8%.
· Консолидированный бюджет Республики на 14,6%.

Плановые показатели поступления доходов в бюджетную систему Российской Федерации в размере 25 млрд 830 млн 4 тыс. рублей выполнены на 102,7% или на 691млн 1 тыс. рублей больше. Плановые показатели поступления доходов выполнены по всем уровням бюджетной системы Российской Федерации:
Во внебюджетные фонды – на 106,2%.
В консолидированный бюджет Российской Федерации – на 101,1%.
В федеральный бюджет - на 100%.
В консолидированный бюджет Республики - на 101,6%.

Что касается контрольной работы за 2023 год поступило (взыскано) из сумм дополнительно начисленных платежей 370 млн 2 тыс рублей практически в 1,7 раз или на 148 млн 4 тыс рублей больше показателя 2022 года.

В отчетном периоде в ходе проведения контрольно-аналитической работы дополнительно поступило в бюджет 177млн 4 тыс рублей, за аналогичный период прошлого года 163 млн рублей, что больше на 14 млн 4 тыс рублей или 108,8% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 

В отчетном периоде проведено 60 выездных налоговых проверок, из них: выявившие нарушения 58 (96,7%).

Уровень результативности выездных проверок в отчетном периоде составляет 96,7%, что является положительной тенденцией в контрольной работе.

За 2023 год проведено 14 совместных выездных налоговых проверки с органами МВД, из них нарушения выявлены по 14 проверкам. По результатам проверок за 2023 год доначислено 1 млрд 219млн  6 тыс. рублей. 
С начала года налоговым органом в рамках процессных мер взыскания было направлено в адрес должников 185792 требований об уплате налога на общую сумму отрицательного сальдо 7 млрд 125 млн рублей.
 Из них погашено на сумму 5 млрд 305 млн 3 тыс. рублей.
Направлено решений о взыскании за счет денежных средств в соответствии со ст.46 НК РФ- 12030 на сумму отрицательного сальдо 5  млрд 558млн 8 тыс. рублей. Из них погашено - 1  млрд 950 млн рублей.
Направлено 1675 решений о приостановлений операций по счетам в банке на сумму 1 млрд 429 млн 3 тыс. рублей.
Направлено 648 постановлений о взыскании за счет имущества в адрес ФССП на сумму 956 млн 4 тыс рублей. Из них погашено на сумму 299 млн рублей.
Высокие результаты были достигнуты, несмотря на то, что 2023 год начался, можно сказать, с революции в учёте налоговых платежей и ознаменовался переходом на систему единого налогового счёта и единого налогового платежа. 
Управлением была организована важная работа для адаптации налогоплательщиков к новым условиям уплаты налогов:
· Проведено 9 вебинаров по вопросам налогового администрирования в условиях ЕНС.
· Осуществлена информационная рассылка «о направлении образцов заполнения платежных документов в 2023 году», а также «Памятка о порядке заполнения и предоставления уведомлений об исчисленных суммах налогов» в адрес более 5000 налогоплательщиков.
· Изготовлено и разослано 2000 буклетов об основных положениях внедрения института ЕНС.
· Выпущено 2 видеоролика по ЕНС на телеканале «Архыз-24».
· Подготовлено 12 публикаций на сайтах органов местных муниципальных образований.
· Размещено 54 материалов о ЕНС в региональных СМИ, а также на сайте ФНС.
· Разослано по каналам ТКС 1213 уведомлений о наличии задолженности.
· Проведены сверки с судебными приставами, а также с органами УФК по исполнительным документам налогового органа (постановлениям, судебным приказам, исполнительным листам) и решениям о взыскании за счет денежных средств с лицевых счетов.
В результате проведенных мероприятий, в том числе и применения мер принудительного взыскания, принятых до 01.01.2023 года с начала 2023 года удалось дополнительно привлечь в бюджеты всех уровней на сумму 7 млрд 623 млн 3 тыс. рублей.
При этом и сам институт Единого налогового платежа, введенный в прошлом году уже доказал свою эффективность. 
Полностью исчезли зачеты между налогами, ранее эта цифра достигала порядка 47 млн рублей в год. 

Сумма невыясненных платежей сократилась в 31 раз (на 01.01.2023 прирост невыясненных платежей составлял 40 307 084,36 рублей, на 01.01.2024 прирост невыясненных платежей составил 1 300 892,01 рублей). 
В ближайшей перспективе – полностью исключить необходимость обращаться за сверками.
По итогам 2024 года Управление так же ожидает сохранить тренд роста поступлений в бюджетную систему РФ.
В целом Федеральная налоговая служба, оставаясь флагманом цифровизации, продолжает развивать максимально удобные способы взаимодействия с налогоплательщиками. 
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