Беззаявительный (проактивный) порядок предоставления налоговых льгот
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В случае, если налогоплательщик, имеющий право на налоговую льготу, не представил в налоговый орган заявление о предоставлении налоговой льготы или не сообщил об отказе от применения налоговой льготы, налоговая льгота предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с Налоговым Кодексом РФ и другими федеральными законами, начиная с налогового периода, в котором у налогоплательщика возникло право на налоговую льготу.
Беззаявительный (проактивный) порядок предоставления льгот распространяется как на юридических лиц, так и на физических. 

По земельному налогу организаций, на основании решений Местных органов власти за налоговые периоды 2022-2023 гг, в проактивном порядке были предоставлены  следующие виды основных налоговых льгот:
 	казенным предприятиям в отношении земельных участков под строящимися либо реконструируемыми объектами социальной сферы и коммунальной инфраструктуры на территории поселения, на срок такого строительства либо реконструкцию, финансируемых за счет средств республиканского и местных бюджетов;
в отношении земельных участков, предназначенных для размещения объектов религии, кладбищ и скотомогильников;
в отношении земельных участков, предназначенных для размещения административных зданий, объектов образования, науки, здравоохранения и социального обеспечения, физической культуры и спорта, культуры, искусства, религии, финансируемые за счет средств бюджета.

По налогу на имущество организаций – на основании подпунктом 9, 10 пункта 1 статьи 4 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 30.11.2016 № 77-РЗ «О налоге на имущество организаций» в беззаявительном порядке предоставлена льгота организациям в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым исчисляется по кадастровой стоимости, если они применяют специальные режимы налогообложения. 
Так же на основании пункта 17 статьи 381 Налогового Кодекса Российской Федерации  в беззаявительном порядке были предоставлены льготы   организациям  - резидентам особой экономической зоны, в отношении имущества созданного или приобретенного в целях ведения деятельности на территории особой экономической зоны, 

Беззаявительный порядок предусматривает предоставление налоговой льготы и (или) налогового вычета на основании имеющейся у налогового органа информации, то есть без обращения налогоплательщика. Налоговым законодательством предусмотрена возможность применения беззаявительного порядка предоставления налоговых льгот для всех категорий физических лиц, имеющих право на налоговые льготы по указанным налогам, с налогового периода, в котором у налогоплательщика возникло право на льготу. 
Для отдельных категорий граждан, указанных в подпунктах 2, 3, 10, 10.1, 12, 15 пункта 1 статьи 407, подпунктах 2 - 4, 7 - 10 пункта 5 статьи 391 Налогового кодекса Российской Федерации (в том числе пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды I и II групп инвалидности, инвалиды с детства, дети-инвалиды, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, ветераны боевых действий), и имеющих право на налоговую льготу предусмотрен беззаявительный порядок предоставления налоговых льгот и (или) налоговых вычетов по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу.
В качестве дополнительных мер социальной поддержки, начиная с налогового периода 2018 года, для многодетных налогоплательщиков в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка предусмотрен налоговый вычет по земельному налогу в размере кадастровой стоимости 600 кв. метров в отношении одного земельного участка, а по налогу на имущество физических лиц - налоговые вычеты увеличены на 7 кв. метров по жилому дому и 5 кв. метров по квартире или комнате. Сведения по этой категории налогоплательщиков поступают в базу данных налоговых органов от Министерства труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики.
Владельцам хозяйственных построек площадью не более 50 кв. метров, расположенных на землях под личное подсобное хозяйство, садоводство, индивидуальное жилищное строительство в проактивном порядке будет применяться налоговый вычет на основании сведений, полученных при информационном обмене с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Карачаево-Черкесской Республики.
Льготы по имущественным налогам (транспортному, земельному и налогу на имущество физических лиц) налоговый орган предоставит автоматически, если получит от других ведомств информацию о наличии у гражданина льготного статуса (в семье родился третий ребенок, наступил предпенсионный возраст и т.д.). 

