1. На каждый из налогов нужно подавать отдельное уведомление? 
В одно уведомление можно включить информацию по нескольким налогам и по нескольким периодам. При этом для каждого налога, сбора, страхового взноса реквизиты заполняются по отдельности. При необходимости для этого можно добавлять дополнительные листы. 
2. Что делать, если в уведомлении допущена ошибка? 
В таком случае необходимо направить в налоговый орган новое Уведомление с верными реквизитами только в отношении обязанности, по которой допущена ошибка. Например:
- если неверно указана сумма обязанности, то представляется Уведомление с теми же реквизитами с верной суммой;
- если неверно указаны иные реквизиты, то в Уведомлении по ранее указанным реквизитам обязанности представляется  сумма «0» и новая обязанность с верными реквизитами.
Форма Уведомления утверждена Приказом ФНС России от 02.11.2022 N ЕД-7-8/1047@ (КНД1110355) и содержит всего пять реквизитов: КПП, КБК, ОКТМО, отчетный период и сумма.
3. Где найти действующие КБК? 
Полный перечень налогов с указанием актуальных КБК доступен на промо-странице о ЕНС на сайте ФНС России https://www.nalog.gov.ru/rn77/ens/
4. Суммы в уведомлении отражаются за каждый конкретный период или нарастающим итогом?
Суммы в уведомлении отражаются за каждый конкретный период.
Например, если по УСН за первый квартал исчислена сумма 1000 рублей, за полугодие (1 квартал + 2 квартал) – 3000 рублей, то в уведомлении за 2 квартал Вам необходимо указать сумму 2000 рублей.
5. Можно ли не представлять Уведомления об исчисленных суммах в 2023 году?
Если налог нужно уплатить до даты представления декларации, или когда уплата предусмотрена до начисления, а декларация не подается, то до установленного срока уплаты нужно подать Уведомление об исчисленных суммах. Оно не требуется только для фиксированных страховых взносов.
Если в 2023 году из платежного поручения понятно, в счет уплаты какого налога или взноса и за какой период поступил платеж, Уведомление об исчисленных суммах можно не представлять. Информация об исчисленной сумме поступит из данных платежного поручения.
При необходимости уточнения сведений об исчисленных суммах налога, авансовых платежей (сбора, страхового взноса), указанных в платежном поручении, следует подать Уведомление об исчисленных суммах с верной суммой. 

6. В какую инспекцию необходимо будет подавать уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборам, страховым взносам - по месту учёта головной организации или в налоговый орган по месту нахождения обособленного подразделения?
Уведомление представляется только головной организацией, по месту постановки на учет (юридический адрес). Крупнейшие налогоплательщики могут представлять Уведомления по месту постановки на учет в качестве крупнейшего. 
7. Правильно ли мы понимаем, что не обязаны предоставлять Уведомления об исчисленных страховых взносах за 2022 год организации, которым продлены сроки уплаты страховых взносов на основании Постановления Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 «Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году» (РСВ представлены в налоговый орган).
По страховым взносам, по которым продлены сроки уплаты на основании Постановления Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 «Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году» уведомления не представляются, т.к. по данным периодам представлен расчет.
8. Суммы налоговых обязательств, будут определяться исходя из Уведомлений или из представленных деклараций (расчетов)? Если в Уведомлении будет указана одна сумма налога, а в декларации, представленной в налоговый орган, другая сумма налога? Нужно ли направлять скорректированное Уведомление?
Если после представления декларации сумма из Уведомления отличается от суммы, указанной в декларации, для учета принимаются сведения из декларации. После сдачи декларации (расчета) уведомление не представляется.
[bookmark: _GoBack]9. Необходимо ли предоставления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов при представлении уточненных налоговых деклараций. 
Уведомления, представленные плательщиком после предоставления декларации, не подлежат обработке.










