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Практические рекомендации по рассмотрению уведомлений коммерческих или некоммерческих организаций о заключении с гражданами, замещавшими должности государственной службы 
трудового или гражданско-правового договора на выполнение 
работ или оказание услуг 
Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Карелия проведен анализ работы подчиненных налоговых инспекций по реализации подпункта «д» пункта 16 Положения  о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Положение), утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 года № 821 (далее – Указ), предусматривающего проведение заседаний комиссий для рассмотрения уведомлений коммерческих или некоммерческих организаций о заключении с гражданами, замещавшими должности государственной службы в налоговых инспекциях, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).
Данный подпункт относительно новый (введен дополнительно Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 г. № 453), в связи с чем вызывает некоторые затруднения в применении.

В первую очередь необходимо отметить, что указанное дополнение в Указ предписывает обязательное рассмотрение комиссией  уведомлений коммерческих или некоммерческих организаций о заключении с гражданами, замещавшими должности государственной службы в налоговых инспекциях, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ или оказание услуг (ранее этого не требовалось).

В соответствии с п. 17.3 Положения, уведомление рассматривается кадровым подразделением, которое готовит мотивированное заключение о соблюдении гражданином, замещавшим должность государственной службы требований статьи 12  Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Уведомление, заключение и другие материалы в течение 10 рабочих дней со дня поступления уведомления представляются председателю комиссии.  

В тоже время для рассмотрения комиссией такого уведомления не действуют сроки, предусмотренные для рассмотрения обращений бывших сотрудников инспекций, замещавших должности государственной службы (7 дней с момента поступления обращения в налоговый орган). Дополнительно введенным пунктом 18.2 Положения определено, что «уведомление, указанное в подпункте «д» пункта 16… как правило, рассматривается на очередном (плановом) заседании комиссии».
В соответствии с пунктом 26.1 Положения, по итогам рассмотрения вопроса комиссия выносит одно из решений:

а) дать согласие на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные обязанности;

б)  установить, что замещение им на условиях трудового договора должности в коммерческой или некоммерческой организации и (или) выполнение  в коммерческой или некоммерческой организации работ (услуг) нарушают требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». В этом случае комиссия рекомендует руководителю налогового органа проинформировать об указанных обстоятельствах органы прокуратуры и уведомившую организацию.
На заседании комиссии также необходимо уточнить дату приказа о приеме новым работодателем бывшего государственного служащего. В соответствии с пунктом 4 «Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2015 г., новый работодатель в 10-дневный срок обязан направить бывшему работодателю государственного служащего уведомления о заключении с ним трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).  

Если комиссия установит превышение сроков направления уведомления (с вычетом времени прохождения уведомления по каналам почтовой связи), принимается решение о направлении материалов в органы прокуратуры в связи с наличием признаков административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.29 КоАП РФ.   
