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Отчет
 о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Управления ФНС России по Республике Карелия в 1 квартале 2023 года

        Работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Управления ФНС России по Республике Карелия (далее – Комиссия)  во 1 квартале 2023 года строилась в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» с изменениями и дополнениями, приказа ФНС России от 30.08.2017 № ММВ-7-4/700 «Об утверждении Положения о комиссии территориального органа Федеральной налоговой службы по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов», приказа Управления ФНС России по Республике Карелия от 11.10.2022 № 02-02/190@  «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Управления ФНС России по Республике Карелия».
          02.03.2023 года состоялось заседание комиссии УФНС России по Республике Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

Повестка дня:

Рассмотрение поступившего уведомления коммерческой организации о приеме на работу бывшего  государственного гражданского служащего ИФНС России по г. Петрозаводску.

Комиссией принято следующее решение:
[bookmark: _GoBack]Дать согласие бывшему государственному гражданскому служащему ИФНС России по г. Петрозаводску  на замещение должности в коммерческой организации.

