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Отчет о работе по противодействию коррупции в

Управлении ФНС России по Республике Карелия

в 1 полугодии 2019 года
Работа по профилактике коррупционных правонарушений и преступлений в Управлении ФНС России по Республике Карелия (далее – Управление) в отчетный период строилась в строгом соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами Российской Федерации от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе  Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Планом противодействия коррупции Управления ФНС России по Республике Карелия, утвержденным приказом Управления от 06.09.2018 № 02-02/197@, нормативными актами Правительства Российской Федерации и Федеральной налоговой службы.

      В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821, на основании приказов Управления от 30.01.2019 № 02-02-019, от 13.03.2019 № 02-02/56, 26.03.2019 № 02-02/69, от 28.05.2019 № 02-02/88  «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Управления ФНС России по Республике Карелия», в Управлении действует Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Положение о комиссии территориального органа Федеральной налоговой службы по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов утверждено приказом ФНС России от 30.08.2017 г. № ММВ-7-4/155.

В соответствии с п. 8 Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010г. № 821, возглавляет комиссию заместитель руководителя Управления, в состав комиссии входят представители кадрового подразделения Управления, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, правового отдела Управления, а также представители научных организаций и образовательных учреждений.

В соответствии с п. 9 вышеуказанного Положения, в состав комиссии включен представитель Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия и представитель профсоюзной организации Управления. 

Кроме этого Управление осуществляет координацию и методическое обеспечение деятельности аналогичных комиссий в подчиненных налоговых инспекциях.

В 1 полугодии 2019 году проведено 2 заседания Комиссии аппарата Управления  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрены материалы в отношении 4 человек. 
       Основными вопросами, рассматриваемыми на заседаниях комиссий в 1 полугодии 2019 года являлись: 

         1.   Рассмотрение уведомлений коммерческих и некоммерческих организаций о приеме на работу бывших государственных гражданских служащих;

2. Рассмотрение вопросов, связанных с невозможностью представить государственными служащими сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на своих родственников.
         Проведен анализ достоверности и полноты сведений о доходах и расходах, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 г. № 1065, Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ. В соответствии с п.п. «л» пункта 3 Указа кадровые подразделения Управления и его территориальных органов осуществляют регулярный анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам проведенного анализа осуществляется доклад руководителю Управления. В 2019 году фактов предоставления недостоверных сведений о доходах и расходах, по которым необходимо проведение проверок в рамках Указа Президента Российской Федерации от 21.09.2009 г. № 1065, мероприятий контроля в рамках Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ не выявлено. Имели место отдельные недостатки, которые устранены в рабочем порядке.   

        Один сотрудник Управления по объективным причинам не смог представить сведения о доходах родственника (смерть супруга). По результатам рассмотрения заявления указанного государственного служащего на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) причины непредставления сведений признаны объективными и уважительными (результаты работы Комиссии за 1 полугодие 2019 года размещены на сайте ФНС России в разделе «Доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация».
С вновь принимаемыми работниками проводится обязательный инструктаж, на котором доводятся под роспись в специально заведенном для этого журнале основные положения антикоррупционного законодательства Российской Федерации.

В Управлении действует Положение о «телефоне доверия» по вопросам противодействия коррупции в Управлении Федеральной налоговой службы  по Республике Карелия утвержденное Приказом от 30.04.2013 г. № 02-02/102. Информация о «телефоне доверия» регулярно размещается в республиканских СМИ (в центральном аппарате Управления – 79-20-23), а также на сайте Управления. «Телефоны доверия» организованы также во всех подчиненных налоговых органах. 
Основные нормативные документы Управления по вопросам противодействия коррупции, результаты работы по данному направлению, деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов освещаются на официальном сайте Управления (www.nalog.ru).  В течение 1 полугодия 2019 года подразделением по профилактике коррупционных нарушений Управления на сайте размещалась информация по данной тематике.
В Управление и подчиненные налоговые инспекции в указанный период обращений о фактах коррупции не поступало.

Руководитель Управления на постоянной основе принимает участие в работе по противодействию коррупции в  Республики Карелия. 

В подчиненные налоговые органы направлялись обзоры по задержаниям и арестам работников налоговых органов в других субъектах Российской Федерации. Начальникам подчиненных Инспекций указано на их персональную ответственность за состояние и результаты антикоррупционной работы во вверенных подразделениях. 

