Отчет о работе Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия за 2020 год

В состав Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия входят представители различных сфер деятельности: бизнеса, профессионального сообщества, средств массовой информации. 
Столь широкое представительство дает возможность всесторонне рассматривать деятельность Управления ФНС России по Республике Карелия: учитывать интересы бизнеса, малого предпринимательства и рядовых налогоплательщиков, а также общества и государства в целом.
Организация деятельности Общественного совета осуществляется в соответствии с планом работы Общественного совета на год. В 2020 году в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в связи с распространением коронавирусной инфекции организовано и проведено 1 заочное заседание Общественного совета. 
К основным вопросам, рассмотренным Общественным советом при Управлении ФНС России по Республике Карелия в 2020 году, можно отнести такие, как:
· информационные аспекты декларационной кампании 2020 года;
· итоги информационно-разъяснительной кампании по порядку исчисления и уплаты имущественных налогов физических лиц;
· итоги деятельности Управления и подведомственных территориальных налоговых органов Карелии за 2020 год;
· подведение итогов деятельности Общественного совета при ФНС России за 2020 год;
· план деятельности Общественного совета при ФНС России на 2021 год.
Следует отметить, что в 2020 году члены Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Карелия принимали активное участие в публичных мероприятиях с обсуждением результатов правоприменительной практики налоговых органов, руководств по соблюдению обязательных требований. Все мероприятия проводились на базе Управления, в том числе, в онлайн-формате.
В ходе мероприятий были рассмотрены такие вопросы, как:
· Порядок обжалования постановлений о назначении административных наказаний, принятых в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Процессуальная реформа: как правильно судиться. Основные изменения налогового законодательства в отношении НДФЛ на 2020 год;
· Причины ошибок при заполнении и представлении налоговых деклараций по НДС; изменения законодательства в части администрирования НДС. Порядок представления жалоб (апелляционных жалоб) по телекоммуникационным каналам связи с учетом положений приказа ФНС России от 29.12.2019 №ММВ-7-9/645@;
· Актуальные вопросы применения налога на профессиональный доход для жителей Карелии. Отмена единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, переход на иные системы налогообложения. Реквизиты кассового чека в связи со сменой системы налогообложения и другие вопросы.
Анонсы мероприятий, а также информация об их проведении размещалась в новостном разделе интернет-сайта ФНС России (www.nalog.ru), а также в разделе «Публичные мероприятия».
В ходе проводимых мероприятий особое внимание уделялось вопросу использования электронных возможностей и сервисов сайта Федеральной налоговой службы.
Граждане активно подключаются к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц». К концу 2020 года количество пользователей сервиса составило более 164 000. Кроме того, «Личный кабинет» стал доступен теперь не только для физических лиц, но и для других категорий налогоплательщиков: индивидуальных предпринимателей  и юридических лиц. По состоянию на 01.12.2020 количество налогоплательщиков, зарегистрированных в сервисе «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» составило 11071, а в сервисе «Личный кабинет юридического лица» - 4413. 
[bookmark: _GoBack]Кроме этого, с 1 июля в соответствии с Законом №2475-ЗРК от 26 мая 2020 года в Карелии начал действовать налог на профессиональный доход для самозанятых граждан.  Чтобы использовать новый специальный налоговый режим, нужно пройти регистрацию, без которой применение налогового режима и формирование чеков невозможно. Регистрация в приложении «Мой налог» на сайте ФНС России занимает несколько минут. Посещение инспекции и заполнение бумажного заявления не требуется. Для налогоплательщика доступны несколько способов:
•	с использованием паспорта для сканирования и проверки, а также фотографии, которую можно сделать прямо на камеру смартфона;
•	c использованием ИНН и пароля, которые используются для доступа в «Личный кабинет налогоплательщика физического лица» на сайте ФНС;
•	с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг.
Регистрация по паспорту с телефона или планшета удобна при отсутствии доступа в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика физического лица».  
В настоящее время в республике уже зарегистрировалось почти 3000 плательщиков налога на профессиональный доход.  
Управлением на постоянной основе осуществляется контроль за качеством оказания территориальными налоговыми органами государственных услуг налогоплательщикам. Так, по данным интернет-сервиса  «Анкетирование» за 2020 год удовлетворены работой территориальных налоговых органов 99% респондентов. 
Получить более детальную информацию о деятельности Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия можно на сайте ФНС России в разделе «Общественный совет при УФНС России».
