Отчет о работе Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия за 2021 год

В состав Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия входят представители различных сфер деятельности: бизнеса, профессионального сообщества, средств массовой информации. 
Столь широкое представительство дает возможность всесторонне рассматривать деятельность Управления ФНС России по Республике Карелия: учитывать интересы бизнеса, малого предпринимательства и рядовых налогоплательщиков, а также общества и государства в целом.
Организация деятельности Общественного совета осуществляется в соответствии с планом работы Общественного совета на год. В 2021 году в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в связи с распространением коронавирусной инфекции организовано и проведено 1 заочное заседание Общественного совета. 
К основным вопросам, рассмотренным Общественным советом при Управлении ФНС России по Республике Карелия в 2021 году, можно отнести такие, как:
· информационные аспекты декларационной кампании 2021 года;
· итоги информационно-разъяснительной кампании по порядку исчисления и уплаты имущественных налогов физических лиц;
· итоги деятельности Управления и подведомственных территориальных налоговых органов Карелии за 2021 год;
· подведение итогов деятельности Общественного совета при ФНС России за 2021 год;
· план деятельности Общественного совета при ФНС России на 2022 год.
Следует отметить, что в 2021 году члены Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Карелия принимали активное участие в публичных мероприятиях с обсуждением результатов правоприменительной практики налоговых органов, руководств по соблюдению обязательных требований. Все мероприятия проводились на базе Управления, в том числе, в онлайн-формате.
В ходе мероприятий были рассмотрены такие вопросы, как:
· актуальные изменения налогового законодательства в 2021 году; 
· особенности мирового соглашения в процессе несостоятельности (банкротства);                                    
· соблюдение законодательства о применении ККТ;                                                 
· электронная регистрация юридических лиц; 
· реализация на территории Республики Карелия специального налогового режима «Налог на профессиональный доход;                 
· легализация незаконной деятельности в сфере гостевого туризма; 
· особенности применения повышенной ставки по НДФЛ в размере 15%  к определенным видам доходов физических лиц; 
· досудебный порядок урегулирования налоговых споров, 
· новый порядок получения ЭЦП.
Анонсы мероприятий, а также информация об их проведении размещалась в новостном разделе интернет-сайта ФНС России (www.nalog.ru), а также в разделе «Публичные мероприятия».
В ходе проводимых мероприятий особое внимание уделялось вопросу использования электронных возможностей и сервисов сайта Федеральной налоговой службы.
Граждане активно подключаются к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц». К концу 2021 года количество пользователей сервиса составило более 190 000. Кроме того, «Личный кабинет» стал доступен теперь не только для физических лиц, но и для других категорий налогоплательщиков: индивидуальных предпринимателей  и юридических лиц. По состоянию на 28.12.2021 количество налогоплательщиков, зарегистрированных в сервисе «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» составило 14397, а в сервисе «Личный кабинет юридического лица» - 5565. 
По состоянию на 26.12.2021 года в республике уже зарегистрировалось 12 392 плательщиков налога на профессиональный доход.  Сумма поступлений по налогу на профессиональный доход в Республике Карелия составила 48,1 млн рублей. Одной из самых популярных услуг, входящих в топ-10 видов деятельности с применением НПД в республике является предоставление автотранспортных услуг. Представители бьюти - индустрии также чаще всего предпочитают работать в статусе самозанятого. Кроме того, в перечень первых позиций входят услуги по строительству, ремонту и аренде квартир, услуги репетиторов.
Управлением на постоянной основе осуществляется контроль за качеством оказания территориальными налоговыми органами государственных услуг налогоплательщикам. Так, по данным интернет-сервиса  «Анкетирование» за 2021 год удовлетворены работой территориальных налоговых органов 99% респондентов. 
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