Отчет о работе Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия за 2022 год
В состав Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия входят представители различных сфер деятельности: бизнеса, профессионального сообщества, средств массовой информации. 
Столь широкое представительство дает возможность всесторонне рассматривать деятельность Управления ФНС России по Республике Карелия: учитывать интересы бизнеса, малого предпринимательства и рядовых налогоплательщиков, а также общества и государства в целом.
Организация деятельности Общественного совета осуществляется в соответствии с планом работы Общественного совета на год. В 2022 году организовано и проведено 3 очных заседания Общественного совета, во 2,3 и 4 квартале. 
К основным вопросам, рассмотренным Общественным советом при Управлении ФНС России по Республике Карелия в 2022 году, можно отнести такие, как:

· информационные аспекты декларационной кампании 2022 года;
· проведение информационно-разъяснительной кампании по порядку исчисления и уплаты имущественных налогов физических лиц;

· итоги деятельности Управления и подведомственных территориальных налоговых органов Карелии за 2022 год;
· актуальные изменения в налоговом законодательстве на 2023 год;

· введение единого налогового счета с 1 января 2023 года;
· подведение итогов деятельности Общественного совета при ФНС России за 2022 год;
· план деятельности Общественного совета при ФНС России на 2023 год.
Следует отметить, что в 2022 году члены Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Карелия принимали активное участие в публичных мероприятиях с обсуждением результатов правоприменительной практики налоговых органов, руководств по соблюдению обязательных требований. Все мероприятия проводились на базе Управления, в том числе, в онлайн-формате.
В ходе мероприятий были рассмотрены такие вопросы, как:
· реорганизация налоговых органов Республики Карелия;
· последствия наличия в ЕГРЮЛ сведений о недостоверности; 

· последствия исключения из реестров индивидуальных предпринимателей и юридических лиц по решению регистрирующего органа, 

· внесение изменений в форму расчета 6-НДФЛ, а также в форму справки о полученных физическим лицом доходах и удержанных суммах налога, 

· порядок получения электронной подписи для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и нотариусов, 

· порядок применения специальных налоговых режимов, 
· меры поддержки для индивидуальных предпринимателей, 
· вопросы разблокировки счета, 
· онлайн-регистрация бизнеса, 
· получение свидетельства о постановке на учет и сведений о банковских счетах через «Личный кабинет налогоплательщика для ФЛ», 
· получение сведений из государственных реестров ЕГРЮЛ и ЕГРИП, 
· мировое соглашение в делах о банкротстве, 
· исчисление и уплата имущественных налогов физических лиц,
· введение института ЕНС.
Анонсы мероприятий, а также информация об их проведении размещалась в новостном разделе интернет-сайта ФНС России (www.nalog.gov.ru), а также в разделе «Публичные мероприятия».
В ходе проводимых мероприятий особое внимание уделялось вопросу использования электронных возможностей и сервисов сайта Федеральной налоговой службы.

Граждане активно подключаются к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц». К концу 2022 года количество пользователей сервиса составило более 230 000. 
 «Личный кабинет» стал доступен не только для физических лиц, но и для других категорий налогоплательщиков: индивидуальных предпринимателей  и юридических лиц. По состоянию на 29.12.2022 количество налогоплательщиков, зарегистрированных в сервисе «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» составило 16568, а в сервисе «Личный кабинет юридического лица» - 6674. 

Получить более детальную информацию о деятельности Общественного совета при Управлении ФНС России по Республике Карелия можно на сайте ФНС России в разделе «Общественный совет при УФНС России».

