ИНФОРМАЦИЯ

о результатах конкурса на включение в кадровый резерв государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 5 по Республике Коми


Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 5 по Республике Коми (Школьный переулок, д. 4, г. Сыктывкар, Республика Коми, 167026, телефакс 62-72-80, Е-mail: i1121@r11.nalog.ru) в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 5 по Республике Коми Нестеровой Людмилы Васильевны, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 5 по Республике Коми, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми 15 сентября 2020, провела конкурс на включение в кадровый резерв государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 5 по Республике Коми:

-    ведущей группы должностей государственной гражданской службы;

-    старшей группы должностей государственной гражданской службы.


В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента РФ от 01.03.2017 № 96 «Об утверждении Положения о кадровом резерве федерального государственного органа», Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.03.2018 № 397 «Об утверждении единой методики проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв государственных органов», приказом ФНС России от 01.06.2018 № ММ-7-4/371@ «Об утверждении Методики проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Федеральной налоговой службе и Порядка и сроков работы конкурсных комиссий для проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Федеральной налоговой службе», а также в результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности и на основе выбранных конкурсных процедур конкурсной комиссией принято решение считать конкурс состоявшимся и 

- включить в кадровый резерв Межрайонной ИФНС России № 5 по Республике Коми для замещения должностей старшей группы: Чередникову Татьяну Александровну, Евграфову Наталию Александровну, Сучкову Анастасию Сергеевну, Хенерину Ольгу Аркадьевну, Пинягину Анастасию Андреевну, Рябову Марину Федоровну, Бугримову Ольгу Витальевну, Попову Ольгу Александровну, Размыслову Татьяну Николаевну, Филиппову Юлию Викторовну, Васильеву Ксению Михайловну, Ортякову Веру Вячеславовну, Воложанинову Татьяну Валерьевну, Кляпышеву Юлию Валерьевну, Искандарову Анну Викторовну, Кирикову Валерию Валерьевну, Верещагину Алену Александровну, Терентьеву Арину Александровну, Королеву Алену Анатольевну, Цедрика Евгения Петровича, Сидорову Анастасию Ивановну, Литвину Светлану Сергеевну, Сыркову Наталию Николаевну, Платика Жанну Викторовну.

- включить в кадровый резерв Межрайонной ИФНС России № 5 по Республике Коми для замещения должностей ведущей группы: Чередникову Татьяну Александровну, Новинскую Галину Михайловну, Андрушкевич Наталью Александровну, Хенерину Ольгу Аркадьевну, Попову Елену Александровну, Журавлеву Людмилу Николаевну, Елисееву Светлану Владимировну, Чукалину Ольгу Алексеевну, Васильеву Ксению Михайловну, Лен Татьяну Алексеевну, Кляпышеву Юлию Валерьевну, Ракова Марка Олеговича, Ипатову Светлану Ивановну, Осташову Татьяну Михайловну, Денисову Ирину Николаевну, Рочеву Татьяну Львовну, Платика Жанну Викторовну.


Остальным претендентам, допущенным к участию в конкурсе, отказано во включении в кадровый резерв государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 5 по Республике Коми.


Документы могут быть возвращены в течение трех лет в случае обращения по письменному заявлению по адресу: 167026, Школьный переулок, д. 4, г. Сыктывкар, Республика Коми, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 5 по Республике Коми, кабинет 310.

