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Управление Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации
Старшего государственного налогового инспектора 

отдела камерального контроля НДФЛ и СВ:
Должность федеральной государственной гражданской службы (далее – гражданская служба) старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл (далее – старший государственный налоговый инспектор) относится к старшей группе должностей гражданской службы категории «специалисты».

Область профессиональной служебной деятельности старшего государственного налогового инспектора: регулирование налоговой деятельности. 

Вид профессиональной служебной деятельности старшего государственного налогового инспектора: Регулирование в сфере налогообложения доходов физических лиц; Администрирование и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование. Осуществление налогового контроля посредством проведения камеральных проверок. 

Для замещения должности старшего государственного налогового инспектора устанавливаются следующие требования:

- наличие высшего образования;

- без предъявления требований к стажу.
В целях реализации задач и функций, возложенных на Отдел, старший государственный налоговый инспектор обязан: 
участвовать в  анализе и обобщении установленной отчетности по налогам  (2-НК, ВП, 1-Контроль, 5-НДФЛ, 5-ДДК, 7-НДФЛ) и представлять в установленном порядке и в надлежащие сроки в ФНС России отчеты и информации о проделанной работе (во время отсутствия сотрудников отдела);

 осуществлять работу  в соответствии со следующими инструкциями на рабочие места: 
· ИРМ-90.02.08-1. Анализ представленной банками информации по запросам налоговых органов. Формирование запроса, представление информации;
· ИРМ-03.24 2. Передача в банки запросов справок об остатках на счетах, выписок по операциям на счетах, по вкладам, прием ответов от банков;
· ИРМ-03.24 4. Контроль полноты исполнения банками обязанностей, возложенных на них НК РФ;
· ИРМ-03-24-7. Контроль за своевременностью представления или непредставления банками в НО справок и выписок в ответ на запрос НО, и на решение о приостановлении операций по счетам;
· ИРМ-03.04.09-04. Формирование и передача информации для МВД России в части сведений о работодателях и иностранных физических лицах;
· ИРМ-03.04.09-05. Проверка исполнения налоговыми агентами-работодателями налогового законодательства и миграционного законодательства;
· ИРМ-03.04.09.01-1. Контроль приема сведений, представленных МВД России, в ПП Трудовая миграция;
· ИРМ-03.04.09.01-2. Контроль передачи информации в МВД на регулярной основе и по запросам;
· ИРМ-05.04.07.01. Истребование документов при проведении налоговой проверки;
· ИРМ-05.04.07.02-1. Истребование согласно ст. 93.1 НК РФ (контрагент - на учёте в том же налоговом органе);
· ИРМ-05.04.07.02-2. Истребование согласно ст. 93.1 НК РФ (контрагент - на учёте в другом налоговом органе). Налоговый орган-инициатор;
· ИРМ-14.02.Проведение проверок соблюдения положений валютного  законодательства РФ;

· ИРМ-05.03.05-1. Прием заявлений на Справки о подтверждении неполучения НП социального налогового вычета (ст. 219 НК РФ, п. 1, п.п.4 ) из ЛК ФЛ;
· ИРМ-05.03.05-2. Ввод заявлений о выдаче Справки о подтверждении неполучения НП социального налогового вычета (ст. 219 НК РФ, п. 1, п.п.4 ) из ЛК ФЛ;
· ИРМ-05.03.05-3. Формирование Справки о подтверждении неполучения НП социального налогового вычета (ст. 219 НК РФ, п. 1, п.п.4 ) из ЛК ФЛ;
· ИРМ-05.03.06-1. Прием заявлений о подтверждении права на получение имущественных налоговых вычетов по НДФЛ и подтверждающих документов из ЛК ФЛ;
· ИРМ-05.03.06-2. Ввод заявлений о подтверждении права на получение имущественных налоговых вычетов по НДФЛ, а также распределении вычета супругов;
· ИРМ-05.03.06-3. Проверка заявлений о подтверждении права на получение имущественных налоговых вычетов по НДФЛ, с учетом прав супругов;
· ИРМ-05.03.13-1. Обработка заявлений на выдачу уведомлений о подтверждении права на получение социальных налоговых вычетов (пп.2, 3 п.1 ст.219 НК РФ);
· ИРМ-05.03.13-2. Проверка заявлений НП на выдачу уведомления на получение социальных налоговых вычетов ( пп. 2 и 3 п. 1 ст. 219 НК РФ);
· ИРМ-05.03.21.2 Проведение камеральной налоговой проверки, а также проведение мероприятий налогового контроля в отношении налогоплательщиков;
· ИРМ-05.03.04-4. Камеральная проверка декларации 3-НДФЛ
· ИРМ-05.04.02-1. Проведение камеральной налоговой проверки (КНП) и оформление её результатов
· ИРМ-05.04.02-2. Контроль за проведением камеральной налоговой проверки (КНП)
· ИРМ-05.04.26. Корректировки начислений суммы налога, связанные с технологическими процессами камеральных налоговых проверок
· ИРМ-05.04.12. Допрос свидетеля
· ИРМ-05.04.13. Осмотр территорий, помещений, документов, предметов
· ИРМ-05.04.25. Вызов налогоплательщика в налоговые органы для дачи пояснений
· ИРМ-29.01-1. Деятельность должностных лиц налоговых органов по осуществлению полномочий, предоставленных КоАП
· ИРМ-14.05-04. Обработка отчетов о движении средств резидентов - ФЛ в банке за пределами территории РФ», представленных в электронном виде
· ИРМ-114.02.00.00.0020. Обработка обращений, сформированных в ЛК ФЛ 2.1 при выполнении жизненных ситуаций;

· ИРМ-05.03.32-2 Камеральная налоговая проверка заявлений о получении налогового вычета в упрощенном порядке;
  • ИРМ 06.02.08-6 Обработка обращений граждан, поступивших из интернет-сервиса «Обратиться в ФНС России» по формализованным жизненным ситуациям;

· ИРМ-103.06.15.01.0140 Ведение Единого налогового счета

обеспечивать единый методологический подход по исчислению и уплате налога на доходы физических лиц и страховых взносов;

осуществлять мониторинг и проведение камеральных налоговых проверок налоговых деклараций, расчетов и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов; 
          обеспечивать своевременное вручение (отправку) актов и решений налогоплательщикам (налоговым агентам, плательщикам сборов) и (или) лицам, совершившим нарушения законодательства о налогах и сборах;

          своевременно направлять материалы налоговых проверок в следственные органы  для решения вопроса о возбуждении уголовного дела при выявлении обстоятельств, позволяющих предполагать совершение нарушения законодательства о налогах и сборах, содержащего признаки преступления;

проводить  проверки по исполнению федерального закона от 10 декабря 2003 года № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле» физическими и юридическими лицами;

оформлять результаты камеральной налоговой проверки и иных мероприятий налогового контроля;

реализовывать материалы камеральной налоговой проверки и иных мероприятий налогового контроля в соответствии с требованиями НК РФ;
осуществлять отбор налогоплательщиков индивидуальных предпринимателей и физических лиц для включения в план выездных налоговых проверок и проведения комиссий по легализации налоговой базы по НДФЛ и страховым взносам;
проводить проверки по заявлениям физических лиц о получении налогового вычета в упрощенном порядке, оформлять результаты проверок и своевременно направлять их налогоплательщикам;

           соблюдать положения Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» при подготовке ответов на обращения физических лиц;
использовать в ходе проведения камеральных проверок информацию о деятельности  налогоплательщиков, полученную из внешних источников, и информацию программного комплекса «Система ЭОД местного уровня», АИС Налог-3 в целях качественного и результативного проведения контрольных мероприятий;

участвовать в совещаниях, семинарах по вопросам исчисления и уплаты страховых взносов и налога на доходы физических лиц;
         осуществлять осмотры, допросы в случаях предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации;

         формировать установленную отчетность по предмету деятельности отдела;

          подготавливать информационные материалы для руководства Управления по вопросам, находящимся в компетенции Отдела;

          давать в установленном порядке разъяснения по вопросам компетенции отдела (в том числе в письменной форме) о действующих налогах и сборах, страховых взносах, законодательстве о налогах и сборах, страховых взносах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, страховых взносов, порядке заполнения форм налоговых деклараций и расчетов;
проводить самоконтроль за своевременностью, полнотой и качеством мероприятий, проведенных в ходе камеральных проверок; 

участвовать в работе комиссий, групп по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

участвовать в подготовке заключений на жалобы налогоплательщиков на акты камеральных и выездных налоговых проверок в части вопросов, относящихся к компетенции Отдела; 

поддерживать уровень квалификации, достаточный для исполнения своих должностных обязанностей, повышать свою квалификацию на специальных курсах не реже одного раза в три года;

соблюдать законодательство по противодействию коррупции;

соблюдать правила внутреннего служебного распорядка, служебной дисциплины, кодекса этики и служебного поведения, ограничения и запреты, требования о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.

уметь применять программное обеспечение «АИС Налог-3» в объеме предусмотренном инструкцией для пользователя при исполнении своих должностных обязанностей, другие программы и системы в соответствии с функциональными обязанностями («Lotus», «Консультант», информационно-аналитические ресурсы и др.);

участвовать в проведении профессионально-экономической учебы в Отделе;

участвовать в организации и осуществлении мероприятий, проведении совещаний, семинаров по вопросам входящим в компетенцию отдела;

проходить обучение по вопросам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

участвовать в организации и обеспечении выполнения предусмотренных законодательством Российской Федерации мероприятий по поддержанию готовности налоговых органов к ведению гражданской обороны;

докладывать начальнику Отдела обо всех выявленных недостатках в пределах своей компетенции;

обеспечивать сохранность служебного удостоверения;

обеспечивать ведение информационных ресурсов, отнесенных к компетенции Отдела;

участвовать в подготовке материалов по вопросам, относящимся к предмету деятельности Отдела, для их рассмотрения на коллегии и совещаниях Управления;

соблюдать режим конфиденциальности в проводимых Отделом работах, в том числе при обработке документов с использованием технических средств;
осуществлять иные функции по поручению начальника отдела.
Среднемесячный размер заработной платы от 30000 руб. до 45000 руб.

Тип служебного контракта (трудового договора): бессрочный 

Служебный распорядок: командировки: да, 5-дневная служебная неделя с 08.30 до 17.30, ненормированный рабочий день 

Государственные гарантии/социальный пакет: Полный социальный пакет.

Для участия в конкурсе гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в УФНС России по Республике Марий Эл, представляет следующие документы:

- заявление на имя представителя нанимателя.
Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе, представляет следующие документы:

- заявление на имя представителя нанимателя;

- собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии; 
- служебную характеристику;
- сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать (отчетный период – год).

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в службу кадров следующие документы:

-   личное заявление;

- заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии;

- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы); если Институт является Негосударственным образовательным учреждением необходимо представить «Лицензию» и «Аккредитацию» на период обучения;

- заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, утвержденное приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984н;

- копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

- сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы, размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, за три календарных года, предшествующих году поступления на гражданскую службу, по форме, установленной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2016 № 2867-р;

- копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

- копии свидетельств о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации;

- копия страхового медицинского полиса обязательного медицинского страхования граждан;

- характеристика с предыдущего места работы (для лиц, ранее работавших в государственных органах).

Иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

При подаче документов на конкурс гражданин оформляет письменное согласие на обработку персональных данных в УФНС России по Республике Марий Эл.

Документы в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети "Интернет" представляются в отдел кадров гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы с «01» августа 2023 года по «21» августа 2023 года, по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Вознесенская, д. 71, каб. 208;
Время приема документов: c 15 часов 00 минут до 17 часов 00 минут (в пятницу и предпраздничные дни с 15 часов 00 минут до 16 часов 00 минут). 
Контактный телефон: 68-75-91, 68-75-93.

Конкурс планируется провести: тестирование «12» сентября 2023 года в 10 часов 00 минут, индивидуальное собеседование «13» сентября 2023 года в 11 часов 00 минут по адресу: 424000, г. Йошкар-Ола, ул. Вознесенская, д. 71.

Оценка профессиональных и личностных качеств кандидатов на замещение вакантных должностей, их соответствия квалификационным требованиям к вакантным должностям проводится методом тестирования и индивидуального собеседования.

В электронном виде документы представляются в соответствии с Правилами представления документов в электронном виде кандидатом для участия в конкурсах на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв федерального государственного органа, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2018 г.      N 227 "О некоторых мерах по внедрению информационных технологий в кадровую работу на государственной гражданской службе Российской Федерации".

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину (гражданскому служащему) в их приеме.

Конкурсная комиссия не позднее чем за 15 календарных дней до начала второго этапа конкурса размещает на своем официальном сайте и официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети "Интернет" информацию о дате, месте и времени его проведения, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее – кандидаты), и направляет кандидатам соответствующие сообщения в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием указанной информационной системы.

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты.

Решение конкурсной комиссии является основанием для назначения кандидата на вакантную должность гражданской службы либо отказа в таком назначении.

По результатам конкурса издается приказ Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл о назначении победителя конкурса на вакантную должность государственной гражданской службы, на замещение которой проводился данный конкурс.

Сообщения о результатах конкурса в 7-дневный срок со дня его завершения направляются кандидатам в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальных сайтах ФНС России и указанной информационной системы в сети "Интернет".

Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть возвращены им по письменному заявлению в течение 3 лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в службе кадров, после чего подлежат уничтожению. Документы для участия в конкурсе, представленные в электронном виде, хранятся в течение 3 лет, после чего подлежат удалению.
