	Приложение

УТВЕРЖДЕНО
приказом УФНС России

по Республике Марий Эл

от 18.03.2025 года

№ 00-03/149  


Состав Аттестационной комиссии 

Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл
Председатель комиссии:

Пуртова Лариса Владимировна - заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл;
Заместитель председателя комиссии:

Шаповалов Сергей Валерьевич – заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл;
Члены комиссии:

Князева Ольга Леонидовна – начальник отдела кадров Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл;
Бутузова Наталья Николаевна – начальник правового отдела Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл;

Шапаев Николай Анатольевич – начальник отдела профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл;
Федоров Дмитрий Витальевич – начальник отдела информационной безопасности Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл;
Бояринцева Ирина Александровна - начальник учебно-методического управления ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет», кандидат исторических наук, независимый эксперт (по согласованию);

Шемякина Марина Сергеевна – доцент кафедры бухгалтерского учета, налогов и экономической безопасности ФГБОУ ВО «Поволжский государственный университет», кандидат экономических наук, независимый эксперт (по согласованию);

представитель общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл;

Секретарь комиссии:
Смирнова Ольга Валерьевна – ведущий специалист-эксперт отдела кадров Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл.
В состав Аттестационной комиссии включается представитель подразделения Управления Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл, в котором гражданской служащий, подлежащий аттестации, замещает должность гражданской службы.

