Информация о результатах заседаний Комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов ФНС России в Республике Мордовия
и урегулированию конфликта интересов 
за 1 полугодие 2018 года

[bookmark: _GoBack]В 1 полугодии 2018 года Комиссиями по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов ФНС России в Республике Мордовия и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссии) проведено 16 заседаний. На заседаниях рассмотрено 16 материалов по следующим вопросам:
- о предоставлении недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (1 материал);
- о сообщениях, полученных от работодателей, о заключении трудовых договоров с гражданами, замещавшими должности гражданской службы в территориальных органах ФНС России в Республике Мордовия (далее – инспекции) (14 материалов);
- об обеспечении мер по предупреждению коррупции, связанным с возможным возникновением конфликта интересов в служебной деятельности государственных гражданских служащих, чьи близкие родственники являются рядовыми сотрудниками в коммерческой организации( 1 материал).
По итогам заседаний Комиссий приняты следующие решения:
- признать, что сведения являются недостоверными и неполными. В связи с этим рекомендовать руководителю УФНС России по Республике Мордовия привлечь госслужащего к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
  - дать гражданам, ранее замещавшим должности государственной гражданской службы в инспекции, согласие на заключение трудового договора;
- признать, что при исполнении гражданским служащим должностных конфликт интересов отсутствует. 
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