Отчет о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в УФНС России по Республике Мордовия за 2017 год
В соответствии с пунктом 7 «Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» утвержденного Указом Президента РФ от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» осуществляется контроль за достоверностью и полнотой предоставления государственными гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений на супругов и несовершеннолетних детей. В 2017 году представили сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а также доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера 804 (в т.ч. по Управлению 122) государственных гражданских служащих.  
Все государственные гражданские служащие налоговых органов в 2017 году представили на себя и членов своей семьи сведения о доходах, расходах,   об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год.  При проверке достоверности представленных данных о доходах, расходах за 2016 год в 2017 году открыта 31 проверка.  Проверки проведены на основании информации работников подразделений по безопасности и по результатам проверки проведенной Прокуратурой по Республике Мордовия. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.10.2010 №821   «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов» приказом Управления от 03.03.2017 01-08-11/0066@  утверждено «Положение о комиссии УФНС России по Республике Мордовия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» (далее – Положение) а также состав Комиссии «По соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в УФНС России по Республике Мордовия» (далее – Комиссия). В подведомственных налоговых органах Республики также созданы соответствующие Комиссии (Всего 10 комиссий).
В 2017 году в налоговой службе по Республике Мордовия проведено 35 заседаний Комиссий по соблюдению требований служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
Количество служащих, в отношении которых комиссиями рассмотрены материалы – 51 в том числе:
- предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера – 31.
- дано 19 согласий на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо выполнение работы на условиях гражданско-правового договора;
- несоблюдения требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов – 1.
Количество выявленных комиссиями  нарушений о достоверности сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера - 24. Привлечено к дисциплинарной ответственности 18 государственных гражданских служащих (в том числе 16 за  предоставление недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; - за несоблюдение требований об урегулировании конфликта интересов 1 государственному гражданскому служащему; - в результате осуществления контроля за соответствием доходов расходам, в соответствии с  Федеральным законом от № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающие государственные должности, и иных лиц их доходам», объявлено замечание 1 государственному гражданскому служащему.) 
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