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Информационное письмо о необходимости представления

уведомления о контролируемых иностранных компаниях 

и подтверждающих документов
Согласно подпункту 1 пункта 3 статьи 25.13 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) контролирующим лицом иностранной организации признаются физическое или юридическое лицо: доля участия которого в этой организации составляет более 25 процентов; доля участия которого в этой организации (для физических лиц - совместно с супругами и несовершеннолетними детьми) составляет более 10 процентов, если доля участия всех лиц, признаваемых налоговыми резидентами Российской Федерации, в этой организации (для физических лиц - совместно с супругами и несовершеннолетними детьми) составляет более 50 процентов.

В соответствии с пунктом 5 статьи 25.13 Кодекса доля участия организации в другой организации или физического лица в организации определяется в соответствии с порядком, предусмотренным статьей 105.2 Кодекса. При этом при определении доли физического лица в организации учитываются единоличное участие и участие совместно с супругами и несовершеннолетними детьми.

В соответствии со статьей 25.14 Кодекса налогоплательщики, признаваемые налоговыми резидентами Российской Федерации, в случаях и порядке, предусмотренных Кодексом, уведомляют налоговый орган:
1) о своем участии в иностранных организациях (об учреждении иностранных структур без образования юридического лица).

Данное уведомление предоставляется не позднее трех месяцев с даты возникновения (изменения доли) участия в такой иностранной организации (даты учреждения иностранной структуры без образования юридического лица).

Ответственность за непредставление данного уведомления в установленный срок предусмотрена пунктом 2 статьи 129.6 Кодекса и влечет взыскание штрафа в размере 50 000 рублей в отношении каждой иностранной организации, сведения о которой не представлены либо в отношении которой представлены недостоверные сведения;

2) о контролируемых иностранных компаниях (далее – КИК), контролирующими лицами которых они являются.

Уведомление о КИК представляется:
- налогоплательщиками-организациями в срок не позднее 20 марта года, следующего за налоговым периодом, в котором контролирующим лицом признается доход в виде прибыли контролируемой иностранной компании в соответствии с главой 25 Кодекса либо который следует за годом, по итогам которого определен убыток КИК;
- налогоплательщиками - физическими лицами в срок не позднее 30 апреля года (за 2022 год не позднее 02.05.2023), следующего за налоговым периодом, в котором контролирующим лицом признается доход в виде прибыли КИК в соответствии с главой 23 или 25 Кодекса.

Ответственность за непредставление данного уведомления в установленный срок предусмотрена пунктом 1 статьи 129.6 Кодекса.

Обращаем внимание, что Вы имеете возможность представлять уведомления о КИК в электронном виде с помощью «Личного кабинета для физических лиц». Новый сервис предусматривает упрощенную форму уведомления с предзаполнением отдельных показателей, необходимыми подсказками и контрольными соотношениями. Также в личном кабинете будут отражаться сведения о ранее заявленных КИК, в связи с чем отсутствует необходимость повторно заполнять основную информацию о таких компаниях. Кроме того, при направлении уведомления о КИК через личный кабинет Вы также можете приложить необходимые подтверждающие документы в электронном виде.

Новый сервис существенно упрощает исполнение обязанностей по ежегодному представлению уведомлений о КИК, а наличие контрольных соотношений, предзаполнения и подсказок поможет избежать ошибок при заполнении.

Форма и порядок заполнения уведомления об участии в иностранных организациях (об учреждении иностранных структур без образования юридического лица) утверждены Приказом ФНС России от 05.07.2019 N ММВ-7-13/338@.

Форма и порядок заполнения уведомления о КИК утверждены Приказом ФНС России от 19.07.2021 № ЕД-7-13/671@.

Согласно пункту 1 статьи 129.6 Кодекса налоговая ответственность за непредставление контролирующим лицом в установленный срок уведомления о КИК влечет взыскание штрафа в следующих размерах:

- 100 000 рублей в отношении каждой КИК (в редакции Кодекса, действующей до 31.12.2020 года);

- 500 000 рублей в отношении каждой КИК (в редакции Кодекса, действующей начиная с 01.01.2021 года).

Кроме того, напоминаем о необходимости представления вместе с уведомлением о КИК документов, подтверждающих заявленное освобождение от налогообложения, или в случае отсутствия такого освобождения - документов, подтверждающих размер прибыли (убытка) КИК.

В соответствии с пунктом 1.1 статьи 126 Кодекса налоговая ответственность за непредставление в установленный срок документов, подтверждающих размер прибыли (убытка) КИК, влечет взыскание штрафа с контролирующего лица в следующих размерах:

- 100 000 рублей в отношении каждой КИК (в редакции Кодекса, действующей до 31.12.2020 года);

- 500 000 рублей в отношении каждой КИК (в редакции Кодекса, действующей начиная с 01.01.2021 года).

Обращаем Ваше внимание, что в случае, если контролирующим лицом не представлены документы, размер прибыли (убытка) контролируемой иностранной компании, предусмотренные пунктом 5 статьи 25.15 Кодекса, должностное лицо налогового органа вправе истребовать указанные документы в соответствии с пунктом 1 статьи 25.14-1 Кодекса. Истребованные документы представляются в течение 1 месяца с даты получения требования.

Согласно пункту 1.1-1 статьи 126 Кодекса налоговая ответственность за непредставление по требованию налогового органа документов, истребуемых в соответствии с пунктом 1 статьи 25.14-1 Кодекса, влечет взыскание штрафа с контролирующего лица в следующих размерах: 1 000 000 рублей (указанная ответственность применяется к налоговым периодам начиная с 2020 года).

Подробная информация в отношении порядка заполнения и представления уведомлений о КИК, а также подтверждающих документов размещена в разделе «Контролирующие лица и контролируемые иностранные компании» на официальном сайте ФНС России – nalog.gov.ru.

