ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана
 УФНС России по Удмуртской Республике 
по реализации Концепции открытости федеральных органов 
исполнительной власти в 2021 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.
В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 30.01.2014 № 93-р, и  приказом ФНС России от 05.03.2021 № ЕД-7-17/1762@, УФНС России по Удмуртской Республике (далее - УФНС) приказом от  19.03.2021 № 01-1-03/59@ утвержден Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2021 год (далее – Ведомственный план).
Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень прозрачности и подотчетности в деятельности УФНС.
Благодаря плановому подходу к публикации новостей в региональном блоке официального сайта ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сайт ФНС России), в 2021 году УФНС было опубликовано 148 информационных материалов для налогоплательщиков, включая информацию об изменениях регионального законодательства в сфере налогообложения, порядка предоставления субсидий, возможности определить меры поддержки для бизнеса, анонсы проводимых УФНС вебинаров, а также видеозаписи, доклады и презентации спикеров вебинаров.
УФНС в 2021 году была актуализирована информация в региональных блоках сайта ФНС России, в том числе, особенности применения в Удмуртской Республики упрощенной системы налогообложения, информация по налогу на прибыль, по местным налогам в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», по патентной системе налогообложения в налоговом калькуляторе «Расчет стоимости патента» и  «Калькулятор транспортного налога ФЛ». 
Ежеквартально в 2021 году в региональном разделе сайта ФНС России размещались результаты работы по рассмотрению жалоб налогоплательщиков отделом досудебного урегулирования налоговых споров.
Ежемесячно УФНС проводило анализ направленных в адрес налоговых органов республики обращений граждан, выявляло наиболее часто затрагиваемые в обращениях темы. Мониторинги обращений публиковались в региональном разделе сайта «Статистика и аналитика», а наиболее востребованные темы включались в график проведения вебинаров, а также учитывались при разработке макетов листовок, информационных брошюр, аудио- и видеоматериалов.
На постоянной основе в 2021 году в разделе сайта ФНС России «Статистика и аналитика» размещались статистические отчетные данные по всем направлениям деятельности налоговых органов республики, подлежащим размещению на сайте, а также информация о проводимых руководством Управления совещаниях и встречах в рамках межведомственного взаимодействия, что способствовало открытости деятельности УФНС.
В 2021 году с подведомственными структурными подразделениями было проведено 10 совещаний по вопросам налогообложения имущества, три совещания по вопросам организации работы с налогоплательщиками, два совещания по вопросам контроля применения ККТ.
Проведено 4 семинара по методологическим вопросам налогообложения: «Применение налоговых льгот, связанных с осуществлением инвестиционной деятельности», «Преференции по упрощенной системе налогообложения», ««Налогообложение IT-отрасли», «Применение налогового и таможенного законодательства при осуществлении внешнеторговых операций».
УФНС приняло в 2021 году участие во встречах, форумах по актуальным вопросам применения открытых данных, проводимых Правительством Удмуртской Республики: по преобразованию  муниципальных образований  в муниципальные округах, по неформальной занятости и легализации трудовых отношений при реализации предоставленных полномочий и снижение неформальной занятости  в рамках межведомственного взаимодействия.
УФНС приняло в 2021 году участие в совместных совещаниях с представителями органов государственной власти по вопросам, входящим в компетенцию ФНС России:  в 11 заседаниях межведомственной рабочей группы по координации мероприятий, проводимых в целях повышения роли имущественных налогов в формировании консолидированного бюджета Удмуртской Республики с участием Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики, органов Росреестра Удмуртской Республики, Администраций городов Удмуртской Республики, в заседании рабочей группы по ликвидации задолженности по заработной плате и легализации трудовых отношений в Государственной инспекции труда по Удмуртской Республике, в 7 рабочих совещаниях в Правительстве УР по вопросам заключения Соглашения об осуществлении деятельности на ТОСЭР, в 4 заседаниях Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, в 4 заседаниях  межведомственной комиссии по борьбе с незаконным оборотом древесины, в совещании Минприроды УР по вопросу обмена информацией, в совещании  Правительства УР по вопросу оплаты за товары на счета физических лиц без применения ККТ, в 4 рабочих группах по реализации проекта «Исключение недобросовестного поведения на рынках», в 3 рабочих группах по противодействию незаконному обороту табачной продукции.
По  обеспечению процедур банкротства   в 2021 году приняли участие в четырех совещаниях с МВД УР и в двух совещаниях с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики.                                                                 
Руководитель УФНС принял участие в  5 заседаниях Совета при Главе УР А.В. Бречалове  по координации деятельности, направленной на укрепление доходов консолидированного бюджета Удмуртской Республики и на аппаратных заседаниях Главы УР, в том числе, с докладом «Оценка исполнения налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Удмуртской Республики в 2021 году». 
Ежемесячно сотрудники УФН принимали участие в Республиканском Координационном совете при Правительстве Удмуртской Республики, в Межведомственной комиссии Удмуртской Республики по вопросам привлечения и использования иностранных работников, в Межведомственной комиссия по распределению квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание в Российской Федерации. 
УФНС  в 2021 году проведено 4 публичных обсуждений в рамках программы «Контрольно-надзорная деятельность» по темам «Результаты правоприменительной практики налоговых органов по досудебному и судебному урегулированию налоговых споров по итогам  2020 года», «Валютный контроль: законодательство и правоприменительная практика. Результаты налогового администрирования в отношении схем ухода от налогообложения по НДС», «Результаты проведения камерального контроля в рамках осуществления контрольно-надзорной деятельности по итогам первого полугодия 2021 года. Особенности администрирования страховых взносов в 2021 году», «О результатах массового направления в 2021 году сообщений об исчисленных налоговым органом суммах транспортного и земельного налогов за 2020 год».
Большую роль в повышении уровня открытости сыграл и Общественный совет при УФНС России по Удмуртской Республике. В 2021 году состоялось три заседания Общественного совета на очной основе. В адрес Общественного совета направлялись все информационные печатные материалы, разработанные УФНС, для их распространения среди налогоплательщиков республики. Члены Общественного совета приняли участие  в 4 Конкурсных комиссиях для проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы УФНС и в 16 Аттестационных комиссиях  УФНС.

2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).
2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.
[bookmark: _GoBack]В преддверии Дня налоговых органов, с 18 октября по 16 ноября 2021 года, в целях реализации Стратегии повышения финансовой и налоговой грамотности УФНС совместно с АУДО УР «Центр финансового просвещения» был проведен Турнир по финансовой и налоговой грамотности для учащихся 10-11 классов образовательных организаций Удмуртской Республики. 
В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией оба этапа Турнира прошли в дистанционном формате.

2.2 Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.
В Турнире по финансовой и налоговой грамотности для учащихся 9-11 классов образовательных организаций Удмуртской Республики приняло участие 550 школьников из 19 районов Удмуртской Республики.
 В связи с ограничительными мерами Турнир прошел в дистанционном формате на платформе «Квиз». Участникам нужно было ответить на вопросы, кающиеся различных аспектов налоговой грамотности. Время на прохождение заданий было ограничено, поэтому это было непростым испытанием для многих участников.
Всего в финал вышло 10 человек, показавших наилучшие результаты по итогам прохождения Турнира.
