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Обзор жалоб налогоплательщиков, рассмотренных УФНС России по Удмуртской Республике за 9 месяцев 2014 года, по вопросам привлечения к ответственности за непредставление в установленный срок документов (информации) в налоговый орган (статьи 126, 129.1 НК РФ)
Управлением Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике в порядке досудебного урегулирования налоговых споров рассматриваются жалобы налогоплательщиков и иных лиц на решения налоговых инспекций по Удмуртской Республике о привлечении к ответственности за совершение налоговых правонарушений.

Настоящий обзор содержит информацию о результатах рассмотрения Управлением за девять месяцев 2014 года некоторых возникающих споров по вопросам привлечения налогоплательщиков к ответственности, установленной статьей 126 и статьей 129.1 Налогового кодекса РФ, в виде штрафа за непредставление (несвоевременное представление) в налоговые органы документов (информации),  предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации.

1. Привлечение к ответственности за непредставление документов, подтверждающих освобождение операций от налогообложения налогом на добавленную стоимость (далее – НДС)

Налогоплательщик-организация представил в Инспекцию налоговую декларацию по НДС с отражением операций, не подлежащих налогообложению в соответствии со статьей 149 Налогового кодекса РФ.

В ходе камеральной налоговой проверки указанной налоговой декларации Инспекция в порядке статьи 93 Налогового кодекса РФ направила в адрес налогоплательщика требование о представлении документов, подтверждающих освобождение заявленных операций от налогообложения НДС.

Налогоплательщик отказался исполнять требование Инспекции, что послужило основанием для привлечения его к ответственности, предусмотренной статьей 126 Налогового кодекса РФ.

Не согласившись с решением о привлечении к ответственности, налогоплательщик обратился в Управление с жалобой. В  обоснование своего требования об отмене обжалуемого решения Заявитель сослался на то, что статьей 88 Кодекса не предусмотрено представление вместе с налоговой декларацией по НДС документов, подтверждающих освобождение операций от налогообложения.
Признавая необоснованным данный довод налогоплательщика Управление приняло во внимание пункт 6 статьи 88 Налогового кодекса РФ, которым закреплено право налоговых органов при проведении камеральных налоговых проверок истребовать у налогоплательщиков, использующих налоговые льготы, документы, подтверждающие право на такие льготы.
Конституционный Суд Российской Федерации неоднократно указывал, что положения статьи 149 Налогового кодекса РФ, устанавливающие перечень операций, которые в соответствии со статьей 146 Налогового кодекса РФ включены в объект обложения НДС, однако в силу прямого указания закона не подлежат обложению данным налогом (освобождены от налогообложения), по своей природе носят характер налоговой льготы. Предоставление налоговой льготы предполагает контроль со стороны государства за использованием налоговой льготы, противодействие возможным злоупотреблениям со стороны налогоплательщиков (постановления от 21.03.1997 №5-П, от 28.03.2000 №5-П, от 19.06.2002 №11-П, определения от 20.11.2003 №396-О, от 25.03.2004 №96-О, от 09.06.2005 года №287-О, от 07.11.2008 №1049-О-О).
Таким образом, привлечение налогоплательщика к ответственности за неисполнение законного требования Инспекции о представлении документов является правомерным, жалоба Заявителя оставлена без удовлетворения.

2. Несвоевременное представление бухгалтерской отчетности

Управлением рассмотрена жалоба налогоплательщика-организации на решение Инспекции о привлечении к ответственности за непредставление в налоговый орган бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Основанием для вынесения обжалуемого решения послужил факт непредставления налогоплательщиком в налоговый орган отчета о финансовых результатах.
При решении вопроса о привлечении налогоплательщика к ответственности за непредставление в налоговый орган бухгалтерской (финансовой) отчетности необходимо учитывать, что состав такой отчетности зависит от правового статуса налогоплательщика. 

Инспекцией не было учтено, что налогоплательщик зарегистрирован в качестве казенного учреждения, имеет статус получателя бюджетных средств и относится к организациям государственного сектора, которые вместо отчета о финансовых результатах представляют иную бухгалтерскую отчетность, в частности, баланс распорядителя и получателя бюджетных средств.

Поскольку в рассмотренном случае у налогоплательщика отсутствовала обязанность представлять отчет о финансовых результатах, то жалоба налогоплательщика удовлетворена, обжалуемое решение отменено.
3. Непредставление документов, утраченных в результате пожара


Налогоплательщик-организация обжаловал решение Инспекции о привлечении к ответственности, за непредставление документов по требованию налогового органа на том основании, что истребуемые документы были утрачены в результате пожара, таким образом, вина в совершении налогового правонарушения отсутствует. С жалобой представлена справка МЧС России о пожаре на складе, принадлежащем налогоплательщику.


Вместе с тем, утверждение заявителя об утрате документов противоречит материалам жалобы. Согласно справке МЧС России в результате пожара повреждена только продукция, но не документы. Какие-либо офисные или административные помещения на территории склада не располагались. Комиссия по факту утраты документов и их восстановлению в соответствии с положениями «О документах и документообороте в бухгалтерском учете» не создавалась. Кроме того, после происшествия организация осуществляла нормальную хозяйственную деятельность, представляла налоговую и бухгалтерскую отчетность, о факте утраты документов ранее не заявляла.


Учитывая вышеизложенное, жалоба налогоплательщика оставлена Управлением без удовлетворения, решение Инспекции о привлечении к ответственности признано законным и обоснованным. 

4. Неполучение требования о представлении документов

Управлением рассмотрена жалоба налогоплательщика-физического лица на решение Инспекции о привлечении к ответственности, предусмотренной статьей 129.1 Кодекса, за неисполнение требования Инспекции о представлении документов (информации). В жалобе заявитель указывает на отсутствие вины в совершении налогового правонарушения, поскольку требования Инспекции не получал.


В ходе рассмотрения жалобы установлено, что налогоплательщик сменил место жительства, а требование о представлении документов (информации) было ошибочно направлено Инспекцией по старому адресу места жительства. Таким образом, налогоплательщик не имел возможности по объективным причинам исполнить требование о представлении документов (информации).


 По результатам рассмотрения жалобы обжалуемое решение отменено в связи с отсутствием вины налогоплательщика.
5. Непредставление сведений о среднесписочной численности работников


Налогоплательщик-организация обжаловал решение Инспекции о привлечении к ответственности за непредставление в налоговый орган сведений о среднесписочной численности работников.

В жалобе заявитель указывает, что не имеет наемных работников, следовательно, не обязан представлять сведения о среднесписочной численности работников.

Признавая необоснованным данный довод налогоплательщика Управление руководствовалось пунктом 3 статьи 80 Налогового кодекса РФ, исходя из буквального смысла которого обязанность по представлению сведений о среднесписочной численности работников возложена на все организации независимо от наличия либо отсутствия у организации наемных работников.


Пункт 3 статьи 80 Налогового кодекса РФ не содержит каких-либо неустранимых сомнений, противоречий или неясностей, которые могли бы трактоваться в пользу налогоплательщика.

Аналогичная позиция изложена в определениях Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 17.08.2012 № ВАС-10686/12, от 09.08.2013 № ВАС-6266/13, а также постановлениями Федерального арбитражного суда Поволжского округа от 17.05.2012 по делу № А12-16770/2011, от 12.02.2013 по делу № А49-5402/2012.

Учитывая вышеизложенное, жалоба налогоплательщика оставлена Управлением без удовлетворения, решение Инспекции о привлечении к ответственности признано законным и обоснованным. 

