Доклад 

«Третий этап внедрения ККТ по новому порядку»
Уважаемые налогоплательщики!

Продолжается третий этап внедрения контрольно – кассовой техники для плательщиков ЕНВД и ПСН.
В целях совершенствования действующего порядка, предусмотренного Федеральным законом от 22 мая 2003 г. № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа» была предложена идея по реформированию данной сферы на основе применения современных автоматизированных систем.

Так, с 1 февраля 2017 года регистрация ККТ осуществляется только по новому порядку применения контрольно-кассовой техники, а с 1 июля 2017 года старый порядок полностью прекратил свое действие. При этом налогоплательщики, осуществляющие деятельность в сфере услуг, а также лица, применяющие систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности или патентную систему налогообложения, то есть малый бизнес, который не был обязан применять ККТ, перешли  на новый порядок применения ККТ с 1 июля 2018 года.
Федеральным законом от 27.11.2017 №337-ФЗ внесены поправки в положение статьи 7 Федерального закона 290-ФЗ в соответствии с которой даётся отсрочка на обязательную установку онлайн-касс налогоплательщикам, которые раньше вовсе не пользовались кассовыми аппаратами.

Принятый в 2016 году Федеральный закон обязывал их внедрить онлайн-кассы до 1 июля 2018 года. Теперь они могут сделать это до 1 июля 2019г. Налогоплательщики могут рассчитывать на отсрочку только в том случае, если они не имеют работников, с которыми заключены трудовые договора.

Если налогоплательщик, получивший отсрочку, заключит трудовой договор хотя бы с одним работником, он также лишится права на отсрочку и должен будет зарегистрировать ККТ в течение 30 календарных дней, говорится в законопроекте.

Также ФНС России разъяснило, когда водители или кондукторы должны применять ККТ при продаже в салоне транспортного средства проездных документов (билетов) и талонов для проезда.

Налоговая напоминает, что виды деятельности и услуг, расчеты и услуг, расчеты при которых производиться  без онлайн касс, перечислены в статье 2 Федерального закона о ККТ (от 22.05.2003 №54-ФЗ.

Указанная норма разрешает не применять ККТ при продаже водителем или кондуктором в салоне транспортного средства проездных документов и талонов для проезда в общественном транспорте.

Но эта норма в соответствии с  Федеральным законом от 03.07.2018 N 192-ФЗ  только до 30.06.2019 включительно. После этой даты водитель или кондуктор при осуществлении расчетов за проезд в общественном транспорте обязаны применять ККТ вне зависимости от способа оплаты (наличными или в безналичном порядке).

Также закон №54-ФЗ устанавливает специальные условия применения ККТ вне корпуса устройства для расчетов. В данном случае речь идет о расчетах электронными средствами платежами, например транспортной картой, с использованием автоматического устройства для расчетов (автоматические турникеты). В этих расчетах водитель или кондуктор, как уполномоченное лицо  организации или ИП, не участвует. Расчеты проводятся автоматическом режиме.

При расчетах пассажира (клиента) с водителем или кондуктором (уполномоченным лицом организации или ИП) за услуги  по перевозке пассажиров, багажа, грузов и грузобагажа ККТ надо применять в момент осуществления такого расчета непосредственно в салоне транспортного средства.
Новая технология передачи данных будет способствовать созданию равных конкурентных условий для всех налогоплательщиков, сделает сферу розничной торговли и услуг более прозрачной, избавит бизнес от лишней отчетности и сократит контрольную нагрузку со стороны налоговых органов за счет дистанционного мониторинга и риск-ориентированного подхода.
В перспективе новая технология позволит рассмотреть вопрос об исключении налоговой отчетности для отдельных категорий налогоплательщиков.

Кроме того, у граждан появился более удобный механизм защиты прав потребителей. При расчете с продавцом можно будет контролировать легальность покупок с помощью мобильного приложения ФНС России, которое бесплатного скачивается на смартфон в AppStore и GooglePlay. Получаемый покупателем при расчете бумажный чек содержит QR-код, который можно легко считать с помощью этого мобильного приложения, проверить чек, получить его в электронном виде и сохранить в приложении. Более того, покупатель и вовсе может отказаться от бумажного чека и сразу получить его на электронную почту или номер телефона. Электронные чеки легче хранить и восстанавливать.

По состоянию на 01.01.2018 в Чеченской Республике зарегистрировано 2016 единиц контрольно-кассовой техники соответствующих нормам Федерального закона от 03.07.2016 №290-ФЗ. 

Административная ответственность за не применение ККТ, также ужесточилась, если по старому порядку за неприменение ККТ налогоплательщик привлекался к ответственности по ст. 14.5 КоАП РФ в отношении ИП от 3-4 тыс. руб. в отношении юридических лиц 30-40 тыс.руб., по новому порядку – в отношении ИП – штраф в размере ¼ до ½ размера суммы расчета, осуществленного без применения ККТ, но не менее 10 тыс. руб., в отношении юридических лиц – штраф в размере 3/4 до 1 размера суммы расчета, осуществленного без применения ККТ, но не менее 30 тыс. руб.

