


Памятка  по заполнению распоряжения о переводе денежных средств

Уважаемый налогоплательщик!
При заполнении распоряжений о переводе денежных средств в уплату налогов, сборов и иных платежей необходимо обратить внимание на правильное указание  КБК, статуса, ОКТМО, ИНН и КПП налогового органа – получателя платежа.
Для налоговых органов код главного администратора доходов бюджетом определен «182». С этого кода начинаются все КБК, предназначенные для перечисления налоговых платежей, а также для иных платежей, администрируемых налоговыми органами (госпошлина, штрафы, сборы и т.д.)
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ВНИМАНИЕ!   Налоговыми органами не администрируется  КБК, которые  начинаться не с кода администратора 182. При заполнении распоряжений о переводе денежных средств по КБК, который начинается не с кода администратора «182», то в реквизитах «Получатель», «ИНН» получателя, «КПП» получателя не должны указываться налоговые инспекции, их ИНН и КПП. 
Если в распоряжении о переводе денежных средств КБК будет начинаться не с кода администратора 182, а ИНН и КПП будут указаны какой-либо налоговой инспекции, то такие платежи Федеральное казначейство автоматически относит к разряду «невыясненных поступлений».
В распоряжении о переводе денежных средств КБК указывается в реквизите 104. Перечень КБК, администрируемых налоговыми органами, приведен на официальном сайте ФНС России по адресу:https://www.nalog.ru/rn22/taxation/kbk/
При заполнении распоряжения о переводе денежных средств следует обратить внимание на подвид дохода в 14-17 разрядах КБК.  Недопустимо значение 14-го разряда «0».
При перечислении налога (платежа) в распоряжении о переводе денежных средств в 14-17 разрядах КБК необходимо указывать - 1000,  при перечислении пени по соответствующему платежу - 2100, при перечислении  процентов - 2200, при перечислении штрафных санкций - 3000. 
В целях своевременного поступления платежей в бюджет обязательно должны быть заполнены все реквизиты распоряжения о переводе денежных средств и  соблюдаться соответствие полей. 
       Информация идентифицирующая плательщика, указывается в реквизите «101» распоряжения о переводе денежных средств 
ВНИМАНИЕ!   По указанным  КБК  налогоплательщик  может выступать только как  налоговый  агент (статус 02)




	                    КБК
	      Наименование налога

	
18210101030010000110
	Налог на прибыль организаций, с доходов иностранных организаций, не связанных с деятельностью в РФ

	
18210101040010000110
	Налог на прибыль организаций, с доходов, полученных в виде дивидендов от российских организаций российскими организациями

	
18210101050010000110
	Налог на прибыль организаций, с доходов, полученных в виде дивидендов от российских организаций иностранными организациями

	
18210101070010000110
	Налог на прибыль организаций с доходов, полученных в виде процентов по государственным и муниципальным ценным бумагам

	
18210102010010000110
	Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент



В реквизите «105» распоряжения  о переводе денежных средств указывается значение кода, присвоенного территории  муниципального образования (межселенной территории) или населенного пункта, входящего в состав муниципального образования в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований. При этом указывается  код ОКТМО территории, на которой мобилизуются денежные средства от уплаты налога, сбора и иного платежа. При уплате налогового платежа на основании налоговой декларации (расчета) в реквизите «105» указывается  код ОКТМО, в соответствии  с налоговой декларацией (расчета).
[bookmark: _GoBack]ВНИМАНИЕ! Для  налога на имущество физических лиц, земельного налога с физических лиц указывается ОКТМО    муниципального образования, на территории которого расположены  имущество, земельный участок. 
При этом указывается ИНН и КПП той налоговой инспекции, к которой относится данное муниципальное образование. 
Для транспортного налога с физических лиц и НДФЛ указывается ОКТМО   муниципального образования по месту регистрации (жительства) физического лица. 
При этом указывается ИНН и КПП  налогового по месту регистрации (жительства) физического лица. 
Реквизит «Получатель» заполняется следующим образом: 
УФК по Алтайскому краю (Межрайонная ИФНС России №_ по Алтайскому краю). 
В реквизитах «ИНН» плательщика указывается ИНН, в КПП плательщика указывается «0».
В реквизитах «ИНН» получателя и «КПП» получателя  обязательно указываются ИНН и КПП  налоговой инспекции – получателя платежа. 
ИНН и КПП налоговых инспекций Алтайского края можно посмотреть также на официальном сайте ФНС России по адресу http://www.nalog.ru/rn22/taxation/submission_statements/rekvizit/
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