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Планирование выездных налоговых проверок 

с использованием внутренних и внешних источников
Добрый день уважаемые участники  встречи!
Согласно позиции президента Российской Федерации государственная налоговая политика на протяжении ряда последних лет формируется за счет стимулирования позитивных структурных изменений в экономике, последовательного снижения совокупной налоговой нагрузки, качественного улучшения налогового администрирования.

На протяжения ряда лет менялись модели налогового контроля.

И если в 90-тых, 2000-тысячных годах выездные налоговые проверки налогоплательщиков проводились по принципу «периодичности», в 2006 – 2014 годах – по риск-ориентированному подходу к отбору объектов для выездного контроля, то с 2015 года по настоящее время – это сочетание риск-ориентированного подхода и побуждения налогоплательщиков к добровольной уплате налогов с раскрытием налоговых рисков. 

Партнерские отношения налоговой службы и бизнеса приводят к созданию максимально комфортных условий для налогоплательщиков, созданию  открытой и понятной системы  планирования ВНП, самостоятельному уточнению налоговых обязательств и, как следствие, снижению выездных налоговых проверок.
На сегодняшний день проведение ВНП – это крайняя мера реагирования на налоговые правонарушения.

Мы открыты, прозрачны в своих методах и принципах отбора объектов для проверки и  готовы предложить к демонстрации  различные источники информации, а также возможности информационных ресурсов, используемые налоговыми органами  в работе по отбору объектов.
Условно, информационные Ресурсы можно разделить на внутренние (которые используют только налоговые органы) и внешние (как правило, общедоступные или представляемые на коммерческой основе).
А также источники, касающиеся международных соглашений и договоров в части реализации  Конвенции об избежании двойного налогообложения.
Внутренние:
Это «Налоговая отчетность», «Бухгалтерская отчетность», «Банковские выписки», «Сведения о физических лицах», «Однодневки», «ККТ», «ЕГАИС» и др.  
Внешние источники:
СПАРК Интерфакс и Контур Фокус – программные продукты, представляемые на платной основе, с помощью которых можно проверять контрагентов, а также проводить анализ рынков и компаний. Содержат сведения о взаимозависимых и афиллированных лицах, сведения о находящемся в залоге имуществе, проведенных контролирующими органами проверках.

Бюро «Вандайк» – база данных, в которой аккумулируется информация о компаниях всего мира. Можно узнать сведений об учредителях (владельцах), дочерних компаниях, корпоративной структуре, данных бухгалтерской отчетности зарубежной компании.
Также используются данные интернет ресурсов, в частности сайты по госзакупкам.

ПК ВАИ – комплекс визуального анализа информации для автоматизации процессов контроля,  используются для установления связей и аффилированности, взаимозависимости налогоплательщиков, в т.ч. через должностных лиц (учредители, руководители), доли в уставном капитале,  связи по адресу местонахождения, расчетные счета, ответственных за финансовое урегулирование и др. В данном комплексе на основании заданных условий  выстраиваются картинки со связями между объектами.
Аналитические инструменты АИС «Налог-3» – в данную  систему помимо программного комплекса «АСК НДС-2», «Анализ налоговых деклараций»; «Налоговый разрыв», с 4 квартала 2017 года включен «Отбор отраслей/ налогоплательщиков для проведения предпроверочного анализа». 
Результатом работы указанного инструмента, является присвоение риск-баллов налогоплательщикам с последующим формированием риск-рейтинга от набравших максимальное количество баллов до набравших минимальное количество баллов.
Указанный программный комплекс позволяет:

- Создать единообразную процедуру отбора налогоплательщиков для ППА;
- Объединить в едином информационном ресурсе все сведения о рисках, выявленных с помощью аналитических систем, имеющихся в распоряжении ФНС;
- Полностью автоматизировать процесс расчёта рисков по всем налогоплательщикам и отбора наиболее рисковых из них для целей дальнейшего изучения;
- Исключить человеческий фактор из процесса отбора объектов контроля;
- Установить функциональные ориентиры – точно определить риски нарушения налогового законодательства.
Программный комплекс в автоматизированном режиме проанализирует документы бухгалтерской и налоговой отчетности и федеральные информационные ресурсы. 
Основные критерии, по которым присваиваются риск-баллы:

- интегральная налоговая нагрузка налогоплательщика ниже среднеотраслевой налоговой нагрузки;
- расходы максимально приближены к доходам;

- доля вычетов по НДС более 89%;

- выплата среднемесячной заработной платы на одного работника ниже среднего уровня по виду экономической деятельности в субъекте РФ;

- расчеты с организациями, зарегистрированными в иностранных государствах, являющихся низконалоговыми юрисдикциями или оффшорами и др.
В комплексе заложено 25 критериев, которые свидетельствуют о ведении финансово-хозяйственной деятельности с высоким уровнем риска совершения налоговых правонарушений.

Налогоплательщики, набравшие наибольшее количество риск-баллов, будут являться приоритетными для проведения углубленного предпроверочного анализа.

В отношении каждой организации формируется индивидуальная карточка налогоплательщика. В карточке отражены краткие сведения из бухгалтерской и налоговой отчетности, общие сведения (режим налогообложения, численность и т.д.), данные о выявленных в автоматическом режиме рисках (нарушениях) налогового законодательства.
Выявление налогоплательщиков, осуществляющих в рамках финансово-хозяйственной деятельности взаимоотношения с контрагентами, обладающими признаками «проблемных».

Посредством сортировки и группировки сведений о движении денежных средств на счетах налогоплательщиков,  в разрезе контрагентов, годов, а также доходов и расходов (поступлению и списанию денежных средств) получаем список ИНН контрагентов, с которыми осуществлялись операции. Далее ранжируем их по сумме произведенных расчетов.
Исследуем список контрагентов на предмет наличия информации в Федеральных информационных ресурсах.
В отношении контрагента – условно назовем его ООО «Ресурс», установлено следующее:

- у организации отсутствуют работники;

- отсутствуют основные средства;
- наличие только операций по купле-продаже товаров с низкой рентабельностью;
- непредставление налоговой и бухгалтерской отчетности;

- в базе данных имеется сканированный образ протокола допроса, согласно которому руководитель отказался от участия в указанной организации.

Кроме того, по данным ИР «Схемы уклонения» установлено, что исследуемый контрагент был доказан как «фирма-однодневка» в ходе ВНП другого налогоплательщика.
Денежные средства, перечисленные на расчетный счет контрагента в дальнейшем обналичивались физическим лицом.
Данный пример показывает, как по результатам использования автоматизированных продуктов, оперативно установлены признаки получения необоснованной налоговой выгоды с контрагентами, обладающими признаками «проблемных» по  выводу - обналичиванию денежных средств.
Отбор налогоплательщиков, имеющих признаки получения необоснованной налоговой выгоды, путем дробления бизнеса.

Схема дробления бизнеса может быть применена через использование налогоплательщиков, которые применяют специальные режимы налогообложения, а также использование схемы «давальцев». 

Например, предприятия переработки, находясь в разном налоговом поле с поставщиками-производителями, работающими по единому сельхозналогу, закупая сырьё в целях получения «входного» НДС, вынуждены, а иногда и осознанно используют различные способы работы с посредниками, которые чаще всего являются фирмами  - «однодневками».

Переработчик заключает договор с посредником, по которому последний поставляет сырье, как правило, только на бумаге. Фактическую поставку осуществляют сами сельхозтоваропроизводители. Указанная схема ухода от налогообложения неоднократно выявлялась при проведении контрольных мероприятий и поддерживалась судебными инстанциями.

Приведенный пример отражает не только проблему возмещения НДС. Кроме того, появляется высокий риск сокрытия произведенной продукции и доходов от реализации у сельхозпроизводителей, который приводит к занижению ЕСХН, а это уже потери местных бюджетов.

Еще один типовой пример дробления бизнеса  - дробление единого производственного процесса (цикла) на составляющие. 
Выявлять признаки дробления бизнеса так же помогают информационные ресурсы.

Так, по результатам проведенного анализа, посредством группировки связей налогоплательщиков через участие в уставном капитале, руководство, едином адресе регистрации, видов экономической деятельности, связанные денежные операции, получили список налогоплательщиков, совокупные показатели финансово-хозяйственной деятельности которых (выручка и (или) среднесписочная численность), превышают предельно допустимые значения, установленные для применения упрощенной системы налогообложения. 

При установлении обстоятельств, которые свидетельствуют о формальном разделении бизнеса, они будут исследоваться налоговыми органами в рамках осуществления предпроверочного анализа.

Основная цель использования схем уклонения от налогообложения  - это получение необоснованной налоговой выгоды.
О факте получения необоснованной налоговой выгоды также косвенно свидетельствуют расходы физических лиц.

Выявление налогоплательщиков – должностных лиц (учредителей) организаций, а также их взаимозависимых лиц (близких родственников), имущественное положение которых не соответствует официально получаемым доходам.

Посредством анализа сведений о доходах по формам № 2-НДФЛ и 3-НДФЛ руководителя организации, а также его супруги и сына установлено, что совокупный доход семьи, с учетом удержанных сумм НДФЛ за 3 последовательных налоговых периода составил порядка 950 тыс. руб.

С использованием ИР установлено, что указанными гражданами в течение того же периода времени приобретены объекты недвижимого имущества и транспортные средства, суммарная рыночная стоимость которых в десятки, а может быть и в сотни раз превышает сумму дохода, полученную от всех источников, расположенных на территории Российской Федерации.
Кроме того, установлено, что сумма имущественных налогов, исчисленных на объекты собственности, также превышает суммарный годовой доход семьи.
По результатам использования автоматизированных продуктов установлено явное несоответствие доходов семьи должностного лица (учредителя) организации ее имущественному положению. Данное обстоятельство свидетельствует о возможном применении возглавляемой организацией схем минимизации налоговых обязательств. 
В распоряжении налоговых органов имеются инструменты, позволяющие получать информацию об иностранных лицах.

ПП Бюровандэйк -  это база данных, в которой аккумулируется информация о компаниях всего мира. 

И второй инструмент – это обмен информацией в рамках международного сотрудничества. С01.01.2017 к данному сотрудничеству подключился Китай, соответственно у налоговых органов   появилась  возможность запрашивать интересующую  информацию о китайских организациях.

Более того, данный обмен будет происходить в автоматизированном режиме, в связи с подписанием 26.01.2017 Соглашения об автоматизированном обмене информацией с компетентными органами иностранных государств.

Выявляемые в рамках осуществления полномочий налоговыми органами риски выступают, своего рода сигналом для проведения мероприятий налогового контроля (истребования документов, направление запросов, проведение допросов (осмотров) и т.д.).

Вместе с тем, даже если по результатам контрольных мероприятий, установленные риски подтвердились, это не является безусловным основанием для выхода на проверку. 
С учетом выстраивания партнерских отношений, открытого взаимодействия, налогоплательщик будет приглашен на Комиссию по легализации налоговой базы, где разъяснят имеющиеся риски в организации бизнеса с целью  добровольного уточнения налоговых обязательств.

Таким образом, на сегодняшний день налоговые органы имеют возможность оперативно анализировать как своих налогоплательщиков, так и налогоплательщиков, состоящих на налоговом учете в других субъектах.

Доклад окончен, спасибо за внимание!

