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«Политика ФНС по легализации налоговых доходов и обелению рынков»
Тема полноты уплаты «зарплатных» налогов является актуальной не только для контролирующих органов и работодателей. Лицом, заинтересованным в полной и своевременной уплате «зарплатных» налогов является работник, т.к.  скрытая заработная плата несет риски пенсионных последствий, а неполное ее отражение влияет на возможность воспользоваться правом на социальные, имущественные вычеты, возможность получить кредит и быть застрахованным от социальных рисков.
В рамках диалога мы хотим донести политику службы, проводимую в части минимизации налоговых рисков налогоплательщиков, в том числе и в части «зарплатных» налогов.

В стратегической карте ФНС России на 2019-2023гг. определена миссия ФНС России – как эффективная контрольно-надзорная деятельность и высокое качество предоставляемых услуг для законного, прозрачного и комфортного ведения бизнеса. В основных направлениях деятельности ФНС заложено снижение административной нагрузки и упрощение процедур, развитие открытого диалога с бизнесом и обществом.
Стратегическая задача налоговой службы в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности состоит в создании понятной и прозрачной бизнес - среды, в которой все налогоплательщики имеют справедливые и равные условия для ведения бизнеса.

Создание таких условий, по мнению службы,  должно достигаться стимулированием и поддержкой добросовестных налогоплательщиков; и принятием мер, по отношению к налогоплательщикам, получающим конкурентное преимущество за счет применения схем незаконной налоговой оптимизации.

В настоящее время акцент в работе смещается на аналитику - высокий уровень и точность, которой достигается с помощью информационных ресурсов службы.
В последние несколько лет  Федеральная налоговая служба  сделала качественный рывок в развитии технологической инфраструктуры. Это позволило нам оптимизировать большинство  бизнес-процессов. Лучшее из мирового опыта - мобильные технологии, искусственный интеллект, умные порталы и технологии больших данных – мы используем в своей практике, создавая глобальную контрольно-аналитическую систему. Применение данных технологий концептуально изменило подход  и к проведению контрольных проверок, сведя к минимуму влияние человеческого фактора.
С 2015 года налоговой службой принята концепция СУП (Система управления поведением налогоплательщиков), которая показывает наибольшую эффективность при работе с рынком в целом, а  не с отдельными его участниками.  

То есть, на основании анализа имеющихся в распоряжении информационных ресурсов, определяются наиболее рисковые отрасли экономики,  в отношении которых проводятся  контрольно-аналитические мероприятий по всей стране. 
Данная система является составной частью комплексной системы управления налоговыми рисками, строится на осознании налогоплательщиками факта того, что результаты их финансово-хозяйственной деятельности, способы ее осуществления и, как следствие, сумма налоговых обязательств, подлежащих уплате в бюджет РФ, являются прозрачными для налоговых органов.

Налоговый орган  осуществляет последовательный налоговый контроль с целью отказа налогоплательщиками каждой отрасли (рынка) от применения схем незаконной минимизации налоговых обязательств и создает после этого систему постоянного наблюдения за поведением налогоплательщиков.

Следующим этапом реализации отраслевой модели контроля стало  сравнение налогоплательщиков в одной и той же отрасли  между собой по технологическим, стратегическим, маркетинговым, финансово-экономическим показателям вне зависимости от региона осуществления деятельности с целью идентификации налоговых обязательств и их законности в отрасли, а также сумм налоговых поступлений, которые должны быть уплачены в бюджет при добросовестном исполнении налоговых обязательств в отрасли. 
Если одни организации, работающие в одной и той же отрасли, применяют незаконные схемы минимизации налоговых обязательств, а другие нет, то добросовестные налогоплательщики, соблюдающие законодательство, становятся неконкурентоспособными, что приводит зачастую к их уходу из отрасли или банкротству, тормозит развитие рынка и качества товаров (работ или услуг) и, в конечном итоге, отрицательно сказывается на динамике роста экономики и налоговых поступлений.
Мероприятия налогового контроля при такой модели контроля проводятся таким образом, чтобы идентифицировать конкретные схемы незаконной минимизации налоговых обязательств, собрать доказательную базу и определить прогнозную сумму налогового разрыва по отрасли (рынку) в результате применения таких схем.    
      Ключевой  целью данного процесса  должно стать осознание налогоплательщиками осведомленности налоговых органов о результатах их деятельности, способах ее осуществления, применения схем незаконной минимизации налогов и, как следствие, суммах налоговых обязательств, подлежащих уплате в бюджет, побуждение налогоплательщиков к  добровольному уточнению своих налоговых обязательств и выработку добросовестного поведения при исполнении налоговых обязательств в условиях законного, прозрачного и комфортного ведения бизнеса.
Система управления поведением налогоплательщиков уже показала свою эффективность на рынке электроники и бытовой техники, а также ювелирной продукции. В первом квартале финиширует проект по клининговой отрасли.
В результате открытого диалога с налоговой службой налогоплательщики отказались от непрозрачных бизнес-процессов; налоговые платежи по отраслям увеличились; и рынок получил понятные и конкурентные условия работы.  

Следуя проводимой политике, налоговая служба поэтапно реализует отраслевые проекты, направленные на создание условий для добровольного отказа налогоплательщиков от незаконных схем оптимизации.
В Стратегической карте  ФНС России на 2019-2023 годы  первой задачей обозначено  противодействие уклонению от уплаты налогов и страховых взносов, в том числе за счет развития аналитических инструментов выявления налоговых правонарушений, стимулирования налогоплательщиков (плательщиков страховых взносов), налоговых агентов  к добровольному исполнению налоговых обязанностей (обязанностей по уплате страховых взносов) через  следующие мероприятия:
Путем создания в общественном мнении негативного восприятия уклонения от налогообложения и незаконной минимизации налоговых обязанностей (обязанностей по уплате страховых взносов). Активная деятельность по информированию налогоплательщиков (плательщиков страховых взносов), налоговых агентов  о нововведениях, упрощающих ведение бизнеса и соблюдение налоговых обязанностей (обязанностей по уплате страховых взносов);
Совершенствование аналитических инструментов налогового контроля, позволяющих обеспечить выявление сокрытой налоговой базы (базы для исчисления страховых взносов);
Внедрение системы управления рисками в налоговом администрировании;
Повышение эффективности межведомственного взаимодействия в сфере выявления налоговых правонарушений и обеспечения возмещения ущерба государству.
Следуя проводимой политике в части создания понятной  и прозрачной деловой среды,  службой для самостоятельной  оценки налоговых рисков внедрен интерактивный сервис «Налоговый калькулятор по расчету налоговой нагрузки». Данный ресурс позволяет налогоплательщикам, применяющим общий режим налогообложения, сравнить свою налоговую нагрузку, в том числе по отдельным налогам, со средними значениями по отрасли в разрезе регионов. Также Сервис содержит информацию о среднем уровне заработной платы, рассчитанном на основе данных справок по форме 2-НДФЛ.
ФНС России рекомендует использовать информацию, размещенную в Сервисе, для самостоятельной оценки налогоплательщиками своих налоговых рисков, а также информирования налогоплательщиков с целью повышения их налоговой дисциплины и грамотности. Отклонение от налоговой нагрузки и заработной платы  от среднеотраслевых значений позволяет самостоятельно плательщику оценить риски  по результатам своей ФХД  и при  необходимости уточнить свои налоговые обязательства. Сервис обладает целым рядом преимуществ:

- единые правила формирования  информации о каждом налогоплательщике;

- налоговая нагрузка и заработная плата рассчитываются  отдельно по каждому налогоплательщику;

- наличие детализированного перечня отраслей;

- наличие данных в региональном  разрезе;

-прозрачный расчет средней заработной платы.

Сегодня остро стоит проблема неформальной занятости населения, т.е. незарегистрированной трудовой деятельности. При неформальной занятости работники получают «серую» заработную плату и практически лишены возможности социальной и правовой защиты.
Часть недобросовестных работодателей, не желая полностью платить налоги, предпочитают основную часть зарплаты выдавать «в конверте». Другая часть – оформляет работников на 0,2 или 0,5 ставки при фактической продолжительности рабочего дня 8-12 часов, а зачастую осуществляет допуск к работе без заключения трудового договора с работником.
        
       Некоторые организации используют  схемы уменьшающие суммы уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды и налога на доходы физических лиц, что не только ухудшает социальное обеспечение работников, но и сокращает поступления в региональные и муниципальные бюджеты края.
Уровень легальной заработной платы, декларируемой плательщиками (в расчетах 6-НДФЛ), занятых в таких отраслях как торговля, строительство и пассажирские перевозки, клининга существенно отличается от среднекраевого уровня.

Самое низкое значение сформировано по виду экономической деятельности «розничная торговля». Так, при среднекраевом уровне  заработной платы по ВЭД 18.7 тыс.руб. , в 2017  году по данным 6- НДФЛ средняя заработная плата в среднем по отрасли сложилась в размере 11,4 тыс.руб.,  а по  ИП ее размер еще ниже- 6,6 тыс.руб. (МРОТ за 2017  год 7500руб.). 

Согласно статистике,  Алтайский край занимает последнее место по средней заработной плате в округе (Росстат 25,136). Напомню, что Указом  Президента от  07.05.2018  Правительству  поручено обеспечить  снижение уровня бедности  в Российской Федерации. И задача по выводу заработной платы из тени напрямую с ней корреспондирует.

