Публичные обсуждения деятельности налоговых органов

по вопросам контроля и надзора за соблюдением законодательства при применении контрольно-кассовой техники
Итоги  третьего этапа перехода налогоплательщиков на новый порядок работы с контрольно-кассовой техникой на территории Алтайского края

(Из доклада к публичным обсуждениям результатов правоприменительной практики налоговых органов, руководств по соблюдению обязательных требований по теме:  «Особенности применения контрольно-кассовой техники при использовании специальных налоговых режимов. Вопросы контроля и надзора за соблюдением законодательства при применении контрольно-кассовой техники»)

По итогам реализации  третьего этапа реформы в сфере применения контрольно-кассовой техники, который завершился 1 июля  текущего года, на территории Алтайского края зарегистрировано 45 тысяч единиц ККТ, принадлежащих 19,8 тысячам налогоплательщиков.
Для сравнения, на старте реформы, по состоянию  на 01.11.2016,  на учете в налоговых органах края состояло 18,9 тысяч кассовых аппаратов, принадлежащих 8,4 тысячам плательщиков.
По результатам реализации второго этапа реформы,  завершившегося 1 июля 2018 года, парк ККТ насчитывал 35,6 тысяч машин, зарегистрированных 20,9 тысячами пользователей.

С 1 июля 2019 года контрольно-кассовую технику обязаны применять:

- организации и индивидуальные предприниматели на любом режиме налогообложения, выполняющие работы или оказывающие услуги населению;

- индивидуальные предприниматели, применяющие систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД) и патентную систему налогообложения, работающие в сфере торговли или общепита без наемных работников;

- индивидуальные предприниматели без наемных работников, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов;

- организации и индивидуальные предприниматели при продаже в салоне транспортного средства проездных документов (билетов) и талонов для проезда в общественном транспорте.

Вместе с тем,  для индивидуальных предпринимателей без наемных работников, которые реализуют товары собственного производства  и осуществляют деятельность в сфере выполнения  работ и  оказания услуг населению предусмотрена отсрочка регистрации контрольно -  кассовой техники  до 01.07.2021. 

В первую очередь,  предоставление  отсрочки связано  с реализацией  проекта «Налог на профессиональный доход» с тем, чтобы у индивидуальных предпринимателей, подпадающих под заданные критерии,  была возможность попробовать себя в режиме самозанятого лица, протестировать, оценить и, возможно, перейти именно на этот режим, который, помимо прочего, не требует применение ККТ. 

Наряду с решением основных задач, которые обозначены в рамках реализации реформы, такими как  сокращение объема "теневого" оборота наличных денежных средств, рост поступлений в бюджеты всех уровней без повышения налоговой нагрузки,  ликвидация конкурентного преимущества недобросовестных налогоплательщиков перед законопослушными гражданами, изменения должны коснуться  организации  налогового администрирования в целом. В первую очередь это связано с отказом от предоставления налоговых деклараций отдельными категориями плательщиков, сокращением объема первичных документов, изменением подходов к организации и проведению проверок.   

