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Тема: «Риски применения специальных налоговых режимов»

Налоговое законодательство предоставляет хозяйствующим субъектам право помимо общей системы налогообложения применять специальные налоговые режимы: упрощенную систему налогообложения (УСН), патентную систему налогообложения (ПСН), налоговый режим в виде единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН), налог на профессиональный доход (НПД).
Сфера применения специальных налоговых режимов касается в первую очередь субъектов малого предпринимательства.
В законодательстве нет определения термина «налоговые риски».
На практике под ними понимают любые неблагоприятные налоговые последствия.
В теории налоговые риски подразделяют в зависимости от их характеристик. Условно, в различных источниках, риски делят на внешние и внутренние, информационные, экономические, социальные, политические, организационные, технические и т.д. 
В части применения специальных налоговых режимов я бы выделил налоговые риски уже с практической точки зрения на несколько групп. 
Первая группа методологические нарушения, вторая группу рисков нарушения в ходе проверок, третья группа рисков  необоснованная налоговая выгода (дробление).
Все хозяйствующие субъекты в своей деятельности постоянно сталкиваются с налоговыми рисками. Применение специальных налоговых режимов, не исключение. Для успешного функционирования необходимо предвидеть и управлять ими. 
[bookmark: _GoBack]Применение мер и способов снижения налогового риска, грамотное осуществление налогового планирования, принятие своевременных и обдуманных управленческих решений, позволит избежать непредвиденных финансовых потерь, связанных с налоговыми рисками, что в целом будет способствовать повышению эффективности бизнеса.   
