Добрый день, уважаемые участники встречи!

Сегодня мы проводим публичное обсуждение правоприменительной практики налоговых органов в рамках реализации программы «Реформа контрольно-надзорной деятельности». Целью данного мероприятия является выработка ключевых решений совместно с представителями бизнес-сообщества и определение приоритетных направлений для тесного сотрудничества в дальнейшем.
Реформирование системы государственного контроля определено в качестве одного из основных направлений стратегического развития Российской Федерации, реализуемых под эгидой Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

Программа «Реформа контрольной и надзорной деятельности» рассчитана до 2025 года и предусматривает восемь самостоятельных проектов-задач.
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KORTpONHO-H3AS0PHOI AEATENBHOCTH
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Основной целью проводимой реформы является сокращение административного давления на бизнес и повышение безопасности государства и общества за счёт повышения эффективности контрольно-надзорной деятельности.
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NoBLIEHHE  SPENTHEHOCTH  OPIaHASALINH _ KOHTPOTISHO-HATIOPHO
AEMenLHOCTA.  POCT  WAIEKCA  KaeCTEA  GAMWMMCTPMPOBJHMA
KOHTPOLHO-HAIISOPHLIX BYHKUMH B2 Pasa k KoHy 2025 foa

(CHMKEHWE. BIMWHNCTDATWEHOR HaTpYSKN HA OPTHHSAUNN W TPAXIaH,
OCYUECTENAIOYX NPENPAHMATENSCHYI0 AESTENLHOCTS, B 2 Pasa K
Koy 2025 ro1a





В этом направлении Служба работает с 2012 года и продолжает выполнять задачи по обеспечению эффективной контрольно-надзорной деятельности и высокого качества услуг, предоставляемых для законного и комфортного ведения бизнеса, соблюдения прав налогоплательщика. 
Если оценивать работу налоговых органов в целом, то в текущем году на фоне роста основных макроэкономических показателей, в совокупности с выбранной Службой стратегией в администрировании, направленной на аналитику и инновации, на создание понятной и прозрачной деловой среды в бизнесе, сохраняется положительная динамика поступлений в бюджеты всех уровней.
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Так, за 9 месяцев текущего года на территории края в бюджетную систему страны и государственные внебюджетные фонды мобилизовано 84 млрд. рублей. 

В консолидированный бюджет Российской Федерации поступило 56 млрд. рублей – это на 7% больше соответствующего периода прошлого года. 

В федеральный бюджет (поступило 18 млрд. рублей) – поступления выросли на 20%, в территориальный бюджет (поступило 38 млрд. рублей) – на 3%. Поступления по переданным на администрирование страховым взносам увеличились в текущем году на 7,4% (поступило 28 млрд. рублей).
1. Одной из ключевых задач, реализуемых Службой в рамках реформы госконтроля является внедрение риск-ориентированного подхода.
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Применение риск-ориентированного подхода позволило налоговым органам отойти от тотального контроля плательщиков и сосредоточить внимание на компаниях, которые однозначно являются нарушителями.

В настоящее время только в отношении 5 налогоплательщиков из тысячи проводится выездная налоговая проверка. Среди индивидуальных предпринимателей только один из трех тысяч был проверен налоговыми органами Алтайского края в текущем году. Если раньше мы были обязаны проверить в год каждого третьего налогоплательщика, то теперь проверяем менее 1% плательщиков (0,5% по юридическим лицам и 0,06% по индивидуальным предпринимателям).
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Эффект от данного подхода – это снижение количества проверок и следовательно административной нагрузки на бизнес. За последние пять лет в целом по краю количество выездных проверок снизилось в 2,6 раза.
Одновременно с этим повышается эффективность контрольной работы. Сумма доначислений на одну выездную проверку в текущем году составила 5,3 млн. рублей, результативность выездных налоговых проверок достигла стопроцентного уровня.
По результатам выездных налоговых проверок в бюджет поступает порядка 1 млрд. рублей. Одна результативная выездная проверка принесла в среднем 3,8 млн. рублей, что в 2,2 раза больше, чем в 2012 году (1,7 млн. рублей).
В контрольной работе Служба продолжает делать акцент на побуждение налогоплательщиков к добровольной корректировке заниженных налоговых обязательств. Ежегодно дополнительно в бюджет поступает порядка 350 млн. рублей без проведения налоговых проверок в результате аналитической работы, проводимой налоговыми органами.
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3. К решению (выполнению) следующей задачи - внедрение комплексной системы профилактики нарушений налоговые органы подходят с позиции изучения текущих бизнес процессов налогоплательщика; рисков отрасли среды ведения бизнеса; оценки налоговой нагрузки и сокращения «налогового разрыва». 
Инструментами для сокращения налогового разрыва является контрольно-аналитическая работа, внедрение новых информационных технологий, реализация новых проектов в контрольной работе, развитие новых форм взаимодействия с налогоплательщиками.

Задача налоговых органов - в режиме «реального времени» анализировать товарные и денежные потоки и предъявлять налогоплательщикам обоснованные претензии в случае уклонения от уплаты налогов, не допуская дальнейшего распространения выявляемых схем. 

Службой пересмотрен в целом подход к назначению выездных налоговых проверок, которые сегодня являются крайней мерой реагирования на налоговые правонарушения. С целью минимизации рисков назначения ВНП все больше внимание уделяется такой профилактической мере как побуждение плательщика к добровольному уточнению налоговых обязательств. 
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В рамках этой задачи публичные обсуждения дают возможность разъяснить хозяйствующим субъектам типовые и массовые нарушения обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению, а также разъяснения обязательных требований нормативных правовых актов. Сегодня ключевые вопросы публичных обсуждений – «Реализация отраслевого проекта Службы по обелению зернового рынка от незаконных схем возмещения НДС», «Деятельность Хартии в сфере оборота сельскохозяйственной продукции».
Обращу Ваше внимание, что в августе вступили в силу изменения в Налоговый кодекс, направленные на предотвращение уклонения налогоплательщиками от уплаты налогов, в том числе на пресечение использования налогоплательщиками в деятельности фирм – «однодневок». 
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3. Положения Закона направлены на пресечение 

использования налогоплательщиками в деятельности 

фирм – «однодневок»

2. Закон исключает формальный подход при выявлении 

необоснованной налоговой выгоды 

1. Новой статьей Налогового кодекса 54.1

•

предусмотрен отказ в налоговых преференциях в случае

создания налоговых схем, направленных на неуплату

налогов,

•

закреплены критерии тех сделок и операций, которые будут

считаться обоснованными в целях налогообложения


Новые положения позволят сконцентрировать контрольные мероприятия на тех налогоплательщиках, у которых достоверно установлено злоупотребления правами. 

3. Проект по информатизации и автоматизации контрольно-надзорной деятельности носит сквозной характер и, так или иначе, затрагивает все направления деятельности налоговых органов. Особое внимание приобретает работа с налогоплательщиками, информирование их об особенностях налоговой системы, улучшение имиджа службы. 
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В целях создания комфортной и доверительной среды для добросовестных налогоплательщиков Служба провела масштабную модернизацию сервисов, включая создание Личных кабинетов.

В Алтайском крае личные кабинеты открыты у 20% населения, это 500 тыс. человек, 3,5 тысячи юридических лиц и более 5 тысяч индивидуальных предпринимателей.
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На сайте Службы реализовано 50 интерактивных сервисов, которые охватывают все категории налогоплательщиков и сферы их интересов. 
Осознавая, что сегодня от эффективности использования глобальных массивов информации в конечном счете зависит и эффективность налогового администрирования, Служба реализует проект комплексной модернизации налоговых органов АИС Налог-3. Внедрение новой платформы налогового администрирования позволит не только в централизованной архитектуре провести оптимизацию бизнес-процессов с использованием современных технологий сбора, обработки и анализа информации, но и внедрить технологические инструменты налогового администрирования нового поколения.

Прежде всего, речь идет о технологии он-лайн касс, внедрении системы маркировки, то есть инструментов, нацеленных на повышение прозрачности экономики.

Автоматизированный анализ информации о расчетах в увязке с другими контрольно-аналитическими системами Налоговой службы, в частности, контроля НДС и маркировки товаров, позволит обеспечить транспарентность расчетов и легализацию рынка торговли и услуг.

Новая технология позволит осуществлять качественно иной анализ экономики как в рамках отдельно взятой компании, так и в масштабах страны, в том числе в части розничного товарооборота и мониторинга цен на различные категории товаров.
Таким образом, проекты и новые инструменты, реализуемые Федеральной налоговой службой Российской Федерации, направлены на повышение прозрачности экономики: выявление и устранение незаконных схем минимизации налогов, сокращение теневого сектора, создание условий справедливой конкуренции, а также на создание доверительной среды между бизнесом и государством, на стимулирование экономического роста.

Благодарю за внимание!
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