	
	                 

	МИНФИН РОССИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
УФНС РОССИИ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ

МЕЖРАЙОННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ  №1 ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ

(Межрайонная ИФНС России №1 по Алтайскому краю)

ПРИКАЗ




	«
	31
	»
	12
	2019 г.
	
	№
	01-04/366

	
	
	
	
	
	
	
	

	г. Бийск



Об утверждении учетной политики Межрайонной ИФНС России №1 по Алтайскому краю для целей бюджетного и налогового учета на 2020 год


Во исполнение Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н, Федерального стандарта «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», утвержденного приказом Минфина от 30.12.2017 №274н,                    п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить учетную политику для целей бюджетного и налогового учета в Межрайонной ИФНС России №1 по Алтайскому краю на 2020 год согласно Приложению и ввести ее в действие с 1 января 2020 года.
2. Довести до всех отделов Инспекции соответствующие документы, необходимые для реализации учетной политики в Инспекции и организации бюджетного учета, документооборота, санкционирования расходов Инспекции.
3. Опубликовать основные положения учетной политики на сайте ФНС России в рубрике «Документы» в течение 10 рабочих дней с даты утверждения.
4. Признать утратившим силу приказ от 29.12.2018 №01-04/393 «Об утверждении учетной политики Межрайонной ИФНС России №1 по Алтайскому краю для целей бюджетного и налогового учета на 2019 год». 
5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела финансового обеспечения Мац О.В.
И. о. начальника Межрайонной 

ИФНС России №1 по
Алтайскому краю                                                                                                  С.А. Четвергова
Выписка из Учетной политики Межрайонной ИФНС России №1 по Алтайскому краю,

утвержденной приказом Межрайонной ИФНС России №1 по Алтайскому краю

 от 31.12.2019 №01-04/366
 «Об утверждении учетной политики Межрайонной ИФНС России №1 по Алтайскому краю для целей бюджетного и налогового учета на 2020 год».

Учётная политика в целях организации бюджетного учета в Инспекции разработана на основе:

- Федерального закона от 06 декабря 2011  № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете"

- приказа Минфина России от 01 декабря 2010 №157н "Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению"


- приказа Минфина России от 6 декабря 2010 №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 162н);

- приказа Минфина России от 30 марта 2015 №52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению"

- приказа Минфина РФ от 06 июня 2019 №85н "О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре, принципах назначения»

- приказа Минфина РФ от 28 декабря 2010 №191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации"

- приказа Минфина России от 29  ноября 2017 №209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»


- федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденными приказами Минфина России от 31 декабря 2016 № 256н, № 257н, № 258н, № 259н, № 260н (далее – соответственно Стандарт «Концептуальные основы бухучета и отчетности», Стандарт «Основные средства», Стандарт «Аренда», Стандарт «Обесценение активов», Стандарт «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»), от 30.12.2017 № 274н, № 275н, № 278н (далее – соответственно СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», СГС «События после отчетной даты», СГС «Отчет о движении денежных средств»), от 27.02.2018 № 32н (далее – СГС «Доходы»), от 28.02.2018 № 34н (далее – СГС «Непроизведенные активы»), от 30.05.2018 № 124н (далее – СГС «Резервы»), от 07.12.2018 № 256н (далее – СГС «Запасы»), от 29.06.2018 № 145н (далее – СГС «Долгосрочные договоры»).
 - иных нормативно-правовых актов Российской Федерации о бухгалтерском учете, а также нормативных актов органов, регулирующими бухгалтерский учет, исходя из особенностей своей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности учреждения и выполняемых им в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочий.

Финансовое обеспечение деятельности Инспекции осуществляется за счет средств федерального бюджета.

Инспекция является получателем бюджетных средств и также осуществляет операции с бюджетными средствами, полученными во временное распоряжение.

Межрайонная ИФНС России №1 по Алтайскому краю осуществляет свою деятельность на основании ПОЛОЖЕНИЯ, утверждённого приказом УФНС России по Алтайскому краю  27.07.2015г. № 01-05/287.

Ответственным за организацию бюджетного учета в Инспекции и соблюдение законодательства при выполнении фактов хозяйственной жизни является начальник инспекции.

Основание: часть 1 статьи 7 Закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ.

Бюджетный учёт осуществляется отделом финансового обеспечения (бухгалтерией), являющимся самостоятельным структурным подразделением Инспекции, который подчиняется начальнику отдела финансового обеспечения (главному бухгалтеру). 

В своей работе главный бухгалтер руководствуется настоящей Учётной политикой и другими нормативными актами, утверждёнными в установленном порядке, и несёт ответственность за соблюдение содержащихся в них требований и правил ведения бюджетного учёта.

Начальник отдела финансового обеспечения подчиняется непосредственно начальнику инспекции и несет ответственность за ведение бюджетного учета и своевременное представление полной и достоверной бюджетной отчетности.

Основание: часть3 статьи 7 Закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ

Совместно с начальником Инспекции, начальник отдела финансового обеспечения подписывает все документы, связанные с исполнением сметы расходов по бюджетным средствам, а также всю бюджетную отчетность.


Первичные учетные документы принимаются к учету, если они составлены по унифицированным формам документов, утвержденным, согласно законодательству Российской Федерации.

Основание: пункт 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, п. 25-26 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «г» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

 Инспекцией обеспечивается хранение первичных (сводных) учетных документов, регистров бюджетного учета и бюджетной (финансовой) отчетности в течение сроков, устанавливаемых в соответствии с правилами организации государственного архивного дела, но не менее пяти лет.


Основание:  п. 33 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности»
Порядок проведения инвентаризации имущества, финансовых активов и обязательств, состав постоянно действующей инвентаризационной Комиссии при инвентаризации финансовых активов и обязательств, для проведения внезапной ревизии кассы приведен, состав постоянно действующей инвентаризационной комиссии при инвентаризации нефинансовых активов (основных средств, материальных запасов, непроизведенных активов) утверждены настоящей Учетной политикой.

В отдельных случаях (при смене материально ответственных лиц, при выявлении фактов хищения, при стихийных бедствиях и т. д.) инвентаризацию может проводить специально созданная рабочая комиссия, состав которой утверждается отдельным приказом руководителя.
Основание: статья 11 Закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ, пункт 1.5 Методических указаний, утвержденных приказом Минфина России от 13 июня 1995 г. № 49; раздел 8 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».


Учет основных средств на соответствующих счетах Плана счетов бюджетного учета ведется в соответствии с требованиями Общероссийского классификатора основных фондов ОК 013-2014, утвержденного приказом Росстандарта от 12 декабря 2014 г. № 2018-ст.
Основание: пункт 45 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Основные средства принимаются к бухгалтерскому учету по их первоначальной (фактической) стоимости.

Единицей бюджетного учета основных средств является инвентарный объект.

 
Списание материальных запасов производится по средней фактической стоимости.
Основание: пункт 108 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Единицей учета материальных запасов является номенклатурная (реестровая) единица. Исключение:

- группы материальных запасов, характеристики которых совпадают, например: офисная бумага одного формата с одинаковым количеством листов в пачке, кнопки канцелярские с одинаковыми диаметром и количеством штук в коробке и т. д. Единица учета таких материальных запасов – однородная (реестровая) группа запасов.

Решение о применении единиц учета «однородная (реестровая) группа запасов» принимает бухгалтер на основе своего профессионального суждения
Основание: пункт 8 СГС «Запасы»
В целях классификации объекта учета аренды для целей бюджетного учета, главный бухгалтер выносит профессиональное суждение в форме служебной записки на имя начальника инспекции. 

Принятие и передача нежилых помещений в безвозмездное пользование осуществляется по справедливой стоимости арендных платежей.

Основополагающим документом, регулирующим порядок оформления и учета кассовых операций является Указание Банка России от 11 марта 2014г. N 3210-у
"О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями с субъектами малого предпринимательства».

Лимит остатка кассы устанавливается Приказом руководителя, и в течение года может пересматриваться. 


Порядок учета расчетов с подотчетными лицами утверждается Учетной политикой.

Выдача наличных денежных средств под отчет осуществляется в соответствии с порядком выдачи наличных денежных средств под отчет, утвержденным Учетной политикой.


Принятие бюджетных (денежных) обязательств к учету осуществляется в пределах лимитов бюджетных обязательств в порядке, утвержденном Учетной политикой.


В учреждении создаются:
– резерв на предстоящую оплату отпусков
– резерв по претензиям, искам

Основание: пункты 302, 302.1 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.


Положение о внутреннем финансовом контроле и график проведения внутренних проверок финансово-хозяйственной деятельности, утверждаются Учетной политикой.
Основание: пункт 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Порядок осуществления внутреннего финансового контроля в Инспекции утвержден Приказом Межрайонной ИФНС России №1 по Алтайскому краю № 01-04/125 от 02.04.2018, актуализированный Перечень бюджетных процедур и Карта внутреннего финансового контроля на текущий финансовый год утверждены отдельным приказом.

Основание: пункт 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н


Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера утверждается Учетной политикой.

Учетной политикой Инспекции утверждены:

- Порядок формирования и использования резервов предстоящих расходов; 

- Порядок формирования расходов будущих периодов;

- Порядок признания и отражения в учете и отчетности событий после отчетной даты.

Бюджетная отчетность Инспекции представляется в порядке и сроки, установленные соответствующими нормативными правовыми актами, уполномоченных федеральных органов исполнительной власти  и УФНС России по Алтайскому краю.

Инспекция осуществляет ведение налогового учета и формирование налоговой отчетности в соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации.

Учетная политика Инспекции применяется последовательно из года в год. 

