PAGE  
2

	
	
	

	МИНФИН РОССИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ

МЕЖРАЙОННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ № 4 ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ 

(Межрайонная ИФНС России № 4 по Алтайскому краю)

ПРИКАЗ

	«
	21
	»
	января
	2020  г.
	
	№
	01-05/002

	
	
	
	
	
	
	
	

	г.Новоалтайск




Об утверждении Положения об учетной политике 

Межрайонной ИФНС России № 4 по Алтайскому краю
В соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению", Приказ Минфина России от 31.03.2018 N 65н "О внесении изменений в приложения к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 N 162н "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению",  приказываю:
1. Утвердить с 01.01.2020  Положение об учетной политике Межрайонной ИФНС России № 4 по Алтайскому краю (Приложение).

2. Признать утратившим силу приказ от 01.07.2019 № 01-06/026 «Об утверждении Положения об учетной политике Межрайонной ИФНС России № 4 по Алтайскому краю». 
3. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Межрайонной ИФНС 

России № 4 по Алтайскому краю                                                                        Н.Н.  Костина
Выписка из Учетной политики Межрайонной ИФНС России №4 по Алтайскому краю,

утвержденной приказом Межрайонной ИФНС России №4 по Алтайскому краю

 от 21.01.2020 № 01-05/002
 «Об утверждении Учетной политики Межрайонной ИФНС России № 4
по Алтайскому краю».

В Учетной политике закреплено следующее:

Настоящая Учетная политика устанавливает порядок организации и ведения бюджетного учета в Межрайонной ИФНС России №4 по Алтайскому краю (далее - Инспекция).

Бюджетный учет в Инспекции осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, регулирующими бухгалтерский учет.

Требования, установленные Учетной политикой Инспекции, обязательны для всех его структурных подразделений и сотрудников. 

Бюджетный учёт Инспекции представляет собой формирование документированной систематизированной информации об объектах (активах, обязательствах, фактов  хозяйственной жизни, источниках финансирования деятельности, доходов, расходов)  и составление на ее основе бюджетной отчетности.

Ответственным за организацию бухгалтерского учета в учреждении и соблюдение законодательства при выполнении фактов хозяйственной жизни является  руководитель.

Ведение бюджетного учета в Инспекции осуществляется финансовым отделом, как структурным подразделением, возглавляемым начальником финансового отдела, на которого возложена обязанность  начальника отдела финансового обеспечения и который несет ответственность за ведение бюджетного учета в Инспекции.

В Инспекции созданы постоянно действующие комиссии:

- комиссия по поступлению и выбытию активов;

- комиссия по подготовке и принятия решения о согласовании (выбытии) федерального имущества, закрепленного на праве оперативного Инспекции.

Состав указанных комиссий утверждается отдельным приказом начальника.

Комиссии в целом осуществляют полномочия комиссии по поступлению и выбытию активов.

Деятельность постоянно действующей комиссии по поступлению и выбытию активов осуществляется в соответствии с Положением, утвержденным Учетной политикой.

Инспекция при осуществлении своей деятельности применяются следующие коды вида финансового обеспечения (деятельности):

"1" - деятельность, осуществляемая за счет средств федерального бюджета бюджетной системы Российской Федерации (бюджетная деятельность);

"3" - средства во временном распоряжении.

Инспекция  ведет бюджетный учет имущества, обязательств и хозяйственных операций путем двойной записи на взаимосвязанных счетах бухгалтерского учета, включенных в рабочий план счетов бюджетного учета, утвержденный  Учетной политикой.
К бюджетному учету принимаются первичные учетные документы, поступившие по результатам внутреннего контроля  совершаемых фактов хозяйственной жизни для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета. Надлежащее составление первичных учетных документов по совершенным фактам хозяйственной жизни обеспечивают лица, ответственные за их оформление

Факты хозяйственной жизни Инспекции отражаются в бюджетном учете на основании первичных учетных документов составленных по унифицированным формам документов, утвержденным правовыми актами уполномоченных органов исполнительной власти Российской Федерации. Первичные документы, формы которых не унифицированы, должны содержать обязательные реквизиты.

Перечень неунифицированных форм первичных документов и регистров бюджетного учета  утвержден Учетной политикой.

К учету принимаются первичные учетные документы, составленные на русском языке. Первичные учетные документы, составленные на иностранном языке, переводятся построчно на русский язык самостоятельно лицом, предоставившим данный документ под его ответственность за правильность данного перевода.

Право подписи денежных и расчетных документов, финансовых обязательств и  иных первичных документов утверждены настоящим приказом.

Порядок и сроки передачи первичных учетных документов для отражения в бюджетном учете устанавливаются в соответствии с Графиком документооборота, утвержденным Учетной политикой.

Требования начальника отдела финансового обеспечения в части порядка оформления и представления в отдел финансового обеспечения необходимых документов и сведений являются обязательными для всех сотрудников учреждения. 

Данные первичных (сводных) учетных документов, прошедших внутренний контроль, регистрируются, систематизируются по датам совершения операций и накапливаются в регистрах бухгалтерского учета,  перечень которых  установлен Учетной политикой Инспекции, за исключением:
- первичных учетных документов, полученных от поставщиков и подрядчиков, которые отражаются в Журнале операций расчетов с поставщиками и подрядчиками (ф. 0504071) в разрезе поставщиков и подрядчиков;

- первичных учетных документов, полученных от подотчетных лиц, которые отражаются в Журнале операций расчетов с подотчетными лицами (ф. 0504071) в разрезе подотчетных лиц и видов расчетов с подотчетными лицами;

- первичных учетных документов, полученных с лицевых и банковских счетов, которые отражаются в разрезе счетов.

Хранение первичных документов и регистров бюджетного учета Инспекции осуществляется в течение сроков, установленных Номенклатурой дел  и Перечня  архивных документов, образующихся в деятельности Федеральной налоговой службы, ее территориальных органов и подведомственных организаций с указанием сроков хранения, но не менее пяти лет после окончания отчетного года, в котором (за который) они составлены.

При смене начальника отдела финансового обеспечения, либо иного должностного лица, на которого возложено ведение бухгалтерского учета, обеспечивается передача документов бухгалтерского учета Инспекции, согласно Порядку, утвержденному Учетной политикой.

Учетной политикой Инспекции установлена технология обработки учетной информации, а также порядок внесения исправлений в электронных базах.
Учетной политикой Инспекции определены методы оценки объектов бухгалтерского учета, порядок признания (постановки на учет) и прекращения признания (выбытия из учета) объектов бухгалтерского учета, и раскрытия информации о них в бухгалтерской отчетности в соответствии с нормативными правовыми актами, регулирующими ведение бухгалтерского учета и составление бюджетной отчетности.

Учетной политикой установлены особенности учета объектов аренды и порядок отражение операций по аренде на счетах бюджетного учета, учета операций по доходам в рамках выполнения полномочий администратора доходов федерального бюджета, администратора доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, главного администратора доходов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов. 

В случае если для показателя, необходимого для ведения бухгалтерского учета, не установлен метод оценки в законодательстве и в настоящей учетной политике, то величина оценочного показателя определяется профессиональным суждением главного бухгалтера.

Учет денежных средств осуществляется в соответствии с требованиями, установленными Порядком ведения кассовых операций в РФ.

Лимит денежного остатка в кассе учреждения устанавливается приказом начальника Инспекции, ежегодно.

Карточки образцов подписей лиц, уполномоченных подписывать кассовые документы, оформляется по мере необходимости.
Выдача наличных денежных средств под отчет осуществляется в соответствии с порядком выдачи наличных денежных средств под отчет, утвержденным Учетной политикой.

Выдача под отчет денежных документов производится в соответствии с порядком, утвержденным Учетной политикой.

Учетной политикой Инспекции утверждены:

- Порядок формирования и использования резервов предстоящих расходов; 

- Порядок формирования расходов будущих периодов;

- Перечень документов, на основании которых возникают бюджетные обязательства и документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств;

- Порядок отражения существенной ошибки в бухгалтерском учете и отчетности;

- Порядок проведения инвентаризации активов и обязательств; 

- Порядок признания и отражения в учете и отчетности событий после отчетной даты.

Бюджетная отчетность Инспекции представляется в порядке и сроки, установленные соответствующими нормативными правовыми актами, уполномоченных федеральных органов исполнительной власти  и ФНС России.

Инспекция осуществляет ведение налогового учета и формирование налоговой отчетности в соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации.

Внутренний финансовый контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни Инспекции организован в соответствии с Положением о внутреннем финансовом контроле.

Учетная политика Инспекции применяется последовательно из года в год. 

В целях обеспечения сопоставимости данных бухгалтерского учета изменения Учётной политики вводятся с начала финансового года или в случаях: 

- изменения законодательства Российской Федерации или нормативных актов по бюджетному (бухгалтерскому) учету;

- существенного изменения условий деятельности Инспекции, включая реорганизацию, изменение возложенных на Инспекция полномочий и выполняемых функций;

- разработки новых способов ведения бюджетного, позволяющих отражать факты хозяйственной деятельности в бюджетном учете более достоверно.

Структура Учетной политики для целей бухгалтерского  (бюджетного) и налогового учета  состоит из следующих разделов:

1. Общее положение

2. Технология обработки учетной информации

3. План счетов

4. Бюджетная отчетность

5. События после отчетной даты

6. Инвентаризация имущества и обязательств
7. Учет отдельных видов имущества и обязательств 

8. Учет отдельных видов имущества и обязательств 

9. Основные средства

10. Аренда
11. Материальные запасы

12. Кассовые операции

13. Расчеты с поставщиками и подрядчиками

14. Расчеты по оплате труда

15. Расчеты с подотчетными лицами

16. Дебиторская и кредиторская задолженность

17. Учет на забалансовых счетах

18. Санкционирование расходов бюджета

19. Финансовый результат

20. Порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля

21. Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера

22. Исправление ошибок прошлых лет
23.Учетная политика для целей налогового учета

Отдельными приложениями  к Учетной политике оформлены:

1. Рабочий план счетов бюджетного учета

2. Положение о постоянно действующей Комиссии по поступлению нефинансовых активов 

3. Перечень лиц, которым выдаются денежные средства под отчет на хозяйственные нужды и другие цели
4. Порядок проведения инвентаризации активов и обязательств
5. Состав постоянно действующей инвентаризационной Комиссии при инвентаризации финансовых активов и обязательств, для проведения внезапной ревизии кассы

6. Состав постоянно действующей инвентаризационной комиссии при инвентаризации нефинансовых активов (основных средств, материальных запасов, непроизведенных активов)

7. Состав постоянно действующей комиссии по списанию  материальных запасов, бланков строгой отчетности

8. Порядок формирования и использования резервов предстоящих расходов

9. Перечень лиц, несущих материальную ответственность за хранение и сохранность основных средств в подразделениях

10. Порядок учета расчетов с подотчетными лицами

11. Порядок принятия обязательств

12. Положение о служебных командировках

13. Список сотрудников, ответственных за передачу сведений в Росстат

14. Список сотрудников, передающих сведения во внебюджетные фонды и ФНС России

15. Положение о признании дебиторской задолженности сомнительной или безнадежной к взысканию

16. Перечень хозяйственного инвентаря 

17. Неунифицированные формы первичных документов

18. Перечень лиц, имеющих право подписи первичных документов

19. Порядок признания в бухгалтерском учете и раскрытия в бухгалтерской (финансовой) отчетности событий после отчетной даты

20. График документооборота

21. Положение о внутреннем финансовом контроле.
