  О результатах работы по 
противодействию коррупции за  2 квартала 2021 года 

За 2  квартала 2021 года в территориальных налоговых  органах края и Управлении проведено 15  проверок справок  «О доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 - 2019  годы» в соответствии с  Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению».
По результатам проведенных  проверок 11 государственных гражданских служащих    привлечено к дисциплинарной ответственности (8  в виде замечания, 3 в виде выговора). Одному претенденту  на замещение должности государственного служащего в Управлении по результатам проверки отказано в назначении на должность.
За указанный период Управлением  ФНС России по Алтайскому краю и территориальными налоговыми органами проанализировано 89 уведомлений гражданских служащих при заключении ими после ухода с государственной гражданской службы трудового договора и (или) гражданско – правового договора. 
Рассмотрено 4 уведомление  об иной оплачиваемой работе.   
Проведено 132 мероприятия правовой и антикоррупционной направленности.   
  Проведено 5 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрено 6 уведомлений государственных гражданских служащих. По результатам заседания комиссий к ответственности государственные гражданские служащие не привлекались.
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