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Заявка

на размещение информации на Интернет–сайте
Федеральной налоговой службы России
	Наименование
отдела, ИФНС
	Отдел общего обеспечения ИФНС России по Северскому району Краснодарского края

	
	

	Название информационного

материала
	Об объявлении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края

	
	

	Текст

информационного

материала
	Объявление (информация) о приеме документов
для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей гражданской службы Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края
1.Инспекция Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края 353240, Краснодарский край, Северский район, ст. Северская, ул.Чехова, д 18. Телефон: (86166) 2-40-24, факс (86166) 2-40-85 Е-mail: r2348@nalog.ru, в лице начальника инспекции Лантуховой Татьяны Николаевны, действующего на основании Положения об Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края от 19 мая 2020 года, объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края:

              -  старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №1. 

К претенденту на замещение должности старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных  проверок №1 предъявляются следующие требования:

-  наличие высшего образования (требование к специальности, направлению подготовки указываются по решению представителя нанимателя);

-  наличие профессиональных знаний, включая знание Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов; указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей; правовых основ прохождения федеральной государственной гражданской службы, основ управления, организации труда и делопроизводства; передового отечественного и зарубежного опыта налогового администрирования; форм и методов работы со средствами массовой информации, обращениями граждан, правилами делового этикета; правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты; служебного распорядка центрального аппарата, территориального органа Федеральной налоговой службы; порядка работы со служебной информацией; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; должностного регламента;
-  наличие профессиональных навыков, необходимых для выполнения работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, организации и обеспечения выполнения поставленных задач; квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов, анализа и прогнозирования последствий, подготавливаемых решений; ведения деловых переговоров, составления делового письма; взаимодействия с органами государственной власти, общественными организациями; сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники; работы: с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах. 

          Должностные обязанности старшего  государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1:

- обеспечивать поступления в бюджет налогов, определение с этой целью налогооблагаемой базы для проектировки сумм поступления налогов, проведения детального анализа состояния уплаты налогов, выявление причин неплатежей и проведение конкретных мероприятий по их недопущению;

- осуществлять  контроль  за  соблюдением налогоплательщиками, плательщиками сборов и налоговыми агентами, состоящими на учете в Инспекции, законодательства о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов, правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения в соответствующие бюджеты и государственные внебюджетные фонды налогов, сборов и иных платежей;

- проводить камеральные налоговые проверки налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов;

- осуществлять контроль за своевременностью, правильностью  исчисления налога на прибыль;

-  оформлять результаты камеральных налоговых проверок;

-  проводить отбор налогоплательщиков для включения в план выездных налоговых проверок.

-  участвовать в рассмотрении материалов налогового контроля;

- проводить мониторинг и камеральные налоговые проверки налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов, основных налогоплательщиков с учетом сопоставления показателей представленной отчетности и косвенной информации из внутренних и внешних источников;

 - осуществлять контроль  за  соблюдением  налогоплательщиками законодательства о налогах и сборах, выявление и предотвращение налоговых правонарушений, а также подготовку необходимой информации для обеспечения рационального отбора налогоплательщиков для выездных налоговых проверок;

-  соблюдать основные этапы камеральной налоговой проверки;

- использовать информацию об арифметических ошибках, выявленных при вводе данных налоговой отчетности (протоколы ошибок, содержащихся в автоматизированных информационных системах),  при проведении камеральных налоговых проверок;

- осуществлять проверку своевременности представления налоговой отчетности;

-  осуществлять проверку обоснованности применения налоговых ставок, льгот;

- осуществлять проверку  обоснованности  формирования  и правильности исчисления налоговой базы;                                                                                

- осуществлять подготовку проектов решений руководителя (заместителя руководителя) Инспекции, принимаемого в соответствии со статьей 101 и 101.4 НК РФ;

- осуществлять передачу в правовой отдел на согласование проектов  решений по делам о налоговых правонарушениях;

- осуществлять взаимодействие с правоохранительными органами и иными контролирующими органами по предмету деятельности Отдела;

- принимать участие в производстве по делам об административных правонарушениях (составление протоколов об административных правонарушениях);

- осуществлять передачу аналитическому отделу имеющейся информации о движении денежных средств на счетах налогоплательщиков в банках, состоящих на учете в инспекции, по которым вынесено решение о взыскании налога за счет денежных средств либо о приостановлении операций;

- осуществлять истребование документов при проведении камеральных налоговых проверок, а также истребование документов (информации) о налогоплательщике, плательщике сборов и налоговом агенте или информации о конкретных сделках;

- осуществлять проведение анализа материалов камеральных налоговых проверок на предмет наличия схем уклонения от налогообложения, выработка предложений по их предотвращению;

- осуществлять проведение анализа эффективности камеральных налоговых проверок;

- осуществлять проверку полноты отражения доходов и правомерности заявленных  расходов   по налогу на прибыль с целью  не получения  необоснованной налоговой выгоды в виде занижения  сумм налога, либо применения  схем   минимизации  (ухода от налогообложения);

- принимать участие в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

- осуществлять формирование установленной отчетности  и информаций  по предмету деятельности Отдела;

- осуществлять подготовку информаций по вопросам, находящимся в компетенции Отдела;

-  осуществлять ведение в установленном порядке делопроизводства, хранения и сдачи в архив документов Отдела;

- осуществлять подготовку информационных материалов для руководства Инспекции по вопросам, находящимся в компетенции Отдела;

- принимать участие в организации и осуществлении мероприятий по профессиональной подготовке и переподготовке кадров для налоговых органов, проведении совещаний, семинаров по вопросам входящим  в компетенцию Отдела;

-  соблюдать информационную безопасность;

- возлагать персональная должностная ответственность за качество и состав  подготовки передаваемых на подпись начальнику отдела документов в соответствии с должностным регламентом; уголовным, административным, гражданским законодательством, а также законодательством о гражданской службе;

  - своевременно и качественно проводить  встречные проверки по запросам других налоговых органов;

 - в необходимых случаях выезжает в служебные командировки;

- выполнять поручения начальника Отдела, отданные в соответствии с его компетенцией;

- обеспечивать реализацию приказов ФНС России, Управления по обеспечению доступа к информационным, программным и аппаратным ресурсам Инспекции;

- осуществлять использование информационных, программных и аппаратных ресурсов в соответствии с инструкциями на рабочие места Пользователей: АИС Налог-3 Пром;  Консультант Плюс; Lotus Notes; Total Commander,  ПК "СВОД-2000";

- соблюдать исполнение обязанностей, запретов, требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, определенных статьями 15, 17,18 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

- обеспечивать реализацию положений Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в том числе:

а) уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры или иные государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений; 

б) уведомлять представителя нанимателя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно;

- в целях обеспечения эффективности работы Отдела своевременно и добросовестно, на высоком профессиональном уровне исполнять должностные обязанности в соответствии с настоящим Регламентом;

- при исполнении должностных обязанностей соблюдать права и законные интересы граждан и организаций;

- взаимодействовать с другими государственными органами для решения вопросов, входящих в его компетенцию;

- проходить повышение квалификации не реже одного раза в три года в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях высшего профессионального образования;

- соблюдать установленные правила публичных выступлений и предоставления служебной информации;

- не допускать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету Инспекции;

- беречь государственное имущество, в том числе, предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

- соблюдать служебный распорядок Инспекции;

- обеспечивать сохранность номерных гербовых бланков и правильность их использования.

главный государственный налоговый инспекторотдела камеральных проверок №1.

К претенденту на замещение должности государственного налогового инспектора аналитического отдела предъявляются следующие требования:

-  наличие высшего образования (требование к специальности, направлению подготовки указываются по решению представителя нанимателя);

-  наличие профессиональных знаний, включая знание Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов; указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей; правовых основ прохождения федеральной государственной гражданской службы, основ управления, организации труда и делопроизводства; передового отечественного и зарубежного опыта налогового администрирования; форм и методов работы со средствами массовой информации, обращениями граждан, правилами делового этикета; правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты; служебного распорядка центрального аппарата, территориального органа Федеральной налоговой службы; порядка работы со служебной информацией; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; должностного регламента;
-  наличие профессиональных навыков, необходимых для выполнения работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, организации и обеспечения выполнения поставленных задач; квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов, анализа и прогнозирования последствий, подготавливаемых решений; ведения деловых переговоров, составления делового письма; взаимодействия с органами государственной власти, общественными организациями; сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники; работы: с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах. 

          Должностные обязанности старшего  государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1:

         - обеспечивать поступления в бюджет налогов, определение с этой целью налогооблагаемой базы для проектировки сумм поступления налогов, проведения детального анализа состояния уплаты налогов, выявление причин неплатежей и проведение конкретных мероприятий по их недопущению;

        - осуществлять  контроль  за  соблюдением налогоплательщиками, плательщиками сборов и налоговыми агентами, состоящими на учете в Инспекции, законодательства о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов, правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения в соответствующие бюджеты и государственные внебюджетные фонды налогов, сборов и иных платежей;

       - проводить камеральные налоговые проверки налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов;

       - осуществлять контроль за своевременностью, правильностью  исчисления водного налога, налога на игорный бизнес,  специальных налоговых режимов (УСН, ЕНВД, ЕСХН), НДПИ;

       - обеспечивать обработку заявлений на получение патента и уменьшение патента на страховые взносы ИП;

       - проводить обработку сообщений о прекращении детальности, в отношении которой применялся ПСН, отслеживает утрату права применения ПСН и УСН;

       - осуществлять рассмотрение, предоставление или отказ в льготе по налогу на имущество ИП;

       -  оформлять результаты камеральных налоговых проверок;

       - проводить отбор налогоплательщиков для включения в план выездных налоговых проверок.

      -   участвовать в рассмотрении материалов налогового контроля;

      -  проводить мониторинг и камеральные налоговые проверки налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов, основных налогоплательщиков с учетом сопоставления показателей представленной отчетности и косвенной информации из внутренних и внешних источников;

      - осуществлять контроль  за  соблюдением  налогоплательщиками законодательства о налогах и сборах, выявление и предотвращение налоговых правонарушений, а также подготовку необходимой информации для обеспечения рационального отбора налогоплательщиков для выездных налоговых проверок;

      -  соблюдать основные этапы камеральной налоговой проверки;

      - использовать информацию об арифметических ошибках, выявленных при вводе данных налоговой отчетности (протоколы ошибок, содержащихся в автоматизированных информационных системах),  при проведении камеральных налоговых проверок;

      - осуществлять проверку своевременности представления налоговой отчетности;

      -  осуществлять проверку обоснованности применения налоговых ставок, льгот;

      - осуществлять проверку  обоснованности  формирования  и правильности исчисления налоговой базы;                                                                                

      - осуществлять подготовку проектов решений руководителя (заместителя руководителя) Инспекции, принимаемого в соответствии со статьей 101 и 101.4 НК РФ;

      - осуществлять передачу в правовой отдел на согласование проектов  решений по делам о налоговых правонарушениях;

      - осуществлять взаимодействие с правоохранительными органами и иными контролирующими органами по предмету деятельности Отдела;

      - принимать участие в производстве по делам об административных правонарушениях (составление протоколов об административных правонарушениях);

      - осуществлять передачу аналитическому отделу имеющейся информации о движении денежных средств на счетах налогоплательщиков в банках, состоящих на учете в инспекции, по которым вынесено решение о взыскании налога за счет денежных средств либо о приостановлении операций;

      - осуществлять истребование документов при проведении камеральных налоговых проверок, а также истребование документов (информации) о налогоплательщике, плательщике сборов и налоговом агенте или информации о конкретных сделках;

     - осуществлять проведение анализа материалов камеральных налоговых проверок на предмет наличия схем уклонения от налогообложения, выработка предложений по их предотвращению;

     - осуществлять проведение анализа эффективности камеральных налоговых проверок;

     - осуществляет проверку полноты отражения доходов и правомерности заявленных  расходов   по налогу на прибыль с целью  не получения  необоснованной налоговой выгоды в виде занижения  сумм налога, либо применения  схем   минимизации  (ухода от налогообложения);

     - принимать участие в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

- осуществлять формирование установленной отчетности  и информаций  по предмету деятельности Отдела;

    - осуществлять подготовку информаций по вопросам, находящимся в компетенции Отдела;

    -  осуществлять ведение в установленном порядке делопроизводства, хранения и сдачи в архив документов Отдела;

    - осуществлять подготовку информационных материалов для руководства Инспекции по вопросам, находящимся в компетенции Отдела;

     - принимать участие в организации и осуществлении мероприятий по профессиональной подготовке и переподготовке кадров для налоговых органов, проведении совещаний, семинаров по вопросам входящим  в компетенцию Отдела;

     -  соблюдать информационную безопасность;

     - возлагать персональная должностная ответственность за качество и состав  подготовки передаваемых на подпись начальнику отдела документов в соответствии с должностным регламентом; уголовным, административным, гражданским законодательством, а также законодательством о гражданской службе;

    - своевременно и качественно проводить встречные проверки по запросам других налоговых органов;

    - в необходимых случаях выезжать в служебные командировки;

    - выполнять поручения начальника Отдела, отданные в соответствии с его компетенцией;

    - обеспечивать реализацию приказов ФНС России, Управления по обеспечению доступа к информационным, программным и аппаратным ресурсам Инспекции;

    - осуществлять использование информационных, программных и аппаратных ресурсов в соответствии с инструкциями на рабочие места Пользователей: АИС Налог-3 Пром;  Консультант Плюс; Lotus Notes; Total Commander,  ПК "СВОД-2000";

    - соблюдать исполнение обязанностей, запретов, требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, определенных статьями 15, 17,18 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

     - обеспечивать реализацию положений Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в том числе:

а) уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры или иные государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений; 

б) уведомлять представителя нанимателя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно;

    - в целях обеспечения эффективности работы Отдела своевременно и добросовестно, на высоком профессиональном уровне исполнять должностные обязанности в соответствии с настоящим Регламентом;

     - при исполнении должностных обязанностей соблюдать права и законные интересы граждан и организаций;

     - взаимодействовать с другими государственными органами для решения вопросов, входящих в его компетенцию;

     - проходить повышение квалификации не реже одного раза в три года в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях высшего профессионального образования;

    - соблюдать установленные правила публичных выступлений и предоставления служебной информации;

   - не допускать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету Инспекции;

   - беречь государственное имущество, в том числе, предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

   - соблюдать служебный распорядок Инспекции;

    - обеспечивать сохранность номерных гербовых бланков и правильность их использования.
           2. Начало приема документов для участия в конкурсе в 10.00 часов «02» августа 2022 года, окончание - в 17.00 часов «22»  августа 2022 года.
           3. Адрес места приема документов: 353241, Краснодарский край, Северский район, ст. Северская, ул. Чехова, д. 18, Инспекция Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края, отдел общего обеспечения каб. 11, телефон: (86166) 2-16-60,факс (86166) 2-40-85. Ответственный за прием документов Лукьянченко Елена Владимировна
4.Для участия в конкурсе гражданский служащий, который замещает должность государственной гражданской службы в Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края, подает заявление на имя начальника Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края.
5.Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе, изъявивший желание принять участие в конкурсе, представляет заявление на имя начальника Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографии.

6. Гражданин, желающий принять участие в конкурсе, представляет следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету (форма анкеты утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 года № 667-р с изменениями от 16.10.2007 года);

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

-копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

-копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые);

е) справку о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федерального государственного служащего; справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы; справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы;

ж) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или её прохождению, утвержденное приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 года № 984 - н);
з) две фотографии (3 х 4) и две фотографии (4 х 6), выполненные на матовой бумаге в черно-белом изображении, без уголка;

и) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

к) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

л) копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;
м) справку об отсутствии судимости (ГУ МВД России по Краснодарскому краю, ул. Гаврилова, д. 96, с паспортом).
Нормативные документы для самоподготовки:

1) Налоговый кодекс Российской Федерации;
2) Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

3) Указ Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации»;


4) Указ Президента Российской Федерации от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

5) Указ Президента Российской Федерации от 19.05.2008 № 815 «О мерах по противодействию коррупции»;

6) Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;


7) Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»;

          7. Предполагаемая дата проведения конкурса «20»  сентября 2022 года по адресу: 353241, Краснодарский край, Северский район, ст. Северская, ул. Чехова, д 18, Инспекция Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края, отдел общего обеспечения каб. 11. Подведение итогов конкурса состоится через 1 час после окончания конкурса.

8.Конкурсная комиссия находится по адресу: 353241, Краснодарский край, Северский район, ст. Северская, ул. Чехова, д 18., Инспекция Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края, отдел общего обеспечения каб. 11, телефон: (86166) 2-16-60, факс (86166) 2-40-85, imns2348@yandex.ru, более полная информация об Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району Краснодарского края - на сайте ФНС Росссии.
9.Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение вакантных должностей гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должностям гражданской службы.

           При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур: тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должностям гражданской службы, на которые претендуют кандидаты и индивидуальное собеседование.

10.Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

Победителем конкурса признается участник, успешно прошедший тестовые испытания и собеседование.

В случае отказа кандидату в назначении его на вакантную должность гражданской службы, он может быть включен с его согласия в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Инспекции Федеральной налоговой службы по Северскому району.

11.Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для назначения его на вакантную должность гражданской службы. Претендент (кандидат) на замещение должности гражданской службы вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с Законом о государственной гражданской службе. Претендент (кандидат) на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенный к участию в конкурсе, вправе обжаловать это решение в соответствии с законодательством Российской Федерации.

          По результатам конкурса издается приказ Инспекции Федеральной налоговой службы  по Северскому району о назначении победителей конкурса на вакантные должности гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса.

Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, о результатах конкурса направляется сообщение в письменной форме в течение 7 дней со дня его завершения. Информация о результатах конкурса размещается на сайте ФНС России.
Приложение: Образец заявления гражданина (гражданского служащего) о допуске к участию в конкурсе на замещение вакантной должности гражданской службы.
Начальник  ИФНС России по 
Северскому району 







                  Т.Н. Лантухова

	
	


