	       Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 13 по Краснодарскому краю 352900, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Дзержинского д. 62. Телефон: (86137) 3-03-14, факс 3-00-71 Е-mail: r2372@nalog.ru в лице начальника Шматченко Валентины Дмитриевны, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 13 по Краснодарскому краю от 20.05.2019, утвержденного руководителем УФНС России по Краснодарскому краю, объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 13 по Краснодарскому краю:
1. по старшей группе должностей:
- старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок.
2. К претенденту на замещение вакантной должности по старшей группе должностей старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок предъявляются следующие квалификационные требования:

а) наличие высшего образования;
       б) наличие профессиональных знаний, включая знание Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 27.07.2004 № 79 – ФЗ «О государственной гражданской службе РФ», Федерального закона от 25.12.2008 № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», Налогового кодекса Российской Федерации; Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях; Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (статьи 44, 140, 141, 144, 145); Уголовного кодекса Российской Федерации (статьи 198-199.2); Гражданского кодекса Российской Федерации (часть первая); Закона Российской Федерации от 21 марта 1991 г. № 943-1 «О налоговых органах Российской Федерации»; постановления Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе»; приказа Минфина России от 2 июля 2012 г. № 99н «Административный регламент Федеральной налоговой службы по предоставлению государственной услуги по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц, а также по приему налоговых деклараций (расчетов)»; иных нормативно-правовых актов, служебных документов, регулирующих вопросы, связанные с областью и видом профессиональной служебной деятельности; процесса прохождения гражданской службы, норм делового общения, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, служебного распорядка, порядка работы со служебной информацией, основ делопроизводства, правил охраны труда и противопожарной безопасности; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности.

в) наличие профессиональных навыков, необходимых для выполнения работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, осуществления экспертизы проектов нормативных правовых актов, обеспечения выполнения поставленных руководством задач, эффективного планирования служебного времени, анализа и прогнозирования деятельности в порученной сфере, использования опыта и мнения коллег, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах, подготовки деловой корреспонденции и актов Инспекции; умение проведения плановых и внеплановых выездных проверок; осуществления контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов; рассмотрение запросов, ходатайств, уведомлений, жалоб.

Должностные обязанности старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок:

- осуществляет формирование и направление в УФНС России по Краснодарскому краю отчетности в рамках компетенции отдела;

- обеспечивает актуализацию информационных услуг в рамках установленной сферы деятельности;

- разрабатывает предложения по внесению изменений в налоговое законодательство и единым подходам к проверке;

- участвует в рамках установленной компетенции в рассмотрении жалоб (апелляционных жалоб) на акты ненормативного характера Инспекции, действия (бездействие) должностных лиц (в части вопросов, относящихся к компетенции отдела), возражений на акты налоговых проверок, в досудебных и в судебных разбирательствах;

- обеспечивает выполнение задач и функций, возложенных на структурное подразделение Инспекции, в том числе:

- анализирует деятельность структурного подразделения, вносит начальнику отдела предложения по ее эффективности;

- участвует в подготовке проектов распорядительных документов для осуществления начальником специальных исполнительных, разрешительных, контрольных функций, связанных с деятельностью Инспекции;

- взаимодействует с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности;

- проводит выездные налоговые проверки налогоплательщиков, включая проверки филиалов и представительств организаций:

- формирует решение о проведении выездной налоговой проверки;

- вручает налогоплательщику решения о проведении выездной налоговой проверки;

- формирует и вручает требования о представлении документов;

- формирует и вручает уведомления о представлении документов;

- проводит проверки первичной бухгалтерской документации налогоплательщика;

- проводит проверки первичной бухгалтерской и налоговой отчетности налогоплательщика;

- проводит в случаях необходимости выемку документов и предметов;

- проводит осмотр используемых для осуществления предпринимательской деятельности территорий и помещений налогоплательщика;

- осуществляет инвентаризацию имущества налогоплательщика;

- осуществляет организацию встречных проверок, визуальный анализ, контрагентов налогоплательщика, в случае необходимости «по-цепочке» контрагентов на предмет выявления схем уклонения от налогообложения, «фирм-однодневок», «налоговых рисков» и т.д.;

- осуществляет в ходе выездной проверки работу с расчетными счетами проверяемого налогоплательщика и его контрагента, в случае необходимости «по-цепочке»;

- проводит мероприятия по выявлению и пресечению схем уклонения от налогообложения;

- подготавливает документы на проведение экспертизы, в случае необходимости;

- подготавливает документы на вызов свидетелей, привлечение специалистов, переводчиков, понятых для участия в выездных проверках, в случае необходимости;

- проводит допрос любого физического лица, которому могут быть известны какие-либо обстоятельства, касающиеся проведения выездной налоговой проверки;

- формирует и вручает решения на приостановление и возобновление выездных налоговых проверок;
- оформляет результаты проведенных дополнительных мероприятий и налоговых проверок  в соответствии с действующим законодательством;

 - подготавливает согласование проектов решений по результатам проверок с правовым отделом;
- осуществляет вручение (отправку) актов проверки, решений о привлечении к налоговой ответственности налогоплательщикам, совершившим нарушения законодательства о налогах и сборах и т.д.;
- участвует в производстве по делам об административных правонарушениях (составление протоколов об административных правонарушениях);
- в случае необходимости направляет материалы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в органы внутренних дел и следственного комитета РФ;
          - осуществляет ведение журнала учета входящих документов с грифом «ДСП»; журнала учета входящих документов; журнала регистрации входящих документов (инструктивный материал); журнала и материалов по переписке со структурными подразделениями; журнала учета сеансов работы с услугой удаленного доступа в ФИР;
       - организовывает и при необходимости принимает личное участие в проведении совещаний, семинаров, обучающих занятий по вопросам, относящимся к его компетенции;

- организовывает работу по анализу налоговой базы и поступлений администрируемых доходов, а также прогнозированию их поступлений во все уровни бюджетной системы;

- рассматривает поступившие в отдел обращения, документы и материалы;

- в необходимых случаях выезжает в служебные командировки;

- выполняет поручения начальника отдела, отданные в соответствии с его компетенцией;

- обеспечивает соблюдение налоговой и иной охраняемой законом тайны в соответствии с Налоговым кодексом, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами; 

- соблюдает исполнение обязанностей, запретов, требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, определенных статьями 15, 17, 18 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

- принимает в  соответствии со статьей 19 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» необходимые правовые, организационные и технические меры или обеспечивает их принятие для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокировки, копирования, предоставления, распространения персональных данных, а так же от иных неправомерных действий в отношении персональных данных;

- обеспечивает реализацию положений Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в том числе:

а) уведомляет представителя нанимателя, органы прокуратуры или иные государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений;

б) уведомляет в письменной форме представителя нанимателя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно; сообщает представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, принимает меры по предотвращению такого конфликта;

- не совершает поступки, порочащие честь и достоинство государственного служащего; в целях обеспечения эффективности работы отдела своевременно и добросовестно, на высоком профессиональном уровне исполняет должностные обязанности в соответствии с должностным регламентом;

- при исполнении должностных обязанностей соблюдает права и законные интересы граждан и организаций;

- взаимодействут с другими государственными органами для решения вопросов, входящих в его компетенцию;

          - осуществляет использование информационных, программных и аппаратных ресурсов в соответствии с Инструкциями на рабочие места пользователей (АИС «Консультант Плюс», АИС Налог-3, OC Microsoft Windows. 7, 8.0, 8.1 Professional, MS Office, Антивирусное ПО, Lotus Notus СЭД, ЭОД местного уровня, ПК ДКS(Справка о доходах и имуществе госслужащего), локальный/сетевой принтер, внешний носитель информации, СПАРК, eToken, справка БК, FIRA PRO, Файл-сервер (Общедоступный сетевой ресурс); Блок-хост сеть, WinRar; Adobe Reader, Adobe Acrobat Reader, Firefox, МТК СУиМ; eToken, ruToken;

- осуществляет использование федеральных информационных ресурсов сопровождаемых ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России;
- изучает и применяет в практической работе технологии и процедуры автоматизированной обработки информации, изложенные в «Руководстве пользователя» той прикладной задачи, с использованием которой осуществляются функциональные обязанности по данной должности;

- проходит повышение квалификации в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях высшего профессионального образования;

- соблюдает установленные правила публичных выступлений и предоставления служебной информации;

- не допускает конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету Управления;

- бережет государственное имущество, в том числе, предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

- обеспечивает сохранность служебного удостоверения;

- организовывает работу по соблюдению гражданскими служащими служебного распорядка и служебной дисциплины при выполнении должностных обязанностей и полномочий;

- обеспечивает сохранность номерных гербовых бланков и правильности их использования; 

      - осуществляет ведение в установленном порядке делопроизводство с соблюдением требований безопасности, конфиденциальной информации, хранение документов и своевременно передает их в архив;

- выполняет поручения начальника, заместителя начальника Инспекции, начальника отдела, отданные в соответствии с его компетенцией;
- в целях исполнения возложенных должностных обязанностей старший государственный налоговый инспектор  имеет право: 
- получает в установленном порядке, от начальника отдела необходимые материалы по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

- вправе с предварительным уведомлением представителя нанимателя выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет конфликта интересов;

- использует право на отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности служебного времени, предоставлением выходных дней и нерабочих праздничных дней, а также ежегодных оплачиваемых основного и дополнительных отпусков;

- использует право на оплату труда и другие выплаты в соответствии с федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и со служебным контрактом;

- имеет доступ в установленном порядке к сведениям, составляющим государственную тайну;

- знакомится с отзывами о его профессиональной деятельности и другими документами до внесения их в его личное дело, материалами личного дела, а так же  приобщение к личному делу его письменных объяснений и других документов и материалов;

-  осуществляет защиту сведений о себе;

- осуществляет иные права, предусмотренные Положением об Инспекции, иными нормативными актами;
  - осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. N 506, «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе», (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 40, ст.3961; 2017, № 15 (ч.1), ст. 2194), Положением об Инспекции от "20" мая 2019 г., Положением об отделе, приказами (распоряжениями) ФНС России, Управления, Инспекции, поручениями начальника отдела Инспекции и руководства Инспекции;
  - за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации:

- за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей;

-за некачественное и несвоевременное выполнение задач, возложенных на отдел, заданий, приказов, распоряжений и указаний вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, за исключением незаконных; за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также государственных органов, учреждений, организаций и органов местного самоуправления;

- за имущественный ущерб, причиненный по его вине;

- за разглашение государственной и налоговой тайны, иной информации, ставшей ему известной в связи с исполнением должностных обязанностей;

- за действие или бездействие, приведшее к нарушению прав и законных интересов граждан;

- за несоблюдение ограничений, связанных с прохождением государственной гражданской службы;

- за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы;

- за несоблюдение федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Минфина России, актов ФНС России, Управления, Инспекции иных должностных обязанностей, предусмотренных должностным регламентом в соответствии с уголовным, административным, гражданским законодательством, а также законодательством о гражданской службе;

- за снижение эффективности коллективного труда;

- за выполнение работ, связанных с риском для других людей.

  Эффективность профессиональной служебной деятельности старшего государственного налогового инспектора  оценивается по следующим показателям:

  - выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдения служебной дисциплины;

  - своевременности и оперативности выполнения поручений;

  - качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

  - профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

- способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

- творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

- осознанию ответственности за последствия своих действий.

Условия прохождения службы: служебное время с 9-00 до 18-00, пятница с 9-00 до 16-45, обеденный перерыв с 13-00 до 13-45.

Место прохождения службы: основное административное здание:  352900, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Дзержинского д. 62, непосредственное прохождение службы: Территориально обособленное рабочее место г. Новокубанск: 352240, Краснодарский край, г. Новокубанск , ул. Советская д. 84 а.
Испытательный срок от 1 месяца до 1 года для граждан, впервые поступающих на гражданскую службу, для граждан, ранее проходивших государственную службу Российской Федерации, может устанавливаться испытательный срок от 1 до 6 месяцев.

3. Начало приема документов для участия в конкурсе в 09.00 «12» ноября 2019 года, окончание - в 18.00 «2» декабря 2019 года.

4. Адрес места приема документов: 352900, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Дзержинского д. 62. Кабинет 27.
Ответственный за прием документов начальник отдела кадров и безопасности Варданян Артем Григорович.
5. Для участия в конкурсе гражданский служащий Межрайонной ИФНС России № 13 по Краснодарскому краю, изъявивший желание участвовать в конкурсе, подает заявление на имя начальника Межрайонной ИФНС России № 13 по Краснодарскому краю.
6. Гражданский служащий, который замещает должность гражданской службы в ином государственном органе, представляет заявление на имя начальника Межрайонной ИФНС России № 13 по Краснодарскому краю и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии.
7. Гражданин, изъявивший желание принять участие в конкурсе, представляет следующие документы:

а)личное заявление;

б)заполненную и подписанную анкету по форме утвержденной распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р;

в)копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г)документы, подтверждающие необходимое образование, стаж работы и квалификацию: копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, копии документов об образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
д)справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы; справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы;

е)документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (медицинская справка формы № 001 ГС/у);

ж)четыре фотографии (3 х 4), выполненные на матовой бумаге в цветном изображении, без уголка;

и)сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы, гражданский служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.04.2004 № 79 ФЗ «О государственной гражданской службе».

8. Предполагаемая дата проведения конкурса «19» декабря 2019 года по адресу: 352900, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Дзержинского д. 62.  Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 13 по Краснодарскому краю, кабинет № 27.

Подведение итогов конкурса состоится через 1 час после окончания конкурса.
9. Конкурсная комиссия находится по адресу: 352900, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Дзержинского д. 62. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 13 по Краснодарскому краю, кабинет № 27 Телефон: (86137) 3-03-14, факс 3-00-71, e-mail: r2372@nalog.ru 

Более полная информация о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 13 по Краснодарскому краю - на сайте.
10. Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов для замещения должности гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур: индивидуальное собеседование и тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности гражданской службы, на которую претендуют кандидаты.
Тестовые испытания кандидатов проводятся в письменной форме. Количество тестовых вопросов - 40, допустимое количество неправильных ответов - не более 12, а именно тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов, при этом отведенное время на прохождение теста составляет 40 минут.
Индивидуальное собеседование проводится в форме свободной беседы с кандидатом по теме его будущей профессиональной служебной деятельности, в ходе которой члены конкурсной комиссии задают кандидату вопросы с целью определения профессионального уровня.

11. Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

Победителем конкурса признается участник, успешно прошедший тестовые испытания и собеседование.

12. Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для назначения его на вакантную должность гражданской службы. Претендент (кандидат) на замещение должности гражданской службы вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с Законом о государственной гражданской службе. Претендент (кандидат) на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенный к участию в конкурсе, вправе обжаловать это решение в соответствии с законодательством Российской Федерации.

По результатам конкурса издается приказ Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 13 по Краснодарскому краю об утверждении результатов конкурса.
Одновременно, Инспекция информирует кандидатов о возможности пройти предварительный квалификационный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки им своего профессионально уровня.

Предварительный тест размещается на официальном сайте государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (далее - информационная система) в сети «Интернет».

Результаты прохождения претендентом предварительного теста не принимаются во внимание конкурсной комиссией и не могут являться основанием для отказа в приеме документов для участи в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы.
Сообщение о результатах конкурса в 7 – дневный срок со дня его завершения размещается на указанной информационной системе в сети «Интернет».

Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, о результатах конкурса направляется сообщение в письменной форме в течение 7 дней со дня его завершения. Информация о результатах конкурса размещается на сайте Управления Федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю.

13. Документы претендентов для замещения вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего подлежат уничтожению.

Начальник Межрайонной ИФНС 
России № 13 по Краснодарскому краю                                       В.Д. Шматченко


