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Анализ тематики и сроков исполнения обращений граждан

в Управлении Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю

за 2 квартал 2021 г.
 В Управлении Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю (далее - Управление) во 2 квартале 2021 года находилось на рассмотрении 844 обращения граждан, поступивших по различным каналам связи. Непосредственно в Управление во 2 квартале на рассмотрение поступило - 362 обращения, перенаправлено из ФНС России и других территориальных налоговых органов - 248 обращений и от сторонних организаций - 93 обращения граждан. Из общего количества поступивших обращений - 36% (255 интернет – обращений) составляют интернет – обращения, поступившие через официальный сайт ФНС России, в том числе – 13% (89 обращений), поступившие через личный кабинет налогоплательщика - физического лица (сервис ЛК-2). По сравнению с аналогичным периодом 2020 года количество обращений в целом увеличилось в 1,2 раза (во 2 квартале 2020 года поступило – 567 обращений), количество же интернет - обращений уменьшилось в 1,1 раза (во 2 квартале 2020 года поступило - 291 интернет - обращение).

 В отчетном периоде все обращения, поступившие для рассмотрения и подготовки ответа, поставлены на контроль и исполнены без нарушений сроков. До 5 дней рассмотрено - 140 обращений, до 15 дней - 268 обращений и до 30 дней рассмотрено - 281 обращение. По результатам рассмотрения поступивших обращений дано разъяснение на - 484 обращения, удовлетворено по результатам рассмотрения обращения в - 44 случаях, отозвано заявителями - 133 жалобы (обращения). Сводная справка о поступлении и рассмотрении письменных обращений граждан с 01.04.2021 по 30.06.2021 прилагается (приложение 1).
По тематике обращений, поступивших в текущем квартале, преобладают заявления по вопросам администрирования имущественных налогов - 153 обращения (22%), что на 36 обращений (в 1,3 раза) больше 2 квартала 2020 года. По земельному налогу обратилось - 10 заявителей, по транспортному налогу - 5, по налогу на имущество - 31 заявитель, по налогу на доходы физических лиц – 84 и по вопросу актуализации сведений об объектах налогообложения - 23 заявителя. Граждане уточняли суммы начисленных налогов, объекты налогообложения, необходимость сдачи декларации о доходах в случае продажи недвижимости или имущества, высказывали несогласие с содержанием в налоговом уведомлении на уплату имущественных налогов сведений об объектах налогообложения.

Остаются актуальными в текущем периоде вопросы обжалования решений государственных органов и должностных лиц, споров с физическими и юридическими лицами по обжалованию актов ненормативного характера и действий (бездействия) должностных лиц - 145 обращений (21%), на 71 обращений (в 2 раза) больше 2 квартала 2020 года. Из них – 7% (52 обращения) составляют обращения физических лиц и индивидуальных предпринимателей по обжалованию актов ненормативного характера должностных лиц налогового органа и их действий (бездействия) в рамках мероприятий налогового контроля, 6% (41 обращение) - жалобы на решения о государственной регистрации, в том числе связанных с исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей из государственного реестра по решению регистрирующего органа, 1% (8 обращений) - обжалование решений об отказе в государственной регистрации, связанных с прекращением деятельности в качестве индивидуального предпринимателя; а также в связи с внесением изменений в сведения об адресе юридического лица. 

Часть поступивших обращений граждан содержала вопросы, затрагивающие основания возникновения задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов - 51 обращение (7% от общего количества обращений), что на уровне 2 квартала 2020 года. Граждане высказывали несогласие с образованием у них задолженности по имущественным налогам, начислении пени за несвоевременную уплату, а также сумм страховых взносов во внебюджетные фонды.
Обращались граждане в текущем периоде и по вопросам регистрации и применения контрольно-кассовой техники - 46 обращений (6 %), что в 3,5 раза больше аналогичного периода прошлого года. Граждане сообщали о неприменении отдельными организациями и индивидуальными предпринимателями контрольно-кассовой техники (ККТ), в том числе на городском транспорте, о незаконной работе платежных терминалов.

Продолжали поступать во 2 квартале 2021 года письма граждан, содержащие вопросы государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 36 обращений (5%), что на уровне 2 квартала 2020 года. Это вопросы, связанные с недостоверностью, корректировкой и внесением изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРЮЛ.  

По вопросам налогообложения малого бизнеса, специальных налоговых режимов обратилось - 27 заявителей (4%), в 1,1 раза меньше аналогичного периода прошлого года. Заявители интересовались порядком применения налога на профессиональный доход, порядком определения дохода для исчисления налога при применения упрощенной или патентной систем налогообложения.

Отдельные обращения, поступившие в отчетном периоде, содержали вопросы организации работы с налогоплательщиками – 12 обращений (2%). Заявители обращались с вопросами о предоставлении справок, льгот, уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды.

Подробная статистика поступивших в Управление обращений граждан в разрезе тематики приведена в приложении № 2, а диаграмма основных вопросов, затронутых гражданами в своих обращениях, представлена в приложении № 3. 

В территориальных налоговых органах Красноярского края в текущем периоде находилось на исполнении 24766 обращений, в том числе поступило во 2 квартале на исполнение - 21314 обращений граждан, что на 5478 обращений (в 1,3 раза) меньше аналогичного периода прошлого года. Все обращения, поступившие в налоговые органы края, требующие ответа, ставятся в обязательном порядке на контроль. Нарушений исполнительской дисциплины по рассмотрению обращений граждан в территориальных налоговых органах края во 2 квартале 2021 года не зарегистрировано. 

Рассмотрено в территориальных налоговых органах в текущий период – 21260 обращений, направлено для исполнения и ответа в другие государственные органы и ведомства – 437 обращений. В срок до 5 дней рассмотрено – 4601 обращение (21%), до 15 дней - 9278 обращений (43%) и до 30 дней - 7708 обращений (36%), кроме того, у 100 обращений по объективным причинам продлен срок исполнения. По результатам рассмотрения поступивших обращений дано разъяснение на - 19214 обращений, отозвано заявителями - 341 жалоба (обращение).

Активность граждан во 2 квартале 2021 года в разрезе налоговых органов Красноярского края представлена в прилагаемой диаграмме (приложение № 4).  

В тематике обращений, поступивших в налоговые органы края, преобладают вопросы налогообложения доходов и имущества физических лиц – 5303 (25%) обращений, урегулирования задолженности по налогам и сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 4148 (19%) обращений, налогообложения малого бизнеса, специальных налоговых режимов- 2315 (11%) обращений. 

В целях улучшения качества работы с обращениями граждан, устранения причин и условий, способствующих увеличению количества обращений, Управлением и территориальными налоговыми органами  края принимаются следующие меры: 

- на постоянной основе проводятся разъяснения порядка исчисления имущественных налогов, а также порядка использования налогоплательщиками предусмотренных федеральным, местным законодательством и законодательством субъекта льгот при обращении собственников объектов недвижимого имущества, земельных участков и транспортных средств; 
- получены и приняты в базу данных налоговых органов сведения о лицах, в отношении которых приняты решения о предоставлении налоговых вычетов и налоговых льгот по налогам в беззаявительном порядке; 

- проведены мероприятия по актуализации информации интернет - сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» за 2020-2021 годы;

- проведена работа по актуализации сведений государственного адресного реестра в отношении земельных участков и объектов недвижимости в рамках взаимодействия с органами местного самоуправления, регистрирующими органами; 

- проведены информационные кампании о необходимости декларирования доходов, полученных в 2020 году, по информированию о необходимости использования ККТ при расчетах и правильности отражения обязательных реквизитов в кассовых чеках, по информированию физических лиц о налоговых льготах по имущественным налогам;
- проведена ежеквартальная сверка со службой судебных приставов по находящимся на исполнении судебным актам о взыскании задолженности с физических лиц.
