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Анализ тематики и сроков исполнения обращений граждан

в Управлении Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю

за  4 квартал 2021 г.
В Управлении Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю (далее - Управление) в 4 квартале 2021 года находилось на рассмотрении 709 обращений граждан, поступивших по различным каналам связи. Непосредственно в Управление в 4 квартале на рассмотрение поступило - 306 обращений, перенаправлено из ФНС России и  других территориальных налоговых органов - 195 обращений и от сторонних организаций - 132 обращения граждан. Из общего количества поступивших обращений - 32% (203 обращения) составляют интернет – обращения, поступившие через официальный сайт ФНС России, в том числе – 6% (36 обращений), поступившие через личный кабинет налогоплательщика - физического лица или индивидуального предпринимателя (сервис ЛК-2, ЛК ИП). В сравнении с аналогичным периодом 2020 года количество поступивших обращений в целом уменьшилось в 1,4 раза (в 4 квартале 2020 года поступило – 861 обращение), количество интернет - обращений уменьшилось  в 1,7 раза (в 4 квартале 2020 года поступило - 342 интернет - обращения).
 В отчетном периоде все обращения, поступившие для рассмотрения и подготовки ответа, поставлены на контроль и исполнены без нарушений сроков. До 5 дней рассмотрено - 142 обращения, до 15 дней - 229 обращений и до 30 дней рассмотрено - 225 обращений. По результатам рассмотрения поступивших обращений дано разъяснение на - 449 обращений, удовлетворено по результатам рассмотрения обращения в - 12 случаях,  отозвано заявителями - 79 жалоб (обращений). Сводная справка о поступлении и рассмотрении письменных обращений граждан с 01.10.2021 по 31.12.2021 прилагается (приложение 1).
По тематике обращений, поступивших в текущем периоде, преобладают вопросы администрирования налогов физических лиц - 151 обращение (24% от общего количества обращений), на 87 обращений (в 1,6 раза) меньше 4 квартала 2020 года. По земельному налогу обратилось - 12 заявителей, по транспортному налогу - 22, по налогу на имущество - 60 заявителей, по налогу на доходы физических лиц – 52 и по вопросу актуализации сведений об объектах налогообложения - 5 заявителей. Граждане уточняли суммы начисленных налогов, объекты налогообложения, необходимость сдачи декларации о доходах в случае продажи недвижимости или имущества, высказывали несогласие с содержанием в налоговом уведомлении на уплату имущественных налогов сведений об объектах налогообложения.

Остаются актуальными в текущем периоде вопросы контроля исполнения налогового законодательства физическими и юридическими лицами – 93 обращения (15%), на 71 обращение (в 4 раза) больше аналогичного периода прошлого года. Граждане информировали налоговый орган о различных нарушениях, допущенных организациями и индивидуальными предпринимателями в финансово-хозяйственной деятельности.

По вопросам обжалования решений государственных органов и должностных лиц, споров с физическими и юридическими лицами по обжалованию актов ненормативного характера и действий (бездействия) должностных лиц обратилось - 82 заявителя (13%), на 61 обращение (в 1.7 раза) меньше 4 квартала 2020 года. 

Часть поступивших обращений граждан содержала вопросы, затрагивающие основания возникновения задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов - 56 обращений (8%), в 1,7 раза меньше аналогичного периода прошлого года. Граждане обращались за разъяснениями оснований наличия у них задолженности по имущественным налогам, начислении пени за несвоевременную уплату, а также сумм страховых взносов во внебюджетные фонды. 

Продолжали поступать в 4 квартале 2021 года письма граждан, содержащие вопросы государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 24 обращения (4%), что в 2 раза меньше 4 квартала 2020 года. Это вопросы, связанные с недостоверностью, корректировкой и внесением изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРЮЛ.  

По вопросам налогообложения малого бизнеса, специальных налоговых режимов обратилось также - 24 заявителя (4%), также в 2 раза меньше аналогичного периода прошлого года. Заявители интересовались порядком применения налога на профессиональный доход, порядком определения дохода для исчисления налога при применения упрощенной или патентной систем налогообложения.

Обращались граждане в текущем периоде и по вопросам регистрации и применения контрольно-кассовой техники  - 17 обращений (3%), что в 1,5 раза больше аналогичного периода прошлого года. Граждане сообщали о неприменении отдельными организациями и индивидуальными предпринимателями контрольно-кассовой техники (ККТ), в том числе на городском транспорте, о незаконной работе платежных терминалов.
Подробная статистика поступивших в Управление обращений граждан в разрезе тематики приведена в приложении № 2, а диаграмма основных вопросов, затронутых гражданами в своих обращениях, представлена в приложении № 3. 

В территориальных налоговых органах Красноярского края в текущем периоде находилось на исполнении 25650 обращений, в том числе поступило в 4 квартале на исполнение - 23257 обращений граждан, что на 15484 обращения (в 1,7 раза) меньше аналогичного периода прошлого года. 
Все обращения, поступившие в налоговые органы края, требующие ответа, ставятся в обязательном порядке на контроль. Информация об исполнительской дисциплине по рассмотрению обращений граждан в Управлении и территориальных налоговых органах края ежемесячно докладывается руководителю Управления. Нарушений исполнительской дисциплины по рассмотрению обращений граждан в территориальных налоговых органах края во 4 квартале 2021 года не зарегистрировано.
Рассмотрено в территориальных налоговых органах в текущий период – 23128 обращений, направлено для исполнения и ответа в другие государственные органы и  ведомства – 536 обращений. В срок до 5 дней рассмотрено – 5477 обращений (23%), до 15 дней - 9857 обращений (41%) и до 30 дней - 8224 обращений (35%), кроме того, у 106 обращений по объективным причинам продлен срок исполнения. По результатам рассмотрения поступивших обращений дано разъяснение на – 21109 обращений граждан.
Активность граждан в 4 квартале 2021 года в разрезе налоговых органов Красноярского края представлена в прилагаемой диаграмме (приложение № 4).  
В тематике обращений, поступивших в налоговые органы края, преобладают вопросы урегулирования задолженности по налогам и сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 4761 (20%) обращений, налогообложения имущества – 3113 (13%) и налогообложения доходов физических лиц – 2623 (11%) обращений. Наибольшая доля обращений налогоплательщиков по вопросам урегулирования задолженности связана с принятием решений о зачетах излишне уплаченных сумм налогов и разъяснениями оснований наличия задолженности

В целях улучшения качества работы с обращениями граждан, устранения причин и условий, способствующих увеличению количества обращений, Управлением и территориальными налоговыми органами  края  в 4 квартале 2021 года приняты следующие меры: 

- проведена ежеквартальная сверка со службой судебных приставов по находящимся на исполнении судебным актам о взыскании задолженности с физических лиц;

- организована работа по автоматическим зачетам переплаты в счет предстоящих начислений по имущественным налогам, а также по проведению обратных автозачетов, которые привели к образованию задолженности;

- в целях исключения нарушения сроков проведения камеральных налоговых проверок по налоговым декларациям формы 3-НДФЛ, отраслевым отделом Управления проводится ежедневный мониторинг в территориальных налоговых органах края; 

- на постоянной основе проводятся разъяснения порядка исчисления имущественных налогов, а также порядка использования налогоплательщиками предусмотренных федеральным, местным законодательством и законодательством субъекта льгот при обращении собственников объектов недвижимого имущества, земельных участков и транспортных средств; 

- в режиме онлайн проведены вебинары, «круглые столы» и другие мероприятия для налогоплательщиков, на плазменных экранах г. Красноярска транслировались разработанные Управлением видеоролики о необходимости уплаты имущественных налогов физических лиц и о цифровой экосистеме ФНС России;

- проведены мероприятия по актуализации информации интернет-сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» за 2021 - 2022 годы;

- в целях информирования централизованных религиозных организаций о мерах государственной поддержки, оказываемой в период пандемии, Управлением проведены обучающие семинары (в дистанционном формате) для представителей религиозных организаций по оформлению пакета документов, необходимого для участия в конкурсных процедурах по предоставлению субсидий для социально ориентированных некоммерческих организаций;

- налоговыми органами Красноярского края проведены информационные кампании по выпуску с 1 января 2022 года КЭП для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и нотариусов Удостоверяющим центром ФНС России, по исполнению налоговых уведомлений в 2021 году.

