В Управлении Федеральной налоговой службы по Приморскому краю прошли публичные обсуждения

Управление Федеральной налоговой службы по Приморскому краю  26 октября  2017 года провело публичные обсуждения результатов правоприменительной практики по теме: «Достоверность ЕГРЮЛ как основная составляющая прозрачного ведения бизнеса и комфортного налогового администрирования».
[bookmark: _GoBack]В мероприятии приняли участие член  Общественного совета при УФНС России по Приморскому краю, адвокат, председатель президиума АНО «Центр общественных процедур бизнес против коррупции в Приморском крае» Ю.М. Логинов,  директор департамента экономики и развития предпринимательства Администрации Приморского края С.А. Павленко, глава регионального  исполкома Общероссийского народного фронта в Приморском крае А.В. Коваленок, представители Администрации г. Владивостока, Приморской  краевой нотариальной Палаты, Следственного управления СК Российской Федерации по Приморскому краю, Института Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Приморском крае, Территориального органа Федеральной службы государственной статистики, а также заинтересованные в тематике мероприятия юридические лица. 
Всего на мероприятии присутствовало порядка 40 человек приглашенных и сотрудников Управления.
Открыла публичные обсуждения  руководитель Управления Г.В. Колесникова приветственным словом, подчеркнув значимость проводимого мероприятия, как для государственных структур, так и для представителей реального сектора экономики. В своем выступлении она осветила вопросы, связанные с использованием официального сайта ФНС России, а так же с процедурой государственной регистрации налогоплательщиков.
Заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками О.Ю. Валькевич рассказала об электронных сервисах ФНС России и отметила, что наиболее социально значимыми и многофункциональными из сервисов являются «Личные кабинеты» для физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Работа сервисов построена таким образом, что любое лицо, независимо от своего статуса и занимаемой должности, может получить актуальную информацию о себе и, не посещая налоговую инспекцию, подавать и получать определенные документы.
Участники мероприятия проинформированы о сервисах, которыми можно воспользоваться при принятии решения о создании своего бизнеса и при осуществлении  государственной регистрации.
Начальник отдела регистрации и учёта налогоплательщиков Управления Е.В. Глухов представил для публичного обсуждения основной вопрос «Достоверность ЕГРЮЛ как основная оставляющая прозрачного ведения бизнеса и комфортного налогового администрирования». В ходе дискуссии участникам доведена информация о правовой базе, которой руководствуются налоговые органы при принятии решений о государственной регистрации. 
Так, в соответствии с п. 2 ст. 51 Гражданского кодекса Российской Федерации, лицо, добросовестно полагающееся на данные ЕГРЮЛ, вправе исходить из того, что они соответствуют действительным обстоятельствам. Юридическое лицо не вправе в отношениях с лицом, полагавшимся на данные ЕГРЮЛ, ссылаться на данные, не включенные в указанный реестр, а также на недостоверность данных, содержащихся в нем, за исключением случаев, если соответствующие данные включены в указанный реестр в результате неправомерных действий третьих лиц или иным путем помимо воли юридического лица.
Е.В. Глухов пояснил, что для практической реализации данного принципа до 2016 года регистрирующие органы не располагали соответствующими полномочиями для проверки достоверности сведений государственных реестров.
Порядок и сроки проведения проверки достоверности сведений ЕГРЮЛ  появились в Федеральном законе «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» только с 2016 года в результате вступления в силу изменений, внесенных Федеральным законом от 30.03.2015 N 67-ФЗ.
Реализации принципа достоверности ЕГРЮЛ завершилась после вступления в силу соответствующего подзаконного нормативного акта ФНС России – Приказа ФНС России  от  11 февраля 2016 г. № ММВ-7-14/72@ «Об утверждении оснований, условий и способов проведения указанных в пункте 4.2 статьи 9 Федерального закона  «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» мероприятий, порядка использования результатов этих мероприятий, формы письменного возражения относительно предстоящей государственной регистрации изменений устава юридического лица или предстоящего внесения сведений в Единый государственный реестр юридических лиц, формы заявления физического лица о недостоверности сведений о нем в   Едином государственном реестре юридических лиц».
 Налоговые органы Приморского края приступили к его активному применению путем принятия решений о приостановлении государственной регистрации, а также путем проверки достоверности уже включенных в ЕГРЮЛ сведений.
Основанием для проведения контрольных мероприятий по проверке достоверности сведений, включенных в ЕГРЮЛ, является возникновение у регистрирующего органа обоснованных сомнений в их достоверности. Положительный результат проведенной проверки информации о недостоверности включенных в ЕГРЮЛ сведений приводит к внесению регистрирующим органом в ЕГРЮЛ записи о недостоверности сведений об адресе юридического лица, его руководителе или учредителе.
 Юридическое лицо с такой записью становится малопривлекательным партнером с точки зрения принципа «должной осмотрительности» для других участников финансово-хозяйственной деятельности, банков, при участии в государственных закупках.  Наличие отношений  с таким партнером – всегда обоснованный повод для претензий со стороны налоговых органов при камеральных и выездных налоговых проверках.
Запись о недостоверности в отношении физического лица (учредителя или руководителя) может означать отсутствие его участия в данном юридическом лице и также является сигналом о возможной фиктивности сделок юридического лица. И этот риск сохраняется, даже если запись была отменена  путем внесения изменений, например, избрания нового директора, вместо того, сведения о котором были признаны недостоверными.
В связи с чем Егор Владимирович подвел итоги 3 квартала 2017 года, связанные с проведением мероприятий по противодействию незаконным действиям в сфере государственной регистрации, а также о мерах ответственности за фальсификацию государственных реестров. Так показатели фиктивной миграции и реорганизации в сравнении с 2015 годом были снижены в 15 и 486 раз, соответственно. Более чем в  3 раза увеличилось количество недействующих организаций, исключенных из ЕГРЮЛ. Тем роста привлечения должностных лиц организаций к дисциплинарной ответственности составил 34%, в отношении уголовной ответственности за незаконные действия в сфере государственной регистрации показатели возросли в 6 раз.
В 2017 году в отношении более чем 4,4 тыс. организаций внесены записи о недостоверности сведений, в связи с чем участникам публичного обсуждения предложены действенные механизмы для самостоятельной проверки достоверности сведений, указываемых контрагентами при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности.
В ходе мероприятия Г.В. Колесникова и Е.В. Глухов ответили на полученные из зала вопросы по тематике проводимых публичных обсуждений.


