Объявление о приеме документов

для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в  Межрайонной ИФНС  России № 2 по Приморскому краю 
1. Межрайонная ИФНС России №2 по Приморскому краю (693132, Приморский край, г.Дальнереченск, ул.М.Личенко, д. 24 а, Факс: (42356) 34-7-95), в лице  начальника, Бабарь Галины Максимовны, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №2 по Приморскому краю, предусматривает провести конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Приморскому краю:

· государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок;

· государственный налоговый инспектор отдела регистрации и  учета налогоплательщиков.
2. К претендентам на должность государственного налогового инспектора,   предъявляются  следующие требования:

а) наличие высшего образования;

б) без предъявления требований к стажу работы;

в) наличие профессиональных знаний:
должен знать:

Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы;

указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты применительно к исполнению должностных обязанностей; 

правовые основы прохождения федеральной государственной гражданской службы;

правила делового этикета, порядок работы с обращениями граждан; 

правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

служебный распорядок Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Приморскому краю;

порядок работы со служебной информацией, инструкцию по делопроизводству;

аппаратное и программное обеспечение; 

возможности и особенности применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота;

общие вопросы в области обеспечения информационной безопасности;
должностной регламент.

г) должен иметь навыки:

работы в сфере, соответствующей направлению деятельности отдела, выполнению поставленных задач;

квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов;

ведения делопроизводства, составления делового письма; 

сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники;

работы: с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных;

управления электронной почтой;

подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах.

3. Прием документов для участия в конкурсе будет осуществляться  
с 18 апреля по   8 мая 2014  г.   включительно с 8 - 00 час.  до 17 час. 15 мин.                 

4.Адрес места приема документов: 692132, Приморский край, г.Дальнереченск, ул.М.Личенко, 24 а, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №2 по Приморскому краю, отдел общего обеспечения, кабинет № 13.
Ответственный  за прием документов:  Куксова Елена Владимировна.

5.Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет  следующие документы:

а) личное заявление (приложение № 1);

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации  от 26.05.2005 г. № 667-р,  с приложением  фотографий (две фотографии 4 х 6), выполненные  на матовой бумаге в черно-белом изображении, без уголка;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа  предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у, утвержденная Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14.12.2009 г. № 984н);

е) справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также справки о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (отдельно на каждого) по форме, установленной Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559;

ж) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (за исключением  случаев,  когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые);

з) копию свидетельства о постановке  физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

и) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц,  подлежащих призыву на военную службу);

к) копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

л) при наличии - документ,  подтверждающий  допуск к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну;

            м) иные документы, предусмотренные федеральными законами,  указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации. 

6.Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя (Приложение №2).

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением  фотографий (две фотографии 3x4),  выполненных на матовой бумаге в черно-белом изображении, без уголка (Приложение 3). 

В случае установления в ходе проверки обстоятельств, препятствующих в соответствии с  законодательством поступлению гражданина на гражданскую службу, он информируется кадровой службой  в  письменной форме о причинах отказа в участии в конкурсе.

7. Конкурс  будет  проводиться   по адресу: 692132,Приморский край, г.Дальнереченск, ул.М.Личенко, 24 а , каб. 18 (окончательная дата и время проведения конкурса будут сообщены кандидатам дополнительно за 15 дней до его проведения). Подведение итогов конкурса  состоится после его окончания.
8. Конкурсная комиссия находится по адресу: 692132, Приморский край, г.Дальнереченск, ул.М.Личенко, 24 а, кабинет №12, телефон 34-3-70, факс: (42356) 34-7-95, Е-mail: i250600@r25.nalog.ru.
Здесь же  претенденты  могут ознакомиться с иными  сведениями и порядком проведения конкурса.

