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Исключение индивидуальных предпринимателей из ЕГРИП в административном порядке для представления регламента заседания руководителю
Одним из важнейших принципов ведения единых государственных реестров юридических лиц и индивидуальных предпринимателей является принцип  достоверности, являющийся основополагающим фактором для внедрения в 2015-2016 году Концепции обеспечения достоверности реестров и повышения качества оказания государственных услуг по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, содержащей перечень задач, предназначенных для реализации территориальными налоговыми органами, для обеспечения повышения такого качества, достоверности и т.д.  

Одним из инструментов обеспечения достоверности является исключение из федерального ресурса субъектов предпринимательской деятельности, которые фактически не осуществляют свою деятельность. До 01.09.2020 процедура  административной ликвидации применялась только в отношении недействующих юридических лиц, в связи с чем, возникла объективная необходимость внесения изменений в Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее - Федеральный закон № 129-ФЗ) в части возможности исключения недействующих индивидуальных предпринимателей из ЕГРИП. Такие изменения внесены Федеральным законом от 12.11.2019 № 377-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и вступили в силу с 01.09.2020.

Помимо обеспечения достоверности ЕГРИП, новелла призвана защитить «забывчивых» предпринимателей, забросивших свой бизнес, но не оформивших это юридически от накопления долгов перед бюджетом, в частности, по неуплаченным страховым взносам за себя.

Итак, согласно новой ст. 22.4 закона о регистрации «Исключение индивидуального предпринимателя из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей по решению регистрирующего органа», индивидуальный предприниматель признается фактически прекратившим свою деятельность (недействующим) в случаях, если к моменту принятия регистрирующим органом соответствующего решения одновременно соблюдаются следующие условия: истекло 15 месяцев с даты окончания действия патента или индивидуальный предприниматель в течение последних 15 месяцев не представлял документы отчетности, сведения о расчетах, предусмотренные законодательством РФ о налогах и сборах; индивидуальный предприниматель имеет недоимку и задолженность в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах.

Данные условия принципиально отличаются от предусмотренных для юридических лиц; так, исключить из ЕГРЮЛ юридическое лицо по решению регистрирующего органа можно при одновременном наличии следующих условий (п. 1 ст. 21.1 Федерального закона № 129-ФЗ):  юридическое лицо в течение последних 12 месяцев, предшествующих моменту принятия регистрирующим органом соответствующего решения, не представляло документы отчетности, предусмотренные законодательством РФ о налогах и сборах; юридическое лицо не осуществляло операций хотя бы по одному банковскому счету. Кроме того, законодателем увеличен срок, в течение которого субъект предпринимательской деятельности не сдает отчётность - 15 месяцев против 12, в результате чего попадает в категорию риска.

Порядок же исключения индивидуального предпринимателя из ЕГРИП, является аналогичным порядку исключения юридического лица, и включает в себя следующие этапы:

1. Принятие регистрирующим органом предварительного решения при наличии оснований. При наличии одновременно всех указанных выше условий признания индивидуального предпринимателя недействующим, регистрирующий орган принимает решение о его предстоящем исключении из ЕГРИП.

2. Опубликование данного решения. Решение о предстоящем исключении недействующего индивидуального предпринимателя из ЕГРИП должно быть опубликовано в органах печати, в которых публикуются данные о государственной регистрации в течение трех дней с момента принятия решения - в журнале «Вестник государственной регистрации». 

Одновременно с решением о предстоящем исключении публикуются сведения о порядке и сроках направления заявлений недействующим индивидуальным предпринимателем, кредиторами или иными лицами, чьи права и законные интересы затрагиваются в связи с исключением недействующего индивидуального предпринимателя из ЕГРИП, с указанием адреса, по которому могут быть направлены заявления.

При этом, заявления заинтересованных лиц могут направляться в регистрирующий орган в течение одного месяца со дня опубликования решения о предстоящем исключении. Для сравнения, несогласным с исключением юридического лица дано право заявить о своем несогласии - в течение трех месяцев.

Представляемое заявление должно быть мотивированным. Необходимо отметить, что не включено в п. 4 ст. 22.4 (исключение ИП) упоминание о том, что заявление (возражения) на решение регистрирующего органа направляется по утвержденной форме Р38001, как это было ранее с юридическими лицами. Вместе с тем, законодательно закреплено, что заявитель отправляет данный документ одним из способов, указанных в п. 6 ст. 9 Федерального закона № 129-ФЗ, в случае несоблюдения, возражения не учитываются при принятии решения об исключении индивидуального предпринимателя. 

Итак, заявление может быть направлено почтовым отправлением, в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе Интернета, представлено лично в налоговый орган. При направлении возражения почтовым отправлением подлинность подписи заинтересованного физического лица или уполномоченного представителя заинтересованного юридического лица должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке. 

При непосредственном представлении заинтересованным физическим лицом письменного возражения в регистрирующий орган им одновременно должен быть предъявлен документ, удостоверяющий его личность. При непосредственном представлении уполномоченным представителем заинтересованного юридического лица, не являющимся руководителем его постоянно действующего исполнительного органа, или иным лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени этого юридического лица, письменного возражения в регистрирующий орган к письменному возражению должна быть приложена нотариально удостоверенная доверенность или ее копия, верность которой засвидетельствована в нотариальном порядке (п. 6 ст. 9 Закона № 129-ФЗ).

Как установлено новой нормой  п. 4 ст. 22.4, в случае поступления заявления от заинтересованных лиц с соблюдением всех установленных требований и в пределах установленного срока, решение об исключении недействующего индивидуального предпринимателя из ЕГРИП не принимается.

Если же в течение месячного срока со дня опубликования решения заявления не направлены или не представлены, регистрирующий орган исключает недействующего индивидуального предпринимателя из ЕГРИП путем внесения в него соответствующей записи, с этого момента деятельность гражданина в качестве ИП прекращается.  

Необходимо отметить, для недобросовестных субъектов предпринимательской деятельности, которые захотят воспользоваться административной ликвидацией, в качестве ухода от каких-либо обязательств, а также в иных неправомерных целях, существует ряд ограничительных мер, направленных на обеспечение баланса интересов участников правоотношений.
Статья 24 ГК РФ закрепляет полную ответственность гражданина по своим обязательствам, в связи с чем, прекращение статуса индивидуального предпринимателя, даже по решению налогового (регистрирующего) органа, не избавляет физическое лицо от уплаты задолженности, возникшей в ходе предпринимательской деятельности, в том числе недоимки по налогам и сборам. 

Кроме того, установлен запрет на регистрацию гражданина в качестве индивидуального предпринимателя повторно, если не истекли три года со дня его исключения из ЕГРИП по решению регистрирующего органа (п. 4 ст. 22.1 Федерального закона № 129-ФЗ). 

Важным обстоятельством является то, что индивидуальному предпринимателю, кредиторам и иным заинтересованным лицам предоставлены гарантии защиты своих прав и интересов – в случае несогласия с исключением из ЕГРИП можно обжаловать действия регистрирующего органа  в судебном  и/или досудебном порядке в течение одного года со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав (ст. 22.4 Федерального закона № 129-ФЗ).

Таким образом, можно сделать вывод, что основной целью выявления недействующих индивидуальных предпринимателей и внесение соответствующих записей в федеральный информационный ресурс - ЕГРИП, является создание понятной и прозрачной деловой среды, улучшение климата для добросовестных налогоплательщиков и уверенности в получении достоверной информации из ЕГРИП. 

 
Налоговые и регистрирующий органы края приступили к реализации  процедуры исключения предпринимателей в административном порядке, в связи с чем, рекомендуем предпринимателям, которые хотят сохранить свою деятельность, сдать отчетность в кратчайшие сроки. На сегодняшний день уже принято 998 решений о предстоящем исключении индивидуального предпринимателя из ЕГРИП, информация опубликована в «Вестнике государственной регистрации», в случае не поступления заявлений заинтересованных лиц в месячный срок со дня принятия решения, сведения о прекращении деятельности предпринимателей буду внесены в ЕГРИП.
