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Результаты контрольно-надзорной деятельности за 2019 год

С 2016 года проходит реализация приоритетной программы по основному направлению стратегического развития Российской Федерации реформа контрольно-надзорной деятельности. Для ее апробации был определен перечень контрольно-надзорных органов, в 2017 г. перечень был расширен, куда в том числе, вошла и Федеральная налоговая служба. В рамках реформы были определены 8 приоритетных направлений, одним из которых является внедрение системы оценки эффективности контрольно-надзорной деятельности.

Распоряжением правительства РФ от 17.05.2016 № 934Р утверждены основные направления и базовая модель разработки соответствующих показателей. В результате разработки и внедрения системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности должна быть сформирована комплексная система оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности, направленная на достижение социально значимых результатов, ориентированная на сокращение административных и финансовых издержек подконтрольных субъектов, прямо или косвенно вызванных контрольно-надзорной деятельностью, а также на рациональное распределение трудовых, материальных и финансовых ресурсов, используемых при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

Структура перечня показателей результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности, состоит из показателей группы «А» и показателей групп «Б» и «В».

Показатели группы "А" являются ключевыми показателями и отражают существующий и целевой уровни безопасности охраняемых законом ценностей в подконтрольных (поднадзорных) сферах, к которым применяется определенный вид контрольно-надзорной деятельности. Определение указанных показателей осуществляется по каждому отдельному виду контрольно-надзорной деятельности органа исполнительной власти, а интерпретация их значений должна основываться на стремлении к достижению максимальной результативности контрольно-надзорной деятельности, выражающейся в минимизации причиняемого вреда (ущерба) в соответствующих подконтрольных (поднадзорных) сферах.
Показатели группы «Б» являются индикативными показателями и отражают, в какой степени достигнутый уровень результативности контрольно-надзорной деятельности органа исполнительной власти соответствует бюджетным затратам на ее осуществление, а также издержкам, понесенным подконтрольными субъектами. Определение указанных показателей и интерпретация их значений органами, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность, должны основываться на стремлении к достижению минимального объема задействованных трудовых, финансовых и материальных ресурсов, а также минимально возможного воздействия на подконтрольную (поднадзорную) сферу. 

Показатели группы «В» являются индикативными показателями, характеризующими различные аспекты контрольно-надзорной деятельности, и используются для расчета показателей результативности и эффективности.

Приказом ФНС России от 09.11.2017 № ММВ-7-1/846@ «О показателях результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности Федеральной налоговой службы» утвержден перечень показателей для УФНС и подведомственных ТНО.
К ключевым показателям (группы А) относятся 2 показателя результативности, отражающие уровень безопасности охраняемых законом ценностей, выражающийся в минимизации причинения им вреда (ущерба).
К индикативным показателям (группы Б) относятся 2 показателя эффективности, отражающие уровень безопасности охраняемых законом ценностей, выражающийся в минимизации причинения им вреда (ущерба), с учетом задействованных трудовых, материальных и финансовых ресурсов и административных и финансовых издержек подконтрольных субъектов, при осуществлении в отношении них контрольно-надзорных мероприятий.

К индикативным показателям (группы В) относятся 17 показателей, характеризующих различные аспекты контрольно-надзорной деятельности, в том числе:

1. Индикативные показатели подгруппы В.1, характеризующие непосредственное состояние подконтрольной сферы, а также негативные явления, на устранение которых направлена контрольно-надзорная деятельность (2 показателя).
2. Индикативные показатели подгруппы В.2, характеризующие качество проводимых мероприятий в части их направленности на устранение максимального объема потенциального вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (8 показателей).

3. Индикативные показатели подгруппы В.3, характеризующие параметры проведенных мероприятий (4 показателя).

4. Индикативные показатели подгруппы В.4, характеризующие объем задействованных трудовых, материальных и финансовых ресурсов (3 показателя).
Целевые значения показателей установлены ФНС России только по ключевым показателям - показателям результативности А.2.1 «Отклонение фактических поступлений администрируемых ФНС России доходов от начислений» и А.2.2. «Соотношение объема задолженности по налогам и сборам, страховым взносам и объема поступлений по налогам и сборам, страховым взносам в бюджетную систему Российской Федерации». Данные показатели и их целевые значения закреплены в государственной программе.
Установленные ФНС России целевые значения (1,93% и 13% соответственно) по двум ключевым показателям результативности А.2.1. и А.2.2 выполнены в полном объеме. 
Показатель А.2.1 «Отклонение фактических поступлений администрируемых ФНС России доходов от начислений»,  направленный на предотвращение ущерба от неисполнения налогоплательщиками обязанности по уплате налогов и сборов в установленные сроки,  за 2019 г. составил «минус» 0,18%, собираемость налогов и сборов за 2019 г. сложилась в размере 100,18%, по сравнению с 2018 г. значение показателя осталось на том же уровне. По существу это наша классическая собираемость, но, исходя из требований Распоряжения (что показатель должен характеризовать ущерб) этот показатель отражает сколько служба не до собрала доходов.
Показатель А.2.2 «Соотношение объема задолженности по налогам и сборам, страховым взносам и объема поступлений по налогам и сборам, страховым взносам в бюджетную систему Российской Федерации» направленный на предотвращение ущерба от наращивания неуплаты обязательных платежей в срок по отношению к текущим поступлениям, составил 12,56%, что ниже целевого значения на 2019 г. на 14 процентов. По сравнению с аналогичным периодом 2018 г. (13,3%) показатель улучшился  (снизился) на 0,74 процентных пункта.

По остальным индикативным показателям (группы Б и В) целевые значения не установлены, в связи с чем, в целях недопущения их снижения, Управление проводит ежеквартальный мониторинг. 
Пять индикативных показателя группы В непосредственно характеризуют результаты контрольной и камеральной работы налоговых органов Хабаровского края. Это такие показатели, как:
- Показатель В.1.1 «Эффективность выездных налоговых проверок», характеризующий размер доначислений на одну результативную выездную налоговую проверку. По итогам за 2019 г. значение показателя сложилось в размере 6,9 млн. руб. и по сравнению с показателем за 2018 г. снизилось на 4,4 млн. руб. или на 38,5 процента. На снижение доначислений и эффективность выездных налоговых проверок повлияла «переориентация» налоговых органов на получение результатов в рамках контрольно-аналитической работы, по результатам которой налогоплательщики увеличили свои налоговые обязательства и уплатили в бюджет 842 млн. руб., что в 2 раза больше, чем за 2018 год.
- Показатель В.2.1 «Доля субъектов, допустивших нарушения, в результате которых причинен ущерб (вред) или была создана угроза его причинения, выявленные в результате проведения контрольно-надзорных мероприятий», характеризующий удельный вес результативных проверок, составил 97,4%, что на 1 процентный пункт выше уровня 2018 г. (96,4 процента).

- Показатель В.3.1 «Средняя продолжительность одной проверки» в размере 161,7 дня сложился  практически на уровне 2018 года (160 дней).

- Показатель В.3.2 «Количество выездных налоговых проверок» составил  38 выездных налоговых проверок, на 45 проверок (54,2%) ниже уровня 2018 года.  Основными причинами снижения количества проверок является: сбор доказательной базы в ходе проведения дополнительных мероприятий налогового контроля по поступившим возражениям налогоплательщиков на акты выездных налоговых проверок; направление в ФНС России на согласование 18 материалов выездных налоговых проверок, по которым установлено наличие обстоятельств по основаниям, предусмотренным ст. 54.1 Налогового кодекса Российской Федерации; снижение фактической численности сотрудников отделов выездных проверок, укомплектованность составила 74,6%, снижение на 4,6 процентных пункта. 

- Показатель В.1.2 «Доля сумм НДС, возмещение которых по результатам камеральных проверок признано налоговыми органами необоснованным, за вычетом сумм НДС, признанных к возмещению вышестоящими налоговыми органами и арбитражными судами, за отчетный период к сумме НДС, возмещение которых по результатам камеральных проверок признано налоговыми органами необоснованным» сложился в размере 0,77%, что выше аналогичного показателя 2018 г. (0,65 %) на 0,12 процентных пункта. 

- Показатель В.2.4 «Доля сумм НДС, возмещение которых по результатам камеральных проверок признано налоговыми органами необоснованным, за вычетом сумм НДС, признанных к возмещению вышестоящими налоговыми органами и арбитражными судами, за отчетный период в сумме НДС, возмещение которых по результатам камеральных проверок признано налоговыми органами необоснованным» составил 124,85 %, что выше аналогичного показателя за 2018 г. (93,57 %) на 31,28 процента. 

Кроме перечисленных показателей, за 2019 г. по сравнению с 2018 г. улучшились значения следующих показателей:

1. Показатель В.2.2 «Процентное соотношение сумм требований, рассмотренных судами в пользу налоговых органов, относительно общих сумм по судебным спорам с налогоплательщиками» увеличился на 12,48 процентных пункта.

2. Показатель В.2.6 «Эффективность погашения задолженности в процедурах банкротства» увеличился на 69,01 процентных пункта.

3. Показатель В.2.7 «Пополнение бюджетной системы Российской Федерации» увеличился на 737,9 млн. рублей.

4. Показатель В.2.8 «Количество федеральных гражданских служащих, получивших дополнительное профессиональное образование» увеличился на 73 млн. рублей.

5. Показатель В.3.1 «Средняя продолжительность одной проверки» в размере 161,7 дня сложился  практически на уровне 2018 года (160 дней).
