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Внедрение ЕНС
Начиная со второго полугодия 2022 года организации и индивидуальные предприниматели вправе применять особый порядок уплаты налогов, сборов и взносов в виде единого налогового платежа. 
С 1 января 2023 года эти правила станут обязательными для всех налогоплательщиков в связи с принятием федерального закона № 46702-8 «О внесении изменений в части 1 и 2 НК РФ», который  вводит понятие  Единого Налогового Счета или ЕНС.  

Отметим основные моменты.

С внедрением Единого налогового счета упрощается процедура уплаты налогов, так как разные суммы объединяются в одном платежном документе и зачисляются на единый налоговый счет в Казначействе. Счет будут вести по каждой организации и физлицу. Затем налоговый орган самостоятельно распределит сумму по налогам.
Таким образом, ЕНС это консолидация всех обязательств в одном счете.
Сальдо единого налогового счета представляет собой разницу между общей суммой денежных средств, перечисленных налогоплательщиком и суммой совокупной обязанности.

При таком способе учета налоговых обязательств  исключается наличие задолженности и переплаты по разным налогам у одного плательщика.

Налогоплательщик будет всегда четко понимать свой баланс расчетов с государством – либо имеешь актив в виде суммы на своем счете, либо ты что-то должен – и тогда будет только один документ взыскания.

При ЕНС пени будут начисляться на единое сальдо и ситуация когда у налогоплательщика по одному КБК начисляются пени, а по другому имеется переплата будет исключена. 

Исчезнет необходимость в подаче заявлений об уточнении и зачете платежей между КБК и ОКТМО. Зачеты будут осуществляться в автоматическом режиме в следующем порядке: 
1. недоимка начиная с наиболее раннего момента выявления;

2. налоги, авансовые платежи по ним, сборы, взносы с момента возникновения обязанности по уплате;

3.  пени;

4.  проценты;

6.  штрафы.

По заявлению налогоплательщика можно будет осуществить также зачет в уплату налогов третьего лица. 

Значительно сокращается срок возврата переплаты по заявлению налогоплательщика, так как положительное сальдо по ЕНС признается деньгами налогоплательщика и возвращается по его поручению в течении 1-3 дней с даты поступления такого поручения в налоговый орган.

Станут более доступными механизмы урегулирования ситуаций с долгом - снятие приостановки со счетов при условии оплаты долга будет осуществляться в один день, а также будет 1 документ взыскания. 

Важным станет понятие совокупной обязанности по уплате налогов, т.е. сколько нужно перечислить налогоплательщику.

Эту обязанность считают на основании:

- налоговой отчетности (в т.ч. уточненной): деклараций, расчетов, уведомлений об исчисленных суммах;

- налоговых уведомлений;

- сообщений об исчисленных суммах налогов;

- решений об отсрочке или рассрочке;

- решений о привлечении или об отказе в привлечении к ответственности;

-судебных актов, решений вышестоящих налоговых органов и исполнительных документов;

- иных документов.

То есть на основании тех же документов что и сейчас, кроме уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей, страховых взносов.

 Форма и формат Уведомления об исчисленных суммах налогов содержит всего 5 реквизитов (ИНН, КПП, КБК, ОКТМО, срок уплаты) и утверждена приказом ФНС России от 02.03.2022 № ЕД-7-8/178@ (вступил в силу с 01.07.2022).  
Уведомление должно быть представлено плательщиком в налоговый орган не позднее, чем за пять дней до установленного срока уплаты соответствующих налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов. 

Плательщики, исполняющие обязанности налогового агента по налогу на доходы физических лиц, обязаны представлять в налоговый орган Уведомление в отношении перечисленных ими сумм налога на доходы физических лиц не позднее 5-го числа месяца, следующего за месяцем выплаты доходов, указанных в пункте 2 статьи 226 и пункте 2 статьи 226.1 Налогового Кодекса.
Обязанность по уплате налогов, сборов и взносов будут считать исполненной, в частности:

- с даты перечисления единого налогового платежа;

- со дня, на который приходится срок уплаты налога (в случае зачета);

- со дня учета на счете совокупной обязанности, если на нем есть достаточное положительное сальдо;

- со дня удержания суммы налоговым агентом.

Кроме того, введение института единого налогового счета планируется одновременно с расширением сервисных возможностей ФНС России, реализацией онлайн доступности для плательщиков детализации начислений и уплаты налогов, а также дальнейшей интеграции с IT-платформами плательщиков в этой части. 
При необходимости всегда можно будет получить детализацию, как сформировался баланс, на что и как были распределены платежи. Т.е. налогоплательщик и налоговый орган видят состояние расчетов «одними глазами». Актуальная сумма обязательств всегда будет доступна налогоплательщику онлайн через «Личный кабинет». Также используя данный сервис налогоплательщик сможет вернуть положительное сальдо себе на счет, перечислить средства на ЕНС  себе или третьему лицо, направить заявление о зачете в счет оплаты третьему лицу, заявление об отсрочке.
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