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«Практика применения законодательства по региональным и местным налогам» 


С учетом правоприменительной практики, как на стадии досудебного, так и судебного рассмотрения споров, отмечу основные моменты, на которые необходимо обратить особое внимание при исчислении региональных и местных налогов.

1. Применение патентной системы налогообложения 

В соответствии с п. 1 ст. 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации) патентная система налогообложения устанавливается Налоговым кодексом Российской Федерации, вводится в действие в соответствии с указанным Кодексом, законами субъектов Российской Федерации и применяется на территориях указанных субъектов Российской Федерации.

Патентная система налогообложения применяется индивидуальными предпринимателями наряду с иными режимами налогообложения, предусмотренными законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.


В п. 2 ст. 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации определен перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения.


Так, судебными органами на уровне Арбитражного суда Дальневосточного округа рассмотрен спор о правомерном применении патентной системы налогообложения в отношении деятельности «Аренда и лизинг грузовых и транспортных средств».

Обжалуя уведомления налогового органа об отказе в выдаче патента (заявленный вид предпринимательской деятельности «Аренда и лизинг грузовых и транспортных средств» не поименован и не соответствует деятельности, указанной в пункте 2 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации) индивидуальный предприниматель полагал, что деятельность «Аренда и лизинг грузовых и транспортных средств» (код по ОКВЭД 77.12) относится к виду деятельности «Услуги проката», в отношении которой может быть использована патентная система налогообложения.

По результатам рассмотрения указанного спора суды пришли к выводу, что услуги по сдаче в аренду и лизинг грузовых транспортных средств не отнесены к виду деятельности «Услуги проката» и не поименованы в перечне видов деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, так как исходя из буквального содержания перечня видов деятельности, приведенного в группировке 77 ОКВЭД «Аренда и лизинг», в которой «Аренда и лизинг автотранспортных средств», включенные в подгруппу с кодом 77.1, и «прокат и аренда предметов личного пользования и хозяйственно-бытового назначения», указанные подгруппе с кодом 77.2, отнесены к разным самостоятельным видам деятельности.

Также на уровне Арбитражного суда Дальневосточного округа рассмотрен спор с участием налогового органа и индивидуального предпринимателя о правомерном определении суммы налоговой базы (максимального годового потенциально возможного дохода) при исчислении налога в связи с применение патентной системы налогообложения по виду деятельности сдача в аренду (наем) жилых и нежилых помещений, дач, земельных участков, принадлежащих индивидуальному предпринимателю на праве собственности.

Принимая во внимание пункт 7, подпункты 3, 4 пункта 8 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации, Закон Хабаровского края от 10.11.2005 № 308 «О региональных налогах и налоговых льготах в Хабаровском крае» и наличия у предпринимателя 5 обособленных объектов, суды пришли к выводу, что максимальный размер потенциально возможного к получению годового дохода по виду деятельности  сдача в аренду (наем) жилых и нежилых помещений, дач, земельных участков, принадлежащих индивидуальному предпринимателю на праве собственности (подпункт 19 пункта 2 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации) для налогоплательщика не мог превышать величины 10 000 000 руб. не зависимо от количества сдаваемых в аренду объектов.

2. Применение пониженной налоговой ставки при исчислении земельного налога по земельным участкам, принадлежащим на праве собственности налогоплательщикам, которые приобретались с целью дальнейшей перепродажи, без фактического использования в соответствии с установленным разрешенным использованием земельных участков

В соответствии с пунктом 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации налоговые ставки устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и не могут превышать:

- 0,3 процента в отношении земельных участков:

отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

ограниченных в обороте согласно законодательству Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд;

- 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

Исходя из судебной практики для применения пониженной налоговой ставки в отношении земельных участков, с соответствующим видом разрешенного использования, налогоплательщикам необходимо доказать, что земельный участок фактически используется в соответствии с установленным видом разрешенного использования.

В случае фактического использования указанных земельных участков с целью предпринимательской деятельности для извлечения прибыли (например, перепродажа земельных участков) либо вообще не используются по назначению, то данные земельные участки относятся  к прочим и пониженная налоговая ставка применению не подлежит. 

3. Применение сведений о кадастровой стоимости (налоговой базы) для целей налогообложения

На основании пункта 2 статьи 375, пункта 1 статьи 391 и пункта 1 статьи 403 Налогового кодекса Российской Федерации налоговая база по налогу на имущество организаций (в отношении отдельных объектов недвижимого имущества), земельному налогу и налогу на имущество физических лиц (для субъектов Российской Федерации, перешедших к исчислению налога по кадастровой стоимости) определяется как кадастровая стоимость соответствующих объектов недвижимого имущества, указанная в Едином государственном реестре недвижимости по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом.

Согласно части 1 статьи 18 Федерального закона 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» сведения о кадастровой стоимости применяются для целей, предусмотренных законодательством Российской Федерации, со дня вступления в силу акта об утверждении результатов государственной кадастровой оценки, за исключением случаев, предусмотренных этой статьей.

Акт об утверждении результатов определения кадастровой стоимости вступает в силу 1 января года, следующего за годом проведения государственной кадастровой оценки, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования (часть 4 статьи 15 Федерального закона 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке»).

Согласно правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации, выраженной в постановлении от 2 июля 2013 г. № 17-П, нормативные правовые акты органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации об утверждении кадастровой стоимости в той части, в какой они порождают правовые последствия для налогоплательщиков, действуют во времени в том порядке, какой определен статьей 5 Налогового кодекса Российской Федерации. Указанной статьей предусмотрено, что акты законодательства о налогах вступают в силу по истечении одного месяца со дня их официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по соответствующему налогу.

Таким образом, сведения о кадастровой стоимости объектов налогообложения при исчислении налогов необходимо применять со дня вступления в силу решения (акта) об утверждении результатов государственной кадастровой оценки, то есть с 1 января года начала соответствующего налогового периода, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

При этом для целей налогообложения имеет значение не дата внесения сведений о кадастровой стоимости в Единый государственный реестр недвижимости, а дата начала ее применения, совпадающая с началом налогового периода, определяемого с учетом правил, изложенных в статье 5 Налогового кодекса Российской Федерации и части 4 статьи 15 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке».

4. Применение измененной кадастровой стоимости по решению комиссии или суда

Определение кадастровой стоимости земельного участка допускается не только в порядке, предусмотренном нормативно-правовыми актами, но и путем установления рыночной стоимости земельного участка (п. 3 ст. 66 Земельного кодекса Российской Федерации).

Как следует из ст. 3 Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» под кадастровой стоимостью понимается стоимость, установленная в результате проведения государственной кадастровой оценки либо рассмотрения споров о результатах определения кадастровой стоимости в суде или комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости.

Физические и юридические лица в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают их права и обязанности, вправе оспорить их в суде или комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (ст. 24.18 Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации»).

Статьей 24.20 Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» предусмотрено, что в случае изменения кадастровой стоимости по решению комиссии или суда в порядке, установленном статьей 24.18 Федерального закона от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», сведения о кадастровой стоимости, установленной решением комиссии или суда, применяются для целей, предусмотренных законодательством Российской Федерации, с 1 января календарного года, в котором подано соответствующее заявление о пересмотре кадастровой стоимости, но не ранее даты внесения в Единый государственный реестр недвижимости кадастровой стоимости, которая являлась предметом оспаривания.

Согласно правовой позиции Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации, изложенной в постановлении от 28.06.2011 № 913/11 права лица, нарушенные несоответствием внесенной в государственный кадастр недвижимости кадастровой стоимости земельного участка его рыночной стоимости, подлежат защите посредством изменения кадастровой стоимости земельного участка на его рыночную стоимость. Установление судом рыночной стоимости земельного участка должно являться основанием для обязания органа кадастрового учета внести такую стоимость в качестве новой кадастровой стоимости в государственный кадастр недвижимости с момента вступления в силу судебного акта.

В Определении Верховного Суда Российской Федерации от 18.07.2018 № 304-КГ18-1880, указано, что по заявлениям о пересмотре кадастровой стоимости, рассмотренным комиссией или судом до 22.07.2014, положения ст. 24.20 Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» не применяются. В данном случае земельный налог должен быть рассчитан исходя из установленной решением комиссии (суда) кадастровой стоимости земельного участка, с момента вынесения решения комиссией (вступления решения суда в законную силу).

Таким образом, по заявлениям о пересмотре кадастровой стоимости, которые были рассмотрены комиссией или судом до 22.07.2014, земельный налог подлежит исчислению исходя из установленной решением суда кадастровой стоимости земельного участка с момента вступления такого решения суда в законную силу, заявления о пересмотре кадастровой стоимости рассмотренные комиссией или судом после 22.07.2014, земельный налог исчисляется с 1 января календарного года, в котором подано соответствующее заявление, но не ранее даты внесения в Единый государственный реестр недвижимости кадастровой стоимости, которая являлась предметом оспаривания.

Перерасчет земельного налога с учетом указанной позиции может быть произведен за три года, предшествующего году сдачи уточненной налоговой декларации.

Таким образом, во избежание неблагоприятных последствий ввиде доначисления налогов, пени, штрафов рекомендуем:

1. При исчислении земельного налога применять налоговую ставку исходя из фактического использования земельного участка;

2. Перед представлением налоговых деклараций в налоговый орган выяснить действительную кадастровую стоимость земельных участков, на основании нормативного акта (вступившего в законную силу до начала налогового периода), которым утверждены результаты государственной кадастровой оценки земельных участков.

В случае применения кадастровой стоимость (налоговую базу) на основании выписки из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости, представленной  уполномоченным органом сравнить с нормативным актом, которым утверждены результаты государственной кадастровой оценки земельных участков (вступившего в законную силу до начала налогового периода), так как в основном кадастровая стоимость не совпадает со стоимостью указанной в нормативном акте.

