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Результаты работы  УФНС России по Амурской области
по выявлению конфликтов интересов, а также фактов участия лиц, замещающих должности государственных служащих, 
в коммерческой деятельности 

Под конфликтом интересов (ст. 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ) понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
В УФНС России по Амурской области обеспеченно действенное функционирование Комиссий Управления и Инспекций (всего функционирует 8 комиссий: 1 – в Управлении и 7 – в Инспекциях) по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
Основной задачей Комиссий является обеспечение соблюдения федеральными государственными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 
В целях усиления общественного контроля и внедрения в деятельность налоговых органов принципа гласности и открытости в состав Комиссии включены представители научных организаций и образовательных учреждений среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с государственной службой.
С начала 2017 года в налоговых органах Амурской области проведено 9 заседаний Комиссий, на которых, были рассмотрены материалы в отношении 21 государственного гражданского служащего, в том числе по уведомлениям о возможном возникновения конфликта интересов – в отношении 15 служащих налоговых органов. 
Отмечается, что всеми государственными гражданскими служащими и их непосредственными руководителями по представленным уведомлениям своевременно приняты меры по урегулированию возможности возникновения конфликта интересов.
На заседаниях Комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не рассматривались вопросы по фактам наличия ситуаций неурегулированного конфликта интересов, в связи с отсутствием таких ситуаций.
В целях обеспечения придания гласности о мероприятиях антикоррупционного характера в Управлении и Межрайонных Инспекциях в разделе официального сайта УФНС России по Амурской области «Профилактика коррупционных правонарушений» систематически размещается информация о заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов и информация о принятых на них решениях.
Организация закупок и проведение аукционов проводятся в строгом соответствии с законодательством Российской Федерации. За истекший период 2017 года коррупционные риски при закупках товаров, работ, услуг для государственных нужд в налоговых органах Амурской области не выявлены. 
Факты ведения государственными гражданскими служащими налоговых органов предпринимательской деятельности лично или через доверенных лиц, а также участия в управлении коммерческих организаций не установлены.
Информация об иных нарушениях ограничений и запретов служащими налоговых органов в Управление не поступала.

























