Вопрос: Нужно ли подавать уведомления об исчисленных суммах по ПСН, в какие сроки?
— Представление уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховым взносам в электронной форме (форма КНД 1110355), утвержденных приказом ФНС России от 02.11.2022 № ЕД-7-8/1047@, по патентной системе налогообложения действующим налоговым законодательством не предусмотрено.
Вопрос: Что будет, если я не подам уведомление об исчисленных суммах по УСН?
— В случае непредставления или несвоевременного представления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховым взносам по упрощенной системе налогообложения:
- единый налоговый платеж не распределится вовремя;
- в связи с несвоевременным распределением платежа начисляется пеня.
Вопрос: Могу ли я уменьшить авансовый платеж по УСН за 1 квартал 2023 года на фиксированные страховые взносы за 2023 год, уплаченные в феврале 2023 года платежным поручением с указанием КБК фиксированных взносов?
— Да, можете.
Вопрос: Что делать, если в представленном уведомлении об исчислении авансовых платежей по УСН допустили ошибку при заполнении?
— В таком случае необходимо направить в налоговый орган новое Уведомление с верными реквизитами только в отношении обязанности, по которой допущена ошибка. Например:
- если неверно указана сумма обязанности, то представляется Уведомление с теми же реквизитами с верной суммой;
- если неверно указаны иные реквизиты, то в Уведомлении по ранее указанным реквизитам обязанности представляется  сумма «0» и новая обязанность с верными реквизитами.
Форма Уведомления утверждена Приказом ФНС России от 02.11.2022 N ЕД-7-8/1047@ (КНД 1110355) и содержит всего пять реквизитов: КПП, КБК, ОКТМО, отчетный период и сумма.
Вопрос: Могу ли я представить уведомление об исчисленных суммах по УСН через личный кабинет? И как правильно заполнить реквизит «Отчетный (налоговый) период (код)/ Номер месяца (квартала)»?
— Уведомление подается в инспекцию по месту учета следующими способами:
- по ТКС, подписанное усиленной квалифицированной электронной подписью;
- через ЛК налогоплательщика, подписанное усиленной квалифицированной электронной подписью;
- на бумаге, за исключением налогоплательщиков, указанных в п. 3 ст. 80 НК РФ.
Уведомление предоставляется в налоговый орган по месту учёта налогоплательщика.
В поле «Отчётный (налоговый) период (код)/ номер месяца (квартала)» по ежеквартальным авансовым платежам заполняется код «34» и указывается порядковый номер квартала — 01, 02, 03, 04. Так, например, при заполнении Уведомления по УСН за 1 квартал в поле «Отчётный (налоговый) период (код)/ номер месяца (квартала)» необходимо указать 34/01.

