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Вопрос 1. Необходимо ли организации представлять в налоговый орган уведомление об исчисленной сумме налога на имущество организаций после представления налоговой декларации по указанному налогу за тот же налоговый период? 

Ответ: Уведомление об исчисленной сумме налога на имущество организаций в отношении объектов налогообложения, сведения о которых не подлежат включению в налоговую декларацию в соответствии с пунктом 6 статьи 386 Налогового кодекса Российской Федерации (принадлежащие налогоплательщикам - российским организациям объекты налогообложения, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость), должно представляться независимо от представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций: до или после представления налоговой декларации.  

Вопрос 2. Необходимо ли представлять уведомление, если земельный налог за налоговый и отчетные периоды 2022 год был полностью уплачен организацией в 2022 году?  

Ответ: Если уплата земельного налога произведена организацией в 2022 году полностью за весь налоговый период 2022 год, уведомление об исчисленной сумме налога за этот налоговый период представлять не требуется. 

Вопрос 3. Налогоплательщик-организация неверно исчислила и уплатила авансовые платежи по земельному налогу за 1 - 3 кварталы 2022 год. Как правильно заполнить уведомление в случае если уплата этих авансовых платежей после их перерасчета проведена в 2023 году? 

Ответ: Порядок заполнения уведомления утвержден приказом ФНС России от 02.11.2022 № ЕД-7-8/1047@ (далее – Порядок).

В соответствии с пунктом 2.6.4 Порядка в поле «Сумма налога, авансовых платежей по налогу, сборов, страховых взносов» уведомления указывается сумма обязательства исчисленного налога, авансового платежа по налогу.

Согласно пункту 2.6.5 Порядка в поле «Отчетный (налоговый) период (код)/Номер месяца (квартала)» уведомления указывается код налогового периода в соответствии с приложением 2 к Порядку. По ежеквартальным авансовым платежам при заполнении кода «34» указывается порядковый номер квартала - 01, 02, 03, 04.

В соответствии с пунктом 2.6.6 Порядка в поле «Отчетный (календарный) год» уведомления указывается код, за налоговый период которого исчислен налог, авансовый платеж по налогу.

В случае заполнения уведомления после перерасчета авансовых платежей по налогам за 1, 2, 3 отчетные периоды 2022 года в поле «Сумма налога, авансовых платежей по налогу, сборов, страховых взносов» уведомления указывается сумма авансовых платежей за 1, 2, 3 отчетные периоды 2022 года (одной суммой), в поле «Отчетный (налоговый) период (код)/Номер месяца (квартала)» указывается код «34/03», в поле «Отчетный (календарный) год» уведомления указывается «2022».

