Руководителем ФНС России М.Мишустиным  работа по противодействию коррупции признана приоритетных направлением, призванным обеспечить эффективное функционирование налоговых органов.
Задачи кадровых служб в области противодействия коррупции определены пунктом 3 Указа Президента РФ от 21.09.2009 № 1065, в соответствии с которым  кадровые службы обеспечивают проверку достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы  при поступлении на гражданскую службу в Управление, соблюдения гражданскими служащими Управления ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных  антикоррупционным законодательством.
В 2013г наряду с обязанностью гражданского служащего  ежегодно  предоставлять сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера о себе, своих супруге (супруга) и несовершеннолетних детях, добавилась обязанность предоставлять при определенных условиях сведения о расходах , а кадровикам  в свою очередь в на основании ст. 10 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230 «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»  добавилась функция по контролю и  анализу и при определенных условиях  проверки  поступающих сведений о расходах. 

В 2013 году 1296 гражданских служащих Управления  и его территориальных органов  представили  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
10  гражданских служащих Управления представили справки о расходах и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка, так как общие доходы  гражданского служащего, их супруг (супруга) за три последних года не превысили расходы по каждой сделке, в том числе 5 гражданских служащих проинформировали о приобретении недвижимого имущества, 2 – транспортных средств, 3 сообщили, что источником средств, за счет которых совершена сделка являются накопления за предыдущие годы, 3 имели доход от продажи имущества, 1 средства получил в дар, также 8 человек имеют кредитные обязательства. 
Территориальными органами Управления за 2013 год проведено 5 проверок нарушения антикоррупционного законодательства, все по фактам нарушения ст. 8 «Предоставление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» Федерального Закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 

Материалы указанных проверок переданы на рассмотрение в комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

По результатам рассмотрения комиссиями по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов материалов проверок к дисциплинарной ответственности привлечены два государственных гражданских служащих. Еще к одному гражданскому служащему  дисциплинарное взыскание не применено в связи его увольнением.

Так же в комиссии были направлены 14 материалов (обращений), касающихся представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, 3 обращения, касающиеся невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. По результатам рассмотрения материалов комиссиями Управления и его территориальных органов установлено 10 нарушений гражданскими служащими требований о достоверности и полноте сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, 3 нарушения, касающиеся соблюдения требований об объективности и уважительности причин непредставления сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей
В 2013 году гражданскими служащими аппарата и территориальных органов Управления было представлено 33 уведомления о возможном конфликте интересов или о возможности его возникновения, из них 14 уведомлений, решения, требующие дополнительного исследования, были вынесены на рассмотрение Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. 14 гражданских служащих  уведомили представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, 1 уведомил представителя нанимателя о факте обращения в целях склонения гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений.
Материалы по 40 фактам, касающийся обеспечения соблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов (по уведомлениям о работе родственников в коммерческих организациях, находящихся на территории подконтрольной Инспекции, несоблюдение общих принципов профессиональной служебной этики в ходе судебного заседания) были рассмотрены на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и   урегулированию конфликта интересов. В результате было установлено 1 нарушение  требований  об урегулирования  конфликта интересов, 6 нарушений касающиеся соблюдения требований к служебному поведению и 4 гражданских служащих были привлечены к дисциплинарной ответственности, материалы на 2 бывших гражданских служащих, не исполнивших обязанности, связанных с получением согласия на трудоустройство в коммерческую организацию,  направлены в прокуратуру
 Также в 2013 году в комиссии  было направлено 48 обращений бывших гражданских служащих о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора.  Отказов в согласии на  замещение должности в коммерческой организации не было
Всего в   2013 году в аппарате Управления и его территориальных органах организовано и подготовлено проведение 73 заседания комиссий  . 
