Сведения о деятельности Комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов за 1 квартал 2015 года

В аппарате и территориальных органах Управления Федеральной налоговой службы по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее – Управление) в 1 квартале 2015 года проведено 6 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссии) в отношении 6 гражданских служащих.

На комиссиях были рассмотрены:

5 обращений, касающихся дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора;
1 уведомление коммерческой организации о приеме на работу бывшего гражданского служащего. 

Всем обратившимся дано согласие на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора. 

По уведомлению комиссией установлено, что замещение должности в  коммерческой организации не противоречит действующему законодательству.

