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                                           к приказу УФНС

России  по Астраханской области
от  13.01.2023  № 01-04/005 
Положение об учетной политике  Управления Федеральной налоговой службы по Астраханской области 

1. Организационные положения

Ведение бюджетного учета в УФНС России по Астраханской области (далее - Управление) дополняется следующими нормативными документами, вступающими в действие с 01.01.2023:

- Приказ Минфина России от 17.05.2022 № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации РФ на 2023 год (на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов)»;
- Приказ Минфина России от 22.11.2022 N 177н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 17 мая 2022 г. N 75н "Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)»;

- Приказ Минфина России от 18.11.2022 № 176н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 г. № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»;
- Приказ Минфина России от 07.11.2022 № 157н «О внесении изменений в приложения № 1 - 5 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 15.04.2021 г. № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению»;

- Приказ Минфина России от 29.11.2017 № 209н (ред. от 08.09.2022) «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»;
- Приказ Минфина России от 15.04.2021 № 61н (ред. от 07.11.2022) «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению».

1. Общие положения
Должностные лица Межрегионального филиала ФКУ «ЦОКР» в г. Ростове-на-Дону, имеющие право второй подписи платежных и иных документов при совершении операции по лицевому счету:
	Начальник отдела филиала отдела централизованной бухгалтерии


	

	Начальник отдела филиала отдела централизованного начисления оплаты труда и других выплат

	

	Ведущий бухгалтер отдела централизованной бухгалтерии
	


2. Рабочий План счетов
С 2023 года планируется добавить счета 303 14 «Расчеты по единому налоговому платежу» и 303 15 «Расчеты по единому страховому тарифу». Они нужны из-за новых правил уплаты налогов и взносов. 

Исходя из планируемых поправок к Инструкциям N 162н, 174н и 183н, порядок будет такой:

- учреждения рассчитывают налоги и взносы, подают в Управление уведомление, 
расчет, декларацию и начисляют обязательства на счетах 303 ХХ. Вместо счетов 303 02, 303 07 и 303 10 используют счет 303 15;

- уплаченную в бюджет сумму изначально отражают на счете 303 14;

- после того как Управление зачтет платежи в счет конкретных обязательств, суммы распределяют со счета 303 14 на другие счета 303 ХХ. Для этого используют справку о принадлежности денег.

Счета 110 ХХ, 113 ХХ и другие счета для учета биологических активов планируют внедрить тоже с 2023 года.

3. Учет отдельных видов имущества и обязательств

3.1. Учет основных средств

3.2. Непроизведенные активы
3.3. Материальные запасы

3.4. Расчеты по доходам

3.5. Расчеты с подотчетными лицами

3.6. Расчеты с дебиторами и кредиторами

Будет использоваться новая редакция Приказа N 209н. Главные изменения:

- расходы на возмещение стоимости услуг связи и коммунальных услуг арендодателю, ссудодателю относят на подстатью 224, а не на подстатьи 221 и 223;

- по-другому выбирают код по безвозмездным поступлениям и перечислениям, которые одновременно предназначены и для капвложений, и для текущих расходов. Если на капвложения предусмотрено не менее 80% от общего объема предоставляемых средств, характер операции считают капитальным. Если долю нельзя определить точно, характер транзакции признают текущим.
В бухгалтерском учете будут применяться формы электронных первичных документов и регистров по Приказу № 61н.

3.7. Финансовый результат

3.8. Санкционирование расходов
4. Порядок отражения в бюджетном учете и отчетности учреждения

событий после отчетной даты

5. Инвентаризация имущества и обязательств

6. Технология обработки учетной информации

7. Первичные и сводные учетные документы, правила документооборота

8. Порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля

9. Бюджетная отчетность

10. Налоговый учет, начисление страховых взносов

        Единый налоговый платеж (ЕНП)
ЕНП - это деньги, которые организация или предприниматель перечисляет на специальный казначейский счет (единый налоговый счет, ЕНС), чтобы исполнить совокупную обязанность, а также деньги, которые взыскали с налогоплательщика.

Совокупная обязанность - общая сумма налогов, авансовых платежей, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, которые нужно уплатить на конкретную дату.

На ЕНС можно перечислять суммы, которые больше необходимых. Остаток можно вывести или зачесть. Ограничений по сроку в общем случае нет.

На ЕНС учтут в качестве ЕНП также средства, которые по тем или иным основаниям причитаются налогоплательщику: возмещаемый НДС, проценты на сумму излишне взысканных средств и ряд других сумм.

Обязательные платежи, которые перечисляют в составе ЕНП

В качестве ЕНП перечисляют:

- налог на прибыль;

- НДС;

- НДФЛ;

- страховые взносы. Исключение - взносы на травматизм. Их перечисляют в Социальный фонд России, созданный на базе ПФР и ФСС;

- налог на имущество;

- земельный налог;

- транспортный налог;

- госпошлину, на которую суд выдал исполнительный документ.

Единый срок платежей

Срок перечисления большинства налогов и взносов на ЕНС - 28-е число месяца. Такие поправки внесли в нормы о сроках уплаты различных налогов и взносов (например, НДС, страховых взносов, налога на имущество).

Периодичность платежей не изменяется.

Самым существенным образом изменение затронуло НДФЛ. По новым правилам срок его уплаты не привязан к виду выплаты, из которой произвели удержание.

Налог, который удержали в период с 23-го числа предыдущего месяца по 22-е число текущего, нужно уплатить не позднее 28-го числа текущего месяца.

Исключения - декабрь и январь. В декабре (впервые - в 2023 году) НДФЛ нужно перечислить дважды:

- не позднее 28 декабря - налог, удержанный за период с 23 ноября по 22 декабря;

- не позднее последнего рабочего дня года (в 2023 году - 29 декабря) - налог, удержанный за период с 23 по 31 декабря.

Не позднее 28 января перечисляют НДФЛ, удержанный за период с 1 по 22 января.

Уведомления о платежах

По налогам, взносам, авансовым платежам, которые платят до подачи декларации либо без нее, нужно подать уведомление об исчисленных суммах. Срок - не позднее 25-го числа месяца уплаты. Форму, порядок заполнения уведомления, а также его электронный формат утвердила ФНС.

Особый срок предусмотрен для уведомления об НДФЛ, который будет удержан с 23 по 31 декабря, - последний рабочий день. Таким образом, в декабре 2023 года в части НДФЛ нужно направить 2 уведомления: одно не позднее 25 декабря, а второе - до 29 декабря включительно.

В 2023 году вместо уведомления организация или ИП вправе представить платежное поручение. 

Списание средств с ЕНС

На основании отчетности, уведомлений, судебных решений и других документов инспекция определит размер совокупной обязанности.

Деньги спишут в такой последовательности:

- недоимка (начиная с наиболее раннего момента выявления);

- налоги, авансовые платежи по ним, сборы, взносы (с момента возникновения обязанности по уплате);

- пени;

- проценты;

- штрафы.

Если на ЕНС денег недостаточно, их распределят пропорционально величине обязательств.

Взыскание задолженности по ЕНС

Если баланс ЕНС уйдет в минус, Управление выставит требование. Если его не исполнить, деньги спишут с банковского счета. Решение об этом разместят в специальном реестре.

Информация о состоянии ЕНС

В Управлении можно запросить справки:

- о наличии положительного, отрицательного или нулевого сальдо ЕНС;

- принадлежности денег, перечисленных в качестве ЕНП;

- исполнение обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов.

Единый срок подачи отчетности

Срок представления отчетности по налогам и страховым взносам - 25-е число месяца. Так, расчет по страховым взносам за 2022 год нужно сдать не позднее 25 января 2023 года.

Периодичность подачи отчетов не изменяется.

11. Обесценение активов

12. Аренда

13. Резервы 

14. График документооборота 

