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Настоящим Положением в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации на территории муниципального образования "Удаченский сельсовет" определяются ставки земельного налога (далее - налог), порядок и сроки уплаты налогов, порядок и сроки представления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, порядок доведения до сведения налогоплательщиков кадастровой стоимости земельных участков, а также налоговые льготы.

2. Ставки земельного налога

2.1. Ставки земельного налога устанавливаются в размере:
- 0,3% от кадастровой стоимости в отношении земельных участков сельскохозяйственного назначения и в составе зон сельскохозяйственного использования и используемых для сельскохозяйственного производства; предоставленных для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства; занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных для жилищного строительства;
- 1,2% от кадастровой стоимости, предназначенных для ведения сельскохозяйственного производства или крестьянского хозяйства, если такой участок не используется для указанных целей более 2 лет подряд или используется не по целевому назначению, независимо от смены собственника;
- 1,5% от кадастровой стоимости в отношении прочих земельных участков.

3. Налоговые льготы

Налоговые льготы по земельному налогу не предоставляются.

 
