                                                                       ЗАКОН

БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 1 ЗАКОНА

БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ "О ПОНИЖЕНИИ СТАВКИ

НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ ОРГАНИЗАЦИЙ ДЛЯ ОТДЕЛЬНЫХ

КАТЕГОРИЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ"

Принят

Брянской областной Думой

24 сентября 2015 года

Статья 1. Внести в статью 1 Закона Брянской области от 26 ноября 2004 года N 73-З "О понижении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков" (в редакции Законов Брянской области от 9 ноября 2005 года N 79-З, от 12 мая 2011 года N 39-З, от 27 ноября 2014 года N 71-З) следующие изменения:

1. Абзац первый изложить в редакции:

"Для организаций, реализующих на территории Брянской области приоритетные инвестиционные проекты в соответствии с Законом Брянской области от 9 июня 2015 года N 41-З "Об инвестиционной деятельности в Брянской области", понизить ставку налога на прибыль организаций, зачисляемого в бюджеты субъектов Российской Федерации, установив ее в размере 13,5 процента на срок окупаемости приоритетных проектов, но не более чем на семь лет - для приоритетных инвестиционных проектов с объемом финансирования от 50 миллионов рублей до 2000 миллионов рублей, на девять лет - для приоритетных инвестиционных проектов с объемом финансирования свыше 2000 миллионов рублей.".

2. В абзаце втором после слова "проекты" дополнить словами ", включая приоритетные,".

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2016 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее первого числа очередного налогового периода по налогу на прибыль организаций.
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