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                                                    Приложение

                                                 Утвержден 
                                                                        Приказом ИФНС России 
                                                      по  г.Брянску 

                                                                            от  31.12.2019 № 02-2-02/98
Порядок организации и ведения бухгалтерского (бюджетного) учета

Бухгалтерский (бюджетный учет) в ИФНС России по г.Брянску (далее - Инспекция) осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (далее - Закон 402-ФЗ) с изменениями и дополнениями, приказом Минфина России от    30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению», Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее - Инструкция № 157н), Приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению» (далее - Инструкция № 162н), Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора" (далее – Стандарт «Концептуальные основы»), Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 257н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства" (далее – Стандарт «Основные средства»), Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 258н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Аренда" (далее – Стандарт «Аренда»), Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 259н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Обесценение активов" (далее – Стандарт «Обесценение активов»), Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 260н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности" (далее – Стандарт «Бухгалтерская (финансовая) отчетность»), Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 274н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Учетная политика, оценочные значения и ошибки", Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 275н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "События после отчетной даты", Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 278н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Отчет о движении денежных средств", Приказом Минфина России от 27.02.2018 № 32н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Доходы", ﻿ ﻿Приказом Минфина России от 07.12.2018 № 256н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Запасы" (далее – Стандарт «Запасы»), Приказом Минфина России от 29.06.2018 № 145н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Долгосрочные договоры",﻿ Приказом Минфина России от 30.05.2018 № 124н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах" (далее – Стандарт «Резервы»), ﻿Приказом Минфина России от 28.02.2018 № 37н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Бюджетная информация в бухгалтерской (финансовой) отчетности",﻿ Приказом Минфина России от 28.02.2018 № 34н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Непроизведенные активы",﻿ Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 277н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Информация о связанных сторонах", иными нормативно-правовыми актами РФ.
Учетная политика Инспекции реализуется в рамках реализации государственной учетной политики и в соответствии с п.3 Инструкции № 162н, п.6 Инструкции № 157н через утвержденные настоящей учетной политикой организационно-распорядительные документы, регулирующие работу бухгалтерской службы учреждения.
Учетная политика Инспекции применяется с момента ее утверждения последовательно из года в год. Изменение учетной политики вводится с начала финансового года или в случае изменения законодательства Российской Федерации и нормативных актов органов, осуществляющих регулирование бухгалтерского учета, а также существенных изменений условий деятельности Инспекции.

На официальном сайте ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" подлежат публичному раскрытию основные положения учетной политики путем размещения обобщенной информации, содержащей общие положения об учетной политике Инспекции для целей бухгалтерского учета с размещением копии приказа «Об учетной политике ИФНС России по г.Брянску». 

При применении Стандарта «Резервы» резерв по претензиям, искам признается в полной сумме претензионных требований и исков либо с учетом экспертного мнения правового отдела Инспекции при наличии.

При применении Стандарта «Запасы»:

единицей бухгалтерского учета запасов устанавливается номенклатурная (реестровая) единица;

группировка материальных запасов и незавершенного производства в целях обеспечения их аналитического (управленческого) учета в Инспекции осуществляется по группе  материальные запасы - материальные ценности, приобретенные (созданные) для потребления (использования) в процессе деятельности Инспекции, в том числе для изготовления иных нефинансовых активов.
Обязанности по организации ведения бюджетного учета возлагаются на начальника Инспекции (основание: ч. 1 ст. 7 Федерального закона N 402-ФЗ).

Ответственным за ведение бюджетного учета в учреждении является главный бухгалтер (основание: ч. 3 ст. 7 Федерального закона N 402-ФЗ).

Бухгалтерская служба Инспекции  выделена в отдельное структурное подразделение - отдел финансового обеспечения. Штатная численность отдела 6 единиц.
Бухгалтерский учет осуществляется отделом финансового обеспечения   Инспекции, возглавляемого начальником отдела, исполняющим обязанности главного бухгалтера, предусмотренным штатным расписанием и ответственным за работу бухгалтерской службы. Деятельность отдела регламентирована Положением об отделе финансового обеспечения и должностными регламентами сотрудников, утвержденными начальником Инспекции. Сотрудники отдела финансового обеспечения подчиняются начальнику отдела (главному бухгалтеру Инспекции).
Бюджетный учет в учреждении ведется в соответствии с Рабочим планом счетов бюджетного учета, приведенным в Приложении № 2 к Приказу, разработанным на основе Единого плана счетов, утвержденного Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н, и Плана счетов бюджетного учета, утвержденного Приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н.

Бюджетный учет в учреждении  ведется автоматизированным способом с применением следующих программных комплексов:

- по всем учетным блокам, кроме оплаты труда, с применением 1С: Предприятие 8.3 конфигурация «Бухгалтерия государственного учреждения»;
- по учетному блоку «оплата труда» с применением ПИК «Кадры+ Смета».
Учреждением при осуществлении своей деятельности применяются следующие коды вида финансового обеспечения (деятельности):

"1" - деятельность, осуществляемая за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (бюджетная деятельность);

"3" - средства во временном распоряжении.

Для ведения бюджетного учета применяются:

- унифицированные формы первичных учетных документов, утвержденные Приказом Минфина России № 52н;

- формы первичных учетных документов, утвержденные Приказом ФНС России от 17.10.2014 № ММВ-6-10/67@ "Об утверждении форм первичной учетной документации по учету форменного обмундирования";

- самостоятельно разработанные учреждением формы документов, образцы которых приведены в Приложении №3 к Приказу.

Учет исполнения сметы расходов по бюджетным средствам осуществляется с применением бюджетной классификации в порядке, установленном Приказами Минфина России от 08.06.2018 № 132н "О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", 29.11.2017 №209н «Об утверждении порядка применения классификации операций сектора государственного управления».
Право подписи (утверждения) первичных учетных документов (счета на оплату, акты выполненных работ, оказанных услуг, товарные накладные, расчетные, расчетно-платежные ведомости, ведомости выдачи на нужды учреждения, извещения, доверенности, авансовые отчеты и др.), предоставлено:

- начальнику Инспекции Зайцеву В.Ф.

- заместителю начальника Инспекции Болоховой В.М.

- заместителю начальника Инспекции Суровенко Г.Н. 
- заместителю начальника Инспекции Миронову В.И. 
- лицам их замещающим в соответствии с отдельными приказами.

Право подписывать бухгалтерские документы: акты, накладные также предоставлены:

- Филонову А.В, Антохину С.И., Петухову В.В., связанные с информационными технологиями (консультант+, заправка и восстановление картриджей, принятие основных средств и др.);

- Справцеву Р.А., Чувину Л.М., связанные с выполнением работ, оказанием услуг, получением товарно-материальных ценностей, основных средств, бланков строгой отчетности;

- лицам их замещающим.
Право подписи кассовых и банковских документов предоставлено:

первая подпись:

- начальнику Инспекции Зайцеву Виктору Федоровичу;
- исполняющему  обязанности начальника Инспекции на период отсутствия начальника:

- заместителю начальника Инспекции Болоховой Валентине Михайловне;
- заместителю начальника Инспекции Суровенко Галине Николаевне;

- заместителю начальника Инспекции Миронову Владимиру Ивановичу;
- заместителю начальника Инспекции Романенко Елене Леонидовне.
- вторая подпись: 
- начальнику отдела финансового обеспечения – Аксеновой Наталье Анатольевне;

- главному специалисту отдела финансового обеспечения – Радченко Ирине Анатольевне;

- начальнику отдела урегулирования задолженности – Бровченко Ирине Александровне.

Во время одновременного отсутствия лиц с правом первой подписи право подписи кассовых и банковских документов предоставлено лицу, исполняющему обязанности начальника инспекции с использованием его ЭЦП.
Право подписи бюджетной, налоговой, статистической отчетности и отчетности во внебюджетные фонды предоставлено:
первая подпись:

- начальнику Инспекции Зайцеву В.Ф.;

- исполняющему обязанности начальника Инспекции по приказу на период отсутствия начальника.
 вторая подпись: 

- начальнику отдела финансового обеспечения – Аксеновой Наталье Анатольевне;

- главному специалисту отдела финансового обеспечения – Радченко Ирине Анатольевне на период отсутствия начальника отдела.
Согласно пункту 6.23 Положения об Инспекции Федеральной налоговой службы по г. Брянску, утвержденного Руководителем УФНС России, Инспекция наделена полномочиями по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для нужд Инспекции.
Право заключать государственные контракты от лица Инспекции принадлежит начальнику Инспекции Зайцеву В.Ф.,  а на период его отсутствия исполняющему обязанности начальника Инспекции по приказу.
Право подписывать план график товаров, работ и услуг для обеспечения нужд Инспекции, сведения о государственном контракте (его изменении) и об исполнении государственного контракта, сведения о бюджетном обязательстве, сведения о денежном обязательстве предоставлено начальнику Инспекции Зайцеву В.Ф., а на период его отсутствия исполняющему обязанности начальника Инспекции по приказу.
В соответствии с приказами Минфина России и ФНС России формирование, составление, утверждение и ведение бюджетной сметы и лимитов бюджетных обязательств Инспекции осуществляется с использованием государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Лимиты бюджетных обязательств и бюджетная смета Инспекции, как получателя бюджетных средств, утверждаются начальником Инспекции Зайцевым В.Ф.,  а на период его отсутствия - исполняющим обязанности начальника Инспекции по приказу.
Порядок и сроки передачи первичных учетных документов для отражения в бюджетном учете устанавливаются в соответствии с Графиком документооборота, приведенным в Приложении №6 к Приказу.
Требования главного бухгалтера по документальному оформлению хозяйственных операций и представлению в бухгалтерию учреждения необходимых документов и сведений обязательны для всех работников Инспекции.

Данные проверенных и принятых к учету первичных документов систематизируются в хронологическом порядке, отражаются накопительным способом в регистрах бюджетного учета, составленных по унифицированным формам, приведенным в Приложении №3 к Приказу и распечатываются на бумажных носителях с указанной периодичностью.

Бухгалтерский учет осуществляется методом двойной записи на взаимосвязанных счетах бухгалтерского учета,  включенных в Рабочий план счетов, по дате совершения факта хозяйственной жизни учреждения.

При отражении операций на счетах бюджетного учета применяется корреспонденция счетов:

- предусмотренная Инструкцией № 162н;

- определенная ГРБС (при отсутствии ее в Инструкции № 162н). 
По истечении месяца данные оборотов по счетам из соответствующих журналов операций записываются в Главную книгу.
Первичные и сводные учетные документы  составляются на бумажных и машинных носителях информации в виде электронного документа с использованием электронно-цифровой подписи (далее электронный документ). 
При осуществлении бухгалтерского  учета в программном комплексе при выведении регистров бухгалтерского учета на бумажных носителях допускается отличие выходной формы документа от утвержденной формы документа при условии, что реквизиты и показатели выходной формы документа содержат обязательные реквизиты и показатели соответствующих регистров бухгалтерского учета.

 В учреждении к электронным документам с использованием электронно-цифровой подписи относятся: 

- заявка на кассовый расход;

- уведомление об уточнении вида и принадлежности  платежа;

- расходное расписание;

- расшифровка сумм неиспользованных средств;

- заявка на возврат;

- сведения о бюджетном обязательстве;

- сведения о денежном обязательстве;

- информация о заключенном контракте (его изменении);

- информация об исполнении (о расторжении) контракта;

- план график товаров, работ и услуг для обеспечения нужд Инспекции;

- бюджетная (бухгалтерская), налоговая, статистическая отчетность и отчетность во внебюджетные фонды;
- документы, направляемые через МВ-портал;
- формы документов, определенные приказами Минфина по порядку ведения лимитов бюджетных обязательств и бюджетной сметы получателя средств федерального бюджета. 
Список должностных лиц, имеющих право получать денежные суммы под отчет на  приобретение товарно-материальных ценностей, оплату прочих услуг:
- начальник отдела (заместитель начальника отдела, исполняющий обязанности начальника отдела, главный специалист-эксперт, ведущий специалист-эксперт, специалист-эксперт, старший специалист 3 разряда) общего и хозяйственного обеспечения;

- начальник (заместитель начальника отдела, исполняющий обязанности начальника отдела) отдела работы с налогоплательщиками;

- материально-ответственные лица.

В отдельных случаях, по разрешению руководителя, допускается выдача денежных средств другим работникам Инспекции.

Порядок расчетов с подотчетными лицами приведен в Приложении № 7 к Приказу.
В целях обеспечения учета и сохранности денежных средств, денежных документов функция кассира в Инспекции возлагается на ведущего специалиста-эксперта отдела финансового обеспечения Романову Е.В., который  назначается материально ответственным лицом. На период отсутствия кассира обязанности по ведению кассы исполняет назначенное отдельным приказом лицо.

В целях обеспечении учета и сохранности нефинансовых активов Инспекции материально ответственными лицами назначены: 
- главный специалист-эксперт отдела информационных технологий Филонов А.В., в обязанности которого вменяется учет (получение, отпуск) и обеспечение сохранности компьютерной техники (персональных компьютеров, мониторов, системных блоков, ноутбуков), источников бесперебойного питания;

- ведущий специалист-эксперт отдела информационных технологий Антохин С.И., в обязанности которого вменяется учет (получение, отпуск) и обеспечение сохранности оргтехники (принтеров, многофункциональных устройств), сканирующих устройств (планшетных сканеров, ручных сканеров), телефонной аппаратуры;

- главный специалист-эксперт отдела информационных технологий Петухов В.В., в обязанности которого вменяется учет (получение, отпуск) и обеспечение сохранности серверного оборудования, коммуникационного оборудования, межсетевого оборудования;

- главный специалист-эксперт Чувина Любовь Михайловна, в обязанности которого вменяется учет (получение, отпуск) и обеспечение сохранности основных средств, товарно-материальных ценностей (запасные части, канцелярские и хозяйственные материалы, и другие МТЦ), учитываемых в бухгалтерском учете по коду вида расходов 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд», форменного обмундирования,  бланков строгой отчетности, кроме имущества гражданской обороны;
- заместитель начальника отдела общего и хозяйственного обеспечения Справцев Роман Александрович, в обязанности которого вменяется учет (получение, отпуск) и обеспечение сохранности основных средств, товарно-материальных ценностей, учитываемых в бухгалтерском учете по коду вида расходов 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий», кроме закрепленных за иными материально-ответственными лицами, а также имущества гражданской обороны;

- в случае временного отсутствия любого из материально-ответственных лиц, получение, хранение, отпуск основных средств, материальных запасов, бланков строгой отчетности осуществляет другие работники Инспекции, назначенные отдельным приказом, с одновременным заключением договоров о полной индивидуальной материальной ответственности, с последующей передачей по выходу ответственному материально-ответственному лицу.  

           Смена материально-ответственных лиц для оперативности может оформляться отдельным приказом по инспекции.

Список лиц, имеющих право получать доверенности: 
- сотрудники отделов финансового обеспечения; общего и хозяйственного обеспечения; информационных технологий, кадров и безопасности. 

Назначить ответственным:

- за ведение журнала учета доверенностей и выдачу доверенностей – ведущего специалиста отдела финансового обеспечения Романову Е.В.

Доверенность на получение товарно-материальных ценностей выдается лицам, имеющим право получать доверенности, сроком на 10 календарных дней со дня получения доверенности.

Для отражения фактов хозяйственной жизни по движению нефинансовых активов и других объектов имущества создана комиссии по поступлению и выбытию федерального имущества (далее – Комиссия). Комиссия принимает решение по согласованию выбытия (передачи, списания) объектов в бюджетном учете, по определению срока полезного использования объектов основных средств и срока пользования правами пользования программными продуктами в случае отсутствия такой информации. Комиссия рассматривает и другие вопросы, возникающие при принятии к учету и выбытию имущества, требующие дополнительных рассмотрений.

Состав комиссии по поступлению и выбытию федерального имущества Инспекции  и организация её деятельности установлены отдельным приказом по Инспекции.
Ведение бухгалтерского учета объектов основных средств в соответствии с пунктом 16 Стандарта "Концептуальные основы" осуществляется методом начисления исходя из принципов равномерности признания доходов и расходов, допущения временной определенности фактов хозяйственной жизни, осмотрительности в признании доходов (активов), расходов и обязательств, сопоставимости, а также принципа непрерывности деятельности субъекта учета.

Для проведения инвентаризаций в Инспекции  создается инвентаризационная комиссия, состав которой утверждается отдельным приказом по Инспекции. Порядок проведения инвентаризации активов, имущества, учитываемого на забалансовых счетах, обязательств, иных объектов бухгалтерского учета приведен в Приложении № 5 к Приказу.

Порядок отнесения материальных ценностей к основным средствам определяется п.7 Стандарта «Основные средства» и разделом II «Нефинансовые активы» Инструкции № 157н. В составе основных средств при определенных условиях учитывается имущество, полученное по договору аренды, договору безвозмездного пользования.
Порядок отнесения материальных ценностей к нематериальным активам, а также материальным запасам определяется разделом II «Нефинансовые активы» Инструкции № 157н.

Объекты нефинансовых активов принимаются к  бюджетному учету  по их первоначальной стоимости. 

Оценка имущества и обязательств производится учреждением для их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности в денежном выражении. 

Оценка имущества, приобретенного за плату, осуществляется путем суммирования фактически произведенных расходов на его покупку.

Оценка имущества, принятого на ответственное хранение на забалансовый учет осуществляется по балансовой цене собственника, указанной в Акте приема-передачи (в случае ее отсутствия принимается равной условной единице в размере 1 рубль).
Для целей бухгалтерского учета в Инспекции объекты учета аренды (безвозмездного пользования) классифицируются как объекты учета операционной аренды (за исключением объектов, на которые действие федерального стандарта «Аренда» не распространяется). 
Учет отработанного времени ведется в табелях, которые сдаются структурными подразделениями для обработки в отдел кадров и безопасности, который предоставляет табель учета рабочего времени по инспекции в отдел финансового обеспечения согласно графику документооборота. 
Табель, в том числе корректирующий, заполняется путём сплошной регистрации фактических затрат рабочего времени с использованием компьютерной техники и ПК ДКС «Кадры+Смета».
Периоды заполнения табеля:

- за первую половину месяца (с 01 по 15 число) для расчета аванса, представляется в сроки  предусмотренные графиком документооборота;

- за весь месяц (с 01 по последнее число месяца) для расчета заработной платы за весь месяц, представляется в сроки  предусмотренные графиком документооборота;

- при увольнении сотрудников для расчета заработной платы за месяц увольнения, представляется не позднее 3 рабочих дней до даты увольнения.
- корректирующий табель для перерасчета заработной платы за календарные месяцы, предшествующие текущему месяцу начисления заработной платы, представляется одновременно с представлением табеля для расчета зарплаты за текущий месяц. 
НДФЛ с заработной платы за первую половину месяца не удерживается.
Установить срок выдачи заработной платы за 1-ю половину месяца – 20 числа текущего месяца, окончательный расчет – 5 числа месяца, следующего за текущим. 

Заработная плата за декабрь текущего финансового года начисляется исходя из фактически сложившегося учета рабочего времени на 20-25 декабря ежегодно, в связи с закрытием года и исполнением бюджета через органы УФК до 31 декабря. В случае возникновения расхождений учета рабочего времени, отраженного в табеле за этот период с фактически сложившимся, перерасчет начислений, причитающихся сотрудникам, производится в январе следующего за отчетным года. В случае возникновения расхождений учета рабочего времени за текущий месяц финансового года, отраженного в табеле за этот период, с фактически сложившимся, перерасчет начислений, причитающихся сотрудникам, производится в месяце, следующем  за отчетным. Сотрудники обязуются вернуть переплату выплаченных сумм.
При расчете компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении производить округление количества дней компенсации до сотых в сторону увеличения.

Отдел финансового обеспечения производит начисление материальной помощи к юбилейным датам, по случаю смерти членов семьи, в связи с тяжелым семейным положением, а также материальной помощи и единовременной выплаты и других выплат, причитающихся в связи с уходом в отпуск и в других случаях на основании приказа Начальника Инспекции.  
При расчете с поставщиками и подрядчиками поступившие документы за поставленные товары, выполненные работы, оказанные услуги принимаются к бухгалтерскому учету следующим образом:

- поступившие не позднее чем за 2 рабочих дня до срока представления распорядителю бюджетных средств квартальной бюджетной отчетности (за 3 рабочих дня до срока представления годовой бюджетной отчетности) отражаются в учете последним числом отчетного месяца (года);

- поступившие после указанного в предыдущем абзаце срока отражаются в учете по дате поступления документа;

- первичные документы (акты, накладные) по государственным контрактам (контрактам, договорам), заключенным со сроком действия с более ранней даты, чем дата государственного контракта (контракта, договора), отражаются в учете по дате представленного документа (но не ранее даты государственного контракта), с учетом особенностей, указанных в предыдущих двух абзацах.
В целях достоверного представления в бухгалтерской (финансовой) отчетности информации о финансовом положении субъекта отчетности в бухгалтерском учете подлежит отражению информация, не содержащая существенных ошибок и искажений, позволяющая ее пользователям положиться на нее, как на достоверную.

Существенной информацией признается информация, пропуск или искажение которой влияет на экономическое решение учредителя Инспекции (пользователей информации), принимаемое на основании данных бухгалтерского учета и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности.

При ведении бухгалтерского учета, формировании бухгалтерской (финансовой) отчетности, показатель существенности информации определяется степенью влияния пропуска или искажения такой информации в бухгалтерском учете и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности на принятие учредителем Инспекции, иным пользователем бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического решения, основанного на данных бухгалтерского учета и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Существенность информации определяется в зависимости от характера и величины анализируемого показателя бухгалтерского учета и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности и от степени влияния его отсутствия или искажения на решения пользователей бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Критерии определения существенности информации, в том числе для целей признания ошибки в бухгалтерском учете:

- занижение сумм налогов и сборов не менее чем на 10 процентов вследствие искажения данных бухгалтерского учета;

- искажение любого показателя бухгалтерской (финансовой) отчетности, выраженного в денежном измерении, не менее чем на 10 процентов;

- регистрация не имевшего места факта хозяйственной жизни либо мнимого или притворного объекта бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета;

- ведение счетов бухгалтерского учета вне применяемых регистров бухгалтерского учета;

- составление бухгалтерской (финансовой) отчетности не на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета;

отсутствие  первичных учетных документов, и (или) регистров бухгалтерского учета, и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности, в течение установленных сроков хранения таких документов.

Установить, что уровень существенности равен не менее 10 процентам.

В целях достоверного представления в бухгалтерской (финансовой) отчетности ошибки, которые повлекли за собой отклонения по величине активов и обязательств, полученного финансового результата, считаются существенными и подлежат исправлению в бухгалтерском (бюджетном) учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Ошибки, которые не влекут за собой отклонения по величине активов и обязательств, полученного финансового результата, не являются существенными и не подлежат исправлению в представленной бухгалтерской (финансовой) отчетности, за исключением случаев, когда об исправлении таких ошибок принято решение уполномоченным органом (учредителем, органом внутреннего и внешнего финансового контроля).

Так как внутренний финансовый контроль в рамках бюджетного законодательства (Статья 160.2-1. Бюджетного кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ) и внутренний контроль - по законодательству о бухучете (Статья 19. Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ) по сути, их целям и направлениям схожи, и чтобы не дублировать документы по организации контроля, эти два контроля объединены в один внутренний финансовый контроль.
Порядок осуществления внутреннего финансового контроля в Инспекции организован в соответствии с приказом ФНС России от 07.10.2019 №ММВ-7-16/504@ «Об утверждении Порядка осуществления внутреннего финансового контроля в Федеральной налоговой службе, ее территориальных органах, федеральных казенных учреждениях, находящихся в ведении ФНС», инспекции от 08.10.2019 №02-2-02/69 «Об организации осуществления внутреннего финансового контроля в 
инспекции Федеральной налоговой службы  по г. Брянску».

При смене руководства учреждения документы бюджетного учета передаются по акту приема-передачи. 

Все документы бюджетного учета должны быть сформированы в дела в соответствии с утвержденной номенклатурой дел Инспекции. 
