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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Управлении Федеральной налоговой службы по Брянской области


УФНС России по Брянской области в лице руководителя Маркелова А.А., действующего на основании Положения об Управлении Федеральной налоговой службы по Брянской области от 29.05.2023, провело конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы.   

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении  другой  трудовой  деятельности, а также  на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны:
Арсенова Валерия Валерьевна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела оперативного контроля;
Васильцова Светлана Игоревна на должность главного государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом №1;
Волик Юлия Александровна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела регистрации и учета налогоплательщиков №2;
Дорофеева Галина Викторовна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок;
Краевская Яна Юрьевна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом №2;
Мачехина Елена Николаевна на должность государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №1;
[bookmark: _GoBack]Прибыльнова Маргарита Александровна на должность государственного налогового инспектора аналитического отдела;
Сергета Дарья Андреевна на должность главного специалиста – эксперта хозяйственного отдела;
Сидорова Наталья Александровна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц;
Телецкая Елена Александровна на должность главного государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом №2; 

           Рекомендованы для включения в кадровый резерв для замещения должностей гражданской службы ведущей группы: Новикова Екатерина Николаевна, Кошелева Татьяна Анатольевна .

Рекомендованы для включения в кадровый резерв для замещения должностей гражданской службы старшей группы: Гарбузова Маргарита Анатольевна, Маковеева Карина Александровна, Сафонова Татьяна Александровна, Савченко Марина Викторовна, Корнюшина Марина Сергеевна, Хаврич Олеся Александровна, Лагутина Кристина Владимировна, Немико Татьяна Александровна, Давыдова Елизавета Артуровна, Гармотько Наталья Сергеевна, Лопатина Елена Дмитриевна, Хачатрян Виктория Александровна, Волошина Ангелина Сергеевна, Журавлева Ольга Юрьевна, Ульянов Андрей Александрович, Слюнченко Наталья Владимировна, Ковалева Мария Константиновна, Воронина Виктория Викторовна, Коршунов Андрей Алексеевич, Римашевский Олег Анатольевич. 



