Статистическая информация о работе комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в  1 квартале 2015 года
В 1 квартале 2015 года  налоговыми органами Брянской области проведено 9  заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрено: 

- 14 материалов (обращений), касающихся дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора;

- 6 материалов (обращений), касающихся обеспечения соблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления мер по предупреждению коррупции;
- 1 материал (обращение), касающийся невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

По результатам рассмотрения указанных материалов комиссиями  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих приняты следующие решения:
- в 6 случаях установлено, что государственный гражданский служащий соблюдал требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов;

- в 14 случаях дано согласие гражданину на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации;

- в 1 случае признано, что причина непредставления государственным служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера его несовершеннолетней дочери является объективной и уважительной.
