О результатах проверок соблюдения ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, проведенных во втором полугодии 2013 года
В соответствии с требованиями части 6 статьи 20 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», части 7 статьи 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указа Президента Российской Федерации от 21.09.2009 №1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» во втором полугодии 2013 года специалистами отдела кадров и безопасности Управления и кадровых подразделений инспекций был проведен анализ соблюдения государственными гражданскими служащими обязанностей, ограничений и запретов, связанных с гражданской службой.

По результатам данного анализа, а также информации, поступившей из органов прокуратуры, в отношении шести должностных лиц в 4-м квартале истекшего года проведены проверки соблюдения ими норм антикорупционного законодательства в части полноты и достоверности представленных сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. В пяти случаях были установлены факты недостоверности сведений или представления их не в полном объеме. 

За несоблюдение ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции и в порядке статьи 59.1 Федерального закона №79-ФЗ, к четырем государственным гражданским служащим применены дисциплинарные взыскания.

