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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией

в УФНС России по Владимирской области и в подведомственных инспекциях 

в 4 квартале 2021 года 
1. Информация о количестве и тематике поступивших обращений граждан
В УФНС России по Владимирской области (далее – Управление) и в подведомственные инспекции в 4 квартале 2021 года поступило на рассмотрение 7354 обращения граждан, в том числе через электронные сервисы поступило 5120 обращений (в т.ч. из ЛК – 4288 обращений, 829 интернет-обращений через электронный сервис «Обратиться в ФНС России», через единый портал Госуслуг – 3 обращения). По сравнению с 3 кварталом 2021 года количество обращений увеличилось на 39,2 %. 

Основная часть обращений граждан, поступивших в 4 квартале 2021 года содержала вопросы администрирования имущественных налогов (1851 обращение или 25,2 % от общего числа). 

Постоянной темой остается исчисление и уплата налога на имущество, поступило 996 обращений (13,5 % от общего числа). В центре внимания граждан продолжают оставаться вопросы предоставления налоговых льгот и снижения ставок по имущественным налогам для пенсионеров, инвалидов, многодетных семей и других льготных категорий граждан.

По вопросу начисления и уплаты транспортного налога, поступило 548 обращений (7,5 % от общего числа). Заявители просили произвести перерасчет суммы налога в связи с отчуждением транспортного средства в налоговом периоде, а также направляли сведения для предоставления им льготы по уплате налога. 

В отношении начисления земельного налога поступило 307 обращений (4,2 %). Заявители в своих обращениях в основном высказывали несогласие с выставленной к уплате суммой налога, указанной в полученном уведомлении.

Весомую часть обращений граждан в 4 квартале 2021 года составили вопросы организации работы с налогоплательщиками. Заявителей интересовали вопросы о работе интернет-сервисов, личного кабинета налогоплательщика, о порядке приема граждан в территориальных налоговых органах, получения налоговых уведомлений, сдачи налоговой отчетности (1404 обращения – 19,1 %).

Существенный удельный вес обращений граждан в отчетном периоде составили обращения, связанные с причинами возникновения задолженности по налогам и сборам (834 обращения – 11,3 %). Налогоплательщики обращали внимание на следующие вопросы: 

– предъявление необоснованных сумм задолженности по требованиям об уплате налогов и страховых взносов; 

– списание в бесспорном порядке денежных средств со счетов налогоплательщиков по уплате сумм налогов по объектам, не принадлежащим на праве собственности; 

– отсутствие информации по ранее уплаченным налогам в бюджетную систему. 

Значительное количество обращений граждан составили заявления по вопросам налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов – 732 обращения (10 %). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления и уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением имущественного и социального налогового вычета, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории Российской Федерации. Кроме того, заявители просили дать разъяснения по вопросам, связанным с начислением и уплатой страховых взносов в виде фиксированного платежа.
Также в центре внимания граждан были вопросы осуществления возврата или зачета излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов, пеней, штрафов и предоставления отсрочки или рассрочки по уплате налога, сбора, пени, штрафа (613 обращений или 8,3 % от общего числа). Налогоплательщики сообщали о нарушении сроков возврата излишне уплаченной суммы налога и просили подтвердить обоснованность отказов в зачете (возврате), а также просили о предоставления отсрочки по уплате налогов.

Острыми оставались вопросы налогообложения малого бизнеса, специальных налоговых режимов (178 обращений – 2,4 %), граждане интересовались: 

– порядком освобождения от налогообложения НДС в соответствии со статьей 149 НК РФ при реализации товаров, выполнении работ, оказании услуг; 

– порядком применения налога на профессиональный доход; 

– порядком определения дохода для исчисления налога, уплачиваемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения; 

– возможностью применения «налоговых каникул» зарегистрированным индивидуальным предпринимателям.

Немалая часть поступивших обращений затрагивала вопросы, касающиеся учета налогоплательщиков и получения и отказа от ИНН (125 обращений – 1,7 %). Заявители продолжали обращаться с требованием прекратить неправомерные, по мнению авторов, действия при обработке их персональных данных и аннулировать присвоенный идентификационный номер налогоплательщика, а также просили внести соответствующие изменения в ЕГРН.

По-прежнему налогоплательщиков интересуют вопросы, связанные с недостоверностью, корректировкой и внесением изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРН, ЕГРЮЛ, ЕГРИП, в отношении физических лиц и юридических лиц, отсутствием сведений о юридическом лице или индивидуальном предпринимателе в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства, а также с оформлением документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств (121 обращение или 1,6 % от общего числа).

Как и в предыдущих периодах, продолжали поступать письма граждан, содержащие вопросы порядка обжалования решений налоговых органов и должностных лиц (97 обращений или 1,3 % от общего числа).  Граждане в своих жалобах оспаривали действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов и иных актов налоговых органов ненормативного характера. Также поступали письма граждан в части обжалования решений о государственной регистрации и об отказе в государственной регистрации, а также отказа налоговыми органами в праве на предоставление имущественного налогового вычета.

По вопросам уклонения от налогообложения поступило 71 обращение (1 %). Заявители уделяли особое внимание сокрытию организациями доходов и завышению расходов, неуплате НДФЛ от сдачи внаем помещений (иного имущества), неисполнению обязанностей работодателем по уплате НДФЛ по трудовым договорам и договорам гражданско-правового характера, выплате неофициальной заработной платы. 

Одновременно с этим, поступали письма относительно порядка осуществления контроля и нарушения налогового законодательства юридическими и физическими лицами - 55 обращений (0,8 %). Граждане в своих обращениях информировали налоговые органы о различных нарушениях, допущенных организациями и индивидуальными предпринимателями в финансово-хозяйственной деятельности, а также о получении доходов физическими лицами без соответствующей регистрации в установленном законом порядке. 

Также налогоплательщиков интересовала тема регистрации контрольно-кассовой техники, в том числе факты осуществления торговой деятельности без применения контрольно-кассовой техники и выдачи кассового чека. По данному вопросу обратилось 44 заявителя или 0,6 %. 

Отдельные обращения граждан содержали вопросы оказания услуг в электронной форме, порядка пользования информационными ресурсами, организации и контроля за проведением лотерей и азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах и др.

2. Информация о выработанных мерах, 
направленных на устранение причин и условий, 
способствующих повышенной активности авторов обращений
Общим отделом Управления проведена работа по изучению наиболее значимых и острых вопросов, содержащихся в обращениях граждан, поступивших в территориальные налоговые органы области в 4 квартале 2021 года, причин их возникновения, а также выработаны меры, направленные на устранение причин и условий, способствующих повышенной активности авторов обращений по вопросам.
	Наиболее значимые 

и острые вопросы
	Причины возникновения
	Принятые меры

	Отсутствие сведений/несоответствие характеристик и реквизитов объектов собственности 
	Обработка сведений, представленных в соответствии со ст.85 Налогового Кодекса РФ не проходит в автоматическом режиме
	Направление запросов в регистрирующие органы через ПО «АИС Налог-3», актуализация сведений об объектах собственности, перерасчет имущественных налогов

	Отсутствие льгот по имущественным налогам у физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность
	Своевременное не заявление права на льготу


	Перерасчет налога с учетом льгот

	Невыясненные платежи
	Ошибки при оформлении  платежных документов

	Проведение мероприятий по уточнению платежей

	Возникновение задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов
	Неоплата налогов и пени за предыдущие периоды; 

некорректные начисления налога; двойное исчисление налогов


	Даны пояснения о периоде образования задолженности; проведены перерасчеты налогов с учетом обновленных данных;

проведены мероприятия по сторнированию начислений по недействительным ИНН, корректировка сведений об объектах собственности и переподчинение КРСБ с недействующих ИНН на действительные ИНН

	Об изменениях в оформлении платежных документов 

с  01.10.2021
	Вступление с 01.10.2021 

в силу положения приказа Министерства финансов РФ от 14.09.2020 № 199н

« О внесении изменений в приказ Министерства финансов РФ от 12.11.2013 № 107н»
	Информирование налогоплательщиков об изменении правил указания информации в реквизитах платежных документов

	О порядке получения субсидии в 2021 году субъектами малого и среднего предпринимательства
	Введение ограничительных мер с 01.08.2021 в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации в результате распространения COVID-19

	Разъяснение правил  предоставления в 2021 году субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства  субъектам малого предпринимательства, утвержденных постановлением Правительства РФ от 07.09.2021 № 1513



	О перерасчете стоимости патента
	Изменения в законодательстве  по налогу, уплачиваемому в связи с применением патентной системы налогообложения  
	Информирование налогоплательщиков по вопросу перерасчета стоимости патента 

 в случае изменения места осуществления предпринимательской деятельности в  соответствии с Письмом ФНС России от 16.07.2021 № СД-4-3/10084@

	О порядке применения специального режима «Налог на профессиональный доход»
	Установление с 01.07.2020 специального надлогового режима «Налог на профессиональный доход»
	Информационно разъяснительная работа

	О порядке получения квалифицированной электронной подписи в налоговых органах
	В соответствии с Федеральным законом  от 27.12.2019 № 476- ФЗ с 01.07.2021  налоговые органы выдают квалифицированную электронную подпись для налогоплательщиков
	Информирование налогоплательщиков о порядке 

выдачи квалифицированной электронной подписи


3. Исполнительская дисциплина в УФНС России по Владимирской области

и в подведомственных территориальных налоговых органах

Из 7354 обращений граждан, поступивших в отчетном периоде в налоговые органы Владимирской области, 190 обращений перенаправлено по принадлежности в другие территориальные налоговые органы и ведомства для рассмотрения и подготовки ответа заявителю. 

Рассмотрены и даны ответы по существу вопросов на 7266 обращений. Все обращения граждан, со сроком исполнения в отчетном периоде, рассмотрены в установленные законом сроки. На первое число 1 квартала 2022 года осталось на исполнении 651 обращение.

М.И. Львицина 
(33) 1114

