ЗАКОН
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 1 ЗАКОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТ 10 ФЕВРАЛЯ 2009 Г. N 1845-ОД "О СТАВКЕ НАЛОГА,
УПЛАЧИВАЕМОГО В СВЯЗИ С ПРИМЕНЕНИЕМ УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЫ
НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ"

Принят
Волгоградской
областной Думой
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Статья 1

Внести в статью 1 Закона Волгоградской области от 10 февраля 2009 г. N 1845-ОД "О ставке налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения" (в редакции от 10 ноября 2014 г. N 147-ОД, от 26 декабря 2019 г. N 133-ОД, от 07 апреля 2020 г. N 29-ОД, от 11 июня 2020 г. N 36-ОД, от 04 декабря 2020 г. N 108-ОД, от 26 декабря 2020 г. N 135-ОД, от 30 июня 2021 г. N 61-ОД) следующие изменения:
[bookmark: P20]1) абзац четвертый пункта 2 части 7 изложить в следующей редакции:
" - сумма выплат и иных вознаграждений, начисленных в пользу физических лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию в соответствии с федеральным законодательством о конкретных видах обязательного социального страхования, в соответствии со статьей 420 Налогового кодекса Российской Федерации в 2021 году;";
                         1
    2) дополнить частью 7  следующего содержания:
      1
    "7 .  Ставки  налога,  уплачиваемого  в  связи с применением упрощенной
системы налогообложения, устанавливаются на 2022 год в следующих размерах:
4 процента - в случае, если объектом налогообложения являются доходы;
10 процентов - в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов.
Указанные в настоящей части ставки налога применяются для налогоплательщиков, соответствующих одновременно следующим требованиям:
1) среднесписочная численность работников за 2022 год составляет:
для организаций, зарегистрированных до 31 декабря 2021 года включительно и имевших наемных работников в 2021 году, - не менее двух человек и не менее 80 процентов от среднесписочной численности работников, отраженной организацией в сведениях о среднесписочной численности за 2021 год, предоставляемых в налоговый орган;
для организаций, зарегистрированных до 31 декабря 2021 года включительно и не имевших наемных работников в 2021 году, а также для организаций, зарегистрированных с 1 января 2022 года, - не менее двух человек;
для индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных до 31 декабря 2021 года включительно и имевших наемных работников в 2021 году, - не менее одного человека и не менее 80 процентов от среднесписочной численности работников, отраженной индивидуальным предпринимателем в сведениях о среднесписочной численности за 2021 год, предоставляемых в налоговый орган;
для индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных до 31 декабря 2021 года включительно и не имевших наемных работников в 2021 году, а также для индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных с 1 января 2022 года, - не менее одного человека;
2) средний размер начисленных в 2022 году ежемесячных выплат и вознаграждений в пользу физических лиц составляет не ниже размера минимальной заработной платы в Волгоградской области для внебюджетного сектора экономики на 2022 год, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Волгоградской области.
Расчет среднего размера начисленных в 2022 году ежемесячных выплат и вознаграждений в пользу физических лиц (Ср) производится по следующей формуле:



 - сумма выплат и иных вознаграждений, начисленных в пользу физических лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию в соответствии с федеральным законодательством о конкретных видах обязательного социального страхования, в соответствии со статьей 420 Налогового кодекса Российской Федерации в 2022 году;
К - количество физических лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию в соответствии с федеральным законодательством о конкретных видах обязательного социального страхования, с выплат и вознаграждений которым в 2022 году исчислены страховые взносы;
П - 12 месяцев, а для налогоплательщиков, зарегистрированных после 1 января 2022 года, - количество полных месяцев осуществления деятельности, начиная с даты государственной регистрации налогоплательщиков.".

[bookmark: P44]Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и применяется к правоотношениям, возникающим с 1 января 2022 года, за исключением пункта 1 статьи 1 настоящего Закона, действие которого распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2021 года.

Губернатор
Волгоградской области
А.И.БОЧАРОВ
28 декабря 2021 года
N 131-ОД
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