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Информация об объявлении второго этапа конкурса
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 6 по Волгоградской области

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области (403343, Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Мичурина, 17а, факс +7(84463) 2-67-97; контактный телефон +7(84463)  2-35-63; сайт ФНС России www.nalog.ru) в лице начальника инспекции Кривенко Елены Леонидовны, действующей на основании Положения о Межрайонной ИФНС России  № 6 по Волгоградской области, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Волгоградской области от 02.03.2020, объявляет второй этап проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 6 по Волгоградской области.
Тестирование кандидатов для проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации состоится 20.10.2020 в 10 часов 00 минут по адресу: 403343, Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Мичурина, 17А, Межрайонная ИФНС России № 6 по Волгоградской области. 

Индивидуальное собеседование кандидатов для проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации состоится 23.10.2020 в 10 часов 00 минут по адресу: 403343, Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Мичурина, 17А, Межрайонная ИФНС России № 6 по Волгоградской области.
Список граждан (гражданских служащих) допущенных к участию в конкурсе:
	Наименование структурного подразделения
	Наименование вакантной должности
	Кандидаты

	Отдел предпроверочного анализа и истребования документов
	Государственный налоговый инспектор
	1.Кудинова Елена Владимировна
2.Шибитова Варвара Михайловна


