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[bookmark: _GoBack]Информация о результатах конкурса на включение 
государственных гражданских служащих (граждан) 
в кадровый резерв для замещения вакантных должностей 
государственной гражданской службы Российской Федерации 
в Межрайонной ИФНС России № 9 по Волгоградской области

Межрайонная ИФНС России № 9 по Волгоградской области  (400078, г. Волгоград, пр. Ленина, 67А, телефакс +7(8-8442) 32-67-44; контактный телефон +7(8-8442) 32-67-43.; официальный сайт ФНС России www.nalog.gov.ru)  в лице  начальника инспекции Валиковой Валерии Валерьевны, действующего на основании Положения об Межрайонной ИФНС России № 9 по Волгоградской области, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Волгоградской области Р.А. Ивановым 19.04.2021, объявляет результаты конкурса на включение в кадровый резерв Межрайонной ИФНС России № 9 по Волгоградской области, состоявшегося 06.06.2024.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении государственной гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур, включены в кадровый резерв государственной гражданской службы Межрайонной ИФНС России № 9 по Волгоградской области:
- по старшей группе должностей отдела общего обеспечения – Галахова Арина Алексеевна, Новикова Жвек Максутовна, Гатыло Анжелика Владимировна, Ночевнова Анна Александровна;
- по ведущей группе должностей правового отдела – Решетникова Лилия Александровна;
- по старшей группе должностей правового отдела – Сенина Юлия Эдуардовна;
- по ведущей группе должностей отдела информационных технологий – Нагорнова Ирина Владимировна, Серикова Ирина Геннадьевна;
- по старшей группе должностей отдела информационных технологий – Серикова Ирина Геннадьевна;
- по ведущей группе должностей отдела учета и работы с налогоплательщиками – Закопырина Анастасия Александровна, Башулова Амина Андреевна;
-по старшей группе должностей отдела учета и работы с налогоплательщиками –Караваева Оксана Юрьевна;
- по ведущей группе должностей отдела камеральных проверок № 1 – Голубенко Юлия Вадимовна, Алимов Денис Сергеевич;
- по старшей группе должностей отдела камеральных проверок № 1 – Голубенко Юлия Вадимовна, Свищева Ирина Юрьевна;
- по ведущей группе должностей отдела камеральных проверок №2 – Яковлева Виктория Алексеевна, Торколенкова Ксения Сергеевна, Гоголева Дарья Максимовна;
- по старшей группе должностей отдела камеральных проверок №2 – Глущенко  Ирина Игоревна, Торколенкова Ксения Сергеевна, Беспалова Светлана Олеговна, Нестерова Дарья Дмитриевна;
- по ведущей группе должностей отдела камеральных проверок №3 – Дуенко  Светлана Сергеевна, Шарова Екатерина Александровна;
- по старшей группе должностей отдела камеральных проверок №3 – Грачева Ирина Владимировна;
- по ведущей группе должностей отдела выездных проверок – Тягливый Ярослав Игоревич;
- по старшей группе должностей отдела выездных проверок – Тягливый Ярослав Игоревич;
- по ведущей группе должностей отдела урегулирования задолженности –Цепляев Никита Игоревич;
- по старшей группе должностей отдела урегулирования задолженности – Цепляев Никита Игоревич, Гафарова Сабина Мугудиновна, Ижбирдеева Ольга Александровна;
- по старшей группе должностей контрольно-аналитического отдела – Мусаева Нурият Магомедгаджиевна, Камалов Арсланбек Асамадинович.
Считать несостоявшимся конкурс на включение государственных гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 9 по Волгоградской области на должности:
- ведущая группа должностей контрольно-аналитического отдела.












