                                          Приложение  № 2
Объявление о результатах проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в

Межрайонной ИФНС России № 10 по Волгоградской области

          Межрайонная ИФНС России № 10 по Волгоградской области (400011,г.Волгоград,ул. Богданова,2,факс +7(8442) 32-67-47; контактный телефон +7 (8442) 32-67-47; (доп. 48-08, 48-09) сайт ФНС России www.nalog.gov.ru) в лице начальника инспекции Марченко Екатерины Игоревны, действующей на основании Положения о Межрайонной ИФНС России № 10 по Волгоградской области, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Волгоградской области  19.04.2021, сообщает, что 09.08.2024 состоялся конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 10 по Волгоградской области.

           В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур: тестирования и индивидуального собеседования, зачислены в кадровый резерв:

- ведущей  группы должностей отдела камеральных проверок:

Буров Илья Игоревич, Богучарова Богдана Викторовна, Манкевич Ольга Александровна, Лощенко Екатерина Юрьевна.
- старшей группы должностей отдела камеральных проверок:

Темпелина Наталия Ивановна, Шумахар Яна Владимировна, Корсакова Ольга Евгеньевна, Моисеенкова Анастасия Александровна, Павленко Виталия Сергеевна, Рябова Ольга Вячеславовна, Буванова Ирина Валерьевна, Чернова Светлана Александровна.

- старшей группы должностей отдела предпроверочного анализа и истребования документов:
Луговкина Анна Владимировна, Шушпанова Галина Геннадьевна.

