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Информация об исключении из кадрового резерва
Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6
по Волгоградской области
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области (403343, Волгоградская область, г. Михайловка, ул. Мичурина д.17-а, контактный телефон  +7 (84463) 2-35-63, сайт ФНС России www.nalog.gov.ru) в лице начальника Кривенко Елены Леонидовны, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Волгоградской области, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Волгоградской области 19 апреля 2021 года, в соответствии с приказом от 08.12.2022 № 17-к «Об исключении из списка кадрового резерва Межрайонной ИФНС России № 6 по Волгоградской области» сообщает:

- Шатеев Иван Владимирович исключен из кадрового резерва ведущей группы  должностей отдела информационных технологий в связи с его назначением на должность в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Ерютина Ирина Александровна исключена из кадрового резерва старшей группы должностей отдела общего обеспечения в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 
- Юргалова Галина Федоровна исключена из кадрового резерва ведущей группы должностей отдела учета и работы с налогоплательщиками в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Пономарёва Екатерина Ярославна исключена из кадрового резерва старшей группы должностей отдела камеральных проверок № 1 в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Орешкина Юлия Александровна исключена из кадрового резерва ведущей группы должностей отдела камеральных проверок № 2 в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Ларькина Наталья Евгеньевна исключена из кадрового резерва старшей группы должностей отдела камеральных проверок № 2 в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Сеничкина Елена Александровна исключена из кадрового резерва ведущей группы должностей правового отдела в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Галицына Екатерина Александровна исключена из кадрового резерва старшей группы должностей отдела камеральных проверок № 2 в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Меньков Роман Геннадиевич исключен из кадрового резерва старшей группы должностей отдела учета и работы с налогоплательщиками в связи с его назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Мирошкина Марина Игоревна исключена из кадрового резерва старшей группы должностей отдела учета и работы с налогоплательщиками в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Черкесова Анастасия Викторовна исключена из кадрового резерва старшей группы должностей правового отдела в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Иличкина Мария Григорьевна исключена из кадрового резерва старшей группы должностей отдела камеральных проверок № 2 в связи с ее назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

