Вопрос: Будут ли проводиться проверки плательщиков на новом спецрежиме АУСН?
Ответ: На основании имеющихся сведений ИФНС будет проводить камеральные проверки плательщиков налога при АУСН (по правилам, установленным ст. 88 НК РФ). Срок проведения такой проверки - 3 месяца. По общему правилу проверка будет проводиться не по итогам каждого налогового периода (месяца), а за весь календарный год в целом. Проверки будут проводиться начиная с 1 февраля года, следующего за проверяемым годом (пп. 1 п. 7 ст. 2).
Если плательщик утратил право на применение АУСН, камеральную проверку налоговики проведут за период применения этого спецрежима. Проверка будет начата со дня, следующего за днем либо поступления в ИФНС от плательщика уведомления об утрате права на применение АУСН, либо направления ИФНС в адрес плательщика уведомления об утрате права на применение спецрежима (пп. 2 п. 7 ст. 2).
Если организация приняла решение о реорганизации (ликвидации), камеральная проверка будет проведена за истекшие налоговые периоды текущего года со дня, следующего за днем внесения в ЕГРЮЛ записи о том, что организация находится в процессе реорганизации (ликвидации). Ликвидация организации не может быть завершена ранее окончания камеральной проверки (пп. 3 п. 7 ст. 2).
Проведение выездных налоговых проверок плательщиков налога при АУСН Законом не предусмотрено.
	
Возможно ли совмещение АУСН с другими режимами?
Организации и ИП, применяющие иные режимы налогообложения, использовать АУСН не могут. Например, ИП не может совместить АУСН и патентную систему налогообложения.
Источник информации: Пункт 19 части 2 статьи 3 Федерального закона от 25.02.2022 №17-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».

	

	

	В какой бюджет будут поступать доходы от АУСН (в федеральный, региональный или местный)?
Налог распределяется в следующем порядке: 46% - в федеральный бюджет, 54% - в бюджет субъекта РФ.
Источник информации: Федеральный закон от 25.02.2022 № 22-ФЗ «О внесении изменений в статьи 50 и 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации».




Вопрос: ИП планирует перейти на автоматизированную упрощенную систему налогообложения (АУСН). Должен ли ИП на АУСН платить НДС?

ИП должен платить НДС при импорте товаров, а также НДС в качестве налогового агента. НДС в остальных случаях заменяется налогом при АУСН.


Вопрос: ИП планирует перейти с УСН на автоматизированную упрощенную систему налогообложения (АУСН). В случае утраты права на применение АУСН на какую систему налогообложения переходит ИП?

В общем случае при утрате этого права ИП считается перешедшим на ОСН.
При этом ИП может перейти на УСН либо уплату ЕСХН, если уведомит об этом налоговый орган (ч. 9 ст. 4 Федерального закона N 17-ФЗ, п. 6 ст. 6.1 НК РФ):
•	одновременно с направлением уведомления о нарушении требований к применению АУСН;
•	отдельным уведомлением не позднее 30 рабочих дней со дня получения уведомления о нарушении от инспекции.




Вопрос: Организация на УСН в личном кабинете налогоплательщика заполнила уведомление о переходе на АУСН. Нужно ли дополнительно направлять в ФНС отказ от применения УСН?

Ответ: Нет. В соответствии с ч. 1 ст. 4 Федерального закона N 17-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на специальный налоговый режим со следующего календарного года, уведомляют об этом налоговый орган не позднее 31 декабря календарного года, предшествующего календарному году, начиная с которого они переходят на специальный налоговый режим, через личный кабинет налогоплательщика.
Для этого налогоплательщики, в том числе применяющие УСН, уведомляют об этом налоговый орган по сроку не позднее 31 декабря года, предшествующего году, начиная с которого они переходят на АвтоУСН, через личный кабинет налогоплательщика с указанием выбранного объекта налогообложения.
При этом при заполнении налогоплательщиком, применяющим УСН, экранной формы уведомления о переходе на АвтоУСН в указанном личном кабинете ему предлагается проставить признак отказа от применения УСН с даты начала применения АвтоУСН.
В случае указания данного признака представление налогоплательщиком, применяющим УСН, уведомления об отказе от применения упрощенной системы налогообложения (форма N 26.2-3) в соответствии с п. 6 ст. 346.13 НК РФ не требуется.

Вопрос: Должен ли индивидуальный предприниматель, который применяет АУСН, вести бухгалтерский учет?

Ответ: Нет. ИП на АУСН не обязаны вести бухучет. Однако они могут это делать на добровольной основе.

Вопрос: Применение автоматизированной УСН обязательное или добровольное?

Переход на автоматизированную УСН осуществляется добровольно. 


Вопрос: Должен ли ИП при переходе на автоматизированную УСН платить за себя страховые взносы?

На период применения АУСН предприниматель не платит страховые взносы на работников на ОПС, ОМС и на случай ВНиМ, а также взносы на ОПС и ОМС за себя. Взносы на травматизм составляют 2 040 руб. в год (ч. 1, 7 ст. 18 Федерального закона N 17-ФЗ, пп. "б" п. 5 ст. 4 Федерального закона N 18-ФЗ).


Вопрос: Может ли физическое лицо быть одновременно и самозанятым, и ИП? Например, по одному виду деятельности (сдаче в аренду квартиры) платить НПД, а по второму виду деятельности (торговле) продолжать уплачивать налог на УСН?

ИП не разрешено совмещать налог на профессиональный доход с другими спецрежимами или с общей системой налогообложения (уплата НДФЛ). Предприниматель на УСН или ЕСХН должен в течение месяца со дня постановки на учет в качестве плательщика НПД уведомить налоговую инспекцию по месту жительства (месту ведения предпринимательской деятельности) о прекращении применения соответствующего спецрежима. В противном случае постановка на учет в качестве плательщика НПД аннулируется (ч. 4, 5 ст. 15 Закона от 27.11.2018 N 422-ФЗ).


Вопрос: Имеет ли право самозанятый получить вычеты по НДФЛ со своих доходов, облагаемых в рамках НПД?

Нет. Налоговые вычеты, установленные ст. ст. 218 - 221 НК РФ, не предоставляются физическим лицам, применяющим НПД, в отношении доходов, являющихся объектом налогообложения НПД.

Вопрос: Может ли плательщик НПД проживать за границей и оказывать услуги дистанционно клиентам, находящимся в РФ?

Да. Можно применять НПД и при дистанционном оказании услуг. Однако в Законе N 422-ФЗ нет определения места ведения дистанционной деятельности. Поэтому до внесения изменений в названный Закон его можно определять по выбору: либо по месту нахождения плательщика НПД, либо по месту нахождения покупателя (заказчика).


Вопрос: Может ли налоговый орган отказать в выдаче нового патента на применение ПСН если у налогоплательщика не уплачен налог по предыдущему патенту?

Если на момент рассмотрения заявления о получении патента налог не уплачен, то налоговый орган вправе отказать в выдаче нового патента в связи с тем, что  одним из оснований для отказа в выдаче налогоплательщику патента является наличие недоимки по налогу, подлежащему уплате в связи с применением ПСН.

Вопрос: Можно ли применять патентную систему налогообложения при продаже кофе, приготовленного с использованием кофе-машины?

Да, можно. Если индивидуальный предприниматель осуществляет деятельность по продаже кофе, приготовленного с использованием кофе-машины, то такой вид деятельности в целях применения патентной системы налогообложения может быть отнесен к видам предпринимательской деятельности в сфере оказания услуг общественного питания.

Вопрос: Может ли врач стоматолог, имеющий лицензию на медицинскую деятельность получить патент?

В соответствии с пп. 88 п.2 ст. 1 Закона области № 4685-ОЗ от 10.04.2020 патентная система применяется в отношении вида деятельности «занятие медицинской деятельностью или фармацевтической деятельностью лицом, имеющим лицензию на указанные виды деятельности, за исключением реализации лекарственных препаратов, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе контрольными (идентификационными) знаками в соответствии с Федеральным законом от 12 апреля 2010 года N 61-ФЗ "Об обращении лекарственных средств"».
Следовательно, врач стоматолог, имеющий лицензию на медицинскую деятельность, вправе применять патентную систему на территории Вологодской области.

Вопрос:  Вид деятельности: сдача нежилого помещения в аренду (несколько объектов), системы налогообложения УСН и ПСН, можно ли взять патент на один объект, а другой оставить на УСН, все помещения находятся в одном районе области.

Патент на осуществление деятельности по передаче в аренду нежилых помещений действует только в отношении указанных в патенте объектов, сдаваемых в аренду.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 1 статьи 346.43 Налогового кодекса ПСН применяется индивидуальными предпринимателями наряду с иными режимами налогообложения, предусмотренными законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
Таким образом, в целях осуществления предпринимательской деятельности по сдаче в аренду нежилых помещений, которые не указаны в патенте, индивидуальный предприниматель вправе применять УСН.
 Вопрос:  Какие санкции предусмотрены за нарушение срока выдачи патента налоговым органом?

Согласно положениям Налогового кодекса налоговый орган обязан в течение пяти рабочих дней со дня получения заявления на получение патента или со дня государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя выдать или направить индивидуальному предпринимателю патент или уведомление об отказе в выдаче патента. В случае нарушения сроков выдачи патента, санкции не предусмотрены.

Вопрос:  Я работаю на ПСН – сдача в аренду нежилого имушества, плачу налог на имущество. Имею ли я право на льготу по налогу на имущество?

Индивидуальные предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения, освобождаются от налога на имущество физических лиц в отношении недвижимости, используемой в предпринимательской деятельности. 
Указанное выше освобождение от налогообложения не распространяется на объекты торгово-офисного назначения, включенные в перечень в соответствии с п. 7 ст. 378.2 НК РФ с учетом особенностей, указанных в п. 10 ст. 378.2 НК РФ.
Налоговая льгота предоставляется на основании направленного в налоговый орган заявления, а также подтверждающих документов в отношении объектов недвижимости, используемых в деятельности на патенте.


