1. Вопрос (ИП сдает в аренду помещение, достаточно ли при этом выдавать БСО или надо покупать кассовую машину)?
Ответ: 
Если помещение жилое и является  собственностью предпринимателя применять ККТ и БСО не надо.  
При сдаче в аренду иных помещений, а также не принадлежащих на праве собственности жилых помещений необходимо применять ККТ.
( п. 2 ст. 2 Федерального закона N 54-ФЗ) 

2. Вопрос (может ли не применяться онлайн касса в аптечном пункте, расположенном в фельдшерско – акушерском пункте)?
Ответ: Аптечные организации, находящиеся в фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктах, расположенных в сельских населенных пунктах могут не применять ККТ.
 (п. 5 ст. 2 Федерального закона N 54-ФЗ).
3. Вопрос (Применяется ли ККТ организацией, оказывающей услуги по установке дверей населению)?
Ответ: 
До 01.07.2018 при оказании услуг населению можно не применять ККТ, при условии выдачи БСО.

 Согласно пункту 8 статьи 7 Федерального закона N 290-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели, выполняющие работы, оказывающие услуги населению, вправе не применять ККТ при условии выдачи ими соответствующих бланков строгой отчетности в порядке, установленном Федеральным законом N 54-ФЗ (в редакции, действовавшей до дня вступления в силу Федерального закона N 290-ФЗ), до 01.07.2018.
Указанный порядок осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения ККТ утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 N 359 "О порядке осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники".


4. Вопрос (можно ли модернизировать ККТ «Меркурий 115К»)?
Ответ: 
Указанную модель ККТ можно модернизировать.
 Но при этом нужно рассмотреть с учетом года выпуска и активности использования данной машины целесообразность ее модернизации.

5. Вопрос (При торговле на рынке с автолавки обязательно ли применять кассовый аппарат)?
Ответ:
 Организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками ПС, ЕНВД, при осуществлении видов предпринимательской деятельности, могут осуществлять наличные денежные расчеты и (или) расчеты с использованием платежных карт без применения ККТ до  01.07.2018 при условии выдачи по требованию покупателя (клиента) документа (товарного чека, квитанции или другого документа.

Организации и индивидуальные предприниматели могут производить расчеты без применения ККТ при осуществлении некоторых видов деятельности, в том числе при торговле на розничных рынках, ярмарках, в выставочных комплексах, а также на других территориях, отведенных для осуществления торговли, за исключением находящихся в этих местах торговли магазинов, павильонов, киосков, палаток, автолавок, автомагазинов, автофургонов, помещений контейнерного типа и других аналогично обустроенных и обеспечивающих показ и сохранность товара торговых мест (помещений и автотранспортных средств, в том числе прицепов и полуприцепов). 
(пункту 2 статьи 2 Федерального закона N 54-ФЗ

6. Вопрос (Нужно ли приобретать  2-ю ККТ, если используется  два режимах налогообложения )?
Ответ: 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 1 ст. 4.7 Закона N 54-ФЗ кассовый чек и бланк строгой отчетности должны содержать обязательные реквизиты, в частности применяемую систему налогообложения.
Использовать один онлайн-кассовый аппарат можно. Однако для каждого вида деятельности нужно использовать отдельную секцию этой онлайн-ККТ с указанием в чеке одного режима налогообложения. Две системы налогообложения в одном кассовом чеке использовать нельзя.
(Товарно-учетная система распределяет повар по разным чекам)





