23 октября 2019 года в Межрайонной ИФНС России № 12 по Вологодской области состоялся конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками признана Яруничева Анна Александровна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками признана Фролова Екатерина Евгеньевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и истребования документов признана Кулева Елена Николаевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2 признана Горина Мария Сергеевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2 признана Цветкова Ксения Годердзиевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 признана Зимбалевская Виктория Андреевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 признана Куреньгина Ирина Васильевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 признана Соничева Наталья Викторовна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 признана Федоренко Ирина Сергеевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 4 признана Воронова Анна Ивановна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок признана Иванова Инна Алексеевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности признана Соколова Оксана Юрьевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела признана Цветова Анна Сергеевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела признана Мишина Светлана Викторовна.

Не состоялся конкурс на замещение вакантных должностей главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок и государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и истребования документов.
