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12 декабря 2019 года в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 11 по Вологодской области состоялся конкурс на  замещение вакантных должностей государственной  гражданской  службы Российской Федерации. 
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «главный государственный налоговый инспектор» отдела камеральных проверок № 3 признана Чумакина Татьяна Леонидовна.
 Победителем конкурса на замещение вакантной должности «старший государственный налоговый инспектор» отдела камеральных проверок № 3 признана Селиванова Надежда Николаевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности  «государственный налоговый инспектор» отдела камеральных проверок № 3 признана Поздеева Анна Павловна. 

Победителем конкурса на замещение вакантной должности  «главный государственный налоговый инспектор» отдела камеральных проверок № 1 признана Кудряшова Екатерина Владимировна. 

Победителем конкурса на замещение вакантной должности  «главный государственный налоговый инспектор» отдела камеральных проверок № 1 признана Яркушина Татьяна Александровна. 

Победителем конкурса на замещение вакантной должности «главный государственный налоговый инспектор» отдела камеральных проверок № 2 признана Турыгина Александра Николаевна. 

Победителем конкурса на замещение вакантной должности  «главный государственный налоговый инспектор» контрольно-аналитического отдела признана Асташенко Юлия Александровна. 

Победителем конкурса на замещение вакантной должности «старший государственный налоговый инспектор» отдела урегулирования задолженности признана Пигина Анна Андреевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «государственный налоговый инспектор» отдела урегулирования задолженности признана Коробова Екатерина Геннадьевна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «главный специалист-эксперт» правового отдела № 2 признана Кузнецова Екатерина Александровна.

Победителем конкурса на замещение вакантной должности «ведущий  специалист-эксперт» правового отдела № 2 признана Толмачева Ольга Андреевна.

