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МИНФИН РОССИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ  ОБЛАСТИ

(УФНС России по Воронежской  области)

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
	9 декабря 2021 года
	№ 4


г. Воронеж 
Председательствовал: председатель Общественного совета Д.А.Ендовицкий, ректор ВГУ.

Присутствовали члены Общественного совета при УФНС России по Воронежской области: Б.И.Даньшин, Генеральный директор ЗАО «Информационная компания «Информсвязь-Черноземье» (группа компаний «Информсвязь»); Н.С.Богатых, вице-президент нотариальной палаты Воронежской области; Ю.Ф.Гончаров, Президент Союза «Торгово-промышленной палаты Воронежской области»; Д.Б.Зеленцов, директор бюро ИА «Интерфакс» в Воронежской области; С.Д.Наумов, руководитель «ОПОРА» по Воронежской области; А.Б.Андреев, президент регионального отделения Союза работодателей РСПП; Е.Н.Хамин, Глава группы компаний; Г.В.Чернушкин, Советник генерального директора по стратегическим вопросам ООО «УДК «Ангстрем»; Т.Г.Скрипченкова, ментор УФНС России по Воронежской области; А.А.Кузьминов, священника, настоятеля Христо-Рождественского храма (г.Воронеж).
Приглашенные: Н.Н.Приставка, руководитель УФНС России по Воронежской области; Т.Т.Кулиев, временно исполняющий обязанности заместителя руководителя УФНС России по Воронежской области.
Секретарь Общественного совета при УФНС России по Воронежской области: Е.Е.Гордина.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Вступительное слово руководителя УФНС России по Воронежской области Приставки Николая Николаевича по теме: «О предварительных итогах работы Управления Федеральной налоговой службы по Воронежской области в 2021 году».
2. Доклад заместителя временно исполняющего обязанности заместителя руководителя УФНС России по Воронежской области Кулиева Тимура Тахировича по теме заседания: «Отраслевые проекты ФНС России («Рынки», «Общественное питание»)».
3. Организационные вопросы.

ВЫСТУПИЛИ:

Руководитель УФНС России по Воронежской области Приставка Николай Николаевич по теме: «О предварительных итогах работы Управления Федеральной налоговой службы по Воронежской области в 2021 году»
Во вступительном слове Николай Николаевич обратил внимание присутствующих, что после сложного 2020 года, происходит постепенное восстановление экономики области, о чем свидетельствует рост налоговых поступлений во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды. 

За истекший период текущего года рост поступлений в консолидированный бюджет Российской Федерации составил 20,4%, во внебюджетные фонды 6,7%.

В консолидированный бюджет области поступило 106,7 млрд. рублей с ростом на 16 млрд. рублей. Кассовый план консолидированного бюджета области за 11 месяцев выполнен на 117,8%.

Если говорить о завершении года, то поступления в областной бюджет оцениваются на уровне 117 млрд. рублей с ростом на 14 млрд. рублей. Положительная динамика обеспечена, в том числе, за счет повышения качества налогового администрирования.

Отраслями, обеспечившими наибольший рост поступлений явились химическая промышленность, финансовая и страховая деятельность, пищевая промышленность.

Основная задача налоговых органов – поддержание уровня налоговой дисциплины, при котором налогоплательщики будут уплачивать свои налоговые обязательства добровольно и в полном объеме. Налоговая служба сегодня обладает всеми необходимыми инструментами, подчеркнул руководитель, позволяющими выявлять налоговые риски, не создавая при этом административной нагрузки на добросовестный бизнес.

 Временно исполняющий обязанности заместителя руководителя УФНС России по Воронежской области Тимур Тахирович Кулиев выступил по теме заседания: «Отраслевые проекты ФНС России («Рынки», «Общественное питание»)».
Основная  цель отраслевых проектов, проводимых ФНС Россией, создать «волновой эффект» в определенном сегменте, побуждающий участников отрасли «играть по одним правилам» и не использовать незаконные схемы минимизации налоговых обязательств, обратил внимание Т.Т.Кулиев. 

В рамках первого этапа проекта налоговыми органами проведена широкомасштабная информационная работа. До сведения лиц, осуществляющих деятельность на рынке без применения контрольно-кассовой техники при наличии такой обязанности, доведена информация о необходимости ее регистрации и осуществления расчетов с обязательным применением контрольно-кассовой техники. 

На текущем этапе реализации проекта налоговые органы Воронежской области осуществляют контроль за применением ранее установленной и зарегистрированной контрольно-кассовой техники. 

Такой контроль заключается в мониторинге и анализе фиксации расчетов и передачи фискальных документов оператору фискальных данных в установленных законодательством случаях налогоплательщиками на рынках. 

В настоящий момент проведен значительный объем мероприятий, направленных на обеление деятельности рынков (ярмарок и иных территорий, отведенных для осуществления торговли). 

Так, выручка на рынках, зафиксированная контрольно-кассовой техникой, с февраля 2021 года выросла более чем в 8 раз, а количество зарегистрированной в налоговых органах контрольно-кассовой техники увеличилось более чем в 4 раза.

Помимо отраслевого проекта «Рынки» в 2021 году Федеральная налоговая служба приступила к осуществлению отраслевого проекта в отношении субъектов предпринимательской деятельности, оказывающих услуги общественного питания. Целью отраслевого проекта «Общественное питание» является побуждение повсеместного применения контрольно-кассовой техники в установленных законом случаях, увеличение выручки, фиксируемой с применением контрольно-кассовой техники, и, как следствие, повышение роста доходов бюджета за счёт сокращения теневого оборота рынка общественного питания и создания равных, конкурентных условий ведения бизнеса. 

В начале октября 2021 ФНС России подвела первые итоги отраслевого проекта «Общественное питание», запущенного в феврале 2021 года. Так, с 1,4 млн. рублей до 2,1 млн. рублей выросла среднемесячная выручка налогоплательщиков в сфере общепита. 

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению выступления приглашенных специалистов УФНС России по Воронежской области.

2. Территориальным налоговым органам Воронежской области активизировать информационную и контрольную работу с представителями бизнеса в рамках отраслевых проектов ФНС России «Рынки» и «Общественное питание» (ответственный – Т.Т.Кулиев, временно исполняющий обязанности заместителя руководителя УФНС России по Воронежской области).
	Председатель Общественного совета при УФНС России по Воронежской области
	Д.А.Ендовицкий

	
	


СОГЛАСОВАНО

Руководитель УФНС России

по Воронежской области                                                                          Н.Н.Приставка
