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СПРАВКА
по УФНС России по Воронежской области (включая подведомственные налоговые инспекции) о работе с обращениями граждан, юридических лиц и личного приема граждан руководством налоговых органов за июль 2021 года
В аппарат УФНС России по Воронежской области (далее – Управление) по различным каналам связи в июле 2021 года поступило на рассмотрение 189 обращений от граждан, из них 52 обращения (27,51%) поступило через  сервисы:  Личный кабинет (далее ЛК2) (13 обращений)  и через электронный сервис «Обратиться в ФНС»  (39 обращений). По сравнению с аналогичным периодом 2020 года, количество обращений снизилось на 11,68% (в июле 2020 года поступило на рассмотрение 214 обращений граждан, из них 51 обращение (23,83%)  поступило через  сервисы:  ЛК2 (10 обращений)  и через электронный сервис «Обратиться в ФНС» (41 обращение).
Анализ поступивших обращений граждан в Управлении.
Наибольшее количество обращений поступило от граждан по вопросам:
-  уплаты налога на доходы физических лиц – 32 обращения (16,93%);

         -  уклонения от налогообложения – 27 обращений (14,29%);

-  обжалования решений государственных органов и должностных лиц‚ споров с физическими и юридическими лицами по обжалованию актов ненормативного характера и действий (бездействия) должностных лиц – 27 обращений (14,29%); 

- задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 20 обращений (10,58%);

- возврата или зачета излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов, взносов, пеней и  штрафов – 14 обращений (7,41%);

         - регистрации юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств – 11 обращений (5,82%);
         -  регистрации контрольно-кассовой техники – 9 обращений (4,76%);   
         - налогообложения малого бизнеса, специальных налоговых режимов – 8 обращений (4,23%);
          -  организации работы с налогоплательщиками – 8 обращений (4,23%);   

          -  уплаты налога  на имущество – 7 обращений (3,70%).

Также от граждан поступали обращения по контролю  исполнения налогового законодательства физическими и юридическими лицами, учету налогоплательщиков, получению и отказу от ИНН, оказанию услуг в электронной форме, пользованию информационными ресурсами, предоставлению налоговой отчетности, по транспортному и земельному  налогу.
           В подведомственные налоговые органы поступило 3968 обращений от граждан, из них 2434 обращения (61,34%) поступило через  сервисы:  ЛК2 (2149 обращений)  и через электронный сервис «Обратиться в ФНС» (285 обращений). По сравнению с аналогичным периодом 2020 года количество обращений снизилось на 4,91% (в июле 2020 года поступило 4173 обращения от граждан, из них 2269 обращений (54,37%) поступило через  сервисы:  ЛК2  (1800 обращений)  и через электронный сервис «Обратиться в ФНС» (469 обращений).

Общее  количество поступивших обращений граждан за июль 2021 года  в Управление и подведомственные налоговые органы составило 4157 обращений. По сравнению с аналогичным периодом 2020 года, количество обращений снизилось на 5,24%  (в июле 2020 года поступило на рассмотрение 4387 обращений граждан).
Все поступившие в июле 2021 года в Управление и подведомственные налоговые органы обращения от граждан, требующие ответа, поставлены на контроль 3864 обращения (92,95%). В отчетном периоде отсутствуют нарушения контрольных сроков исполнения обращений.
В Управление и подведомственные налоговые органы поступило от юридических лиц – 1191 обращение.  По сравнению с аналогичным периодом 2020 года количество обращений уменьшилось  на 18,54% (в июле 2020 года поступило 1462 обращения).
          В целях уменьшения количества обращений граждан в налоговые органы по массовым вопросам проводится  информационно-разъяснительная работа.

В залах приема налогоплательщиков работает система звукового информирования для освещения вопросов, носящих массовый характер и интересных широкому кругу налогоплательщиков.

В целях повышения налоговой грамотности инспекциями  проведены  семинары, подготовлены материалы для СМИ (радио, ТВ, печать).

Кроме того, ежедневно с налогоплательщиками,   проводится разъяснительная работа по телефонам «горячей линии», и  лично пришедших граждан  на консультацию.

В Управление и подведомственные инспекции в июле обратились лично  к руководству 5 граждан. Руководством и специалистами налоговых органов всем обратившимся были даны разъяснения.

