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ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
"О ТРАНСПОРТНОМ НАЛОГЕ" И ЗАКОН ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
"О НАЛОГОВЫХ СТАВКАХ НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ ОРГАНИЗАЦИЙ,
ПОДЛЕЖАЩЕГО ЗАЧИСЛЕНИЮ В ОБЛАСТНОЙ БЮДЖЕТ"

Принят
Ивановской областной Думой
23 декабря 2021 года

Настоящий Закон принят в соответствии со статьями 284 и 356 Налогового кодекса Российской Федерации в целях установления на территории Ивановской области пониженной налоговой ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, для отдельных категорий налогоплательщиков, а также в целях уточнения категорий лиц - получателей льгот по транспортному налогу.

[bookmark: _GoBack]Статья 1

Внести в статью 5 Закона Ивановской области от 28.11.2002 N 88-ОЗ "О транспортном налоге" (в действующей редакции) изменение, изложив ее в следующей редакции:
"Статья 5. Льготы по уплате налога

Освободить от уплаты налога:
- граждан России, проживающих в Ивановской области, удостоенных званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, Героя Социалистического Труда или являющихся полными кавалерами ордена Славы <*>;
- граждан России, признаваемых в соответствии со статьей 2 Федерального закона от 12.01.1995 N 5-ФЗ "О ветеранах" ветеранами Великой Отечественной войны <*>;
--------------------------------
<*> Примечание. Льготы применяются в отношении принадлежащего физическому лицу одного транспортного средства (автомобиля легкового с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы) до 100 л.с. (до 73,55 кВт), мотоцикла с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы) до 35 л.с. (до 25,74 кВт) включительно), признаваемого объектом налогообложения и зарегистрированного в установленном порядке.

	
	
	Действие абз. 7 ст. 1 распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2021.
	


[bookmark: P29]- одного из родителей (законных представителей) в семье, имеющей статус многодетной малоимущей семьи Ивановской области в соответствии с указом Губернатора Ивановской области <**>;
--------------------------------

	
	
	Действие абз. 8 ст. 1 распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2021.
	


<**> Примечание. Льгота применяется в отношении принадлежащего физическому лицу одного транспортного средства (автомобиля легкового или грузового с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы) до 250 л.с. (до 183,9 кВт) включительно), признаваемого объектом налогообложения и зарегистрированного в установленном порядке.

	
	
	Действие абз. 9 ст. 1 распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2021.
	


Действие льготы не распространяется на легковые автомобили, в отношении которых исчисление суммы транспортного налога производится с учетом повышающего коэффициента в соответствии с пунктом 2 статьи 362 Налогового кодекса Российской Федерации.

	
	
	Действие абз. 10 ст. 1 распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2021.
	


[bookmark: P36]В случае если налогоплательщики не представили в налоговый орган заявление о предоставлении налоговой льготы или не сообщили об отказе от применения налоговой льготы, налоговая льгота предоставляется в отношении одной единицы транспортного средства с максимально исчисленной суммой налога.

- образовательные организации;

	
	
	Действие абз. 12 ст. 1 распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2022.
	


[bookmark: P40]- организации, получившие статус резидента особой экономической зоны промышленно-производственного типа "Иваново", созданной на территориях муниципальных образований "городской округ Иваново" и "Родниковский муниципальный район" Ивановской области, в отношении транспортных средств, используемых в целях ведения деятельности на территории особой экономической зоны, за исключением водных, воздушных транспортных средств, легковых автомобилей с мощностью двигателя свыше 250 л.с., в течение десяти последовательных налоговых периодов начиная с налогового периода, в котором была осуществлена регистрация транспортного средства в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Установить, что в отношении транспортных средств (автомобилей легковых с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы) до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно), признаваемых объектом налогообложения, зарегистрированных в установленном порядке на физических лиц, которые в соответствии с федеральным законодательством признаются инвалидами, ветеранами боевых действий, гражданами, подвергшимися воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, гражданами, подвергшимися воздействию радиации вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, применяется налоговая ставка в размере 50 процентов ставки, установленной статьей 2 настоящего Закона. Данная льгота применяется в отношении одного транспортного средства, принадлежащего физическому лицу и зарегистрированного в установленном порядке.
Установить, что в отношении транспортных средств, признаваемых объектом налогообложения, зарегистрированных в установленном порядке на одного из родителей (усыновителей), опекунов, попечителей ребенка-инвалида, применяется налоговая ставка в размере 50 процентов ставки, установленной статьей 2 настоящего Закона. Данная льгота применяется в отношении одного транспортного средства, принадлежащего физическому лицу указанной категории.".

	
	
	Действие ст. 2 распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2022.
	


[bookmark: P45]Статья 2

Внести в Закон Ивановской области от 12.05.2015 N 39-ОЗ "О налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет" (в действующей редакции) следующие изменения:
1) дополнить статьей 1.3 следующего содержания:
"Статья 1.3. Размер налоговой ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, для организаций - резидентов особой экономической зоны промышленно-производственного типа "Иваново", созданной на территориях муниципальных образований "городской округ Иваново" и "Родниковский муниципальный район" Ивановской области в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2005 N 116-ФЗ "Об особых экономических зонах в Российской Федерации", и срок ее применения

Установить налоговую ставку по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в областной бюджет, для организаций, получивших статус резидента особой экономической зоны в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2005 N 116-ФЗ "Об особых экономических зонах в Российской Федерации", созданной на территориях муниципальных образований "городской округ Иваново" и "Родниковский муниципальный район" Ивановской области, в отношении прибыли, полученной от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашения об осуществлении промышленно-производственной деятельности на территории особой экономической зоны в размере:
1) 0 процентов - в течение семи лет начиная с первого числа квартала, следующего за кварталом, в котором налогоплательщик был признан резидентом особой экономической зоны промышленно-производственного типа, но не более срока существования особой экономической зоны;
2) 3 процента - с восьмого по двенадцатый год включительно начиная с первого числа квартала, следующего за кварталом, в котором налогоплательщик был признан резидентом особой экономической зоны промышленно-производственного типа, но не более срока существования особой экономической зоны;
3) 12,5 процента - в период с тринадцатого по сорок девятый год включительно начиная с первого числа квартала, следующего за кварталом, в котором налогоплательщик был признан резидентом особой экономической зоны промышленно-производственного типа, но не более срока существования особой экономической зоны.";
2) статью 3 дополнить частью 6 следующего содержания:
"6. Порядок применения пониженной налоговой ставки налогоплательщиками, указанными в статье 1.3 настоящего Закона.
Право на применение пониженной налоговой ставки у налогоплательщиков возникает со дня получения статуса резидента особой экономической зоны промышленно-производственного типа "Иваново", созданной на территориях муниципальных образований "городской округ Иваново" и "Родниковский муниципальный район" Ивановской области.
Пониженная налоговая ставка применяется с учетом особенностей, предусмотренных статьей 284 Налогового кодекса Российской Федерации.";
3) статью 5 дополнить частью 5 следующего содержания:
"5. Право на применение пониженной налоговой ставки у налогоплательщиков, указанных в статье 1.3 настоящего Закона, утрачивается с начала того квартала, в котором налогоплательщик был исключен из реестра резидентов особой экономической зоны промышленно-производственного типа "Иваново", созданной на территориях муниципальных образований "городской округ Иваново" и "Родниковский муниципальный район" Ивановской области.".

Статья 3

1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
[bookmark: P65]2. Действие абзацев седьмого - десятого статьи 1 настоящего Закона распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2021.
[bookmark: P66]3. Действие абзаца двенадцатого статьи 1, статьи 2 настоящего Закона распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2022.

Губернатор Ивановской области
С.С.ВОСКРЕСЕНСКИЙ
г. Иваново
27 декабря 2021 года
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