PAGE  

Объявление о приеме документов для участия в конкурсе 

на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы 
в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 
по Ивановской области

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Ивановской области в лице начальника Калининой Ольги Анатольевны, действующего на основании положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Ивановской области, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Ивановской области «26» января 2015 г., объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Ивановской области:
Ведущей группы должностей:

главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок – 1 единица.
         Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие, установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Квалификационные требования для замещения должностей  гражданской службы * 
Ведущей группы должностей:

· высшее образование;

· без предъявления требований к стажу.

Справочник квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для замещения должностей государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих размещен на сайте Минтруда (http://www.rosmintrud.ru/ministry/programms/gossluzhba/16/1).

* В соответствии с п. 7 ст. 12 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей, устанавливаются в зависимости от области и вида профессиональной служебной деятельности гражданского служащего его должностным регламентом. Должностным регламентом гражданского служащего (далее – должностной регламент) могут также предусматриваться квалификационные требования к специальности, направлению подготовки, которые необходимы для замещения должности гражданской службы.

Должностные обязанности, права, ответственность за неисполнение (ненадлежащее исполнение) должностных обязанностей, показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего 

	Должностные обязанности
	Главный государственный налоговый инспектор отдела выездных проверок:

исполняет поручения соответствующих руководителей, данных в пределах их полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
         проводит предпроверочный анализ налогоплательщиков для включения в план проведения выездных налоговых проверок;

         осуществляет необходимые в рамках проведения иных мероприятий налогового контроля, предусмотренные ст. 90, 93, 93.1 НК РФ;  

         осуществляет  предпроверочную подготовку  (сбор и обобщение информации о налогоплательщике, содержащейся в ФИР, СЭОД местного уровня, поступающей из внешних источников)  к проведению выездной налоговой проверки;

         проводит  выездные налоговые проверки  налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, в том числе крупнейших, проверки валютного контроля;
          руководит группой работников отдела выездных проверок при проведении выездных налоговых проверок предприятий, организаций и учреждений, в том числе крупнейших;
        осуществляет необходимые в рамках проведения выездных проверок  мероприятия налогового контроля, предусмотренные ст.90, 92, 93, 93.1, 94, 95, 96, 97, 98 НК РФ;  

       оформляет справки, акты выездной налоговой проверки с соблюдением установленных сроков их составления и  вручения налогоплательщикам;

       осуществляет передачу  копий актов выездных налоговых проверок в  правовой отдел (подразделение досудебного урегулирования);
       участвует в рассмотрении представленных налогоплательщиком возражений и объяснений  по актам выездных налоговых проверок совместно с работниками правового отдела;

       осуществляет подготовку проектов решений о привлечении (отказе в привлечении) к ответственности за совершение налоговых правонарушений;

      вручает вынесенные  решения налогоплательщикам (налоговым агентам, плательщикам сборов) и (или) лицам, совершившим нарушения законодательства о налогах и сборах;

      отражает в карточках РСБ местного уровня информацию о начисленных к уплате (уменьшению) суммах налогов и иных обязательных платежей на основании вынесенных решений о привлечении (отказе в привлечении) к налоговой ответственности за совершение налоговых правонарушений;

      отражает в карточках РСБ решений о привлечении (отказе в привлечении) к налоговой ответственности по результатам выездных налоговых проверок, поступивших из других регионов и исполнение иных функций , в отношении организаций , вставших на учет в Инспекцию , а именно:  в случае изменения места нахождения организации – передача материалов выездной налоговой проверки в другой налоговый орган ; проведение контрольных мероприятий – в части контроля постановки на учет , открытия расчетных счетов , предоставления в налоговый орган налоговой и бухгалтерской отчетности, осмотр помещения по адресу, указанному в учредительных документах и постоянно действующего исполнительного органа, вызов должностных лиц в налоговый орган для решения возникших вопросов; в случае неуплаты налогоплательщиками налогов, пени и штрафов – передача материалов выездной налоговой проверки в органы внутренних дел для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в порядке, установленном п.3 ст.32 Налогового кодекса РФ; в случаях допущенных нарушений при передаче материалов выездной налоговой проверки со стороны налоговых органов – направление сообщений в управляющий налоговый орган и в органы прокуратуры о сложившихся обстоятельствах , переписка с налоговыми органами по возникшим вопросам;

    формирует составления сводной отчетности и информации о результатах контрольной работы отдела выездных проверок;

    обеспечивает формирование информационных    ресурсов и баз данных СЭОД в части выездных налоговых проверок; 

     осуществляет передачу в Отдел урегулирования задолженности копии решений, вынесенных по результатам рассмотрения материалов выездной налоговой проверки для проведения мероприятий по взысканию; 

     осуществляет  контроль  за   поступлением в бюджет дополнительно начисленных по результатам проведенных выездных налоговых проверок  налогов, пени и финансовых санкций;

     осуществляет подготовку и направление в органы внутренних дел материалов выездных налоговых проверок в порядке, предусмотренном п.3 ст. 32 НК РФ;

    составляет протоколы об административном правонарушении и направляет  его в судебные органы для принятия процессуального решения при  выявлении в ходе выездных проверок  состава административного правонарушения;  

    осуществляет представление интересов налогового органа в судебных инстанциях;                 

    принимает участие в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

    принимает участие в проведении совещаний, семинаров, направленных на изучение налогового законодательства;

    ведет в установленном порядке делопроизводство и хранение документов отдела;
    осуществляет составление статистической отчетности по предмету деятельности отдела;

    принимает участие в подготовке ответов на запросы УФНС России по Ивановской области, составлении информаций по предмету деятельности отдела; 

    организует и осуществляет взаимодействие с отделами инспекции, правоохранительными  и иными органами в связи с проведением выездных проверок; 
     обеспечивает сохранность и целевое использование государственного имущества, закрепленного за отделом;
     осуществляет исполнение иных функций, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, ФНС России, Управления Федеральной налоговой службы Российской Федерации по Ивановской области, Межрайонной ИФНС России № 6 по Ивановской области;

     исполняет должностные обязанности начальника отдела на время её отсутствия;

     обеспечивает соблюдение налоговой и иной охраняемой законом тайны в соответствии с Налоговым кодексом, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами.



	Права, ответственность за неисполнение                                           ( ненадлежащее исполнение) должностных обязанностей
	В целях исполнения возложенных должностных обязанностей главный государственный налоговый инспектор имеет право: 

            принимать решения в соответствии с должностными обязанностями;

      получать в установленном порядке информации и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей, а также на внесение предложений о совершенствовании деятельности государственного органа;

   иметь доступ в установленном порядке в связи с исполнением должностных обязанностей в государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения и иные организации;

    проходить профессиональную переподготовку, повышение квалификации и стажировку в порядке, установленном настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами;

             вести переписку с федеральными органами исполнительной власти, государственными органами субъектов Российской Федерации, а также предприятиями, учреждениями и организациями Российской Федерации и предприятиями, учреждениями, организациями зарубежных стран в соответствии с действующим законодательством;

            другие права в соответствии с действующим законодательством.
 

Главный государственный налоговый инспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Кроме того, главный государственный налоговый инспектор несет ответственность:

за некачественное и несвоевременное выполнение задач, возложенных на отдел;

за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также государственных органов, учреждений, организаций и органов местного самоуправления;

за имущественный ущерб, причиненный по его вине;

за разглашение государственной и налоговой тайны, иной информации, а также персональных данных государственных гражданских служащих, ставших ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей;

за действие или бездействие, приведшее к нарушению прав и законных интересов граждан;

за несоблюдение ограничений, связанных с прохождением государственной гражданской службы;

за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных  гражданских служащих Федеральной налоговой службы;

за несоблюдение федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Минфина России, актов ФНС России, Управления, иных должностных обязанностей, предусмотренных настоящим Регламентом в соответствии с уголовным, административным, гражданским законодательством, а также законодательством о гражданской службе;

за несоблюдение установленного порядка работы Инспекции, требований трудовой и исполнительской дисциплины;

за неисполнение или ненадлежащее исполнение иных должностных обязанностей, предусмотренных настоящим регламентом.



	Показатели                             эффективности и результативности  профессиональной служебной деятельности гражданского служащего 


	Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности  главного государственного налогового инспектора оценивается по следующим показателям :

выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);
способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

осознанию ответственности за последствия своих действий, принимаемых решений.




В соответствии с п. 11 ст. 16 Федерального закона от 27 июля 2004 года                    № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданин не может быть принят на гражданскую службу в случае признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии (за исключением граждан, прошедших военную службу по контракту).

Информация о денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих
	
	Старший государственный налоговый инспектор

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	5637 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	Советник государственной гражданской службы РФ 3 класса- 1788р.;

Советник  государственной гражданской службы РФ 2 класса-1977 р.;

Советник государственной гражданской службы РФ 1 класса-2162р.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	90-120 % 

должностного

оклада

	Ежемесячной процентной надбавки к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну
	-

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного  денежного поощрения


	1 

должностной

оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада денежного содержания



	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя


Условия прохождения гражданской службы
Служебное время: 5-ти дневная рабочая неделя, устанавливается ненормированный служебный день, в должности старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок - наличие командировок.
Место прохождения гражданской службы

г.Иваново. 

Документы, необходимые для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы 

Российской Федерации 

Гражданский служащий Межрайонной ИФНС России № 6 по Ивановской области, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в отдел общего обеспечения заявление на имя представителя нанимателя (приложение – заявление госслужащего).

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе, при этом замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе представляет в отдел общего обеспечения:

заявление на имя представителя нанимателя (приложение – заявление госслужащего).

собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии (приложение – анкета).

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в отдел общего обеспечения Инспекции:

а) личное заявление (приложение – заявление гражданина);

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации с фотографией, выполненной на матовой бумаге в строгом деловом костюме в цветном изображении;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г)документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению по форме №001-ГС/у;

   е) копию и оригинал документа воинского учета;
   ж) справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, которые в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.02.2017 № 82 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействия коррупции» необходимо заполнять с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». Дистрибутив специального программного обеспечения «Справки БК» размещен на Федеральном портале государственной службы и управленческих кадров по адресу http://www.kremlin.ru/structure/additional/12;

    з) сведения об адресах сайтов, на которых гражданин размещал общедоступную информацию в течение трех календарных лет, предшествующих году поступления на службу;
 и) иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться в течение 21 календарного дня  со дня объявления о приеме документов.
Гражданин (государственный гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться с 06.10.2020  по  26.10.2020 включительно.

Время приема документов с 10 ч. 00мин.  до 12ч. 00 мин., с 14 часов 00 мин. до 16 часов.00 мин. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
Документы в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на сайте Федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»: http://www.gossluzhba.gov.ru представляются в Инспекцию гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной выше федеральной государственной информационной системы в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2018 года № 227 «О некоторых мерах по внедрению информационных технологий в кадровую работу на государственной гражданской службе Российской Федерации».

В случае направления документов по почте, датой подачи считается дата их поступления в Межрайонную ИФНС России № 6  по Ивановской области. Документы, поступившие после установленного для приема срока, возвращаются адресату по его письменному заявлению.

Адрес приема документов: 153000, г.Иваново , ул. Багаева, д.36/7, Межрайонная Инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Ивановской области, отдел общего обеспечения, комната 25, телефон: (4932) 41-09-68, телефакс (4932) 26-45-77, r3711@.nalog.ru. 

Ответственные за прием документов: Лебедева Татьяна Леонидовна –  заместитель начальника отдела общего обеспечения, Мамонтова Наталья Евгеньевна - главный специалист – эксперт отдела общего обеспечения.
Предполагаемая дата проведения конкурса -  24 ноября 2020 года. 
Место проведения конкурса: 153000, г.Иваново , ул. Палехская, д.1/2, Межрайонная инспекция  Федеральной налоговой службы № 6 по Ивановской области, комната 205.

 Не позднее чем за 15 календарных дней до начала второго этапа конкурса Инспекция размещает в региональном блоке сайта ФНС России www.nalog.ru и на сайте Федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»: http://www.gossluzhba.gov.ru информацию о дате, месте и времени его проведения, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее – кандидаты), и направляет кандидатам уведомления в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью с использованием выше указанной федеральной государственной информационной системы.

Второй этап конкурса проводится не позднее, чем через 30 календарных дней после дня завершения приема документов для участия в конкурсе. 

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур: для ведущей группы должностей проводится тестирование, анкетирование и индивидуальное собеседование, для старшей группы должностей – тестирование и индивидуальное собеседование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должностям гражданской службы, на замещение  которых претендуют кандидаты.

Тестирование проводится в соответствии  Единой методикой проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв государственных органов, утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 31.03.2018            № 397.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты (методом индивидуального собеседования) с учетом проведенного тестирования.
Одновременно сообщаем, что для самопроверки при подготовки к тестированию и собеседованию, проводимым в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Ивановской области рекомендуется воспользоваться тестами на соответствие базовым квалификационным требованиям к знаниям и навыкам, размещенными на сайте Федерального портала государственной службы и управленческих кадров по адресу: gossluzhba.gov.ru – рубрика «Профессиональное развитие»//, «Самообразование»// «Самооценка»//.

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата.

Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

По результатам конкурса издается приказ Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Ивановской области о назначении победителя конкурса на вакантную должность государственной гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса.

Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса   в письменной форме в 7-дневный срок со дня его завершения, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалификационной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru) и Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (http://www.gossluzhba.gov.ru). 
 Документы претендентов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего  подлежат уничтожению.

          В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005   № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи, прохождение медицинского осмотра и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств. 

