Об итогах работы по противодействию правонарушениям, в том числе коррупционной направленности, в налоговых органах Ивановской области за 2022 год.


В соответствии с федеральным законодательством и внутренними нормативными документами ФНС России, а также плана противодействия коррупции в налоговых органах Ивановской области на 2021-2024 годы, отделом безопасности УФНС России по Ивановской области за 2022 год подведены итоги работы по вопросам противодействия коррупции.

За прошедший год проведён анализ сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных 832 госслужащими и 78 кандидатами на государственную службу, в отношении 2 сотрудников налоговых органов Ивановской области проведены мероприятия контроля сведений о расходах.

Рассмотрены 3 уведомления о возможном конфликте интересов на государственной службе и 1 уведомление об иной оплачиваемой деятельности.

Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов рассмотрен 1 государственный служащий.

[bookmark: _GoBack]В результате проведённой работы выявлены незначительные нарушения действующего законодательства в области противодействия коррупции, проведена профилактическая работа.
