Доклад заместителя начальника отдела обеспечения процедур банкротства УФНС России по Иркутской области Н.Б. Забелинской «Электронные сервисы ФНС России, как инструмент обеспечения эффективности процедур банкротства должников»

Эффективное функционирование налоговой системы возможно только при использовании передовых информационных технологий, основанных на современной компьютерной технике. Одним из приоритетных направлений налоговой политики государства является совершенствование налогового администрирования. ФНС России разработана концепция комплексной модернизации налоговых органов, в основе которой лежат полная перестройка IT-инфраструктуры и существующих информационных систем ФНС России, мощное развитие электронных сервисов и услуг для всех категорий налогоплательщиков.

Внедрение новейших информационных систем предоставляет новые возможности как для анализа и повышения эффективности налогового администрирования, что позволит обеспечить дополнительные поступления в бюджетную систему, так и для создания комфортной среды по взаимодействию с налогоплательщиками. Остановимся на  электронных сервисах напрямую связанных с  процедурами банкротства. 

В 2018 году в целях повышения качества и эффективности деятельности уполномоченного органа по сопровождению процедур банкротства с использованием механизмов надлежащего контроля деятельности арбитражных управляющих ФНС России запустила сервис «Проверь арбитражного управляющего». Новый сервис содержит информацию о вступивших в силу судебных актах по нарушениям арбитражных управляющих, допущенных в ходе процедур банкротства. Данная информация сформирована за период начиная с 01.01.2015 и дополняется с учетом соответствующих изменений. Сервис поможет пользователям в анализе соответствия кандидатуры арбитражного управляющего требованиям Закона о банкротстве, а также станет инструментом контроля его деятельности, в том числе со стороны саморегулируемой организации. Таким образом, сервис способствует сокращению количества нарушений в сфере банкротства. Сведения, представлены на сайте в табличной форме с удобной системой поиска, в том числе по фамилии, имени, отчеству и ИНН арбитражного управляющего. Также имеется возможность выбора информации за период и по месту нахождения должника. Данный инструмент размещен на официальном Интернет-сайте ФНС России в разделе сервисов «Проверь арбитражного управляющего» (https://service.nalog.ru/pau.do)

Одной из  задач института банкротства является защита интересов каждого кредитора от неправомерных действий должника и других кредиторов, обеспечив сохранность имущества и справедливое его распределение между кредиторами. В связи с этим в целях обеспечения открытости данных об имуществе должников, находящихся в процедуре конкурсного производства, для оптимизации организации торгов, привлечения максимального  круга потенциальных покупателей и увеличения поступлений в бюджет,  Федеральная налоговая служба разработала сервис «Имущество должников», находящийся в данный момент в пилотном проекте. Внедрить в промышленную эксплуатацию данный сервис планируется в  текущем году.
[bookmark: _GoBack]В настоящий момент сотрудники налоговых органов проводят работу по наполнению указанного сервиса и актуализации имеющейся информации. При выборе организаций для публикации сведений налоговый орган учитывает размер задолженности перед бюджетом и наличие приоритета уполномоченного органа перед другими кредиторами по сумме долга. В первую очередь включаются сведения о должниках, в собственности у которых имеются объекты недвижимого имущества и транспортные средства, для привлечения максимального количества потенциальных покупателей. К такому имуществу относятся квартиры, гаражи, земельные участки, производственные объекты, легковой и грузовой транспорт, в состоянии, пригодном для использования. Данный сервис будет размещен на сайте https://www.kartoteka.ru.
Кроме того, ФНС России запускает еще один пилотный проект, в рамках которого саморегулируемые организации смогут присоединиться к новому формату взаимодействия налоговых органов и арбитражных управляющих. Соответствующая публикация о внедрении проекта 06.05.2019 размещена на официальном сайте ФНС России (https://www.nalog.ru/rn38/news/activities_fts/8722023/). Нововведение предполагает внедрение внесудебного порядка обжалования налоговыми органами действий (бездействия) арбитражных управляющих в саморегулируемую организацию, членом которой он является. Результатом такого диалога должно стать оперативное устранение допущенных арбитражными управляющими нарушений, что позволит существенно сократить количество споров, приведет к экономии временных и трудовых ресурсов как сторон по спору, так и судебных органов, и, как следствие, повышение эффективности процедур банкротства. 



