[bookmark: _GoBack]Иркутскстат напоминает организациям и предпринимателями о необходимости представления статистической отчетности

Иркутскстат напоминает о необходимости представления статистической отчетности юридическими лицами (коммерческими и некоммерческими организациями, включая садоводческие некоммерческие товарищества), обособленными подразделениями юридических лиц и индивидуальными предпринимателями, подлежащими статистическому наблюдению. 

Проверьте, должны ли Вы или Ваша организация предоставлять статистическую отчетность. Сформируйте персонализированный перечень форм статнаблюдения по адресу https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info (для поиска указать ИНН, или ОКПО или ОГРН) или воспользуйтесь чат-ботом «ИркСтат-бот» в Телеграмм (@irkstat38_bot). 

Предоставление первичных статистических данных по формам производится исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью (подробнее https://38.rosstat.gov.ru/stat_otchet). 

В случае отсутствия наблюдаемого явления по форме за отчетный период обязательно направление респондентом подписанного в установленном порядке отчета, незаполненного значениями показателей («пустого» отчета по форме). В отчетах такого вида должен быть заполнен исключительно титульный лист. Официальные информационные письма не принимаются. Нарушение порядка предоставления статистической информации (непредоставление или несвоевременное предоставление, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных) влечет за собой ответственность, установленную ст. 13.19 КоАП от 30.12.2001 №195-Ф3.


