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«Электронные сервисы ФНС России в сфере государственной регистрации бизнеса»

В процессе государственной регистрации бизнеса  налогоплательщику полезны электронные сервисы на официальном сайте ФНС России, такие как «Государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», «Прозрачный бизнес», «Сведения об ИНН физического лица» и другие. Кроме того, немного расскажем о «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц».

Начнем с обновленного и супер-современного сервиса «Государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». Указанный сервис может быть использован не только при регистрации новых организаций и предпринимателей, но и для внесения информации об уже зарегистрированных субъектах предпринимательской деятельности, например, об изменении сведений о налогоплательщике или ОКВЭД, о ликвидации организации или прекращении деятельности индивидуального предпринимателя. При этом потребуется электронная подпись руководителя организации или индивидуального предпринимателя.

В настоящее время регистрация бизнеса за один день возможна при создании общества с ограниченной ответственностью или регистрации гражданина в качестве индивидуального предпринимателя, при изменении ОКВЭД и прекращении деятельности индивидуального предпринимателя, но Федеральная налоговая служба уже работает над технологией, которая позволит ускорять и иные регистрационные процедуры - как для юридических лиц, так и для предпринимателей.

На сайте ФНС все необходимые сервисы для создания и регистрации своего бизнеса собраны в отдельную группу «Регистрация бизнеса». 

Сервис «Выбор типового устава»: хотелось бы отметить, что выбор и использование в деятельности общества с ограниченной ответственностью типового устава, разработанного Минэкономразвития России, существенно облегчает процедуру регистрации при создании и регистрацию иных фактов об обществе, подлежащих отражению в реестре, так и сокращает бумажный документооборот в целом. Типовой устав не требуется размножать и заверять для предъявления партнерам при заключении сделок или для участия во всевозможных конкурсных процедурах. Устав всегда размещен на сайте ФНС России, а в выписке из Единого государственного реестра юридических лиц содержится информация о номере выбранного устава.

Мега-полезный сервис «Создай свой бизнес» становится путеводителем на пути к собственному делу и помогает не заблудиться в лабиринтах законодательства, выбрать самую подходящую систему налогообложения, разобраться в правах и обязанностях, а при необходимости подскажет, как зарегистрировать прекращение предпринимательской деятельности.

С помощью супер-сервиса «Прозрачный бизнес» легко можно найти информацию о любой организации или индивидуальном предпринимателе. Причем осуществлять поиск возможно не только по ИНН, но и по названию или фио. При этом, кликнув по названию найденной организации, пользователь попадает в карточку организации, в которой можно получить выписку из Реестра юридических лиц, а также увидеть иную значимую информацию. Например, сведения из информационного ресурса ГИРБО (бухгалтерская отчетность, представленная в налоговый орган). Электронный сервис «Прозрачный бизнес» позволяет налогоплательщикам получать комплексную информацию о своих контрагентах.  Функционал сервиса предоставляет возможность осуществлять поиск организаций и предприниматели по различным наборам реквизитов. Узнать об участии любого лица в организациях, а также о наличии административного наказания в виде дисквалификации, уточнить по адресу, какие организации там зарегистрированы, проверить лицо на наличие ограничений для участия в организациях, и какие документы представлены организацией или индивидуальным предпринимателем для регистрации в налоговый орган. Также сервис предоставляет возможность сформировать список организаций по интересующим параметрам, например, для поиска партнеров по бизнесу. Реализована возможность формирования списка организаций для сравнения их параметров. Результаты сравнения предоставляются в виде таблицы, которую возможно скачать для использования в работе. На главной странице сервиса также представлены разделы со справочными и презентационными материалами по работе сервиса, в которых полезная информация изложена в простой и доступной форме.

Предлагаю обратить внимание на сервис «Сведения об ИНН физического лица». ИНН физического лица является основным идентификатором каждого гражданина в информационных ресурсах налоговых органов. Чтобы получить сведения о нем необходимо: заполнить форму запроса о наличии постановки на учет с присвоением ИНН, указав фио, дату рождения и паспортные данные; отправить запрос. Если физическое лицо состоит на учете в налоговых органах, ИНН появится в строке результата. При этом поиск сведений в сервисе осуществляется как по актуальным данным паспорта, так и по историческим (то есть по старым паспортам). Сервис является отличным инструментом  для оперативного получения необходимых сведений как для частных лиц, так и для представителей органов государственной власти. 

Обратим внимание на некоторые возможности «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц», которые могут существенно облегчить наш быт и сэкономить массу времени. Войти в «Личный кабинет» можно с использованием логина и пароля, полученных в налоговом органе, с использованием электронной подписи (при ее наличии) или с помощью учетной записи портала Госуслуг. Предлагаю обратить внимание на интересную информацию, размещенную в «Профиле»  личного кабинета, содержащем контактные и персональные данные его владельца, а также сведения об участии в юридических лицах. Также здесь отражена информация обо всех банковских счетах владельца личного кабинета, сведения о которых предоставляются в налоговые органы кредитными учреждениями. При этом реализована возможность скачивания сведений в формат Excel.

Перейдем в раздел «Жизненные ситуации» на главной странице этого же сервиса, где собрано большое количество ответов на вопросы, интересующие налогоплательщиков. Самые популярные выделены в отдельную группу, в зависимости от их востребованности среди пользователей. Обратите внимание, например, на жизненную ситуацию в группе «Запросить справку и другие документы». Вполне реально получить свидетельство ИНН, не посещая налоговый орган. После заполнения заявления в автоматическом режиме на основании данных, имеющихся в налоговом органе, необходимо подписать заявление электронной подписью и отправить в налоговый орган.  Получить электронную подпись можно здесь же - в «Личном кабинете». Свидетельство с ИНН придет в электронном виде в «Личный кабинет» и отобразится в «Профиле» в разделе с персональными данными, оно будет доступно для скачивания в любое время и на любом устройстве. 
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