Информация 
о результатах заседаний Комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов ФНС России в Калининградской области 

и урегулированию конфликта интересов 

за 3 месяца 2021 года
За 3 месяца 2021 года в налоговых органах Калининградской области проведено 10 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), на которых рассмотрено:
- 127 материалов, имеющих признаки нарушений, связанных с предоставлением служащими неполных и(или) недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

По результатам заседаний приняты решения рекомендовать работодателю:
- признать, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные служащими являются достоверными и полными – 5 случаев;
- в связи с малозначительностью совершенного проступка меры дисциплинарной ответственности не применять – 93 случая;
- за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» применить дисциплинарные взыскания к 29 служащим;
