Информация 
о результатах заседаний Комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов ФНС России в Калининградской области 
и урегулированию конфликта интересов 
за 1 квартал 2017 года


За 3 месяца 2017 года в налоговых органах Калининградской области проведено 5 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
На рассмотрение комиссий поступило 12 материалов, из них:
- 5 материалов, касающиеся представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- 5 материалов, касающихся несоблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов;
- 1 сообщение о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы в налоговых органах Калининградской области;
- 1 уведомление о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  супруги (супруга).
По итогам заседаний Комиссий приняты следующие решения:
- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные государственными гражданскими служащими являются неполными;
- в целях урегулирования возможного возникновения конфликта интересов в деятельности государственных гражданских служащих инспекций рекомендовать начальникам (их заместителям), курирующим работу подчиненных структурных подразделений, осуществлять контроль деятельности организаций, в которых руководителями или учредителями являются родственники госслужащих. Рекомендовать госслужащим, обратившимся в Комиссии, не осуществлять контрольно-надзорных функций в отношении рассматриваемых организаций;
- дать гражданину, ранее замещавшего должность государственной гражданской службы, согласие на заключение трудового договора;
- признать, что причина непредставления государственным гражданским служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга является объективной и уважительной.
