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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение должности старшего государственного налогового инспектора 
отдела работы с налогоплательщиками Управления Федеральной налоговой службы по Калининградской области

[bookmark: _GoBack]Управление Федеральной налоговой службы по Калининградской области 236010, Калининградская область, г. Калининград, ул. Каштановая аллея, 28, в лице руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Калининградской области Оробея Сергея Геннадьевича, действующего на основании положения об Управлении от 19.05.2021, провело конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской  службы старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками Управления Федеральной налоговой службы по Калининградской области.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур не были выявлены кандидаты, отвечающие квалификационным требованиям к вакантной должности. 
Документы претендентам могут быть возвращены по их письменному заявлению по  адресу: 236010, Калининградская область, г. Калининград, ул. Каштановая аллея, 28, комн. № 116, 109, тел. 990-487, 990-431.


