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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 10 по Калининградской области

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 10 по Калининградской области, в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 10 по Калининградской области Тугушева Сергея Александровича, действующего на основании Положения о Межрайонной ИФНС России № 10 по Калининградской области, 16.12.2019  провела второй этап конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Межрайонной ИФНС России № 10 по Калининградской области:
- специалиста - эксперта отдела общего обеспечения;
- старшего специалиста 2 разряда отдела расчетов с бюджетом;
- старшего специалиста 2 разряда отдела камеральных проверок № 1;
- старшего специалиста 2 разряда отдела камеральных проверок № 3;
- старшего специалиста 2 разряда отдела урегулирования задолженности;
- старшего специалиста 2 разряда отдела урегулирования задолженности;
- старшего специалиста 2 разряда отдела учета и работы с налогоплательщиками.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями  конкурса признаны:
- на замещение вакантной должности специалиста  - эксперта отдела общего обеспечения  -   Коива Светлана Анатольевна;
- на замещение вакантной должности старшего специалиста 2 разряда отдела расчетов с бюджетом – Конышева Инна Евгеньевна;
- на замещение вакантной должности старшего специалиста 2 разряда отдела камеральных проверок № 1 – Фокина Татьяна Николаевна;
- на замещение вакантной должности старшего специалиста 2 разряда отдела камеральных проверок № 3 – Чудаева Оксана Геннадьевна;
- на замещение вакантной должности старшего специалиста 2 разряда  отдела урегулирования задолженности – Козачук Надежда Сергеевна;
- на замещение вакантной должности старшего специалиста 2 разряда  отдела урегулирования задолженности – Ласточкина Наталья Олеговна;
- на замещение вакантной должности старшего специалиста 2 разряда отдела учета и работы с налогоплательщиками – Павловская Анастасия Дмитриевна.
По рекомендации конкурсной комиссии и с согласия кандидатов  включены  в кадровый резерв на должности старшей группы должностей государственной гражданской службы:
	- Красикова Татьяна Владимировна;
- Ртищева Татьяна Александровна;
- Степанычева Кристина Владимировна;
- Князева Марина Васильевна.


