Объявление 
о результатах конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 8 по городу Калининграду


Межрайонная ИФНС России № 8 по городу Калининграду (236010, Калининградская область, г. Калининград, пр-кт. Победы, 38а) в лице начальника Межрайонной ИФНС России № 8 по городу Калининграду Игамбердиевой Н.Д., действующей на основании Положения о Межрайонной ИФНС России № 8 по городу Калининграду, утвержденного приказом УФНС России по Калининградской области от 19.04.2018 №02-15/064@, провела конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Межрайонной ИФНС России № 8 по городу Калининграду старшего специалиста 2 разряда отдела общего обеспечения.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего специалиста 2 разряда отдела общего обеспечения признана Панченкова Оксана Владимиро.
В кадровый резерв Межрайонной ИФНС России № 8 по городу Калининграду для замещения должностей старшей группы должностей государственной гражданской службы решено включить, с их согласия:
- Филимонову Оксану Николаевну;
- Турбину Елену Владимировну;
- Заборскую Татьяну Евгеньевну.
