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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 2 по Калининградской области

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Межрайонная ИФНС России № 2 по Калининградской области провела конкурс на замещение вакантных должностей.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур:

Победителем конкурса на должность старшего специалиста 2 разряда отдела выездных проверок признана Кочарина Валерия Вадимовна.

Победителем конкурса на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 признана Никитенко Инна Андреевна.

Победителем конкурса на должность главного государственного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками признана Карбаускене Ирина Геннадьевна.

Победителем конкурса на должность главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 признана Гирис Наталья Владимировна.

Включены в кадровый резерв для замещения вакантных должностей Межрайонной ИФНС России № 2 по Калининградской области, с их согласия:
по ведущей группе должностей: Дитман Татьяна Анатольевна, Лескина Ольга Александровна, Зубкова Татьяна Андреевна;
[bookmark: _GoBack]по старшей группе должностей - Кадыка Екатерина Ивановна.



