
Информация о результатах конкурса
на замещение должности государственной гражданской службы старшего специалиста 3 разряда отдела урегулирования задолженности 
Управления Федеральной налоговой службы по Калининградской области
Управление Федеральной налоговой службы по Калининградской области, в лице руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Калининградской области Сорокиной Ирины Алексеевны, действующего на основании  Положения об Управлении Федеральной налоговой службы по Калининградской области от 19.02.2019 провело конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Управлении Федеральной налоговой службы по Калининградской области: 
старшего специалиста 3 разряда отдела урегулирования задолженности Управления Федеральной налоговой службы по Калининградской области.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признана Кореневская Инна Борисовна.


