О работе Управления Федеральной налоговой службы по Калужской области по обеспечению соблюдения государственными гражданскими служащими ограничений и обязанностей, установленных Федеральном законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
В соответствие с утвержденным Планом противодействия коррупции на 2014-2015 годы Управлением Федеральной налоговой службы по Калужской области проводится работа по обеспечению соблюдения работниками налоговых органов Калужской области ограничений и обязанностей, установленных Федеральном законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Организация и координация данной работы в структуре Управления возложены на отдел безопасности и отдел кадров, в подведомственных инспекциях области - на должностных лиц, ответственных за обеспечение безопасности и кадровой работы.
Выполнение государственными служащими ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции,  обеспечивается проведением комплекса организационных, разъяснительных и иных мер.
В текущем году проведено 12 семинаров, на которых  государственным служащим разъяснены общие принципы служебного поведения, нормы действующего антикоррупционного законодательства.
УФНС России по Калужской области совместно с УМВД России по Калужской области провело акции на тему: «Актуальные вопросы борьбы с коррупцией» и «Мы против коррупции!». Всем работникам были вручены памятки о действиях государственных служащих в случаях возникновения конфликта интересов, склонения к совершению коррупционного правонарушения и других ситуациях, где возможны возникновения коррупционных рисков.
Актуальная информация по вопросам соблюдения законодательства о противодействии коррупции периодически размещается на Интернет-сайте ФНС России и стендах, имеющихся в Управлении и инспекциях.  
На постоянной основе ведется работа по разъяснению государственным служащим общих принципов служебного поведения в форме проведения профилактических бесед и консультаций.
Особое внимание обеспечению соблюдения государственными служащими ограничений и обязанностей, установленных Федеральном законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» уделяется работникам, чьи должностные обязанности  связаны  с высоким коррупционным риском. В первую очередь это сотрудники,  осуществляющие мероприятия налогового контроля в ходе выездных и камеральных проверок, проверок ККТ. 
В отношении такой категории государственных служащих осуществляется постоянный мониторинг исполнения ими своих должностных обязанностей. При этом учитывается информация, полученная из материалов проверок внутреннего аудита, правоохранительных и контролирующих органов.  
Выявленные нарушения анализируются Управлением на предмет наличия  в них коррупционной составляющей, в отношении лиц, допустивших нарушения, проводятся служебные проверки, принимаются меры по устранению причин и условий им способствующих.
В целях реализации положений статьи 9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» Приказом Управления утвержден «Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего УФНС России по Калужской области  к совершению коррупционных правонарушений». Данный порядок доведен до каждого  сотрудника. 

В соответствии со ст. 8 и 8.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» государственные служащие ежегодно обязаны представлять сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В 2015 году все государственные служащие исполнили обязанность по предоставлению указанных сведений в установленный законом срок до 30.04.2015 года.

Представленные справки о доходах и расходах были проверены в кадровых подразделениях Управления и подведомственных инспекциях. 
На основании положений Федерального Закона РФ от 03.12.2012 года №230-ФЗ были проведены 19 проверок в порядке Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2009 года №1065. 
В результате  осуществления контроля за расходами не установлены факты незаконных доходов у государственных служащих. 
В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» государственный служащий обязан принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов.

Для реализации указанной нормы закона в Управлении и инспекциях области созданы и действуют комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. 
Информация о деятельности комиссий регулярно размещается на Интернет-сайте ФНС России. 

В целях исключения коррупционных рисков в деятельности налоговых органов, а также соблюдения государственными служащими установленных ограничений и обязанностей Приказом ФНС России от 11.04.2011 года № ММВ-7-4/260@ утвержден  «Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы».

Все работники налоговых органов области с положениями Кодекса ознакомлены и обязаны соблюдать их в процессе своей служебной деятельности. 
