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приказом УФНС России по                Камчатскому краю 

от 13.03.2023_2023     

№ _02-071@ 


Состав комиссии Управления Федеральной налоговой службы по Камчатскому краю по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов

Председатель Комиссии:

Чеботарёва Светлана Васильевна – заместитель руководителя УФНС России по Камчатскому краю.

Заместитель председателя Комиссии:

Кузьмина Марина Юрьевна – заместитель руководителя УФНС России по Камчатскому краю.

Члены Комиссии:
Тарануха Виталий Николаевич – начальник отдела безопасности УФНС России по Камчатскому краю;
Кузьмин Денис Сергеевич – начальник отдела кадров УФНС России по Камчатскому краю;
Кравченко Роман Андреевич – начальник правового отдела УФНС России по Камчатскому краю;
Бедаш Павел Викторович – главный специалист-эксперт отдела безопасности УФНС России по Камчатскому краю (исполняет обязанности секретаря Комиссии в период его отсутствия);
Пасечник Александр Федорович – доцент кафедры экономических и социально-гуманитарных наук Петропавловского филиала «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (по согласованию);
Темешова Наталья Владимировна - доцент кафедры экономических и социально-гуманитарных наук Петропавловского филиала «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (по согласованию);
Галиев Михаил Сергеевич – кандидат юридических наук, доцент кафедры «Юриспруденция» Дальневосточного филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийская академия внешней торговли Министерства экономического развития Российской Федерации» (по согласованию); 
Ушакова Галина Николаевна – член Общественного совета УФНС России по Камчатскому краю, директор филиала ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России в Камчатском крае (по согласованию).
	Секретарь Комиссии:
	Струц Ольга Игоревна – главный специалист-эксперт отдела безопасности УФНС России по Камчатскому краю.
