Отчет о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Камчатскому краю в 2011 году 

(рассмотрен на организационном совещании 29.02.2012) 

 

В 2011 году в УФНС России по Камчатскому краю и подведомственных Инспекциях организована работа:
 - по проведению информационно-просветительных семинаров с государственными гражданскими служащими Управления и подведомственных Инспекций налоговых органов Камчатского края по теме «Соблюдение антикоррупционного законодательства в налоговых органах Камчатского края» (согласованы планы и программы проведения семинаров, подготовлены конспект лекций и материалы выступлений, представители Комиссии приняли участие в проведении семинаров);

 - проведено 12 семинаров, в которых приняло участие 273 сотрудника Управления и подведомственных Инспекций; 
- по созданию и поддержанию в актуальном состоянии информационного раздела на Интернет-сайте УФНС России по Камчатскому краю, посвященного деятельности Комиссии;

- на Интернет-сайте размещено 17 материалов (нормативные документы, информация о деятельности Комиссии);

 - проведено 4 заседания Комиссии, на которых рассмотрены материалы по предоставлению неполных и (или) недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2010 год государственными гражданскими служащими УФНС России по Камчатскому краю;

 - проведено 3 организационных совещания с участием представителей Комиссий подведомственных Инспекций, аналогичные совещания прошли в подведомственных Инспекциях.

