Приложение 2

к Решению городской Думы

Петропавловск-Камчатского

городского округа

от 24.11.2016 N 526-нд

"О едином налоге на вмененный

доход для отдельных видов

деятельности на территории

Петропавловск-Камчатского

городского округа"

ЗНАЧЕНИЯ КОРРЕКТИРУЮЩЕГО

КОЭФФИЦИЕНТА БАЗОВОЙ ДОХОДНОСТИ К2/2, УЧИТЫВАЮЩЕГО

ОСОБЕННОСТИ МЕСТА ВЕДЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
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, учитывающего особенности места ведения предпринимательской деятельности - розничная торговля, осуществляемая через магазины и павильоны с площадью торгового зала по каждому объекту организации торговли не более 150 квадратных метров; оказание услуг по передаче во временное владение и (или) в пользование торговых мест, расположенных в объектах стационарной торговой сети, не имеющих торговых залов, объектов нестационарной торговой сети (прилавков, палаток, ларьков, контейнеров, боксов), а также объектов организации общественного питания, не имеющих зала обслуживания посетителей; оказания услуг по передаче во временное владение и (или) в пользование земельных участков для организации торговых мест в стационарной торговой сети, а также для размещения объектов нестационарной торговой сети (прилавков, палаток, ларьков, контейнеров, боксов) и объектов организации общественного питания, не имеющих залов обслуживания посетителей; оказание услуг по временному размещению и проживанию организациями и предпринимателями, использующими в каждом объекте предоставления данных услуг общую площадь помещений для временного размещения и проживания не более 500 квадратных метров
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	1.
	Улицы: Абеля, Автомобилистов, Алеутская, Алтайская, Амурская, Арсеньева, Атласова, Академика Курчатова, Академика Королева, Батарейная, Березовая, Бохняка, Ватутина, Вилкова, Вилюйская, Виталия Кручины, Владивостокская, Войцешека, Вольского, Вулканная, Высотная, Горького, Дальневосточная, Дальняя, Дзержинского, Доватора, Запарина, Заречная, Зеркальная, Звездная, Иркутская, Кавказская, Карагинская, Кирдищева Г.Ф., Кольцевая, Колхозная, Ключевская, Красинцев, Красная Сопка, Кроноцкая, Крутая, Крутобереговая, Кулешова, Ларина, Ленинская, Ленинградская, Лукашевского, Максутова, Маршала Блюхера, Маяковского, Молчанова, Морская, Набережная, Николаевой-Терешковой В.В., Озерновская коса, Океанская, Орджоникидзе, Партизанская, 70 лет Победы, Пограничная, Савченко, Садовая, Сафонова, Северная, Советская, Толстого, Топоркова, Тушканова, Уральская, Фролова, Фрунзе, Чубарова, Штурмана Елагина.

Бульвары: Пийпа Б.И., Рыбацкой Славы.

Проспекты: Таранца А.И., Карла Маркса, Победы, Рыбаков, Циолковского, 50 лет Октября.

Шоссе: Восточное, Северо-Восточное.

Переулки: Ботанический, имени Заварицкого А.Н.

Проезды: Космический, Орбитальный.

Площади: имени Ф.Э. Дзержинского, имени В.И. Ленина, имени Г.И. Щедрина, Комсомольская.

Скверы: Свободы.

Парки: Победы.
	1,0

	2.
	Улицы: Артиллерийская, Байкальская, Беринга, Береговая, Бийская, Боевая, Бонивура, Братская, Волочаевская, Гагарина, Гастелло, Гражданская, Геологическая, Гоголя, Давыдова, Даурская, Дежнева, Декабристов, Днепровская, Дружбы, Елизовская, Заводская, Завойко, Закхеева, Зеленая роща, Индустриальная, Капитана Беляева, Капитана Драбкина, Карбышева, Карьерная, Комарова, Комсомольская, Корфская, Корякская, Космонавтов, Котовского, Красноармейская, Краснофлотская, Крашенинникова, Крупской, Крылова, Курильская, Лазо, Лаперуза, Лермонтова, Лизы Чайкиной, Лихачева, Ломоносова, Луговая, Макарова, Мичурина, Мишенная, Морстроя, Нагорная Слободка, Невельского, Невского, Некрасова, Никифора Бойко, Новотранспортная, Озерная, Октябрьская, Олега Кошевого, Омская, Ополченцев, Осипенко, Оссорская, Павлова, Павлика Морозова, Панфилова, Пенжинская, Пионерская, Полевая, Полярная, Портовская, Пономарева, Пржевальского, Пролетарская, Пушкинская, Рабочая, Радиосвязи, Репина, Рыбацкая, Рябиковская, Сапун Гора, Сахалинская, Свердлова, Седова, Семена Удалого, Серышева, Сибирцева, Сопочная, Совхозная, Солнечная, Спортивная, 2-я Северная, Старицина М.К., Стрелковая, Суворова, Сурикова, Сучанская, Тельмана, Тигильская, Томская, Транспортная, Труда, Трудовая, Тургенева, Тундровая, Уссурийская, Ушакова, Фестивальная, Флотская, Хабарова, 1-я Целинная, 2-я Целинная, Челюскинцев, Чкалова, Чернышевского, Чехова, Чукотская, Чуркина, Шевченко, Шелихова, Ширшова, Школьная, Якорная, Якутская.

Шоссе: Петропавловское.

Переулки: Госпитальный.

Тупики: Транспортный.

Проезды: Туристический.

Площади: Вокзальная.
	0,9

	3.
	Улицы: Авачинская, Авиаторов, Авиационная, Аммональная падь, Волжская, Гаражная, Горная, Енисейская, Заозерная, Камчатская, Кирова, Кирпичная, Козельская, Командорская, Красногвардейская, Красноярская, Кутузова, Любови Шевцовой, Новая, Обручева, Обороны 1854 года, Охотская, Первомайская, Петра Ильичева, Пожарского, Попова, Приморская, Ракетная, Сафонова, Светлая, Стеллера, Степная, Строительная, Тепличная, Фурманова, Хасанская, Чавычная, Чапаева, Чирикова, Читинская, Целинная, 2-я Шевченко, Щорса.

Шоссе: Халактырское.

Переулки: Заозерный, Первомайский, Светлый, 1-й переулок Фурманова, 2-й переулок Фурманова, переулок Уссурийский.
	0,6


ЗНАЧЕНИЯ КОРРЕКТИРУЮЩЕГО

КОЭФФИЦИЕНТА БАЗОВОЙ ДОХОДНОСТИ К2/2, УЧИТЫВАЮЩЕГО

ОСОБЕННОСТИ МЕСТА ВЕДЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ -

ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ХРАНЕНИЮ АВТОМОТОТРАНСПОРТНЫХ

СРЕДСТВ НА ПЛАТНЫХ АВТОСТОЯНКАХ
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	1.
	Улицы: Аммональная падь, Береговая, Вилкова, Гражданская, Дальняя, Днепровская, Елизовская, Енисейская, Заводская, Закхеева, Индустриальная, Камчатская, Капитана Беляева, Капитана Драбкина, Кирова, Кирпичная, Кольцевая, Командорская, Комарова, Корякская, Красная Сопка, Красноармейская, Крупской, Кулешова, Курильская, Лаперуза, Лермонтова, Луговая, Матросова, Мичурина, Морстроя, Нагорная слободка, Некрасова, Никифора Бойко, Обороны 1854 года, Озерная, Океанская, Охотская, Павлова, Петра Ильичева, Пожарского, Полярная, Пономарева, Портовская, Пролетарская, Пушкинская, Рабочая, Радиосвязи, Репина, Рябиковская, Садовая, Сапун Гора, Сахалинская, Свердлова, Строительная, Сурикова, Труда, Трудовая, Тургенева, Хабарова, 1-я Целинная, 2-я Целинная, Челюскинцев, Шевченко, Ширшова, Школьная, Штурмана Елагина.

Переулки: Садовый.

Площади: Свободы, Щедрина.

Шоссе: Петропавловское.
	0,9


