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Требования к претендентам:

а) высшее образование;

б) не менее двух лет стажа гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки;

в) наличие профессиональных знаний, включая знание Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных актов и служебных документов необходимых для выявления и пресечения схем уклонения от налогообложения; проведения контрольных мероприятий по установлению выгодоприобретателей и участников схем уклонения от налогообложения; координации с другими налоговыми органами и внешними структурами по выявленным схемам уклонения от налогообложения, основ управления и организации труда, процесса прохождения гражданской службы, норм делового общения, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, служебного распорядка управления, порядка работы со служебной информацией, основ делопроизводства, правил охраны труда и противопожарной безопасности; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности;

г) наличие профессиональных умений, необходимых для выполнения работы  по проведению анализа и выявлению схем ухода от налогообложения, проведения мероприятий налогового контроля в виде выездных и камеральных налоговых проверок, осуществления экспертизы проектов нормативных правовых актов, обеспечения выполнения поставленных руководством задач, эффективного планирования служебного времени, анализа и прогнозирования деятельности в порученной сфере, использования опыта и мнения коллег, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах, подготовки деловой корреспонденции и актов управления.

Должностные обязанности:

- анализ схем уклонения от налогообложения; 
- подготовка предложений по выявлению, пресечению и предупреждению схем ухода от налогообложения с использованием информационных ресурсов ФНС России;

- проведение контрольных мероприятий по установлению выгодоприобретателей и участников схем уклонения от налогообложения;

- координация с другими налоговыми органами и внешними структурами по выявленным схемам уклонения от налогообложения.
