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Объявление о приеме документов для участия в  конкурсе  
на замещение вакантных  должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Управлении Федеральной налоговой службы по Камчатскому краю
Управление Федеральной налоговой службы  объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей:
- главного государственного налогового инспектора аналитического отдела;

- двух вакантных должностей главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;
	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности
	Квалификационные требования

	Аналитический отдел 

	Главный государственный налоговый инспектор


	а) наличие высшего образования;
б) наличие не менее двух лет стажа гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки;

в) наличие профессиональных знаний, включая знание Конституции Российской Федерации, следующих федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных актов и служебных документов, регулирующих сферу деятельности – аналитическая работа применительно к исполнению должностных обязанностей, основ управления и организации труда, процесса прохождения гражданской службы, норм делового общения, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, служебного распорядка управления, порядка работы со служебной информацией, основ делопроизводства, правил охраны труда и противопожарной безопасности; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности;

г) наличие профессиональных умений, необходимых для выполнения работы в сфере, соответствующей направлению деятельности аналитического отдела, осуществления экспертизы проектов нормативных правовых актов, обеспечения выполнения поставленных руководством задач, эффективного планирования служебного времени, анализа и прогнозирования деятельности в порученной сфере, использования опыта и мнения коллег, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах, подготовки деловой корреспонденции и актов управления.




	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности
	Квалификационные требования

	Контрольно-аналитический отдел 

	Две вакантные должности Главного государственного налогового инспектора


	а) высшее образование;

б) не менее двух лет стажа гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки;

в) наличие профессиональных знаний, включая знание Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных актов и служебных документов необходимых для выявления и пресечения схем уклонения от налогообложения; проведения контрольных мероприятий по установлению выгодоприобретателей и участников схем уклонения от налогообложения; координации с другими налоговыми органами и внешними структурами по выявленным схемам уклонения от налогообложения, основ управления и организации труда, процесса прохождения гражданской службы, норм делового общения, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, служебного распорядка управления, порядка работы со служебной информацией, основ делопроизводства, правил охраны труда и противопожарной безопасности; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности;

г) наличие профессиональных умений, необходимых для выполнения работы  по проведению анализа и выявлению схем ухода от налогообложения, проведения мероприятий налогового контроля в виде выездных и камеральных налоговых проверок, осуществления экспертизы проектов нормативных правовых актов, обеспечения выполнения поставленных руководством задач, эффективного планирования служебного времени, анализа и прогнозирования деятельности в порученной сфере, использования опыта и мнения коллег, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах, подготовки деловой корреспонденции и актов управления.



Денежное содержание федеральных государственных гражданских служащих Управления  Федеральной налоговой службы по Камчатскому краю состоит из:
	
	Главный государственный налоговый инспектор

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	5044

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	1599 руб.


	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	90-120%

должностного 

оклада

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного  денежного поощрения


	один

должностной

оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	Два месячных оклада 

денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя


Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и отвечающие квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

I. Должностные обязанности главного государственного налогового инспектора аналитического отдела 

Исходя из полномочий, определенных положением об Отделе, в должностные обязанности главного государственного налогового инспектора отдела входит:

обеспечение достоверности и своевременности оперативно-бухгалтерского учета налогов, сборов и других обязательных платежей в подведомственных инспекциях посредством методического руководства по вопросам ведения информационного ресурса «Расчеты с бюджетом» местного уровня; 

взаимодействие с региональными и местными органами законодательной и исполнительной власти, с органами местного самоуправления, органами Федерального казначейства по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

проведение анализа поступления налогов и других обязательных платежей по видам налогов, видам бюджетов, основным отраслям экономики, обобщения и  выработки предложений по повышению собираемости налогов в целях обеспечения исполнения доходной части бюджета;

подготовка на постоянной основе аналитических записок о поступлении налоговых платежей в бюджетную систему Российской Федерации, задолженности по ним и деятельности налоговых органов Камчатского края;

подготовка ответов на письма, обращения налогоплательщиков, заключений на их жалобы по вопросам, относящимся к компетенции Отдела;

организация взаимодействия с отделами Управления и внешними источниками (вышестоящая организация, инспекции других регионов) для получения необходимой информации;

получение от подведомственных инспекций и других Управлений информационного ресурса «Расчеты с бюджетом», формирование ресурса регионального и федерального уровней;

получение от подведомственных инспекций отчетных данных по форме  отчетности №1-ОНС «Аналитическая справка об ожидаемом поступлении в федеральный бюджет налогов и сборов, контролируемых  Федеральной налоговой службой», обработка, подготовка пояснительной записки и представление в ФНС России в установленные сроки;

получение от подведомственных инспекций отчетных данных по форме  отчетности №1-FB  «Информация об ожидаемом поступлении в федеральный бюджет и консолидированный бюджет субъекта Российской Федерации доходов, администрируемых налоговыми органами», обработка, подготовка пояснительной записки и представление в ФНС России в установленные сроки;

формирование отчета по форме №1-НМ «Отчет о поступлении налоговых платежей и других доходов в бюджетную систему Российской Федерации» в программном комплексе «Регион», его анализ и  представление в ФНС России в установленный срок;

получение от подведомственных инспекций отчетных данных по форме  отчетности №1-ОСВ «Информация об ожидаемом поступлении страховых взносов на обязательное социальное страхование», обработка, подготовка пояснительной записки и представление в ФНС России в установленные сроки;

организация работы по формированию и представлению в адрес Аналитического управления Федеральной налоговой службы прогноза поступлений доходов, администрируемых ФНС России;

распределение по подведомственным инспекциям индикативных показателей поступления доходов федерального бюджета на очередной квартал;

подготовка и представление в Министерство финансов Камчатского края информации по Плану мероприятий по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета Камчатского края;

организация в соответствии с Постановлением Правительства Камчатского края работы по формированию и представлению в Минфин Камчатского края прогноза объемов поступлений доходов в краевой бюджет на очередной финансовый год и плановый период;

организация работы по формированию и представлению в Министерство экономического развития, предпринимательства и торговли Камчатского края прогноза поступлений доходов в консолидированный бюджет Камчатского края;

контроль исполнения бюджетных назначений;

подготовка писем на запросы ФНС России, Межрегиональных инспекций ФНС России по федеральным округам, территориальных налоговых органов, а также иных ведомств, организаций и предприятий;

выполнение отдельных поручений руководителя Управления, заместителя руководителя Управления, координирующего деятельность Отдела, отданные в соответствии с их компетенцией;

исполнение обязанности старшего государственного налогового инспектора Отдела  в период его отсутствия.

II. Должностные обязанности двух вакантных должностей главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела 

В должностные обязанности двух вакантных должностей главного государственного налогового инспектора отдела входит:

 анализ схем уклонения от налогообложения; 
 подготовка предложений по выявлению, пресечению и предупреждению схем ухода от налогообложения с использованием информационных ресурсов ФНС России;

проведение контрольных мероприятий по установлению выгодоприобретателей и участников схем уклонения от налогообложения;

координация с другими налоговыми органами и внешними структурами по выявленным схемам уклонения от налогообложения.
   Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:

     а) личное заявление;

         б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме,  утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005,  № 22, ст. 2192), с приложением фотографии; 

    в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего        документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

        г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие  трудовую (служебную) деятельность гражданина;

   -  копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования,  документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

      д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению по форме 001-ГС/у;

      е) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по форме, установленной указом Президента Российской Федерации;

     ж) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

     з)  иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

 Государственный гражданский служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.
Гражданские служащие, изъявившие желание участвовать в конкурсе, замещающие должность гражданской службы в УФНС России по Камчатскому краю, подают заявление на имя руководителя УФНС России по Камчатскому краю.

Гражданские служащие, изъявившие желание участвовать в конкурсе из иных государственных органов, представляет заявление на имя руководителя УФНС России по Камчатскому краю и собственноручно заполненную анкету, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором замещают должность гражданской службы, с приложением фотографии. Форма анкеты утверждается Правительством Российской Федерации.

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения, о чем он уведомляется в письменной форме с объяснением причин отказа.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает профессиональные и личностные качества кандидатов на основании представленных ими документов, а также на основе выбранных конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов. (индивидуальное собеседование, тестирование).
При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований для замещения вакантной должности гражданской службы и других положений должностного регламента, связанных с исполнением обязанностей по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата. 
Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании. 

Конкурсная комиссия вправе также принять решение, имеющее рекомендательный характер, о включении в кадровый резерв УФНС России по Камчатскому краю кандидата, который не стал победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, но профессиональные и личностные качества которого получили высокую оценку.

По результатам конкурса издается приказ Управления Федеральной налоговой службы по Камчатскому краю о назначении победителя конкурса на вакантную должность государственной гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса.
Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в течение 7 дней со дня его завершения. Информация о результатах конкурса размещается на сайте Управления Федеральной налоговой службы  по Камчатскому краю.
Документы претендентов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего  подлежат уничтожению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Прием документов для участия в конкурсе проводится с 14 июня 2017 года  в течение 21 календарного  дня.   Время приема документов: с 14.00  до 17.00.

Адрес приема документов: 683024, г. Петропавловск-Камчатский, проспект Рыбаков, 13, корпус «А» Управление Федеральной налоговой службы по Камчатскому краю, кабинет  № 303. 
Конкурс планируется провести _14_августа  2017 года в 10 часов 00 минут  по адресу: 683024, г. Петропавловск-Камчатский, проспект Рыбаков, 13, корпус «А», кабинет 303.  
Не позднее, чем за 15 дней до начала конкурса гражданам (государственным гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе, будут направлены сообщения о дате, месте и времени его проведения. 
Контактный  телефон: (415-2)  23-05-07.  

