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Объявление о приеме документов для участия в  конкурсе  
на замещение вакантной  должности государственной гражданской службы Российской Федерации
 в Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю
               Межрайонная ИФНС России № 3 по Камчатскому краю объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности:

- старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности
	Наименование вакантной должности, отдела 

	Старший государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности 

	Квалификационные требования
	Для замещения должности старшего государственного налогового инспектора устанавливаются следующие требования:

Наличие высшего образования;

При назначении на должность старшего государственного налогового инспектора требования к стажу гражданской службы или к стажу работы по специальности не предъявляются;

        Наличие базовых знаний: государственного языка Российской Федерации (русского языка); основ Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»; трудового законодательства, знаний в области информационно-коммуникационных технологий.

Наличие профессиональных знаний:

В сфере законодательства Российской Федерации: 

Налоговый кодекс Российской Федерации; Бюджетный кодекс Российской Федерации; Конституция Российской Федерации, Закон Российской Федерации от 21.03.1991 г. № 943-1 «О налоговых органах Российской Федерации»; Федеральный закон Российской Федерации от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»; постановление Правительства Российской Федерации от 30.09.2004 г. № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе»; приказ Минфина России от 02.07.2012 г. № 99н «Административный регламент Федеральной налоговой службы по предоставлению государственной услуги по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц Федеральные конституционные законы, Федеральные законы; Указы и Распоряжения Президента Российской Федерации, Постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты применительно к исполнению должностных обязанностей.

Старший государственный налоговый инспектор должен знать иные нормативные правовые акты и служебные документы, регулирующие вопросы, связанные с областью и видом его профессиональной служебной деятельности.

Иные профессиональные знания: указания, инструкции, приказы и распоряжения Федеральной налоговой службы, УФНС России по Камчатскому краю (далее – Управление), Положение об Инспекции, Положение об Отделе, инструкции на рабочие места (РМ14-2; РМ14-3; РМ9-4; РМ14-6;  РМ14-7; РМ14-8), правовые основы прохождения федеральной государственной гражданской службы, основы управления, организации труда и делопроизводства; передовой отечественный и зарубежный опыт налогового администрирования; порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации, настоящий должностной регламент, в случае, если это необходимо, документы, регламентирующие работу со служебной информацией, приказы, распоряжения, указания начальника Инспекции.

Наличие функциональных знаний: система взаимодействия в рамках внутриведомственного и межведомственного электронного документооборота, понятие нормы права, нормативного правового акта, правоотношений и их признаков; институт предварительной проверки жалобы и иной информации, поступившей в контрольно-надзорный орган; процедура организации проверки: порядок, этапы, инструменты проведения; принципы бюджетного учета и отчетности; принципы предоставления государственных услуг; требования к предоставлению государственных услуг; порядок предоставления государственных услуг в электронной форме; понятие и принципы функционирования; права заявителей при получении государственных услуг; обязанности государственных органов, предоставляющих государственные услуги; стандарт предоставления государственной услуги: требования; ответственность за правонарушения в области защиты государственной тайны; централизованная и смешанная формы ведения делопроизводства; система технической и противопожарной безопасности.

Наличие базовых умений: в области информационно-коммуникационных технологий, мыслить системно (стратегически); планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; управлять изменениями; коммуникативные умения.

Наличие профессиональных умений: работа в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, выполнению поставленных задач; квалифицированное планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов, анализа и прогнозирования последствий, подготавливаемых решений; ведения деловых переговоров, составления делового письма; взаимодействия с органами государственной власти, общественными организациями; ведение делопроизводства, сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники для обеспечения выполнения задач и функций по организационному, информационному, документационному и иному обеспечению деятельности Отдела; практика применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, владение навыками пользователя программных комплексов «Система ЭОД местного уровня», «АИС - Налог – 3- пром» в объеме Руководства пользователя в соответствии с выполняемыми функциями.

Наличие функциональных умений: систематическое повышение своей квалификации, подготовка служебных документов, делового письма, пользование оргтехникой; работа с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах.


	Должностные обязанности 
	В целях реализации задач и функций, возложенных на Инспекцию старший государственный налоговый инспектор Отдела обязан:

в рамках обязанностей, установленных настоящим  должностным регламентом, неукоснительно выполнять письменные (устные)  указания и поручения начальника Инспекции, заместителя начальника Инспекции, курирующего работу Отдела, начальника Отдела или лиц их замещающих;

участвовать  в обеспечении выполнения планов работы отдела в пределах своей компетенции;

знать и использовать в работе инструкции на рабочие места в соответствии с исполняемыми функциями;

знает и использует в работе ПК «Системы ЭОД-местный уровень», АИС Налог 3 в соответствии с исполняемыми инструкциями;

принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов;

        соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, правила и норма охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной безопасности;
не может разглашать сведения, относящихся к налоговой тайне, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом;

готовить ответы  на письма и  запросы, поступающие от налогоплательщиков и сторонних организаций, соблюдает сроки подготовки ответов в соответствии с резолюцией, соблюдает полноту и всесторонность поставленных в обращении вопросов, соблюдает корректность и своевременность продления сроков исполнения,    соблюдает корректность процедуры прекращения переписки с заявителем, наличие уведомлений заявителю о продлении сроков или прекращении переписки. Соблюдает наличие связи РК исходящего ответа с РК обращения, соблюдает корректность заполнения полей Ход исполнения», «Ответ», «Результат рассмотрения» в РК обращения, соблюдает соответствие формы направления ответа в зависимости от выбора заявителя;
формировать дела для сдачи их в архив;
      проводить зачеты излишне уплаченных или взысканных сумм в счет имеющейся задолженности по заявлению налогоплательщика (юридического или физического лица) (РМ 9-2);
      проводить зачеты излишне уплаченных или взысканных сумм в счет имеющейся задолженности по инициативе налогового органа (РМ 14-2);
       формировать требования об уплате налога и сбора, пени, штрафа (РМ 14-3);
       формировать решения о взыскании налога и сбора, а также пени за счет денежных средств, находящихся на счетах налогоплательщика (плательщика сборов) – организации или налогового агента – организации в банках, в случае пропуска установленных сроков для направления требований и принятия решений (РМ 14-3);
        формировать поручения на перечисление налога, сбора, пени штрафа со счета налогоплательщика (плательщика сборов) или налогового агента в банках в соответствующий бюджет или внебюджетный фонд (РМ 14-3);
        формировать решения о приостановлении операций по счетам налогоплательщика (плательщика сборов) или налогового агента в банках (РМ 14-3);
обеспечивать своевременное направление в банки решений об отмене приостановления операций по счетам налогоплательщика в банке и отзыв исполненных инкассовых поручений;
 осуществлять внутренний финансовый контроль в соответствии с актуализированными картами внутреннего финансового контроля; 

 готовить, формирует и направляет пакеты документов на выдачу судебного приказа, для взыскания задолженности за счет имущества в  судебном порядке с физических лиц по имущественным налогам; 

готовить список должников, согласовывает его с начальником отдела (его заместителем) для решения вопроса применения к ним мер принудительного взыскания за счет имущества, в  судебном порядке с бюджетных организаций; 

 разносить в базу данных ПК «Системы ЭОД-местный уровень», АИС Налог 3 документы по принудительному взысканию задолженности поступивших из территориальных органов службы судебных приставов;

 информировать налогоплательщиков о фактах излишней уплаты налога; 

          осуществлять возврат излишне уплаченных или взысканных сумм налогов (сборов), госпошлины и возмещение НДС, исчисленного по ставке 0 процентов (РМ 14-7);
осуществлять возврата излишне уплаченных сумм  государственной пошлины по заявлениям юридических и физических лиц, зачисленных по месту уплаты, отличающемуся от места учета налогоплательщика (РМ 14-2);
проводить проверки материалов о состоянии расчетов с бюджетной системой Российской Федерации при реорганизации и ликвидации организаций, изменении места учета налогоплательщиков (РМ 14-7);
готовить документы согласно Перечню, утвержденному приказом ФНС России от 20.12.04 №САЭ-3-09/165@ «Об утверждении Методических указаний для налоговых органов по вопросам единообразия процедуры снятия с учета и постановки на учет в налоговых органах российских организаций в связи с изменением места нахождения» (РМ 14-2);
осуществлять контроль за исполнением судебных приказов об обращении взыскания налога или сбора за счет имущества, а также своевременное направление уточненных сведениях об остатках задолженности по ним в соответствии со ст. 48 НК РФ;
осуществлять контроль за исполнением требований об уплате налогов и сборов, а также решений налоговых органов  о взыскании задолженности (РМ 14-3);
 осуществлять контроль за своевременностью исполнения банками, состоящими на учете в налоговом органе, поручений налогоплательщика на перечисление налогов и сборов (РМ 14-8);
осуществлять контроль за своевременностью исполнения банками платежных поручений (РМ 14-8);
 осуществлять контроль за исполнением банками решений налогового органа о взыскании налога за счет денежных средств и решений о приостановлении операций по счетам налогоплательщиков (РМ 14-8);

осуществлять работу по уточнению платежей отнесенных к категориям «невыясненные» и «неклассифицированные» платежи (РМ8-6); 

осуществлять работу по открытию и закрытию карточек «Расчеты с бюджетом» местного уровня после завершения мероприятий по реорганизации или ликвидации организаций, изменения места нахождения (места жительства) юридических и физических лиц (РМ8-7);

осуществлять своевременную передачу информации, содержащейся в информационном ресурсе «Расчеты с бюджетом» на региональный уровень и финансовые органы муниципальных образований, находящихся на подведомственной территории.

 В рамках обязанностей, установленных настоящим должностным регламентом, неукоснительно выполнять указания и поручения начальника Инспекции, начальника Отдела или лиц, их замещающих.


	Права
	        Исходя из установленных полномочий, старший государственный налоговый инспектор осуществляет следующие права:

на обеспечение надлежащими организационно-техническими условиями, необходимыми для исполнения должностных обязанностей;

вносит предложения, направленные на совершенствование работы Инспекции  по урегулированию задолженности;

представляет государственные интересы  в органах государственной власти Камчатского края  и местного самоуправления, в судебных органах;

в установленном порядке запрашивает и получает  из отделов Инспекции справки, материалы и документы, необходимые для подготовки ответов на запросы;

осуществляет иные права, предусмотренные законодательством Российской Федерации, нормативными актами ФНС России и УФНС России по Камчатскому краю.

	Ответственность
	Старший государственный налоговый инспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации и несет ответственность.

	Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности гражданского служащего
	Эффективность профессиональной служебной деятельности старшего государственного налогового инспектора оценивается по следующим показателям:

выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

осознанию ответственности за последствия своих действий.




Денежное содержание федеральных государственных гражданских служащих Межрайонной Инспекции Федеральной налоговой службы № 3 по Камчатскому краю состоит из:
	
	Старший государственный налоговый инспектор

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	4723

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	1227,1576 руб.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	60-90%

должностного 

оклада

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	В соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного  денежного поощрения


	Один  должностной оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	Два месячных оклада 

денежного содержания

	Материальной помощи 
	В соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя


Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и отвечающие квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:

     а) личное заявление;

         б)  заполненную и подписанную анкету по форме,  утвержденной Правительством Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005,  № 22, ст. 2192), с фотографией; 

    в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

        г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие  трудовую (служебную) деятельность гражданина;

   -  копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования,  документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

      д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению по форме 001-ГС/у;

е) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по форме, утвержденной Указом Президента РФ от   23.06.2014 г. N 460 (на себя, супруга, несовершеннолетних детей); /рекомендовано заполнять справки с использованием ПО «СПРАВКИ  БК» размещены на официальном сайте ГИС в области государственной службы https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk./;

     ж) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

     з)  иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Вне рамок конкурса, для самостоятельной оценки профессионального уровня гражданин (гражданский служащий) может пройти предварительный тест который размещён на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет» gossluzhba.gov.ru. 
Результаты предварительного тестирования не учитываются при принятии решения о допуске ко 2 этапу конкурса.
 Гражданский служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.
Гражданские служащие, изъявившие желание участвовать в конкурсе, замещающие должность гражданской службы в Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю, подают заявление на имя начальника Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю.

Гражданские служащие, изъявившие желание участвовать в конкурсе из иных государственных органов, представляет заявление на имя начальника Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю и заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором замещают должность гражданской службы, анкету с фотографией. Форма анкеты утверждается Правительством Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р.

Документы в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет» представляются в отдел кадров и безопасности Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы.
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину (гражданскому служащему) в их приеме.

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения, о чем он уведомляется в письменной форме с объяснением причин отказа.

      Достоверность сведений, представленных гражданином в государственный орган, подлежит проверке. 

Решение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса принимается представителем нанимателя после проверки достоверности сведений, представленных претендентами на замещение вакантной должности гражданской службы, а также после оформления в случае необходимости допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну.

Не позднее, чем за 15 дней до начала конкурса Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю разместит на сайте УФНС России по Камчатскому краю www.nalog.ru и на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом в сети «Интернет» информацию о дате, месте и времени его проведения, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе, и направит кандидатам соответствующее сообщение в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в электронном виде,  в форме электронного документа. 

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает профессиональные и личностные качества кандидатов на основании представленных ими документов, а также на основе выбранных конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов (тестирование,  индивидуальное собеседование).
При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований для замещения вакантной должности гражданской службы и других положений должностного регламента, связанных с исполнением обязанностей по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

      Конкурсант обязательно приглашается на очное индивидуальное собеседование с конкурсной комиссией, независимо от пройденных или не пройденных методов оценки.

          Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата. 
          Решение конкурсной комиссии об определении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы принимается  открытым голосованием простым большинством голосов ее членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании. 

Конкурсная комиссия вправе также принять решение, имеющее рекомендательный характер, о включении в кадровый резерв Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю кандидата, который не стал победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, но общая сумма набранных баллов, составляет не менее 50% от максимального балла.

          Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в течение 7 дней со дня его завершения. Информация о результатах конкурса размещается на сайте УФНС России по Камчатскому краю www.nalog.ru и на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом в сети «Интернет» www.gossluzhba.gov.ru).
           По результатам конкурса издается приказ Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю о назначении победителя конкурса на вакантную должность государственной гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса.
          Документы претендентов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего  подлежат уничтожению.

          Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Прием документов для участия в конкурсе проводится с 26 сентября 2019 года  в течение 21 календарного  дня.   Время приема документов: с 10.00  до 16.00, кроме выходных (субботы и воскресенье) и нерабочих праздничных дней.
Адрес приема документов: 683023, г. Петропавловск-Камчатский, проспект Победы, 32/1, кабинет  № 204, отдел кадров и безопасности Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю. 
Конкурс планируется провести 14  ноября  2019 года в 14 часов 00 минут  по адресу: 683023, г. Петропавловск-Камчатский, проспект Победы, 32/1, кабинет  № 104, Межрайонной ИФНС России № 3 по Камчатскому краю. 

Подведение итогов конкурса состоится через 1 час после окончания конкурса.

Контактный  телефон: 8 (415-2)  29-87-39, 29-84-96.  

