О деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов налоговых органов Кировской области за 2018  год

В налоговых органах Кировской области  действуют 14 комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. В соответствии с требованиями антикоррупционного законодательства состав комиссий постоянно обновляется, к  работе комиссий привлекаются независимые эксперты.
Комиссии рассматривают  материалы, касающиеся  нарушений гражданскими служащими требований к служебному поведению или наличие у них личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Комиссии не рассматривают сообщения о преступлениях и административных правонарушениях, а также анонимные обращения, не проводит проверки по фактам нарушения служебной дисциплины.
 В течение    2018 года в налоговых органах  Кировской области проведено 41 заседание комиссий  на которых в отношении 64 государственных служащих рассматривались вопросы:
- предоставление недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера -11
- невозможность предоставления сведений -2,
-  уведомления госслужащих о возникновении конфликта интересов- 35,
-  дача согласия  на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора – 16. 

В ходе рассматриваемых вопросов комиссиями  установлено 9 нарушений :
- о достоверности поданных сведений -7;
- касающиеся требований к служебному поведению -1;
- об урегулировании конфликта интересов -1.

Во втором полугодии 2018 года  на заседании комиссии соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Кировской области  рассмотрено 2 уведомления коммерческой организации о заключении трудового договора с гражданином, ране замещавшим должность  в  ИФНС России по городу Кирову  о заключении трудового договора с бывшим госслужащим. Одновременно с уведомлениями от работодателя поступили письма от бывшего госслужащего о даче ему согласия на замещение должности  на основании трудового договора.
По итогам рассмотрения  уведомлений Комиссией установлено, что бывшим гражданским служащим не соблюдены требования ст.12  Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ « О противодействии коррупции». Принято решение отказать в даче согласия  на замещение должности.
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