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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией
в Управлении Федеральной налоговой службы по Кировской области

во 2 квартале 2019 года
В аппарат Управления Федеральной налоговой службы  по Кировской области (далее – Управление)  во 2 квартале 2019 года на рассмотрении находилось 278 обращений граждан, в том  числе: через электронные сервисы  –  67 (24,1% от общего числа), Портала госуслуг  - 2 обращения (0,7% от общего числа). Из Аппарата Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций обращений не поступало. По сравнению с аналогичным периодом 2018 года количество обращений снизилось на 10,6% (во 2 квартале 2018 года поступило на рассмотрение  311 обращений граждан, в том  числе: через электронные сервисы  – 172 (55,3% от общего числа), Портала госуслуг  - 3 обращения (1% от общего числа).

Существенный удельный вес обращений граждан во 2 квартале 
2019 года составляли вопросы нарушения налогового законодательства физическими и юридическими лицами – 91 обращение (32,7% от общего числа). По вопросам уклонения от налогообложения поступило - 21 обращение (7,5% от общего числа), по вопросам, касающимся исполнения законодательства о налогах и сборах – 70 обращений (25,2% от общего числа). 
Одновременно с этим, значительное количество писем содержало вопросы, налогообложения доходов физических лиц  - 36 обращений (12,9% от общего числа). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления и уплаты налога на доходы физических лиц при продаже имущества, предоставления имущественного и социального налогового вычета, заполнения декларации формы 3-НДФЛ, получения информации о ходе камеральной налоговой проверки.  Вопросы, связанные с основанием возникновения задолженности по налогам и сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 25 обращений (9% от общего числа). В обращениях граждане высказывали несогласие с образованием у них задолженности по имущественным налогам и по страховым взносам.

Немалую часть поступивших обращений граждан составили обращения по вопросам возврата или зачета излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов, взносов, пеней и штрафов - 17 обращений (6,1% от общего числа). 
Кроме того, отдельные обращения, поступившие в аппарат управления в отчетном периоде, содержали вопросы, касающиеся использования информационных ресурсов - 6 обращений (2,2 % от общего числа) и организации работы с налогоплательщиками - 11 обращений (3,9 % от общего числа).

Подробная статистика по обращениям граждан, поступившим в  аппарат Управления за период с 01.04.2019 по 30.06.2019 приведена в приложении № 1.

Основная доля обращений во 2 квартале 2019 года поступила от граждан, проживающих в г. Кирове - 183 обращения (65,8% от общего числа). Актуальной темой обращений являлись вопросы налогообложения налога на доходы физических лиц - 23 обращения (8,3%),  уклонения от налогообложения – 19 обращений (6,8%).
  Удельный вес обращений от граждан г. Кирово-Чепецка  – 30 обращений (10,8% от общего числа), г.Вятские Поляны   -  7 обращений  (2,5%)  Омутнинского района  – 7 обращений (2,5%).   Кроме того, поступили  обращения граждан из  других субъектов Российской Федерации: г.Москвы - 4 обращения (1,4%), г.Санкт-Петербьурга - 3 обращения (1%) и т.д. 
  Одной из составляющих работы управления и территориальных налоговых органов с обращениями граждан является личный прием граждан.   В отчетном периоде обратилось  102 гражданина. Всем обратившимся гражданам уполномоченными должностными лицами Управления и территориальных налоговых органов были устно даны подробные разъяснения.
Во 2 квартале 2019 года  нарушений контрольного срока рассмотрения  обращений граждан не установлено.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.
