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	Председательствовал:
	Герасименко Н. П.


	Присутствовали:
	Члены Общественного совета и их представители:
Гаркуша С. В., Игнатова С. М., Овсянников П. Б., Товстыга С. А., Осина Т. Ю.


	
	От УФНС России по Курганской области:
Филина И. В., Кощугулова Р. Б., Заровная Е. В., Бубнова С. Г.

	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ:

«Самозанятость». Нюансы нового налогового режима.

СЛУШАЛИ:

Председатель Общественного совета при УФНС России по Курганской области  Герасименко Н. П. открыл Общественный совет, озвучил повестку заседания, представил докладчика - начальника отдела налогообложения юридических лиц УФНС России по Курганской области Филину И. В.
Филина И. В. сообщила следующую информацию.
Налог на профессиональный доход (далее – НПД), так называемый «самозанятость», регулируется Федеральным законом от 27.11.2018 № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» (далее - Федеральный закон от 27.11.2018 № 422-Ф). Указанный закон носит в большей части запретительный характер, т. к. содержит перечень лиц, не имеющих право применять указанный специальный налоговый режим.
НПД – это дополнительный специальный налоговый режим, имеющий свои особенности в применении, в частности, требующий определенной регистрации, необходимости использования мобильного приложения именно «Мой налог», а не мобильного приложения «Мой доход» (являющегося «фейковым» приложением). При применении НПД обязанности в формировании налоговой отчетности не образуется, налоговый орган в автоматическом режиме определяет налоговую базу, ставку налога. Уплата налога должна осуществляться не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.
Лица, применяющие специальный налоговый режим в виде НПД, имеют право на уменьшение суммы налога на сумму налогового вычета в размере не более 10 000 рублей. 
[bookmark: _GoBack]При применении НПД в фонд социального страхования никаких отчислений не производится, что, в свою очередь не позволяет «самозанятым» рассчитывать на получение «больничных» и «декретных» пособий. 
Налоговый орган не отслеживает движение денежных средств физических лиц, применяющих НПД, по банковским карточкам, налоговый орган использует лишь данные, отраженные в  мобильном приложении «Мой налог». 
Одной из опасностей применения НПД является и то, что «самозанятый» не имеет права оказывать услуги (выполнять работы) на протяжении двух лет с момента увольнения своему бывшему работодателю.
Суммы, отраженные в выдаваемых «самозанятыми» чеках, принимаются в качестве расходов для налогоплательщиков, которые покупают услуги у «самозанятых». 
Проверить выдаваемый «самозанятым» чек можно на официальном сайте ФНС России. 
Герасименко Н. П. предложил участвующим в Общественном совете задавать интересующие их вопросы.
Отвечая на вопросы, Филина И. В. пояснила, что основной мотивацией является легализация получаемых доходов; при наличии задолженности в условиях «самозанятости» применяются все меры принудительного взыскания, предусмотренные для физических лиц; указала, что разрешены все виды деятельности, за исключением отраженных в п. 2 ст. 4  Федерального закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ.
По итогам Общественного совета Герасименко Н. П. рекомендовал докладчику провести более активное информирование налогоплательщиков о преимуществах рассматриваемого режима налогообложения с помощью различных средств связи.
РЕШИЛИ:
Принять к сведению информацию, изложенную Филиной И. В.


Председатель Общественного совета
при УФНС России по Курганской области                                  Н. П. Герасименко

