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ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана

Управления Федеральной налоговой службы по Курганской области
по реализации Концепции открытости федеральных органов 

исполнительной власти в 2021 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.

В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93, приказом УФНС России по Курганской области (далее – УФНС) от 31.03.2021 № 01-04/01-052 утвержден Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2020 год (далее – Ведомственный план).

Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень прозрачности и подотчетности в деятельности УФНС, сделала показатели деятельности УФНС понятными для представителей референтных групп.
В течение 2021 года в соответствии с Ведомственным планом УФНС осуществлены следующие мероприятия по актуализации регионального блока официального сайта ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сайт ФНС России):
- разработка и размещение информационно-просветительских материалов для налогоплательщиков;

- размещение информации об итогах работы по сбору налогов и других обязательных платежей;
- поддержание в актуальном состоянии регионального блока информации по специальным налоговым режимам;

- поддержание в актуальном состоянии регионального блока информации по декларированию доходов физических лиц;

- поддержание в актуальном состоянии интерактивных сервисов «Налоговый калькулятор - Расчет транспортного налога», «Налоговый калькулятор - Расчет стоимости патента»;

- обеспечено наполнение информационного ресурса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» сведениями о принятых органами власти Курганской области и органами местного самоуправления нормативных правовых актах по установлению налоговых ставок и налоговых льгот;

- размещение статистической отчетности, установленной ФНС России;

- размещение обзоров обращений граждан и запросов пользователей информации, включающих обобщенную информацию о результатах рассмотрения поступивших в УФНС обращений и запросов;

- поддержание в актуальном состоянии информации о персональном составе и деятельности Общественного совета при УФНС;
- поддержание в актуальном состоянии информации о составе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в аппарате УФНС, методических материалов, размещаемых в региональном разделе сайта ФНС России.
По результатам анализа обращений налогоплательщиков, поступивших в налоговые органы Курганской области по телефону или при личном визите, в письменном (электронном) виде, а также на сайте ФНС России по результатам анкетирования за отчетный период не поступало обращений (жалоб) о неудовлетворительном качестве контента регионального блока информации сайта ФНС России и функциональных возможностях интерактивных сервисов ФНС России.

2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).
2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.

В целях привлечения внимания юного поколения к истории развития налоговой системы России, воспитания налогового правосознания подрастающего поколения россиян, выявления креативного творческого подхода обучающихся 11-х классов школ и студентов средних профессиональных учебных заведений Курганской области к вопросам повышения налоговой дисциплины, популяризации работы налоговых органов и формирования положительного имиджа работников налоговых органов у жителей Курганской области Управление совместно с Федеральным государственным образовательным бюджетным учреждением высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» - Шадринский филиал Финуниверситета (далее – Шадринский финансово-экономический колледж) было запланировано проведение цикла мероприятий, посвященных 30-летию создания налоговых органов и 90-летию Шадринского финансово-экономического колледжа.
2.2. Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.

В рамках реализации цикла мероприятий, посвященных 30-летию создания налоговых органов и 90-летию Шадринского финансово-экономического колледжа обучающиеся 11-х классов школ и студентов средних профессиональных учебных заведений Курганской области приняли участие в онлайн-олимпиаде по истории возникновения налогов, налоговой системы Российской Федерации, создании презентаций на тему «Налоговая система будущего», написали эссе на одну из предложенных тем. Всего в конкурсе приняли участие 60 ребят из г. Кургана, г. Шадринска, Шадринского, Далматовского, Мишкинского, Сафакулевского, Кетовского и Каргапольского районов.

Жюри олимпиады состояло из сотрудников УФНС России по Курганской области и Шадринского финансово-экономического колледжа. Все участники получили дипломы и призы.

