«Информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»
18 мая 2015 года проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Управлении Федеральной налоговой службы  по Курганской области (далее – омиссия). На заседании  рассмотрены уведомления о возможном возникновении конфликта интересов двух государственных гражданских служащих (начальника отдела  и и.о. начальника отдела), в связи с тем, что их близкие родственники (супруги) замещают должности заместителей начальников отдела  в подконтрольных отделах инспекций области.
Рассмотрев уведомления, заслушав пояснения гражданских служащих комиссия считает, что  вероятность  конфликта существует.

 Комиссия приняла решение:
В целях обеспечения эффективного исполнения гражданскими служащими своих должностных обязанностей, исключающего возможность злоупотребления полномочиями, создания условий для беспристрастного принятия ими управленческих решений в условиях иерархичности построения Федеральной налоговой службы  необходимо устранить наличие подконтрольности между супругами.
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