Приложение
Должностные обязанности ведущего специалиста-эксперта правового отдела
- оказание правовой помощи подразделениям инспекции по вопросам применения законодательства РФ;

- представление интересов и защиту прав территориального налогового органа в судах, государственных и иных негосударственных органах;

- участие в проведении выездных налоговых проверок на всех ее стадиях, по решению начальника или заместителя начальника инспекции в случаях необходимости и в целях оказания правовой помощи, 

- направление в судебные органы протоколы об административных правонарушениях;

- подготовка и направление в судебные органы заявления о привлечении к административной ответственности виновных лиц за совершение административных правонарушений;

- составление и направление в Арбитражные суды, и суды общей юрисдикции исковые заявления, в том числе жалобы в апелляционные и кассационные инстанции;

- оформление и направление материалов в правоохранительные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела при выявлении обстоятельств, позволяющих предполагать совершение нарушения налогового законодательства, содержащего признаки преступления;

- осуществление контроля за проведением процедуры банкротства в отношении должников юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

- визирование проектов актов по результатам камеральных и выездных налоговых проверок; проектов решений, выносимых начальником (заместителями начальника) налогового органа по результатам рассмотрения материалов налоговых проверок;

- составление в случае несогласия с выводами, содержащимися в вышеназванных проекте акта или решения, в связи с их незаконностью, необоснованностью и противоречием сложившейся судебной практики, докладной записки на имя начальника налогового органа, содержащей выводы правового отдела об обоснованности выводов, содержащихся в проектах актов и решений инспекции, принятых по результатам камеральных и выездных налоговых проверок, о полноте собранной доказательственной базы;

- формирование установленной отчетности по предмету деятельности отдела;

- ведение в судебных заседаниях диктофонные записи с последующим их хранением в надлежащей виде на ПК;

- осуществление сбора, систематизации, обработки и анализ информации, имеющей отношение к деятельности отдела;

 -  ведение информационных ресурсов БД ЭОД согласно инструкций на типовые рабочие места;

