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ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана
Управления Федеральной налоговой службы по Магаданской области по реализации Концепции открытости федеральных органов 
исполнительной власти в 2021 году


1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.
В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 9, приказом управления Федеральной налоговой службы по Магаданской области от  25.03.2021  № 01-01/73, утвержден Ведомственный план УФНС России по Магаданской области (далее - Управление) по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2021 год (далее – Ведомственный план).
Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень прозрачности и подотчетности в деятельности Управления, представив показатели деятельности в форме, более понятной для представителей референтных групп Магаданской области.
В региональном блоке официального сайта ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сайт ФНС России) размещена и поддерживается в актуальном состоянии информация о деятельности Управления в соответствии с требованиями Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
На регулярной основе в разделе «Новости» размещаются информационно-просветительские материалы для налогоплательщиков по наиболее актуальным вопросам налогового администрирования. В 2021 году размещено 122 материала. 
Управление активно развивает каналы информирования, взаимодействует со СМИ региона (региональные и муниципальные газеты, ТВ каналы, радио, интернет-СМИ). В отчетном периоде в рамках публичного информирования в средствах массовой информации размещено 143 публикации для налогоплательщиков по актуальным вопросам (в том числе интервью представителей  Управления). 
В рамках работы по обеспечению понятности программ нормативно-правового регулирования государственной политики,  разрабатываемых (реализуемых) в Управлении в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности,  проводились публичные обсуждения правоприменительной практики. За отчетный период проведено 4 мероприятия, что соответствует плану - графику публичных обсуждений, утвержденному распоряжением Управления от 11.12.2020 № 14-3/291. 
Поддерживается в актуальном состоянии информационный ресурс «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».
Одним из ключевых механизмов открытости Управления является публикация в региональном разделе сайта ФНС основных показателей деятельности налогового органа области по формам статистической отчетности. За  2021 год в разделе «Статистика и аналитика» регионального раздела сайта ФНС размещено 85 отчетов, предусмотренных Перечнем форм статистической налоговой    отчетности,   утвержденным   приказом ФНС России    от 20.03.2020  № ЕД-7-1/178@ и приказом ФНС России от 06.10.2017 № ММВ-7-1/789@.
Информирование о работе Управления с обращениями граждан осуществляется посредством ежемесячного размещения обзоров обращений граждан и запросов пользователей, включающих обобщенную информацию о результатах рассмотрения поступивших обращений и запросов, а также справки о работе Управления с обращениями граждан (13 обзоров). 
В части организации работы с референтными группами проведение информационных кампаний, направленных на побуждение плательщиков к исполнению обязанности по уплате налогов, сборов и взносов, разъяснения права на налоговые льготы, осуществлялось с учетом эпидемиологической обстановки в регионе. 
В течение 2021 года структурными подразделениями Управления проведено 23 семинара (в том числе 6 в онлайн-формате) со следующими группами НП: плательщики общей системы налогообложения, плательщики специальных налоговых режимов (вопросы применения ПСН, УСН), плательщики НДС (вопросы прослеживаемости товаров), религиозные организации (вопрос включения в реестр социально - ориентированных организаций), пользователи ККТ, семинары для вновь зарегистрированных предпринимателей,  учебные классы для пользователей ККТ (1-3 кв. 2021 г.).
В июле 2021 года представитель Управления принял участие в заседании межведомственной рабочей группы   по вопросу эффективности взаимодействия контролирующих и правоохранительных органов при выявлении и пресечении преступлений по мониторингу правонарушений, выявляемых в ходе реализации национальных, федеральных и региональных проектов в Магаданской области. 
В октябре 2021 года представитель Управления принял участие в круглом столе, проведенном Фондом развития предпринимательства, в рамках обучающего курса «Школа предпринимательства». 
[bookmark: _GoBack]2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).
 	2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.
 В 2021 году Управлением определена  инициатива «семинары для вновь зарегистрированных предпринимателей», которая направлена на группу лиц, начинающих свой бизнес,  для побуждения плательщиков к своевременной уплате налогов, формирования налоговой культуры населения и повышения эффективности использования электронных сервисов ФНС России.
Инициатива способствует повышению открытости за счет укрепления положительного имиджа налоговых органов Российской Федерации, разъяснению практики налогового администрирования,  минимизации негативных отзывов о деятельности налоговых органов, повышению налоговой грамотности.
2.2. Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.
В целях реализации инициативы в 2021 году  проведено 15 семинаров (присутствовало 90 чел). Слушателям предоставлялась исчерпывающая информация о системах налогообложения, действующих на территории Магаданской области, сроках уплаты налогов и  представления отчетности.   Кроме этого проводилась работа по привлечению налогоплательщиков к использованию  электронных сервисов ФНС России.



















