Сведения о деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в 2013 году

В Управлении ФНС России по Магаданской области и всех подчиненных инспекциях на постоянной основе действуют комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

В 2013 году указанными комиссиями проведено четыре заседания, на которых рассмотрены материалы, касающиеся дачи согласия на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора, обеспечения соблюдения требований к служебному поведению, а также касающиеся несоблюдения требований об урегулировании конфликта интересов.
В ходе рассмотрения выявлено нарушение, относящееся к области урегулирования конфликта интересов, выразившееся в исполнении государственным служащим несвойственных по замещаемой должности функций, а также непринятии мер к предотвращению или урегулированию конфликта интересов.
По данному факту проведена служебная проверка, по результатам которой государственный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности.
