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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

пресс-конференции 

Управления Федеральной налоговой службы
по Московской области
по теме: «Основные итоги работы налоговых органов Подмосковья. Формирование модели добросовестного поведения налогоплательщика – новые акценты в работе налоговых органов».



Дата проведения пресс-конференции: 14.11.2018.
Место проведения пресс-конференции: Москва, Первая Тверская-Ямская ул., д.2, стр.1, Пресс-центр информационного агентства Интерфакс.
Время проведения: 11.00.
Участники пресс-конференции: 
Макарова Екатерина Викторовна - руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Московской области.
Воронцова О.В. - заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Московской области.
Основные итоги работы налоговых органов Московской области
Московская область – один из крупнейших и наиболее динамично развивающихся регионов, занимающий лидирующие позиции среди субъектов Российской Федерации по объему валового регионального продукта, темпам роста объема инвестиций, промышленности, торговли и строительства.
За 10 месяцев 2018 года с территории Московской области в бюджетную систему Российской Федерации мобилизовано 756 млрд рублей налоговых доходов, что на 80 млрд рублей, или на 11,8% превышает уровень аналогичного периода 2017 года. Наибольший прирост поступлений отмечен по налогу на доходы физических лиц – на 13%, по налогу на прибыль организаций – на 10,3%, по НДС на – 9,4 процента.
Учитывая социальную значимость вопроса, большое внимание уделяется администрированию страховых взносов. Их поступления в отчетном периоде по сравнению с 10 месяцами 2017 года выросли на 31 млрд рублей, или на 12% и составили 293 миллиарда. 

В федеральный бюджет мобилизовано 297 млрд рублей, что на 29 млрд рублей, или на 11% превышает уровень прошлого года. 
Поступления в консолидированный бюджет Московской области с территории региона составили 459 млрд рублей с ростом к уровню прошлого года на 50 миллиардов, или почти на 12,3 процента. 
Совершенствование методов налогового администрирования, внедрение риск-ориентированного подхода в контрольной работе, автоматизация ряда процессов контроля позволили сконцентрировать внимание на зонах максимального налогового риска, снизив давление на добросовестных налогоплательщиков. В результате такого подхода налоговые органы Подмосковья ежегодно сокращают количество выездных налоговых проверок. Их число за 9 месяцев 2018 года по сравнению с прошлым годом уменьшилось более чем на треть (415 против 704). При этом доля неэффективных проверок снизилась почти в полтора раза, а поступления выросли на 15 процентов.

В целом по результатам выездных и камеральных налоговых проверок доначислено 14,1 млрд руб., взыскано почти 9 млрд руб. Эффективен выездной налоговый контроль с участием органов внутренних дел - доначисления на одну результативную проверку, проведенную совместно, составили 31 млн руб., что почти в 2 раза превышает эффективность выездных налоговых проверок в среднем по области. Следственными органами возбуждено 89 уголовных дел по направленным налоговиками материалам. Сумма ущерба, возмещенного по данным уголовным делам, составила 622 млн рублей.
Повысилось качество налоговых проверок, собранная доказательственная база по налоговым нарушениям поддерживается судом. В пользу налоговых органов Московской области вынесено решение по 81% дел, в пользу бюджета удовлетворено 92,7 % суммовых требований налогоплательщиков. При этом на 7 процентов сократилось и число дел по налоговым спорам, рассмотренных судами. Эти показатели обусловлены такими ориентирами в правовой работе, как учет перспектив судебных разбирательств еще в ходе планирования налоговых проверок, оценка собранных в рамках проверок доказательств с позиции сложившейся судебной практики.

По итогам 10 месяцев 2018 года сумма задолженности в консолидированный бюджет Российской Федерации снизилась к уровню начала года на 15,8 млрд руб., или на 10,5% и составляет 134,9 млрд рублей. На 11,9 млрд руб., или на 17% снизилась задолженность в территориальный бюджет региона, составив 59,1 миллиарда. Предпринятые налоговыми органами меры принудительного взыскания дали 54,1 млрд руб. поступлений, что в 1,5 раза больше по сравнению с показателем прошлого года. В результате адресной работы с недоимщиками сумма погашенной задолженности составила более 5 млрд рублей. Эти результаты стали итогом риск-ориентированного подхода к процедурам взыскания задолженности, организации ее мониторинга по отраслевому принципу, работы с потенциальной задолженностью с момента начала налоговой проверки, новых способов взаимодействия с ФСПП России.
Погашение задолженности при  процедурах банкротства составило 5,9 млрд рублей, из них до направления заявлений в суд поступило 2,2 миллиарда, заключение мировых соглашений с компаниями-банкротами обеспечило поступление 300 млн рублей. Всего согласительные процедуры дали  35% от общего размера поступлений.

В текущем году налоговыми органами Московской области впервые в стране сформирована положительная правоприменительная практика привлечения к субсидиарной ответственности контролирующих должника лиц (конечных выгодоприобретателей) за рамками процедуры банкротства, что позволило обеспечить поступления в бюджет в общей сумме 629 млн рублей.
Формирование модели добросовестного поведения налогоплательщика – новые акценты в работе налоговых органов
В последние годы налоговая служба планомерно снижает давление на добросовестный бизнес, концентрируясь только на зонах максимального риска. Это стало реальным благодаря внедрению информационных технологий в налоговое администрирование. При этом основной упор делается не на "добор" налогов проверками, а на побуждение налогоплательщиков к добровольной уплате текущих налоговых платежей. 

По результатам контрольно-аналитической работы, проведенной налоговыми органами Московской области в первом полугодии 2018 года, объем поступлений удалось увеличить в 4 раза и достичь 3-ей рейтинговой позиции среди субъектов Российской Федерации. 

За 9 месяцев 2018 года поступления от данного направления работы возросли в 3,4 раза и составили 2,9 млрд рублей. Налогоплательщиками области представлены уточненные декларации к доплате на сумму 2,5 млрд рублей, а также уменьшен убыток, ранее заявленный для целей налогообложения, в сумме более 11 млрд рублей.

Перед включением компании с максимальными налоговыми рисками в план выездных проверок проводится сбор преддоказательной базы, указывающей на возможное нарушение налогового законодательства. В результате адресной работы с такими потенциальными нарушителями поступления в бюджет от добровольного уточнения ими налоговых обязательств составили 1,4 млрд рублей.
Изменяются подходы и к организации камерального контроля. В этом году для добросовестных налогоплательщиков, работающих в «чистой среде», срок камеральной налоговой проверки деклараций по НДС сокращен с 3 до 2 месяцев. Перейти к такому режиму без снижения качества контрольных мероприятий позволило применение автоматизированных систем АСК «НДС-2» и электронных баз данных счетов-фактур. Эти комплексы позволили объединить в централизованной базе всю налоговую отчетность по НДС, что делает возможным оперативно выявлять разрывы в цепочке хозяйственных операций, пресекать незаконные схемы ухода от налогов. При этом автоматический процесс сопоставления данных контрагентов исключает человеческий фактор. За 9 месяцев 2018 года программой сформированы и направлены требования по 229 тысячам выявленных противоречий и нарушений, что повышает прозрачность бизнеса и делает невыгодным применение схем агрессивного налогового планирования. По данным АСК «НДС-2» число компаний с высоким уровнем налогового риска сократилось практически на треть.
Социальный эффект приносит работа по легализации теневой заработной платы. Итогом приглашения на комиссии в инспекции стало повышение уровня заработной платы работников более чем тремя тысячами работодателей. Дополнительные поступления НДФЛ и страховых взносов составили 491,2 млн руб., что на 225,3 миллиона больше, чем за аналогичный период 2017 года.
Созданию здоровой конкурентной бизнес-среды способствует реформа применения контрольно-кассовой техники за счет пресечения возможности недобросовестных предпринимателей незаконно минимизировать свои налоговые обязательства, получая тем самым конкурентное преимущество.

В Подмосковье зарегистрировано 154,7 тысячи касс нового поколения, что превышает дореформенный парк ККТ на 86,5 процента. Из них около 104 тысяч ККТ зарегистрированы организациями и 51 тысяча - индивидуальными предпринимателями. 

В рамках перехода на новый порядок применения ККТ налоговыми органами изменена концепция проведения проверок соблюдения требований к наличным расчетам. Оперативное получение информации о расчетах в электронной форме позволяет практически отказаться от проверок с выходом на место установки ККТ. Риск-ориентированный подход позволил снизить количество проверок и повысить их результативность.

За 9 месяцев 2018 года налоговыми органами Московской области проведено 1546 проверок, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года их число сократилось в 2,3 раза. Выявлено 1259 нарушений, из которых 450 допущено организациями и 809 – индивидуальными предпринимателями, предъявлено штрафных санкций на сумму 7,6 млн рублей, из них взыскано более 6,2 миллиона. 

Новый порядок применения ККТ позволяет вовлекать потребителей товаров и услуг в гражданский контроль за счет проверки легальности кассового чека через бесплатное мобильное приложение «Проверка кассового чека», с помощью которого можно направить жалобу в ФНС России. Через мобильное приложение в УФНС России по Московской области поступило 1684 заявлений граждан о возможном нарушении требований законодательства о применении ККТ бизнесом, осуществляющим деятельность на территории региона.
 Пресс-служба УФНС России 

по Московской области

Тел.: 8 (495) 536-14-74
