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Доклад
Начальника отдела камерального контроля УФНС России по Московской области Ковальковой Елены Николаевны  по теме:
«Риск - ориентированный подход при проведении камеральных налоговых проверок по налогу на добавленную стоимость. Ускоренное возмещение НДС»
01.11.2018г.                                                                      г. Москва

Уважаемые участники публичных слушаний!
На протяжении последних лет Федеральная налоговая служба выстраивает эффективное взаимодействие с налогоплательщиками в целях исполнения ими налоговых обязательств, основанное на доверии, профессионализме и высоком качестве предоставляемых услуг.

За последние несколько лет ФНС России осуществила переход от фискальных отношений с налогоплательщиками к формату, который можно назвать партнерством, когда что-то скрывать становится невыгодно. 

Современные возможности бесконтактного контроля настолько широки, что у серых схем просто не остается шансов. Ярким примером является Федеральный ресурс АСК НДС, запущенный в 2015 году в целях контроля уплаты налога на добавленную стоимость. Появилась возможность в режиме реального времени анализировать товарные и денежные потоки,  в результате чего, налоговые органы видят полную картину деятельности организаций. Таким образом, камеральная проверка нацелена на своевременное выявление ошибок в налоговой отчетности и оперативное реагирование налоговых органов на обнаруженные нарушения.

Благодаря совершенствованию методов налогового администрирования и тщательной аналитической работе налоговых органов сохраняется положительная тенденция по поступлениям НДС.
Использование новых инструментов налогового администрирования, позволило обеспечить рост поступлений налоговых доходов в федеральный бюджет. 

Слайд 2
Так за 9 месяцев 2018 года поступления составили 215,3 млрд.руб., что на 18,7 млрд. руб. или на 9,5% выше аналогичного периода 2017 года.
Основная доля поступлений доходов федерального бюджета обеспечена налогом на добавленную стоимость, перечисления которого на 1-ое октября 2018 года  составили 168,8 млрд. руб. или 78,4% от общей суммы доходов федерального бюджета.

Положительная динамика поступлений налога стала возможна в связи с опережающим темпом роста начислений НДС над темпом роста налоговых вычетов. 

Соответственно доля вычетов по НДС составила 89,8%, что на 0,8 процентных пунктов ниже показателя прошлого года.
С 2016 года реализована возможность присвоения по всем налогоплательщикам НДС критериев рисков (например, использование типовых договоров, отсутствие нарушений налогового законодательства, регулярность совершения не облагаемых НДС операций). В зависимости от полученных результатов компьютерная система управления рисками присваивает налогоплательщикам уровень налогового риска: низкий, средний или высокий. 

Всего для присвоения критериев установлено  более 80 показателей. Их актуализация идет постоянно, в результате чего формируются фоновые карты территории субъекта.

Приоритетными задачами системы управления рисками являются:

- инструменты для определения недобросовестных налогоплательщиков;

- оценка бизнес - периметра налогоплательщика. Отказ от использования «фиктивных» компаний;

- работа с расхождениями в зависимости от уровня риска налогоплательщика. 

Хочу обратить внимание на изменения фоновой карты показателей эффективности администрирования НДС в Московской области за 1 полугодие 2018 года.

Слайд 3 

В рамках декларационных кампаний за 4 квартал 2017 года -  1 квартал 2018 года представлено 140 651 налоговая декларация по НДС, в том числе:

- к уплате в бюджет  - 96 013 деклараций или 68% от общего количества представленных деклараций;

- к возмещению из бюджета – 1 276 деклараций  или 1%;

- с «нулевыми» показателями  - 43 362 декларации или 31%.

Хочу отметить, что в декларационной кампании 1 квартала 2018 года произошло значительное увеличение количества деклараций с выявленными расхождениями. Данный факт объясняется введением МИ ФНС России по камеральному контролю новых критериев сопоставления данных в налоговых декларациях по НДС по авансовым платежам. 

 На фоне Российской Федерации фоновая карта Московской области выглядит следующим образом:
Слайд  4
Доля выявленных расхождений в сумме вычетов по НДС по декларациям за 1 и 2 кварталы 2018 года составляет 0,5%, что значительно ниже уровня данного показателя по Российской Федерации (1,16%).

Доля деклараций с расхождениями в декларациях с операциями в Московской области составляет 7,09% (по РФ 9,21), что подтверждает эффективную адресную работу по администрированию НДС территориальными налоговыми органами МО.  
Хочу отметить, что налогоплательщики Московской области значительно меньше допускают ошибки при заполнении налоговых деклараций по НДС, чем в целом по РФ.

В связи с внедрением программного комплекса «АСК НДС-2», позволяющего применить риск-ориентированный подход при проведении камеральных налоговых проверок налоговых деклараций по налогу на добавленную стоимость хочу обозначить ключевые объекты налогового контроля налоговых деклараций по НДС с использованием ПО АСК «НДС-2», а именно:

- риск-ориентированный подход при проведении камеральных налоговых проверок налоговых деклараций по налогу на добавленную стоимость с суммой налога, заявленной к возмещению из бюджета Российской Федерации (письмо ФНС России от 13.07.2017 № ММВ-20-15/112@);
- работа с  расхождениями, выявленными при сопоставлении сведений об операциях по счетам.
Сегодня одним из направлений деятельности Федеральной налоговой  службы,  в котором наиболее широко используется риск-ориентированный подход, является камеральный контроль за возмещением налога на добавленную стоимость. Благодаря внедрению системы управления рисками «АСК НДС-2», который позволяет полно и всесторонне анализировать деятельность налогоплательщика и его контрагентов, упрощен контроль проведения камеральной налоговой проверки  деклараций с заявленными суммами к возмещению.
Так, ФНС России  сократила срок проведения камеральной налоговой проверки  деклараций   по НДС, с суммой налога, заявленной к возмещению из бюджета Российской Федерации, с трех месяцев до двух в отношении добросовестных налогоплательщиков, которые работают в «чистой среде» (письмо ФНС России от 13.07.2017 № ММВ-20-15/112@).
На применение сокращенного срока камеральной налоговой проверки при возмещении НДС имеют право налогоплательщики со средним или низким уровнем риска по соответствующим критериям в системе управления рисками АСК НДС 2:  

1. сумма налога на добавленную стоимость, заявленная налогоплательщиком к возмещению из бюджета, не превышает совокупную сумму налога на добавленную стоимость, акцизов, налога на прибыль организаций и налога на добычу полезных ископаемых, уплаченную им за три календарных года, предшествующих дате представления налоговой декларации по НДС. Расчет совокупной суммы налогов, фактически уплаченных в бюджет производится, в порядке, изложенном в письме ФНС России от 23.07.2010 № АС-37-2/7390@ «О расчете совокупной суммы налогов в целях применения подпункта 1 пункта 2 статьи 176.1 Налогового кодекса Российской Федерации».

2.  90% вычетов по налогу на добавленную стоимость (далее – налог, НДС) от общей суммы вычетов, заявленных налогоплательщиком составляют суммы налога, предъявленные продавцами товаров (работ, услуг), имущественных прав на территории Российской Федерации, которым системой управления рисками  «АСК НДС» присвоен низкий уровень налогового риска.

Слайд 5 
Так, налогоплательщиками Московской области за 9 месяцев 2018 года заявлена к возмещению из федерального бюджета сумма налога на добавленную стоимость в размере 37.1 млрд. рублей, что на 5.2 млрд. руб. или на 16,4 % больше, чем за аналогичный период прошлого года (по состоянию на 01.10.17г. данный показатель составлял 31,9 млрд. рублей). При этом сумма, заявленная по декларациям с низким уровнем риска, составила 32,3 млрд. руб., и составляет 87 % от общей суммы, предъявленной к возмещению по субъекту, что  на 9 % больше по Российской Федерации.

Таким образом, зоной нашего контроля, благодаря риск-ориентированному подходу,  является лишь 13% от заявленных сумм, следовательно, мы можем сконцентрировать  внимание на проведении полного комплекса контрольных мероприятий для исключения возмещения налога на добавленную стоимость недобросовестными налогоплательщиками.

Такая процедура действовала до вступления в силу Федерального закона  от 03.08.2018 N 302-ФЗ.
Слайд  6
Федеральным законом от 03.08.2018 N 302-ФЗ срок камеральной налоговой проверки сократили с трех до двух месяцев  в отношении всех налогоплательщиков (п. 2 ст. 88 НК РФ). Изменения действуют в отношении налоговых  деклараций, представленных  после 4 сентября этого года и позже.

Срок проверки может быть продлен на один месяц, если налоговым органом установлены признаки, указывающие на возможное нарушение законодательства о налогах и сборах, руководитель (заместитель руководителя) налогового органа вправе принять решение о продлении срока проведения камеральной налоговой проверки.

При этом, статьей 88 Налогового кодекса Российской Федерации не предусмотрена обязанность налогового органа уведомлять налогоплательщика о продлении срока проведения камеральной налоговой проверки по НДС до трех месяцев (письмо Министерства Финансов Российской Федерации от 2 октября 2018 г. N 03-02-07/1/70615).

Слайд  7
Еще одной формой ускоренного возмещения, является заявительный порядок возмещения НДС, применение которого  позволяет налогоплательщикам вернуть (зачесть) суммы налога еще до завершения камеральной проверки декларации (п. п. 7, 8, 11 ст. 176.1 НК РФ).

 Воспользоваться правом на возмещение НДС в заявительном порядке могут (п. 2 ст. 176.1 НК РФ):

· все налогоплательщики, если они предоставили банковскую гарантию или поручительство российской организации;

· организации, которые за три предыдущих года уплатили налоги на сумму не менее 2 миллиардов рублей.
Следует отметить, что  Федеральным законом от 03.08.2018       № 302-ФЗ внесены изменения в  положения статьи 176.1 НК РФ, в которой прописан заявительный порядок возмещения НДС:

Порог по сумме уплаченных налогов для применения заявительного порядка возмещения НДС в рамках применения ст. 176.1 Налогового Кодекса РФ снижен с 7 миллиардов рублей до 2 миллиардов рублей.   

Аналогичная поправка предусмотрена и для организаций, выступающих в качестве поручителей (подпункт 2 п. 2.1 ст. 176.1 НК РФ). А вот процентный порог по сумме обязательств поручителя по действующим договорам поручительства повышен до 50%. 

Обращаю внимание на то, что хотя заявительный порядок позволяет вернуть (зачесть) налог еще до завершения камеральной налоговой проверки, то если по результатам камеральной налоговой проверки налоговые органы  выявят нарушения, налогоплательщику придется вернуть налог с начисленными на него процентами и уплатить штраф.

Таким образом, при использовании риск-ориентированного подхода периодичность и объем проверок зависят исключительно от масштабов рисков. Для потенциальных нарушителей это оборачивается повышенным контролем, а для добросовестных лиц − снижением административной нагрузки   при  осуществлении предпринимательской деятельности.
Следовательно, основной задачей стоящей перед налоговыми органами, является создание условий для формирования среды добросовестных налогоплательщиков, которая может быть достигнута с помощью:

- чистоты данных при выборе объекта контроля;

- противодействия  незаконным схемам уклонения от уплаты налогов;

- формирования достоверного базиса для предпроверочного анализа;

- побуждения налогоплательщиков к добровольному исполнению своих налоговых обязательств и очищению своего бизнес-периметра. 

Спасибо за внимание!
