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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

пресс-конференции 

Управления Федеральной налоговой службы
по Московской области
по теме: «Актуальные вопросы налогового администрирования в современных условиях, снижение административной нагрузки на бизнес со стороны налоговых органов как фактор развития деловой среды в Подмосковье»



Дата проведения пресс-конференции: 23.04.2015.
Место проведения пресс-конференции: Москва, Первая Тверская-Ямская ул., д.2, стр.1, Пресс-центр информационного агентства Интерфакс.
Время проведения: 11.00.
Участники пресс-конференции: 
Макарова Екатерина Викторовна - руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Московской области;
Воронцова Ольга Владимировна - заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Московской области;
Комзов Александр Владимирович - заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Московской области.

Сколько налогов было собрано в консолидированный бюджет Российской Федерации за первый квартал 2015 года

Московская область – один из крупнейших и наиболее динамично развивающихся регионов России, занимающий лидирующие позиции среди субъектов Российской Федерации по объему валового регионального продукта, по темпам роста объема инвестиций, промышленности, торговли и строительства.
Несмотря на сложную экономическую ситуацию основные показатели социально-экономического развития области в текущем году демонстрируют определенный рост, что, наряду с эффективным налоговым администрированием, определяет положительную динамику налоговых поступлений.
За 1 квартал 2015 года налоговыми органами Московской области в бюджетную систему Российской Федерации мобилизовано 142,6 млрд. руб. налоговых доходов, что на 19,5 млрд. рублей или на 15,8% превышает уровень аналогичного периода 2014 года.
Доходы федерального бюджета составили 55,4 млрд. рублей, что на 8,5 млрд. руб. или на 18% больше, чем за 1 квартал 2014 года. Основным доходным источником федерального бюджета является налог на добавленную стоимость, поступления которого составили 48,8 млрд. руб. или 88 % от общей суммы.

Поступления в консолидированный бюджет Московской области составили 87,1 млрд. рублей с ростом к уровню прошлого года на 10,9 миллиарда или на 14,4 процента. Из этой суммы 64,9 млрд. руб. приходится на долю областного бюджета и 22,2 миллиарда - на местные бюджеты.

Наибольшие суммы поступлений в консолидированный бюджет Подмосковья обеспечены налогом на доходы физических лиц - 34,3 млрд. рублей, или 39,3%; налогом на прибыль организаций - 29 млрд. рублей, или 33,3%; имущественными налогами - 17,9 млрд. рублей, или 20,6 процента.

Наибольший рост отмечается по земельному налогу, поступления которого по сравнению с прошлым годом увеличились более чем на 3 млрд. рублей или в 1,6 раза. 
Как отразились кризисные явления в российской экономике на собираемости налогов в Подмосковье? Какие меры предпринимаются для увеличения налоговых сборов?

В настоящее время определяющее влияние на динамику показателей социально-экономического развития и перспективы стабильного обеспечения доходов бюджетной системы оказывают динамика мировых цен на энергоносители, неустойчивость курса национальной валюты, а также отдельные внешнеполитические факторы и условия. 
В современных условиях с учетом этих факторов в числе основных задач, стоящих перед органами власти всех уровней, особое место занимают меры по поддержке предпринимательской и инвестиционной активности бизнеса. Свой вклад в обеспечение этих мер вносят и налоговики, снижая административную нагрузку на добросовестных налогоплательщиков.
Благодаря совершенствованию методов налогового администрирования и тщательной аналитической работе налоговых органов, в Московской области сохраняется положительная тенденция по поступлениям НДС. В 1 квартале 2015 года поступления НДС в бюджет составили 48,8 млрд. рублей, что на 21% больше аналогичного периода 2014 года. 

Достигнутые результаты во многом обеспечены внедрением в конце 2013 года автоматизированного контроля за возмещением НДС на основе риск-ориентированного подхода, в рамках которого основное внимание налоговые органы уделяют так называемым рисковым компаниям. 

Введение с 1 января 2015 года электронной декларации по НДС позволило перейти на 100% пооперационный риск-ориентированный контроль. Он построен по принципу зеркальности отражения операций у покупателя и продавца. То есть, если компания заявляет вычет налога, значит, ее контрагентом в бюджете должен быть сформирован его источник. 

Вся электронная налоговая отчетность объединена в централизованной базе данных ФНС России АСК НДС-2. Это позволяет автоматически сопоставлять данные контрагентов, оперативно выявлять и пресекать деятельность организаций, не исполняющих свои налоговые обязательства. При этом по каждому налогоплательщику формируется налоговая история, и компания, один раз проведя сомнительную операцию, оставит след в системе. 

Пресекая любые попытки незаконно возмещать НДС из бюджета, налоговые органы не создают дополнительных сложностей в правомерном возмещении НДС налогоплательщикам, активно участвующим в развитии региона: инвестирующим средства в строительство; в развитие и модернизацию производства; в научные исследования и разработки. 

По состоянию на 1 апреля 2015 года организациями Московской области заявлен к возмещению НДС в сумме 14,2 млрд. рублей, что на 873 млн. руб. больше, чем за аналогичный период прошлого года. Фактически возмещено из федерального бюджета НДС в размере 8,7 млрд. руб., что на 2,2 миллиарда меньше, чем за аналогичный период прошлого года.
В результате проводимой налоговыми органами контрольно-аналитической работы в 1 квартале текущего года налогоплательщиками самостоятельно уменьшен НДС, ранее заявленный к возмещению, в сумме 660 млн. рублей.

Налог на доходы физических лиц (НДФЛ) является одним из основных налогов, формирующих региональный бюджет. Его доля в консолидированном бюджете Московской области в 1 квартале текущего года составила более 39 процентов.
Обеспечению стабильного роста поступлений этого налога способствует активная работа налоговых органов по урегулированию задолженности, привлечению к постановке на учет и уплате НДФЛ филиалами и обособленными подразделениями организаций из других субъектов Российской Федерации, ведущих бизнес в Подмосковье, работа комиссий по легализации «теневых» зарплат.
В 1 квартале 2015 года на комиссиях заслушано 1738 работодателей, несвоевременно перечисляющих налог на доходы физических лиц, выплачивающих заработную плату ниже минимального размера оплаты труда в Московской области или среднеотраслевого уровня по виду экономической деятельности. 
Доля налога на прибыль организаций в консолидированном бюджете Российской Федерации по Московской области составляет порядка 20 процентов. Положительная динамика поступлений этого налога обусловлена как показателями деятельности налогоплательщиков – прибыль прибыльных предприятий в 2014 году увеличилась на 9%, так и комплексной работой налоговых органов, в том числе комиссий по легализации объектов налогообложения, деятельность которых направлена на пресечение фактов необоснованного заявления убытков, применения схем ухода от налогообложения и, в конечном итоге, - на побуждение налогоплательщиков к самостоятельной уплате налоговых платежей. 
На заседаниях комиссий в 1 квартале 2015 года рассмотрены результаты хозяйственной деятельности почти 2,5 тыс. организаций, в том числе 670 убыточных. В результате самостоятельного уточнения налогоплательщиками налоговых обязательств сумма ранее заявленных убытков уменьшена на 3,5 млрд. рублей, дополнительные поступления составили около 65 млн. рублей.
В современных условиях имущественные налоги, имеющие стабильную налоговую базу, играют значительную роль в формировании консолидированного бюджета Московской области. Их поступления обеспечивают пятую часть доходов региона.
В рамках мероприятий по раскрытию налогового потенциала имущественного комплекса Подмосковья совместной работой налоговых органов, органов Росреестра, Правительства Московской области и муниципалитетов в текущем году уже уточнено почти 20 тыс. сведений о земельных участках и объектах капитального строительства, сумма оцениваемых налоговых поступлений составила  более 16 млн. рублей.
Правительством Московской области в 2012 году утверждены Мероприятия по мобилизации доходов консолидированного бюджета Московской области на 2012-2015 годы, содержащие комплекс мер, способствующих увеличению доходов консолидированного бюджета региона, проводимых на территории Московской области. Это и организация на постоянной основе в муниципалитетах региона комиссий по легализации объектов налогообложения с участием представителей администрации, налоговых и правоохранительных органов. Это и взаимодействие  с Росреестром о предоставлении актуальных сведений. Это и постоянная работа по выявлению причин задолженности и принятию мер по ее погашению.
Какова общая задолженность налогоплательщиков Подмосковья на текущий момент? Какова в этой сумме доля юридических и физических лиц?

Совокупная задолженность налогоплательщиков Московской области на 01.04.2015 года составила 82,4 млрд. рублей, увеличившись за 1 квартал 2015 года на 5,8 млрд. рублей. Основным фактором роста задолженности явилась неуплата текущих платежей юридическими лицами.

Наибольший удельный вес в структуре задолженности приходится на налог на добавленную стоимость - 20,1 млрд. руб. или 32,8%, а также на налог на прибыль организаций - 10,3 млрд. руб. или 16,8 процента. Задолженность по региональным налогам и сборам составляет 12 млрд. руб. или 19,6%, по местным налогам и сборам - 9,4 млрд. руб. или 15,3%, по налогам со специальным налоговым режимом – 3,2 миллиарда. 

Значительная доля в общей сумме приходится на задолженность по имущественным налогам физических лиц. По состоянию на 01.04.2015 она составляет 15,6 млрд. рублей. Следует отметить, что благодаря совместной работе с Правительством Московской области и в результате комплекса мер принудительного взыскания, принятых налоговой службой, за 1 квартал 2015 года задолженность граждан сократилась на 1,6 миллиарда.

Наибольший удельный вес в структуре задолженности по имущественным налогам физических лиц приходится на транспортный налог – 9,8 млрд. рублей. Задолженность по земельному налогу составляла 3,5 млрд. рублей, по налогу на имущество физических лиц – 2,3 млрд. рублей.

В настоящее время Правительством Московской области совместно с УФНС России по Московской области разработан План по повышению эффективности урегулирования задолженности по налогам в консолидированный бюджет Московской области на 2015 год, которым предусмотрен комплекс мер по урегулированию задолженности по налогам с физических и юридических лиц.

Данные мероприятия предусматривают четкие скоординированные действия налоговых органов, администраций муниципальных образований, органов Росреестра, ГИБДД, службы судебных приставов, ФМС. 
Кроме того, в Подмосковье проводится широкомасштабная информационная работа. Работники налоговых органов, МФЦ, Росреестра, местных администраций принимают участие в собраниях садоводов, дачников, информируя о налоговом законодательстве,  сроках уплаты налогов и мерах ответственности за их неуплату. Сразу на месте налогоплательщики имеют возможность проверить свою задолженность по налоговым платежам, должникам выдают уведомление о задолженности с квитанцией на уплату налогов. 

УФНС России по Московской области проводятся ежегодные акции «В новый год - без налоговых долгов», «В отпуск – без налоговых долгов», «Дни открытых дверей», «Транспортный налог», «Выездной патруль», «Выездные приемы садоводов».
Каковы предварительные итоги декларационной кампании: сколько деклараций о доходах за 2014 год представили жители региона?

Первые итоги декларационной кампании подвести можно уже сейчас. По состоянию на 10 апреля жители Московской области представили в налоговые инспекции региона порядка 170 тысяч деклараций по налогу на доходы физических лиц, это более чем на 23 тысячи деклараций или на 16% больше, чем за аналогичный период прошлого года.
Налог к уплате в общей сумме 822 млн. рублей исчислен в почти 8 тыс. деклараций.

С целью получения налоговых вычетов представлено порядка 112 тыс. деклараций. Сумма налога на доходы физических лиц, подлежащая возврату из бюджета по таким декларациям, составила 6,9 млрд. рублей. В сравнении с аналогичным периодом 2014 года, когда сумма НДФЛ к возврату из бюджета составляла 5,4 млрд. рублей, данный показатель возрос на 27%, что связано, в основном, с увеличением количества жителей Подмосковья, инвестирующих денежные средства в строительство или приобретение жилья.
Сколько налоговых проверок провело УФНС России по Московской области в текущем году? Каковы их итоги?

В целях снижения административной нагрузки на добросовестных налогоплательщиков, повышения эффективности налогового администрирования внедрен риск-ориентированный подход в контрольной работе, предусматривающий анализ финансово-хозяйственной деятельности организаций и расчет критериев, характеризующих риски нарушения налогового законадательства. 

В результате такого подхода налоговые органы Подмосковья сократили количество выездных налоговых проверок, повысив их эффективность. Если в 2010 году было проведено 3,8 тысячи проверок, то в 2014 году – менее 2 тысяч. Если раньше проверялся каждый десятый налогоплательщик, то теперь только восемь из тысячи налогоплательщиков. Сохраняется данная тенденция и в текущем году. Так, в 1 квартале 2015 года налоговыми органами Московской области проведено 467 выездных налоговых проверок, что на 10% меньше, чем в 1 квартале 2014 года. 

Сумма дополнительно начисленных платежей сохранилась на уровне аналогичного периода прошлого года и составила 6,2 млрд. рублей, в том числе по выездным налоговым проверкам - 3,6 млрд. рублей.  

Сумма взысканных платежей по контрольной работе увеличилась на 725 млн. рублей или на 36%  и составила 2,7 млрд. руб., в том числе по выездным проверкам – 1,9 млрд. рублей. Удельный вес взысканных платежей в общем объеме доначислений  по решениям, вступившим в законную силу, составил 55 процентов. 

Повысилось качество налоговых проверок, их результаты стали более обоснованными, полученные выводы и собранная доказательственная база по налоговым нарушениям поддерживаются судом. По итогам 1 квартала 2015 года более чем в 3 раза снизилась сумма уменьшенных платежей по решениям судебных и вышестоящих налоговых органов. Удельный вес отмененных решений в сумме дополнительно начисленных платежей снизился до 8 процентов.

К каким результатам привела реализация обязательной процедуры досудебного урегулирования всех налоговых споров? 
В 2014 году расширена сфера применения системы обязательного досудебного урегулирования налоговых споров. Порядок досудебного обжалования решений по результатам налоговых проверок стал применяться ко всем видам налоговых споров, при обжаловании регистрационных действий, а также действий или бездействия должностных лиц.

Система, при которой прежде чем обратиться в суд, необходимо урегулировать спорную ситуацию в вышестоящем налоговом органе, доказала свою эффективность. В 1 квартале 2015 года процент удовлетворенных жалоб составил 35,5 процента.

Количество судебных споров, инициированных по заявлениям (искам) налогоплательщиков, сократилось по итогам 1 квартала 2015 года на 49,2 процента. При этом снижение судебных споров об оспаривании действий (бездействия) составило в 1 квартале 2015 года 68 процентов.

Пресс-служба УФНС России 

по Московской области

Тел.: 8 (495) 536-14-74
