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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

пресс-конференции 

Управления Федеральной налоговой службы
по Московской области
по теме: «Итоги работы налоговых органов Подмосковья за 9 месяцев текущего года. Возможности инновационных технологий налогового администрирования»



Дата проведения пресс-конференции: 30.10.2017.
Место проведения пресс-конференции: Москва, Первая Тверская-Ямская ул., д.2, стр.1, Пресс-центр информационного агентства Интерфакс.
Время проведения: 14.00.
Участники пресс-конференции: 
Макарова Екатерина Викторовна - руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Московской области.
Воронцова Ольга Владимировна - заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Московской области

Итоги мобилизации поступлений в бюджетную систему Российской Федерации
Московская область – один из крупнейших и наиболее динамично развивающихся регионов России, занимающий лидирующие позиции среди субъектов Российской Федерации по объему валового регионального продукта, по темпам роста объема инвестиций, промышленности, торговли и строительства.
На положительную динамику налоговых поступлений в регионе наряду с ростом показателей социально-экономического развития области оказывает влияние и эффективное налоговое администрирование.
За 9 месяцев 2017 года с территории Московской области в бюджетную систему Российской Федерации мобилизовано 582,1 млрд. рублей налоговых доходов, что на 66,7 млрд. рублей, или на 12,9% превышает уровень аналогичного периода 2016 года.
В федеральный бюджет мобилизовано около 234 млрд. рублей, что на 31,8 млрд. рублей, или на 22% превышает уровень 9 месяцев 2016 года. Основными доходными источниками федерального бюджета являются НДС – 79,6% и налог на прибыль организаций – 9,7 процента .

Поступления в консолидированный бюджет Московской области с территории региона составили 348,2 млрд. рублей с ростом к уровню прошлого года на 34,9 миллиарда, или на 11,1 процента. Из этой суммы 271 млрд. рублей приходится на долю областного бюджета и 77,2 миллиарда - на местные бюджеты.

Наибольшие суммы поступлений в консолидированный бюджет Подмосковья обеспечены налогом на доходы физических лиц – 147,7 млрд. рублей, или 42,4%; налогом на прибыль организаций – 103,7 млрд. рублей, или 29,8%; имущественными налогами – 55,5 млрд. рублей, или 15,9 процента.

Особое внимание в текущем году уделялось качественному администрированию страховых взносов во внебюджетные фонды Российской Федерации. За 9 месяцев текущего года налоговыми органами Подмосковья мобилизовано 234,5 млрд. рублей страховых взносов, что выше уровня прошлого года на 22,2 млрд. рублей, или на 10,4 процента. При этом, темпы роста страховых взносов, как и налога на доходы физических лиц, превышают темп роста среднемесячной заработной платы, который в Подмосковье составил 108,6 процента.
Основные показатели контрольной работы

Совершенствование методов налогового администрирования, внедрение риск-ориентированного подхода в контрольной работе, автоматизация ряда процессов контроля позволили контрольному блоку сконцентрировать внимание на зонах максимального налогового риска, снизив давление на добросовестных налогоплательщиков.

В результате такого подхода налоговые органы Подмосковья значительно сократили количество выездных налоговых проверок. Если в 2010 году их было проведено 3,8 тысячи, то в 2016 году - 1,6 тысячи. Тенденция ежегодного снижения числа выездных проверок сохраняется - за 9 месяцев 2017 года налоговыми органами Московской области проведено 1119 проверок, что на 7% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом их эффективность увеличилась в 2 раза и составила 19,3 млн. рублей в расчете на одну результативную проверку.
В целом, по результатам контрольной работы за 9 месяцев 2017 года доначисления составили 24,3 млрд. рублей, что на 9 млрд. рублей, или на 59% больше, чем в прошедшем году. Сумма взысканных платежей увеличилась на 1,5 млрд. рублей и составила 10,6 миллиарда. 
Кроме того, в рамках проведенной налоговиками аналитической работы налогоплательщики увеличили свои налоговые обязательства на 2,6 млрд. рублей, уменьшили сумму убытка, заявленного в целях налогообложения, на 8 млрд. рублей и уменьшили сумму НДС, заявленного к возмещению, на 1 миллиард.

Повысилось качество налоговых проверок, их результаты стали более обоснованными, полученные выводы и собранная доказательственная база по налоговым нарушениям поддерживаются судом. По итогам 9 месяцев 2017 года сумма уменьшенных платежей по решениям судебных и вышестоящих налоговых органов составила 7,3% от дополнительно начисленных сумм по результатам контрольной работы.
Роль цифровых технологий в повышении эффективности администрирования налога на добавленную стоимость
Важным инструментом в контрольной работе стал программный комплекс «АСК НДС 2», применение которого позволило в последние годы обеспечить стабильные темпы роста поступлений НДС. Так, за 9 месяцев текущего года перечисления НДС в федеральный бюджет составили 160,1 млрд. рублей с ростом к предыдущему году на 12,3 млрд. рублей или на 8,3 процента.
Комплекс объединил всю налоговую отчетность в централизованной базе, что позволяет налоговым органам оперативно выявлять разрывы в цепочке хозяйственных операций, пресекать незаконные схемы ухода от налогов. Процесс сопоставления данных контрагентов автоматический, что исключает человеческий фактор при камеральном контроле деклараций. За 9 месяцев 2017 года программой сформированы и направлены требования по 120 тысячам выявленным противоречиям и нарушениям, в результате чего налогоплательщиками представлены уточненные декларации и исправлены расхождения на сумму более 50 млрд. рублей, дополнительные поступления в бюджет составили 1,2 млрд. рублей.

Автоматизация процесса контроля позволила в отношении добросовестных, работающих в «чистой среде» налогоплательщиков, сократить срок проведения проверки деклараций с заявленным к возмещению из бюджета НДС, с трех месяцев до двух. По результатам анализа деклараций за второй квартал 2017 года в Подмосковье ускоренным возмещением могут воспользоваться 197 организаций с суммой заявленного возмещения 3,4 млрд. рублей.
В то же время, пресекая любые попытки незаконно возмещать НДС из бюджета, налоговые органы не должны создавать дополнительных сложностей в правомерном возмещении НДС налогоплательщикам, активно участвующим в развитии региона: инвестирующим средства в строительство; в развитие и модернизацию производства; в научные исследования и разработки. 
Доказывая необоснованную налоговую выгоду, налоговые органы особое внимание уделяют оценке достаточности и разумности принятых налогоплательщиком мер по проверке контрагента. В ходе проверок оценивается недобросовестность именно проверяемого налогоплательщика и совершенных им действий на предмет получения необоснованной налоговой выгоды, а не его контрагент.
Переход на онлайн-кассы – новый уровень налоговой дисциплины, дополнительные возможности бизнес-аналитики
В Подмосковье успешно, в максимально-комфортном для налогоплательщиков режиме, решена задача по переходу с 1 июля 2017 года на новую технологию передачи фискальных данных в налоговые органы, которая также призвана существенно уменьшить количество налоговых проверок. 

На работу с онлайн-кассами перешли свыше 9 тысяч индивидуальных предпринимателей и 17 тысяч организаций. В основном, это бизнес, занятый в сфере торговли. Зарегистрировано более 90 тысяч касс нового поколения. Это больше, чем планировалось к замене на первом этапе реформы, т.к. на работу с новыми кассами добровольно перешли и те предприниматели, которым закон пока позволяет работать без применения ККТ. 
Конструктивный подход Федеральной налоговой службы к проверкам бизнеса в первые месяцы реформы позволил ему адаптироваться к новым условиям, снять спекулятивный эффект от имевшегося дефицита техники и снизить цены на нее. Так, налоговыми органами Подмосковья в 2017 году проведено почти вполовину меньше проверок порядка применения ККТ, чем за  аналогичный период прошлого года, их число составило 3,6 тысячи. 

Реформа ККТ позволила не только контролировать один из наиболее трудно администрируемых секторов экономики - розницу (ее оборот за последние три месяца в целом по России вырос на 50%), она сделала более прозрачными отношения с налогоплательщиками, снижая бремя налоговых проверок. Бизнес постепенно освобождается от форм отчетности, у него появилась возможность бесконтактного администрирования кассовой техники, сокращения документооборота, использование онлайн инструментов бизнес-аналитики, позволяющих оперативно управлять бизнесом, удаленно контролировать выручку и работу персонала. 

Впереди второй этап реформы, затрагивающий малый бизнес сферы услуг, для которого обязательное применение онлайн-касс стартует с 1 июля 2018 года. Численность этого сегмента бизнеса, применяющего систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход и патентную систему, составляет порядка 130 тысяч. И уже сейчас налоговики проводят с ним адресную работу, объясняя правила перехода и особенности эксплуатации касс нового поколения.
Особенности начисления имущественных налогов гражданам за 2016 год
В 2017 году налоговыми органами Московской области направлено 3,2 миллиона налоговых уведомлений с расчетами налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налога за 2016 год, в личных кабинетах налогоплательщика размещено около 900 уведомлений. 
По итогам массового расчёта сформирован прогноз поступлений в консолидированный бюджет Московской области в сумме 30,5 млрд. рублей с ростом к уровню прошлого года на 5 млрд. рублей, или на 120%, в том числе: 

- по транспортному налогу в отношении 2,9 млн. транспортных средств планируется мобилизовать 12,9 млрд. рублей, что на 5,6% больше аналогичных расчетов за 2015 год
- по земельному налогу в отношении 2,4 млн. земельных участков планируется мобилизовать 11,4 млрд. рублей, что на 13,7% больше аналогичных расчётов за 2015 год. 

- по налогу на имущество физических лиц в отношении 2,9 млн. строений, помещений и сооружений планируется мобилизовать 6,1 млрд. рублей, что на 89% больше, чем за 2015 год.
Увеличение сумм исчисленных имущественных налогов обусловлено следующими изменениями в законодательстве.
По налогу на имущество физических лиц при расчете в этом году применен понижающий коэффициент 0,4 (в прошлом году применялся коэффициент 0,2) а также применены новые результаты кадастровой оценки объектов недвижимого имущества в соответствии с Распоряжением Минмособлимущества от 24.11.2015 № 13ВР-1998. Рост общей суммы начислений также обусловлен увеличением числа объектов налогообложения в связи с уточнением более чем по 1,5 млн. объектов характеристик и сведений о правообладателях.
 - по земельному налогу применен повышающий коэффициент 2 по земельным участкам, приобретенным в целях осуществления на них жилищного строительства (за исключением индивидуального жилищного строительства), на которых в первые три года не зарегистрированы объекты недвижимости (по данным Росреестра таких участков в Подмосковье - около пятисот); по земельным участкам, приобретенным под индивидуальную жилую застройку, коэффициент 2 применен в случае, если на участке по истечении 10 лет с даты выдачи разрешения на строительство не зарегистрирован жилой объект;
- по транспортному налогу изменился порядок льготного налогообложения многодетных семей - введено ограничение (до 250 лошадиных сил включительно) по мощности льготируемого транспортного средства.
В 2017 году печать уведомлений осуществляется Санкт-Петербургским и Волгоградским филиалами ФКУ «Налог-Сервис», и направляются они жителям Подмосковья соответствующими отделениями связи ФГУП «Почта России». Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» (их в Подмосковье более 938 тысяч) получают налоговые уведомления в электронной форме. Не получат налоговые уведомления налогоплательщики, у которых общая сумма начисленных налогов не превысит 100 рублей.
В сводное налоговое уведомление, направленное по месту жительства физического лица, включена информация об объектах налогообложения, находящихся как на территории Московской области, так и в других регионах Российской Федерации. В случае возникновения вопросов, связанных с исчислением налога, следует обращаться в налоговый орган, производивший его расчет. Вместе с налоговым уведомлением налогоплательщик получает и специальную форму заявления, которую можно заполнить при обнаружении неточностей или ошибок в уведомлении. 

Уплатить имущественные налоги необходимо в срок не позднее 1 декабря 2017 года.

Налоговые органы Подмосковья приглашают плательщиков имущественных налогов 10, 11 ноября и 24, 25 ноября на акцию «День открытых дверей». Режим работы инспекций в эти дни: по пятницам с 9.00 до 18.00, в субботние дни с 10.00 до 15.00.
Меры, принимаемые налоговыми органами к снижению задолженности
Совокупная задолженность по налогам и страховым взносам на 01.10.2017 составила 147,7 млрд. рублей, увеличившись к уровню начала года на 50,5 млрд. рублей или на 51,9 процента. Без учета страховых взносов сумма налоговой задолженности составила 104,8 миллиарда с ростом к уровню начала года на 7,5 млрд. рублей или на 7,7 процента. Основная причина роста задолженности - прием задолженности по страховым взносам от внебюджетных фондов по состоянию на 01.01.2017и доначислений по контрольной работе. 

Благодаря слаженной совместной работе налоговых органов и Правительства Московской области удалось снизить задолженность в консолидированный бюджет области. По состоянию на 01.10.2017 она составила 59,2 млрд рублей, снизившись к уровню начала года на 284,5 млн рублей, в основном за счет взыскания имущественных налогов с физических лиц в общей сумме 7,9 млрд. рублей.
Пресс-служба УФНС России 

по Московской области

Тел.: 8 (495) 536-14-74
