                                                                                      УТВЕРЖДЕН
                                                                                                            приказом УФНС России

                                                                                                            по Мурманской области

                                                                                                           от 27.04.2017 № 04-03/150@
Персональный состав Общественного совета 
при УФНС России по Мурманской области
Бодня Татьяна Васильевна – директор Управления федеральной почтовой связи Мурманской области – филиала федерального государственного унитарного предприятия  «Почта России» (УФПС Мурманской области  - филиал ФГУП «Почта России»)
Волков Александр Валентинович – директор филиала федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Мурман» 

Глубокая Оксана Валентиновна – главный редактор государственного областного автономного учреждения «Редакция газеты «Мурманский вестник»
Глушков Анатолий Михайлович – президент Северной торгово-промышленной палаты, вице- президент Евро – Арктической торговой палаты Баренцева региона

Кузьмин Алексей Петрович – доцент кафедры уголовного и административного права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мурманский арктический государственный университет» (ФГБОУ ВО «МАГУ»), кандидат юридических наук. Председатель комиссии по экономическим, экологическим и правовым вопросам Общественной палаты Мурманской области
Куля Олег Александрович – генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей Мурманской области (Регионального объединения работодателей) 
Мотина Татьяна Николаевна – кандидат экономических наук, доцент Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мурманский государственный технический университет»  ФГБОУВО «МГТУ»

Олейников Владимир Станиславович – член правления некоммерческой организации «Союз предпринимателей ЗАТО Североморск»

Сергеев Андрей Михайлович - ректор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мурманский арктический государственный университет» (ФГБОУ ВО «МАГУ»), доктор философских наук, действительный член Российской академии естественных наук (РАЕН)
