П Е Р Е Ч Е Н Ь

общераспространенных полезных ископаемых

по Мурманской области

     Алевролиты, аргиллиты   (кроме   используемых   в    цементной промышленности, для производства минеральной ваты и волокон);

     Вулканогенные, магматические и метаморфические  породы  (кроме используемых    для    производства   огнеупорных,   кислотоупорных материалов,  каменного  литья,  минеральной  ваты  и   волокон,   в

цементной промышленности);

     Галька, гравий, валуны;

     Глины (кроме   бентонитовых,   палыгорскитовых,   огнеупорных, кислотоупорных,     используемых      для   фарфорово-фаянсовой, металлургической,   лакокрасочной   и   цементной   промышленности,

каолина);

     Диатомит, трепел,  опока  (кроме  используемых  в  цементной и стекольной промышленности);

     Доломиты (кроме используемых в металлургической,  стекольной и химической промышленности);

     Известняки (кроме используемых в цементной,  металлургической, химической,    стекольной,    целлюлозно-бумажной    и     сахарной промышленности,  для производства глинозема,  минеральной подкормки животных и птицы);

     Кварцит (кроме динасового, флюсового, железистого, абразивного и используемого для производства карбида кремния,  кристаллического кремния и ферросплавов);

     Облицовочные камни      (кроме      высокодекоративных       и характеризующихся преимущественным выходом блоков 1-2 групп);

     Пески (кроме  формовочного,  стекольного,   абразивного,   для фарфорово-фаянсовой,   огнеупорной   и   цементной  промышленности, содержащего рудные минералы в промышленных концентрациях);

     Песчаники (кроме    динасовых,    флюсовых,   для   стекольной промышленности,  для производства карбида кремния, кристаллического кремния и ферросплавов);

     Песчано-гравийные, гравийно-песчаные, валунно-гравийно-песчаные, валунно-глыбовые породы;

     Ракушка (кроме используемой для минеральной подкормки животных и птицы);

     Сланцы (кроме горючих);

     Суглинки (кроме используемых в цементной промышленности);

     Торф (кроме используемого в лечебных целях).

