

О деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Мурманской области

В течение 1 квартала 2022 г. проводились мероприятия по соблюдению государственными служащими требований Федеральных законов от 25.12 2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указов Президента РФ по предупреждению и профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Во исполнение приказа от 18.01.2022 № 04-06/2@ «О порядке преставления и организации проведения анализа сведений за 2021 г.» отделом безопасности осуществлялся прием и первичный анализ сведений, предоставляемых  сотрудниками Управления.     
[bookmark: _GoBack]В рамках декларационной компании сотрудникам Управления даны разъяснения отдельных ситуаций, возникающих при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, оказывалась консультационная помощь в части внесения сведений в соответствии с  Методическими рекомендациями Минтруда России.
Сведения об адресах сайтов за 2021 представлены в установленный законом срок, сотрудники Управления, не представившие сведения – отсутствуют.

