
О деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Мурманской области

[bookmark: _GoBack]В течение  1  квартала 2023 г. проводились мероприятия по соблюдению государственными служащими требований Федеральных законов от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указов Президента РФ по предупреждению и профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Во исполнение приказа от 16.01.2023 № 03-05/1@ «О порядке представления и организации проведения анализа сведений за 2022 год» отделом безопасности осуществляется прием и первичный анализ сведений, предоставляемых  сотрудниками Управления.
В рамках декларационной компании отделом безопасности проведено 9 обучающих тренингов с сотрудниками Управления, даны разъяснения отдельных ситуаций, возникающих при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда России.
Проанализированы документы на 14 претендентов для занятия должностей государственной гражданской службы Управления.
Рассмотрено 18 уведомлений о возможности конфликта интересов, связанных с родством, свойством, иными близкими отношениями  с лицами (организациями), в отношении которых осуществляются меры налогового контроля либо организационно-распорядительные полномочия  в порядке служебной подчинённости.
Проведены 2 служебные проверки в отношении сотрудников Управления, сотрудники привлечены к дисциплинарной ответственности.
Завершена проверка в соответствии с Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утверждённым Указом № 1065. К сотруднику применено дисциплинарное взыскание.
Рассмотрено 5 уведомлений от работодателей о трудоустройстве бывших государственных гражданских служащих Управления, нарушений требований законодательства со стороны госслужащих Управления не установлено.
Внесены изменения в «План противодействия коррупции в Управлении Федеральной налоговой службы по Мурманской области на 2021-2024 годы, утвержденный приказом УФНС России по Мурманской области от 13.09.2022  № 03-03/106@».

