
О деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Мурманской области

В течение 2 квартала 2024 проводились мероприятия по соблюдению государственными служащими требований Федеральных законов от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указов Президента РФ по предупреждению и профилактике коррупционных и иных правонарушений.
За отчетный период поступило 7 уведомлений от работодателей о трудоустройстве бывших государственных гражданских служащих Управления, основания для рассмотрения поступивших уведомлений на комиссии по конфликту интересов отсутствовали, т.к. отдельные функции государственного управления организаций не входили в должностные (служебные) обязанности, исполняемые бывшими госслужащими во время замещения должностей в Управлении.
По заявлению 2-х сотрудников о невозможности предоставить сведения о доходах в отношении супругов (бывших супругов) проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению ФГС Управления и урегулированию конфликта интересов. По результатам рассмотрения причины признаны объективными и уважительными.
Рассмотрено 6 уведомлений о возможности конфликта интересов, связанных с родством, свойством, иными близкими отношениями с лицами (организациями), в отношении которых осуществляются меры налогового контроля либо организационно-распорядительные полномочия в порядке служебной подчинённости, проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению ФГС Управления и урегулированию конфликта интересов по вышеуказанному вопросу. По результатам рассмотрения издан приказ Управления, исключающий рассмотрение и принятие решений в отношении организаций, где руководителем (учредителем) являются ближайшие родственники.
Обучено 2 сотрудника отдела по антикоррупционной тематике.
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