

О деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Мурманской области


В 4 квартале 2021 г. проводились мероприятия по соблюдению государственными служащими требований Федеральных законов от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указов Президента РФ по предупреждению и профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Приказом Управления от 06.10.2021 № 04-02/138@ утвержден План противодействия коррупции в Управлении Федеральной налоговой службы по Мурманской области на 2021-2024 годы.
Подведомственным Инспекциям дано поручение разработать и утвердить планы противодействия коррупции в деятельности соответствующего налогового органа.
[bookmark: _GoBack]Для повышения антикоррупционного правосознания, профилактики коррупции посредством системы мер антикоррупционного просвещения сотрудники Управления  и подведомственных Инспекций  09.12.2021 г. приняли участие в вебинаре, проводимом Приволжским институтом повышения квалификации ФНС России, по теме «Актуальные вопросы противодействия коррупции в деятельности налоговых органов», где были рассмотрены следующие вопросы:
- Национальный план противодействия коррупции на 2021-2024 годы: перспективы в борьбе с коррупцией;
- проблемные вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов на государственной гражданской службе.

