

О деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Мурманской области

[bookmark: _GoBack]В течение 4 квартала 2022 г. проводились мероприятия по соблюдению государственными служащими требований Федеральных законов от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указов Президента РФ по предупреждению и профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Так, отделом безопасности рассмотрены:
- 52 уведомления госслужащих Управления о возможности конфликта интересов, связанных с родством, свойством, иными близкими отношениями  с лицами (организациями), в отношении которых осуществляются меры налогового контроля либо организационно-распорядительные полномочия  в порядке служебной подчинённости;
- 1 уведомление о выполнении иной оплачиваемой работе;
- 14 уведомлений от работодателей о трудоустройстве бывших государственных гражданских служащих Управления,
нарушений требований законодательства со стороны госслужащих Управления не установлено.
- 1 уведомление о заключении трудового договора с бывшим госслужащим представлено в Управление с нарушением десятидневного срока, установленного ч. 4 ст. 12 Закона № 273-ФЗ, о чём проинформирована надзирающая прокуратура.
Проанализированы 293 справки о доходах. По результатам анализа в отношении двух сотрудников назначены проверки в соответствием с Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утверждённым Указом № 1065.
Проведено три заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. Конфликт интересов - отсутствует.
