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В течение 4 квартала 2023 проводились мероприятия по соблюдению государственными служащими требований Федеральных законов от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указов Президента РФ по предупреждению и профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Проанализированы документы на 3-х претендентов для занятия должностей государственной гражданской службы Управления. 
В соответствии с подпунктом «л» пункта 3 Указа Президента РФ от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» в настоящее время проводится анализ представленных государственными служащими Управления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее-анализ) за 2020-2022 годы. 
По результатам анализа в отношении 15 сотрудников проведены проверки сведений о доходах за 2020-2022 годы в рамках Указа № 1065, из них 13 сотрудников привлечены к дисциплинарной ответственности, к 1 сотруднику, учитывая несущественность выявленных правонарушений, не применены меры юридической ответственности, 1 сотрудник не привлечен в связи с увольнением. 
В настоящее время проводится проверка в рамках Указа Президента № 1065 в отношении 6 государственных служащих.
В отношении 55 сотрудников проверки не проводились в связи с незначительностью совершенных проступков. Государственным служащим указано на недопущение подобных ошибок и недостатков и необходимостью полного и правильного заполнение Справки о доходах, в соответствии с установленной формой, утверждённой Указом Президента РФ от 23.06.2014 № 460.
За отчетный период поступило 14 уведомлений от работодателей о трудоустройстве бывших государственных гражданских служащих Управления, основания для рассмотрения поступивших уведомлений на комиссии по конфликту интересов отсутствовали, т.к. отдельные функции государственного управления организаций не входили в должностные (служебные) обязанности, исполняемые бывшими госслужащими во время замещения должностей в Управлении.  
