	О деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Мурманской области


В налоговых органах Мурманской области образованы и действуют 8 комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 
     За 2018 год проведено 20 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрены факты представления государственным гражданским служащим неполных и недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, несоблюдения требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов на основании поступившей информации. 
      Комиссиями рассмотрены материалы в отношении 44 служащих (граждан ранее замещавших должности государственной гражданской службы), из них:

      - в отношении 32 служащих  о предоставлении недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
      - в отношении 6 служащих о невозможности  по объективным причинам представить  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

- в отношении 2 служащих о несоблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов;

- в отношении 4 служащих о даче согласия  на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора.
За отчетный период Комиссиями выявлено 17 нарушений, в том числе касающихся требований:

- о достоверности  и полноте сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера - 16 случаев;

- к служебному поведению – 1.

Привлечено к дисциплинарной ответственности – 5 сотрудников. 

         Фактов несоблюдения сотрудниками, замещавшими должности государственной службы после увольнения с государственной службы вышеуказанного требования за 2018 год не установлено.
Обращений от граждан и организаций о коррупционных правонарушениях государственных служащих налоговых органов Мурманской области,  не поступало.
Поступило 2 обращения анонимного характера, информация не подтверждена. 
