	О деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов УФНС России по Мурманской области


В налоговых органах Мурманской области образованы и действуют 8 комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 
За 9 месяцев 2017 года проведено 16 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрены факты представления государственным гражданским служащим неполных и недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, несоблюдения требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов на основании поступившей информации. 
Комиссиями рассмотрено материалов (информации) в отношении 43 служащих (граждан ранее замещавших должности государственной гражданской службы), из них:

      - в отношении 36 служащих  о предоставлении недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
      - в отношении 2 служащих о невозможности  по объективным причинам представить  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

- в отношении 4 служащих о несоблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов;

- в отношении 1 служащего о дачи согласия  на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора.
В соответствии с п.1, п.3 статьи 12  Федерального закона от 25.12.2008   № 273-ФЗ гражданин, замещавший должность государственной или муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной   или муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Несоблюдение гражданином, замещавшим должности государственной службы после увольнения с государственной службы вышеуказанного требования, влечет прекращение трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), заключенного  с указанным гражданином. За 9 месяцев 2017 года нарушений по соблюдению гражданами указанных ограничений не установлено.
Обращения от граждан и организаций о коррупционных правонарушениях государственных служащих Управления, не поступали.
