[bookmark: _GoBack]Вопрос 1. Ответственность главного бухгалтера и руководителя при применении «Зарплаты в конвертах» на предприятии?
Ответ: Занижение базы по НДФЛ и страховым взносам согласно статьи 15.11 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 до 10 тыс. рублей.
Повторное совершение данного административного правонарушения – от 10 до 20 тыс. рублей.
При этом привлечение должностных лиц по статье 15.11 КоАП РФ не освобождает саму организацию от налоговой ответственности.
Кроме того, если недоимка по «зарплатным налогам» в случаях выплаты заработной платы «в конвертах» составит крупный или особо крупный размер, к должностным лицам организации может быть применена и уголовная ответственность согласно статьи 199 УК РФ.
Вопрос 2. Правомерно ли обществу с 2020 года выбрать одно обособленное подразделение для предоставления расчётов по налогу на доходы физических лиц по работникам остальных участков муниципального образования (т.е. вместо пяти отчетов один объединённый)?
Ответ: В соответствии с пунктом 2 статьи 230 НК РФ (в ред. Федерального закона от 29.09.2019 № 325-ФЗ) налоговые агенты - российские организации, имеющие несколько обособленных подразделений, в случае, если место нахождения организации и ее обособленных подразделений - территория одного муниципального образования либо если обособленные подразделения имеют место нахождения на территории одного муниципального образования, представляют документ, содержащий сведения о доходах физических лиц истекшего налогового периода и суммах налога, исчисленных, удержанных и перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации, и расчет сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом, в отношении работников этих обособленных подразделений в налоговый орган соответственно по месту учета одного из этих обособленных подразделений, выбранному налоговым агентом самостоятельно, либо по месту нахождения соответствующей организации. При этом налоговый агент обязан уведомить о выборе налогового органа не позднее 1-го числа налогового периода налоговые органы, в которых он состоит на учете по месту нахождения каждого обособленного подразделения.
Таким образом, с 2020 года общество вправе выбрать одно обособленное подразделение для предоставления расчётов по форме 6-НДФЛ по работникам обособленных подразделений, находящихся на территории одного муниципального образования, при условии соответствующего уведомления налоговых органов.
