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Объявление о проведении  конкурса
на включение в кадровый резерв
 Инспекции Федеральной налоговой службы
по Автозаводскому району г.Нижнего Новгорода


Инспекция Федеральной налоговой службы по Автозаводскому району г. Нижнего Новгорода (603004, г.Н.Новгород, ул.Ю.Фучика, д. 6, телефон: (831) 295-63-16, телефакс: 
(831) 297-01-47, в лице и.о. начальника Инспекции Ситниковой Татьяны Николаевны, действующей на основании Положения об ИФНС России по Автозаводскому району г.Н.Новгорода, утвержденного приказом УФНС России по Нижегородской области от 17.02.2016 № 15-06-03/45, уведомляет о том, что конкурс на включение в кадровый резерв Инспекции Федеральной налоговой службы по Автозаводскому району г. Нижнего Новгорода по должностям государственной гражданской службы ведущей группы категории «специалисты» и старшей группы категории «специалисты» и «обеспечивающие специалисты» состоится 5 февраля 2018 года в 9-00 часов по адресу: 603004, г.Н.Новгород, ул. Ю.Фучика, д.6, Инспекция Федеральной налоговой службы по Автозаводскому району г.Нижнего Новгорода, к. № 301. 
До участия в конкурсе допущены следующие кандидаты:
По ведущей группе должностей категории «специалисты»: Зайцева М.А., Гущина А.С., Якушева Г.И., Привалова И.В., Черепанова Н.А., Угодчикова Е.А., Лебедева О.В., Селиверстова Т.П., Мешков А.П., Московченко Е.И., Кобленкова Н.А.
По старшей группе должностей категории «специалисты»: Синицына И.С., Ковтун Д.С., Заранникова О.А., Егорычев О.С., Веткин М.В., Быстрова Л.А., Абаимова Т.Ю., Князева С.В., Зайцева М.А., Шмагина О.А., Кузнецов А.А., Солдатова Н.С., Пестрякова О.А., Жукова А.М., Калинина А.М., Майорова О.Б., Королева А.С., Голдобина Т.Н., Хорошавцева С.А., Топкина Е.В., Тронов А.О., Безроднова Е.В., Яушева М.В., Элканишвили Д.Н., Мурзенкова А.В., Веселова Ю.Е., Черепанова Н.А., Емелина Е.В., Зайтова Н.В., Привалова М.В., Кривцова С.В.
По старшей группе должностей категории «обеспечивающие специалисты»: Козлова О.В., Маматкулов Р.Б., Сухарева Ю.А.

Справки по телефону отдела кадров и безопасности: (831) 295-63-30, Мангушева Вера Ивановна.



И.о. начальника ИФНС России по
Автозаводскому району г.Н.Новгорода						Т.Н.Ситникова


