Отчет о работе Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области 
за 2021 год

В 2021 году проведено пять заседаний Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области: 25.02.2021, 27.04.2021, 29.06.2021, 26.10.2021, 21.12.2021, на которых обсуждались результаты работы налоговых органов региона, а также вопросы взаимодействия УФНС России по Новосибирской области с другими органами власти в регионе, использование материалов судебной практики для противодействия скрытым формам оплаты труда, продление сроков принятия мер в рамках статей 46 и 47 Налогового кодекса Российской Федерации, реорганизацию налоговых органов Новосибирской области с 30.08.2021, порядок проведения предпроверочного анализа деятельности налогоплательщиков и формулировка предложений по внесению изменений в пункт 1 статьи 87 Налогового кодекса Российской Федерации, вопросы проверки предприятий, заключивших договоры с самозанятыми, и проверки индивидуальных предпринимателей, зарегистрировавшихся самозанятыми, работы по противодействию коррупции в налоговых органах Новосибирской области и другие.
Заседание 21.12.2021 прошло при участии председателя Общественного совета при ГУВД России по Новосибирской области Чумаковой Л.П., директора Новосибирского юридического института – филиала Томского государственного университета, кандидата юридических наук, доцента, а также представителей ГУВД России по Новосибирской области: заместителя начальника Управления экономической безопасности и противодействия коррупции Боровского Д.В. и начальника отделения по борьбе с преступностью в сфере налогообложения Дудихина Е.В. – в рамках обсуждения вопроса взаимодействия общественных советов и анализа статистики уголовных дел по налоговым правонарушениям.
Члены Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области активно участвовали в публичных обсуждениях правоприменительной практики налоговых органов в онлайн-формате:
- 21.01.2021 по теме: «Администрирование налога на доходы физических лиц (НДФЛ). Порядок декларирования доходов физическими лицами, срок уплаты НДФЛ. Предоставление налоговых вычетов по НДФЛ»;
- 22.04.2021 по теме: «Урегулирование и взыскание задолженности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей перед бюджетом Российской Федерации»;
- 29.07.2021 по теме: «Риски совершения налоговых правонарушений субъектами малого и среднего предпринимательства. Скрытые формы оплаты труда как риск налогового правонарушения»;
- 14.10.2021 по теме: «Вопросы государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, обеспечение достоверности ЕГРЮЛ и ЕГРИП. Специальные налоговые режимы: преимущества, особенности применения».
Публичные обсуждения проводились на площадке Новосибирского регионального отделения Общероссийской общественной организации «ОПОРА РОССИИ» при активном содействии члена Общественного совета Соколова С.Л.
Представитель Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области Гладкова С.Г. работала в составе аттестационной и конкурсной комиссий УФНС России по Новосибирской области, а также комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. Гладкова С.Г. также приняла участие в форуме ФНС России «Диалог с налогоплательщиком».
Членами Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области под руководством председателя Карпекина С.В. сформулированы предложения о внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в части предпроверочного анализа. Предложения направлены в адрес Общественного совета при ФНС России письмом от 18.01.2022 № СК-1 и зарегистрировано Общественным советом при ФНС России № 427 от 19.01.2022.
По предложению Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области подготовлена и размещена на сайте ФНС России и в СМИ информация для самозанятых о возможных рисках в их взаимодействии с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями https://www.nalog.ru/rn54/news/activities_fts/11809760/.
В рамках информационных кампаний по декларированию доходов физических лиц, уплате имущественных налогов, урегулированию задолженности и предоставлению льгот в течение 2021 года транслировались аудиоролики на радио «Юнитон», проводился показ «бегущей строки» на ТВ-канале «49 Канал» и экранном поле на «РБК-TV», публиковались сообщения в виде информационных листовок в газете «ЧС» и пресс-релизы на сайте этой газеты 4s-info.
В газете «ЧС» публиковались подробные сообщения обо всех заседаниях Общественного совета.
В рамках проведения кампании в виде социальной рекламы с целью формирования и поддержания позитивного имиджа Федеральной налоговой службы и ее работников представитель Общественного совета при УФНС России по Новосибирской области Куриленко Н.Г. принял участие в подведении итогов конкурса УФНС России по Новосибирской области «Налоговый статус» среди СМИ на лучшее освещение налоговой тематики.
Общественным советом была рассмотрена работа налоговых органов в целях обеспечения прозрачности налоговой среды, электронные способы взаимодействия налогоплательщиков с налоговыми органами. Рассмотрено функционирование Государственного информационного ресурса бухгалтерской отчетности (ГИР БО), реализующего цифровизацию работы с бухгалтерской отчетностью и общедоступность содержащейся в нем информации, а также ресурса «Обратная связь», с помощью которого ФНС России еженедельно проводит мониторинг работы ТНО с обращениями, поступающими от компаний по вопросам функционирования ресурса и отражения сведений в ресурсе ГИР БО. 
Проведен опрос представителей бизнеса о практике использования ГИР БО, выявлены актуальные и сложные вопросов, например, порядок исправления ошибок в бухгалтерской отчетности, представленной в ИФНС.
Вопросы и предложения были обсуждены 7 декабря 2021 года на круглом столе-вебинаре для налогоплательщиков с участием представителей УФНС России по Новосибирской области на тему: «ГИР БО – единый источник информации о бухгалтерской отчетности. Требования к размещению бухгалтерской отчетности и аудиторского заключения. Практика ведения ГИР БО». Пресс-релиз мероприятия: https://www.nalog.gov.ru/rn54/news/seminar/11687209/
[bookmark: _GoBack]Представителями Общественного совета проведен 16 ноября 2021 года вебинар для налогоплательщиков «Актуальные вопросы бухгалтерского и налогового учета в 2021/2022 гг.», на котором обсуждались вопросы налоговой политики 2021-2022 гг., законопроекты о налогах, находящиеся на рассмотрении в ГД РФ, судебная практика по налоговым спорам в 2021 году, вопросы взаимодействия налогоплательщиков и налоговых органов.
Членами Общественного совета подготовлены доклады в рамках проведения круглых столов для предприятий охранного бизнеса о самостоятельном анализе собственного бизнеса, оценке риска в ведении деятельности и мерах по его снижению; о преимуществах добровольного отказа от применения схем дробления бизнеса; о рисках применения «зарплатных» схем.
