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Информация о должностных обязанностях на вакантных должностях для размещения в федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»

Главный государственный налоговый инспектор 
отдела камеральных проверок № 4

- выполнение функции налогового администрирования в части контроля правильности и полноты исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость, а также функции камеральной проверки деклараций по налогу на добавленную стоимость на основе сведений книг покупок и книг продаж, журналов учета полученных и выставленных счетов-фактур с использованием подсистемы АСК НДС — 2 (просмотр и анализ деклараций, анализ автотребований, анализ расхождений, построение и анализ «дерева связей». Роль — Инспектор КНП ЮЛ, Инспектор АСК НДС-2);

- формирование запросов в банки с целью получения банковских выписок, банковского досье налогоплательщика, анализ, представленной банками информации по запросам налогового органа (Роль — Обмен с банками, просмотр участников электронного обмена, Банк-Обмен-Контроль, БС — представление сведений о счетах, БС — административные правонарушения);

- осуществление передачи в банки документов, используемых налоговыми органами при реализации полномочий, прием от банков соответствующих документов (Роль - Автономная отмена несконвертируемых решений, Обмен с банками — Аннулирование документов, Обмен с банками — просмотр участников электронного обмена, Оператор регистрации согласий, запросов и ответов);

- использование данных, полученных в результате анализа таможенных деклараций, полученных в рамках информационного взаимодействия с Федеральной таможенной службой (Роль — ЕАЭС — Обмен Импорт, ЕАЭС — Экспорт);

- проведение мероприятий налогового контроля (допросы свидетелей, осмотры территорий, помещений, привлечение специалиста, переводчика);

- проведение мероприятий налогового контроля по истребованию и обработке документов в рамках статей 88, 93, 93.1 Налогового Кодекса РФ;

- инициирование проведения мероприятий налогового контроля в рамках камеральных налоговых проверок налоговых деклараций по налогу на добавленную стоимость, в которых с учетом уровня налоговых рисков налогоплательщиков, присвоенного Системой управления рисками в ПК «АСК НДС-2» сформированы «расхождения»;

- анализ данных, содержащихся в ЕГРЮЛ о российских юридических лицах, иностранных организациях и физических лицах (Роль — просмотр данных ЦСР, Просмотр данных ЦУН);

- анализ сведений, содержащихсяв ЕГРН о российских юридических лицах, иностранных организациях и физических лицах;

- получение информации о деятельности  налогоплательщиков из внешних источников, информации от правоохранительных и других контролирующих органов.  Мониторинг и анализ указанной информации в целях качественного и результативного проведения контрольных мероприятий;

- проведение камеральных налоговых проверок с целью устранения сформированного расхождения «методологического и технического» характера,  установление по цепочке сформированных расхождений от «технической» организации до организации - «предполагаемого выгодоприобретателя» (далее - выгодоприобретателя), формирование доказательственной базы получения «выгодоприобретателями» необоснованной налоговой экономии в соответствии с  Приказом ФНС при отработке сформированных расхождений;

- формирование и направление в УФНС по субъекту Российской Федерации (субъектам Российской Федерации, находящимся в границах Федерального округа) (далее - Управление) заключений по проведенным мероприятиям налогового контроля в отношении участников схем уклонения от налогообложения, вносить информацию в ИР «Учет расхождений»;

- передача материалов по проведенным мероприятиям налогового контроля в территориальные налоговые органы по месту учета «выгодоприобретателя», вносить информацию в ИР «Учет расхождений»;

- участие в проведении мероприятий налогового контроля в рамках предпроверочного анализа финансово-хозяйственной деятельности и в рамках выездных налоговых проверок выгодоприобретателей;

- проведение камеральных налоговых проверок деклараций по НДС, представленных с суммами к уплате в бюджет, но фактически не уплаченными;

- оформление в установленном порядке результатов проведенных налоговых проверок, и принятых мерах в отношении налогоплательщиков, допустивших нарушения законодательства, в рамках установленной компетенции;

- проведение  в установленном порядке дополнительных мероприятий налогового контроля;
- проведение комплекса мероприятий налогового контроля, приводящих к самостоятельному уточнению своих налоговых обязательств  «выгодоприобретателями» по выявленным «схемным» операциям и налогоплательщикам;

- формирование мотивированного мнения о некорректности установления «выгодоприобретателя» по информации, поступившей из других налоговых органов;

- участие в рамках установленной компетенции в рассмотрении жалоб (апелляционных жалоб) на акты ненормативного характера налогового органа, действия (бездействие) его должностных лиц (в части вопросов, относящимся к компетенции отдела), возражений на акты налоговых проверок, в досудебных и, при необходимости, в судебных разбирательствах;

- осуществление взаимодействия с правоохранительными органами и иными контролирующими органами в рамках установленной сферы деятельности;

- обеспечение актуализации информационных ресурсов территориального налогового органа в рамках установленной сферы деятельности;

- формирование и направление в Управление информации, отчетности в рамках установленной компетенции;

- ведение в установленном порядке делопроизводства и хранения документов Отдела, а также передачи их на архивное хранение;

- проведение работы в отношении налогоплательщиков, причастных к деятельности «площадок» по формированию «фиктивного» документооборота, обналичиванию денежных средств, а также пресечение деятельности «площадок»;

- направление писем в адрес банков о расторжении договора банковского счета на руководителей отказавшихся от управления и ведения финансово-хозяйственной деятельности;

- направление протоколов допроса руководителей, отказавшихся от управления и ведения финансово-хозяйственной деятельности организаций в Межрайонную ИФНС России №16, для внесения в информационный ресурс о недостоверности сведений;

- передача материалов камеральных налоговых проверок в следственные органы для возбуждения уголовных дел в соответствии со статьями 159, 173.1, 173.2, 198-199.1, 327 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Главный государственный налоговый инспектор 
правового отдела 
- проверять и подтверждать (путем визирования) соответствие нормам действующего законодательства проектов приказов, указаний, инструкций, правил и других документов правового характера;

- участвовать в подготовке документов правового характера (приказов, указаний, инструкций, методических рекомендаций, договоров и других документов);

- давать заключения по правовым вопросам, возникающим в деятельности Инспекции;

- проводить правовую экспертизу документов, подготавливаемых в Инспекции и оказывать правовую помощь отделам Инспекции по вопросам применения законодательства Российской Федерации;

- визировать проекты актов по результатам камеральных и выездных налоговых проверок, визировать проекты решений, выносимых руководителем (заместителями руководителя) Инспекции по результатам рассмотрения  материалов налоговых проверок в соответствии со ст. 100, 101,101.4 НК РФ;

- составлять в случае несогласия с выводами, содержащимися в проекте акта или решения, в связи с их незаконностью, необоснованностью и противоречием сложившейся судебной    практики, докладной записки на имя руководителя налогового органа, содержащей выводы правового  отдела об обоснованности выводов, содержащихся в проектах актов и решений инспекции, принятых по результатам камеральных и выездных налоговых проверок, о полноте собранной  доказательственной базы;

- осуществлять работу по своевременной подготовке исковых заявлений в суд, арбитражный суд;

- осуществлять защиту государственных интересов в арбитражных судах и судах общей юрисдикции;

- осуществлять визирование проектов протоколов и постановлений по делам об административных правонарушениях;

- осуществлять согласование проектов писем, подготавливаемых отделом налоговых проверок, о направлении материалов налоговых проверок в правоохранительные органы  для решения вопроса о возбуждении уголовного дела;

- осуществлять подготовку и направление жалоб на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела;

- осуществлять подготовку ответов на письма налогоплательщиков, иных организаций, органов;

- осуществлять подготовку заключений по жалобам физических и юридических лиц на акты ненормативного характера, действия (бездействия) налогового органа, а также должностных лиц Инспекции по вопросам применения законодательства о налогах и сборах, либо иных актов законодательства Российской Федерации, контроль за исполнением которых возложен на налоговый орган;

- принимать участие в рассмотрении возражений (разногласий) налогоплательщиков (налоговых агентов, плательщиков сборов) по проверкам, проведенным Инспекцией;

-  осуществлять обобщение и анализ практики рассмотрения налоговых споров, определение основных причин их возникновения, внесение предложений руководству по предупреждению споров, по изменению методических указаний и рекомендаций;

- осуществлять внесение данных по направлению деятельности правового отдела  в информационный ресурс своевременно и в полном объеме;

- соблюдать налоговую тайну  и конфиденциальность  информации, правила и требования законодательства о государственных служащих;

- составлять и своевременно представлять информацию  в вышестоящие органы;

- ведение в установленном порядке делопроизводства и хранения документов отдела,                   а также осуществление передачи на архивное хранение;

- исполнять распоряжения начальника отдела, а в его отсутствие заместителя начальника отдела;           

- исполнять приказы, распоряжения и указания вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, отданных в пределах их должностных полномочий;

- поддерживать уровень квалификации, достаточный для исполнения своих должностных обязанностей;

- соблюдать установленные в Инспекции правила внутреннего распорядка, должностные регламенты, порядок работы со служебной информацией;

- соблюдать конфиденциальность информации и налоговую тайну, правила и требования законодательства о государственных служащих;

- работать со сведениями и информационными ресурсами, составляющими служебную или налоговую тайну, в объеме, определяемом положением об Отделе;

- своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке соблюдать исполнительскую дисциплину, в том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах отдела.

