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Объявление о приеме документов для участия в конкурсе № 4
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы 
Российской Федерации и включение в кадровый резерв 
ИФНС России по Октябрьскому району г. Новосибирска
Инспекция Федеральной налоговой службы по Октябрьскому району г. Новосибирска в лице начальника инспекции Колегова Игоря Валерьевича, действующего на основании Положения об Инспекции от 25.12.2015, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе № 4 на замещение вакантной должности и включение в кадровый резерв:
               ДОЛЖНОСТИ                               КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ
	Старшая группа должностей государственной гражданской службы

Отдел камеральных проверок № 3 Старший государственный налоговый инспектор – 1 ед. 

Отдел работы с налогоплательщиками
Государственный налоговый инспектор – 1 ед.
	Образование:

Высшее профессиональное образование.

Стаж:

Требования к стажу не предъявляются.

Квалификационные требования к профессиональным знаниям:
должен знать:

Конституцию РФ, федеральные конституционные законы, федеральные законы;

Указы Президента РФ, постановления Правительства РФ, иные нормативные правовые акты применительно к исполнению должностных обязанностей;

Правовые основы прохождения федеральной государственной гражданской службы;

Правила делового этикета, порядок работы с обращениями граждан;

Правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

Служебный распорядок Инспекции;

Порядок работы со служебной информацией, инструкцию по делопроизводству;

Должностной регламент.

Квалификационные требования к профессиональным навыкам:
должен иметь навыки:

Работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, выполнению поставленных задач;

Квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов;

Ведения делопроизводства, составления делового письма;

Сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники, пользования программными продуктами.


Для подготовки к конкурсу рекомендуется использовать:
· Конституцию Российской Федерации;

· Налоговый кодекс Российской Федерации (часть I, II);

- Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ (ред. от 28.12.2017) «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ (ред. от 03.04.2017) «О противодействии коррупции».
Денежное содержание федеральных государственных гражданских служащих Инспекции Федеральной налоговой службы по Октябрьскому району г. Новосибирска состоит из:

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада):
      -     Старший  государственный налоговый инспектор 
      -     Государственный налоговый инспектор 

	4723 руб.

4198 руб.


	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином:

       -     Старший государственный налоговый инспектор        

       -     Государственный налоговый инспектор              
	1227, 1314, 1576 руб.

1227, 1314 руб.


	Ежемесячной надбавки за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации:

       -     Старший государственный налоговый инспектор 

       -     Государственный налоговый инспектор
	60 – 90% должностного оклада

60 – 90% должностного оклада


	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с Положением, утвержденным представителем нанимателя

	Ежемесячного денежного поощрения
	1 должностного

оклада

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с Положением, утвержденным представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами
	


Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:

личное заявление;

заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с фотографией;

копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);

документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению – заключение по форме № 001-ГС/у;

копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые);

копии свидетельств о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругу (супруга) и несовершеннолетних детей по форме, установленной указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460;
копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

при наличии – документ, подтверждающий допуск к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну;

иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе, проводимом в ином государственном органе, представляет заявление на имя представителя нанимателя и заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором он замещает должность гражданской службы, анкету с фотографией.

Документы предоставляются в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме в федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (далее – ФИС ЕИСУКС) в государственный орган гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы.

Гражданин (государственный гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к должности гражданской службы, на замещение которой проводится конкурс, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения, о чем он уведомляется в письменной форме с объяснением причин отказа.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности и определения победителя.

В ходе проведения конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов. 

При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований к должности гражданской службы, на замещение которой проводится конкурс, и других положений должностного регламента, связанных с исполнением обязанностей по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

По результатам конкурса издается приказ представителя нанимателя о назначении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы, на замещение которой проводился конкурс, приказ представителя нанимателя о включении в кадровый резерв.

Сообщения о результатах конкурса в 7-дневный срок со дня его завершения направляются кандидатам в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде – в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальных сайтах государственного органа и в ФИС ЕИСУКС.
Кандидат вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть возвращены им по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в архиве государственного органа, после чего подлежат уничтожению. Документы для участия в конкурсе, представленные в электронном виде, хранятся в течение трех лет, после чего подлежат удалению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться с 05 апреля 2018 года по 25 апреля 2018 года. Время приема документов: с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут (в пятницу до 16 часов 00 минут), с 12 часов до 12.48 часов – перерыв.

Адрес приема документов: 630008, г. Новосибирск, ул. Лескова, 140, каб. № 513 (отдел кадров и безопасности), телефон: (383) 266-36-92, внутренние телефоны: (54) 35-47, (54) 33-84, (54) 35-60.

Второй этап конкурса планируется провести в мае 2018 года по адресу: г. Новосибирск, ул. Лескова, 140.

Не позднее чем за 15 календарных дней до начала второго этапа конкурса на официальном сайте и в ФИС ЕИСУКС размещается информация о дате, месте и времени его проведения, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее – кандидаты), и направляется кандидатам соответствующие сообщения в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, – в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием указанной информационной системы.
Информация о должностных обязанностях на вакантных должностях
Старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 3

· осуществлять работу по проведению камеральных налоговых проверок налоговых деклараций, представленных налогоплательщиками, состоящими на учете в инспекции, в строгом соответствии с требованиями Налогового кодекса Российской Федерации;

· выявлять нарушения налогового законодательства и изданных в соответствие с ним других нормативных  правовых документов в части налогообложения индивидуальных предпринимателей и физических лиц в рамках проведения камеральных налоговых проверок;

· проводить камеральный анализ на основе налоговой отчетности и иных документов деятельности налогоплательщиков и передавать сведения и рекомендации в отделы проведения выездных налоговых проверок;

· принятие мер к налогоплательщикам, не представившим налоговые декларации в установленный срок. Приостановление операций по счетам налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей в случае непредставления или отказа в представлении налоговых деклараций;

· осуществлять взаимодействие отдела в ходе выполнения возложенных на него задач с другими структурными подразделениями инспекции, правоохранительными органами и иными контролирующими органами по предмету деятельности отдела;

· рассматривать заявления, предложения, жалобы граждан и налогоплательщиков по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

· осуществлять личный прием граждан;

· поддерживать уровень квалификации, достаточный для исполнения своих должностных обязанностей;

· своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке соблюдать исполнительскую дисциплину, в том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах отдела. 

Государственный налоговый инспектор отдела работы с налогоплательщиками
· прием налоговой и бухгалтерской отчетности ЮЛ, ИП и ФЛ (3-НДФЛ);
· прием налоговой и бухгалтерской отчетности ЮЛ, ИП, ФЛ лично и по ТКС;
· регистрация налоговой и бухгалтерской отчетности (НБО), поступившей по почте;
· регистрация НБО, представленных налогоплательщиками лично и других документов (доверенности, заявления, уведомления по УСН, заявления на патент и др.) в систему «ЭОД – местный уровень»;
· формирование реестров для передачи зарегистрированных документов (НБО и других) для дальнейшей обработки в ФКУ «Налог-Сервис»;
· прием сведений по форме 2-НДФЛ, в том числе прием сведений 2-НДФЛ, представленных налогоплательщиками на бумажных носителях, магнитных носителях и по ТКС;
· ввод документов ЦОД (Регламент 505);
· подготовка Уведомлений налогоплательщикам по декларациям, представленных на бланках неустановленной форме и Уведомлений по декларациям, требующих уточнений;
· информирование налогоплательщиков по вопросу сдачи налоговой отчетности, по действующему законодательству по налогам и сборам (в т.ч. в письменной форме);
· ответы на запросы сторонних организаций (в т.ч. правоохранительных органов) на вопросы, входящие в компетентность отдела;
· информирование налогоплательщиков по Интернет сервисам ФНС России, в т.ч. по Личному кабинету для физических лиц;
· информирование о состоянии расчетов с бюджетом (подготовка и выдача справок о состоянии расчетов с бюджетом и справок об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов;
· проведение совместной сверки расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам;
· проведение сверки при миграции (передача в другой налоговый орган), ликвидации, реорганизации, снятии налогоплательщиков с налогового учета (Приказ 37 ДСП);
· подключение налогоплательщиков к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц», «Личному кабинету налогоплательщика юридического лица», «Личному кабинету налогоплательщика индивидуального предпринимателя»;
· подготовка ответов на запросы налогоплательщиков, в том числе, поступивших от налогоплательщиков через «Личный кабинет для ФЛ», «Личные кабинеты ЮЛ и ИП»;
· актуализация налоговых обязательств вновь поставленных на налоговый учет;
· участие в различных акциях, проводимых отделом работы с налогоплательщиками (Декларационной кампании по НДФЛ, Днях открытых дверей, уроках налоговой грамотности, информационных кампаниях по использованию электронных сервисов ФНС России, представлению отчетности в электронной форме, по имущественным налогам, уплачиваемым физическими лицами);
· проведение семинаров, «круглых столов», «информационных площадок»;
· информирование по телефону Единого контакт-центра ФНС России 8-800-2222222.

