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Объявление
о приеме документов для участия в конкурсе №2-2019 на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв Инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новосибирска
Инспекция Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новосибирска (далее – Инспекция) в лице и.о.начальника Инспекции – Фролова Игоря Евгеньевича, действующего на основании Положения об Инспекции, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Новосибирской области 25.12.2015, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе №2-2019 на замещение вакантных должностей и включение в кадровый резерв Инспекции  (далее – Конкурс №2-2019) по следующим должностям федеральной государственной гражданской службы: 
· специалист-эксперт правового отдела;
· старший государственный налоговый инспектор отдела выездных проверок №1.
              ДОЛЖНОСТИ                               КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ
	Старшая группа должностей государственной гражданской службы

Отдел выездных проверок №1

Старший государственный налоговый инспектор

Правовой отдел 
Специалист-эксперт- 1 ед. 


	Образование:

Высшее профессиональное образование.

Стаж: Требования к стажу не предъявляются.
Квалификационные требования к профессиональным знаниям:
должен знать:

Конституцию РФ, федеральные конституционные законы, федеральные законы;

Указы Президента РФ, постановления Правительства РФ, иные нормативные правовые акты применительно к исполнению должностных обязанностей;

Правовые основы прохождения федеральной государственной гражданской службы;

Правила делового этикета, порядок работы с обращениями граждан;

Правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

Служебный распорядок Инспекции;

Порядок работы со служебной информацией, инструкцию по делопроизводству;

Должностной регламент.

Квалификационные требования к профессиональным навыкам:
должен иметь навыки:

Работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, выполнению поставленных задач;

Квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов;

Ведения делопроизводства, составления делового письма;

Сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники, пользования программными продуктами.


Денежное содержание федеральных государственных гражданских служащих Инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новосибирска состоит из:

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада): 
     -      Старший государственный налоговый инспектор  

      -     Специалист - эксперт
	4723 руб.

4023 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином:
      -     Старший государственный налоговый инспектор
      -     Специалист - эксперт


	1227, 1314, 1576 руб.

1227, 1314 руб.



	Ежемесячной надбавки за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации:
      -     Старший государственный налоговый инспектор
       -    Специалист - эксперт


	60 – 90% должностного оклада

60 – 90% должностного оклада



	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с Положением, утвержденным представителем нанимателя

	Ежемесячного денежного поощрения
	1 должностного

оклада

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с Положением, утвержденным представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами
	


Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:

личное заявление;

   собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р (в редакции распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р, Постановления Правительства РФ от 05.03.2018 № 227) , с приложением фотографии;

копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);

документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения учетной формы № 001-ГС/у, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14.12.2009 № 984н);

копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые);

копии свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругу (супруга) и несовершеннолетних детей по форме, установленной указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460;

копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

при наличии - документ, подтверждающий допуск к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну;

иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе, проводимом в ином государственном органе, представляет заявление на имя представителя нанимателя и заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором он замещает должность гражданской службы, анкету с фотографией.

Гражданин (гражданский служащий), изъявивший желание участвовать одновременно в конкурсе на замещение двух и более должностей гражданской службы, представляет личное заявление по каждой должности гражданской службы на имя представителя нанимателя.

Документы предоставляются в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме в федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (далее – ФИС ЕИСУКС) в государственный орган гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы.

Гражданин (государственный гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к должности гражданской службы, на замещение которой проводится конкурс, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения, о чем он уведомляется в письменной форме с объяснением причин отказа.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности и определения победителя.
Обязательными методами оценки являются тестирование и индивидуальное собеседование. 

На первом этапе конкурсных процедур проводится тестирование:

- для оценки уровня владения государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о государственной службе и о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий;

- для оценки знаний и умений по вопросам профессиональной служебной деятельности исходя из области и вида профессиональной служебной деятельности по вакантной должности гражданской службы.

При тестировании используется единый перечень вопросов.

Кандидатам предоставляется одно и то же время для прохождения тестирования.

В ходе тестирования не допускается использование кандидатами специальной, справочной и иной литературы, письменных заметок, средств мобильной связи и иных средств хранения и передачи информации, выход кандидатов за пределы аудитории, в которой проходит тестирование.

Для граждан (гражданских служащих) есть возможность пройти предварительный квалификационный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки им своего профессионального уровня.

В ходе проведения конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов. 

При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований к должности гражданской службы, на замещение которой проводится конкурс, и других положений должностного регламента, связанных с исполнением обязанностей по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.
  Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата. 

По результатам конкурса издается приказ представителя нанимателя о назначении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы, на замещение которой проводился конкурс. 
Если конкурсной комиссией принято решение о включении в кадровый резерв Инспекции кандидата, не ставшего победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, то с согласия указанного лица издается приказ о включении его в кадровый резерв Инспекции для замещения должностей гражданской службы той же группы, к которой относилась вакантная должность гражданской службы.

Сообщения о результатах конкурса в 7-дневный срок со дня его завершения направляются кандидатам в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальных сайтах государственного органа и в ФИС ЕИСУКС.

Кандидат вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть возвращены им по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в архиве государственного органа, после чего подлежат уничтожению. Документы для участия в конкурсе, представленные в электронном виде, хранятся в течение трех лет, после чего подлежат удалению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Претенденты на замещение вакантных должностей могут самостоятельно пройти предварительный квалификационный тест вне рамок конкурсе для самостоятельной оценки своего профессионального уровня, размещенный на сайте www.gossluzhba.gov.ru в рубрике «Образование», «Тесты для самопроверки». Результаты прохождения претендентом предварительного теста не принимаются конкурсной комиссией во внимание и не могут являться основанием для отказа в приеме документов для участия в конкурсе.

Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться с 30 апреля 2019 года по 20 мая 2019 года. Время приема документов: с 10 часов 00 минут до 12 часов 00 минут, с 14 часов 00 минут до 16 часов 00 минут (ежедневно, кроме выходных дней).
Адрес приема документов: 630007, г. Новосибирск, ул. Октябрьская магистраль, 4/1, каб. № 208 (отдел кадров и безопасности), телефон: (383)211-17-11, внутренние телефоны: (54)37-45; (54)37-44; (54)37-43; (54)36-45. 
Предполагаемая дата проведения конкурса 17 июня 2019 года, по адресу: г. Новосибирск, ул. Октябрьская магистраль, 4/1, каб. 208. 

Не позднее чем за 15 календарных дней до начала второго этапа конкурса на официальном сайте и в ФИС ЕИСУКС размещается информация о дате, месте и времени его проведения, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее - кандидаты), и направляется кандидатам соответствующие сообщения в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием указанной информационной системы.

Должностные обязанности

	№ п/п
	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности
	Должностные обязанности

	1
	Правовой отдел 
	Специалист-эксперт
	Обеспечение представления и защиты интересов Инспекции в судах и правоохранительных органах; проведение правовой экспертизы и визирование документов, подготавливаемых в Инспекции, в том числе визирование актов и решений по камеральным и выездным налоговым проверкам, других необходимых документов, связанных с осуществлением мероприятий налогового контроля, на предмет соответствия действующему законодательству; подготовка правовых заключений с обоснованием позиции Инспекции; оформление и предъявление в арбитражные суды и суды общей юрисдикции исков по всем основаниям в соответствии с законодательством РФ.



	2
	Отдел выездных проверок №1
	Старший государственный налоговый инспектор
	Проведение выездных налоговых проверок с проведением мероприятий налогового контроля (истребования, осмотры, допросы, выемка); оформление результатов по итогам проведения проверки и формирование доказательственной базы по выводам; подготовка материалов и участие в заседаниях судов/




