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Объявление
 о приеме документов на участие в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области

Межрайонная ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области (630008, Новосибирск, Кирова ул.3Б. Телефакс: (383) 231-08-42, Е-mail: i54600102@m60.r54.nalog.ru) в лице её начальника Кулика Алексея Викторовича, действующего на основании Положения об инспекции, утвержденного руководителем УФНС России по Новосибирской области от 25 декабря 2015, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе №2 на замещение вакантных должностей и включение в кадровый резерв Инспекции:  
	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности
	Количество вакантных должностей
	Квалификационные требования 

	Отдел работы с налогоплательщиками
	Главный -

специалист - эксперт
	1
	Высшее образование;

без предъявления требований к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности;

требования к направлению подготовки, специальности, знаниям, умениям и навыкам для исполнения должностных обязанностей в соответствии с должностным регламентом по вакантной должности. 

(см. должностные обязанности)

	
	Специалист - эксперт
	1
	

	Отдел  анализа и планирования налоговых проверок


	Государственный налоговый инспектор


	1


	

	Отдел камеральных проверок №1
	Государственный налоговый инспектор


	1


	

	Отдел выездных проверок №2
	Старший государственный налоговый инспектор


	1


	

	Отдел выездных проверок №3
	Государственный налоговый инспектор


	1


	


1.1.Должностные обязанности главного специалиста – эксперта отдела работы с налогоплательщиками:

Работать со сведениями и информационными ресурсами, составляющими служебную или налоговую тайну,  обеспечивать процесс формирования показателей статистической налоговой отчетности в системе электронной обработки налоговой информации; подготовку и оформление документов статистической налоговой отчетности и направление их в Управление; вести мониторинг поступлений налогов и сборов, а также основных социально-экономических показателей; принимать и вводить в базу данных сводные реестры поступления доходов; осуществлять контроль за выполнением установленных заданий по мобилизации налогов и сборов и других обязательных платежей в бюджет Российской Федерации; разрабатывать прогнозы налоговых поступлений на будущие периоды; осуществлять анализ базы налогообложения, начислений, поступлений и изменения задолженности по налогам и сборам и подготовку на его основе информации о поступлении налогов и сборов и задолженности по ним; работу с неклассифицированными платежами; формировать информацию установленного порядка для органов федерального казначейства и финансовых органов; разрешать проблемные ситуации с начислением пени; контролировать правильность зачисления платежей на счета по учету доходов бюджета в связи с изменениями и дополнениями, вносимыми в классификацию доходов бюджета; готовить проекты решений об открытии и закрытии карточек лицевых счетов при реорганизации и ликвидации организаций на основании документов, подготовленных соответствующими отделами; принимать решения о слиянии и разделении карточек лицевых счетов при внесении изменений в классификацию доходов бюджетов Российской Федерации; готовить информационные материалы для руководства инспекции по вопросам, относящимся  к компетенции отдела; принимать участие  в   профессиональной   подготовке   и   переподготовке    кадров; знать технологические процессы инспекции  и инструкции на рабочие места  отдела; знать ПК «Система ЭОД, местный уровень» в пределах доступных режимов; своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке соблюдать исполнительскую дисциплину, в  том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах отдела.
1.2. Должностные обязанности специалиста – эксперта отдела работы с налогоплательщиками: 

Работать со сведениями и информационными ресурсами, составляющими служебную или налоговую тайну, принимать, вводить в базу  и осуществлять визуальный контроль данных налоговых  деклараций, иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, сборов и других платежей в бюджетную систему Российской Федерации, бухгалтерскую отчетность на бумажных и электронных носителях; заявления о  ввозе товаров с территории государств-членов Таможенного союза и уплате косвенных налогов; данных уведомлений о контролируемых сделках; осуществлять     прием      электронных      носителей      записи      от налогоплательщиков   и  выдавать   программные продукты, предназначенные для налогоплательщиков; оформлять уведомления   о   постановке   на   учет    в налоговом органе,    уведомления о снятии с учета в налоговом органе; предоставлять       содержащиеся     в   ЕГРН    сведения    о     конкретном налогоплательщике   в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах; выдавать налогоплательщикам по их запросам справки и иные документы по вопросам, относящимся к компетенции инспекции; информировать     налогоплательщиков    о    состоянии   их   расчетов  с бюджетной системой  Российской Федерации; осуществлять     сверки      расчетов     налогоплательщика    с   бюджетом и государственными внебюджетными фондами.

1.3. Должностные обязанности государственного налогового инспектора отдела анализа и планирования налоговых проверок:

Формировать информационный ресурс о налогоплательщиках; анализ результатов камеральных проверок налоговых деклараций (расчетов) и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей (далее – налоговая отчетность); оценка динамики изменений основных финансовых показателей деятельности налогоплательщиков, анализ материалов выездных налоговых проверок, проведение анализа на предмет наличия схем уклонения от налогообложения, выработка предложений по их предотвращению; анализ деятельности налогоплательщика, связанной с внешнеторговой деятельностью (в том числе с помощью имеющейся у налогового органа базы данных ГТД); сравнительный анализ основных финансовых показателей деятельности налогоплательщиков по отраслевому принципу; отбор налогоплательщиков, анализ показателей деятельности которых позволяет сделать вывод о возможности обнаружения налоговых правонарушений и нарушений валютного законодательства; использование информационных ресурсов ФНС России (Федеральные информационные ресурсы – ФИР, Визуальный анализ информации - ВАИ), а также информации, получаемой из внешних источников, о налогоплательщиках для проведения анализа и планирования выездных налоговых проверок; знать  технологические процессы Инспекции и инструкции на рабочие места; владеть навыками пользователя программного комплекса «Система ЭОД. Местный уровень» в пределах доступных режимов.

1.4. Должностные обязанности государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1:

Осуществлять  контроль за соблюдением крупнейшими налогоплательщиками, плательщиками сборов и налоговыми агентами законодательства о налогах и сборах, а также принятых в соответствии с ним нормативных актов; осуществляет камеральные проверки налоговых деклараций (расчетов), других документов, связанных с исчислением и уплатой в бюджет налогов; проведение экономического  анализа на основе налоговой отчетности и иных документов о деятельности налогоплательщиков, полученных инспекцией;  оформление результатов камеральных проверок; осуществляет производство по административным правонарушениям (составление протоколов об административных правонарушениях; представляет  Инспекцию в судах при рассмотрении вопросов, находящихся в компетенции Отдела.

1.5.Должностные обязанности старшего государственного налогового инспектора  отдела выездных проверок № 2: 

       Осуществлять  контроль за соблюдением  крупнейшими налогоплательщиками, плательщиками сборов  и налоговыми агентами законодательства о налогах и сборах, а также принятых в соответствии с ним нормативных актов; подготовки и проведение выездных проверок крупнейших налогоплательщиков; на основе заключения  по результатам  предпроверочного  анализа разрабатывать перечень вопросов, подлежащих проверке; вручение налогоплательщику решения о проведении выездной проверки; формирование требования о предоставлении документов; производить осмотр территорий, помещений, документов налогоплательщика, проводить инвентаризацию, выносить руководству Инспекции предложения о привлечении экспертов и других специалистов; осуществление производства по административным правонарушениям (составление протоколов об административных правонарушениях); по результатам выездной налоговой проверки составление справки и акта, обеспечить документальное подтверждение фактов выявленных налоговых правонарушений и отражение их в акте выездной налоговой проверки, в соответствии с действующим законодательством;

 осуществление подготовки проекта Решения по результатам проведенной проверки, согласование проекта Решения с правовым отделом;   ввод в базу «Системы ЭОД» результатов выездной  проверки (актов, решений), осуществление контроля за правильностью отражения указанных сумм в карточках расчетов с бюджетом. Представление налоговой Инспекции в судах при рассмотрении вопросов, находящихся в компетенции Отдела.


1.6. Должностные обязанности государственного налогового инспектора  отдела выездных проверок № 3: 

Осуществлять контроль за соблюдением крупнейшими налогоплательщиками законодательства о налогах и сборах; подготовка и проведение выездных проверок крупнейших налогоплательщиков; в ходе выездных проверок осуществляет контроль за соблюдением налогового законодательства Российской Федерации, достоверности представленных налогоплательщиками бухгалтерских отчетов, налоговых расчетов и деклараций и других документов, связанных с исчислением и уплатой налогов в бюджет; осуществляет производство по административным правонарушениям (составление протоколов об административных правонарушениях; представляет  Инспекцию в судах при рассмотрении вопросов, находящихся в компетенции Отдела.
Денежное содержание федеральных государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы состоит из:

	
	Старший 

госналогинспектор, главный специалист - эксперт
	Госналогинспектор
	Специалист - эксперт

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	4 723 руб.
	4 198 руб.
	4 023 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	Согласно действующему Указу Президента 

Российской Федерации

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% должностного оклада

( в зависимости от стажа)

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	60-90% должностного оклада

	Ежемесячной процентной надбавки к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну
	-

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным 

Представителем нанимателя

	Ежемесячного  денежного поощрения


	1 должностной оклад



	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным 

Представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных  соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами


Справочник квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для замещения должностей государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих размещен на сайте Минтруда (http://www.rosmintrud.ru/ministry/programms/gossluzhba/16/1).
Информация об условиях прохождения гражданской службы размещены на сайте Федеральной налоговой службы в разделе Государственная гражданская служба.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и отвечающие квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

В соответствии с п. 11 ст. 16 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданин не может быть принят на гражданскую службу в случае признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии (за исключением граждан, прошедших военную службу по контракту) – в течение 10 лет со дня истечения срока, установленного для обжалования указанного заключения в призывную комиссию соответствующего субъекта Российской Федерации, а если указанное заключение и (или) решение призывной комиссии соответствующего субъекта Российской Федерации по жалобе гражданина на указанное заключение были обжалованы в суде, - в течение 10 лет со дня вступления в законную силу решения суда, которым признано, что права гражданина при вынесении указанного заключения и (или) решения призывной комиссии соответствующего субъекта Российской Федерации по жалобе гражданина на указанное заключение не были нарушены.

Для участия в конкурсе гражданин Российской Федерации представляет следующие документы:

 - личное заявление;

 - заполненную и подписанную анкету по форме, утверждённой распоряжением  Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с приложением 2-х фотографий (в деловом костюме), размером 3x4;

 - копию паспорта или заменяющего документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

 - документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию;

1)  копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
2)  копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы); если Институт является Негосударственным образовательным учреждением просим представить «Лицензию» и «Аккредитацию» на период обучения;

 - документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у) (утверждена Приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984н);

 - копию и оригинал документа воинского учета;

 - согласие на обработку персональных данных;

 - иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации.

Гражданский служащий Межрайонной ИФНС по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий иного государственного органа, изъявивший 

желание участвовать в конкурсе в Межрайонной ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области, представляет:

- заявление на имя представителя нанимателя; 

- заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором он замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, с фотографией; 

- согласие на обработку персональных данных.
Документы в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на сайте Федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»: http://www.gossluzhba.gov.ru представляются в государственный орган гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте.

Государственный гражданский служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.
Гражданин (государственный гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его не соответствием квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину (гражданскому служащему) в их приеме.

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

Если в результате проведения конкурса не были выявлены кандидаты, отвечающие квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, представитель нанимателя может принять решение о проведении повторного конкурса.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям для замещения этой должности.

При  проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов (индивидуальное собеседование) по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты.

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата.

Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

По результатам конкурса издается приказ Межрайонной ИФНС России по  крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области о назначении победителя конкурса на вакантную должность государственной гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса.

Конкурсная комиссия вправе также принять решение, имеющее рекомендательный характер, о включении в кадровый резерв Межрайонной ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области кандидата, который не стал победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, но профессиональные и личностные качества которого получили высокую оценку.

Если конкурсной комиссией принято решение о включении в кадровый резерв Межрайонной ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области кандидата, не ставшего победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, то с согласия указанного лица издается акт о включении  его в кадровый резерв для замещения должностей гражданской службы той же группы, к которой относилась вакантная должность гражданской службы.

Прием документов для участия в конкурсе будет осуществляться с 20 июня 2018 года  по 10 июля 2018 года. Время приема документов: с 9  до 17 часов, понедельник, вторник, среда, четверг. В пятницу с 9 до 16 часов.

В случае направления документов по почте, датой подачи считается дата их поступления в Межрайонную ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области. Документы, поступившие после установленного для приема срока, возвращаются адресату по его письменному заявлению.

Не позднее чем за 15 календарных дней до начала второго этапа конкурса Межрайонная ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области размещает на сайте Федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»: http://www.gossluzhba.gov.ru информацию о дате, месте и времени его проведения, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее – кандидаты), и направляет кандидатам уведомления в письменной форме. 

Второй этап конкурса проводится не позднее чем через 30 календарных дней после дня завершения приема документов для участия в конкурсе.

Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в 7-дневный срок со дня его завершения. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальном сайте ФНС России в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».

Документы претендентов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего подлежат уничтожению. 

           Адрес приёма документов:

630008, г. Новосибирск, ул. Кирова 3Б, Межрайонная ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области, кабинет № 418, факс: 2310842, e-mail: i54600102 @m60.r54. naloq. ru).
     Контактный телефон: 8 (383) 231- 09- 11
Конкурс планируется провести 30 июля 2018 года в 10 часов 00 минут по адресу: г. Новосибирск, ул. Кирова 3Б, Межрайонная ИФНС России по  крупнейшим налогоплательщикам по Новосибирской области, кабинет № 418.
