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Объявление о приеме документов для участия в Конкурсе № 2-2019
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 3 по Новосибирской области

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 3 по Новосибирской области (далее Инспекция) в лице начальника Инспекции Перемитиной Елены Анатольевны, действующего на основании Положения об Инспекции, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Новосибирской области от 25.12.2015, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе № 2-2019 на замещение вакантных  должностей (далее – Конкурс № 2) по должности государственной гражданской службы:
- государственный налоговый инспектор правового отдела (1 штатная единица).
Денежное содержание государственного гражданского служащего Инспекции состоит из:
	
	Государственный налоговый инспектор


	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	4198 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	1227,1314 руб.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	70% должностного оклада

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного денежного поощрения
	1

должностной

оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада 

денежного содержания

	Материальной помощи при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	месячный оклад 

денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами


Для замещения должности государственного налогового инспектора правового отдела установлены должностные обязанности согласно  должностному регламенту:
         Для замещения должности государственного налогового инспектора правового отдела требуется наличие высшего образования по специальности «юриспруденция».
           Основные права и обязанности госналогинспектора, а также связанные с гражданской службой запреты, ограничения и требования, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 20.1, 20.2 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

            В целях реализации задач и функций, возложенных на Инспекцию, госналогинспектор обязан:

   - своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке обеспечивать соблюдение исполнительской дисциплины, в том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах Отдела;

- строго выполнять основные обязанности, определенные законодательством о налогах и сборах;

- осуществлять контроль за соблюдением требований законодательства, приказов и инструкций,   правил, положений и других документов правового характера; 

- подготовка исковых заявлений, административных исковых заявлений;

- подготовка отзывов на исковые заявления налогоплательщиков;

- обжалование судебных актов в вышестоящие судебные инстанции;

- представлять интересы инспекции в суде общей юрисдикции и Арбитражном суде, а также в других государственных и общественных организациях;

- формирование судебных дел в системе АИС налог-3, а также ЭОД, ведение журнала «претензионная деятельность»;

- проверка и визирование проектов актов и решений, принятых по результатам рассмотрения налоговых проверок;

- составление, в случае несогласия с выводами, содержащимися в проекте акта или решения, в связи с их незаконностью, необоснованностью и противоречием сложившейся судебной практике, докладной записки на имя начальника Инспекции;

- проверка правовых актов (проектов правовых актов), поступающих в Инспекцию из органов местного самоуправления, других органов власти, и подготовка правовых заключений по ним (их редактирование);
- проверка административных протоколов, подготовка проектов административных постановлений;

- осуществлять изучение законов, постановлений Правительства РФ, нормативных актов Федеральной налоговой службы РФ и других  законодательных актов;

- участвовать в проведении мероприятий по повышению правовых знаний работников инспекции;

- осуществлять консультации по налоговому законодательству налогоплательщиков;

- соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, правила и нормы охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной безопасности;

- не разглашать сведения, составляющие налоговую и служебную тайну, а также

сведений с грифом «ДСП»;

- обеспечивать надежное хранение и правильное использование полученных для работы с информацией, содержащей сведения, составляющие служебную и налоговую тайну, документов и  магнитных носителях информации;

- документы, дела, материалы на бумажных и магнитных  носителях информации и в электронном виде, содержащие сведения, составляющие служебную тайну, хранить в местах, недоступных для посторонних лиц и сотрудников отдела, не имеющих отношения к таким сведениям;

- давать заключения по правовым вопросам, возникающим в деятельности инспекции, в том числе при вынесении решений и постановлений.

-своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке соблюдать исполнительскую дисциплину, в том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах Отдела.

- качественно и своевременно осуществлять внутренний контроль;

соблюдать налоговую, служебную тайну, а также порядок специального режима хранения и доступа к конфиденциальной информации;

- работать со сведениями и информационными ресурсами, составляющими служебную тайну, в объеме, определяемом Положением об Отделе;

- осуществлять обработку персональных данных с соблюдением конфиденциальности любой кадровой информации и обеспечением защиты персональных данных гражданских служащих от неправомерного их использования или утраты;

- обеспечивать в установленном порядке ведение в Отделе делопроизводства, сохранности номенклатурных дел и передачу их на архивное хранение;

- обеспечивать соблюдение служебной и исполнительской дисциплины, а также Правил внутреннего трудового и служебного распорядка Инспекции;

- соблюдать правила и нормы охраны труда и техники безопасности;

- беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей, обеспечивать его целевое использование;

- выполнять в пределах установленных полномочий иные поручения непосредственного руководителя и руководства Инспекции, а также иные обязанности, предусмотренные действующим законодательством, нормативными правовыми актами и (или) организационно-распорядительными документами.

            В целях исполнения возложенных должностных обязанностей госналогинспектор имеет право:

получать от структурных подразделений, работников аппарата Управления и Инспекций всю запрашиваемую в пределах своей компетенции информацию, в том числе определенные сведения (материалы, справки и т.п.);

- докладывать непосредственному руководителю обо всех выявленных недостатках и нарушениях в пределах установленной компетенции, а также вносить предложения по совершенствованию работы Отдела;

- участвовать в реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности труда, и осуществлять меры по укреплению трудовой и служебной дисциплины и охраны труда;

- на защиту своих персональных данных;

- определенные  статьей 31 Налогового кодекса РФ;

- осуществлять контроль за соблюдением требований законодательства, приказов, инструкций,  правил, положений  и  других  документов  правового характера;

- предъявлять в суды общей юрисдикции и Арбитражные суды иски;

- визировать проекты актов, решений, приказов и других документов, относящихся к компетенции отдела;

- давать заключения по проектам документов, представленным на заключение другими подразделениями;  

- в установленном порядке получать от структурных подразделений инспекции необходимые для осуществления своей деятельности справки, расчеты и иные документы и сведения, а также знакомиться с документами и материалами, находящимися в их пользовании и на хранении.

- на доступ к работе с документами и информационными ресурсами по направлению деятельности Отдела, содержащими сведения, составляющие служебную тайну, и необходимые для выполнения служебных обязанностей;
- реализовывать иные права, предусмотренные действующим законодательством, Положением об Отделе и иными правовыми актами.

            Госналогинспектор осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством РФ, Положением об Инспекции, Положением об Отделе, приказами (распоряжениями) ФНС России и иными нормативными правовыми актами.

           Госналогинспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством РФ. Кроме того, госналогинспектор несет ответственность:

- за разглашение налоговой тайны, иной информации, ставшей ему известной в связи с исполнением должностных обязанностей;

- за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы.
Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности госналогинспектора оценивается по следующим показателям:

- выполняемому объему работы и интенсивности труда, соблюдению Правил внутреннего трудового и служебного распорядка Инспекции;

- своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы;

- профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

- способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

- творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

- осознанию ответственности за последствия своих действий, принимаемых решений.

-  государственный налоговый инспектор отдела работы с налогоплательщиками (1 штатная единица).
Денежное содержание государственного гражданского служащего Инспекции состоит из:

	
	Государственный налоговый инспектор



	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	4198 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	1227,1314 руб.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	70% должностного оклада

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного денежного поощрения
	1

должностной

оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада 

денежного содержания

	Материальной помощи при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	месячный оклад 

денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами


Для замещения должности государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками установлены должностные обязанности согласно  должностному регламенту:
Основные права и обязанности государственного налогового инспектора, а также связанные с гражданской службой запреты, ограничения и требования, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 20.1, 20.2 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

В целях реализации задач и функций, возложенных на Инспекцию, государственный налоговый инспектор обязан:
-в целях обеспечения эффективной работы Инспекции своевременно и добросовестно, на высоком профессиональном уровне исполнять должностные обязанности в соответствии с настоящим регламентом;

-своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке обеспечивать соблюдение исполнительской дисциплины, в том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах Отдела;

-осуществлять визуальный контроль,  прием и регистрацию налоговой и бухгалтерской отчетности на бумажных носителях, в том числе поступившую по почте;

-осуществлять прием других документов, представленных организациями и физическими лицами на бумажных носителях;

-проводить регистрацию принятых документов, формировать  их в реестры и оперативно передавать в соответствующие подразделения Инспекции или в ФКУ «Налог-Сервис»;

-осуществлять прием сведений о доходах физических лиц по налогу на доходы физических лиц от налоговых агентов и их обработку;

-осуществлять подготовку по запросам налогоплательщиков справок о состоянии расчетов с бюджетом, справок об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов, актов совместной сверки расчетов с бюджетом, информационных писем о применении упрощенной системы налогообложения;

-выдавать налогоплательщикам по их запросам справки, акты сверки и иные документы по вопросам, относящимся к компетенции Инспекции;

-осуществлять информирование налогоплательщиков о преимуществах представления отчетности по телекоммуникационным каналам связи;

-осуществлять информирование налогоплательщиков о сервисах сайта ФНС России;

-осуществлять регистрацию физических лиц в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;

-готовить и передавать пачки документов в ФКУ;

-информировать налогоплательщиков о состоянии их расчетов с бюджетной системой Российской Федерации;

-проводить сверки расчетов налогоплательщика с бюджетом;

-информировать (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборах, правах и обязанностях налогоплательщиков;

-осуществлять подготовку ответов на письменные запросы налогоплательщиков;

-осуществлять ведение в установленном порядке делопроизводства, сохранности номенклатурных дел и передачу их на архивное хранение;

-осуществлять соблюдение  служебной и исполнительской дисциплины, а также Правил внутреннего трудового и служебного распорядка Инспекции;

-выполнять в пределах установленных полномочий иные поручения руководства Инспекции, а также обязанности, предусмотренные действующим законодательством, нормативными правовыми актами и (или) организационно-распорядительными документами;

-осуществлять функции по вопросам участия в разработке документов мобилизационного планирования, непосредственного участия в проведении учений и тренировок по переводу Инспекции на работу в условиях военного времени, и выполнения иных мобилизационных мероприятий в мирное и военное время;

-соблюдать правила и нормы охраны труда и техники безопасности;

-беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей, обеспечивать его целевое использование;

-обеспечивать соблюдение налоговой и иной охраняемой законом тайны в соответствии с НК РФ, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами;

-осуществлять иные функции, предусмотренные НК РФ, законами и иными нормативными правовыми актами РФ.

В целях исполнения возложенных должностных обязанностей государственный налоговый инспектор имеет право:

· получать от структурных подразделений Инспекции всю запрашиваемую в пределах своей компетенции информацию, в том числе определенные сведения (материалы, справки и т.п.);

· вносить предложения по совершенствованию работы Отдела;

· участвовать в реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности труда, и осуществлять меры по укреплению трудовой и служебной дисциплины и охраны труда;
· на доступ к работе с документами и информационными ресурсами по направлению деятельности Отдела, содержащими сведения, составляющие служебную и (или) государственную тайну, и необходимые для выполнения служебных обязанностей.

· на защиту своих персональных данных;

· реализовывать иные права, предусмотренные действующим законодательством, Положением об Отделе и иными правовыми актами.

         Государственный налоговый инспектор осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством РФ, Положениями о Федеральной налоговой службе, об Инспекции, приказами (распоряжениями) ФНС России, Управления, Инспекции и иными нормативными правовыми актами.

        Государственный налоговый инспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством РФ. Кроме того, государственный налоговый инспектор несет ответственность:

- за некачественное и несвоевременное выполнение задач, возложенных на Инспекцию, заданий, приказов, распоряжений и указаний вышестоящих  в порядке подчиненности руководителей, за исключением незаконных;

- за некачественное и несвоевременное осуществление внутреннего контроля;
- за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также государственных органов, учреждений, организаций и органов местного самоуправления;

- за разглашение государственной и налоговой тайны, иной информации, ставшей ему известной    в связи с исполнением должностных обязанностей;

за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы;

         - за несоблюдение федеральных законов и нормативных правовых актов РФ, нормативных правовых актов Минфина России, актов ФНС России, Управления, Инспекции  и иных должностных обязанностей, предусмотренных настоящим регламентом в соответствии с уголовным, административным, гражданским законодательством, а также законодательством о гражданской службе.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности государственного налогового инспектора  оценивается по следующим показателям:

- выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению Правил внутреннего трудового и служебного распорядка Инспекции;
- своевременности и оперативности выполнения поручений;

- качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными - требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

- профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

- способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

- творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

- осознанию ответственности за последствия своих действий, принимаемых решений.

             - государственный налоговый инспектор отдела обеспечения процедур банкротства
 (1 штатная единица).
Денежное содержание государственного гражданского служащего Инспекции состоит из:

	
	Государственный налоговый инспектор



	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	4198 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	1227,1314 руб.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	70% должностного оклада

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного денежного поощрения
	1

должностной

оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада 

денежного содержания

	Материальной помощи при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	месячный оклад 

денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами


          Для замещения должности государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства требуется наличие высшего образования по специальности «юриспруденция».
       Основные права и обязанности госналогинспектора, а также связанные с гражданской службой запреты, ограничения и требования, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 20.1, 20.2 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

В целях реализации задач и функций, возложенных на Инспекцию, госналогинспектор обязан:

- своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке обеспечивать соблюдение исполнительской дисциплины, в том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах Отдела;

- подготавливать и направлять информации по запросам Управления Федеральной налоговой службы по Новосибирской области, органов исполнительной власти и правоохранительных органов;

обеспечивать юридическое сопровождение процедур банкротства организаций;

- участвовать в собраниях кредиторов (заседаниях комитета кредиторов), арбитражных судах первой, апелляционной и кассационной инстанций; 

- подготавливать документы о банкротстве и реализации соответствующих процессуальных прав Инспекции при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве) арбитражными судами;

осуществлять мониторинг, обобщать и анализировать информацию о ходе дел о банкротстве и процедурах банкротства;

- подготавливать проекты решений об обращении с заявлениями о признании должников банкротами, своевременно направлять проекты в Управление;

- подготавливать документы для привлечения должностных лиц к административной ответственности в соответствии со ст.14.13 КоАП РФ;

- качественно и своевременно осуществлять внутренний контроль;

- соблюдать налоговую, служебную и (или) государственную тайну, а также порядок специального режима хранения и доступа к конфиденциальной информации;

- работать со сведениями и информационными ресурсами, составляющими государственную и (или) служебную тайну, в объеме, определяемом Положением об отделе;
- обеспечивать в установленном порядке ведение в Отделе делопроизводства, сохранности номенклатурных дел и передачу их на архивное хранение;

- обеспечивать соблюдение служебной и исполнительской дисциплины, а также Правил внутреннего трудового и служебного распорядка Инспекции;

- соблюдать правила и нормы охраны труда и техники безопасности;

- беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения - должностных обязанностей, обеспечивать его целевое использование;

- выполнять в пределах установленных полномочий иные поручения непосредственного начальника и руководства Инспекции, а также иные обязанности, предусмотренные действующим законодательством, нормативными правовыми актами и (или) организационно-распорядительными документами.

В целях исполнения возложенных должностных обязанностей госналогинспектор имеет право:

· получать от структурных подразделений, работников Инспекции всю запрашиваемую в пределах своей компетенции информацию, в том числе определенные сведения (материалы, справки и т.п.);

· докладывать непосредственному начальнику обо всех выявленных недостатках и нарушениях в пределах установленной компетенции, а также вносить предложения по совершенствованию работы Отдела;

· участвовать в реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности труда, и осуществлять меры по укреплению трудовой и служебной дисциплины и охраны труда;
· на доступ к работе с документами и информационными ресурсами по направлению деятельности Отдела, содержащими сведения, составляющие служебную и (или) государственную тайну, и необходимые для выполнения служебных обязанностей.

· на защиту своих персональных данных;

· представлять Инспекцию в Федеральных органах государственной власти, органах власти Новосибирской области, правоохранительных, контролирующих органах и органах местного самоуправления по вопросам, отнесенным  к компетенции отдела;

· получать необходимые для осуществления своей работы документы, справки и другие материалы и сведения, а также знакомиться с документами и материалами, находящимися в пользовании организаций и на их ответственном хранении;

· представлять начальнику отдела обеспечения процедур банкротства предложения, направленные на улучшение работы отдела и устранение выявленных недостатков;

· реализовывать иные права, предусмотренные действующим законодательством, Положением об Отделе и иными правовыми актами.

          Госналогинспектор осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством РФ, Положениями о Федеральной налоговой службе, Инспекции, приказами (распоряжениями) ФНС России и иными нормативными правовыми актами.

         Госналогинспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством РФ. Кроме того, госналогинспектор несет ответственность:

за разглашение государственной и налоговой тайны, иной информации, ставшей ему известной в связи с исполнением должностных обязанностей;

за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы.
Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности госналогинспектора Инспекции оценивается по следующим показателям:

- выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению Правил внутреннего трудового и служебного распорядка Инспекции;

- своевременности и оперативности выполнения поручений;

- качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

- профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

- способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

- творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

- осознанию ответственности за последствия своих действий.
             - государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 4 (1 штатная единица).
Денежное содержание государственного гражданского служащего Инспекции состоит из:

	
	Государственный налоговый инспектор



	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	4198 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	1227,1314 руб.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	70% должностного оклада

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного денежного поощрения
	1

должностной

оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада 

денежного содержания

	Материальной помощи при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	месячный оклад 

денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами


Основные права и обязанности государственного налогового инспектора, а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 17, 18 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Государственный налоговый инспектор осуществляет иные права и исполняет обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. 
№ 506, положением о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы    № 3 по Новосибирской области, утвержденным руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Новосибирской области 25 декабря 2015 года положением об отделе камеральных проверок № 3, приказами (распоряжениями) ФНС России, приказами Управления Федеральной налоговой службы по Новосибирской области (далее - управление), приказами инспекции, поручениями руководства инспекции.

       Исходя из задач и функций, определенных Положением о Межрайонной ИФНС России № 3 по Новосибирской области, на государственного налогового инспектора возлагаются следующие обязанности:

- строго выполнять основные обязанности государственного служащего, определенные Федеральным Законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации";

- проводить камеральные налоговые проверки  расчетов по страховым взносам и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты страховых взносов;
- принимать меры к  налогоплательщикам, не представившим расчеты по страховым взносам в установленный срок;

- оформлять результаты камеральной налоговой проверки, в соответствии с действующим законодательством;

- передавать в юридический отдел материалы камеральных проверок для обеспечения производства по делам о налоговых правонарушениях;

- соблюдать сроки вручения налогоплательщикам актов налоговой проверки и решений по результатам их рассмотрений;

- осуществлять контроль по взысканию сумм, доначисленных в ходе проверок;

- готовить материалы для передачи  в правоохранительные органы по фактам нарушений, за которые предусмотрена уголовная ответственность;

- участвовать в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков  и правоохранительных органов по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

- формировать и своевременно направлять установленную отчетность по предмету деятельности отдела;

- строго соблюдать технологию работы в условиях использования системы ЭОД, предусмотренную Инструкцией на рабочее место (с учетом внесенных изменений);

- своевременно отслеживать изменения в налоговом законодательстве, нормативных и инструктивных материалах по исчислению и уплате в бюджет налогов, в том числе: по персонально курируемому налогу;

- подчиняться внутреннему  распорядку дня;

- соблюдать трудовую дисциплину, правила охраны труда и техники безопасности;

- соблюдать конфиденциальность;

- соблюдать правила делопроизводства в части документооборота в отделе;

-своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке соблюдать исполнительскую дисциплину, в том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах Отдела.

 Основные права государственного налогового инспектора   определены статьей 14  Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».                                                  

Исходя из установленных полномочий, государственный налоговый инспектор имеет право:

- проводить налоговые проверки деклараций и иных документов  налогоплательщиков, связанных с исчислением и уплатой налогов;

- получать необходимые сведения, документы и объяснения  по вопросам, возникающим при проведении проверок;

- требовать от налогоплательщиков устранения выявленных в ходе проверок нарушений законодательства о налогах и сборах, контролировать выполнение указанных требований;

- представлять в арбитражном суде или суде общей юрисдикции интересы Межрайонной ИФНС России № 3 по Новосибирской области  по делам, входящим в компетенцию отдела камеральных проверок №3;

- в своей деятельности, в пределах своей компетенции, использовать сведения, содержащие налоговую тайну;

- вносить предложения по совершенствованию налогового законодательства и практики налоговой работы.

Государственный налоговый инспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
- государственный налоговый инспектор отдела предпроверочного анализа (1 штатная единица).
Денежное содержание государственного гражданского служащего Инспекции состоит из:

	
	Государственный налоговый инспектор



	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	4198 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	1227,1314 руб.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	70% должностного оклада

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного денежного поощрения
	1

должностной

оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада 

денежного содержания

	Материальной помощи при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	месячный оклад 

денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами


Основные права и обязанности госналогинспектора, а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 20.1, 20.2 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

 В целях реализации задач и функций, возложенных на Инспекцию, госналогинспектор обязан:

- строго выполнять основные обязанности государственного служащего, определенные Федеральным Законом от 27.07.2004г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Федеральным Законом от 21.03.1991г. № 943-1 «О налоговых органах РФ» (с изменениями от 18.07.2005г.);

- осуществлять качественный и всесторонний анализ всей информации, которой располагает налоговый орган (в том числе из внешних источников), и определении на ее основе «зон риска» совершения налоговых правонарушений на каждом этапе планирования и подготовки выездной налоговой проверки;

- истребовать документы (информацию) у налогоплательщиков в рамках ст. 93.1 НК РФ;

- вызывать в качестве свидетелей лиц, которым могут быть известны какие-либо обстоятельства, имеющие значение для проведения налогового контроля;

- осуществлять взаимодействия с правоохранительными и иными контролирующими органами по предмету деятельности отдела;

- своевременно отслеживать изменения в налоговом законодательстве, нормативных и инструктивных материалах по исчислению и уплате в бюджет налогов;

- соблюдать правила внутреннего трудового распорядка и трудовой дисциплины, правила охраны труда и техники безопасности;

- обеспечивать соблюдение делопроизводства в части: оформления соответствующих документов при отборе налогоплательщиков для проведения выездных налоговых проверок по критериям риска совершения налоговых правонарушений, предусмотренных Концепцией системы планирования выездных налоговых проверок, утвержденной Приказом ФНС России от 30.05.2007г. № ММ-3-06/333@; подготовке плана выездных налоговых проверок; внесения информации по плану выездных налоговых проверок в систему ЭОД в блоке «Контрольная деятельность»;

- составлять и представлять в УФНС России по Новосибирской области (далее - Управление) установленную отчетность и другую информацию в установленные сроки;

- строго соблюдать технологию работы в условиях использования системы ЭОД, предусмотренную Инструкцией на рабочее место;

- соблюдать конфиденциальность;

- обеспечивать работу со сведениями и информационными ресурсами, составляющими налоговую тайну, включая сведения, содержащиеся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП, в том числе с паспортными данными физических лиц, в объеме, определяемом положением об отделе;

-  соблюдать требования законодательства о противодействии коррупции;

- беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей, обеспечивать его целевое использование;

- своевременно, качественно и в полном объеме выполнять функциональные обязанности и предусмотренные действующим законодательством процедуры, обеспечивать достоверность формируемой отчетности, а также в установленном порядке соблюдать исполнительскую дисциплину, в том числе при работе в СЭД и иных информационных ресурсах отдела.

В целях исполнения возложенных должностных обязанностей госналогинспектор имеет право:

- проводить мероприятия налогового контроля, предусмотренные частью первой НК РФ;

           - докладывать непосредственному руководителю обо всех выявленных недостатках и нарушениях в пределах установленной компетенции, а также вносить предложения по совершенствованию работы Отдела;

- представлять в арбитражном суде или суде общей юрисдикции интересы инспекции по делам, входящим в компетенцию отдела предпроверочного анализа;

- участвовать в разработке планов выездных налоговых проверок;

- в своей деятельности в пределах своей компетенции использовать сведения, содержащие налоговую тайну;

- осуществлять мероприятия по предупреждению коррупционных правонарушений среди работников отдела предпроверочного анализа;

- получать от структурных подразделений, работников аппарата Управления и Инспекций всю запрашиваемую в пределах своей компетенции информацию, в том числе определенные сведения (материалы, справки и т.п.);

- участвовать в реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности труда, и осуществлять меры по укреплению трудовой и служебной дисциплины и охраны труда;
- по поручению начальника инспекции представлять Инспекцию в федеральных органах государственной власти, органах власти Новосибирской области, правоохранительных, контролирующих органах и органах местного самоуправления по вопросам, отнесенным к компетенции Отдела;

- на доступ к работе с документами и информационными ресурсами по направлению деятельности Отдела, содержащими сведения, составляющие служебную и (или) государственную тайну, и необходимые для выполнения служебных обязанностей.

- на защиту своих персональных данных;
- реализовывать иные права, предусмотренные действующим законодательством, Положением об Отделе и иными правовыми актами.

 Госналогинспектор осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством РФ, Положениями о Федеральной налоговой службе, об Инспекции, приказами (распоряжениями) ФНС России и иными нормативными правовыми актами.

       Госналогинспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством РФ. Кроме того, госналогинспектор несет ответственность:

- за разглашение государственной и налоговой тайны, иной информации, ставшей ему известной в связи с исполнением должностных обязанностей;

- за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в Конкурсе, при этом замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе, представляет в службу кадров заявление на имя представителя нанимателя, заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. N 667-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 22, ст. 2192; 2018, N 12, ст. 1677), с фотографией.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в службу кадров следующие документы:

а) личное заявление;

б) заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. N 667-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 22, ст. 2192; 2007, N 43, ст. 5264; 2018, N 12, ст. 1677), с фотографией;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

        д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению; (форма 001-ГС/у), 

е) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации, а именно:
· копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые (согласно Указу Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609 «О персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела»);

· копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации (согласно Указу Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609 «О персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела»);

· копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу (согласно Указу Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609 «О персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела»);

· копию свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния согласно Указу Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609 «О персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела»);

· при наличии – документ, подтверждающий допуск к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну (согласно Указу Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609 «О персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела»).

При подаче документов на конкурс гражданин оформляет письменное согласие на обработку персональных данных в Инспекции.
Документы представляются в службу кадров гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети "Интернет", на сайте ФНС России и в Федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
В электронном виде документы представляются в соответствии с Правилами представления документов в электронном виде кандидатом для участия в конкурсах на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв федерального государственного органа, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2018 г. N 227 "О некоторых мерах по внедрению информационных технологий в кадровую работу на государственной гражданской службе Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, N 12, ст. 1677).

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданин (гражданский служащий), изъявивший желание участвовать одновременно в конкурсе на замещение двух и более должностей гражданской службы, представляет личное заявление по каждой должности гражданской службы на имя представителя нанимателя.

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными действующим законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины, являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

При несвоевременном представлении документов, представлении их не в полном объеме или с нарушением правил оформления по уважительной причине, представитель нанимателя вправе перенести сроки их приема.
При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

         Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности. 
         Для проведения Конкурса применяются методы оценки – предварительное тестирование и индивидуальное собеседование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности, на замещение которой претендуют кандидаты.
        Предварительный тест включает в себя задание для оценки уровня владения претендентами государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о государственной службе и о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий.
Кандидат, участвующий в конкурсе может пройти предварительный квалификационный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки им своего профессионального уровня. Предварительный тест размещается в федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (на сайте gossluzba.gov.ru перейти во вкладку «Образование»/ Тесты для самопроверки).  Результаты прохождения предварительного теста не являются основанием для отказа кандидату в приеме документов для участия в конкурсе.
При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты.

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата. 

По результатам конкурса издается соответствующий приказ Инспекции о назначении победителя конкурса на вакантную должность федеральной государственной гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса, либо издается приказ о включение в кадровый резерв Инспекции.

Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в 7-дневный срок со дня его завершения. Информация о результатах конкурса также размещается в указанный срок на сайте Управления www.nalog.ru в разделе «УФНС России по Новосибирской области/Гражданская служба», на сайте ФНС России и в Федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Документы претендентов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы Инспекции, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего подлежат уничтожению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи, оплата медицинского заключения и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться с 16.04.2019 по 06.05.2019. Время приема документов: с 8.00 до 12.00 часов и с 13.00 до 17.00 часов (ежедневно, кроме пятницы и выходных дней), в пятницу; с 8.00 до 12.00 часов и с 13.00 до 16.00 часов.

Адрес приема документов: 633209, Новосибирская область, г. Искитим, ул. Советская, 247, комн. № 226, 228.
Не позднее, чем за 15 дней до начала Конкурса № 2-2019 гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе, будут направлены сообщения о дате, месте и времени его проведения.

Контактные телефоны: (383-43) 2-98-36 или (383-43) 2-38-88.

         Предполагаемая дата проведения Конкурса № 2-2019 – не позднее 28.05.2019.
