Материалы мониторинга представленных гражданскими служащими УФНС России по Омской области, начальниками и заместителями начальников ИФНС по Омской области справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год
В соответствии со ст. ст. 20, 20.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ (ст. 59.1, 59.2, 59.3) (ред. от 30.12.2015) "О государственной гражданской службе Российской Федерации", со ст.ст. 8, 8.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ (ред. от 15.02.2016) "О противодействии коррупции", в УФНС России по Омской области проведен анализ справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих и членов их семей.

За 2015 год представлено 644 справки, из них:

- начальниками отделов и заместителями начальников инспекций представлено 107 справок (51 справка госслужащими и 56 справок на членов семьи);

- работниками Управления представлено 537 справок (236 справок на госслужащих и 301 справка на членов семьи).

Сведения о расходах представлены 8 госслужащими (заместитель начальника Инспекции -1, работниками Управления - 7).

Количество госслужащих привлеченных к дисциплинарной ответственности – 77, из них:

- замечаний – 76;

- выговор -1.

Фактов непредставления или несвоевременного представления справок выявлено не было.

Сведения о доходах и расходах в установленный срок размещались на региональном разделе официального сайта ФНС России.

В 2015 году в Управлении и подведомственных Инспекциях проводились совещания по вопросу организации в налоговых органах работы по предупреждению коррупционных и иных правонарушений и соблюдения требований к служебному поведению гражданских служащих на которых рассматривались вопросы:

-состояние работы по предупреждению и профилактике коррупционных и иных правонарушений в территориальных налоговых органах;

-выявленные факты совершеннных гражданскими  служащими коррупционных правонарушений и преступлений.
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