
ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

на замещение должностей старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №2  и государственного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области (646900, Омская область, Калачинский р-н., г. Калачинск, ул. Ленина, 49), в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области Бородихина Сергея Владимировича, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области,  провела конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы: старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2, государственного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками.
Конкурс проведен 14.11.2019.

1. Старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №2.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признана Сопина Марина Владимировна.
По результатам конкурса издан приказ Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области о назначении Сопиной М. В. на вакантную должность государственной гражданской службы и ей предложено прибыть для заключения служебного контракта.

Остальным претендентам: Захаровой Татьяне Константиновне, Прытовой Лилии Александровне, Фоменко Татьяне Игоревне отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской  службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области.
Претендент Прытова Лилия Александровна рекомендована к включению в кадровый резерв Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области для  замещения вакантной должности государственной гражданской службы старшей группы должностей в порядке должностного роста.
2. Государственный налоговый инспектор отдела учета и работы с налогоплательщиками.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признана Скачкова Мария Николаевна.

По результатам конкурса издан приказ Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области о назначении Скачковой М. Н. на вакантную должность государственной гражданской службы и ей предложено прибыть для заключения служебного контракта.

Остальным претендентам: Вакуленко Александре Сергеевне,  Войновой Надежде Викторовне, Лешонок Екатерине Валерьевне отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской  службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области.
Претенденты Вакуленко Александра Сергеевна,  Войнова Надежда Викторовна, Лешонок Екатерина Валерьевна рекомендованы к включению в кадровый резерв Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Омской области для  замещения вакантной должности государственной гражданской службы старшей группы должностей в порядке должностного роста.
Претендентам, которым отказано в назначении на вакантную должность, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по  адресу: 


646900, Омская область, г. Калачинск, ул. Ленина 49, Межрайонная ИФНС России № 1 по Омской области, к. 305,  тел. (38155) 29-804.
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