ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска
Инспекция Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска (644015, Омская обл., г. Омск, Суворова ул., 1-А, телефон: (+73812) 43-98-14, сайт ИФНС России по Кировскому административному округу г. Омска www.nalog.ru), в лице  начальника Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска Крючковой Елены Михайловны, действующего на основании положения об Инспекции ФНС России по Кировскому административному округу г. Омска от 19.03.2013, провела 10.12.2019 и 11.12.2019 конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска:
- главного государственного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками;

- старшего специалиста 2 разряда отдела выездных проверок № 1;

- старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3;

- государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;

- государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;

- старшего государственного налогового инспектора правового отдела;

- старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе тестирования и проведения индивидуального собеседования  победителями конкурса признаны, на должности:

1. Главный государственный налоговый инспектор отдела учета и работы с налогоплательщиками
- Тараданова Елена Григорьевна.

2. Старший специалист 2 разряда отдела выездных проверок № 1
- Никитина Ангелина Сергеевна.
3. Старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 3

- Давальченко Юлия Владимировна.

4. Государственный налоговый инспектор контрольно-аналитического отдела
- Баранцева Мария Андреевна.

5. Государственный налоговый инспектор контрольно-аналитического отдела

- Халецкая Алёна Виталиевна.

6. Старший государственный налоговый инспектор правового отдела

- Кукузей Ольга Александровна.

7. Старший государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности и проведения процедур банкротства

- Завьялова Анастасия Евгеньевна.

По результатам конкурса будут изданы приказы и заключены служебные контракты Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска о назначении на вакантные должности государственной гражданской службы.

 Конкурсной комиссией рекомендовано включение в кадровый резерв государственных гражданских служащих Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска кандидатов, профессиональные и личностные качества которых, получили высокую оценку для замещения:

- группы ведущих должностей гражданской службы:  Андрейчикова Анастасия Сергеевна; Клюкова Асель Оразбековна.

          - группы старших должностей гражданской службы: Охрименко Лидия Владимировна; Борисовская Наталья Николаевна; Пономарева Алёна Андреевна; Лазарева Марина Владимировна; Алексашина Яна Николаевна; Силюк Екатерина Анатольевна; Чумаков Андрей Александрович; Свирина Анастасия Алексеевна; Лигачева Ольга Михайловна; Ашуркова Анастасия Игоревна; Суставова Дарья Сергеевна.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


