[bookmark: _GoBack]ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТЕ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В МЕЖРАЙОННОЙ ИНСПЕКЦИИ  ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ  СЛУЖБЫ № 12  ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Межрайонная ИФНС России № 12 по Омской области (644010, г. Омск, Маршала Жукова ул., 72, кор.1, Телефакс: (3812)-35-95-60, Телефон: (3812)-35-94-70, E-mail: r5543@nalog.ru) в лице начальника инспекции Василишина Романа Васильевича, действующего на основании Положения о Межрайонной ИФНС России № 12 по Омской области, утвержденного приказом руководителя УФНС России по Омской области 03.04.2014, провела следующие конкурсные процедуры второго этапа конкурса: 23.12.2019 – тестирование кандидатов, 26.12.2019 – индивидуальное собеседование кандидатов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Межрайонной ИФНС России № 12 по Омской области:
       - главный государственный налоговый инспектор юридического отдела.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также  на основе тестирования и проведения индивидуального собеседования победителем конкурса на должность: главный государственный налоговый инспектор юридического отдела признан Орлов Дмитрий Павлович.
По результатам конкурса будет издан приказ и заключен служебный контракт Межрайонной ИФНС России № 12 по Омской области о назначении победителя конкурса на вакантную должность государственной гражданской службы.
Остальным претендентам отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской  службы Межрайонной ИФНС России № 12 по Омской области.
Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса по  адресу: 644010, г. Омск, Маршала Жукова ул., 72, корпус 1, каб. 220, телефон: (3812)-35-96-24. 


