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Объявление о проведении второго этапа конкурса 

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы 
Инспекции Федеральной налоговой службы

 по Кировскому административному округу г. Омска 
 Инспекция Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска в лице начальника инспекции Крючковой Елены Михайловны, действующего на основании Положения об Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска, утвержденного УФНС России по Омской области 19.03.2013, информирует о допуске ко второму этапу конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, который состоится: тестирование – 05.12.2019 в 10-00 по адресу: г. Омск, ул. Суворова, 1-а, конференц-зал на 1 этаже, индивидуальное собеседование – 10.12.2019 в 11-00 и 11.12.2019 в 11-00 по адресу: г. Омск, ул. Суворова, 1-а, конференц-зал на 1 этаже:
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска:

Тараданову Елену Григорьевну; Клюкову Асель Оразбековну; Андрейчикову Анастасию Сергеевну.
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора правового отдела Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска:

Борисовскую Наталью Николаевну; Охрименко Лидию Владимировну; Кукузей Ольгу Александровну.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска:

Пономареву Алёну Андреевну; Баранцеву Марию Андреевну; Лазареву Марину Владимировну; Ашуркову Анастасию Игоревну.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г.Омска:

Халецкую Алёну Виталиевну; Силюк Екатерину Анатольевну; Алексашину Яну Николаевну; Свирину Анастасию Алексеевну.
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска:

Завьялову Анастасию Евгеньевну; Чумакова Андрея Александровича.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего специалиста 2 разряда отдела выездных проверок № 1 Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска:

Лигачеву Ольгу Михайловну; Никитину Ангелину Сергеевну.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 Инспекции Федеральной налоговой службы по Кировскому административному округу г. Омска:

Давальченко Юлию Владимировну; Суставову Дарью Сергеевну.

При выполнении кандидатами конкурсных заданий и проведении заседания конкурсной комиссии решено вести аудиозапись конкурсных процедур.

Начальник Инспекции, 

советник государственной гражданской службы  

Российской  Федерации 2 класса                                                                     Е.М. Крючкова
