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ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ВТОРОГО ЭТАПА КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В МЕЖРАЙОННОЙ ИФНС РОССИИ № 4 ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Межрайонная ИФНС России № 4 по Омской области (644020, г. Омск, ул. Федора Крылова, д. 2А, телефон: 43-95-54; сайт www.nalog.ru) объявляет о втором этапе конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Межрайонной ИФНС России № 4 по Омской области.
Список участников конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы на должность:
1. старшего специалиста 2 разряда отдела общего и хозяйственного обеспечения:

- Алексеева Олеся Максимовна;

- Калинина Евгения Александровна;

- Орлова Алла Смагуловна.

2. старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1:

- Теплых Ольга Васильевна;

- Жулина Дарья Олеговна.
3. государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2:

- Русинова Виктория Витальевна;
- Плесовских Юлия Сергеевна;

- Снопкова Анастасия Сергеевна.

4. старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок:

- Молчанова Екатерина Владимировна;
- Волков Виталий Юрьевич.

5. государственного налогового инспектора контрольно – аналитического отдела:

- Зонова Наталья Викторовна;

- Коваль Варвара Сергеевна.

Конкурс на замещение вакантной должности главного специалиста – эксперта отдела информационных технологий (2 единицы: информационная безопасность; системное, техническое, телекоммуникационное обеспечение)  считать не состоявшимся в связи с отсутствием кандидатов.
Оценка профессиональных и личностных качеств кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв проводится методами тестирования и индивидуального собеседования:

- тестирование допущенных к участию в конкурсе кандидатов состоится 30.09.2020 в 09 часов 30 минут в аппарате Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области по адресу: 644020, Омская область, г. Омск, ул. Федора Крылова, 2А, актовый зал, каб. 50/1;

- индивидуальное собеседование кандидатов, получивших доступ к участию в конкурсе, состоится 07.10.2020 в 09 часов 30 минут в аппарате Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области по адресу: 644020, Омская область, г. Омск, ул. Федора Крылова, 2А, актовый зал, каб. 50/1.

При выполнении кандидатами конкурсных заданий и проведении заседания конкурсной комиссии ведется аудиозапись проведения соответствующих конкурсных процедур.

Межрайонная ИФНС России № 4 по Омской области рекомендует кандидатам в качестве самопроверки прохождение тестов на соответствие базовым квалификационным требованиям к знаниям и навыкам, подготовленных Минтрудом России и размещённых в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации: (на главной странице сайта http://gossluzhba.gov.ru в разделе «Образование» // «Тесты для самопроверки»).
