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Изменения в Приказ Минфина России от 12.11.2013 № 107н, действующие с 01.10.2021

1. Из перечня кодов, указываемых в поле 101 «Статус составителя поручения», исключены:

- «09» - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - индивидуальный предприниматель;

- «10» - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - нотариус, занимающийся частной практикой;

- «11» - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - адвокат, учредивший адвокатский кабинет;

- «12» - налогоплательщик (плательщик сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - глава крестьянского (фермерского) хозяйства.

При этом расширен список лиц, которыми при заполнении платежных документов должен указываться статус «13» - налогоплательщики (плательщики сборов, страховых взносов и иных платежей, администрируемых налоговыми органами) - физические лица, индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатский кабинет, главы крестьянского (фермерского) хозяйства.

2. Из перечня кодов, указываемых в поле 106 «Основание платежа», исключены коды

­ «ТР» - погашение задолженности по требованию налогового органа об уплате налогов (сборов, страховых взносов);

­ «ПР» - погашение задолженности, приостановленной к взысканию;

­ «АП» - погашение задолженности по акту проверки;

­ «АР» - погашение задолженности по исполнительному документу;

Вместо данных кодов необходимо указывать код «ЗД» - погашение задолженности, по истекшим налоговым, расчетным (отчетным) периодам, в том числе добровольное.

3. При значении показателя основания платежа в поле 108 «Номер документа» указывается вид документа и его номер:

-   «ТР0000000000000» - номер требования налогового органа об уплате налога (сбора, страховых взносов);

-   «ПР0000000000000» - номер решения о приостановлении взыскания;

- «АП0000000000000» - номер решения о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения;

- «АР0000000000000» - номер исполнительного документа (исполнительного производства).

При указании номера соответствующего документа знак номера («№») не проставляется.

При уплате текущих платежей, в том числе на основании налоговой декларации (расчета), или добровольном погашении задолженности при отсутствии документа, который является основанием платежа (показатель основания платежа имеет значение «ТП» или «ЗД») в показателе номера документа указывается ноль («0»).

Дата соответствующего документа (требования налогового органа об уплате налога (сбора, страховых взносов); решения о приостановлении взыскания; исполнительного документа и возбужденного на его основании исполнительного производства и т.д.) указывается в поле 109 «Дата документа – основания платежа».

