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Объявление о проведении второго этапа конкурса 

на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы 
Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы

 № 4 по Омской области 
 Межрайонная Инспекция Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области в лице начальника инспекции Ледовской Ольги Дмитриевны, действующего на основании Положения об Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области, утвержденного УФНС России по Омской области, информирует о допуске ко второму этапу конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, который состоится: тестирование – 25.05.2022 в 10-00 по адресу: 644020, Омская область, г. Омск, ул. Федора Крылова, 2А, актовый зал, индивидуальное собеседование – 01.06.2022 в 10-00 по адресу: 644020, Омская область, г. Омск, ул. Федора Крылова, 2А, актовый зал:
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего специалиста 2 разряда отдела общего и хозяйственного обеспечения Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области:
Алексеева Олеся Максимовна; 
Ефремова Юлия Викторовна;
Андреев Дмитрий Алексеевич.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области:
Артемова Евгения Сергеевна;

Матвеева Анна Алексеевна.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области:
Губанова Ольга Ивановна;
Седымова Анна Сергеевна.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 4 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области:
Плесовских Юлия Сергеевна;
Баранова Вероника Владимировна;

Врублевская Виктория Николаевна;

Березовская Оксана Юрьевна;
Жаворонкова Виктория Андреевна.
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области:
Ракитянская Анастасия Андреевна;

Шпакова Светлана Борисовна;

Горькая Наталья Хасаитдиновна.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области:
Горбунова Мария Сергеевна;

Танская Александра Александровна.
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела анализа и прогнозирования Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области:
Черемисина Анастасия Юрьевна;

Пилипенко Светлана Алексеевна;

Адам Наталья Егоровна.

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного специалиста-эксперта отдела кадров и безопасности Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области:
Телелюева Анна Александровна;

Аглямутдинова Надежда Сергеевна.
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области: считает не состоявшимся конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в инспекции по причине отсутствия заявлений кандидатов на участие в конкурсе. 

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Омской области: считает не состоявшимся конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в инспекции по причине отсутствия заявлений кандидатов на участие в конкурсе.
Начальник инспекции, 

советник государственной гражданской службы  

Российской  Федерации 1 класса                                                                     О.Д. Ледовская
