ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 8 по Омской области 
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 8 по Омской области (644015, Омская обл., г. Омск, Суворова ул., 1, А, телефон: (+73812) 43-98-14, сайт Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 8 по Омской области www.nalog.gov.ru), в лице  начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 8 по Омской области Крючковой Елены Михайловны, действующего на основании положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Омской области  от 24.08.2021, провела 01.07.2022 конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Омской области  старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе тестирования и проведения индивидуального собеседования победителем конкурса на должность старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1 признана – Пелих Анна Анатольевна.

По результатам конкурса будет издан приказ и заключен служебный контракт Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Омской области о назначении на вакантную должность государственной гражданской службы.

Остальным претендентам на замещение вакантных должностей:
Бураменской Айман Талгатбековне;

Елфимовой Жанне Рубиковне;
Козловой Елене Олеговне;
Курбацкому Сергею Анатольевичу;
Тумановой Наталье Юрьевне;

Холоденко Галине Геннадьевне

отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской  службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Омской области.

Кандидат Давыдик Татьяна Александровна не явилась на заседание конкурсной комиссии Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Омской области 01.07.2022.

Кандидат Суставова Дарья Сергеевна не явилась на заседание конкурсной комиссии Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Омской области 01.07.2022.

Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса по  адресу: 644015, Омская область, г. Омск, ул. Суворова           1, А, каб. № 405, тел. (3812) 43-98-45.

01.07.2022 конкурсной комиссией рекомендовано включение в кадровый резерв государственных гражданских служащих Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Омской области кандидатов, профессиональные и личностные качества которых, получили высокую оценку для замещения:

- группы старших должностей гражданской службы: 
Бураменская Айман Талгатбековна;

Елфимова Жанна Рубиковна;
Козлова Елена Олеговна;
Курбацкий Сергей Анатольевич;
Туманова Наталья Юрьевна;

Холоденко Галина Геннадьевна.
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