Вопрос налогоплательщика:
Что делать если не пришло налоговое уведомление на уплату имущественных налогов за 2022 год?
Ответ налогового органа:
Дубликат налогового уведомления можно получить обратившись в любую налоговую инспекцию, МФЦ или направить заявление через «Личный кабинет налогоплательщика» или сервис «Обратиться в ФНС России».    

Вопрос налогоплательщика:
Как произвести оплату имущественных налогов при отсутствии налогового уведомления?
Ответ налогового органа:
Налогоплательщик может обратиться в любую налоговую инспекцию, попросив предоставить уникальный идентификатор начислений (УИН), указанный в вашем налоговом уведомлении.
Кроме того, произвести уплату налогов можно, сформировав платежный  документ  на необходимую сумму на сайте ФНС России (раздел Сервисы/Уплата налогов и пошлин/Физическим лицам/Пополнить ЕНС), а также с помощью интернет-сервиса ФНС России  «Личного кабинета налогоплательщика», при наличии доступа к нему.
Вопрос налогоплательщика:
При выплате дохода по решению суда налоговым агентом не удержан налог на доходы физических лиц. Кто должен уплачивать налог на доходы физических лиц в таком случае?
Ответ налогового органа:
Если в решении суда не разделена сумма, причитающейся физическому лицу и подлежащую удержанию с физического лица, организация - налоговый агент при выплате физическому лицу по решению суда дохода, не имеет возможности удержать у налогоплательщика налог на доходы физических лиц с указанного дохода.
Согласно пункту 5 статьи 226 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) при невозможности в течение налогового периода удержать у налогоплательщика исчисленную сумму налога налоговый агент обязан в срок не позднее 25 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом, в котором возникли соответствующие обстоятельства, письменно сообщить налогоплательщику и налоговому органу по месту своего учета о невозможности удержать налог, о суммах дохода, с которого не удержан налог, и сумме неудержанного налога.
Налогоплательщики, получившие доходы, сведения о которых представлены налоговыми агентами в налоговые органы, уплачивают налог не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом, на основании направленного налоговым органом налогового уведомления об уплате налога, если иное не предусмотрено статьей 228 НК РФ.
  Таким образом, на основании сводного налогового уведомления уплата соответствующей суммы налога производится физическим лицом на основании направленного налоговым органом налогового уведомления не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Вопрос налогоплательщика:
Как урегулировать вопрос в кратчайшие сроки, если не согласен с суммой исчисленного налога на доходы физических лиц?
Ответ налогового органа:
[bookmark: _GoBack]Налоговый орган формирует налоговые уведомления на основании справок о доходах и суммах налогов физического лица и других данных, представленных лицами, выплачивающих доходы. Если налогоплательщик считает, что не должен уплачивать налог на доходы физических лиц или что указанный в уведомлении размер налога не верен в связи с ошибкой, допущенной лицом, выплатившим ему доход (в частности, налоговым агентом), то ему следует обратиться к указанному лицу, в частности, к налоговому агенту. Налоговый орган производит перерасчет только после того, как налоговый агент или иное лицо, выплачивающее доход, представит уточняющие (аннулирующие) сведения.
