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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией 

в Управлении Федеральной налоговой службы в I квартале 2019 года

В I квартале 2019 года в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области поступило на рассмотрение 7900 обращений граждан, в том числе 5298 интернет - обращений (67%). По сравнению с аналогичным периодом 2018 года количество обращений уменьшилось на 529  (в I квартале 2018 года поступило 7371 обращение), количество интернет-обращений по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 36 (в I квартале 2018 года  поступило 5334 интернет-обращения). 
На контроль в анализируемом периоде было поставлено 7809 обращений (98,8% от общего количества поступивших обращений). Все обращения, поставленные на контроль, исполнены в установленные законодательством Российской Федерации сроки.

В Управлении на контроль было поставлено 415 обращений, 27 заявлений при предварительном рассмотрении были квалифицированы как повторные, а также как письма информационного характера, не требующие ответа заявителю. Всего на рассмотрении в I квартале находилось 498 заявлений, в том числе поступившие в Управление в более ранние сроки. 

По состоянию на 01 апреля 2019 года 83 обращения остается на рассмотрении в связи с более поздними сроками исполнения.
Основную массу поступивших обращений в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области в 1 квартале 2019 года составляли обращения по вопросам организации работы с налогоплательщиками (2097 обращений или 26,5% от общего количества поступивших обращений), налогообложения малого бизнеса, специальных налоговых режимов (77 обращений или 0,9% от общего количества поступивших обращений).
Не оставляют без внимания граждане вопросы администрирования имущественных налогов с физических лиц (1751 обращение или 22% от общего числа). Заявители обращались с вопросами, связанными с несогласием с выставленной к уплате суммой налога, уточнением сведений об объектах налогообложения, прекращением права собственности на объекты налогообложения, а также неполучением сводных налоговых уведомлений. По вопросу исчисления и уплаты налога на имущество поступило 772 обращения (9,8% от общего количества поступивших обращений), транспортному – 725 (9,2% от общего количества поступивших обращений), земельному – 254 (3,2% от общего количества поступивших обращений).
Как и в предыдущих периодах, продолжают поступать обращения, связанные с вопросами обжалования решений налоговых органов и должностных лиц (66 обращений или 0,84% от общего количества поступивших обращений), а также государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внесения изменений в ЕГРЮЛ, ЕГРИП (854 обращения или 10,8% от общего количества поступивших обращений).

Немалую часть поступивших обращений граждан составили обращения по вопросу налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов (719 обращений или 9,1% от общего числа).
Также, в Управление поступали обращения по вопросам возникновения задолженности по ранее уплаченным налогам и сборам, таких обращений поступило 702 или 8,9% от общего числа. В своих обращениях заявители интересовались причинами образовавшейся задолженности и начислению пени в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физического лица» и на сайте gosuslugi.ru. Граждане задавали вопросы о возможности списания задолженности по имущественным налогам с физических лиц, по налогам и сборам и страховым взносам, образовавшейся до 01 января 2017 года. 

Заявители продолжали обращаться с требованием исключить неправомерные, по мнению авторов, действия при обработке их персональных данных, аннулировать присвоенный идентификационный номер налогоплательщика, также просили внести соответствующие изменения в ЕГРН (327 или 4,1% от общего числа).
Управлением в 1 квартале 2019 года было направлено 41 обращение граждан для исполнения в территориальные налоговые органы области, 5 обращений направлено в управления ФНС России по территориальной принадлежности, 1 обращение направлено в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области.
На прием к руководству Управления в 1 квартале обратилось 19 граждан, всем обратившимся гражданам уполномоченными должностными лицами Управления были устно даны подробные разъяснения налогового законодательства. В ходе приема поступило 3 письменных обращения, на которые были даны ответы в соответствии с законодательством РФ. 

Управление уделяет особое внимание контролю за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан, поступающих по всем каналам связи, на постоянной основе проводится мониторинг качества подготовки ответов на обращения граждан, информирование налогоплательщиков через средства массовой информации. 

В целях устранения недостатков, изложенных в обращениях, налоговыми органами Оренбургской области на постоянной основе:

- выполняются совместные с регистрирующими органами мероприятия по актуализации данных и устранению ошибок форматно-логического контроля всех уровней при передаче данных о зарегистрированных правах на объекты налогообложения;

проводятся массовые кампании по публичному информированию налогоплательщиков о заявительном характере использования льгот по имущественным налогам, о новых принципах исчисления налога на имущество физических лиц.
