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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией 

в Управлении Федеральной налоговой службы в марте 2020 года

В марте 2020 года в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области поступило на рассмотрение 2768 обращений граждан, в том числе 1969 (71%) обращений направлено заявителями посредством сервисов «Личный кабинет налогоплательщика физического лица и индивидуального предпринимателя», через сайт «Обратиться в ФНС России» поступило 279 обращений или 10%, в том числе 78 формализованных обращений граждан по типовым жизненным ситуациям. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года количество обращений увеличилось на 276 обращений (в марте 2019 года поступило 2492 обращения), количество интернет-обращений по сравнению с прошлым годом увеличилось на 536 (в марте 2019 года поступило 1712 интернет-обращений). 
В анализируемом периоде на контроль было поставлено 2654 обращения (95,9% от общего количества поступивших). 
Существенный удельный вес обращений граждан, поступивших в налоговые органы в марте 2020 года, составляли вопросы  организации работы с налогоплательщиками и учета налогоплательщиков, таких обращений поступило 755 или 28,6% от общего числа. 

Кроме того поступали обращения по налогообложению имущественными налогами с физических лиц. Так поступали  обращения, связанные с несогласием с выставленной к уплате суммой налога, уточнением сведений об объектах налогообложения, прекращением права собственности на объект налогообложения, граждане сообщали о неполучении налоговых уведомлений. Таких обращений поступило 341 или 12,9% в том числе: по транспортному налогу – 275, налогу на имущество – 66.

Также заявители обращались по вопросам государственной регистрации (перерегистрации), закрытия юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (фермерских хозяйств),  275 писем или 10,4% от общего числа.

Немалую часть поступивших обращений граждан составили обращения по вопросу налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов (245 обращений или 9,4% от общего числа). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением имущественного и социального налогового вычета, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории РФ.

Вместе с этим поступают обращения в отношении основания возникновения задолженности по налогам и сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов и возврата, зачета излишне уплаченных (взысканных) сумм (128 обращений или 4,9% от общего числа).

Структурными подразделениями Управления в территориальные налоговые органы направлено для рассмотрения и подготовки ответа заявителю 23 заявления.
Неисполненных и исполненных с задержкой без уведомления корреспондента в Управлении и территориальных налоговых органов Оренбургской области документов, согласно БД «Заявления граждан» нет.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» Управление ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным периодом, выгружает информацию о результатах рассмотрения обращений граждан из СЭД – Регион в раздел «Результаты рассмотрения обращений» на закрытый информационный ресурс ССТУ.РФ (далее – Портал ССТУ).

По состоянию на 13.04.2020 на Портале ССТУ размещена информация о результатах рассмотрения 3481 обращения гражданина, поступивших в Управление. 

В приемной Управления в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан, на который в марте 2020 года обратилось 2 человека, уполномоченными должностными лицами даны подробные разъяснения в ходе приема. Руководством Управления даны поручения по подготовке письменного ответа, срок рассмотрения наступает  14.04.2020.

С целью устранения причин и условий, способствующих повышенной активности обращений граждан на постоянной основе проводится информационно – разъяснительная работа (в том числе в письменной форме) о действующих налогах и сборах, порядке исчисления и уплаты налогов, правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц. 

Налоговыми органами области на постоянной основе проводится работа по устранению ошибок при передаче данных о зарегистрированных правах на объекты налогообложения, проводятся кампании по публичному информированию налогоплательщиков о заявительном характере использования льгот по имущественным налогам, о новых принципах исчисления налога на имущество физических лиц.

На официальном Интернет-сайте ФНС России размещены графики личного приема граждан руководством Управления и территориальных налоговых органов Оренбургской области.

