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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией 

в Управлении Федеральной налоговой службы в I квартале 2020 года

В I квартале 2020 года в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области поступило на рассмотрение 7848 обращений граждан, в том числе 6455 интернет - обращения (82%). По сравнению с аналогичным периодом 2019 года количество обращений уменьшилось на 52 (в I квартале 2019 года поступило 7900 обращений), количество интернет-обращений по сравнению с прошлым годом наоборот увеличилось на 1146 (в I квартале 2019 года  поступило 5298 интернет-обращений). 
На контроль в анализируемом периоде было поставлено 7762 обращения (98,9% от общего количества поступивших обращений). Все обращения, поставленные на контроль, исполнены в установленные законодательством Российской Федерации сроки.

На контроль в Управлении было поставлено 362 обращения. С отзывом ранее направленных обращений обратились 25 граждан,  4 обращения при предварительном рассмотрении были квалифицированы как письма информационного характера, не требующие ответа.

Всего на рассмотрении в I квартале находилось 468 заявлений, в том числе поступившие в Управление в более ранние сроки. 

По состоянию на 01 апреля 2020 года 83 обращения остается на рассмотрении в связи с более поздними сроками исполнения.

Существенный удельный вес поступивших обращений в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области в 1 квартале 2020 года составляли обращения по вопросам администрирования имущественных налогов с физических лиц (2130 обращений или 27% от общего числа). Заявители обращались с вопросами, связанными с несогласием с выставленной к уплате суммой налога, уточнением сведений об объектах налогообложения, прекращением права собственности на объекты налогообложения, а также неполучением сводных налоговых уведомлений. По вопросу исчисления и уплаты налога на имущество поступило 790 обращений (10% от общего количества поступивших обращений), транспортного налога – 1052 (13,4% от общего количества поступивших обращений), земельному – 288 (3,7% от общего количества поступивших обращений).
Кроме того, отдельные обращения затрагивали вопросы организации работы с налогоплательщиками и учета налогоплательщиков, получения и отказа от ИНН (1721 обращение или 21,9% от общего количества поступивших обращений).

Немалую долю поступивших обращений граждан составили обращения по вопросу государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внесения изменений в ЕГРЮЛ, ЕГРИП (879 обращений или 11,2% от общего количества поступивших обращений).

Вместе с этим поступали обращения по вопросам налогообложения налога на доходы физических лиц (864 обращения или 11% от общего количества поступивших обращений). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением имущественного и социального налогового вычета, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории РФ.

Также, в Управление поступали обращения по вопросам возникновения задолженности по ранее уплаченным налогам и сборам, таких обращений поступило 681 или 8,7% от общего числа. В своих обращениях заявители интересовались причинами образовавшейся задолженности и начислению пени в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физического лица» и на сайте gosuslugi.ru. Граждане задавали вопросы о возможности списания задолженности по имущественным налогам с физических лиц, по налогам и сборам и страховым взносам, образовавшейся до 01 января 2017 года. 

Как и в предыдущих периодах, продолжают поступать обращения, связанные с вопросами возврата или зачета излишне уплаченных излишне взысканных сумм налогов (326 обращений или 4,2% от общего количества поступивших обращений).

Управлением в 1 квартале 2020 года было направлено 47 обращений граждан для исполнения в территориальные налоговые органы области, 3 обращения перенаправлены  в исполнительные органы власти  в соответствии с компетенцией. У 9 заявлений, поступивших в анализируемом периоде, продлены сроки рассмотрения обращений от 25 до 30 дней.

На прием к руководству Управления в 1 квартале обратилось 4 человека, всем обратившимся гражданам уполномоченными должностными лицами Управления были устно даны подробные разъяснения налогового законодательства. Вместе с этим, руководством Управления даны поручения по подготовке письменного ответа и перенаправления в исполнительный орган власти «Карточки учета граждан».

Управление уделяет особое внимание контролю за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан, поступающих по всем каналам связи, на постоянной основе проводится мониторинг качества подготовки ответов на обращения граждан, информирование налогоплательщиков через средства массовой информации. 

С целью устранения причин и условий, способствующих повышенной активности обращений граждан на постоянной основе проводится информационно – разъяснительная работа (в том числе в письменной форме) о действующих налогах и сборах, порядке исчисления и уплаты налогов, правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц. 

Сотрудники налоговых органов проводят информирование налогоплательщиков о наиболее актуальных вопросах налогообложения через средства массовой информации (печать, радио, телевидение, информационные агентства), сайты ФНС России, администрации МО, распространение листовок. 

