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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией 

в Управлении Федеральной налоговой службы в 2020 году
УФНС России по Оренбургской области сообщает, что в 2020 году в Управление и подведомственные налоговые инспекции на рассмотрение поступило 36895 обращений граждан, в том числе: 31992 интернет - обращения, из них 6321 обращение (17,1%) направлено через Интернет сайт ФНС России, 25671 обращение (80,2%) – из Личного кабинета налогоплательщика ЛК-2. 
По сравнению с 2019 годом количество обращений увеличилось на 20% (в 2019 году поступило 29493 обращения), количество интернет обращений по сравнению с 2019 годом  увеличилось на 30% (в 2019 году поступило 22264 интернет - обращения).
Существенный удельный вес обращений граждан в 2020 году составляли вопросы администрирования имущественных налогов (10131 обращение или 28,6%). По вопросу исчисления и уплаты налога на имущество поступило  4429 обращений (12,5% от общего числа), транспортного налога – 4489 обращений (12,6% от общего числа), земельного налога – 1213 (3,4%). Следует отметить, что значительная часть обращений по данной тематике поступила в IV квартале 2020 года – 4175 или 11,8% от поступивших обращений за 2020 год.
В своих обращениях заявители сообщали о неполучении налоговых уведомлений на уплату налогов, отсутствии или повторном начислении налогов в личном кабинете, направляли сведения для предоставления льгот по уплате налогов, высказывали несогласие с выставленной суммой к уплате налога, а также просили уточнить сведения в едином налоговом уведомлении. 

Не оставляли без внимания заявители  вопросы по организации работы с налогоплательщиками, пользования информационными ресурсами (7564 обращения или 21,4% от общего числа).
Отдельные обращения, поступившие в 2020 году, касались вопросов налогообложения доходов физических лиц (5496 обращений
 или 15,5 % от общего числа). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления и уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением различного рода налоговых вычетов, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории Российской Федерации. Значительное число вопросов касалось получения субсидий в 2020 году субъектами малого и среднего предпринимательства, пострадавшими от коронавирусной инфекции.
Немалая часть обращений содержала вопросы государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (3263 обращения или 9,2% от общего числа). У заявителей возникали вопросы, связанные с оформлением документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств, а также с отказом в государственной регистрации.
Также поступали обращения по вопросам возникновения задолженности по налогам и сборам (3129 или 8,8% от общего числа). Заявители выражали несогласие с образовавшейся задолженностью в ЛК налогоплательщика физического лица и на сайте gosuslugi.ru, а также выставления задолженности и начислению пени по ранее уплаченным страховым взносам.

На контроль было поставлено 36401 обращение. Все обращения граждан, включая поставленные на контроль в более ранние периоды, исполнены в установленные законодательством Российской Федерации сроки.

494 обращения, поступившие в налоговые органы, при предварительном рассмотрении были квалифицированы как повторные либо направленные к имеющейся переписке, а также письма информационного характера, не требующие ответа.
Управлением перенаправлено 145 обращений в территориальные налоговые органы области, 20 обращений - в органы исполнительной власти, для исполнения в соответствии с компетенцией, 10 – в ФНС России,  7 обращений – в Управления ФНС России  по территориальной принадлежности.
В Управлении в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан, на который в 2020 году обратилось 16 граждан. Всем обратившимся были даны подробные разъяснения должностными лицами Управления. В ходе личного приема граждан в 2020 году поступило 2 заявления, на которые впоследствии были даны разъяснения в виде письменного ответа. Кроме того руководством Управления даны поручения структурным подразделениям для рассмотрения и подготовки письменного ответа на 6 обращений, поступивших в ходе личного приема.
В соответствии с письмом Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций от 03.12.2020 № А26-1940,  Общероссийский день приема граждан, запланированный на 14 декабря 2020 года перенесен, до периода стабилизации эпидемиологической ситуации в Российской Федерации.
В территориальных налоговых органах Оренбуржья в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан, на который обратилось  145 человек.
В 2020 году запросов от пользователей информацией о деятельности Управления Федеральной налоговой службы не поступало.

В целях снижения количества обращений налогоплательщиков только в 4 квартале 2020 года в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки было организовано проведение 15 онлайн семинаров с налогоплательщиками, в том числе 5 – Управлением, основными направлениями информационно-разъяснительной работы являлись: изменения в налогообложении имущественных налогов и исполнения налоговых уведомлений в 2020 году; предоставление отсрочки (рассрочки) по уплате налогов и страховых взносов налогоплательщикам, попавшим в перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в результате распространения новой коронавирусной инфекции; отмена ЕНВД и переход на иные системы налогообложения; Декларационная кампания 2021 года, порядок декларирования доходов за 2020 год
Кроме того, в 4 квартале 2020 года в средствах массовой информации (печать, радио, телевидение, сайты других ведомств и СМИ) размещено 1616 информационных сообщений, интервью, выступлений; подготовлено и распространено среди налогоплательщиков 362 листовки, буклета, информационных материала; подготовлено и озвучено в оперзалах, на остановках общественного транспорта, 68 аудио и видеоматериалов; 255 материалов размешено на сайте ФНС России.

В качестве мер, направленных на устранение причин и условий, способствующих повышенной активности обращений по данным направлениям, используются:

- проведение разъяснительной работы по информированию налогоплательщиков при подключении к Личному кабинету налогоплательщика о возможностях данного интернет ресурса, о возможности проконтролировать актуальность сведений об объектах;

- осуществление мониторинга обращений, отзывов, комментариев налогоплательщиков (обратная связь), полученных при оценке качества государственных услуг, оказываемых ФНС России.

Напоминаем, что направить обращение в Федеральную налоговую службу можно с помощью электронного сервиса «Обратиться в ФНС России», через «Личный кабинет налогоплательщика физического лица». Сервис является средством для обращений физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
На официальном Интернет-сайте ФНС России размещена информация о работе территориальных налоговых органов: 

- прием и обслуживание налогоплательщиков в операционных залах и ТОРМах осуществляется исключительно по предварительной записи посредством интерактивного сервиса ФНС России «Онлайн-запись на приём в инспекцию».

