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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией 

в Управлении Федеральной налоговой службы в 2021 году
УФНС России по Оренбургской области сообщает, что в 2021 году в Управление и подведомственные налоговые инспекции на рассмотрение поступило 29790 обращений граждан, в том числе: 24825 интернет - обращений, в том числе 4025 обращений (16,2%) направлено через Интернет сайт ФНС России, 20800 обращений (83,8%) – из Личного кабинета налогоплательщика ЛК-2. По сравнению с 2019 годом количество обращений снизилось на 19,3% (в 2020 году поступило 36895 обращений), количество интернет обращений по сравнению с 2020 годом снизилось на 22,4% (в 2020 году поступило 31992 интернет - обращения).
Существенный удельный вес обращений граждан в 2021 году составляли вопросы налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов (9832 обращения или 35 % от общего числа). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления и уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставления различного рода налоговых вычетов, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории Российской Федерации.  Граждане обращались с заявлениями о предоставлении субсидий, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 24.04.2020 № 576, субъектам малого и среднего предпринимательства, ведущим деятельность в отраслях экономики наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения коронавирусной инфекции. 
Не оставляли без внимания заявители вопросы по организации работы с налогоплательщиками, получения и отказа от ИНН, пользования информационными ресурсами  (5249 обращений или 18,7% от общего числа).

Также поступали обращения по вопросам возникновения задолженности по налогам и сборам (4143 или 14,7% от общего числа). Заявители выражали несогласие с образовавшейся задолженностью в ЛК налогоплательщика физического лица и на сайте gosuslugi.ru, а также выставления задолженности и начислению пени по ранее уплаченным страховым взносам.
Одновременно с этим, значительное количество писем содержало вопросы администрирования имущественных налогов (3391 обращение граждан или 12%). По вопросу исчисления и уплаты налога на имущество поступило  2279 обращений (8,1% от общего числа), транспортного налога – 778 обращений (2,8% от общего числа), земельного налога – 334 (1,2%). 
В своих обращениях заявители сообщали о неполучении налоговых уведомлений на уплату налогов, отсутствия или повторного начисления налогов в личном кабинете, направляли сведения для предоставления льгот по уплате налогов, высказывали несогласие с выставленной суммой к уплате налога, а также просили уточнить сведения в едином налоговом уведомлении. 

Немалую долю обращений, содержали вопросы государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (3437 обращений или 12% от общего числа). У заявителей возникали вопросы, связанные с оформлением документов, представляемых в регистрирующий орган государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств, а также в отказе в государственной регистрации.

На контроль было поставлено 29547 обращений граждан. Все обращения граждан, включая поставленные на контроль в более ранние периоды, исполнены в установленные законодательством Российской Федерации сроки.

186 обращений, поступившие в налоговые органы при предварительном рассмотрении были квалифицированы как повторные либо направленные к имеющейся переписке, а также письма информационного характера, не требующие ответа.

Управлением перенаправлено 198 обращений в территориальные налоговые органы области, 22 обращения - направлены в Управления ФНС России по территориальной  принадлежности, 22 обращения - в органы исполнительной власти для исполнения в соответствии с компетенцией, 3 – в ФНС России, в соответствии с пунктом 1 статьи 139 НК РФ.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным периодом, выгружается информация о результатах рассмотрения обращений граждан из СЭД – Регион в раздел «Результаты рассмотрения обращений» на закрытый информационный ресурс ССТУ.РФ (далее – Портал ССТУ).

По состоянию на 02.02.2022 года на Портале ССТУ размещена информация о результатах рассмотрения 4931 обращения, поступившего в Управление.

В Управлении в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан, на который в 2021 году обратилось 22 гражданина. Всем обратившимся были даны подробные разъяснения должностными лицами Управления.

Кроме этого руководством Управления даны поручения структурным подразделениям для рассмотрения и подготовки письменного ответа на 7 обращений по вопросам, затронутых на приемах, а также о подготовке двухстороннего протокола встречи (от 11.03.2021 № 01). При этом в ходе личного приема граждан поступило  5 письменных заявлений.

В соответствии с письмом ФНС России от 24.11.2021 № 10-0-04/0381@ Общероссийский день Приема граждан отложен до периода стабилизации эпидемиологической ситуации в Российской Федерации.
В территориальных налоговых органах Оренбуржья в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан, на который по состоянию на 24.12.2021 обратилось  178 граждан. Всем обратившимся были даны подробные разъяснения должностными лицами Инспекций.
В 2021 году запросов от пользователей информацией о деятельности Управления Федеральной налоговой службы не поступало.

Налоговыми органами области в целях сокращения обращений граждан на постоянной основе проводится информирование налогоплательщиков о наиболее актуальных вопросах налогообложения.

В целях снижения количества обращений налогоплательщиков в 4 квартале 2021 года основными направлениями информационно-разъяснительной работы являлись: информационные кампании по исполнению налоговых уведомлений; по выпуску с 1 января 2022 года КЭП для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и нотариусов Удостоверяющим центром ФНС России; преимущества представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по ТКС; возможности электронных сервисов ФНС России; уплата задолженности по имущественным налогам.
Кроме того в 4 квартале 2021 года организовано проведение 19 семинаров/вебинаров с налогоплательщиками; в средствах массовой информации (печать, радио, телевидение, сайты других ведомств и СМИ) размещено 1993 информационных сообщения, интервью, выступлений; подготовлено и распространено среди налогоплательщиков 213 листовок, информационных материалов; подготовлено и озвучено в оперзалах, на остановках общественного транспорта 25 аудио и видеоматериалов; 256 материалов размешено на сайте ФНС России.

Напоминаем, что направить обращение в Федеральную налоговую службу можно с помощью электронного сервиса «Обратиться в ФНС России», через «Личный кабинет налогоплательщика физического лица». Сервис является средством для обращений физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
На официальном Интернет-сайте ФНС России на постоянной основе обновляется информация о работе территориальных налоговых органов в период неблагоприятной эпидемиологической ситуации: 
- прием и обслуживание налогоплательщиков в операционных залах и ТОРМах с 26.01.2022 года осуществляется исключительно по предварительной записи посредством интерактивного сервиса ФНС России «Онлайн-запись на приём в инспекцию».

Управление сообщает, что информация о нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих, проявлениях коррупции в налоговых органах Оренбургской области, осуществляется по электронной почте по адресу: doverie.r5600@tax.gov.ru , а также через ящик для сбора обращений, находящийся в здание Управления.

