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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией 

в Управлении Федеральной налоговой службы в IV квартале 2021 года

В IV квартале 2021 года в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области поступило на рассмотрение 8197 обращений граждан, в том числе 6880 интернет - обращений (83,9%). По сравнению с аналогичным периодом 2020 года количество обращений снизилось на 2222 (в IV квартале 2020 года поступило 11139 обращений), количество интернет-обращений по сравнению с прошлым годом также снизилось на 2670 (в IV квартале 2020 года поступило 9550 интернет-обращений). 
На контроль территориальными налоговыми органами поставлено 8138 обращений (99,3% от общего количества поступивших обращений). 
На контроль в Управлении было поставлено 468 обращений. 12 обращений при предварительном рассмотрении были квалифицированы как повторные либо направленные к имеющейся переписке, а также письма информационного характера.

 На исполнении в 4 квартале в Управлении находилось 541 заявление, в том числе и заявления, поступившие в более ранние сроки. 

По состоянию на 01 января 2022 года на рассмотрении в Управление остается 70 обращений, в связи с более поздними сроками исполнения и продлением срока исполнения.

Все обращения, подлежащие исполнению территориальными органами в период с 01.10.2021 по 31.12.2021, включая поставленные на контроль в более ранние периоды, исполнены без нарушения сроков. 

Значительное число обращений граждан, поступившие в налоговые органы в 4 квартале 2021 года, составляли обращения по вопросам налогообложения налога на доходы физических лиц (1585 обращений или 20,5% от общего количества поступивших обращений). Актуальность числа обращений по данной тематике связана с порядком начисления уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением имущественного и социального налогового вычета, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории РФ.

Отдельные обращения, поступившие в инспекции, касались темы администрирования страховых взносов (347 обращений или 4,5% от общего количества поступивших обращений). Заявители просили дать разъяснения по вопросам, связанным с начислением и уплатой страховых взносов в виде фиксированного платежа.
Вместе с этим поступают вопросы налогообложения имущественных налогов с физических лиц (1495 обращений или 19,4% от общего числа). Заявители обращались с вопросами, связанными с несогласием с выставленной к уплате суммой налога, уточнением сведений об объектах налогообложения, прекращением права собственности на объекты налогообложения, а также неполучением сводных налоговых уведомлений. По вопросу исчисления и уплаты налога на имущество поступило 1163 обращения, транспортного налога – 249, земельному – 83.

Также заявители обращались по вопросам организации работы с налогоплательщиками и учета налогоплательщиков, получения и отказа от ИНН (1382 обращения или 17,9% от общего количества поступивших обращений).

Поступали вопросы в отношении возникновения задолженности по ранее уплаченным налогам и сборам, таких обращений поступило 1281 или 16,6% от общего числа. В своих обращениях заявители интересовались причинами предъявления необоснованных сумм задолженности по требованиям об уплате налогов и страховых взносов, отсутствием информации по ранее уплаченным налогам и сборам в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физического лица» и на сайте gosuslugi.ru. 

Оставались актуальными для граждан вопросы списания задолженности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 28.12.2017 № 436-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статьей 59 НК РФ.
Заявители не оставляют без внимания обращения по вопросам государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внесения изменений в ЕГРЮЛ, ЕГРИП (999 обращений или 12,9% от общего количества поступивших обращений).

Управлением в 4 квартале 2021 года было направлено 60 обращений граждан для исполнения в территориальные налоговые органы области, 8 обращений направлены в исполнительные органы власти в соответствии с компетенцией, 4 обращения перенаправлены в Управления ФНС России по территориальной  принадлежности. 
В приемной Управления в 4 квартале по предварительной записи осуществлен прием 3 граждан, при этом уполномоченными должностными лицами даны подробные разъяснения в ходе приема. Впоследствии  по поручению Руководителя заявителю направлен ответ в письменной форме. 

В соответствии с письмом ФНС России от 24.11.2021 № 10-0-04/0381@ Общероссийский день Приема граждан перенесен до периода стабилизации эпидемиологической ситуации.
Управление уделяет особое внимание контролю за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан, поступающих по всем каналам связи, на постоянной основе проводится мониторинг качества подготовки ответов на обращения граждан, информирование налогоплательщиков через средства массовой информации. 

С целью устранения причин и условий, способствующих повышенной активности обращений граждан на постоянной основе проводится информационно – разъяснительная работа (в том числе в письменной форме) о действующих налогах и сборах, порядке исчисления и уплаты налогов, правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц. 

Управление сообщает, что на радио, телевидении размещается информационный материал о наиболее актуальных вопросах в связи со сложившейся ситуацией. 
В связи с нестабильной эпидемиологической ситуацией в регионе, с целью минимизации распространения коронавирусной инфекции COVID-19 при обслуживании налогоплательщиков, Оперативным штабом Управления принято решение по сокращению непосредственного взаимодействия сотрудников налоговых органов с налогоплательщиками при исполнении функций (оказании услуг) до минимально необходимого уровня.

Прием и обслуживание налогоплательщиков в операционных залах и ТОРМах с 26.01.2022 года осуществляется исключительно по предварительной записи посредством интерактивного сервиса ФНС России «Онлайн-запись на приём в инспекцию».

Управление сообщает, что информация о нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих, проявлениях коррупции в налоговых органах Оренбургской области, осуществляется по электронной почте по адресу: doverie.r5600@tax.gov.ru , а также через ящик для сбора обращений, находящийся в здание Управления.

