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Объявление о приеме документов для участия  в конкурсе на включение в кадровый резерв   Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 10 по Оренбургской области 

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 10  по Оренбургской области  (460019, г. Оренбург, Шарлыкское шоссе, 1/2 , 32-36-28,  r5658@tax.gov.ru) в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 10 по Оренбургской области  Пахомова Владимира Александровича, действующего на основании Положения о Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области, утвержденного УФНС России по Оренбургской области 08.11.2022 г. № 02-02/205@, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв на старшую группу должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области.
	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности

	Отдел обеспечения
	Главный  специалист-эксперт


Место прохождения гражданской службы: Межрайонная ИФНС России № 10  по Оренбургской области  (460019, г. Оренбург, Шарлыкское шоссе, ½).
Условия прохождения гражданской службы: в соответствии со служебным распорядком Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области на данные должности устанавливается ненормированный служебный день, пятидневная рабочая неделя с 08:30 ч. до 17:30 ч, в пятницу рабочий день до 16:15 ч.,  перерыв на обед 13:00 ч. до 13:45 ч.
Денежное содержание государственного гражданского служащего Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области состоит из:

	Главный специалист-эксперт правового отдела, отдела обеспечения, отдела информационного взаимодействия, отдела ведения и хранения регистрационных дел

	Месячный оклад в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	                    - 16063рублей

	Месячный оклад в соответствии с присвоенным классным чином


	Референт государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса – 9431 рублей;

Референт государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса -10021 рублей;

Референт государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса – 11199 рублей.

	Ежемесячная надбавка за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации
	При стаже гражданской службы

от 1 года до 5 лет – 10%

от 5 лет до 10 лет – 15%

от 10 лет до 15 лет – 20%

свыше 15 лет – 30%

	Ежемесячная надбавка к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	от 20%  до 30% должностного оклада

	Ежемесячное денежное поощрение
	30% должностного оклада

	К денежному содержанию гражданского служащего устанавливается районный коэффициент в размере 15 %

	Единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска – 2 месячных оклада денежного содержания;

Премии за выполнение особо важных сложных заданий,  материальная помощь  

в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя.


В соответствии со служебным распорядком Межрайонной ИФНС России     № 10 по Оренбургской области государственному гражданскому служащему устанавливается ненормированный служебный день.

Предоставляется:

-ежегодный основной оплачиваемый отпуск, продолжительностью 30 календарных дней;
-ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет, продолжительностью:

1) при стаже гражданской службы от 1 года до 5 лет - 1 календарный день;

2) при стаже гражданской службы от 5 до 10 лет - 5 календарных дней;

3) при стаже гражданской службы от 10 до 15 лет - 7 календарных дней;

4) при стаже гражданской службы 15 лет и более - 10 календарных дней;
-ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день, продолжительностью 3 календарных дня.

Предоставляются льготные путевки в ведомственные санатории ФНС России, оплачиваются листы нетрудоспособности в соответствии с законодательством Российской федерации. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16.01.2017 № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей Федеральной государственной гражданской службы» квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, которые необходимы для замещения вышеуказанных должностей, не предъявляются.
В соответствии с приказом ФНС России от 23 августа 2017 г. № ММВ-7-4/628@ «Об утверждении примерного должностного регламента федерального государственного гражданского служащего Федеральной налоговой службы», справочником квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для замещения должности государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности государственных гражданских  служащих, утвержденным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, для замещения должности:

 Главного специалиста-эксперта отдела обеспечения предусматривает наличие высшего образования – специалитет, бакалавриат  по специальности, направлению подготовки: «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом», «Юриспруденция».

Должностные обязанности, права и ответственность к  должности главного специалиста-эксперта отдела обеспечения, а также ограничения, запреты и требования, связанные с прохождением  гражданской службы, предусмотрены статьями 14, 15, 16, 17, 18 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации" и должностным регламентом (приложение 1).
Порядок проведения конкурса, перечень документов, подлежащих представлению для участия в конкурсе:

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и отвечающие квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

Гражданский служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.

 Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в государственный орган:

а) личное заявление (приложение 8);
б) заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с фотографией 4x6 (приложение 9);
в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению, утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984н (форма 001-ГС/у);

е) иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
Гражданский служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса. 
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя начальника Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе, проводимом в Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области, представляет в этот государственный орган заявление на имя начальника Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области и заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором он замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с фотографией 4x6. 
Вышеперечисленные документы, в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети "Интернет" представляются в отдел обеспечения Межрайонную ИФНС России № 10 по Оренбургской области гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы. 
Порядок представления документов в электронном виде устанавливается Правительством Российской Федерации.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину (гражданскому служащему) в их приеме.

При несвоевременном представлении документов, представлении их не в полном объеме или с нарушением правил оформления по уважительной причине начальник Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области вправе перенести сроки их приема.

Достоверность сведений, представленных гражданином в ФНС России, в территориальный налоговый орган, подлежит проверке. Сведения, представленные в электронном виде, подвергаются автоматизированной проверке в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

Претендент на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенный к участию в конкурсе, вправе обжаловать это решение в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Конкурсная комиссия не позднее чем за 15 календарных дней до начала второго этапа конкурса размещает на своем официальном сайте и официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети "Интернет" информацию о дате, месте и времени его проведения, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее - кандидаты), и направляет кандидатам соответствующие сообщения в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием указанной информационной системы.

В ходе проведения конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты: тестирование, индивидуальное собеседование. 
При проведении тестирования кандидатам предоставляется одно и то же время для прохождения тестирования. Подведение результатов тестирования основывается на количестве правильных ответов. Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов. 
      В целях мотивации к самоподготовке и повышению профессионального уровня претендента можно пройти предварительный квалификационных тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня.          

       Предварительный тест размещается на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации», в разделе  «Образование», «тесты для самопроверки». Доступ к прохождению тестов предоставляется безвозмездно. Результаты прохождения предварительного теста не могут быть приняты во внимание конкурсной комиссией.
Количество тестовых вопросов в тесте составляет 40. Время отведенное на прохождения тестирования , составляет 50 минут.

Проведение результатов тестирования основывается на количестве правильных ответов.

Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и болеем процентов заданных вопросов.

По результатам тестирования кандидатам выставляется:

5 баллов, если даны правильные ответы на 100-95 процентов вопросов;

4 балла, если даны правильные ответы на 94-89 процентов вопросов;

3 балла, если даны правильные ответы на 88-83 процента вопросов;

2 балла, если даны правильные ответы на 82-77 процентов вопросов;

1 балл, если даны правильные ответы на 76-70 процентов вопросов.
Индивидуальное собеседование проводиться в форме свободной беседы с кандидатом по теме его будущей профессиональной служебной деятельности в ходе которой члены конкурсной комиссии задают кандидату вопросы. Кроме того, конкурсной комиссией проводится обсуждение с кандидатом результатов тестирования.
Оценка результатов индивидуального собеседования  проводится по 10-бальной системе. По итогам индивидуального собеседования каждый член конкурсной комиссии выставляет кандидату соответствующий балл, который заносится в конкурсный бюллетень, с краткой мотивировкой, послуживший основанием принятия решения о соответствующей оценке. Конкурсный бюллетень  приобщается к решению (протоколу заседания) конкурсной комиссии.

Итоговый балл кандидата определяется как сумма среднего арифметического баллов, выставленных кандидату членами конкурсной комиссии по результатам индивидуального собеседования, других конкурсных заданий, и баллов, набранных в результате тестирования. 
Сообщения о результатах конкурса в 7-дневный срок со дня его завершения направляются кандидатам в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальных сайтах ФНС России и указанной информационной системы в сети "Интернет".

Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть возвращены им по письменному заявлению в течение 3 лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в службе кадров, после чего подлежат уничтожению. Документы для участия в конкурсе, представленные в электронном виде, хранятся в течение 3 лет, после чего подлежат удалению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Кандидат вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Начало приема документов –  17.09.2024 г., окончание приема документов -  07.10.2024 г. 
понедельник-четверг: с 08:30 ч. до 17:30 ч, пятница: с 08:30 ч. до 16:15 ч., перерыв на обед 13:00 ч. до 13:45 ч. суббота-воскресенье: выходной.
Предполагаемая дата проведения тестирования 25.10.2024 в 10.00 час.

Предполагаемая дата проведения конкурса в 15.00 ч. 01.11.2024 г. по адресу: 460019, г. Оренбург, Шарлыкское шоссе, ½., ком. 302, Межрайонная ИФНС России № 10 по Оренбургской области.
Адрес места приема документов: 460019, г. Оренбург, Шарлыкское шоссе, ½, ком. 307, отдел обеспечения, Межрайонная ИФНС России № 10 по Оренбургской области.

Ответственный за прием документов Сюндюкова Татьяна Викторовна.
Здесь же претенденты могут ознакомиться с иными сведениями (включая:  служебный распорядок Межрайонной ИФНС России № 10 по Оренбургской области, условия прохождения гражданской службы и порядком ознакомления с этими сведениями).

Контактный телефон:8(3532)32-36-28 (добавочный 42-42, 42-41)

интернет-сайт: http://www.nalog.gov.ru; 
электронный почтовый адрес: r5658@tax.gov.ru
