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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и юридических лиц, запросами пользователей информацией

в Управление Федеральной налоговой службы в апреле 2024 года

В апреле 2024 года в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области от граждан и юридических лиц поступило на рассмотрение 3780 обращений, в том числе 3181 (84,2 % от общего количества поступивших) обращение направлено заявителями посредством сервисов «Личный кабинет налогоплательщика физического лица и индивидуального предпринимателя», через интернет - сервис «Обратиться в ФНС России» поступило 372 обращения или 9,8%.
По сравнению с аналогичным периодом 2023 года количество обращений снизилось на 875 (в апреле 2023 года поступило 4655 обращений), количество интернет-обращений снизилось на  716 (в апреле 2023 года поступило 4269 интернет – обращений). 
В анализируемом периоде на контроль поставлено 3776 обращений (99,9% от общего количества поступивших заявлений). 
Большую часть обращений граждан в апреле составляли письма по вопросам, связанным с налогообложением доходов физических лиц и администрирования страховых взносов, поступило 1644 обращения или 46,2% от общего числа. Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком налогообложения доходов от продажи единственного жилья. Кроме того, заявители просили разъяснить порядок предоставления социальных налоговых вычетов по НДФЛ по расходам, связанным с лечением, обучением, страхованием, негосударственным пенсионным обеспечением. Также заявители обращались за разъяснением вопросов, связанным с начислением и уплатой страховых взносов в виде фиксированного платежа.

Оставались актуальными вопросы организации работы с налогоплательщиками, получения и отказа от ИНН, таких обращений поступило 942 или 26,5% от общего числа. 

Также поступали  обращения по вопросам возникновения задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 347 обращений (9,7 % от общего числа). В своих обращениях налогоплательщики указывали на следующие проблемы: 

– предъявление необоснованных сумм задолженности по ЕНС об уплате налогов и страховых взносов; 

– отсутствие информации по ранее уплаченным налогам в бюджетную систему; – списание в бесспорном порядке денежных средств со счетов налогоплательщиков по уплате сумм налогов по объектам, не принадлежащим на праве собственности. 

Немалую часть составляли обращения по вопросам возврата или зачета излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов, пеней, штрафов и предоставления отсрочки или рассрочки по уплате налога, сбора, пени, штрафа – 174 обращения (4,9 % от общего числа). Налогоплательщики сообщали о нарушении сроков возврата излишне уплаченной суммы налога и просили подтвердить обоснованность отказов в зачете (возврате) сумм налога.
Вместе с этим поступали по вопросам администрирования имущественных налогов – 84 обращения (2,4% от общего числа). В текущем периоде налогоплательщики обращались по вопросам разъяснения исчисления и уплаты налога на имущество, сообщали о неполучении налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов, направляли сведения для предоставления им льгот по уплате налога. Также просили актуализировать сведения об объектах налогообложения в едином налоговом уведомлении на уплату имущественных налогов.
Структурными подразделениями Управления в территориальные налоговые органы направлено для рассмотрения и подготовки ответа заявителю 24 письма, вместе с этим 3 обращения перенаправлены по территориальной принадлежности в Управления ФНС России,  2 обращения перенаправлены в соответствии с компетенцией в органы исполнительной власти, 1 обращение направлено в ФНС России для рассмотрения жалобы в соответствии с пунктом 1 статьи 139 НК РФ. Срок рассмотрения 128 обращений наступает в мае 2024 года. 

Руководством Управления продлен от 14 до 30 дней срок рассмотрения 7 заявлений, поступивших в марте. 

На прием к руководству Управления в анализируемом периоде обратилось 3 заявителя, при этом с согласия граждан ответы предоставлен устно. Одновременно с этим, заявителю на обращение от 24.04.2024 № 0007 ОГ направлен ответ 23.05.2024.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» Управление ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным периодом, выгружает информацию о результатах рассмотрения обращений граждан из СЭД – Регион в раздел «Результаты рассмотрения обращений» на закрытый информационный ресурс ССТУ.РФ (далее – Портал ССТУ).

По состоянию на 03.06.2024 на Портале ССТУ размещена информация о результатах рассмотрения 8210 обращений, поступивших в Управление. 

С целью устранения причин и условий, способствующих повышенной активности обращений граждан, на постоянной основе проводится информационно – разъяснительная работа (в том числе в письменной форме) о действующих налогах и сборах, порядке исчисления и уплаты налогов, о правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц. 

Вместе с этим осуществляется работа по устранению ошибок при передаче данных о зарегистрированных правах на объекты налогообложения,  проводятся кампании по публичному информированию налогоплательщиков о заявительном характере использования льгот по имущественным налогам, о новых принципах исчисления налога на имущество физических лиц.
Управление сообщает, что информация о нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих, проявлениях коррупции в налоговых органах Оренбургской области, осуществляется по электронной почте по адресу: doverie.r5600@tax.gov.ru, а также через ящик для сбора обращений, находящийся в здании Управления.

Направить обращение в Федеральную налоговую службу можно с помощью электронных сервисов «Обратиться в ФНС России», через «Личный кабинет налогоплательщика». Сервис является средством для направления обращений физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и способствует ускорению получения ответа.

На официальном Интернет-сайте ФНС России размещены графики личного приема граждан руководством Управления и территориальных налоговых органов Оренбургской области, а также номера телефонов в разделе «Контакты». 

Законодательным собранием Оренбургской области приняты меры поддержки физических лиц, индивидуальных предпринимателей, организаций в связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся на территории Оренбургской области в результате весеннего паводка 2024 года.

Также Управлением создан чат для приёма вопросов по налогам от пострадавших в результате паводка 2024 года.

Обратиться с вопросами могут как пострадавший бизнес и самозанятые, так и физические лица.

В течение суток специалисты налоговой службы подготовят ответ и направят его налогоплательщику.

Присоединиться к чату можно по ссылке: https://t.me/ufns_oren_pavodok.
