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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией 

в Управлении Федеральной налоговой службы в IV квартале 2023 года

В IV квартале 2023 года в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области поступило на рассмотрение 13929 обращений, в том числе 12939 интернет-обращений (92,9 %). По сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество обращений увеличилось на 5743 (в IV квартале 2022 года поступило 8186 обращений), количество интернет-обращений также увеличилось на 5416 (в IV квартале 2022 года поступило 7523 интернет-обращения). 
На контроль территориальными налоговыми органами поставлено 12986 обращений (100 % от общего количества поступивших обращений). 
На контроль в Управлении было поставлено 930 обращений (98,6 % от общего количества поступивших обращений). С отзывом ранее направленных обращений обратилось 13 граждан.
На исполнении в Управлении находилось 718 заявлений, в том числе и письма, поступившие в более ранние сроки. 

По состоянию на 09 января 2024 года на рассмотрении в Управлении остается 194 обращения, в связи с более поздними сроками исполнения и продлением срока исполнения.

Обращения, подлежащие исполнению территориальными органами, в период с 01.10.2023 по 31.12.2023, включая поставленные на контроль в более ранние периоды, исполнены без нарушения сроков, за исключением 1 обращения (0,008 % от общего количества поступивших). Обращение поступило в Межрайонную ИФНС № 13 по Оренбургской области через личный кабинет налогоплательщика, исполнено с нарушением срока на 1 день, в связи с отсутствием связи 11.12.2023.
Наиболее существенный удельный вес обращений граждан, поступивших в налоговые органы в 4 квартале 2023 года, составляли обращения, связанные с вопросами организации работы с налогоплательщиками и учета налогоплательщиков, получения и отказа от ИНН (4365 обращений или 33,6 % от общего количества поступивших обращений).
Отдельные обращения касались вопросов возникновения задолженности по ранее уплаченным налогам и сборам, таких обращений поступило 2637 или 20,3 % от общего числа. В своих обращениях заявители интересовались причинами предъявления сумм задолженности по требованиям об уплате налогов и страховых взносов, отсутствием информации по ранее уплаченным налогам и сборам в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и на сайте gosuslugi.ru. 
Также оставались актуальными для граждан вопросы списания задолженности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 28.12.2017 № 436-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статьей 59 НК РФ.

Немалую часть составляли обращения, связанные с администрированием имущественных налогов – 2033 обращения (15,7 % от общего числа обращений). По вопросу исчисления и уплаты налога на имущество поступило 1267 обращений (9,8 % от общего числа), транспортного налога – 514 обращений (4 % от общего числа обращений) и земельного налога 252 обращения (1,9 % от общего числа обращений). Граждане просили пересчитать сумму налога к уплате в связи с прекращением права собственности на объект налогообложения, а также интересовались исчислением и уплатой налогов. Кроме того, высокую обеспокоенность граждан вызвало несвоевременное отражение информации об уплаченном имущественном налоге в электронном сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». 
Отдельные обращения граждан были связаны с вопросами налогообложения доходов физических лиц и администрированием страховых взносов (1835 обращений или 14,1 % от общего числа). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком предоставления имущественного налогового вычета НДФЛ по расходам на приобретение жилого дома и земельного участка. Кроме того, граждане просили разъяснить порядок начисления и уплаты НДФЛ при продаже имущества, а также декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории Российской Федерации.

Управлением в 4 квартале 2023 года было направлено 198 обращений граждан для исполнения в территориальные налоговые органы области, 6 обращений перенаправлены в Управления ФНС России по территориальной принадлежности, 1 обращение направлено в ФНС России для рассмотрения жалобы в соответствии с пунктом 1 статьи 139 НК РФ, 4 обращения перенаправлены в соответствии с компетенцией в органы исполнительной власти.

В приемной Управления в 4 квартале по предварительной записи осуществлен прием 5 заявителей, при этом с согласия граждан ответы предоставлены устно. Одновременно с этим, заявителю направлен ответ, на обращение, которое поступило в устном виде 07.11.2023.

Управление уделяет особое внимание контролю за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан, поступающих по всем каналам связи, на постоянной основе проводится мониторинг качества подготовки ответов на обращения граждан, информирование налогоплательщиков через средства массовой информации. 

С целью устранения причин и условий, способствующих повышенной активности обращений граждан, на постоянной основе проводится информационно – разъяснительная работа (в том числе в письменной форме) о действующих налогах и сборах, порядке исчисления и уплаты налогов, правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц. 

Напоминаем, что направить обращение в Федеральную налоговую службу можно с помощью электронного сервиса «Обратиться в ФНС России», через «Личный кабинет налогоплательщика». Сервис является средством для обращений физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и способствует ускорению получения ответа.
Обширный функционал сервиса позволяют получать актуальную информацию о сальдо ЕНС, направлять запросы и обращения в налоговый орган, получать информацию о ходе исполнения заявлений и запросов и многое другое.

Управление сообщает, что информация о нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих, проявлениях коррупции в налоговых органах Оренбургской области, осуществляется по электронной почте по адресу: doverie.r5600@tax.gov.ru, а также через ящик для сбора обращений, находящийся в здание Управления.
На официальном Интернет-сайте ФНС России размещены графики личного приема граждан руководством Управления и территориальных налоговых органов Оренбургской области, а также номера телефонов в разделе «Контакты и обращения». 

