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Объявление о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы
ИФНС России по Центральному району г. Оренбурга (460000, Оренбург, ул. Чичерина, 1а, Тел: 77-68-26, факс: 77-80-78, Е-mail: nalog5612@mail.ru) в лице начальника ИФНС России по Центральному району г. Оренбурга Н.В. Гусева, действующего на основании Положения об ИФНС России по Центральному району г. Оренбурга (далее – Инспекция), утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Оренбургской области 30.12.2005, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в отделах Инспекции.
	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности
	Количество единиц

	Отдел выездных проверок № 2
	Государственный налоговый инспектор
	1


Место прохождения гражданской службы: Инспекция Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Оренбурга, 460000,                   г. Оренбург, ул. Чичерина, 1А.

Условия прохождения гражданской службы:

Денежное содержание государственного гражданского служащего Инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному району             г. Оренбурга состоит из:
	
	Должность:

Государственный налоговый инспектор

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	                  4036 рублей

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	Референт государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса - 1263 рублей
Референт государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса - 1179 рублей 

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации
	При стаже гражданской службы

от 1 года до 5 лет – 10%

от 5 лет до 10 лет – 15%

от 10 лет до 15 лет – 20%

свыше 15 лет – 30%

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	 от 60 до 90 % должностного оклада

	Премии за выполнение особо важных сложных заданий
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя



	Ежемесячное денежное поощрение
	1 должностной оклад



	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	2 месячных оклада денежного содержания



	Материальной помощи
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя




Должностные обязанности, права и ответственность государственного налогового инспектора, а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 17, 18 Федерального закона от 27 июля    2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", должностным регламентом.
Должностные обязанности государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2:

- анализ общих сведений о налогоплательщике, информации, поступающей от юридических и физических лиц (письма, жалобы, заявления, СМИ, сеть Интернет и т.д.);

- анализ финансово-экономических показателей деятельности налогоплательщика;

- анализ сумм налоговых обязательств, который включает анализ уровня и динамики (сумм исчисленных и уплаченных налоговых платежей, налоговой нагрузки налогоплательщика);

- анализ показателей налоговой отчетности и информационных ресурсов инспекций области, который подразумевает анализ уровня и динамики показателей отчетности;

- направление запросов в банки о движении  денежных средств по счетам налогоплательщиков, анализ полученных из банков выписок о движении денежных средств по счетам налогоплательщиков в схематичном виде, а также исследование вопросов движения товаров и денежных средств на предмет выявления фактов минимизации налоговых обязательств;

- проведение оценки рисков по 12 критериям для налогоплательщиков в соответствии с приказом ФНС России от 30.05.2007 № ММ-3-06/333@ «Об утверждении концепции системы планирования выездных налоговых проверок»; 

- анализ схем уклонения от налогообложения, в т.ч. крупнейших и основных налогоплательщиков, выработка предложений по их предотвращению;

- истребование у контрагентов и иных лиц документов (информации) о налогоплательщике по поручениям других налоговых органов;

- исполнение обязанностей, предусмотренных распределением обязанностей между работниками отдела выездных проверок №2;

- исполнение поручений начальника ИФНС России по Центральному району Оренбурга;

- исполнение основных обязанностей гражданского служащего, определенные статьями 15 и 18 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

- осуществление контроля за ведением делопроизводства, сохранностью документов в отделе выездных проверок № 2;

- обеспечение сохранности служебного удостоверения;

- соблюдение правил Служебного распорядка и дисциплины труда при исполнении должностных обязанностей и полномочий;

- осуществление иных  функций, предусмотренных законодательными и иными нормативными       правовыми актами, приказами, распоряжениями, указаниями ФНС России и Управления, инспекции.

- осуществление контроля за исполнением  поручений по контролю за соблюдением законодательства  о применении контрольно-кассовой техники; 

- обеспечение своевременного  направления  в УФНС России по Оренбургской области отчетов, закрепленной за  отделом оперативного контроля;

- обеспечение своевременного представления информаций в УФНС России по Оренбургской области и соответствующие отделы Инспекции;

- на основании соответствующего поручения  проводить проверки соблюдения требований законодательства о применении ККТ;

В соответствии со служебным распорядком Инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Оренбурга государственному гражданскому служащему устанавливается ненормированный служебный день.

Государственному налоговому инспектору предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск в количестве 30 календарных дней, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет, исчисленный из расчета один календарный день за каждый год гражданской службы, дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день в количестве 6 календарных дней.

Требования, предъявляемые претенденту на замещение должности:
К претендентам на замещение вакантной должности государственного налогового инспектора предъявляются следующие требования:
Требования, предъявляемые претенденту на замещение должности:

К претендентам на замещение вакантной должности государственного налогового инспектора предъявляются следующие требования:
        по стажу работы – без предъявления требований к стажу.

        по образованию –  наличие высшего профессионального образования.

Квалификационные требования к профессиональным знаниям:

        должны знать:

Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы;

указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты применительно к исполнению должностных обязанностей; 

правовые основы прохождения федеральной государственной гражданской службы;

правила делового этикета, порядок работы с обращениями граждан; 

правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

служебный распорядок центрального аппарата, территориального органа Федеральной налоговой службы;

порядок работы со служебной информацией, инструкцию по делопроизводству;
аппаратное и программное обеспечение; 
возможности и особенности применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота;
общие вопросы в области обеспечения информационной безопасности;
должностной регламент.
Квалификационные требования к профессиональным навыкам:

должны иметь навыки:

работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, выполнению поставленных задач;

квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов;

ведения делопроизводства, составления делового письма; 

сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники;

работы: с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных;
управления электронной почтой;
подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах.

Порядок проведения конкурса, перечень документов, подлежащих представлению для участия в конкурсе:
Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов для замещения вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности и определении победителя.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе и замещающий должность гражданской службы в ИФНС России по Центральному району г. Оренбурга, представляет в службу кадров заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе, при этом замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе представляет в службу кадров:

а) личное заявление на имя представителя нанимателя;

б) собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р (в редакции распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р) (образец прилагается), с приложением фотографии 4x6.

Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в службу кадров следующие документы:

а) личное заявление (заполняется при предоставлении документов);
б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме,  утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р (в редакции распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р), с приложением фотографии 4x6;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

д) копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность, заверенные в установленном порядке;

е) копии документов о профессиональном образовании (с приложениями), а также по желанию гражданина (гражданского служащего) - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

ж) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению,                    (форма 001-ГС/у, утверждена приказом Минздравсоцразвития  России от 14.12.2009 №984н);

з) иные документы, предусмотренные федеральными законами, Указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Документы, необходимые для участия в конкурсе, представляются в службу кадров в течение 21 дня со дня объявления об их приеме.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа в их приеме. 

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к должности гражданской службы, на замещение которой проводится конкурс, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

В ходе проведения конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов (индивидуальное собеседование, анкетирование, проведение групповых дискуссий, написание реферата или тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности, на замещение которой претендуют кандидаты).

Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

По результатам конкурса издается приказ Инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Оренбурга о назначении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы, на замещение которой проводился данный конкурс.

О результатах конкурса кандидаты, участвующие в конкурсе, уведомляются в письменной форме службой кадров в 7-дневный срок со дня его завершения.

Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвующих в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в службе кадров, после чего подлежат уничтожению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
Начало приема документов для участия в конкурсе в 08.30 14.02.2014, окончания - в 17.30  06.03.2014.
Предполагаемая дата проведения конкурса в 10.00 (время местное)              24 марта 2014 года.

Конкурсная комиссия находится по адресу: 460000, г. Оренбург,         ул. Чичерина 1а, ИФНС России по Центральному району г. Оренбурга, отдел общего  обеспечения, каб. № 304, контактный телефон: (3532) 77-68-26
 Адрес места приема документов: 460000, г. Оренбург, ул. Чичерина 1а, Инспекция Федеральной налоговой службы по Центральному району г.Оренбурга, отдел общего обеспечения, каб. № 304, телефон (3532) 77-68-26.

Ответственный за прием документов: Безбородова Галина Юрьевна.
Здесь же претенденты могут ознакомиться с иными сведениями (включая должностной регламент, служебный распорядок Инспекции Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Оренбурга, условия прохождения гражданской службы) и порядком ознакомления с этими сведениями.
Начальник ИФНС России 

по Центральному району г. Оренбурга     _____________                  Н.В. Гусев
                                                                                                            (подпись)
