Объявление о приеме документов для участия  в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы 

Межрайонная ИФНС России №9 по Оренбургской области, 462420, Оренбургская область, г. Орск, ул. Медногорская, д. 10, 8(3532)23-93-84, www.r56.nalog.ru, в лице И. о. начальника Межрайонной ИФНС России №9 по Оренбургской области Жиенбаева Б. И.., действующего на основании Положения об инспекции, утвержденного руководителем УФНС России по Оренбургской области 30.12.2005, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Межрайонной ИФНС России №9 по Оренбургской области.
	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности
	Количество

единиц

	Аналитический отдел
	Главный специалист-эксперт
	1


Место прохождения гражданской службы: Межрайонная ИФНС России №9 по Оренбургской области, 462420, Оренбургская область, г. Орск, ул. Медногорская, д. 10
Условия прохождения гражданской службы:

Денежное содержание государственного гражданского служащего Управления Федеральной налоговой службы по Оренбургской области состоит из:

	
	Должность ( главный специалист-эксперт)

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	4541 рублей 00 копеек

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	Референт государственной гражданской службы РФ 1 класса 1515 руб. 00 копеек

Референт государственной гражданской службы РФ 2 класса 1263 руб 00 копеек

 Референт государственной гражданской службы РФ 3 класса -1179 руб 00 копеек

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации
	При стаже гражданской службы

от 1 года до 5 лет – 10%

от 5 лет до 10 лет – 15%

от 10 лет до 15 лет – 20%

свыше 15 лет – 30%

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	От 60 до 90 % должностного оклада

	Премии за выполнение особо важных сложных заданий
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячное денежное поощрение
	1 должностной оклад

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска
	2 месячных оклада денежного содержания

	Материальной помощи
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя


.

 Должностные обязанности главного специалиста-эксперта аналитического отдела: 

 взаимодействие с органами федерального казначейства, финансовыми органами субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по вопросам учета доходов бюджетов (сверка по поступлениям, направление уведомлений о необходимости внесения исправлений в отчетность органов федерального казначейства, обработка информации о доходах бюджетов, поступившей из органов федерального казначейства, финансовых органов субъекта Российской Федерации и местного самоуправления);
взаимодействие с органами местного самоуправления в части представления информации о начисленных и уплаченных суммах налогов (сборов), а также информации о налоговой задолженности в соответствии с постановлением Правительства РФ от 12.08.2004 № 410»;
контроль за правильностью зачисления платежей на счета по учету доходов бюджета в связи с изменениями и дополнениями, вносимыми в классификацию доходов бюджета;
подготовка решений об открытии (закрытии) карточек РСБ при реорганизации и ликвидации организаций, изменении места учета налогоплательщиков.;

формирование пакета документов налогоплательщика, относящихся к предмету деятельности отдела, для передачи в налоговый орган по новому месту учета налогоплательщика.

осуществление работы (прием сведений, уточнение реквизитов и т.д.) с неклассифицированными платежами, поступающими в операционных  днях во вторник и четверг;
контроль за правильностью начисления пени в карточках РСБ, разрешение проблемных ситуаций с начислением пени налогоплательщиков;
представление информации по  форме № 1-СПН «Сведения о динамике поступления, администрируемых ФНС России доходов, в консолидированный бюджет Российской Федерации» по налогоплательщикам, переходящим на налоговое администрирование в другой налоговый орган в Управление ФНС России по Оренбургской области;
 проведение мониторингов с использованием QBE-запросов «Об актуальности информационного ресурса» в части вопросов относящихся к предмету  деятельности отдела по  налогоплательщикам;
выгрузка информации из базы данных инспекции для передачи ее на вышестоящий уровень, в части информационных ресурсов по предмету деятельности анализа и прогнозирования налоговых поступлений;
своевременное и качественное выполнение текущих заданий Управления ФНС России по Оренбургской области, органов государственной власти и местного самоуправления;
подготовка информационных материалов для начальника отдела по вопросам, находящимся в компетенции Отдела;
подготовка ответов на письменные запросы налогоплательщиков, по предмету деятельности учета налоговых поступлений и отчетности;
ведение информационных ресурсов по предмету деятельности отдела; 

взаимодействие, подготовка информации для обмена между налоговыми органами и внешними источниками, в соответствии с установленными требованиями;
ведение в установленном порядке делопроизводства, хранение и передача документов на архивное хранение.

соблюдение правил внутреннего трудового распорядка и инструкции по эксплуатации вычислительной техники.

Права и ответственность главного специалиста-эксперта а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 17, 18 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации".

В соответствии со служебным распорядком Межрайонной ИФНС России №9 по Оренбургской области, главному специалисту-эксперту устанавливается ненормированный служебный день.

Главному специалисту-эксперту предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск в количестве 30 календарных дней, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет, исчисленный из расчета один календарный день за каждый год гражданской службы, дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день в количестве  6 календарных дней.

Требования, предъявляемые претенденту на замещение должности:

К претендентам на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта предъявляются следующие требования:

 по образованию – наличие высшего профессионального образования;

 по стажу – без предъявления требований к стажу ;

Квалификационные требования к профессиональным знаниям:

Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов;

указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей;

 правовых основ прохождения федеральной государственной гражданской службы;

 правил делового этикета, порядка работы с обращениями граждан;

 правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

 служебного распорядка Межрайонной ИФНС России № 9 по Оренбургской области;

 порядка работы со служебной информацией, инструкцию по делопроизводству;

  аппаратного и программного обеспечения;

 возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота;

 общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности;

должностной регламент.

основы управления и организации труда;

формы и методы работы с применением автоматизированных средств управления.

Квалификационные требования к профессиональным навыкам:

должны иметь навыки:

работы в сфере, соответствующей направлению деятельности отдела, выполнению поставленных задач;

квалификационного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов;

ведения делопроизводства, составления делового письма;

сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники, пользования программными продуктами. 
работы: с внутренними и периферийными устройствами компьютера; информационно-телекоммуникационными сетями ( в том числе сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных;

управления электронной почтой; 

подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах;

  использование опыта и мнения коллег.

 Главный специалист-эксперт аналитического отдела должен учитывать и уметь использовать при выполнении своих должностных обязанностей:

Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, указы Президента российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, иные правовые акты, регулирующие отношения, связанные с гражданской службой;

Законодательные, нормативные и нормативно-методические документы, касающиеся деятельности Федеральной налоговой службы, структурного подразделения инспекции;

Приказы (распоряжения) Федеральной налоговой службы, управления.
Порядок проведения конкурса, перечень документов, подлежащих представлению для участия в конкурсе:

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов для замещения вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности и определении победителя.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе и замещающий должность гражданской службы в Межрайонной ИФНС России № 9 по Оренбургской области, представляет в отдел общего обеспечения заявление на имя начальника инспекции Л. Г. Беловой.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе, при этом замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе представляет в отдел общего обеспечения:

а) личное заявление на имя представителя нанимателя;

б) собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р (в редакции распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р) (образец прилагается), с приложением фотографии 4x6.

Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в отдел общего обеспечения следующие документы:

а) личное заявление ( образец прилагается);

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме,  утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р (в редакции распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р), с приложением фотографии 4x6;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

д) копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность, заверенные в установленном порядке;

е) копии документов о профессиональном образовании (с приложениями), а также по желанию гражданина (гражданского служащего) - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

ж) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению, по форме 001 ГС/у;

з)сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по форме, установленной Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 №559;

и) иные документы, предусмотренные федеральными законами, Указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Документы, необходимые для участия в конкурсе, представляются в отдел общего обеспечения в течение 21 дня со дня объявления об их приеме.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа в их приеме. 

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к должности гражданской службы, на замещение которой проводится конкурс, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

В ходе проведения конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов (индивидуальное собеседование, анкетирование, проведение групповых дискуссий, написание реферата или тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности, на замещение которой претендуют кандидаты).

Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

По результатам конкурса издается приказ Межрайонной ИФНС России № 9 по Оренбургской области о назначении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы, на замещение которой проводился данный конкурс.

О результатах конкурса кандидаты, участвующие в конкурсе, уведомляются в письменной форме отделом кадров в 7-дневный срок со дня его завершения.

Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвующих в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в службе кадров, после чего подлежат уничтожению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

 Начало приема документов для участия в конкурсе в 10.00 “14” февраля 2014 г., окончания - в 17.00  "06”  марта 2014 г.

Предполагаемая дата проведения конкурса в 09.00 “24” марта  2014 г. по адресу: Межрайонная ИФНС России №9 по Оренбургской области, 462420, Оренбургская область, г. Орск, ул. Медногорская, д.10, отдел общего обеспечения, комната №3.
Адрес места приема документов: Межрайонная ИФНС России №9 по Оренбургской области, 462420, Оренбургская область, г. Орск, ул. Медногорская,  д. 10, отдел общего обеспечения, комната №3.

Ответственный за прием документов  Воробьева Дарья Андреевна.
Здесь же претенденты могут ознакомиться с иными сведениями (включая  служебный распорядок Межрайонной ИФНС России №9 по Оренбургской области, должностной регламент),  и порядком ознакомления с этими сведениями.

 Контактные телефоны:8(3537)238769, 8(3537)23-93-50

Заместитель начальника

отдела общего обеспечения                                                    Л.Г. Дунаева

