УТВЕРЖДЕН
приказом Межрайонной ИФНС России № 7 России по Оренбургской области
от «05» марта 2018 г. № 02-01-01/046

Состав Комиссии по соблюдению требований к служебному
[bookmark: _GoBack]поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области

Хакимов Станислав Станиславович - заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области, председатель комиссии;

Лазебный Дмитрий Александрович - начальник правового отдела Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области, заместитель председателя комиссии;

Члены комиссии:

Кравченко Жанна Станиславовна - начальник отдела общего обеспечения Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области;

Чичканова Галина Александровна - начальник отдела камеральных проверок №1 Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области;

Чернышева Надежда Васильевна - заместитель начальника отдела общего обеспечения Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области;

Башарина Юлия Валерьевна - главный специалист–эксперт правового отдела Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области;

Веселова Олеся Александровна - главный специалист–эксперт отдела общего обеспечения Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области – председатель профсоюзного комитета;

Сарайкин Сергей Николаевич - главный специалист–эксперт отдела общего обеспечения Межрайонной ИФНС России № 7 по Оренбургской области – секретарь комиссии;

Масюто Ольга Михайловна - директор Оренбургского филиала Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации,
кандидат технический наук – независимый эксперт;

Наточий Владимир Викторович - представитель образовательного учреждения, заведующий кафедры «Теории и практики управления» Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, кандидат
политических наук – независимый эксперт;

Годовова Елена Викторовна - представитель образовательного учреждения, заместитель директора по науке Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, независимый эксперт.
