Итоги работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в налоговых органах Орловской области
в 2016 году и в I полугодии 2017 года
В Управлении Федеральной налоговой службы по Орловской области и подведомственных налоговых органах действуют комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссии).
В 2016 году и в I полугодии 2017 года году проведено 30 заседаний комиссий в отношении 56 гражданских служащих, на которых были рассмотрены уведомления гражданских служащих о возникшем конфликте интересов или возможности его возникновения - 46; материалы, касающиеся несоблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов - 0, заявление гражданского служащего о даче согласия на замещение должности в коммерческой организации-8.
В результате работы комиссии в 46 случаях возможность возникновения конфликта интересов не исключена, сотрудникам поручено своевременно уведомлять непосредственного руководителя и Комиссию о возможности возникновения конфликта интересов, начальникам структурных подразделений поручено исключить участие сотрудников, уведомления которых были рассмотрены, в подготовке и оформлении документов, материалов и информации в отношении ЮЛ и ИП, деятельность которых прямо или косвенно связана с трудовой/служебной деятельностью их близких родственников; в целях недопущения возникновения конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей рекомендовано непосредственным руководителям гражданских служащих внести изменения в должностные регламенты, в 8 случаях гражданам, ранее замещавших должность государственной гражданской службы, дано согласие на заключение трудового договора с коммерческой организацией. В указанный период всеми сотрудниками соблюдались требования Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих ФНС России, утвержденного Приказом ФНС России от 11.04.2011г. №ММВ-7-4/260@, а также Федерального закона от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». 
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