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Публичные слушания (16 августа 2018 года)

Доклад заместителя начальника Межрайонной ИФНС России №9 по Орловской области Мельникова М. А.

Здравствуйте Уважаемые коллеги,
Уважаемые гости!

 
«Работа налоговых органов по обеспечению достоверности Единого государственного реестра юридических лиц. Итоги работы по снижению доли компаний с признаками недостоверности».

Единый государственный реестр юридических лиц - один из самых востребованных реестров в России и основной источник получения сведений о зарегистрированных организациях всеми заинтересованными лицами. 
Обеспечение участников гражданского оборота актуальной и достоверной информацией,  создание благоприятных условий для ведения бизнеса добросовестными организациями – одна из важных задач, стоящих перед налоговыми органами.
[bookmark: _GoBack]С 1 января 2016 года налоговый орган в случае возникновения обоснованных сомнений в достоверности сведений, включенных в ЕГРЮЛ (например, в случае поступления возражений заинтересованных лиц относительно предстоящей государственной регистрации изменений устава юридического лица или предстоящего включения сведений в реестр юридических лиц), вправе осуществить проверку этих сведений посредством проведения определенных мероприятий. Данное право закреплено в п. 4.2 ст. 9 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее – Закон №129-ФЗ).
Для реализации обозначенного права в полном объеме принят подзаконный акт – Приказ ФНС России от 11.02.2016 № ММВ-7-14/72@, в котором конкретизированы основания, условия и способы проведения подобных мероприятий. Комментируемый приказ действует с 5 июня 2016 года.
Итак, одним из оснований для проведения проверки сведений, включенных в ЕГРЮЛ, в Законе № 129‑ФЗ и Приказе № ММВ-7-14/72@ названо заявление заинтересованного лица (таковым в силу п. 6 ст. 9 Закона № 129‑ФЗ может быть как юридическое лицо, так и физическое лицо). Возражения заинтересованного лица, приводимые им в заявлении, должны быть аргументированы и документально подтверждены.   В приложении к Приказу № ММВ-7-14/72@ приведен рекомендованный образец заявления. Хотел обратить внимание, несмотря на то, что форма заявления носит рекомендательный характер, изменять ее заинтересованному лицу не следует. В противном случае (если заявление подано не по форме или в нем содержится ссылка на неподтвержденные факты) налоговый орган может отклонить заявление и не проводить проверку достоверности сведений, включенных в ЕГРЮЛ. Это следует из пп. 2 п. 5 Приказа № ММВ-7-14/72@.
По смыслу п. 7, 9 Приказа № ММВ-7-14/72@ проверка достоверности сведений на основании заявления заинтересованного лица может быть проведена в двух случаях:
1. При подаче сведений для их внесения в реестр (в случае внесения изменений в устав, в уже имеющиеся в ЕГРЮЛ сведения), при их подаче в налоговый орган.
В этом случае проверка достоверности сведений осуществляется в пределах срока, установленного для соответствующей государственной регистрации вносимых изменений, словом, в течение пяти рабочих дней с момента подачи документов (п. 1 ст. 8, п. 3 ст. 18 Закона № 129‑ФЗ). Но если для полноценной проверки названного срока окажется недостаточно, регистрирующий орган вправе принять решение о приостановлении регистрации на срок не более одного месяца. Причем решение о приостановлении принимается в течение срока, установленного для регистрации (п. 7 Приказа № ММВ-7-14/72@).
В решении о приостановлении регистрации должны быть указаны (абз. 4 п. 4.4 ст. 9 Закона № 129‑ФЗ):
– основания, по которым она приостановлена;
– срок, в течение которого заявитель может представить документы и пояснения, опровергающие предположение о недостоверности сведений, включаемых в Единый государственный реестр юридических лиц. Названный срок для представления заявителем документов и пояснений не может составлять менее пяти дней.
Хотелось обратить внимание, что решение о приостановлении регистрации выдается или направляется заявителю одним из способов, поименованных в п. 4 ст. 23 Закона № 129‑ФЗ. 
Проверка сведений в обозначенной ситуации может быть осуществлена способами, определенными п. 4.2 ст. 9 Закона № 129‑ФЗ, механизм реализации каждого из которых уточнен положениями комментируемого приказа:
а) изучение документов и сведений, имеющихся у налогового органа, в том числе возражений заинтересованных лиц, а также документов и пояснений, представленных заявителем;
б) получение необходимых объяснений от лиц, которым могут быть известны какие‑либо обстоятельства, имеющие значение для проведения проверки. Для дачи пояснений п. 12 Приказа № ММВ-7-14/72@ разрешено вызывать любых физических лиц, которым могут быть известны какие‑либо обстоятельства, имеющие значение для проверки сведений. Объяснения могут быть получены по месту проживания (пребывания) опрашиваемого лица, если такое лицо вследствие болезни, старости, инвалидности, а по усмотрению должностного лица территориального органа ФНС России - и в других случаях, не в состоянии явиться в территориальный орган ФНС России, который проводит указанное мероприятие;
в) получение справок и сведений по вопросам, возникающим при проведении проверки. В силу п. 13 Приказа № ММВ-7-14/72@ налоговые органы вправе направить запросы в органы государственной власти и местного самоуправления юридическим лицам, нотариусам и иным лицам;
г) осмотр объектов недвижимости. Согласно п. 14 Приказа № ММВ-7-14/72@ осмотр должен проводиться при участии двух понятых либо с применением видеозаписи. Результаты осмотра отражаются в протоколе, который должны подписать все участники осмотра;
д) привлечение специалиста или эксперта для участия в проведении проверки. Специалист или эксперт должен обладать специальными знаниями и навыками и не иметь заинтересованности в результате мероприятий (п. 15, 16 Приказа № ММВ-7-14/72@). В постановлении на проведение экспертизы должны быть указаны данные эксперта, вопросы, поставленные перед ним, а также приведен перечень материалов, представленных на экспертизу.
2. После отражения сведений о юридическом лице  в ЕГРЮЛ.
В этом случае проверка проводится не более одного месяца, следующего за истечением семи рабочих дней со дня получения заявления от заинтересованного лица, посредством любого из перечисленных выше способов (от «а» до «д»). Однако, если проверка осуществляется способами «б», «в» или «д», срок ее проведения может быть увеличен с одного месяца до двух (п. 9 Приказа № ММВ-7-14/72@).
Основанием для проведения мероприятий по проверке достоверности сведений включенных в ЕГРЮЛ являются возникновение у регистрирующего орган обоснованных сомнений в их достоверности. Так предусмотрено законом (п.4.2 ст.9 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»).
Нормативный акт ФНС России предусматривает два общих повода для проведения проверки достоверности включенных сведений  (пункт 4 «О снований и Порядка…» утвержденных Приказом ФНС России от 11.02.2016 №ММВ-7-14/72):
1) Получение регистрирующим органом заявления заинтересованного лица о недостоверности сведений, включенных в ЕГРЮЛ.
Такое заявление подается по форме Р34002 «Заявление заинтересованного лица о недостоверности сведений, включенных в ЕГРЮЛ» - относительно содержащихся в ЕГРЮЛ сведений в связи с их участием в других юридических лицах юридических и физических лиц в качестве участников и лиц, имеющих право действовать от имени юридических лиц без доверенности. А так же относительно достоверности адреса юридического лица (Приложение к Приказу ФНС России от 11.02.2016 №ММВ-7-14/72).
При подаче названного заявления в нем подлежат указанию обстоятельства заинтересованного лица и подтверждающие эти обстоятельства доказательства (об этом заполняется специальный лист формы  - «е»). В качестве примеров заинтересованности можно привести:
- подачу заявления собственником объекта недвижимости в отношении юридического лица, которое безосновательно использует адрес объекта в качестве адреса юридического лица в ЕГРЮЛ;
- подачу участником юридического лица заявления о другом лице - директоре этого юридического лица, в связи с тем, что срок действия его полномочий истек, а изменения в ЕГРЮЛ не внесены;
- подачу юридическим лицом заявления «о самом себе» о недостоверности сведений о данном юридическом лице как управляющей организации  другого юридического лица в связи с тем, что полномочия управляющей организации уже прекратились в связи с истечением их срока;
2) Получение регистрирующим органом иной информации о несоответствии сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ, сведениям, полученным территориальными налоговыми органами ФНС России после включения в ЕГРЮЛ таких сведений: 
В качестве примеров получения «иной информации» можно назвать получение сведений:
- от УФНС по субъектам РФ о получении информации о юридических лицах, имеющих «признаки недостоверности включенных в ЕГРЮЛ сведений», названные ФНС России в Письмах от 03.08.21016 №ГД-4-14/14126@ «О проведении работы в отношении юридических лиц, зарегистрированных после 1 августа 2016 года и имеющих признаки недостоверности» и от 03.08.2016 №	ГД-4-14/14127@ «О проведении работы в отношении юридических лиц, зарегистрированных до 01 августа 2016 и имеющих признаки недостоверности»;
- от других налоговых органом при выявлении ими при проведении мероприятий налогового контроля обстоятельств недостоверности содержащихся в ЕГРЮЛ сведений.
Например, если при допросе руководителя контрагента выясняется, что соответствующее лицо фактически никакого руководства не осуществляет или адрес, указанный в ЕГРЮЛ юридическое лицо не использует на законном основании;
- от других государственных органов (например: прокуратуры, рассматривающей обращения гражданина и выявившего попутно недостоверность каких-либо сведений о юридическом лице);
- от физического лица, сообщившего о недостоверности содержащихся в ЕГРЮЛ сведений относительно юридического лица (лиц) (как по установленной форме Р34001 так и иным образом, например при опросе, предоставлении объяснений, допросе).
 Хотелось бы отметить, что прежде всего, в группе риска это юридические лица, имеющие предусмотренные названными выше Письмами ФНС России «признаки недостоверности сведений».
К таким признакам относятся:
- лицо, имеющее право без доверенности действовать от имени юридического лица, выступает в качестве такового более чем в 50- ЮЛ (для ЮЛ зарегистрированных до 01.08.2016), и в 5-ЮЛ (для ЮЛ зарегистрированных после 01.08.2016);
- участники ЮЛ являются таковыми более чем в 50-ЮЛ (для ЮЛ зарегистрированных до 01.08.2016), и в 10-ЮЛ (для ЮЛ зарегистрированных после 01.08.2016);
- адрес ЮЛ, указанный в ЕГРЮЛ является адресом более чем в 50- ЮЛ (для ЮЛ зарегистрированных до 01.08.2016), и в 10-ЮЛ (для ЮЛ зарегистрированных после 01.08.2016);
- управляющая организация является таковой более чем в 50- ЮЛ (для ЮЛ зарегистрированных до 01.08.2016), и в 20-ЮЛ (для ЮЛ зарегистрированных после 01.08.2016);
  - наличие информации о вступлении в силу постановления по делу об административном правонарушении, в соответствии с которым лицу, имеющие право без доверенности действовать от имени юридического лица (в том числе от имени управляющей организации), назначено административное наказание в виде дисквалификации, и срок, на который она установлена, не истек;
- наличие информации о смерти лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица;
Так же проверке могут подвергаться любые юридические лица, в отношении которых регистрирующему органу поступил «сигнал» - информация о недостоверности содержащихся в ЕГРЮЛ сведений от физических лиц и других заинтересованных лиц (в том числе, по форме Р34002), а так же от других налоговых или иных органов.
 
 Если по результатам проверочных мероприятий сомнения налогового органа (или претензии заинтересованного лица) о недостоверности сведений, включенных в ЕГРЮЛ, окажутся обоснованными, то регистрирующий орган может:
1) отказать в регистрации представленных сведений. В этом случае принимается соответствующее решение с указанием основания отказа с обязательной ссылкой на нарушения, поименованные в п. 1 ст. 23 Закона № 129‑ФЗ;
2) направить уведомление о необходимости представления достоверных сведений.
В соответствии с п. 6 ст. 11 Закона № 129‑ФЗ уведомление будет направлено, если у регистрирующего органа вызовут сомнения следующие сведения:
– адрес юридического лица;
– сведения об учредителях (участниках) юридического лица, о держателе реестра акционеров, размерах и номинальной стоимости долей в ООО, передаче долей или частей долей в залог или об ином их обременении, о лице, осуществляющем управление долей, переходящей в порядке наследования;
– Ф. И. О. директора, его паспортные данные или ИНН.
Для представления новых достоверных сведений или доказательств достоверности поданных ранее сведений, вызвавших сомнения, юридическому лицу отведено 30 дней с момента направления уведомления. 
Если он этого не сделает, то регистрирующий органа внесет в ЕГРЮЛ запись о недостоверности содержащихся в реестре сведений о юридическом лице (ст. 7.1 Закона № 129‑ФЗ, п. 18 Приказа № ММВ-7-14/72@).
Также хотелось обратить внимание, что Закон № 129‑ФЗ и Приказ № ММВ-7-14/72@ определяют порядок внесения в  ЕГРЮЛ записи о недостоверности сведений о юридическом лице, содержащихся в нем. И только. Порядок аннулирования такой записи упомянутыми документами не определен. Следовательно, появление (однажды) в ЕГРЮЛ подобной записи станет своеобразной черной меткой для юридического лица, которая впоследствии может осложнить ему жизнь. Выход из данной ситуации очевиден: получив от регистрирующего органа вышеупомянутое уведомление, нужно в установленный срок представить новые достоверные сведения.

Кроме того, наличие в ЕГРЮЛ записи о недостоверности сведений о юридическом лице имеет следующие последствия, а именно:
1) ЮЛ с такой записью приобретает «плохую репутацию» - становиться малопривлекательным партнером с точки зрения  принципа «должной осмотрительности выбора контрагентов» для других налогоплательщиков, банков, при участии в закупках, а наличие с ними отношений – поводом претензий со стороны налоговых органов при проведении камеральных и выездных налоговых проверок.
«Обратная сторона медали» еще и в том, что запись о недостоверности в отношении физического лица может означать отсутствие его участия в данном юридическом лице в соответствующем качестве (участника и/или руководителя) и в таком случае является сигналом возможной  дефектности сделок юридического лица. И этот риск сохраняется, даже если потом «запись о недостоверности» по юридическому лицу была исправлена путем внесения изменений.
 Например: избрания нового руководителя, вместо того, сведения о котором  были отмечены как недостоверные.
2) При продолжении отражения в ЕГРЮЛ недостоверных сведений после внесения соответствующий записи о недостоверности (если по юридическому лицу не сообщены в ЕГРЮЛ достоверные сведения):
- лицо, имеющее право действовать от имени юридического лица без доверенности может быть привлечено к административной ответственности (ч.3, ч.4 ст. 14.25КоАП РФ);
- регистрирующим органом может быть предъявлен иск о ликвидации юридического лица, как действующего с грубым нарушением закона;
- а также после 01.09.2017 юридическое лицо, имеющее в ЕГРЮЛ сведения, в отношении которых внесена запись  об их недостоверности, в течении более чем 6 месяцев с момента внесения такой записи может быть исключено из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа. (Федеральный закон №129-ФЗ от 08.08.2001 с учетом редакции Федерального закона от 28.12.2016 №488-ФЗ) (более подробно ниже).
3) Лица, имеющие право без доверенности действовать от имени такого юридического лица,  являющиеся участниками ООО, владеющими не менее 50% голосов от общего количества голосов участников данного ООО, в отношении которого в ЕГРЮЛ содержится запись о недостоверности сведений о юридическом лице (кроме лица, подавшего о себе форму Р34001 до истечения 3 лет с момента внесения в ЕГРЮЛ соответствующей записи о недостоверности) оказываются ограничены в праве стать учредителем (участником) другого юридического лица либо лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени юридического лица, законом предусмотрено соответствующее основание для отказа в государственной регистрации (абз.4,5 пп. «ф» ст.23 Закона №129-ФЗ).
В виду серьезности последствий внесения записи о недостоверности сведений о юридическом лице в ЕГРЮЛ закон предусматривает определенные требования к порядку внесения этих записей  регистрирующими органами. Такая запись может появиться:
- в результате установления недостоверности сведений, по итогам  проведенной регистрирующим органом проверки недостоверности сведений;
- в особом срочном порядке – это исключение  из общего правила о внесении записи о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ по результатам проверки. «Срочное» внесение предусмотрено только для случаев подачи физическими лицами заявлений о недостоверности сведений о себе в ЕГРЮЛ – заявление по форме Р34001 «Заявление физического лица о недостоверности сведений  о нем в ЕГРЮЛ». Такие заявления подаются физическими лицами  относительно сведений именно о себе (в качестве  учредителя (участника) юридических лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности.
По заявлениям формы Р34001 запись о недостоверности содержащихся  в ЕГРЮЛ сведений о юридическом лице  вносится регистрирующим органом в обычные для государственной регистрации  сроки: не более чем 5 рабочих дней с момента подачи такого заявления (п.1 ст.8, п.5 ст. 11 Закона №129-ФЗ).
Проверка достоверности сведений  включенных в ЕГРЮЛ  при обращении физического лица с заявлением о недостоверности сведений именно о нем регистрирующим органом не проводится, регистрирующий орган оказывает государственную услугу - вносит на основании обращения физического лица  запись о недостоверности сведений о юридическом лице в ЕГРЮЛ.
 Таким образом, запись о недостоверности сведений негативно скажется на работе любого предприятия. С такой компанией перестанут сотрудничать контрагенты. Банки захотят защитить себя от рисков и заблокируют банковские счета, что сделает невозможной работу организации. Доступ к тендерам и госзакупкам будет закрыт. Наличие записи о недостоверности может привести к потере компанией репутации на рынке, признанию сделок недействительными, привлечению руководителя или участника юридического лица к административной ответственности или ограничению их прав.
Кроме того, как отмечалось ранее, с 01.09.2017 Федеральным законом от 28.12.2016 №488-ФЗ установлен порядок принудительного исключения организаций из ЕГРЮЛ – для этого достаточно отражения в ЕГРЮЛ записи о недостоверности сведений в течение 6 месяцев.
Надо понимать, что наличие признаков недействующего юридического лица и лица, в отношении которого в ЕГРЮЛ имеются недостоверные сведения, — это различные правовые основания для исключения организации из ЕГРЮЛ. То есть в соответствии с законодательством из-за недостоверности сведений из ЕГРЮЛ может быть исключена и организация, не обладающая признаками недействующего юридического лица.
Отмечу, что информация о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ из-за недостоверных сведений, как и при исключении юрлица с признаками недействующего, в обязательном порядке публикуется в «Вестнике государственной регистрации». И гораздо лучше принять меры по недопущению исключения на этом этапе путем направления в регистрирующий орган мотивированного заявления в срок не позднее 3 месяцев после публикации.
Если в ЕГРЮЛ содержится запись о недостоверности сведений о руководителе или адресе организации, то ее руководитель и учредитель ООО с долей участия не менее 50% в течение 3 лет не могут стать учредителями и руководителями другой компании. Этот срок исчисляется с момента внесения записи о недостоверности в ЕГРЮЛ. Но если компания устранила причины, по которым запись о недостоверности была внесена в госреестр, негативные последствия для этих физлиц не возникнут.
Ограничение на учреждение новых юрлиц и руководство ими, если компанию исключили из ЕГРЮЛ из-за записи о недостоверности будет действовать. Причем, точкой отсчета трехлетнего срока действия ограничений по-прежнему будет являться дата внесения записи о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ, поскольку иного порядка здесь не предусмотрено.
Информацию о наличии в отношении контрагентов недостоверных сведений в ЕГРЮЛ можно узнать из выписки из ЕГРЮЛ, которую можно получить на сайте ФНС России www.nalog.ru, а также  через сервис «Риски бизнеса: проверь себя и контрагента». Частота проверки, на мой взгляд, должна определяться частотой взаимодействия с контрагентом. То есть целесообразно запрашивать выписку, например, при заключении крупной разовой сделки или периодически в период действия договора поставки.
Таким образом, работа по обеспечению достоверности - одно из самых приоритетных направлений в регистрации!

   Итоги работы по снижению доли компаний с признаками недостоверности.
Инспекции на постоянной основе проводится работа по повышению эффективности деятельности по проверке достоверности сведений, включенных в Единый государственный реестр юридических лиц. В рамках проводимой работы в адрес юридических лиц, руководителей, учредителей направлено 12599 уведомлений о необходимости представления достоверных сведений. 
По результату проведенных мероприятий в ЕГРЮЛ внесено 2 861 записи о недостоверности адреса ЮЛ, сведений об участнике и руководителе ЮЛ. Из которых 858 ЮЛ подтвердили достоверность сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ.
Кроме того,  налоговыми органами на постоянной основе ведется работа с  «массовыми» адресами, учредителями, руководителями ЮЛ, так  количество юридических лиц имеющих адрес массовой регистрации снизилось с 2 755 ЮЛ до 10 ЮЛ; массовый учредитель   с 564 ЮЛ до 155 ЮЛ;  массовый руководитель с 795 ЮЛ до 125 ЮЛ.
Регистрирующим органом в части реализации обеспечения достоверности реестров и повышения качества оказания государственных услуг по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на постоянной основе проводится работа, по результатам которой:
- в отношении  139 должностных лиц юридического лица применены меры административной ответственности по ч.4 ст. 14.25 КоАП РФ с назначением наказания в размере 5 000руб.,
- в отношении 29 должностных лиц юридического лица применены меры административной ответственности по ч.5 ст. 14.25 КоАП РФ судами приняты постановления о дисквалификации должностных лиц сроком  от 1 год до 3.
Взаимодействие с правоохранительными органами 
Регистрирующим органом осуществляется усиленное взаимодействие с правоохранительными органами по вопросам выявления, предупреждения, документирования, пресечения и расследования противоправных действий при государственной регистрации.
Так регистрирующим органом в правоохранительные органы было направлено 10 сообщений о преступлении предусмотренных ст. ст. 173.1, 173.2 УК РФ, а именно:
-  по факту образования (создания, реорганизации) юридического лица через подставных лиц, а также представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, данных, повлекшее внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставных лицах, ст. 173.1 УК РФ;
- по факту предоставления документа, удостоверяющего личность, или выдача доверенности, если эти действия совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице, ст. 173.2 УК РФ.
По 5 материалам правоохранительными органами возбуждены  уголовные дела, по 3 материалам судами вынесены обвинительные приговоры (ООО «Протарас», ООО «Рубин», ООО «Мегаторг»).

Кроме того, в несколько раз снижен уровень миграции юридических лиц, которая составила 37 организаций, из которых: 
-путем смены адреса местонахождения ЮЛ в ином субъекте РФ – 13 ЮЛ,
- путем реорганизации к ЮЛ в ином субъекте РФ – 24 ЮЛ.
  Исключение недействующих юридических лиц из ЕГРЮЛ
Также регистрирующим органом, в усиленном режиме проводятся мероприятия по исключению недействующих юридических лиц из реестра. 
(Импульс к активизации указанной работы дан письмом от 21 июля 2016 г. № ГД-5-14/1181ДСП@). 
Необходимость усиления работы в этом направлении обусловлена двумя важными обстоятельствами. Одно из них - повышение достоверности реестра. Мы должны иметь чёткое и конкретное представление о действующих в реестре лицах, с которыми нам предстоит работать. Нет смысла обеспечивать внесение в реестр записей о недостоверности по фактически не действующим компаниям, чтобы в следующем квартале их исключить. Второе обстоятельство - это вступившие в силу 3 августа 2016 г. изменения в положения статьи 59 Налогового кодекса, позволяющие исключать недействующие компании, по которым имеется недоимка, задолженность перед бюджетом, признанная безнадёжной к взысканию, с последующим её списанием. 
Регистрирующим органом за период 2016-2018г.г принято 3 966 решений о предстоящем исключении ЮЛ из ЕГРЮЛ, из которых в отношении 3 760 ЮЛ обладающих признаками «недействующего юридического лица», в отношении 206 ЮЛ с записью о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ.
Как результат регистрирующим органом за соответствующий период исключено из ЕГРЮЛ 3 484 недействующих юридических лиц, по исключению 206 ЮЛ с меткой  о недостоверности сведений срок ликвидации не наступил.
 Недостоверность адреса и принудительная ликвидация
 Важно отметить, что работа территориальных налоговых органов по принудительной ликвидации теперь приобретает особо вдумчивый, иногда точечный характер, - когда с помощью такой процедуры надо ограничивать в правах физическое лицо для последующего возможного применения пп.ф п.1 ст.23 закона - в связи с неисполнением решения суда о ликвидации юридического лица. Одновременно и параллельно проводиться работа в рамках приказа ФНС России от 11 февраля 2016 г. № ММВ-7-14/72@ по внесению в ЕГРЮЛ записей о недостоверности содержащихся в нём сведений. Территориальные налоговые органы работу по принудительной ликвидации юридических лиц в связи с недостоверностью адреса ведут с 2014 года. Единые подходы к указанному вопросу сформированы письмами ФНС России от 25 июня 2014 г. № СА-4-14/12088@ и от 12 августа 2015 г. № ГД-4-14/14095@.
Регистрирующим органом за соответствующий период направлено в суд 20 исковых заявлений по принудительной ликвидации юридических лиц. Судами принято 17 решений об удовлетворении заявленных требований, 3 дела прекращено в связи с добровольным представлением юридическим лицом сведений об адресе.
 
Таким образом, проводимые мероприятия по проверке достоверности дали определенный результат, но говорить о кардинальном изменении ситуации пока преждевременно.
Пока нам не удалось решить проблему массовых адресов, директоров, учредителей. Но обеспечена устойчивая положительная динамика по данному направлению. 
 
Подводя итоги, хотел бы отметить, что с 01.01.16 г. физическим лицам, которые ранее были учредителями и (или) директорами компаний, не лишним будет направить в регистрирующий орган уведомление о том, что учредителями и директорами больше не являются. Особенно это касается учредителей ООО с долей 50% и более, которые не продали долю по договору купли-продажи доли, а вышли из состава учредителей ООО по заявлению. Случается очень часто так, что заявление учредителем передано директору, а директор не внёс сведения в ЕГРЮЛ.
Это касается и бывших директоров, и не только ООО. На бывшего директора имеется и приказ об увольнении, и запись в трудовой книжке сделана, а в ЕГРЮЛ изменения новым директором не внесены. Безусловно, это коснется тех директоров, чьи организации брошены на произвол судьбы. Можно для начала запросить выписку из ЕГРЮЛ. Иначе можно столкнуться со всем букетом неблагоприятных последствий.
Нельзя бросать фирму на произвол судьбы.
   Поэтому необходимо ликвидировать организацию в добровольном порядке. То есть, по решению учредителей. Желательно с удовлетворением требований кредиторов.
Спасибо.
