[bookmark: _GoBack]С 01 января 2022 года произойдут изменения в составе муниципальных образований – бюджетополучателей Орловской области

В соответствии с законом Орловской области от 04.05.2021 № 2596-ОЗ «О преобразовании муниципальных образований Орловской области, входящих в состав Орловского района Орловской области, путем их объединения во вновь образованное муниципальное образование Орловской области с наделением его статусом муниципального округа» с 01.01.2022 года  все городские и сельские поселения, входящие в состав Орловского района, объединяются  во вновь образованное муниципальное образование, которому присваивается наименование «Орловский муниципальный округ Орловской области». В связи с этим в «Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований» включен следующий код ОКТМО:

54501000 – Орловский муниципальный округ

Ранее действующие коды ОКТМО Орловского муниципального района, его городских и сельских поселений аннулируются с 01.01.2022 года. 
В целях корректности заполнения реквизитов при оформлении платежных документов с 01.01.2022 года предлагаем воспользоваться сопоставительной таблицей «Изменения в составе муниципальных образований – бюджетополучателей Орловской области с 01.01.2022 года».

