Пресс-релиз

к заседанию Общественного совета при УФНС России по Орловской области

13 июля 2017 года








г. Орел

Общественный совет при УФНС России по Орловской области, созданный в июле 2012 года, является консультативно-совещательным органом, содействующим Управлению в разработке предложений по совершенствованию практики налогового администрирования, а также повышению качества предоставления государственных услуг налоговыми органами региона.

На протяжении нескольких месяцев в УФНС России по Орловской области проводилась процедура по обновлению состава Общественного совета. Полномочия старого состава, действовавшего с 2014 по 2017 годы, истекли по истечению трех лет работы в соответствии Положением об Общественном совете при УФНС России по Орловской области

Граждане, пожелавшие войти в новый состав Общественного совета, получили возможность выдвинуть свои кандидатуры, направив заявки и  необходимые документы. Окончательный состав членов совета утвержден после изучения общественного мнения, собранного с помощью Интернет-голосования на сайте ФНС России.

 В обновленный состав Общественного совета вошли:

Федор Степанович  Авдеев - советник при ректорате  по педагогическому образованию ФГБОУ «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»;
Виктор Иванович Байраков - главный врач БУЗ Орловской области «Врачебно-физкультурный диспансер»;
Родион Александрович Гапонов - генеральный директор ОАО «Гамма»;
Вячеслав Александрович  Голенков - руководитель научной школы ФГБОУ «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»;
Николай Федорович Гришаев - председатель совета ветеранов УФНС России по Орловской области;
Светлана Александровна Ковалева - президент  Орловской торгово-промышленной палаты;
Николай Геннадьевич Куревин - директор филиала ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Орел» (ГТРК «Орел»);
Нина Ивановна Лыгина - председатель Совета Ассоциации общественных объединений «Общественный союз Орловской области»;
Вадим Феликсович  Мурадян - главный врач БУЗ Орловской области «Орловская областная клиническая больница»;
Андрей Михайлович  Навлев - директор Общества с ограниченной ответственностью «Кредитал+»  официального Дистрибьютора Сети КонсультантПлюс;
Эльвира Семеновна Псарева - президент Орловской областной нотариальной палаты.
13 июля состоялось первое заседание обновленного состава Общественного совета. Открывая заседание, руководитель УФНС России по Орловской области С.В. Маркевич обратился к членам совета с просьбой об оказании содействия в организации общественного контроля за легальностью совершенных кассовых операций.
Как напомнил Сергей Валерьевич, 1 июля 2017 года состоялся переход на новую систему применения контрольно-кассовой техники, которая предполагает передачу налоговикам информации о расчетах в электронном виде в режиме онлайн. Кассовая реформа позволила появиться удобному механизму защиты прав потребителей. То есть теперь при расчете с продавцом можно контролировать легальность покупок и с помощью бесплатного мобильного приложения ФНС России считать QR-код и проверить полученный чек. Сверив данные кассового чека и данные, пришедшие в ФНС России, приложение отображает результат этой проверки. В случае расхождения или отсутствия данных по кассовому чеку пользователь может сообщить  налоговикам о нарушении.
Орловские налоговые органы запускают информационную кампанию, в рамках которой сотрудники инспекции расскажут жителям региона о том, как воспользоваться приложением «Проверка кассового чека», а также будут принимать от потребителей чеки  для  установления факта передачи содержащихся в них фискальных данных на федеральный уровень. С.В. Маркевич предложил членам Общественного совета присоединиться к этой акции и установить в зданиях подведомственных организаций ящики для сбора чеков. В дальнейшем эта совместная работа поможет организовать общественный контроль за деятельностью продавцов и защитить права потребителей.
В ходе заседания были проведены организационные мероприятия в соответствии с Положением об Общественном совете. Председателем Общественного совета избран Ф.С. Авдеев – советник при ректорате  по педагогическому образованию ФГБОУ «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева», заместителем председателя – Н.Г. Куревин – директор филиала ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» «Государственная телевизионная и радиовещательная компания  «Орел».  
С докладом об организации работы по декларированию доходов физических лиц выступила начальник отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Орловской области Г.Н. Чекулаева.
- Налог на доходы физических лиц является одним из основных источников доходов регионального и местного бюджетов, - подчеркнула Г.Н. Чекулаева.
В Орловской области поступления НДФЛ за 6 месяцев 2017 года составили около 4 млрд. рублей. При этом, на долю налоговых агентов приходится порядка  98% поступлений налога. Темп роста поступлений НДФЛ к тому же периоду предыдущего года сложился на уровне 106,3%, или в абсолютном выражении увеличился на 236,5 млн. руб. (темп ФОТ на 01.05.2017г. – 105,4 %).

Основным фактором, обусловившим такую динамику, стало принятие в феврале текущего года трехстороннего Соглашения о региональном МРОТ в размере 10 тыс. рублей.  

Одним из приоритетных направлений при администрировании НДФЛ является контроль полноты уплаты налога с доходов физических лиц, осуществляемый, в том числе в рамках ежегодных декларационных кампаний. С первых рабочих дней 2017 года началась кампания подачи гражданами деклараций о своих доходах за 2016 год, которая продолжилась в этом году по 2 мая включительно.

Для удобства налогоплательщиков орловские налоговые инспекции продлили график своей работы в последний месяц декларационной кампании, а также провели 14 – 15 апреля  Дни открытых дверей, в рамках которых орловцы узнали о порядке декларировании доходов и получили практические рекомендации по заполнению декларации по форме №3-НДФЛ. За два дня акции налоговые инспекции Орловской области посетило более 2-х тысяч человек, свыше 700 из них подключились к Интернет-сервису ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». В ходе дней открытых дверей свою обязанность по декларированию доходов исполнили 1206 человек. Общая сумма налога, подлежащая к уплате в бюджет по этим декларациям, составила около 6 млн. рублей.  

Всего по состоянию на 01.07.2017 года в налоговые органы области представлено 35,8 тыс. деклараций  ф. № 3-НДФЛ, что более чем на 2 тысячи больше аналогичного периода прошлого года. 

Наибольший удельный вес традиционно составляют декларации физических лиц с заявленными имущественными и социальными налоговыми вычетами. 

Увеличилось число налогоплательщиков, обратившихся за представлением имущественного вычета в связи с приобретением жилья. Их количество составило 19 476 человек или 112 % к уровню 2015 года. Сумма имущественного налогового вычета увеличилась на 850,5 млн. руб.  

Количество физических лиц, которым предоставлены социальные вычеты, по сравнению с прошлым годом также увеличилось и составило 5126 человек или 114,7 процентов. При этом, сумма заявленных социальных налоговых вычетов увеличилась на 40,6 млн. рублей.
Кроме того, в 3 раза, с 16 до 49 человек, выросло число налогоплательщиков заявивших введенный в 2015 году новый вид налогового вычета – инвестиционный (пп.2 п.1 ст. 219.1 НК РФ). Сумма денежных средств, внесенных такими налогоплательщиками на индивидуальные инвестиционные счета, к уровню прошлого года (3,9 млн. руб.) выросла почти в 4 раза (+ 10,4 млн. руб.) и составляет 14 млн. рублей. 

Одновременно, несмотря на рост налоговых вычетов, значительно выросла и общая сумма НДФЛ, подлежащая уплате в бюджет, по представленным налогоплательщиками декларациям - почти на 12 млн. рублей. 

Что касается структуры доходов граждан, то в 2017 году число декларантов «миллионеров» по сравнению с 2016 годом выросло на 208 человек  (с 1758 до 1966 человек).

Членами Общественного совета была отмечена важность своевременного информирования граждан об обязанности по декларированию доходов. Высокую оценку представителей общественности получили и результаты работы  налоговиков региона по администрированию налога на доходы физических лиц. Подводя итоги заседания, Руководитель УФНС России по Орловской области С.В. Маркевич и выразил надежду на дальнейшее плодотворное и конструктивное сотрудничество налоговых органов и общественности в целях улучшения качества обслуживания налогоплательщиков и формирования экономики региона.
Пресс-служба УФНС России по Орловской области 

тел.: 47-19-62, email:57nalog@mail.ru
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