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                          г. Орел
16 ноября Управление ФНС России по Орловской области провело первое публичное обсуждение результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований. Мероприятие состоялось в рамках реализации приоритетной программы Правительства Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности». 
Участниками обсуждения от УФНС России по Орловской области  выступили: руководитель Управления Сергей Валерьевич Маркевич, заместитель руководителя Управления Алла Валерьевна Рубцова, начальник отдела налогообложения юридических лиц и камерального контроля Ольга Эдуардовна Акинчева, начальник контрольного отдела Наталия Николаевна Попова. К участию в мероприятии также были приглашены члены Правительства Орловской области, представители Администрации Орловской области, органов местного самоуправления, общественных организаций, региональных и отраслевых ассоциаций, уполномоченный по защите прав предпринимателей,  члены Общественного совета при УФНС России, налогоплательщики и региональные средства массовой информации. 
Центральная тема встречи – «Основные принципы обеспечения налоговыми органами Орловской области риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольной деятельности». 

Более 10 лет назад Федеральная налоговая служба выбрала курс на риск-ориентированный подход в налоговом контроле. Эта принципиально новая концепция, которая обеспечила открытость процесса планирования выездных налоговых проверок. Налогоплательщикам была предоставлена возможность добровольно и в полном объеме исполнять свои налоговые обязательства, самостоятельно оценивая риски и исправляя допущенные ошибки при исчислении налогов. Для этого служба разработала 12 общедоступных критериев самостоятельной оценки рисков, используемых налоговыми органами в процессе отбора объектов для проведения выездных налоговых проверок. 

Согласно новой концепции налогоплательщики рассматриваются как кандидаты на включение в план выездных проверок. Приоритетными для осуществления проверки являются те налогоплательщики, в отношении которых у налогового органа имеются сведения об их участии в схемах ухода от налогообложения или схемах минимизации налоговых обязательств, и (или) результаты проведенного анализа финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщика свидетельствуют о предполагаемых налоговых правонарушениях.
Применение риск-ориентированного подхода к осуществлению контрольной деятельности позволил кардинально снизить количество выездных проверок. Только за последние 6 лет их число сократилось более чем в 4 раза. В настоящее время проверяется только 2 налогоплательщика из тысячи, а выездные налоговые проверки в отношении субъектов малого предпринимательства минимизированы и проводятся в исключительных случаях. При этом  эффективность проверок  возросла  за это время более,  чем  в  5 раз. 
Кроме того, риск-ориентированный подход помогает выявлять целые отрасли и сегменты рынка с высокой степенью рисков, устанавливать системные способы уклонения от уплаты налогов и бороться с ними предусмотренными законом методами. Инструменты такого контроля уже внедрены на рынок электронной бытовой техники и алкоголя. 

В настоящее время ФНС реализуется проект по пресечению схем незаконного применения вычетов по НДС при обороте сельскохозяйственной продукции. Предложение отказаться от схем необоснованной налоговой оптимизации поддержано участниками зернового рынка - более 1400 хозяйствующих субъектов, в том числе из Орловской области, подписали Хартию в сфере оборота сельскохозяйственной продукции. Уже сегодня экспортеры перешли на систему прямых поставок, отказавшись от контрактов с налогоплательщиками, обладающими признаками «однодневок».
Участники встречи получили возможность задать интересующие вопросы  налоговикам и обменяться мнениями по заявленным темам. 

В дальнейшем публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и контрольно-надзорной деятельности налоговых органов будут проводиться ежеквартально. График их проведения, а также информация о состоявшихся мероприятиях публикуется на сайте ФНС России в рубрике «О ФНС России» – «Контрольно-надзорная деятельность».
Пресс-служба УФНС России по Орловской области 
тел.: 47-19-62, email:57nalog@mail.ru
1

