Приложение 1

К запросу котировок

ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

на выполнение работ по текущему ремонту помещений административного здания УФНС России по Орловской области. 

Предмет контракта: выполнение работ по текущему ремонту помещений административного здания УФНС России по Орловской области.

             Стоимость работ определяется с применением сметно-нормативной базы 2001г. Орловской области, приведенной в соответствие с государственными сметными нормативами, перевод в текущие цены выполняется в соответствии с Порядком расчета договорных цен на строительную продукцию в Орловской области, с применением дифференцированных индексов по статьям затрат, утвержденных для Орловской области филиалом ФГУ ФЦЦС по Орловской области. Цена работ должна быть фиксированной без дополнительной индексации на весь период производства работ по контракту.

Оплата производится по факту выполнения работ в течение 10 банковских дней после  подписания сторонами акта приемки выполненных работ (форма КС-2) и справки о стоимости выполненных работ (форма КС-3).


Место выполнения работ: г. Орел, пл. Мира, 7а.
Срок выполнения работ: до 01.12.2013г. включительно. Начало работ – в течение двух дней с момента заключения контракта.

Описание подлежащих к выполнению работ.
	       Необходимо произвести ремонт служебных кабинетов на пятом этаже административного здания, по адресу г. Орел, пл. Мира, 7а. 

1. В кабинетах 520,523,524,525,526 выполнить    окраску потолков акриловыми красками; снятие обоев, подготовку поверхности стен и оклейку флизелиновыми или виниловыми обоями 1,06х10м, циклевку и покрытие лаком полов, замену плинтусов, окраску оконных откосов и ниш акриловыми составами, окраску радиаторов и труб отопления специальной краской для радиаторов. В кабинетах 524 и 525 произвести замену обшивки вентиляционных коробов.

2. В кабинете 532 произвести замену подвесного потолка типа Армстронг, частично отремонтировать стену, восстановить декоративную штукатурку (шагрень) и выполнить окраску стен, оконных откосов и ниш акриловыми красками, окраску радиаторов и труб отопления специальной краской для радиаторов.

         В кабинетах также необходимо выполнить окраску дверей  эмалью ПФ-115. 
        Текущий ремонт производится в существующем здании, в стесненных условиях. При планировании производства работ учесть режим работы заказчика (с 9 ч. 00 мин. до 18ч. 00 мин., пятница с 9 ч. 00 мин. до 16 ч. 45 мин). Работа в выходные дни не возможна.

Освобождение помещений от мебели для проведения ремонтных работ осуществляется силами подрядной организации, после проведения ремонтных работ  обратная установка мебели осуществляется силами подрядной организации.


Складские и бытовые помещения заказчиком не представляются.


Тип, цветовая гамма отделочных материалов согласовываются с Заказчиком после заключения государственного контракта. В ходе выполнения работ подрядная организация несет ответственность за повреждение или порчу находящихся в помещении мебели, полов, электропроводки, электроприборов, санитарно - технического оборудования, стекол и другого имущества.

Перед началом работ Подрядчик представляет список ИТР и рабочих, с указанием фамилии имени, отчества, должности, паспортных данных и согласовывает с Заказчиком для допуска в здание Управления. Сотрудники Подрядчика должны иметь все необходимые документы и разрешения для работы.
Подрядчик в ходе производства работ не имеет права предъявлять Заказчику требования об оплате дополнительных затрат, связанных с изменением технологии производства работ.

Подрядчик в ходе производства работ не имеет права: отклоняться от технического задания и локальной сметы, вносить самостоятельно изменения в утверждённую Заказчиком локальную смету и техническое задание.

Соблюдение законодательных и иных нормативных актов.

При выполнении работ обязательно соблюдение норм действующего законодательства Российской Федерации, регулирующего выполнение вышеуказанных работ и устранения в них всех недостатков, а именно:

     СНиП 3.04.01-87 «Изоляционные и отделочные покрытия».
    СНиП 21-01-97* «Пожарная безопасность зданий и сооружений»
     Федеральный закон от 28.07.2008 г. №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»
     СНиП 12-03-2001 «Безопасность труда в строительстве. Часть 1. Общие требования»
     СНиП 12-04-2002 «Безопасность труда в строительстве. Часть 2. Строительное производство.»
     СНиП 31-05-2003. «Общественные здания административного назначения.»
     ПУЭ Минтопэнерго России 

     ГОСТ Р 50571.1-93 (МЭК 364-1-72, МЭК 364-2-70). «Электроустановки зданий. Основные положения.»
При осуществлении работ Подрядчик обязан соблюдать требования закона и иных правовых актов об охране окружающей среды. Подрядчик несёт ответственность за нарушение указанных требований.

Требования к контролю выполняемых работ, применяемых материалов, изделий, оборудования.

Качество работ должно соответствовать требованиям законодательства, технических регламентов, строительных норм и правил.

Качество применяемых материалов, изделий,


Указанные в дефектной ведомости наименования и марки применяемых строительных материалов допускается заменять на эквивалентные с характеристиками не ниже указанных, при обязательном условии их согласования с Заказчиком в письменной форме в процессе исполнения Государственного контракта, при этом Подрядчик не имеет право нарушить срок выполнения работ.

Все поставляемые для выполнения работ материалы, изделия и оборудование должны иметь соответствующие сертификаты, технические паспорта и другие документы, удостоверяющие их качество, а именно сертификат соответствия ГОСТ, санитарно-гигиенический сертификат, сертификат пожарной  безопасности
Гарантии обеспечения качества выполненных работ.

Гарантийный срок на выполняемые работы должен составлять не менее 24 месяцев со дня подписания актов выполненных работ.

Безопасность работ.


Все производимые строительно-монтажные работы должны выполняться в строгом соответствии с требованиями по технике безопасности (СНиП 111-4-8), пожарной безопасности и безопасности эксплуатации строительных машин и механизмов. Риск случайной гибели или случайного повреждения результата выполненных работ до приемки ее Заказчиком  несет Подрядчик.


Ответственность за соблюдение правил пожарной безопасности, санитарно-гигиенического режима на строительной площадке возлагаются на Подрядчика.


Отключения существующих инженерных систем, сетей или отдельных их участков могут производиться только по предварительному согласованию с Заказчиком.

Требования к результатам работ.


Работы должны быть выполнены в соответствии со сметной документацией  и положениями государственного контракта. Качество работ должно соответствовать требованиям законодательства, технических регламентов, строительных норм и правил.

Контроль за ходом выполнения работ.


Заказчик вправе осуществлять контроль и надзор за ходом и качеством выполняемых работ, соблюдением сроков их выполнения, качеством применяемых материалов.




