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Должностной регламент

специалиста-эксперта  отдела урегулирования задолженности 
УФНС России по Пензенской области 

I. Общие положения

1. Должность федеральной государственной гражданской службы (далее - гражданская служба) специалиста-эксперта отдела урегулирования задолженности (далее – Отдел) УФНС России по Пензенской области относится к старшей группе должностей гражданской службы категории «специалисты».

Регистрационный номер (код) должности – 11-3-4-062.

2. Область профессиональной служебной деятельности специалиста-эксперта: регулирование финансовой деятельности и финансовых рынков, Регулирование налоговой деятельности.

3. Вид профессиональной служебной деятельности специалиста-эксперта: Регулирование в сфере урегулирования задолженности, Администрирование системы учета состояния расчетов налогоплательщиков с бюджетом.

4. Назначение на должность и освобождение от должности специалиста-эксперта  осуществляется руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Пензенской области.
5. Специалист-эксперт  непосредственно подчиняется начальнику Отдела.

II. Квалификационные требования 
для замещения должности гражданской службы

6. Для замещения должности специалиста-эксперта  устанавливаются следующие требования.

6.1. Наличие высшего образования. 
6.2. Квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки не предъявляются.

6.3. Наличие базовых знаний: 
1) знание государственного языка Российской Федерации (русского языка);

2) знания основ:

а) Конституции Российской Федерации;

б) Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;

в) Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

г) Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

3) знания и умения в области современных информационно-коммуникационных технологий.

6.4. Наличие профессиональных знаний:

6.4.1. В сфере законодательства Российской Федерации: 
Налоговый кодекс Российской Федерации;

Бюджетный кодекс Российской Федерации;

Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (статьи 44, 140, 141, 144,145)

Уголовный кодекс Российской Федерации (статьи 198-199.2);

Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая);

Закон Российской Федерации от 21 марта 1991 г. № 943-1 «О налоговых органах Российской Федерации»;

Федеральный закон от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ; 

Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 09 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»; 

Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; 

Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»; 

Федеральный закон Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»; 

Федеральный закон от 10 июля 2002 г. № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»;

Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»; 

Указ Президента Российской Федерации от 11 августа 2016 г. № 403 «Об Основных направлениях развития государственной гражданской службы Российской Федерации на 2016 - 2018 годы»; 

постановление Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе»;

приказ Минфина России от 2 июля 2012 г. № 99н «Административный регламент Федеральной налоговой службы по предоставлению государственной услуги по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц, а также по приему налоговых деклараций (расчетов)»;

постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 г. № 995 «О порядке осуществления федеральными органами государственной власти (государственными органами), органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, а также Центральным банком Российской Федерации бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2012 г. №1284 «Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) и территориальных органов государственных внебюджетных фондов (их региональных отделений) с учетом качества предоставления ими государственных услуг, а также о применении результатов указанной оценки как основания для принятия решений о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей»;

постановление Правительства Российской Федерации от 17 марта 2014 г. №193 «Об утверждении Правил осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств федерального бюджета, главными администраторами (администраторами) доходов федерального бюджета, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита федерального бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита и о внесении изменения в пункт 1 Правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2014 г. № 89»;

постановление Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2014 г. № 384 «Об определении федерального органа исполнительной власти, осуществляющего нормативно-правовое регулирование в области отношений, возникающих в связи с ведением государственного адресного реестра, эксплуатацией федеральной информационной адресной системы и использованием содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах, а также оператора федеральной информационной адресной системы»; 

постановление Правительства Российской Федерации от 19 ноября 2014 г. № 1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»;
соглашение от 14 апреля 2014 г. № 0001/7/ММВ-23-8/3@ «О порядке взаимодействия Федеральной налоговой службы и Федеральной службы судебных приставов при исполнении исполнительных документов»;

приказ ФНС России от 19 августа 2010 г. № ЯК-7-8/393@ «Об утверждении Порядка списания недоимки и задолженности по пеням, штрафам и процентам, признанных безнадежными к взысканию, и Перечня документов, подтверждающих обстоятельства признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням, штрафам и процентам»;

приказ ФНС России от 12 мая 2015 г. № ММВ-7-8/190@ «Об утверждении перечня документов, при наличии которых принимается решение о признании указанных в статье 4 Федерального закона от 4 ноября 2014 года N 347-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации" недоимки, задолженности по пеням и штрафам безнадежными к взысканию и об их списании, и порядка списания указанных недоимки и задолженности»;

приказ ФНС России от 15 августа 2016 г. № СА-7-8/438@ «Об утверждении Порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации»;
приказ ФНС России от 28 сентября 2010 г. № ММВ-7-8/469@ «Об утверждении Порядка изменения срока уплаты налога и сбора, а также пени и штрафа налоговыми органами»;
постановление Правительства Российской Федерации от 12 августа 2004 г. № 410 «О порядке взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов»;
постановление Правительства Российской Федерации от 19 ноября 2014 г. № 1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»; 

приказ Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; 

приказ ФНС Российской Федерации № ММ-3-1/295@ от 30 июня 2008 г. «Об утверждении периодичности, сроков и формы представления информации в соответствии с Правилами взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12 августа 2004 г. № 410»; 

приказ ФНС России от 18 января 2012 г. № ЯК-7-1/9@ «Об утверждении Единых требований к порядку формирования информационного ресурса «Расчеты с бюджетом» местного уровня»; 

постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 г. № 995 «О порядке осуществления федеральными органами государственной власти, органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, а также Центральным Банком Российской Федерации бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»; 

постановление Правительства Российской Федерации от 24 октября 2011 г. № 861 «О федеральных государственных информационных системах, обеспечивающих предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг (осуществление функций)»; 

постановление Правительства Российской Федерации от 31 августа 2016 г. № 868 «О порядке формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации»; 

приказ Министерства финансов Российской Федерации от 7 ноября 2006 г. № 139н «Об организации работы по составлению ежеквартальной и годовой бюджетной отчетности об исполнении федерального бюджета, консолидированного бюджета Российской Федерации и бюджетов государственных внебюджетных фондов»; 

приказ Минфина России от 12 ноября 2013 г. № 107н «Об утверждении правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации»; 

приказ ФНС России от 29 ноября 2016 г. № ММВ-7-1/645@  «Об утверждении состава реквизитов информационного ресурса «Расчеты с бюджетом» регионального уровня»;

приказ ФНС России от 29 ноября 2016 г. № ММВ-7-1/644@  «Об утверждении состава реквизитов информационного ресурса «Расчеты с бюджетом» федерального уровня»; 

приказ ФНС России от 9 февраля 2016 г. № ММВ-7-1/65@ «Об организации работы по ведению Реестров начисленных и поступивших доходов бюджетов, администрируемых ФНС России»; 

приказ ФНС России от 25 июля 2017 г. № ММВ-7-22/579@ «Об утверждении порядка работы налоговых органов с невыясненными платежами»; 

приказ ФНС России от 21 ноября 2017 г. № ММВ-7-22/964@ «Об утверждении информационного ресурса «Персонифицированный учет»; 

приказ ФНС России от 28 ноября 2017 г. № ММВ-7-22/989@  Об утверждении информационного ресурса «Журнал учета неналоговых доходов и государственной пошлины» и порядка его заполнения»; 

приказ ФНС России от 10.11.2017 №ММВ-7-22/847@ «Об осуществлении бюджетных полномочий главного администратора доходов федерального бюджета Федеральной налоговой службой, администраторов доходов федерального бюджета территориальными органами Федеральной налоговой службы;

приказ ФНС России от 10.11.2017 №ММВ-7-22/848@ «Об осуществлении бюджетных полномочий главного администратора доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации Федеральной налоговой службой, администраторов доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации территориальными органами Федеральной налоговой службы»

приказ Минфина России от 01 июля 2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»;

приказ Минфина России от 12.11.2013 №107н «Об утверждении правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации» (с изменениями);  

Специалист-эксперт должен знать иные нормативные правовые акты и служебные документы, регулирующие вопросы, связанные с областью и видом его профессиональной служебной деятельности.

6.4.2. Иные профессиональные знания: 
порядок организации работы по изменению сроков уплаты налогов, применению комплекса мер принудительного взыскания, осуществлению зачета (возврата) излишне уплаченных (взысканных) сумм, реструктуризации задолженности, признанию безнадежной к взысканию и списанию задолженности; 

порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации; 

особенности банковской системы Российской Федерации (в части списания денежных средств с расчетных счетов);

основы бухгалтерского и налогового учёта, аудита: сущность, основные задачи, организация ведения;

основные причины образования задолженности по обязательным платежам, анализу ее  динамики и структуры, эффективности мер по урегулированию (взысканию) задолженности; 

понятие и меры принудительного взыскания задолженности;

порядок урегулирования задолженности налогоплательщиков; 

порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации.

6.5. Наличие функциональных знаний
понятие, процедура рассмотрения обращений граждан;

принципы, методы, технологии и механизмы осуществления контроля (надзора);

институт предварительной проверки жалобы и иной информации, поступившей в контрольно-надзорный орган.

6.6. Наличие базовых умений: 
   умение мыслить системно (стратегически); 

умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; 

коммуникативные умения; 

умение работать с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, базами данных, электронной почтой, презентациями, графическими объектами в электронных документах, умение подготавливать деловую корреспонденцию и акты управления;

умение управлять изменениями;

умения работать в стрессовых ситуациях.

6.7. Наличие профессиональных умений: 

умение применять на практике требования налогового законодательства; 

анализ информации и сведений, содержащихся в информационных базах данных; 

эффективное планирование служебного времени; 

использование опыта и мнения коллег; 

работа с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет); 

работа с информационными ресурсами по направлению деятельности Отдела; 

работа со справочными правовыми системами «Консультант Плюс», «Гарант» на профессиональном уровне; 

подготовка деловой корреспонденции.

6.8. Наличие функциональных умений:

разработка, рассмотрение и согласование проектов документов;

подготовка методических рекомендаций, разъяснений;

подготовка аналитических, информационных и других материалов;

рассмотрение запросов, ходатайств, уведомлений, жалоб;

проведение консультаций.

III. Должностные обязанности, права и ответственность

7. Основные права и обязанности специалиста - эксперта, а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14, 15, 17, 18 Федерального закона от 27.07.2004 N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации".

8. Специалист-эксперт осуществляет иные права и исполняет обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 года № 506, положением об Управлении Федеральной налоговой службы по Пензенской области, утвержденным руководителем ФНС России 01 апреля 2015 года, положением об отделе урегулирования задолженности, приказами (распоряжениями) ФНС России, приказами Управления, поручениями руководства Управления.
9. В целях реализации задач и функций, возложенных на Управление Федеральной налоговой службы по Пензенской области, специалист - эксперт обязан:
соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации, конституции (уставы), законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации и обеспечивает их исполнение;

исполнять должностные обязанности в соответствии с должностным регламентом;

исполнять поручения соответствующих руководителей, данные в пределах их полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

соблюдать при исполнении должностных обязанностей права и законные интересы граждан и организаций;

соблюдать служебный распорядок государственного органа;

поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей;

не разглашать сведения, составляющие налоговую и иную охраняемую федеральным законом тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство;

беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

представлять в установленном порядке предусмотренные федеральным законом сведения о себе и членах своей семьи;

сообщать о выходе из гражданства Российской Федерации или о приобретении гражданства другого государства в день выхода из гражданства Российской Федерации или в день приобретения гражданства другого государства;

соблюдать ограничения, выполнять обязательства и требования к служебному поведению, не нарушает запреты, которые установлены настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами;

сообщать представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, принимает меры по предотвращению такого конфликта.

выполнять требования по защите сведений конфиденциального характера, делопроизводству, определенные действующим законодательством.

10. В целях исполнения возложенных должностных обязанностей специалист - эксперт имеет право на:

обеспечение надлежащих организационно-технических условий, необходимых для исполнения должностных обязанностей;

ознакомление с должностным регламентом и иными документами, определяющими его права и обязанности по замещаемой должности гражданской службы, критериями оценки эффективности исполнения должностных обязанностей, показателями результативности профессиональной служебной деятельности и условиями должностного роста;

отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности служебного времени, предоставлением выходных дней и нерабочих праздничных дней, а также ежегодных оплачиваемых основного и дополнительных отпусков;

оплату труда и другие выплаты в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и со служебным контрактом;

получение в установленном порядке информации и материалов, необходимых для исполнения должностных обязанностей, а также на внесение предложений о совершенствовании деятельности государственного органа;

доступ в установленном порядке в связи с исполнением должностных обязанностей в государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения и иные организации;

ознакомление с отзывами о его профессиональной служебной деятельности и другими документами до внесения их в его личное дело, материалами личного дела, а также на приобщение к личному делу его письменных объяснений и других документов и материалов;

защиту сведений о гражданском служащем;

должностной рост на конкурсной основе;

дополнительное профессиональное образование в порядке, установленном настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами;

членство в профессиональном союзе;

рассмотрение индивидуальных служебных споров в соответствии с настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами;

проведение по его заявлению служебной проверки;

защиту своих прав и законных интересов на гражданской службе, включая обжалование в суд их нарушения;

медицинское страхование в соответствии с настоящим Федеральным законом и федеральным законом о медицинском страховании государственных служащих Российской Федерации;

государственную защиту своих жизни и здоровья, жизни и здоровья членов своей семьи, а также принадлежащего ему имущества;

государственное пенсионное обеспечение в соответствии с федеральным законом.
11. Специалист - эксперт осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2004 N 506 "Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе", приказами (распоряжениями) ФНС России, положением об УФНС России по Пензенской области, утвержденным руководителем ФНС России 01.04.2015, положением об отделе урегулирования задолженности, приказами (распоряжениями) ФНС России, приказами Управления, поручениями руководства Управления а также:

выполняет требования по защите сведений конфиденциального характера, делопроизводству, определенные действующим законодательством;

представляет Управление, Отдел по вопросам, относящимся к его ведению;

принимает участие в проверках нижестоящих налоговых органов, оказывает им методическую и практическую помощь, консультирует по вопросам, входящим в его компетенцию;

проводит мониторинг динамики, структуры и причин возникновения задолженности по крупным предприятиям, имеющим задолженность по налогам и другим обязательным платежам в бюджеты всех уровней, а также анализ причин образования недоимки по налогам и сборам, а также страховым взносам, изучает и распространяет эффективные методы проводимой работы по взысканию недоимки по платежам в бюджеты всех уровней;

составляет отчеты и иную необходимую информацию для представления в ФНС России, а также другим органам исполнительной и законодательной власти в соответствии с распоряжениями руководства Управления, начальника отдела в пределах компетенции;

формирует в соответствии с действующими методическими рекомендациями для  передачи в отдел обеспечения Реестров сумм задолженности по доходам бюджетов, администрируемым ФНС России, Реестров сумм списанной задолженности, нереальной к взысканию, Реестров поступлений в бюджеты, Реестров начисленных сумм налогов, сборов, пеней, процентов и налоговых санкций, Реестров платежей, отнесенных налоговыми органами к невыясненным поступлениям, и Реестров сумм налогов, сборов, пеней, процентов и налоговых санкций, начисленных на основании объемов кассовых поступлений; 

контролирует осуществление межрегиональных зачетов излишне уплаченных сумм налогов, сборов, страховых взносов, возврат излишне уплаченных сумм из бюджетов иных субъектов Российской Федерации и муниципальных образований иных субъектов Российской Федерации, осуществляет информационный обмен с территориальными налоговыми органами Пензенской области и территориальными налоговыми органами иных субъектов Российской Федерации по вопросам зачетов и возвратов излишне уплаченных сумм;

проводит сверку отчетных показателей работы по исполнению постановлений налоговых органов о взыскании недоимки по налогам, сборам, а также пени и штрафов с Управлением Федеральной службы судебных приставов по Пензенской области;

уведомляет органы исполнительной власти о принятых решениях в отношении стратегических организаций о взыскании задолженности за счет имущества в соответствии со статье 47 Налогового кодекса Российской Федерации;

осуществляет мониторинг состояния расчетов с бюджетом стратегических предприятий и организаций, а также организаций оборонно-промышленного комплекса;

проводит анализ задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, в том числе по налогу на доходы физических лиц, имущественным налогам физических лиц;

осуществляет мониторинг погашения задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, в том числе по налогу на доходы физических лиц, имущественным налогам физических лиц, в ходе её взыскания;

обеспечивает взаимодействие с органами исполнительной власти и судами при взыскании задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, в том числе по налогу на доходы физических лиц, имущественным налогам физических лиц;

проводит анализ состояния и результатов работы территориальных налоговых органов по взысканию задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, в том числе по налогу на доходы физических лиц, имущественным налогам физических лиц;

осуществляет мероприятия, направленные на урегулирование задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, в том числе по налогу на доходы физических лиц, имущественным налогам физических лиц;

обеспечивает ведение учета по поступлению налогов и других доходов, администрируемых налоговыми органами в бюджетную систему Российской Федерации и бюджеты государственных внебюджетных фондов в соответствии с законодательством Российской Федерации;

готовит информацию из базы данных «Расчеты с бюджетом», передаваемых с местного уровня на региональный для дальнейшего представления в Министерство финансов Пензенской области, Финансовый отдел Управления (Реестр начисленных и поступивших доходов бюджетов, администрируемых ФНС России); 

осуществляет контроль за своевременным и качественным представлением информационного ресурса «Расчеты с бюджетом»;

осуществляет подготовку и представление массива информации о налогах и сборах в рамках информационного обмена между налоговыми органами и финансовыми органам Пензенской области, в том числе муниципальных образований;
осуществляет контроль за подведомственными налоговыми органами по вопросам передачи БД-контейнер с данными оперативно-бухгалтерского учёта, в случае смены налогоплательщиком места налогового учёта;

осуществляет внутренний финансовый контроль в отношении внутренних бюджетных процедур осуществляемых в отделе;

осуществляет контроль и выгрузку информации с кодами ОКТМО других субъектов в части расчетов с налогоплательщиками, ранее стоявшими на учете в инспекциях, а также в части возмещенных сумм налога на доходы физических лиц на основании представленных по месту учета налоговых деклараций по форме № 3-НДФЛ; 

обеспечивает выполнение территориальными налоговыми органами показателей оценки эффективности деятельности территориальных органов в части взыскания задолженности в соответствии со статьями 47 и 48 Налогового кодекса РФ, взаимодействия с территориальными органами Федеральной службы судебных приставов и Следственного комитета Российской Федерации;

организовывает работу территориальных налоговых органов по применению обеспечительных мер для исполнения обязанности по уплате обязательных платежей в соответствии со статьями 73, 74, 74.1 (в части изменения сроков уплаты обязательных платежей), 76, 77 и 101 Налогового кодекса Российской Федерации;

организовывает работу территориальных налоговых органов по контролю за исполнением кредитными организациями обязанностей, предусмотренных статьями 46, 60, 76, 86 Налогового кодекса Российской Федерации;

проводит анализ и мониторинг финансового состояния должников и оценку их платежеспособности, в том числе с целью полноты взыскания налогов и сборов, иных обязательных платежей, начисленных налогоплательщиками и налоговыми органами по результатам мероприятий налогового контроля;

участвует в работе единой проектной группы по установлению обстоятельств, свидетельствующих о переводе налогоплательщиком финансово-хозяйственной деятельности, денежных средств и имущества на зависимых лиц, с целью выработки единого подхода к дальнейшему сбору доказательственной базы и последующей реализации полученных данных в соответствии с подпунктом 2 пункта 2 статьи 45 Налогового кодекса РФ; 

организовывает работу территориальных налоговых органов в части взыскания задолженности с взаимозависимых лиц в соответствии с подпунктом 2 пункта 2 статьи 45 Налогового кодекса РФ;

обобщает и анализирует материалы по вопросам, входящим в его компетенцию;

участвует в подготовке обзоров и иных материалов для нижестоящих налоговых органов;

проводит анализ возможных последствий обращения взыскания по обязательным платежам и требованиям Российской Федерации по денежным обязательствам на имущество должника в соответствии с поступившими уведомлениями судебных приставов-исполнителей о произведенном аресте имущества организаций-должников;

участвует в разработке предложений по повышению показателей оценки эффективности деятельности территориальных органов ФНС России, принимает личное участие в реализации указанных предложений;

подготавливает проекты ответов на запросы государственных органов, а также письма, заявления и жалобы граждан;

участвует в семинарах, совещаниях с работниками нижестоящих налоговых органов Пензенской области;

выполняет другие поручения начальника Отдела.

12. Специалист-эксперт за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

IV. Перечень вопросов, по которым специалист-эксперт
вправе или обязан самостоятельно принимать управленческие

и иные решения

13. При исполнении служебных обязанностей специалист - эксперт вправе самостоятельно принимать решения по вопросам:

 - истребования документов у нижестоящих налоговых органов при проведении аудиторских (тематических) проверок. 

14. При исполнении служебных обязанностей специалист - эксперт обязан самостоятельно принимать решения по вопросам:

- истребования документов у нижестоящих налоговых органов при проведении аудиторских (тематических) проверок, иных мероприятий внутреннего аудита налоговых органов;

- определения недостатков, выявляемых в ходе аудиторских проверок внутреннего аудита налоговых органов области.

- подготовки актов (справок) по результатам проверок внутреннего аудита нижестоящих налоговых органов.

V. Перечень вопросов, по которым специалист-эксперт
вправе или обязан участвовать при подготовке проектов

нормативных правовых актов и (или) проектов

управленческих и иных решений

15. Специалист - эксперт в соответствии со своей компетенцией вправе участвовать в подготовке (обсуждении) следующих проектов:

в части методологического, технического, организационного, информационного обеспечения подготовки соответствующих документов по вопросам компетенции Отдела.

16. Специалист - эксперт в соответствии со своей компетенцией обязан участвовать в подготовке (обсуждении) следующих проектов:

– положений об Отделе;

– графика отпусков гражданских служащих Отдела;

– иных актов по поручению непосредственного руководителя и руководства управления.

VI. Сроки и процедуры подготовки, рассмотрения

проектов управленческих и иных решений, порядок

согласования и принятия данных решений

17. В соответствии со своими должностными обязанностями специалист - эксперт принимает решения в сроки, установленные законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

VII. Порядок служебного взаимодействия

18. Взаимодействие специалиста - эксперта с федеральными государственными гражданскими служащими ФНС России, государственными служащими иных государственных органов, а также с другими гражданами и организациями строится в рамках деловых отношений на основе общих принципов служебного поведения государственных служащих, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 N 885 "Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих", и требований к служебному поведению, установленных статьей 18 Федерального закона от 27.07.2004 N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", а также в соответствии с иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и приказами (распоряжениями) ФНС России.

VIII. Перечень государственных услуг, оказываемых

гражданам и организациям в соответствии с административным

регламентом Федеральной налоговой службы

19. В соответствии со своими должностными обязанностями специалист - эксперт выполняет информационное обеспечение (принимает участие в обеспечении) оказания следующих видов государственных услуг:

– индивидуальное информирование налогоплательщиков на основании обращений в письменной форме;

– индивидуальное информирование налогоплательщиков на основании обращений в устной форме.

IX. Показатели эффективности и результативности

профессиональной служебной деятельности

20. Эффективность профессиональной служебной деятельности специалиста - эксперта оценивается по следующим показателям:

выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

осознанию ответственности за последствия своих действий, принимаемых решений.

Начальник отдела 
урегулирования задолженности                                                                        Д.К.Нязиров
СОГЛАСОВАНО

Заместитель руководителя 

УФНС России по Пензенской области

_____________________ Л.Б.Кожевникова
