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Объявление о приеме документов для участия в конкурсе 

на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 11 по Пермскому краю

Межрайонная ИФНС России №11 по Пермскому краю (далее – Инспекция) в лице начальника Инспекции Сидорова Михаила Анатольевича, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:

	Наименование отдела
	Наименование вакантной должности
	Количество вакантных должностей

	Аналитический отдел
	Старший специалист 2 разряда
	1

	Отдел камеральных проверок № 1
	Старший государственный налоговый инспектор
	1

	Отдел камеральных проверок № 4
	Государственный налоговый инспектор
	1


Место прохождения государственной гражданской службы – Межрайонная ИФНС России №11 по Пермскому краю, 618540, Пермский край, г. Соликамск, ул. Калийная, д.125.

К претендентам на замещение вышеуказанных должностей предъявляются требования к уровню профессионального образования (статья 12 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»). Квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей, устанавливаются в зависимости от области и вида профессиональной служебной деятельности гражданского служащего его должностным регламентом. Должностным регламентом гражданского служащего могут также предусматриваться квалификационные требования к специальности, направлению подготовки, которые необходимы для замещения должности гражданской службы (приказ ФНС России от 23.08.2017 № ММВ-7-4/628@ «Об утверждении примерного должностного регламента федерального государственного гражданского служащего Федеральной налоговой службы»).
1. Старший специалист 2 разряда аналитического отдела (вид профессиональной служебной деятельности, входящие в область «Урегулирование задолженности»):
Наличие среднего профессионального образования по специальности, направлению подготовки: "Государственное и муниципальное управление", "Государственный аудит", "Экономика", "Финансы и кредит", "Юриспруденция" или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.

Без предъявления требований к стажу.

Должен знать и уметь:

Наличие базовых знаний: знание государственного языка Российской Федерации (русского языка); знание основ Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»; Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»; знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий.
Иные профессиональные знания: правила делового этикета; порядок работы со служебной информацией; правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

порядок организации работы по изменению сроков уплаты налогов, применению комплекса мер принудительного взыскания, осуществлению зачета (возврата) излишне уплаченных (взысканных) сумм, признанию безнадежной к взысканию и списанию задолженности; порядок организации работы по привлечению к уголовной ответственности по налоговым преступлениям; основные причины образования задолженности по обязательным платежам, анализу ее динамики и структуры, эффективности мер по урегулированию (взысканию) задолженности; понятие и меры принудительного взыскания задолженности.
Наличие функциональных знаний: принципы, методы, технологии и механизмы осуществления контроля (надзора); виды, назначение и технологии организации проверочных процедур; понятие единого реестра проверок, процедура его формирования; институт предварительной проверки жалобы и иной информации, поступившей в контрольно-надзорный орган; процедура организации проверки: порядок, этапы, инструменты проведения; ограничения при проведении проверочных процедур; меры, принимаемые по результатам проверки; плановые (рейдовые) осмотры; основания проведения и особенности внеплановых проверок.
Наличие базовых умений: умение в области информационно-коммуникационных технологий; умение мыслить системно (стратегически); умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; коммуникативные умения; умение управлять изменениями; умения, свидетельствующие о наличии необходимых профессиональных и личностных качеств.
Наличие профессиональных умений: без предъявления требований.
Наличие функциональных умений: формирование и ведение реестров, кадастров, регистров, перечней, каталогов, лицевых счетов для обеспечения контрольно-надзорных полномочий; осуществление контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов.
На старшего специалиста 2 разряда аналитического отдела возлагаются следующие обязанности:

Осуществлять работу по взысканию задолженности за счет имущества налогоплательщиков - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и с бюджетными организациями. 

Осуществлять анализ задолженности по налогу на доходы физических лиц, имущественным налогам  и страховым взносам с 01.01.2017.

Осуществлять мероприятия по урегулированию задолженности по налогу на доходы физических лиц, имущественным налогам  и страховым взносам с 01.01.2017.

Формировать сводные требования, решения о взыскании налогов с физических лиц по налогоплательщикам-должникам и передает служебной запиской во все отделы инспекции для подготовки пакета документов в суд для взыскания задолженности. 

Формировать сводные требования, решения о взыскании налоговых санкций с  налогоплательщикам-должникам и передает служебной запиской во все отделы инспекции для подготовки пакета документов в суд для взыскания задолженности.

При получении исполнительных листов, судебных приказов от мировых судей и Арбитражных судов разносить в программу для дальнейшей работы по взысканию. 

Формировать заявления о возбуждении исполнительных производств по исполнительным листам, судебным приказам и направляет в службу судебных приставов для взыскания задолженности в отношении  физических лиц.

Готовить и направлять заявления об обращении взыскания на заработную плату налоговым агентам в отношении работников-должников.

При поступлении постановлений о возбуждении и завершении исполнительных производств от службы судебных приставов разносить в программу для формирования информационного ресурса «Журнал по принудительному взысканию задолженности». 

Осуществлять переписку со  службой судебных приставов, Арбитражными судами по вопросам задолженности. 


Проводить сверку с отделами судебных приставов по статистическим показателям (уплата денежных средств в бюджеты).

Проводить анализ по выявлению фактов не поступления документов от мировых судей, службы судебных приставов для истребования документов, необходимых для дальнейшей работы по взысканию задолженности. 

Анализировать налогоплательщиков-должников на предмет направления заявления об обращении взыскания на заработную плату налоговым агентам для взыскания задолженности. 

Проводить анализ налогоплательщиков-должников, имеющих наибольшие суммы задолженности для направления заявления об ограничении права выезда за пределы РФ в службу судебных приставов.

Составлять отчеты, информации по регулярным и текущим контрольным заданиям в соответствии с запросами вышестоящего налогового органа.

Проводить анализ базы данных в соответствии с установленными критериями, для исключения ошибок по мерам урегулирования задолженности.

Принимать участие в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков.

Организовывать свою работу строго с требованиями Налогового Кодекса РФ.

В случае производственной необходимости совмещать  служебные обязанности работника отдела на другом участке работы.    

Составление и исполнение бюджетной сметы (в части предоставления первичных документов для оплаты

Обеспечивать своевременное и качественное выполнение поручений начальника отдела, а также заданий, приказов, решений  Управления и Инспекции.

Постоянно работать над повышением квалификации путем самостоятельного  изучения  поступающей литературы и инструктивного материала.

Обеспечивать сохранность данных и защиту налоговой тайны.

Выполнять другие поручения начальника отдела, непосредственно связанные с осуществлением функций отдела.

2. Старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 1 (Вид профессиональной служебной деятельности «Регулирование в сфере налога на прибыль организаций; осуществление налогового контроля. Детализация вида профессиональной служебной деятельности - осуществление налогового контроля посредством проведения камеральных проверок.):

Наличие высшего образования - бакалавриат по специальности, направлению подготовки: Наличие высшего образования по специальности, направлению подготовки "Экономика", «Экономика и Управление», "Финансы и кредит", "Менеджмент" или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
Без предъявления требований к стажу.

Должен знать и уметь:

Наличие базовых знаний: знание государственного языка Российской Федерации (русского языка); знание основ; Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»; Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»; знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий.

Иные профессиональные знания: правила делового этикета; порядок работы со служебной информацией; правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

порядок проведения мероприятий налогового контроля; практика применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах; порядок и сроки проведения камеральных проверок; требования к составлению акта камеральной проверки; судебно-арбитражная практика в части камеральных проверок; схемы ухода от налогов; порядок определения налогооблагаемой базы, состав налогоплательщиков налога на прибыль организаций; понятие участники консолидированной группы налогоплательщиков; понятие налоговые резиденты Российской Федерации; понятие прибыли организации;  основные исключения исполнения обязанностей налогоплательщика организации; порядок определения доходов, понятия доходы от реализации, внереализационные доходы; понятие расходы и основные виды расходов при расчете налога на прибыль организации; понятие амортизируемого имущества;  основные методы и порядок расчета сумм амортизации.
Наличие функциональных знаний: принципы, методы, технологии и механизмы осуществления контроля (надзора); виды, назначение и технологии организации проверочных процедур; процедура организации проверки: порядок, этапы, инструменты проведения; ограничения при проведении проверочных процедур; меры, принимаемые по результатам проверки.
Наличие базовых умений: умение в области информационно-коммуникационных технологий; умение мыслить системно (стратегически); умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; коммуникативные умения; умение управлять изменениями; умения, свидетельствующие о наличии необходимых профессиональных и личностных качеств.
Наличие профессиональных умений: составление акта по результатам проведения камеральной налоговой проверки. расчет остаточной стоимости объектов амортизируемого имущества; расчет суммы амортизации.
Наличие функциональных умений: проведение плановых и внеплановых камеральных проверок; осуществление контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов.
На старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 возлагаются следующие обязанности:

Осуществлять контрольно-экономическую работу в соответствии с квартальными  планами отдела путем проведения камеральных налоговых проверок налоговых деклараций по налогу на налогу на прибыль организаций по курируемому списку налогоплательщиков  и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, представляемых налогоплательщиками- юридическими лицами.

Осуществлять контроль:

- за своевременностью представления налоговых деклараций ;

- за полнотой и правильностью исчисления налоговой базы при исчислении налога,

- за правомерностью применения налогоплательщиками налоговых ставок и льгот при исчислении налога,

Осуществлять проведение камерального анализа налоговых деклараций (расчетов) и иных документов, служащих для исчисления и уплаты налогов, с учетом анализа косвенной информации из внутренних и внешних источников (БД «Удаленный доступ»; информация о недобросовестных (несуществующих) контрагентах (включая иностранных лиц); ПК ВАИ и др.).

Осуществлять сверку состоящих на учете налогоплательщиков, обязанных представлять налоговую отчетность по курируемому налогу, фактическому ее представлению и направляет уведомления налогоплательщикам о неисполнении ими обязанности по представлению налоговых деклараций в налоговый орган.  

В случае непредставления налогоплательщиками налоговых деклараций в налоговый орган по курируемому налогу выносить решения о приостановлении операций налогоплательщиков их счетам в банке с одновременным направлением уведомления налогоплательщику. После представления указанных деклараций,  не позднее одного операционного дня, следующего за днем представления этим налогоплательщиком налоговой декларации, выносить решение об отмене приостановления операций по счетам в банке.

При выявлении нарушений законодательства о налогах и сборах оформлять результаты камеральных налоговых проверок в соответствии с требованиями НК РФ и согласовывать их с начальником отдела. 

Камеральные проверки налогоплательщиков, использующих льготы по налогам,  проводить с истребованием документов, подтверждающих право на эти налоговые льготы.

Камеральные проверки деклараций по налогу на прибыль, в которых отражен убыток, проводить с обязательным истребованием документов, подтверждающих правомерность расходов, уменьшающие сумму доходов, а так же проведением полного комплекса мероприятий налогового контроля (встречные проверки контрагентов, запросы в банки, исследование причин получения убыток и т.д.). 

При выявлены ошибок в налоговых декларациях и (или) противоречий между сведениями, содержащимися в представленных документах, либо выявлены несоответствия сведений, представленных налогоплательщиком, сведениям, содержащимся в документах, имеющихся у налогового органа, и полученным им в ходе налогового контроля, об этом сообщать налогоплательщику с требованием представить в течение пяти дней с момента получения сообщения необходимые пояснения или внести соответствующие исправления в установленный срок.

В ходе камеральной проверки при необходимости:

-  направлять мотивированный запрос в банк о представлении справки по операциям и счетам налогоплательщика-организации;

- истребовать у контрагента или у иных лиц, располагающих документами (информацией), касающимися деятельности проверяемого налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента), эти документы (информацию).

Принимать меры налоговой ответственности к налогоплательщикам:

-не представившим налоговые декларации  в установленный законодательством  срок;

-не представившим Бухгалтерскую отчетность в установленный законодательством  срок;

-допустившим правонарушения, за которые в соответствие с НК РФ предусмотрена налоговая ответственность.  

Согласовывать с начальником отдела и правовым отделом проекты актов и решений по результатам камеральных проверок о привлечении либо об отказе в привлечении налогоплательщика к налоговой ответственности.

Передавать в виде служебной записки информацию о суммах дополнительно начисленных по решениям по результатам камеральных проверок и реестр с указанием сумм, уменьшенных по решению суда, вышестоящего налогового органа в отдел урегулирования задолженности.

Передавать материалы камеральных проверок в правовой отдел в соответствии с Регламентом организации взаимодействия структурных подразделений налогового органа при проведении мероприятий налогового контроля, подготовке проекта решения по делу о налоговом нарушении и поступлении в налоговый орган информации о ходе рассмотрения налоговых споров.

Осуществлять подготовку и передачу в правовой отдел материалов камеральных проверок для производства дел о нарушениях законодательства о налогах и сборах  (по служебным запискам отдела урегулирования задолженности).  

Принимать участие в судебных заседаниях по результатам вынесенных решений по материалам камеральных проверок  

Производить анализ схем ухода от налогообложения налогоплательщиков, выработку предложений по их предотвращению.

Осуществлять контроль за сделками между взаимозависимыми лицами, своевременностью представления налогоплательщиками  уведомлений о контролируемых сделках, в случае обнаружения фактов совершения контролируемых сделок, уведомление о которых не было направлено налогоплательщиками согласно п. 6 ст. 105.16 НК РФ, самостоятельно формирует и направляет извещение о факте выявления контролируемых сделок в ФНС России. При обнаружении в ходе мероприятий налогового контроля контролируемых сделок и фактов, свидетельствующих о налоговых правонарушениях, выразившихся в непредставлении в установленный срок налогоплательщиком в  налоговый орган уведомления о контролируемых сделках, или представлении налогоплательщиком в территориальный налоговый орган Уведомления, содержащего недостоверные сведения, применяет  меры налоговой ответственности в соответствии со  ст. 129.4 НК РФ и оформляет результаты камеральных налоговых проверок в соответствии с требованиями НК РФ и согласовывает их с начальником отдела.

Осуществлять контроль по формированию и ведению ИР "Трансфертное ценообразование"  в целях обеспечения сбора информации о совершении налогоплательщиками контролируемых сделок согласно разделу V.1 "Взаимозависимые лица. Общее положения о ценах и налогообложении. Налоговый контроль в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами. Соглашение о ценообразовании" НК РФ.

Организовывать работу комиссии по легализации налоговой базы  в соответствии с Письмом ФНС России от 17.07.2013 года № АГ-4-2/12722@ «О работе комиссий налоговых органов по легализации налоговой базы»

Организовывать свою работу строго с требованиями Налогового Кодекса РФ, Административным регламентом ФНС по исполнению государственной функции осуществления контроля и надзора за соблюдением законодательства о налогах и сборах; Методических рекомендации по проведению камеральных проверок по курируемым налогам.

Выполнять возложенные обязанности с использованием автоматизированных режимов программного комплекса «Система ЭОД местного уровня».

Производить отбор налогоплательщиков для включения в план выездных  налоговых проверок и анализ эффективности данного отбора по результатам проведенных выездных налоговых проверок.

Осуществлять контроль за сделками между взаимозависимыми лицами, своевременностью представления налогоплательщиками  уведомлений о контролируемых сделках, в случае обнаружения фактов совершения контролируемых сделок, уведомление о которых не было направлено налогоплательщиками согласно п. 6 ст. 105.16 НК РФ, самостоятельно формирует и направляет извещение о факте выявления контролируемых сделок в ФНС России. При обнаружении в ходе мероприятий налогового контроля контролируемых сделок и фактов, свидетельствующих о налоговых правонарушениях, выразившихся в непредставлении в установленный срок налогоплательщиком в  налоговый орган уведомления о контролируемых сделках, или представлении налогоплательщиком в территориальный налоговый орган Уведомления, содержащего недостоверные сведения, применяет  меры налоговой ответственности в соответствии со  ст. 129.4 НК РФ и оформляет результаты камеральных налоговых проверок в соответствии с требованиями НК РФ и согласовывает их с начальником отдела.

Осуществлять контроль по формированию и ведению ИР "Трансфертное ценообразование"  в целях обеспечения сбора информации о совершении налогоплательщиками контролируемых сделок согласно разделу V.1 "Взаимозависимые лица. Общее положения о ценах и налогообложении. Налоговый контроль в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами. Соглашение о ценообразовании" НК РФ.

Организовывать работу комиссии по легализации налоговой базы  в соответствии с Письмом ФНС России от 17.07.2013 года № АГ-4-2/12722@ «О работе комиссий налоговых органов по легализации налоговой базы»

Организовывать свою работу строго с требованиями Налогового Кодекса РФ, Административным регламентом ФНС по исполнению государственной функции осуществления контроля и надзора за соблюдением законодательства о налогах и сборах; Методических рекомендации по проведению камеральных проверок по курируемым налогам.

Выполнять возложенные обязанности с использованием автоматизированных режимов программного комплекса «Система ЭОД местного уровня».

Открывать налоговые обязательства плательщикам по курируемым налогам.

Участвовать в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков по курируемым налогам.

Передавать материалы проверки в следственный комитет при наличии соответствующих оснований.

Отвечать за организацию и проведение анализа основных показателей финансово-экономической деятельности налогоплательщиков (в том числе по группе аналогичных плательщиков). 

Принимать участие в формировании статистической отчетности и составлении информаций по заданиям УФНС по Пермскому краю по курируемым налогам и осуществляет передачу данной отчетности в Управление ФНС России по Пермскому краю. 

При поступлении заявлений налогоплательщиков о возврате налогов, оформлять служебные записки о проведении камеральных проверок и правильности разноски начислений в КРСБ налогоплательщика по  курируемым налогам. 

Обеспечивать своевременное и качественное выполнение поручений начальника отдела, а также заданий, приказов, решений  Управления ФНС России по Пермскому краю и Инспекции.

Постоянно работать по повышению квалификации путем самостоятельного изучения поступающей литературы по налоговому законодательству и инструктивного материала, путем участия в семинарах, проводимых в Управлении ФНС РФ по Пермскому краю, а также проводимых экономических учебах в отделе. 

Составлять и исполнять бюджетные сметы в части предоставления первичных документов для оплаты.

Исполнять отдельные поручения начальника отдела и начальника Инспекции.

3. Государственный налоговый инспектор отдела  камеральных проверок № 4 (вид профессиональной служебной деятельности «Осуществление налогового контроля»):

Наличие высшего образования - бакалавриат по специальности, направлению подготовки: "Экономика", «Экономика и Управление», "Финансы и кредит" или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.

Без предъявления требований к стажу.

Должен знать и уметь:

Наличие базовых знаний: знание государственного языка Российской Федерации (русского языка); знание основ; Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»; Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»; знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий.

Иные профессиональные знания: правила делового этикета; порядок работы со служебной информацией; правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

порядок и критерии отбора налогоплательщиков для формирования плана выездных налоговых проверок; понятие "налоговый контроль"; порядок осуществления мероприятий налогового контроля; судебная практика в области применения законодательства о налогах и сборах; порядок взаимодействия с органами прокуратуры, следственными органами, органами внутренних дел.

Наличие функциональных знаний: принципы, методы, технологии и механизмы осуществления контроля (надзора); виды, назначение и технологии организации проверочных процедур; понятие единого реестра проверок, процедура его формирования; институт предварительной проверки жалобы и иной информации, поступившей в контрольно-надзорный орган; ограничения при проведении проверочных процедур; основания проведения и особенности внеплановых проверок, понятия налоговый разрыв, выгодоприобретатель.
Наличие базовых умений: умение в области информационно-коммуникационных технологий; умение мыслить системно (стратегически); умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; коммуникативные умения; умение управлять изменениями; умения, свидетельствующие о наличии необходимых профессиональных и личностных качеств.

Наличие профессиональных умений: осуществление контрольно-аналитической деятельности по пресечению использования схем уклонения от налогообложения. выявление и доказывание схем уклонения от налогообложения по расхождениям, сформированным в программном комплексе «АСК НДС-2».
Наличие функциональных умений: формирование и ведение реестров, кадастров, регистров, перечней, каталогов, лицевых счетов для обеспечения контрольно-надзорных полномочий; осуществление контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов.
На государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 4 возлагаются следующие обязанности:

осуществлять работу по мониторингу «мигрирующих организаций» на предмет рассмотрения вопроса о включении (не включении) в проект плана проведения выездных налоговых проверок, путем проведения анализа банковских выписок по счетам налогоплательщика на предмет выявления взаимозависимых организаций, материалов, полученных в ходе истребования документов на основании ст.93.1 НК РФ, свидетельствующих о совершении финансово-хозяйственных операций с направлением информации, о проведенных мероприятиях налогового контроля в сроки, установленные Управлением;

осуществлять работу по проведению анализа в отношении организаций, по которым у налогового органа имеется информация о начале процедуры их реорганизации (ликвидации) на предмет целесообразности проведения выездной налоговой проверки;

осуществлять  проведение комплексного анализа финансово-хозяйственной деятельности анализируемого налогоплательщика, с учетом  всей информации, которой располагают  налоговые органы, а также с учетом критериев риска обнаружения налоговых правонарушений, которые определяются в соответствии  с Концепцией системы планирования выездных налоговых проверок;

направлять запросы в банк о движении денежных средств на счетах и (или) получение выписок по операциям на счетах  налогоплательщика, а также  его контрагентов по цепочке поставщиков;

проводить комплексный анализ финансовых и товарных потоков налогоплательщика, с построением соответствующих схем ( схемы технологического процесса, схемы построения бизнеса, схемы товарного и денежного потока),с целью выявления рисковых операций (экономически не оправданных, уменьшающих уровень налогообложения; не соответствующих реальной экономической сути, не имеющих или имеющих пониженный  уровень налогообложения) или  выявление скрытых (теневых) операций, в результате  которых имеет место вероятность необоснованного извлечения налоговой выгоды;

определять основные направления проверки, в том числе по видам налогов (сборов) и периодам их проверки;

с целью выявления активов и информации об имуществе налогоплательщика направлять запросы в регистрирующие  и иные  государственные органы, располагающие информацией об его имуществе;

анализировать в сети Интернет сайты анализируемых налогоплательщиков и их контрагентов, их рекламные предложения, цены, условия сделок и иную информацию;

 осуществлять работу по направлению запросов в контролирующие и правоохранительные органы, кредитные организации, проведение встречных проверок организаций – контрагентов налогоплательщика; 

 по результатам проведенного анализа, в установленные сроки, оформлять мотивированное обоснование (Заключение), с целью включения анализируемого налогоплательщика в проект плана ВНП, с содержанием краткого описания  предполагаемых  налоговых правонарушений и  с указанием общей  суммы доначислений  (в случае не целесообразности проведения выездной  налоговой проверки составлять докладную записку на имя начальника инспекции);  

 осуществлять проведение допросов свидетелей на основании запросов  других налоговых органов в соответствии со ст. 90 НК РФ, с одновременным заполнением ИР «Допросы»;

осуществлять работу по привлечению лица к ответственности за налоговое правонарушении, предусмотренное статьей 128 НК РФ за отказ свидетеля от явки в налоговый орган;


обеспечивать своевременное и качественное  выполнение заданий, решений Управления и Инспекции, а также поручений начальника отдела по курируемым отделом  вопросам.

постоянно работать по повышению квалификации путем самостоятельного изучения поступающей информации по налоговому законодательству и инструктивного материала, путем участия в семинарах, проводимых Управлением ФНС России по Пермскому краю, а также проводимых экономических учебах в отделе;

осуществлять в установленном порядке делопроизводство, обеспечивать последующую передачу налоговых дел, документов отдела в общий отдел Инспекции для текущего хранения и сдачу в архив документов отдела;

            организовать свою работу строго в соответствии с требованиями Налогового кодекса Российской Федерации.

выполнять поручения начальника отдела;

           обеспечивать соблюдение инструкции на типовые рабочие места;

замещать должностное лицо на участке истребования документов (информации), проведения допросов свидетелей, при его отсутствии замещать других специалистов отдела в период их отсутствия.
В целях исполнения возложенных должностных обязанностей гражданские служащие имеют право:

ознакомление с должностным регламентом и иными документами, определяющими его права и обязанности по замещаемой должности гражданской службы;

запрашивать и получать сведения и материалы, необходимые для принятия решений по вопросам, отнесенным к установленной сфере деятельности;

взаимодействие в установленном порядке с органами государственной власти, местного самоуправления, юридическими и физическими лицами по вопросам, отнесенным к установленной сфере деятельности;

работу с документами отделов Инспекции для выполнения возложенных на отдел задач;

знакомиться с отзывами о профессиональной служебной деятельности и другими документами до внесения их в личное дело, с материалами личного дела, а также на приобщение к личному делу письменных объяснений и других документов и материалов;

на защиту своих персональных данных;

на профессиональное развитие в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

на отдых;

на оплату труда и другие выплаты в соответствии с федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и со служебным контрактом;

на удаленный доступ к федеральным информационным ресурсам, сопровождаемым ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России, а также на удаленный доступ к базам данных подведомственных налоговых органов в соответствии с Порядком подключения пользователей к услугам удаленного доступа к информационным ресурсам федерального и местного уровней;

знакомиться со сведениями, составляющими государственную тайну, при наличии оформленного допуска к государственной тайне.
Гражданские служащие осуществляют иные права и исполняют иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2004 № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 40, ст. 3961; 2017, № 15 (ч. 1), ст. 2194), приказами (распоряжениями) ФНС России, положением об Инспекции, утвержденным руководителем УФНС России по Пермскому краю "25" марта 2019 г., положением об отделах, приказами (распоряжениями) ФНС России, приказами УФНС России по Пермскому краю (далее - управление), приказами Инспекции, поручениями руководства инспекции.
Гражданские служащие за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей могут быть привлечены к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Кроме того, гражданские служащие несут ответственность:

за некачественное и несвоевременное выполнение задач, возложенных на Инспекцию, заданий, приказов, распоряжений и указаний вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, за исключением незаконных;

за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также государственных органов, учреждений, организаций и органов местного самоуправления;

за имущественный ущерб, причиненный по его вине;

за разглашение государственной и налоговой тайны, иной информации, ставшей ему известной в связи с исполнением должностных обязанностей;

за действие или бездействие, приведшее к нарушению прав и законных интересов граждан;

за несоблюдение ограничений, связанных с прохождением государственной гражданской службы;

за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных  гражданских служащих Федеральной налоговой службы;

за несоблюдение федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Минфина России, актов ФНС России, Управления, Инспекции, иных должностных обязанностей, предусмотренных настоящим Регламентом в соответствии с уголовным, административным, гражданским законодательством, а также законодательством о гражданской службе.
Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности гражданских служащих оценивается по следующим показателям:

выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

осознанию ответственности за последствия своих действий, принимаемых решений.

Условия прохождения государственной гражданской службы определены Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

В соответствии со статьей 45 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» для гражданских служащих Инспекции устанавливается пятидневная рабочая неделя продолжительностью 40 часов с двумя выходными днями (суббота, воскресенье).

Для гражданских служащих Инспекции установлен ненормированный служебный день.
В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» оплата труда гражданского служащего производится в виде денежного содержания, являющегося основным средством его материального обеспечения и стимулирования профессиональной служебной деятельности по замещаемой должности гражданской службы, которое состоит из месячного оклада гражданского служащего в соответствии с замещаемой им должностью гражданской службы, месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином гражданской службы, а также из ежемесячных и иных дополнительных выплат.

Порядок и условия проведения конкурса определены Положением о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации (далее – Положение), утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», Единой методикой проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв государственных органов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31.03.2018 № 397 «Об утверждении Единой методики проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв государственных органов».

В соответствии с пунктом 7 Положения гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в государственный орган:
а) личное заявление;

б) заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р (с последующими изменениями и дополнениями), с приложением фотографии;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (медицинская справка формы № 001-ГС/у) – заключение врача наркоглога и врача психолога;

е) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

ж) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации; 

з) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации, по форме, установленной указом Президента Российской Федерации; 

и) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

к) копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния);

л) при наличии – документ, подтверждающий допуск к сведениям, составляющим государственную или иную охраняемую законом тайну;
м) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещалась общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать, по форме, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 28.12.2016 № 2867-р (сведения представляются за 3 календарных года, предшествующих году поступления на гражданскую службу); 

н) иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27.07.2004 
№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

При подаче документов на конкурс гражданин оформляет письменное согласие на обработку персональных данных в Инспекции.

Согласно п. 8 Положения гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографий, выполненных на матовой бумаге в деловом костюме (2 шт. размер 3 x 4). Форма анкеты утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р (с последующими изменениями и дополнениями).
Документы представляются гражданином (гражданским служащим) в Инспекцию лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет».

Правила представления документов в электронном виде утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2018 № 227 «О некоторых мерах по внедрению информационных технологий в кадровую работу на государственной гражданской службе Российской Федерации».  

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.
Не позднее чем за 15 календарных дней до начала второго этапа конкурса на официальном Интернет-сайте ФНС России www.nalog.ru и на официальном сайте  государственной информационной системы в области государственной службы gossluzhba.gov.ru будет размещена информация о дате, месте и времени проведения конкурса, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее - кандидаты), и направлены соответствующие сообщения кандидатам в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием указанной информационной системы.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину (гражданскому служащему) в их приеме.

При несвоевременном представлении документов, представлении их не в полном объеме или с нарушением правил оформления по уважительной причине представитель нанимателя вправе перенести сроки их приема.  

При проведении конкурса кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.
Пунктом 19 Положения установлено, что конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методом оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов (тестирование и индивидуальное собеседование) по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты.

При проведении тестирования кандидатам предоставляется одно и то же время для прохождения тестирования. Подведение результатов тестирования основывается на количестве правильных ответов. Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов.

В целях повышения мотивации к самоподготовке и повышению своего профессионального уровня претенденты могут пройти предварительный тест вне рамок конкурса на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru в разделе: Образование//Тесты для самопроверки, на Образовательном портале ФНС России http://edu.tax.nalog.ru в разделе: Тестирование//Кадровое тестирование.
В рамках индивидуального собеседования задаются вопросы, направленные на оценку профессионального уровня кандидата. 

Заседание конкурсной комиссии проводится при наличии не менее двух кандидатов.

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для назначения его на вакантную должность гражданской службы либо отказа в таком назначении.

Конкурсная комиссия вправе также принять решение, имеющее рекомендательный характер, о включении в кадровый резерв Инспекции кандидата, который не стал победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, но профессиональные и личностные качества которого получили высокую оценку.
Сообщения о результатах конкурса в 7-дневный срок со дня его завершения направляются кандидатам в письменной форме, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальном Интернет-сайте ФНС России www.nalog.ru и на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы gossluzhba.gov.ru.   

Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, возвращаются по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в архиве Инспекции, после чего подлежат уничтожению. Документы для участия в конкурсе, представленные в электронном виде, хранятся в течение трех лет, после чего подлежат удалению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться

с 05 октября по 25 октября 2019 года с 09.00 до 18.00 часов

(ежедневно, кроме выходных).

Адрес приема документов: 618540, Пермский край, г. Соликамск, ул. Калийная, д. 125,

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №11 по Пермскому краю, отдел общего обеспечения, каб. 408, тел.: (34253) 6-05-30, (59) 39-30 

контактное лицо – Орлова Юлия Викторовна.

Предполагаемая дата проведения конкурса:

Тестирование – 14 ноября 2019 года в 10.00 часов;

Индивидуальное собеседование – 14 ноября 2019 года в 15.00 часов.
Адрес: 618540, Пермский край, г. Соликамск, ул. Калийная, д. 125
Спасибо за проявленный интерес к государственной гражданской службе!

Желаем удачи!

