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Актуальность проводимой налоговыми органами работы
по «чистке среды» с целью создания равных конкурентных
условий для ведения бизнеса

За последние годы фирмы-однодневки стали неотъемлемой частью отечественной экономики и используются практически повсеместно. 
26 июня 2018 года руководитель ФНС России Мишустин Михаил Владимирович при докладе Президенту России Путину Владимировичу Владимировичу отметил, что зафиксировано снижение количества фирм-однодневок в целом по стране более чем на треть (с 1 млн. 649 тыс. до 309 тысяч организаций).
Благодаря целому комплексу мероприятий, проводимых налоговыми органами совместно с правоохранительными органами, Центральным Банком, Росфинмониторингом на сегодняшний день есть основания видеть, что экономика очищается от тех недобросовестных налогоплательщиков, которые не платят налоги и используют агрессивные схемы ухода от налогообложения.
Активная работа в этом направлении начала проводиться с 2013 года, когда был издан Федеральный закон 134-ФЗ от 28.06.2013.
В 2015 году введен программный комплекс АСК НДС-2, позволяющий сопоставлять, проверять данные налоговых деклараций по НДС на основе сведений из книг покупок, книг продаж и журналов учета выставленных и полученных счетов-фактур. Также программный комплекс выявляет несоответствия данных налогоплательщика с данными контрагента и тем самым выявляет схемы неправомерного завышения налоговых вычетов, не исчисления НДС с реализации. 
На сегодняшний день можно отметить, что в Пермском крае результат данной работы выражается значительным (практически на 50%) сокращением выявляемых ПК «АСК НДС-2» расхождений, что видно из слайда.
Кроме того, на можно увидеть результаты данной работы, которые  прослеживаются по ЕГРЮЛ и ЕГРИП.
Это значительное количество внесенных записей о недостоверности сведений (почти по 10 000 юр. Лиц) -  внесены сведения о недостоверности по учредителю, руководителю и адресу.
А также в 2017 году и за полугодие 2018 года из ЕГРЮЛ и ЕГРИП исключено более 30 000 налогоплательщиков, не осуществляющих деятельность.
«АСК НДС-2» позволяет нам проводить более глубокий анализ правомерности формирования вычетов, потратив на это гораздо меньше времени, чем раньше. А освободившееся время использовать на сбор доказательственной базы. 
ФНС России поставлена задача оперативного выявления и пресечения схем ухода от налогообложения, в связи с чем, с середины 2017 года создано контрольно-аналитическое направление работы.
Кроме того, с целью повышения эффективности и оперативности данной работы на территории 5 субъектов РФ, в т.ч. Пермского края с 01.01.2018 контрольно-аналитическая работа централизована в одной Инспекции – Межрайонной ИФНС России по КН по Пермскому краю.
Основными целями работы данного направления является: 
- оперативное выявление и доказывание «сложных» схем ухода от налогообложения;
- оперативное побуждение налогоплательщиков их применяющих к добровольному уточнению налоговых обязательств и отказу от применения схем (а в случае если этого не произошло – оперативного вменения путем проведения камеральных и выездных (в том числе тематических) налоговых проверок.
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день практически по 50% выявленных сложных схем собрана доказательная база и установлены плательщики, применяющие агрессивные схемы ухода от налогообложения, в отношении которых проводятся мероприятия по вменению реальных налоговых обязательств.

