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РЕЗУЛЬТАТЫ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
17-18 декабря 2019 года в Управлении Федеральной налоговой службы по Пермскому краю проводился конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации (в форме тестирования и индивидуального собеседования), по результатам которого победителями признаны:
- Бекреева Елена Владимировна на должность государственного налогового инспектора контрольного отдела № 2;
- Гордеева Светлана Михайловна на должность главного специалиста-эксперта аналитического отдела;
- Гуляева Екатерина Андреевна на должность ведущего специалиста-эксперта отдела регистрации и учета налогоплательщиков;
- Мельник Александр Сергеевич на должность государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства Управления; 
- Некрасова Светлана Михайловна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов;
- Решетников Артем Олегович на должность ведущего специалиста-эксперта правового отдела;
- Санина Марина Юрьевна на должность ведущего специалиста-эксперта отдела кадров;
- Ушакова Мария Георгиевна на должность специалиста-эксперта аналитического отдела;
- Фомина Ирина Юрьевна на должность главного специалиста-эксперта хозяйственного отдела (эксплуатация зданий и сооружений);
- Черникова Светлана Александровна на должность главного государственного налогового инспектора отдела налогообложения юридических лиц;
- Чупина Юлия Юрьевна на должность государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела.
Остальным претендентам отказано в назначении на вакантные должности государственной гражданской службы Российской Федерации. 
Конкурсной комиссией рекомендовано включить кандидатов, участвовавших в конкурсе, в кадровый резерв Управления Федеральной налоговой службы по Пермскому краю, в случае их согласия:
на должности ведущей группы должностей государственной гражданской службы:
- Долгих Марину Анатольевну;
- Паршакову Ирину Викторовну.
на должности старшей группы должностей государственной гражданской службы:
- Белоусова Алексея Сергеевича;
- Горюнову Ирину Борисовну;
- Дулову Викторию Владимировну;
- Журавлеву Татьяну Викторовну;
- Кислицыну Наталию Евгеньевну; 
- Лукашевича Николая Александровича;
- Матвейкину Диану Александровну;
- Мочалову Марию Андреевну;
- Софьину Наталью Олеговну;
- Чудинову Екатерину Николаевну.
Конкурс на замещение одной вакантной должности государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Управления признан несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатов.
Конкурс на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта хозяйственного отдела (закупки) не проводился в связи с неявкой второго кандидата.
Результаты конкурса могут быть обжалованы в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В соответствии с п. 25 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112, документы кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса.


