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ОБЪЯВЛЕНИЕ

О приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей в Межрайонной ИФНС России № 1 по Пермскому краю

Межрайонная ИФНС России № 1 по Пермскому краю (далее – Инспекция) в лице начальника Инспекции Ошмариной Елены Ефремовны, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:

1. Специалист-эксперт отдела информационных технологий;
2. Главный специалист-эксперт отдела учета и работы  с налогоплательщиками.
1. ГЛАВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ ИНСПЕКТОР ОТДЕЛА КАМЕРАЛЬНЫХ ПРОВЕРОК № 1.
К претенденту на замещение должности предъявляются следующие требования к уровню профессионального образования (статья 12 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»), к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для федеральных государственных гражданских служащих (Указ Президента Российской Федерации от 16 января 2017 г. N 16), к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей федеральными государственными гражданскими служащими (Приказ ФНС России от 23 августа 2017 г. N ММВ-7-4/628@):

Старшая группа должностей

Категории «специалисты»:

Должен знать и уметь:

– Наличие базовых знаний:

Наличие базовых знаний:

1) знание государственного языка Российской Федерации (русского языка);

2) знание основ: 

а) Конституции Российской Федерации,

б) Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;

в) Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

г) Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

3) знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий:

а) знание основ информационной безопасности и защиты информации;

б) знание основных положений законодательства о персональных данных;

в) знание общих принципов функционирования системы электронного документооборота;

г) знание основных положений законодательства об электронной подписи;

д) знания и умения по применению персонального компьютера.

4. Наличие профессиональных знаний:

4.1. В сфере законодательства Российской Федерации:

Налоговый кодекс Российской Федерации; 

Бюджетный кодекс Российской Федерации; 

Федеральный закон от 08 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»; 

Федеральный закон от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 09 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»; 

Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; 

Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

Закон Российской Федерации от 21 марта 1991 г. № 943-1 «О налоговых органах Российской Федерации»; 

Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»; 

Федеральный закон Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»; 

Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»; 

Указ Президента Российской Федерации от 11 августа 2016 г. № 403 «Об основных направлениях развития государственной гражданской службы Российской Федерации на 2016 – 2018 годы»; 

постановление Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе»; 

приказ Минфина России от 2 июля 2012 г. № 99н «Административный регламент Федеральной налоговой службы по предоставлению государственной услуги по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц, а также по приему налоговых деклараций (расчетов)».

Федеральный закон от 21 июля 2003 г. № 126-ФЗ «О связи»;

Федеральный закон от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;

Федеральный закон от 5 мая 2014 г. № 97-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам упорядочения обменом информации с использованием информационно-телекоммуникационных сетей»;

Федеральный закон от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»;

Федеральный закон от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»;

Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

постановление Правительства Российской Федерации от 18 февраля 2005 г. № 87 «Об утверждении перечня наименований услуг связи, вносимых в лицензии, и перечней лицензионных условий».

– Иные профессиональные знания: 

основные мировые и отечественные тенденции развития и структуры направлений информационной и сетевой безопасности отрасли информационных технологий; 

понятие базовых информационных ресурсов; 

знание перечня документов (сведений), обмен которыми между органами и организациями при оказании государственных услуг и исполнении государственных функций осуществляется в электронном виде; 

знание нормативных правовых актов Российской Федерации и методических документов ФСТЭК России в области защиты информации; 

принципы работы программно-аппаратных средств защиты информации, понимание принципов алгоритмов защиты, основ защиты от разрушающих программных воздействий; 

порядок организации и обеспечении безопасности хранения, обработки и передачи по каналам связи с использованием средств криптографической защиты информации с ограниченным доступом, не содержащей сведений, составляющих государственную тайну; 

знания, полученные в рамках программ повышения квалификации по темам: «Информационные системы и технологии», «Управление проектами».

– Наличие функциональных знаний:

технологии и средства обеспечения информационной безопасности;

 средства ведения классификаторов и каталогов; 

сетевое оборудование (роутеры, сетевые концентраторы, сетевые коммутаторы, маршрутизаторы, VPN-узлы), системы печати (принтеры, факсы, копиры), источники питания (блоки питания, UPS, батареи), носители информации (жесткие диски, USB-накопители, CD/DVD приводы, floppy);

 основы электроники (понятие, количественные характеристики, источники электрического тока, основные законы электрических цепей);

 принципы работы сетевых протоколов, построения компьютерных сетей; локальные сети (протоколы, сетевое оборудование, принципы построения сетей).

– Наличие базовых умений:

в области информационно-коммуникационных технологий; 

мыслить системно (стратегически); 

планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; 

коммуникативные умения; 

управлять изменениями.

– Наличие профессиональных умений:

применение современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах: 

использование межведомственного и ведомственного электронного документооборота, информационно-телекоммуникационными сетей;

 участие в подготовке документов, необходимых для проведения закупок товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг»; 

умение пользоваться поисковыми системами в информационной сети «Интернет» и получение информации из правовых баз данных, федерального портала проектов нормативных правовых актов www.regulation.gov.ru
– Наличие функциональных умений:

осуществление антивирусной защиты локальной сети и отдельных компьютеров; 

осуществление верстки макетов, разработка и тестирование сайтов;

 установка, настройка и работа пользовательского программного обеспечения, ввод в домен, разграничение доступа; 

определение неисправности принтера, ксерокса, монитора.

Для замещения должности специалиста-эксперта устанавливаются следующие требования:

– Наличие среднего профессионального образования по специальности, направлению подготовки: «Государственное и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Политология», «Менеджмент», «Экономика», «Финансы и кредит», «Бизнес-информатика», «Прикладные математика и физика», «Физика», «Радиофизика»; укрупненные группы направлений подготовки: «Информатика и вычислительная техника», «Компьютерные и информационные науки», «Информационная безопасность»,  «Электроника, радиотехника и системы связи», «Математика и механика», «Специальные организационно-технические системы», «Правовое обеспечение национальной безопасности», «Экономическая безопасность», «Информационная безопасность автоматизированных систем» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.

– без предъявления к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) либо стажу (опыту) работы по специальности.

В целях реализации задач и функций, возложенных на отдел информационных технологий Инспекции, специалист-эксперт обязан (должностные обязанности): 

осуществлять ввод и обработку заявлений от налогоплательщиков на зачет (возврат) излишне уплаченных (взысканных) сумм налоговых платежей;

осуществлять доопределение и ввод налоговой и бухгалтерской отчетности и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, сборов и других платежей в бюджетную систему РФ поступивших из ЦОД и требующих уточнения;

осуществлять  обработку запросов от службы Судебных приставов;

осуществлять обработку запросов от Фонда пенсионного и социального страхования;

осуществлять  ввод поступивших доверенностей, ведение журнала «Уполномоченные лица (Законные представители налогоплательщика)» и ведение ИР «Доверенность»;

осуществлять  ввод поступивших Заявлений о выдаче справки о подтверждении неполучения налогоплательщиком социального налогового вычета либо подтверждении факта получения налогоплательщиком суммы предоставленного социального налогового вычета. Предусмотренного пп.4 п.1 ст. 219 НК РФ;

осуществлять  ввод поступивших Заявлений супругов на распределение долей;

осуществлять ввод в ПК АИС Налог-3 уведомлений о подтверждении права налогоплательщика на предоставление льготы;

осуществлять ввод справок формы 2-НДФЛ, представленных на бумажном носителе;

осуществлять контроль сроков ввода налоговой и бухгалтерской отчетности; 

осуществлять анализ проблем и ошибок, возникающих при своей работе в АИС Налог-3 и формирование обращений (заявок) на сайт  ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России; обеспечивать неразглашение и сохранения сведений ограниченного доступа (распространения);

выполнять функции других работников отдела в случае возникновения производственной необходимости согласно указаниям начальника отдела;

повышать постоянно свой профессиональный уровень и квалификацию;

соблюдать правила охраны труда, пожарной и электробезопасности;

осуществлять иные функции, предусмотренные Налоговым кодексом Российской Федерации, федеральными, региональными, местными законами и иными нормативными актами.

Специалист-эксперт осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2004 № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 40, ст. 3961; 2017, № 15 (ч. 1), ст. 2194), приказами (распоряжениями) ФНС России, положением об Инспекции, утвержденным руководителем УФНС России по Пермскому краю "24" ноября 2020 г., положением об отделе информационных технологий, приказами (распоряжениями) ФНС России, приказами УФНС России по Пермскому краю (далее - управление), приказами Инспекции, поручениями руководства Инспекции.

Специалист-эксперт за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Кроме того, специалист-эксперт несет ответственность:

за некачественное и несвоевременное выполнение задач, возложенных на Инспекцию, заданий, приказов, распоряжений и указаний вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, за исключением незаконных;

за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также государственных органов, учреждений, организаций и органов местного самоуправления;

за имущественный ущерб, причиненный по его вине;

за разглашение государственной и налоговой тайны, иной информации, ставшей ему известной в связи с исполнением должностных обязанностей;

за действие или бездействие, приведшее к нарушению прав и законных интересов граждан;

за несоблюдение ограничений, связанных с прохождением государственной гражданской службы;

за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных  гражданских служащих Федеральной налоговой службы;

за несоблюдение федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Минфина России, актов ФНС России, Управления, Инспекции, иных должностных обязанностей, предусмотренных настоящим Регламентом в соответствии с уголовным, административным, гражданским законодательством, а также законодательством о гражданской службе.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности специалиста-эксперта оценивается по следующим показателям:

выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

осознанию ответственности за последствия своих действий, принимаемых решений.

2. ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ ОТДЕЛА УЧЕТА И РАБОТЫ С НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМИ

К претенденту на замещение должности предъявляются следующие требования к уровню профессионального образования (статья 12 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»), к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для федеральных государственных гражданских служащих (Указ Президента Российской Федерации от 16 января 2017 г. N 16), к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей федеральными государственными гражданскими служащими (Приказ ФНС России от 23 августа 2017 г. N ММВ-7-4/628@):

Старшая группа должностей

Категории «специалисты»:

Должен знать и уметь:

– Наличие базовых знаний:

1) знание государственного языка Российской Федерации (русского языка);

2) знание основ: 

а) Конституции Российской Федерации,

б) Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;

в) Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

г) Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

3) знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий.

а) знание основ информационной безопасности и защиты информации;

б) знание основных положений законодательства о персональных данных;

в) знание общих принципов функционирования системы электронного документооборота;

г) знание основных положений законодательства об электронной подписи;

д) знания и умения по применению персонального компьютера.

– Наличие профессиональных знаний:

В сфере законодательства Российской Федерации:

Налоговый кодекс Российской Федерации; 

Бюджетный кодекс Российской Федерации; 

Трудовой кодекс Российской Федерации;

Гражданский кодекс Российской Федерации;

Федеральный закон от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);

 Федеральный закон от 09 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (с изменениями и дополнениями); 

 Федеральный закон от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" (с изменениями и дополнениями);

 Федеральный закон Российской Федерации от 10.12.2003 № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле» (с изменениями и дополнениями);

Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ 

«О персональных данных» (с изменениями и дополнениями); 

Федеральный закон Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»; 

Федеральный закон от 2 мая 2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2011 г. N 797 "О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления"(с изменениями и дополнениями);

Постановление Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2012 г. N 1376 "Об утверждении правил организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг"(с изменениями и дополнениями);

Постановление Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2012 г. N 1284 "Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) с учетом качества предоставления ими государственных услуг, а также о применении результатов указанной оценки как основания для принятия решения о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей"(с изменениями и дополнениями);

Постановление Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2014 г. N 570-р "Об утверждении перечней показателей оценки эффективности деятельности и методик определения целевых значений показателей оценки эффективности деятельности руководителей органов исполнительной власти по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности (до 2018 года)" (в ред. распоряжений Правительства РФ от 21.06.2014 N 1103-р, от 01.09.2015 N 1704-р, от 18.10.2018 N 2253-р);

Постановление Правительства Российской Федерации от 19 мая 2014 г. N 462 "О размере платы за предоставление содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей сведений и документов, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями);

Постановление Правительства Российской Федерации от 3 июля 2014 г. N 615 "Об установлении размера платы за предоставление сведений из реестра дисквалифицированных лиц, а также об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"(с изменениями и дополнениями);

Приказ ФНС России от 10.12.2019 N ММВ-7-14/627@"Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральной налоговой службой государственной услуги по предоставлению заинтересованным лицам сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц";

Приказ Минфина России от 30 декабря 2014 г. N 178н "Об утверждении Административного регламента Федеральной налоговой службы предоставления государственной услуги по представлению выписки из Единого государственного реестра налогоплательщиков" (с изменениями и дополнениями);

Приказ ФНС России от 19.12.2019 N ММВ-7-14/640@ "Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной налоговой службой государственной услуги по предоставлению сведений и документов, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей";

Приказ ФНС России от 29 июня 2012 г. N ММВ-7-6/435@ "Об утверждении Порядка и условий присвоения, применения, а также изменения идентификационного номера налогоплательщика" (с изменениями и дополнениями);

Приказ ФНС России от 31 декабря 2014 г. N НД-7-14/700@ "Об утверждении порядка предоставления сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц, форм выписки из реестра дисквалифицированных лиц и справки об отсутствии запрашиваемой информации" (с изменениями и дополнениями);

Приказ Минфина России от 8 июля 2019г.. № ММВ-7-19/343@ «Административный регламент Федеральной налоговой службы по предоставлению государственной услуги по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов и налоговых агентов о действующих налогах, сборах и страховых взносах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов, сборов и страховых взносов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц, а также по приему налоговых деклараций (расчетов)».

Федеральный закон от 22 мая 2003 г. № 54-ФЗ “О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт”;  

приказ Минфина России от 29 июня 2012 г. № 94н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной налоговой службой государственной услуги по регистрации контрольно-кассовой техники, используемой организациями и индивидуальными предпринимателями в соответствии с законодательством Российской Федерации». 

– Иные профессиональные знания: 

порядок организации работы по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и о принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, 

порядок исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц; 

понятие «Индивидуальное информирование» – при обращении налогоплательщика в налоговый орган лично (через представителя), по телефону, по почте, в электронной форме; 

порядок приема налоговых деклараций (расчетов); 

порядок организации взаимодействия с МФЦ.

– Наличие функциональных знаний: 

принципы предоставления государственных услуг; 

требования к предоставлению государственных услуг; 

порядок, требования, этапы и принципы разработки и применения административного регламента (в том числе административного регламента);

 порядок предоставления государственных услуг в электронной форме;

 понятие и принципы функционирования, назначение портала государственных услуг;

 права заявителей при получении государственных услуг; 

обязанности государственных органов, предоставляющих государственные услуги; 

стандарт предоставления государственной услуги: 

требования и порядок разработки.

– Наличие базовых умений:

в области информационно-коммуникационных технологий;

в области информационно-коммуникационных технологий; 

мыслить системно (стратегически); 

планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; 

коммуникативные умения; 

управлять изменениями.

– Наличие профессиональных умений:

проведение сверки расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам совместно с налогоплательщиками.

– Наличие функциональных умений:

прием и согласование документации, заявок, заявлений; 

предоставление информации из реестров, баз данных, выдача справок, выписок, документов, разъяснений и сведений; 

аккредитация, аттестация, допуск, прием квалификационных экзаменов; получение и предоставление выплат, возмещение расходов;

 регистрация прав, предметов;

 проставление апостиля, удостоверение подлинности; 

утверждение нормативов, тарифов, квот; 

рассмотрение запросов, ходатайств, уведомлений, жалоб;

проведение экспертизы; проведение консультаций;

 выдача разрешений, заключений, лицензий, свидетельств, сертификатов, удостоверений, патентов, направлений и других документов по результатам предоставления государственной услуги.

Для замещения должности главного специалиста-эксперта устанавливаются следующие требования:

– Наличие высшего образования, направления подготовки укрупленных групп специальностей, направлений подготовки: «Математика и механика», «Компьютерные и информационные науки», «Информатика и вычислительная техника», «Информационная безопасность», «Психологические науки», «Экономика и управление», «Социология и социальная работа», «Юриспруденция», специальности, направления подготовки «Управление качеством», «Политология» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.

– без предъявления к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) либо стажу (опыту) работы по специальности.

В целях реализации задач и функций, возложенных на отдел учета и работы с налогоплательщиками Инспекции, главный специалист-эксперт обязан (должностные обязанности): 

принимать  участие в составлении планов работы отдела;

участвовать в планировании и проведении информационно - разъяснительной работы. 

осуществлять устное и индивидуальное информирование налогоплательщиков основании обращений в письменной форме, о  действующем законодательстве о налогах и сборах на основании письменных разъяснений Министерства финансов Российской Федерации по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах;

обеспечивать в индивидуальной работе по информированию налогоплательщиков продвижение современных информационных технологий, в соответствии с планом и индикативными показателями, утвержденными ФНС России, информационного обмена с налогоплательщиками в электронном виде;

обеспечивать налогоплательщика (по его просьбе) необходимой информацией для правильного оформления платежных документов и зачисления на бюджетные счета налоговых платежей;

осуществлять распространение рекламных листков, Памяток и других печатных материалов, по исчислению и уплате отдельных видов налогов, взаимодействию налогоплательщиков с налоговыми органами в электронном виде по ТКС;

информировать налогоплательщиков о сборе мнений граждан посредством смс-оценки о качестве предоставленных государственных услуг, оценки посредством сервиса «QR-анкетирование», после предоставления результата соответствующей услуги;

осуществлять проведение семинаров с налогоплательщиками.

осуществлять прием и регистрацию заявлений в Журнале регистрации заявлений о ввозе товаров и уплате косвенных налогов и выдачи заявления с проставленными отметками налогоплательщику; 

осуществлять прием от налогоплательщиков организаций или  индивидуального предпринимателя - экспортеров заявлений о  проставлении отметок на счетах-фактурах их визуальный контроль и регистрацию счетов-фактур;

осуществлять выдачу налогоплательщикам-экспортерам зарегистрированных счетов-фактур; 

осуществлять прием налоговых деклараций (расчетов), сведений о доходах физических лиц от налогоплательщика (налогового агента) и других документов, лично (через представителя) на бумажных или электронных носителях, по телекоммуникационным каналам связи, из отдела общего обеспечения;

осуществлять визуальный контроль всех документов, представленных на бумажных носителях на наличие следующих реквизитов: полного наименования (ФИО физического лица, даты его рождения) налогоплательщика; идентификационного номера налогоплательщика; кода причины постановки на учет (для юридических лиц); периода, за который представляются декларации; подписей лиц, уполномоченных подтверждать достоверность и полноту сведений деклараций налогоплательщика (руководителя и главного бухгалтера организации – налогоплательщика) или его представителя;

проверять доверенности, если налоговый документ был подписан уполномоченным представителем, на наличие доверенности в «ИР Доверенность». Если в результате проверки доверенности установлено, что доверенности нет или она не актуальна, то регистрация налогового документа завершается режимом «Отказать в регистрации документа», после чего указывается причина отказа, выбранная из справочника (при необходимости заполняется комментарий) и формируется уведомление об отказе;

осуществлять регистрацию полученных налоговых деклараций (расчетов) в информационном ресурсе инспекции "Реестр регистрации налоговых деклараций (расчетов), иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов (сборов), и бухгалтерской отчетности" в сроки, установленные нормативными документами;

осуществлять комплектование и передачу документов НБО на ввод в филиал ФКУ «Налог-Сервис»; 

осуществлять регистрацию иных документов (заявлений, уведомлений), подлежащих вводу в информационных ресурсах инспекции, не позднее следующего дня, за днем представления документов, формирование и комплектование в пачки по видам документов и передачи на ввод в филиал ФКУ «Налог-Сервис» или подразделение инспекции, ответственное за ввод и обработку данных;

осуществлять передачу в отдел общего обеспечения для регистрации и дальнейшего распределения по функциональным отделам документов, не подлежащих вводу в информационных ресурсах инспекции;

осуществлять обработку документов, не введенных подразделением инспекции, ответственным за ввод и обработку данных, или ФКУ в информационные ресурсы инспекции;

формирует в срок не позднее двух дней  от даты поступления с подразделения инспекции, ответственного за ввод и обработку данных, Уведомления, содержащего информацию о выявленных нарушениях с требованием внести соответствующие исправления в установленный срок, и осуществление передачи Уведомление в отдел общего обеспечения для оформления и отправки налогоплательщику по почте;

осуществлять информирование налогоплательщиков о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням и штрафам, 
в т.ч. по запросам налогоплательщиков, переданным в электронном виде; 

осуществлять сверку с налогоплательщиками на основании заявлений, поступивших лично, почтой, в электронном виде;

осуществлять индивидуальное информирование налогоплательщиков о результатах приема налоговых деклараций (расчетов) по просьбе налогоплательщика (его представителя) путем проставления отметки на копии налоговой декларации (расчета) о принятии налоговой декларации (расчета) и дате ее приема;

осуществлять информационную работу по подготовке ответов на запросы правоохранительных органов, министерств и ведомств, организаций и учреждений с учетом требований законодательства по защите информации;

еженедельно проводить самоконтроль по перечню  вопросов, включенных в типовую программу аудиторской проверки в порядке и сроки, предусмотренные приказом Инспекции с представлением служебной записки начальнику отдела о проведенных мерах;

предоставлять услуги по регистрации (перерегистрации, снятии с регистрации) контрольно-кассовой техники (далее – ККТ);

осуществлять документальное оформление регистрации и снятия с учета ККТ;

фиксировать в установленном порядке в программном комплексе ПК АИС-Налог -3  данные о зарегистрированной (снятой) с учета  ККТ;

исполнять функциональные обязанности администратора зала (далее – администратор зала) с возложением следующих должностных обязанностей и полномочий;

а) Осуществлять контроль: 

за нахождением в операционном зале должностных лиц территориального налогового органа, осуществляющих прием и обслуживание налогоплательщиков в операционном зале, перераспределение в течение дня их количества;

за соблюдением сроков, установленных законодательством в части ожидания налогоплательщиков в очереди. Принимает решение об открытии/закрытии дополнительных окон приема налогоплательщиков и оперативно привлекает сотрудников всех отделов, предварительно доведя информацию о принятом решении до начальников соответствующих отделов (лиц их замещающих) о необходимости привлечения дополнительных работников для приема налогоплательщиков в операционном зале, при необходимости, в дни наибольшей загрузки, привлекает к работе дополнительных сотрудников территориального налогового органа, за которым также закреплены функции администратора зала;

за качеством приема налогоплательщиков сотрудниками инспекции, культуру их общения и поведения, уважительного отношения к налогоплательщикам;

за приоритетностью приема налогоплательщиков, записавшихся через сервис «Онлайн запись на прием в инспекцию»;

за соблюдением порядка и требований к помещениям для личного приема и обслуживания налогоплательщиков;

за работой информационных киосков и компьютеров общего доступа со справочно-правовыми системами и программными продуктами ФНС России. 

при необходимости информировать ответственных сотрудников отдела информационных технологий о проблемах в работе системы управления очередью (далее – СУО), информационных киосков и компьютеров общего доступа.

б) Совместно с начальниками (лицами их замещающими) всех структурных подразделений территориального налогового органа, осуществляющих прием и обслуживание налогоплательщиков в операционном зале, осуществлять организацию обеспечения приема и обслуживания налогоплательщиков по продленному  графику, в соответствии с Административным регламентом.

в) Осуществлять информирование налогоплательщиков по вопросам общего характера, таким как:

о порядке и сроках предоставления государственных услуг и исполнения функций ФНС России, осуществляемых структурными подразделениями территориального налогового органа;

о правилах работы с СУО, о перечне услуг и о возможностях интерактивного сервиса «Онлайн-запись на прием в инспекцию». При необходимости, оказывать помощь налогоплательщикам;

о возможностях и порядке работы с Интернет-сервисами ФНС России;

о месторасположении и графике работы окон (кабинетов) приема и обслуживания налогоплательщиков, местонахождении и графике работы вышестоящих органов;

о расположении информационных ресурсов (стендов, стоек, информационных папок, информационных киосков, компьютеров общего доступа) с актуальной и исчерпывающей информацией;

о проводимых инспекцией мероприятиях (семинарах, круглых столах, иных акциях) и местах их проведения;

о возможностях работы с информационными киосками и компьютерами общего доступа со справочно-правовыми системами и программными продуктами ФНС России;

о возможностях официального Интернет-сайта ФНС России;

по иным общим вопросам.

г) Своевременно принимать меры к предотвращению возникновения конфликтных ситуаций и/или к их урегулированию. При необходимости обращается за помощью в решении проблемных вопросов к компетентным сотрудникам соответствующих структурных подразделений или к заместителю начальника территориального налогового органа, ответственному за организацию личного приема и обслуживания налогоплательщиков.

д) Оперативно доводить до заместителя начальника территориального налогового органа, ответственного за организацию личного приема и обслуживания налогоплательщиков, информацию о каждом факте нетактичного поведения, грубости, формализма и хамства по отношению к налогоплательщикам.

е) Обобщать и представлять информацию о качестве организации приема налогоплательщиков заместителю начальника территориального налогового органа, ответственного за организацию личного приема и обслуживания налогоплательщиков. 

ж) На основе анализа замечаний и предложений налогоплательщиков, подготавливать предложения по повышению качества личного приема и обслуживания налогоплательщиков заместителю начальника территориального налогового органа, ответственному за организацию личного приема и обслуживания налогоплательщиков.

з) Принимать участие в составлении графика работы администраторов зала.

и) Осуществлять мониторинг помещений для личного приема и обслуживания налогоплательщиков на предмет ведения несанкционированной фото-видеосъемки, в том числе представителями СМИ, выемку документов с «ящика сбора обращений граждан и организаций» для передачи в отдел, осуществляющий функции делопроизводства, и информирование руководства инспекции о вышеуказанных фактах.

 осуществлять тиражирование программных продуктов, используемых налогоплательщиками.

 консультировать по применению программных продуктов.

 осуществлять подключение налогоплательщиков к Личному кабинету

осуществлять прием документов для постановки на учет  физических лиц, контролировать полноту представленных документов;

осуществлять выдачу необходимых документов в соответствии с действующим законодательством о постановке на учет физических лиц;

соблюдать режим секретности и требований обращения с конфиденциальной информацией, в том числе при работе с использованием технических средств и документов, составляющих государственную, налоговую и служебную тайну;

обеспечивать неразглашение и сохранение сведений ограниченного доступа (распространения);

осуществлять обязанности по решению задач по антитеррористической деятельности, по реализации полномочий использования кнопки тревожной сигнализации;

повышать постоянно свой профессиональный уровень и квалификацию;

соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, исполнительской дисциплины, охраны труда, пожарной и электробезопасности;

обеспечивать ведение в установленном порядке делопроизводства в отделе в соответствии с инструкцией по делопроизводству инспекции, хранение документов и сдачу их в архив;

осуществлять иные функции, предусмотренные Налоговым кодексом, законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

выполнять иные поручения начальника Инспекции, заместителя начальника инспекции курирующего работу отдела и начальника отдела учета и работы с налогоплательщиками.   

повышать постоянно свой профессиональный уровень и квалификацию;

соблюдать правила охраны труда, пожарной и электробезопасности;

обеспечивать выполнение функций других работников отдела согласно указаниям начальника отдела в случае возникновения производственной необходимости.

Главный специалист-эксперт осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2004 № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 40, ст. 3961; 2017, № 15 (ч. 1), ст. 2194), приказами (распоряжениями) ФНС России, положением об Инспекции, утвержденным руководителем УФНС России по Пермскому краю "18" февраля 2015 г., положением об отделе учета и работы с налогоплательщиками, приказами (распоряжениями) ФНС России, приказами УФНС России по Пермскому краю (далее - управление), приказами Инспекции, поручениями руководства инспекции.

Главный специалист-эксперт за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Кроме того, главный специалист-эксперт несет ответственность:

за некачественное и несвоевременное выполнение задач, возложенных на Инспекцию, заданий, приказов, распоряжений и указаний вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, за исключением незаконных;

за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также государственных органов, учреждений, организаций и органов местного самоуправления;

за имущественный ущерб, причиненный по его вине;

за разглашение государственной и налоговой тайны, иной информации, ставшей ему известной в связи с исполнением должностных обязанностей;

за действие или бездействие, приведшее к нарушению прав и законных интересов граждан;

за несоблюдение ограничений, связанных с прохождением государственной гражданской службы;

за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных  гражданских служащих Федеральной налоговой службы;

за несоблюдение федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Минфина России, актов ФНС России, Управления, Инспекции, иных должностных обязанностей, предусмотренных настоящим Регламентом в соответствии с уголовным, административным, гражданским законодательством, а также законодательством о гражданской службе.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности главного специалиста-эксперта оценивается по следующим показателям:

выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

осознанию ответственности за последствия своих действий, принимаемых решений.

Гражданскому служащему гарантируется предоставление условий прохождения гражданской службы, обеспечивающих исполнение должностных обязанностей в соответствии с должностным регламентом, обеспечиваются безопасные условия прохождения гражданской службы (безопасные условия труда) и соответствующие организационно-технические условия для исполнения гражданским служащим своих должностных обязанностей (наличие помещения, оборудованного соответствующей мебелью, предоставление оргтехники, обеспечение канцелярскими принадлежностями и т.п.).

Условия проведения конкурса определены Указом Президента РФ от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», утвердившим Положение о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации (далее - Положение).

В силу п. 7 Положения гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в государственный орган:

1.) личное заявление;

2.) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждается Правительством Российской Федерации (распоряжение Правительства РФ от 26 мая 2005 г. N 667-р с изменениями), с приложением фотографии (3х4 – 1 шт., цветная, без уголка, в деловом костюме);

3.) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
4.) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

5.) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (медицинская справка формы № 001-ГС/у);

6.) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые);

7.) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации; 

8.) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации, по форме, установленной указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460; 

9.) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

10.) копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

11.) Форма представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать за 3-и предшествующих года (распоряжение Правительства РФ от 28.12.2016 № 2867-р);

12.) Справка об отсутствии судимости (необходимо обратиться в МФЦ или через личный кабинет);

13.) иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
При подаче документов на конкурс гражданин оформляет письменное согласие на обработку персональных данных в Инспекции.

Согласно п. 8 Положения гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографий, выполненных на матовой бумаге в деловом костюме (2 шт. размер 3 x 4). Форма анкеты утверждается Правительством Российской Федерации.

Пунктом 19 Положения установлено, что конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методом оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов (тестирование и индивидуальное собеседование) по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты:
– тестирование; 

– индивидуальное собеседование.

При проведении тестирования кандидатам предоставляется одно и то же время для прохождения тестирования. Подведение результатов тестирования основывается на количестве правильных ответов. Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов.

В целях мотивации к самоподготовке и повышению профессионального уровня претендента Инспекция рекомендует пройти предварительный квалификационный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня. Предварительный тест размещается на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации», по адресу: gossluzhba.gov.ru – рубрика «Образование».

В ходе индивидуального собеседования конкурсной комиссией проводится обсуждение с кандидатом результатов тестирования, задаются вопросы с целью определения его профессионального уровня.

При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований для замещения вакантной должности гражданской службы и других положений должностного регламента по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

По результатам конкурса издается акт представителя нанимателя о назначении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы и заключается служебный контракт с победителем конкурса.

Документы для участия в конкурсе представляются в государственный орган в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети "Интернет" представляются в государственный орган гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы.

Порядок представления документов в электронном виде устанавливается Правительством Российской Федерации от 05.03.2018 № 227.

Начало приема документов для участия в конкурсе 27 марта 2024 года, окончания 16 апреля 2024 года.

Предполагаемый срок проведения:

– тестирование планируется провести – 26 апреля 2024 года в 10.00 часов по адресу: Пермский край, г. Кудымкар, ул. Герцена, д. 52, каб. 24.

– конкурс планируется провести  – 15 мая 2024 года в 10.00 часов по адресу: Пермский край, г. Кудымкар, ул. Герцена, д. 52, каб. 24.

Представитель нанимателя не позднее чем за 15 дней до начала второго этапа конкурса направляет сообщения о дате, месте и времени его проведения гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Адрес приема документов: Пермский край, г. Кудымкар, ул. Герцена, д. 52, каб. 11, Межрайонная ИФНС России № 1 по Пермскому краю.

Время приема документов: понедельник-четверг: с 9-00 до 18-00, пятница: с 9-00 до 16-45, обеденный перерыв с 13-00 до 13-45 (ежедневно, кроме выходных).

Контактный телефон: (35260) 3-12-83 (доб.5021,5022) (59) 50-21,50-22

Контактные лица – Кудымова Татьяна Ивановна, Толстикова Лариса Леонидовна.
