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РЕЗУЛЬТАТЫ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
С 03 по 05 июля 2019 года в Управлении Федеральной налоговой службы по Пермскому краю проводился конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации (в форме тестирования и индивидуального собеседования), по результатам которого победителями признаны:
- Бабуркин Евгений Владимирович на должность старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля;
- Вишнякова Марианна Владимировна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства;
- Дернова Юлия Сергеевна на должность главного специалиста-эксперта отдела урегулирования задолженности;
- Канюкова Наталья Александровна на должность ведущего специалиста-эксперта финансового отдела;
- Корнева Эрика Владимировна на должность главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;
- Корнилов Дмитрий Владимирович на должность ведущего специалиста-эксперта хозяйственного отдела (автотранспорт);
- Кузнецова Елена Владимировна на должность ведущего специалиста-эксперта хозяйственного отдела (закупки);
- Кукуруза Сергей Петрович на должность главного специалиста-эксперта отдела информационных технологий;
- Митрофанова Анна Николаевна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела контроля налоговых органов (внутренний аудит);
- Пономарева Наталья Викторовна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками;
- Романов Александр Иванович на должность старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;
- Стерлягов Илья Алексеевич на должность главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства;
- Субботина Яна Михайловна на должность государственного налогового инспектора отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов;
- Чалова Татьяна Михайловна на должность старшего государственного налогового инспектора отдела контроля налоговых органов (закупки).
Остальным претендентам отказано в назначении на вакантные должности государственной гражданской службы Российской Федерации Управления Федеральной налоговой службы по Пермскому краю.
Конкурсной комиссией рекомендовано включить кандидатов, участвовавших в конкурсе, в кадровый резерв Управления Федеральной налоговой службы по Пермскому краю, в случае их согласия:
на должности ведущей группы должностей государственной гражданской службы:
- Болотову Светлану Александровну;
- Морозову Елену Анатольевну;
- Чиркову Наталью Александровну;
- Якушеву Юлию Андреевну.
на должности старшей группы должностей государственной гражданской службы:
- Воронова Михаила Николаевича,
- Ерофееву Елену Валерьевну,
- Захаровых Ирину Геннадьевну;
- Зелякову Надежду Сергеевну,
- Катаеву Наталью Владимировну,
- Леушканову Любовь Александровну,
- Низамутдинову Яну Викторовну,
- Тимофееву Наталью Сергеевну,
- Трушникову Елену Александровну.
Конкурс на замещение вакантной должности специалиста-эксперта аналитического отдела признан несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатов.
Конкурс на замещение двух вакантных должностей главного специалиста-эксперта хозяйственного отдела не проводился в связи с отсутствием второго кандидата.
В конкурсе на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта отдела кадров победитель не выявлен.
Результаты конкурса могут быть обжалованы в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В соответствии с п. 25 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112, документы кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса.


