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[bookmark: _GoBack]Администрирование страховых взносов на обязательное пенсионное, медицинское и социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством с 1 января 2017 года осуществляется Федеральной налоговой службой Российской Федерации.
В течение 2017 и 2018 года и первого квартала 2019 года налоговыми органами Пермского края достигнута положительная динамика поступления страховых взносов во внебюджетные фонды. Прирост поступлений по сравнению с предыдущим расчетным периодом ежегодно составляет около 5,5 млрд. руб. или около 7 процентов. В первом квартале 2019 года прирост поступлений по страховым взносам по сравнению с первым кварталом 2018 года составил 1 млрд. 600 млн. руб. или 108,4 процента.
В целом по Российской Федерации в 2018 году темп роста поступлений по НДФЛ составил 112,4%, по страховым взносам 110,6 процента. 
Индикативные показатели за 2018 год Пермским краем выполнены на 100,1 процента, за 1 квартал 2019 года на - 100,8 процента.
Плательщиков страховых взносов (ст. 419) можно условно поделить на 2 категории. Первая категория - это лица, производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам в рамках трудовых отношений и по договорам гражданско-правового характера, предметом которых являются выполнение работ, оказание услуг.
Вторая категория - это плательщики, уплачивающие страховые взносы со своих доходов. К ним относятся индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, и иные лица, занимающиеся частной практикой в установленном законодательством Российской Федерации порядке. 
На плательщиков, производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, Налоговым кодексом возложена обязанность по уплате суммы исчисленных страховых взносов во внебюджетные фонды в срок не позднее 15 числа каждого месяца. 
В целях контроля за выполнением положений налогового законодательства по страховым взносам данными плательщиками Управлением проводится ежеквартальный мониторинг соответствия темпов роста начислений и поступлений по страховым взносам и по налогу на доходы физических лиц, а также сравнение с темпами роста средней заработной платы по региону. Критичным считается отклонение между темпами роста поступлений и темпами роста средней заработной платы на 2 процента и более. 
Наш регион в 2018 году не попадал в зону риска.
Проводится ежемесячный мониторинг поступлений. В адрес плательщиков, несвоевременно перечисляющих страховые взносы, направляются информационные письма, проводится индивидуальная работа, у них запрашивается информация о причинах нарушения сроков уплаты страховых взносов, они вызываются для дачи пояснений в налоговые органы.
Самые недисциплинированные плательщики заслушиваются налоговыми органами края на межведомственных комиссиях по легализации базы по страховым взносам, созданных при администрациях муниципальных образований Пермского края.
Считаем, что за эти годы налоговым органам края удалось достичь повышения уровня платежной дисциплины плательщиков страховых взносов.
В 2018 году в среднем от одного плательщика после заслушивания поступило почти в 2 раза меньше страховых взносов, чем в 2017 году.
Это объясняется тем, что несмотря на то, что на комиссиях было заслушано большее количество плательщиков, допустивших несвоевременное перечисление страховых взносов, в тоже время суммы не перечисленных ими платежей были значительно меньшем, чем в 2017 году.
Также на плательщиков, производящих выплаты физическим лицам, Налоговым кодексом возложена обязанность ежеквартально в срок не позднее 30 числа месяца, следующего за кварталом, представлять в налоговые органы расчеты по страховым взносам.
При этом, не осуществление хозяйственной деятельности в отчетном периоде не освобождает юридическое лицо от обязанности по представлению расчетов в налоговый орган. 
В течение 2017-2018 года налоговыми органами проводилась работа по обеспечению полноты привлечения плательщиков к представлению расчетов по страховым взносам.
За 2018 год расчеты по страховым взносам представили в налоговые органы края 73 тыс. 300 плательщиков. Дополнительно в течение года к представлению отчетности было привлечено около 6 тыс. плательщиков.
Сумма налоговых санкций за представление отчетности с нарушением установленного срока за 2018 год составила 7 млн. 600 тыс. руб. 
С 1 ноября 2018 года вступили в силу положения ст. 76 Налогового кодекса, дающие налоговым органам право принимать решения о приостановлении операций по счетам плательщика в банке, в случае непредставления им расчетов по страховым взносам в налоговый орган.
Начиная с отчетного периода - 9 месяцев 2018 года налоговыми органами приостановлены операции по счетам 1 155 плательщиков.
Кроме того, в отношении организаций, обладающих признаками недействующих юридических лиц готовится и направляется в Межрайонную ИФНС России № 17 по Пермскому краю информация, необходимая для исключения их из Единого государственного реестра налогоплательщиков.
Основными направлениями в ходе камерального контроля являются:
1. Проверка правомерности применения пониженных тарифов;
2. Проверка правомерности отражения сумм, не облагаемых страховыми взносами; 
3. Контроль за своевременным представлением уточненных РСВ плательщиком страховых взносов в случае:
 - утраты права на применение пониженных тарифов страховых взносов,
 - наличия решений ФСС России о непринятии к зачету расходов на выплату страхового обеспечения своим работникам за соответствующий расчетный период, 
- наличия решений о выделении средств на возмещение расходов страхователя на выплату страхового обеспечения. 
Слайд 7. В Пермском крае правом на применение пониженных тарифов по страховым взносам в 2018 году воспользовалось более 3 тыс. плательщиков. Около 75% составляли плательщики, использующие упрощенную систему налогообложения, основным видом экономической деятельности которых является деятельность в производственной и социальной сферах.
Около 10 процентов от общего количества плательщиков, применяющих пониженные тарифы, составляли организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся фармацевтической деятельность и применяющие ЕНВД.
Остальные 13% плательщиков, применяющих пониженные тарифы, составляют плательщики, осуществляющие деятельность в области информационных технологий, некоммерческие и благотворительные организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, индивидуальные предприниматели, осуществляющие определенные виды деятельности и применяющие патентную систему налогообложения, а также резиденты территории опережающего социально-экономического развития.
В 2019 году количество плательщиков, применяющих пониженные тарифы, сократится более, чем в 7 раз, так как 01.01.2019 закончились налоговые каникулы в виде пониженных тарифов для плательщиков, осуществляющих деятельность в производственной и социальной сферах и применяющих упрощенную систему налогообложения, для плательщиков, осуществляющих фармацевтическую деятельность, а также для индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения. В целом по краю это больше 2,5 тыс. плательщиков.
В феврале текущего года налоговые органы края по ТКС проинформировали плательщиков о том, что срок действия положений, устанавливающих пониженные тарифы, закончился.
И установили контроль за поступлением страховых взносов от данных плательщиков. 
Также в ходе камеральных проверок проверяется правильность отнесения выплаченных доходов к необлагаемым, полнота включения выплаченных доходов в облагаемую базу. Например, в ходе камерального контроля расчетов, представленных товариществами собственников жилья, установлено, что они не включают в базу для исчисления страховых взносов выплаты, производимые председателям ТСЖ.
При этом, согласно нормам жилищного и трудового законодательства вознаграждения председателям ТСЖ, независимо от документального оформления таких отношений в виде соответствующего договора, являются выплатами в рамках гражданско-правовых отношений, и в соответствии с нормами Налогового кодекса подлежат включению в базу для исчисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование.
Следующее направление камерального контроля – это правильность заявленных плательщиками расходов на выплату страхового обеспечения на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством
Согласно ст. 431 Налогового кодекса проверка правильности заявленной плательщиками суммы расходов, направленных на выплату страхового обеспечения своим работникам, и уменьшающей сумму страховых взносов, подлежащих уплате, проводится территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации.
При этом, данная проверка проводится Фондом много позднее окончания срока камеральной налоговой проверки расчета, проводимой налоговым органом. 
При выявлении нарушений в адрес налогового органа, а также в адрес плательщика Фондом направляется решение о непринятии заявленных расходов. Как показала практика, после получения решения из ФСС плательщики не спешат уточнять, т.е. увеличивать сумму страховых взносов к уплате.
И тогда у налогового органа возникает необходимость проводить работу с плательщиками по представлению уточненных расчетов за отчетные периоды, в которых были заявлены расходы, не подтвержденные Фондом. Причем плательщики должны уточниться не только по Фонду социального страхования, но и по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, т.к. выплата, непризнанная Фондом страховой, автоматически становится доходом физического лица, на который должны быть исчислены страховые взносы в Пенсионный фонд и фонд Медицинского страхования.
В течение 2019 года налоговые органы края обеспечили представление от плательщиков уточненных деклараций по данному основанию более, чем на 40 млн. рублей.
Индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, и иные лица, занимающиеся частной практикой, самостоятельно исчисляют и уплачивают страховые взносы в Пенсионный фонд и Фонд медицинского страхования в фиксированном размере ежегодно в срок не позднее 31 декабря текущего года.
Размер фиксированного платежа установлен статьей 430 Налогового кодекса на 2018, 2019 и 2020 годы. На 2019 год в общей сумме страховых взносов на пенсионное и медицинское страхование фиксированный платеж составляет 36 238 руб., на 2020 – 40 874 руб.
При этом, обязанность по уплате фиксированных платежей не зависит от факта осуществления хозяйственной деятельности плательщиком, только от факта его государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или иного лица, занимающегося частной практикой.
Если доход плательщика за расчетный период превышает 300 тыс. руб., то дополнительно к фиксированному платежу он должен самостоятельно исчислить и уплатить в срок не позднее 1 июля года, следующего за отчетным, страховые взносы в размере 1% от суммы дохода, превышающий 300 тыс. руб.
В разработанном Федеральной налоговой службой информационном ресурсе «Журнал начисления страховых взносов» при наступлении сроков уплаты страховых взносов индивидуальными предпринимателями централизованно на федеральном уровне с использованием данных Единого государственного реестра налогоплательщиков (далее - ЕГРН) и и данных о доходах информационного ресурса "Камеральные налоговые проверки» производится начисление страховых взносов данной категории плательщиков.
Данные автоматически переносятся в карточки расчетов с бюджетом плательщиков. Если плательщик не уплатил самостоятельно вносы в установленный срок, в порядке, установленном Налоговым кодексом, к плательщику применяются меры принудительного взыскания. 
За 2018 год сумма фиксированных платежей, подлежащих уплате во внебюджетные фонды индивидуальными предпринимателями и иными лицами, занимающимися частной практикой, составляет 2 млрд. 300 млн. руб. Страховые взносы в размере 1% со сроком уплаты 1 июля начислены плательщикам в сумме 700 млн. рублей.
В ходе камерального контроля налоговыми органами края в 2018 году доначислено плательщикам 14 млн. руб. платежей, из них 5 млн. составляют страховые взносы. 
В  первом  квартале  2019  года   доначислено  5 млн. руб.  платежей, из них 3 млн. руб. страховых взносов, что почти в 2 раза больше чем в первом квартале 2018 года.
Это говорит о том, что качество камерального контроля растет.
В тоже время, работа налоговых органов заключается не только в начислении плательщикам дополнительных платежей. Налоговые органы работают, в том числе для профилактики налоговых правонарушений, поэтому готовы на любых площадках встречаться с плательщиками, разъяснять действующие положения налогового законодательства по страховым взносам, доводить изменения в законодательство, складывающуюся судебную практику по применению 34 главы Налогового кодекса, обсуждать с плательщиками проблемные вопросы.
