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Справка

о работе с обращениями граждан в аппарате Управления Федеральной налоговой службы по Пермскому краю за 2021 год.
Работа с поступившими обращениями в аппарате Управления Федеральной налоговой службы по Пермскому краю (далее – Управление) организована в соответствии с Федеральным законом от 05.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», Налоговым кодексом Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс), Инструкцией по делопроизводству и иными нормативными актами.

В аппарат Управления  в  2021 году поступило от граждан 1943 обращения, что составило 92% от общего количества обращений, поступивших в Управление в 2020 году. 
Сто сорок пять обращений (7%) из общего количества поступивших в Управление были перенаправлены в территориальные налоговые органы для рассмотрения и подготовки ответа заявителю. 

По сети Интернет поступило 753 обращения (39% от общего количества обращений).
Актуальной тематикой обращений в отчетном периоде являлись вопросы организации работы с налогоплательщиками  (322 обращения или 17%). 
Весомую долю составляют обращения граждан, содержащие вопросы уклонения от налогообложения, а также контроля и надзора в налоговой сфере физическими и юридическими лицами (236 обращений или 12%). 
Также актуальными являются обращения, затрагивающие вопросы налогообложения доходов физических лиц (220 обращений – 11 процентов).
Заявителей продолжают интересовать вопросы учета и государственной регистрации юридических и физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, а также отказа налогоплательщиков  от присвоения ИНН. Всего по данной тематике поступило 217 обращений (11 %).
По вопросам урегулирования задолженности, а также предоставления  отсрочки или рассрочки по уплате налога, сбора, пени, штрафа обратились 209 граждан  (11% от общего количества). 
Сто семьдесят пять  обращений содержали вопросы, касающиеся обжалования решений государственных органов и должностных лиц, споров с физическими и юридическими лицами по обжалованию актов ненормативного характера и действий (бездействия) должностных лиц (9%).
По-прежнему граждан интересуют вопросы, связанные с администрированием налога на имущество, земельного налога, транспортного налога (150 обращений или 8%). 
По вопросу регистрации контрольно – кассовой техники, используемой организациями и индивидуальными предпринимателями, поступило 80 обращений (4%).

Исполнение государственной услуги по своевременному рассмотрению обращений граждан является одним из главных направлений деятельности налоговых органов и находится на постоянном контроле Управления.

В целях дальнейшего повышения исполнительской дисциплины при рассмотрении обращений граждан, а также предупреждения и  исключения случаев несвоевременного направления гражданам ответов, отделам Управления, рассматривающим обращения граждан, ежедневно направляются справки о неисполненных обращениях, а также об обращениях, сроки исполнения по которым истекают в ближайшее время.

Кроме того, информация об исполнительской дисциплине по рассмотрению обращений граждан ежемесячно докладывается руководителю Управления.

