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Актуальным трендом последних лет является цифровизация всех областей деятельности.

В налоговой службе масштабная цифровизация началась 10 лет назад. И вот уже 10 лет налоговая служба является клиентоориентированной сервисной организацией.

Реализованы новые подходы в работе по борьбе с теневым бизнесом с целью обеспечения здоровой конкурентной среды (аналитические инструменты АСК НДС, АСК доходы ФЛ, проекты онлайн ККТ, маркировки товаров и т.д.).

Одновременно с внедрением аналитических инструментов администрирования ФНС России уделяет большое внимание проектам, направленным на сокращение непроизводственных издержек бизнеса и создание комфортных условий уплаты налогов. 

В контексте темы, вынесенной на сегодняшние слушания – это отмена в текущем году деклараций по земельному и транспортному налогам для юридических лиц начиная с налогового периода 2020 года. 

При этом перед налоговыми органами поставлена задача сохранения контроля за поступлениями этих налогов.

Переход на новую схему администрирования земельного и транспортного налогов стал возможен благодаря реализации в электронном виде взаимодействия с регистрирующими органами - поставщиками сведений о владельцах объектов недвижимости и транспортных средств, на основании которых производятся расчеты налоговых обязательств по имущественным налогам. В том числе посредством системы межведомственного электронного взаимодействия, что позволяет в кратчайшие сроки устранять выявленные расхождения в сведениях либо подтверждать имеющуюся в ресурсах налоговых органов информацию.

Не смотря на то, что из НК РФ исключена обязанность представления налоговой отчетности, норма НК РФ о том, что налогоплательщики-организации исчисляют и уплачивают сумму налога и сумму авансового платежа по налогу самостоятельно – не исключена, следовательно, как и раньше, налогоплательщики-организации самостоятельно рассчитывают и уплачивают суммы авансового платежа и сумму налога.

Произошли лишь изменения в сроках уплаты – Кодексом установлен единый для всей РФ срок уплаты организациями транспортного и земельного налогов – 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом. Авансовые платежи по налогу подлежат уплате налогоплательщиками-организациями в срок не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом. В 2021 году это 30 апреля, 2 августа и 1 ноября (с учетом выходных дней).

В целях контроля полноты уплаты налога налоговые органы передают (направляют) налогоплательщикам-организациям (их обособленным подразделениям) по месту нахождения принадлежащих им транспортных средств сообщения об исчисленных налоговыми органами суммах налога  в следующие сроки:

1) в течение десяти дней после составления Сообщения об исчисленной сумме налога за истекший налоговый период, но не позднее шести месяцев со дня истечения установленного срока уплаты налога за указанный налоговый период (т.е. не позднее 1 сентября 2021 года все плательщики должны получить Сообщения за 2020 год);

2) не позднее двух месяцев со дня получения налоговым органом документов и (или) иной информации, влекущих исчисление (перерасчет) суммы налога, подлежащей уплате за предыдущие налоговые периоды;

3) не позднее одного месяца со дня получения налоговым органом сведений, содержащихся в едином государственном реестре юридических лиц, о том, что соответствующая организация находится в процессе ликвидации.

 Сообщение об исчисленной сумме налога составляется на основе документов и иной информации, имеющихся у налогового органа. Сообщение формируется, если отсутствуют льготы, которые бы полностью покрывали налог В сообщении указываются кадастровый номер земельного участка, наименование ТС, сумма налога, налоговый период, а также данные, на основе которых рассчитан налог: налоговая база, налоговая ставка, размер налоговых льгот и др.

Вы получите такое сообщение по ТКС (через оператора электронного документооборота) или через личный кабинет налогоплательщика. Если невозможно передать сообщение в электронной форме, оно будет направлено вам по почте или передано лично под расписку руководителю (представителю) вашей организации.

В общем случае сообщение должно быть передано (направлено) вам в течение 10 рабочих дней с момента составления, но не позднее шести месяцев с окончания срока уплаты налога за предыдущий год.

После получения Сообщения сравните сумму налога, исчисленную инспекцией, с суммой, которую вы рассчитали и уплатили.

Если они равны, значит, налог был рассчитан и уплачен правильно.

Если суммы различаются, проверьте:

· правильность своего расчета;

· верность сведений, приведенных в сообщении (об объекте налогообложения, налоговой базе, ставке и др.).

Если вы заплатили налог в большей сумме, чем надо, переплату можно вернуть или зачесть в установленном порядке.

Если вы заплатили налог в меньшей сумме, чем нужно, доплатите его и пени за просрочку.

Если, по вашему мнению, инспекция исчислила налог в большей сумме, чем следует, подайте пояснения и документы, которые подтверждают правильность ваших расчетов. Сделать это нужно в течение 10 рабочих дней со дня получения сообщения.

Рассмотреть ваши пояснения и документы и при наличии оснований пересчитать сумму налога инспекция обязана даже по истечении 10-дневного срока, поскольку он не является пресекательным.

Ответ на пояснения будет направлен вам в течение месяца со дня их получения инспекцией, если срок их рассмотрения не продлевался (о продлении срока вы будете уведомлены).

Если инспекция согласится с вашими аргументами, вы получите уточненное сообщение об исчисленной сумме налога.

Если инспекция не согласится с пояснениями, вам поступит требование об уплате налога.

Требование об уплате выставят и в том случае, если вы заплатили налог в меньшей сумме, чем указано в сообщении, но не подали пояснения и документы.

Если вы не получили сообщение об исчисленной сумме налога в отношении каких-либо объектов, уведомьте о нем налоговые органы. Эта обязанность предусмотрена пунктом 2.2. статьи 23 Кодекса. Для этого подайте в инспекцию сообщение о наличии объекта налогообложения и копии документов, подтверждающих право на земельный участок или ТС. Форма сообщения и Порядок ее заполнения утверждены Приказом ФНС России от 25.02.2020 N ЕД-7-21/124@. Этим же Приказом утверждены Формат представления сообщения в электронной форме и Порядок его передачи.

Сообщение необходимо подать однократно до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом. О результатах его рассмотрения инспекция уведомлять вас не обязана.

Не нужно представлять сообщение о наличии объекта налогообложения в следующих случаях:

· вам было передано (направлено) сообщение об исчисленной сумме налога по такому земельному участку или ТС;

· вы подавали в инспекцию заявление о предоставлении льготы в отношении данного объекта.

Организации могут сверить с налоговой инспекцией сведения о земельных участках и ТС. Для этого получите выписку из ЕГРН и сравните данные из выписки о ваших объектах со сведениями, полученными инспекцией из регистрирующих органов. Если ошибок нет, то сообщать об этом не нужно. Если информация не совпадает, сообщите об этом в инспекцию, указав на расхождения, и приложите подтверждающие документы. Она проверит сведения и, если нужно, их уточнит. О результатах сверки вас известят.
И в заключение - несколько слов о налоге на имущество организаций.

Основные изменения, касающиеся порядка исчисления налога и предоставления отчетности приведены на слайде.
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