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Тезисы для выступления на публичных слушаниях 

г. Пермь                                                                                            22 мая 2018 года

Уважаемая Лидия Родионовна!
Уважаемые участники публичных обсуждений!

Приоритетными направлениями деятельности налоговых органов были и остаются сохранение стабильности и укрепление положительных темпов роста поступлений администрируемых Федеральной налоговой службой доходов.
Управление сохраняет прежние позиции по объему поступлений среди управлений, входящих в Приволжский федеральный округ, - 4 место с долей поступлений около 12 процентов. 
[bookmark: _GoBack]В 1 квартале 2018 года поступления налогов в консолидированный бюджет Российской Федерации составляют 92 млрд. руб., или 123% к уровню соответствующего периода прошлого года. Темп роста поступлений по Приволжскому федеральному округу - 113,9 процента.
В федеральный бюджет поступления составляют 59 млрд. руб., что на 27% выше уровня 1 квартала 2017 года. 
Поступления в консолидированный бюджет Пермского края возросли на 16% к уровню прошлого года, их объем составил 33 млрд. рублей. 
В краевой бюджет поступило 28,1 млрд. руб., или 123% краевого бюджета по доходам. Рост к уровню 1 квартала 2017 года – 19 процентов.
Поступления по страховым взносам возросли на 11% к уровню прошлого года, их объем составил 19 млрд. рублей. Темп роста поступлений по Приволжскому федеральному округу - 110,6 процента. 
Индикативные показатели поступления администрируемых Федеральной налоговой службой доходов в федеральный бюджет выполнены на 116%, по страховым взносам  - на 103 процента.  
На сегодняшний день на уровне Управления сформированы данные о поступлениях доходов за 4 месяца текущего года. 
В этой связи позвольте представить вашему вниманию итоги поступлений налоговых доходов за данный отчетный период.
Так, по итогам 4-х месяцев 2018 года темп роста поступлений в консолидированный бюджет Российской Федерации составляет 126% к уровню 2017 года, поступления обеспечены в объеме 126,6 млрд. рублей. 
При этом необходимо отметить, что по темпу роста поступлений среди субъектов РФ, входящих в Приволжский федеральный округ, Пермский край опережает один субъект - Республику Башкортостан – 146,5 процента (по итогам 1 квартала 2018 года).
Рост поступлений во все уровни бюджета по итогам января – апреля 2018 года на более чем 25 млрд. руб. отмечается преимущественно за счет увеличения поступлений:
- налога на добычу полезных ископаемых в виде углеводородного сырья – на 11,6 млрд. руб.,
- налога на прибыль организаций – на 5,3 млрд. руб.,
- налога на добавленную стоимость – на 3,6 млрд. рублей.
Все бюджетообразующие налоги демонстрируют положительную динамику поступлений в консолидированный бюджет Российской Федерации.
В федеральный бюджет поступления обеспечены в объеме почти 80 млрд. руб. с темпом роста 127 процентов. Если проводить сравнение с другими субъектами РФ, то по темпу роста поступлений в федеральный бюджет Пермский край опережает Башкирия и Самарская область.
В консолидированный бюджет Пермского края поступления обеспечены в объеме 47 млрд. руб. с темпом роста 122 процента.
Кассовый план краевого бюджета выполнен на 120 процентов.
Поступления доходов в местные бюджеты составляют более 7 млрд. руб., с темпом роста к уровню 2017 года 105 процентов.

Половина поступлений – это поступления от налогоплательщиков, администрируемых Межрегиональными инспекциями по крупнейшим налогоплательщикам (71 млрд. руб., или  56%). Необходимо отметить, что по данной категории налогоплательщиков поступления увеличились на 14 млрд. руб., или на 25 процентов. 
Налоговые органы Пермского края обеспечили поступления налоговых платежей в сумме 56 млрд. руб. с темпом роста к уровню 2017 года 126% (рост на    11 млрд. рублей).

На сегодняшний день в налоговых органах Пермского края состоит на учете 74,3 тысячи юридических лиц, 72,4 тысячи индивидуальных предпринимателей, около 2 тысяч крестьянско-фермерских хозяйств и почти 3 млн. физических лиц.
Картина по поступлению доходных источников по итогам января-апреля текущего года по налогоплательщикам, администрируемым налоговыми органами Пермского края, складывается следующим образом.
Как было ранее сказано, в январе - апреле 2018 года налоговыми органами Пермского края обеспечены поступления налогов в консолидированный бюджет Российской Федерации в сумме 56 млрд. руб., темп роста 126% к уровню соответствующего периода прошлого года. 
Более половины в структуре налоговых поступлений по налогоплательщикам, администрируемым налоговыми органами Пермского края, занимают поступления налога на доходы физических лиц – 25% (14 млрд. руб.) и НДС – 31% (17 млрд. рублей).
В федеральный бюджет поступления составили 23 млрд. руб., что на 40% выше уровня 2017 года. Установленные ФНС России индикативные показатели поступления доходов в федеральный бюджет выполнены на 113% по всем доходным источникам. 
Поступления в консолидированный бюджет Пермского края возросли на 17% к уровню прошлого года, их объем составил 32,5 млрд. рублей. 
На представленных вашему вниманию слайдах отражена информация о  факторах роста поступлений налоговых доходов по налогоплательщикам, администрируемым налоговыми органами Пермского края . 
По итогам 4-х месяцев текущего года на рост поступлений повлияли следующие факторы:
- влияние экономики в приросте налоговых поступлений обеспечило 8% прироста поступлений;
- инфляция (101,6% к январю-марту 2017 года) - 6%;
- изменения в законодательстве и такой значимый фактор, как налоговое администрирование – 86 процентов.
 
Основными драйверами роста поступлений в целом стали ранее упомянутые налоги.
Так, поступления налог на добычу полезных ископаемых в виде нефти на фоне влияния законодательства (дополнительное увеличение ставки), макроэкономической ситуации (рост цены на нефть марки «Юралс» при снижении курса доллара США по отношении к рублю) и увеличения объемов добычи нефти возросли более чем в 2 раза, или на 1,9 млрд. рублей.
Налога на прибыль организаций поступило 9,8 млрд. руб., или на 28% и 2,1 млрд. руб. больше уровня аналогичного периода 2017 года.
На изменение динамики по налогу оказывает влияние целый ряд факторов, однако ключевыми являются:
- инфляция,
- экономика,
- валютный курс,
- законодательный фактор,
- налоговое администрирование.
Немаловажную роль сыграл законодательный фактор. Увеличение налоговой ставки по налогу на прибыль организаций (в среднем по отчету формы № 5-П на 1,9%: за 2017 год средняя 18,8%, за 2016 год – 16,9%).
В период с 01.01.2017 года налоговая база не может быть уменьшена на сумму убытков, полученных в предыдущих налоговых периодах, более чем на 50 процентов. Этот фактор в полной мере проявился во 2 квартале прошлого года.
С учетом данного фактора поступления увеличились на 1,4 млрд. рублей.
В общем объеме поступлений налога на прибыль организаций по налогоплательщикам, администрируемым налоговыми органами Пермского края, треть поступлений обеспечена организациями обрабатывающих производств (33%). Поступления составили 2,7 млрд. руб. с темпом роста 125% к уровню прошлого года. 
Вторыми по значимости являются поступления организаций с видом экономической деятельности «Деятельность финансовая и страховая». Их поступления составляют 1,2 млрд. руб., или 15% от общего объема поступлений по налогу на прибыль. 
Налогоплательщики оптовой и розничной торговли обеспечили поступления в сумме 1,1 млрд. руб., или 13,5% от общего объема, и сохранились на уровне прошлого года. 
За 4 месяца 2018 года налога на добавленную стоимость поступило 17,4 млрд. руб., или на 3,6 млрд. руб. и на 26% больше уровня 2017 года.
Рост поступлений НДС, в том числе, обусловлен:
- опережающим темпом роста исчисленной суммы НДС (106,1%) над темпом роста налоговых вычетов (103,1%) на 3 проц. пункта;
- снижением доли налоговых вычетов в исчисленной сумме НДС на 1,9 проц. пункта (с 88,7% до 86,2%)
Существенное влияние на динамику поступлений НДС оказывает влияние возмещение по налогу. 
За отчетный период фактически возмещено НДС в сумме 2,1 млрд. руб., снижение к уровню 4 месяцев 2017 года в 1,5 раза. В том числе в заявительном порядке возмещено 0,9 млрд. руб., снижение на 1,1 млрд. руб., или в 2,3 раза и обусловлено, в частности, снижением возмещения по налогоплательщикам в рамках реализации на территории Пермского края инвестиционных проектов (по строительству горно-обогатительного комбината, аэровокзального комплекса).
В общем объеме поступлений НДС по налогоплательщикам, администрируемым налоговыми органами Пермского края, также треть поступлений обеспечена организациями обрабатывающих производств (32%). Поступления составили 4,2 млрд. руб. с темпом роста 176% к уровню прошлого года. 
Вторыми по значимости являются поступления организаций строительной отрасли. Их поступления составляют 2,2 млрд. руб., или 17% от общего объема поступлений по налогу на прибыль. 
Налогоплательщики оптовой и розничной торговли обеспечили поступления в сумме 2 млрд. руб., или 15% от общего объема, и соответствуют уровню прошлого года. 
Основную роль в формировании доходов бюджета Пермского края играет  налог на доходы физических лиц, доля которого составляет 30 процентов. Темп роста поступлений по данному доходному источнику сложился на уровне 111% и сопоставим с темпом роста заработной платы за данный период, который в номинальном выражении составил 110,3%, в реальном - 109,6 процента.
Положительный эффект на объем поступлений налога на доходы физических лиц оказали влияние социально-экономические факторы такие, как рост заработной платы работников (по данным Пермьстата на 01.04.2018 года на 10%), сокращение численности безработных (на 3%), снижение задолженности по заработной плате. 
Заслушивание налоговых агентов на комиссиях по легализации налоговой базы в налоговых органах (598 заседаний) позволило дополнительно привлечь в бюджет поступлений налога на доходы физических лиц в сумме более 200 млн. рублей.
В свою очередь, на динамику (сокращение) поступлений налога на доходы физических лиц оказывает влияние проведение возвратов по налогу в результате реализации физическими лицами права на получение вычетов. За 4 месяца 2018 года сумма возвратов НДФЛ составляет 1 млрд. руб., или 89% к уровню прошлого года (4 месяца 2018 – 1029 млн. руб., 4 месяца 2017 – 1152 млн. рублей).
В отраслевой структуре поступлений НДФЛ третью часть составляют поступления налогоплательщиков обрабатывающих производств, сферы оптовой и розничной торговли (11%), госучреждения (9%), транспортной отрасли (8 процента).
Наибольший рост поступлений отмечается по химической отрасли (на 20%), в металлургии (в 1,6 раза), торговле (на 15%).

За истекший период текущего год в консолидированный бюджет Пермского края поступило имущественных налогов 5,8 млрд. руб., темп роста к уровню 2017 года 109 процентов. 
Обеспечен темп роста поступлений по налогу на имущество с организаций – 120%, с физических лиц – 105 процентов.
В свою очередь, поступления по транспортному налогу снизились на 4%, или на 18 млн. руб. за счет уменьшения поступлений по физическим лицам.
Поступления по земельному налогу составляют 87% к уровню 4-х месяцев 2017 года, снижение на 186 млн. рублей обусловлено, в основном, переоценкой кадастровой стоимости земельных участков. По ряду предприятий и организаций произошло существенное снижение поступлений в текущем году к уровню прошлого года.  
Начиная с 2017 года, налоговым органам переданы функции по администрированию страховых взносов.
По итогам истекшего периода обеспечен темп роста поступлений страховых взносов в целом к уровню 2017 года на 110 процентов. Объем поступлений страховых взносов составляет 26,6 млрд. рублей. 
Динамика поступлений страховых взносов соответствует темпу роста заработной платы – 110%.
Приведенная информация на слайде говорит о том, что за 4 месяца текущего года обеспечена положительная динамика поступлений по каждому из фондов.
И в заключение, вашему вниманию представлена краткая характеристика поступления налоговых платежей и страховых взносов за 4 месяца текущего года.
Безусловно, как на уровне Управления, так и на уровне территориальных налоговых органов на постоянной основе проводится мониторинг поступлений и анализ факторов, оказывающих влияние на динамику поступлений. Проводимый мониторинг и анализ поступлений платежей в бюджет позволяет выявить факторы, оказывающие влияние на динамику поступлений, определить резервы роста налоговых доходов с целью выполнения плана поступления в федеральный бюджет, бюджет края и страховых взносов.      




