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Слайд 1 Уважаемые участники публичных слушаний 

Одним из направлений деятельности Федеральной налоговой службы является ежегодное проведение декларационных кампаний по налогу на доходы физических лиц.
Налоговым кодексом РФ установлен перечень плательщиков - физических лиц, которые должны самостоятельно рассчитать сумму налога с полученного в отчетном периоде дохода и уплатить ее в соответствующий бюджет. 
Суммы полученного дохода и исчисленного с него налога отражаются плательщиком в декларации о доходах формы 3-НДФЛ, которая представляется плательщиком в налоговый орган по месту своего постоянного жительства в срок не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным налоговым периодом. Налоговым периодом по налогу на доходы физических лиц является календарный год.
При этом представление налоговой декларации не означает необходимость незамедлительной оплаты налога. Исчисленный в декларации налог подлежит уплате в бюджет в срок не позднее 15 июля года, следующего за отчетным налоговым периодом. При этом налог уплачивается плательщиком самостоятельно, положения Налогового не предусматривают направление плательщику уведомления об уплате налога. 
Управлением ФНС России по Пермскому краю ежегодно утверждается План мероприятий по проведению декларационной кампании, который включает в себя организационные и информационно-разъяснительные мероприятия, касающиеся декларирования доходов и получения налоговых вычетов.
Это проведение технических учеб с работниками, осуществляющими прием и камеральные проверки деклараций о доходах. Это анализ сведений, поступивших из регистрирующих органов, получение информации о выплаченных физическим лицам доходах из иных источников, формирование списков потенциальных декларантов.
Мероприятия по информационному сопровождению включают в себя организацию встреч с представителями местных средств массовой информации, подготовку листовок, информационных видеоматериалов с разъяснениями кому и куда нужно подавать декларации, о наиболее часто допускаемых ошибках при заполнении деклараций, об ответственности за несвоевременное представление деклараций, о порядке получения налоговых вычетов.
В этот период в налоговых инспекциях устанавливается удобный для плательщиков режим рабочего дня, в том числе в выходные дни. 
Ежегодно проводится Всероссийская акция «Дни открытых дверей», когда граждане могут получить индивидуальную консультацию по порядку применения налогового законодательства, по заполнению налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ с помощью программного обеспечения «Декларация», через Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», получить информации о наличии у них задолженности по налогам, подключиться к Интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
Все это делается для того, чтобы создать комфортные условия для выполнения налогоплательщиками налоговых обязательств.
В результате проведенных в 2018 году налоговыми органами организационных и разъяснительных мероприятий самостоятельно задекларировали полученные доходы, то есть в срок, установленный налоговым законодательством, 27 тыс. 600 физических лиц, что на 3,5 тыс. декларантов больше чем в 2017 году.
После 30 апреля наступает второй этап декларационной кампании, в ходе которого налоговыми органами проводятся мероприятия по выявлению и привлечению к декларированию физических лиц, не сделавших это самостоятельно.
В первую очередь – это сверка списка потенциальных декларантов со списком физических лиц, представивших декларации, далее происходит направление уведомлений о необходимости исполнения обязанности по декларированию доходов. Лицам, подключенным к Личному кабинету, данные уведомления размещаются в Личном кабинете, с плательщиками ведется индивидуальная работа, в том числе приглашение на заседания Межведомственных комиссий по легализации налоговой базы.
Бывает, что в список потенциальных декларантов, попадают физические лица, которые не получали доходы. Например, в налоговых органах имеется информация о дате отчуждения физическим лицом квартиры, а фактически он подарил ее сыну, т.е. доход не получал. 
Или в налоговых органах имеется информация о дате отчуждения физическим лицом земельного участка, а фактически он разделил этот участок на несколько участков с присвоением новых кадастровых номеров. 
В этих случаях плательщик должен представить в налоговый орган пояснения, подтвержденные соответствующими документами. 
Поэтому работа по уточнению списка потенциальных декларантов ведется налоговыми органами на постоянной основе: при поступлении пояснений от плательщиков они исключаются из этого списка, при этом в ходе проведения контрольных мероприятий налоговыми органами выявляются новые плательщики.
В результате проведенных налоговыми органами контрольных мероприятий дополнительно привлечено к декларированию доходов 14,5 тыс. физических лиц.
В целом по краю в течение 2018 года доходы задекларировали 42 тыс. плательщиков, что на 5 тыс. 300 человек больше, чем в 2017 году. Сумма НДФЛ к доплате составила 1 млрд. 100 млн. рублей.
Более 80% от количества плательщиков, представивших декларации, получили доходы от реализации движимого и недвижимого имущества.
Несмотря на то, что идет декларационная кампания 2019 года, мероприятия по привлечению физических лиц к уплате налога на доходы за предыдущие периоды продолжаются.
Например, налоговыми органами составлены списки физических лиц, имеющих в собственности нежилые помещения, специальную технику. Собирается информация по использованию плательщиками данных объектов, в том числе собственники объектов приглашаются в налоговые органы для дачи пояснений. 
Проводится анализ движения денежных средств на расчетных счетах организаций и индивидуальных предпринимателей, купивших у физических лиц, не задекларировавших доходы, земельные участки и нежилую недвижимость. 
Информация о размере полученных физическими лицами доходов будет использована при решении вопроса о проведении в отношении таких лиц выездных налоговых проверок.
Впервые в 2018 году налог, не удержанный налоговыми агентами при выплате дохода, предъявлялся плательщикам по налоговым уведомлениям, сформированным и направленным в их адрес налоговыми органами одновременно с имущественными налогами. При этом налог предъявлялся за 2 года: 2016 и 2017. 
Направлены уведомления 15 тыс. плательщикам на сумму 55 млн. рублей
Срок для уплаты налога также установлен единый с имущественными налогами физических лиц - не позднее 1 декабря года, следующего за отчетным налоговым периодом. 
В установленный срок в 2018 году уплатили НДФЛ около 60% плательщиков, в отношении остальных проводятся мероприятия по принудительному взысканию налога.
В 2019 году количество плательщиков, которым НДФЛ будет предъявляться по налоговым уведомлениям, по нашим прогнозам, более чем в три раза, так как 1 января 2019 года закончилось действие п. 72 ст. 217 Кодекса, освобождавшего отдельные виды доходов от налогообложения.
Также в ходе декларационной кампании налогоплательщикам предоставляется возможность вернуть потраченные на налог средства через механизм применения налоговых вычетов.
Граждане, представляющие налоговую декларацию исключительно с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ, могут представить декларации в любое время в течение всего года, срок не позднее 30 апреля на них не распространяется.
В течение 2018 года представлено 139,5 тыс. деклараций с заявленными социальными, инвестиционными и имущественными налоговыми вычетами в связи с покупкой жилья, что на 4 тыс. деклараций (3%) больше, чем в 2017 году.
Более 40% от всей суммы заявленных плательщиками социальных налоговых вычетов составляет социальный вычет на лечение и приобретение медикаментов.
По результатам камерального контроля 3,5 тыс. деклараций сумма налога к возврату уменьшена налоговыми органами на 56,5 млн. рублей.
Возвращено НДФЛ из бюджета в 2018 году 4,5 млрд. руб., что на 300 млн. руб. (или 7%) больше, чем в 2017 году (4,2 млрд. руб.).
На 2019 год перед налоговыми органами края поставлена задача:
- по повышению эффективности мероприятий по выявлению и привлечению физических лиц к уплате НДФЛ;
- проведению камеральных налоговых проверок и возврата НДФЛ плательщикам в установленные законодательством сроки;
- правомерному предъявлению НДФЛ по налоговым уведомлениям.
В ходе декларационной кампании 2019 года по состоянию на 1 марта в налоговые органы края представлено 63,5 тыс. деклараций. Сумма к доплате составила 90 млн. руб., заявлено к возврату из бюджета 1 млрд. 900 млн. руб.
Довожу до вашего сведения, что в апреле состоится Всероссийская акция «Дни открытых дверей», приглашаем всех принять в ней участие.
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