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ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ 2022 года
В начале года традиционно проходит кампания по декларированию полученных гражданами доходов. О том, кто должен отчитываться перед государством, когда лучше воспользоваться налоговыми вычетами, есть ли изменения в порядке предоставления декларации по форме 3-НДФЛ, мы попросили рассказать начальника отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов Управления ФНС России по Псковской области Светлану Владимирову.
Светлана Викторовна, с начала года в налоговых органах стартовала очередная декларационная кампания для налогоплательщиков физических лиц. Что в этой связи должны предпринять наши граждане?

Декларационная кампания – это период, в течение которого необходимо предоставить декларацию о доходах в налоговую инспекцию. А так же возможность для граждан, у которых возникло право на получение налоговых вычетов, заявить их и вернуть уплаченный ранее налог.

Налоговые органы создают все условия для выполнения гражданами их налоговых обязательств и реализации установленных Налоговым кодексом РФ прав. 
На сегодняшний день в налоговые инспекции области представлено более 20 тыс. налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ.

Кто из граждан должен отчитаться о доходах, и в какой срок необходимо подать декларацию о доходах?
Перечень категорий налогоплательщиков по сравнению с прошлым годом практически не изменился. В число обязанных граждан по-прежнему входят предприниматели, применяющие общую систему налогообложения, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица. 

Представить декларацию о доходах должны также граждане, которые продали недвижимость, которая находилась в собственности менее минимального предельного срока владения имуществом – 3 или 5 лет. Отчитаться о доходах должны также лица, получившие в дар недвижимость, транспортное средство, акции и паи. Исключение составляют те, кто получил подарок от членов семьи или близких родственников. В этом случае представлять декларацию не надо. Кроме того, задекларировать свой доход также должны граждане, которые получили доход от сдачи в аренду своего имущества, например, квартиры.
Представить декларацию о доходах за 2021 год необходимо не позднее 4 мая 2022 года.
Для тех, кто хотел бы заявить налоговый вычет и вернуть НДФЛ, также следует поторопиться и сдать декларацию до 4 мая?
Предельный срок подачи декларации 4 мая 2022 года не распространяется на получение налоговых вычетов, таких как вычет на лечение, обучение, приобретение жилья. В этом случае направить декларацию можно в любое время в течение года.
А вот если налогоплательщик одновременно имеет доходы, подлежащие декларированию, так и право на налоговые вычеты, то он обязан представить декларацию в установленный срок - не позднее 4 мая 2022 года.

На какие особенности в 2022 году следует обратить внимание гражданам при декларировании доходов?

Значительных изменений в законодательстве при декларировании доходов не произошло, но на некоторые моменты хочется обратить внимание. 
Напомню, если проданным жильем гражданин владел менее минимального предельного срока, то доход от продажи такой недвижимости облагается НДФЛ. В общем случае этот срок составляет 5 лет. 
Но при этом имеются исключения из этого правила, когда такой срок будет составлять 3 года. К таким случаям относится недвижимость, полученная физическим лицом в порядке наследования или дарения от члена семьи или близкого родственника, в результате приватизации или в результате передачи имущества по договору пожизненного содержания с иждивением. Так же к такой недвижимости относится единственное жилье гражданина. Причем если в течение 90 календарных дней до даты продажи гражданин купил себе какое-либо иное жилье, то продаваемая им недвижимость для НДФЛ-целей все равно признается единственной.
От представления декларации за 2021 год и обложения НДФЛ освобождаются доходы семей с двумя и более детьми, полученные от продажи в 2021 году жилья, независимо от срока нахождения такого жилья в их собственности.

Такой порядок применяется при соблюдении ряда условий:
· до 30 апреля 2022 года налогоплательщиком приобретено в собственность другое жилье (при долевом строительстве – оплачена полная стоимость приобретаемого жилого помещения по договору);

· общая площадь приобретенного жилого помещения превышает по площади или по кадастровой стоимости проданное жилье.

В этом году физическим лицам больше не нужно будет подавать в инспекцию налоговую декларацию при продаже недвижимого имущества (жилых домов, квартир или земельных участков) на сумму до 1 млн. рублей, и иного имущества (транспорта, гаражей и т.д.) - до 250 тыс. рублей. Указанные суммы соответствуют размерам имущественных налоговых вычетов по НДФЛ. При этом если доходы от продажи объектов превышают размер вычетов, обязанность по предоставлению в инспекцию декларации по форме 3-НДФЛ сохраняется. 

Хотела бы обратить внимание на то, что если доходы налогоплательщика от продажи объекта недвижимого имущества меньше, чем кадастровая стоимость этого объекта, умноженная на понижающий коэффициент 0,7, то НДФЛ будет рассчитываться, исходя из дохода, равного 70% кадастровой стоимости продаваемой недвижимости.   
В самой форме декларации произошли незначительные изменения, но это в целом только простило её заполнение.

Можно ли заполнить и сдать налоговую декларацию через интернет?
Да, такая возможность существует. Заполнить декларацию и направить ее в инспекцию можно онлайн на официальном сайте Федеральной налоговой службы в Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц.

Программа имеет удобный и понятный интерфейс, что позволяет избежать ошибок при заполнении налоговой декларации.
Чтобы подключиться к «Личному кабинету», нужно один раз посетить любой территориальный налоговый орган, имея при себе паспорт.
Какие еще существуют способы представления декларации о доходах?

Декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) можно сдать в инспекцию по месту жительства лично, передать через представителя, имеющего нотариальную доверенность, направить почтой. Кроме того, сделать это можно в МФЦ.
Гражданин исполнил обязанность, подал декларацию в срок, а когда нужно рассчитаться с бюджетом?

Налоговым кодексом установлен срок уплаты НДФЛ – 15 июля года, следующего за налоговым периодом, поэтому уплатить налог нужно не позднее этой даты.

Оказывают ли налоговые органы гражданам помощь по декларированию доходов?

Да, конечно. Граждане, у которых возникли вопросы по декларированию доходов, могут прийти в налоговую инспекцию, где специалисты проинформируют о наличии или отсутствии обязанности декларирования полученных ими доходов и необходимости уплаты налога, подскажут, как заполнить декларацию по НДФЛ, в том числе, для получения налоговых вычетов. Посетители инспекции в течение нескольких минут смогут подключиться к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
В завершение отмечу, что до конца срока представления декларации о доходах за 2021 год осталось чуть больше месяца. Поэтому призываю наших граждан своевременно сдать декларацию, чтобы в дальнейшем у них не было неприятных ситуаций в связи с привлечением их к налоговой ответственности.
