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Должностной регламент

Старшего государственного налогового инспектора
отдела выездных проверок №2 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Псковской области
I. Общие положения

1. Должность федеральной государственной гражданской службы (далее - гражданская служба) старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №2 по Псковской области (далее – старший государственный налоговый инспектор) относится к старшей группе должностей гражданской службы категории "специалисты".

Регистрационный номер (код) должности в соответствии с Реестром должностей федеральной государственной гражданской службы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 31.12.2005 № 1574 «О Реестре должностей федеральной государственной гражданской службы», - 11-3-4-095.


2. Область профессиональной служебной деятельности старшего государственного налогового инспектора:  регулирование налоговой деятельности.


3. Виды профессиональной служебной деятельности старшего государственного налогового инспектора: осуществление налогового контроля посредством проведения предпроверочного анализа налогоплательщиков отобранного для включения в план выездных налоговых проверок.

4. Назначение на должность и освобождение от должности старшего государственного налогового инспектора осуществляются приказом начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №2  по Псковской области (далее - Инспекция).


5. Старший государственный налоговый инспектор непосредственно подчиняется начальнику отдела выездных проверок №2.
II. Квалификационные требования
 для замещения должности гражданской службы 

6. Для замещения должности старшего государственного налогового инспектора  устанавливаются следующие требования:


6.1. Наличие высшего образования не ниже уровня бакалавриата по направлению подготовки (специальности) «Государственное и муниципальное управление», «Государственный аудит», «Экономика», «Финансы и кредит», «Менеджмент», «Юриспруденция», или иное направление подготовки (специальность), для которого законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным направлениям подготовки (специальностям), содержащееся в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки. 

Для замещения должности не установлено требований к стажу гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки.


6.2. Наличие базовых знаний: государственного языка Российской Федерации (русского языка); основ Конституции Российской Федерации; Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»; Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»; знаний в области информационно-коммуникационных технологий.


6.3. Наличие профессиональных знаний:
6.3.1. В сфере законодательства Российской Федерации: 
Налоговый кодекс Российской Федерации;

Гражданский кодекс Российской Федерации;
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
Федеральный закон от 7 августа 2001 г. N 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма";

Закон Российской Федерации от 21 марта 1991 г. № 943-1 «О налоговых органах Российской Федерации»;

Приказ ФНС России от 30.05.2007 N ММ-3-06/333@ "Об утверждении Концепции системы планирования выездных налоговых проверок";
Приказ ФНС России от 05.10.2009 №ММ-8-2/41дсп@ «Об утверждении Регламента планирования и подготовки выездных налоговых проверок»;

Приказ ФНС России от 23.07.2009 «ММ-8-1/24дсп@ «Об утверждении Методических рекомендаций по проведению налогового мониторинга и предпроверочного анализа на основе среднеотраслевых индикаторов»;
Приказ МВД России N 495, ФНС России N ММ-7-2-347 от 30.06.2009 "Об утверждении порядка взаимодействия органов внутренних дел и налоговых органов по предупреждению, выявлению и пресечению налоговых правонарушений и преступлений";
Приказ Генпрокуратуры России N 286, ФНС России ММВ-7-2/232@, МВД России, СК России от 08.06.2015 "Об утверждении Инструкции по организации контроля за фактическим возмещением ущерба, причиненного налоговыми преступлениями";
Приказ МВД России N 317, ФНС России N ММВ-7-2/481@ от 29.05.2017 "О порядке представления результатов оперативно-розыскной деятельности налоговому органу";
Приказ ФНС России от 08.05.2015 №ММВ-7-2/189@ «Об утверждении форм документов, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации и используемых налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах, оснований и порядка продления срока проведения выездной налоговой проверки, порядка взаимодействия налоговых органов по выполнению поручений об истребовании документов, требований к составлению Акта налоговой проверки; требований к составлению Акта об обнаружении фактов, свидетельствующих о предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации налоговых правонарушениях (за исключением налоговых правонарушений, дела о выявлении которых рассматриваются в порядке, установленном статьей 101 Налоговым кодексом Российской Федерации)»;
Приказ ФНС РФ от 17.02.2011 N ММВ-7-2/168@ "Об утверждении Порядка направления требования о представлении документов (информации) и порядка представления документов (информации) по требованию налогового органа в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи";

Приказ ФНС России от 25.01.2017 N ММВ-7-2/34@ "Об утверждении формы и формата уведомления о невозможности представления в установленные сроки документов (информации) в электронной форме";

Приказ ФНС России от 22.03.2007 № ММ-4-06/12дсп «Об утверждении Регламента организации работы налоговых органов при истребовании документов (информации) о налогоплательщике, плательщике сборов и налоговом агенте или информации о конкретных сделках»;
Приказ ФНС России от 25.07.2012 N ММВ-7-2/520@ "Об утверждении Порядка представления в банки (операторам по переводу денежных средств) документов, используемых налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах, и представления банками (операторами по переводу денежных средств) информации по запросам налоговых органов в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи";
Приказ ФНС России от 25 июля 2012 N ММВ-7-2/518@ "Об утверждении Порядка направления налоговым органом запросов в банк (оператору по переводу денежных средств) о наличии счетов (специальных банковских счетов) в банке и (или) об остатках денежных средств на счетах (специальных банковских счетах), о представлении выписок по операциям на счетах (специальных банковских счетах), справок об остатках электронных денежных средств и переводах электронных денежных средств организаций (индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты) на бумажном носителе, а также форм соответствующих запросов";

Приказ ФНС России от 25.07.2012 N ММВ-7-2/519@ "Об утверждении Порядка представления банками (операторами по переводу денежных средств) информации о наличии счетов (специальных банковских счетов) в банке и (или) об остатках денежных средств на счетах (специальных банковских счетах), об операциях на счетах (специальных банковских счетах), об остатках электронных денежных средств и переводах электронных денежных средств по запросам налоговых органов на бумажном носителе, а также соответствующих форм справок и выписки";
Письмо ФНС России от 11.08.2017 №ЕД-5-15/2221дсп@ «Об утверждении Временного порядка взаимодействия территориальных налоговых органов, управлений Федеральной налоговой службы по субъектам Российской Федерации, межрегиональных инспекций ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам, межрегиональных инспекций ФНС России по федеральным округам и межрегиональных инспекций ФНС России по камеральному контролю при отработке «сложных» расхождений»;

Письмо ФНС России от 10.11.2011 №АС-5-2/1367дсп@ «О проведении предпроверочного анализа налогоплательщика»;

Письмо ФНС России от 21.09.2012 №АС-5-2/1106дсп@ «О методике расчета налоговой нагрузки»;

Письмо ФНС России от 30.03.2011 №АС-5-2/322 дсп@ «О рекомендациях по осуществлению мероприятий налогового контроля в отношении налогоплательщиков, получающих необоснованную налоговую выгоду с использование подставных организаций»; 

Письмо ФНС России от 16.12.2015 №2-7-05/30дсп@ «О направлении поручения по выявлению незаконных схем минимизации налоговых обязательств путем «дробления бизнеса»;

Письмо ФНС России от 23.03.2017 №ЕД-5-9/547@ «О выявлении обстоятельств необоснованной налоговой выгоды»;

Письмо ФНС России от 13.07.2017 №ЕД-4-2/13650@ «О направлении методических рекомендаций по установлению в ходе налоговых и процессуальных проверок обстоятельств, свидетельствующих об умысле в действиях должностных лиц налогоплательщика, направленном на неуплату налогов (сборов)»;
Письмо ФНС России от 08.04.2015 №ЕД-5-2/575дсп@ «Об организации нового порядка взаимодействия структурных подразделений налоговых органов в рамках контрольной работы»;

Письмо ФНС России от 20.02.2016 №ЕД-5-2/252дсп@ «О взаимодействии структурных подразделений налоговых органов для повышения эффективности взыскания в процедурах банкротства по результатам ВНП»;

Письмо ФНС России от 20.02.2016 №ЕД-5-8/257дсп@ «Об организации работы, направленной на повышение эффективности взыскания задолженности по результатам выездных налоговых проверок»;

Письмо ФНС России от 16.03.2016 №ЕД-5-8/389дсп@ «О взаимодействии структурных подразделений налоговых органов с целью повышения эффективности взыскания задолженности по результатам выездных налоговых проверок»;

Письмо ФНС России от 09.04.2010 №ШТ-24-2/97дсп@ по вопросу взаимодействия налоговых органов при истребовании документов на период опытной эксплуатации ПИК «Истребование документов».
Старший государственный налоговый инспектор должен знать и иные нормативные правовые акты, служебные документы, регулирующие вопросы, связанные с областью и видом его профессиональной служебной деятельности.

6.3.2. Иные профессиональные знания:
- понятие "налоговый контроль";

- порядок и сроки проведения выездных и камеральных налоговых проверок;

- порядок осуществления мероприятий налогового контроля посредствам истребования документов (информации) о налогоплательщике, налоговом агенте или о конкретных сделках, допросов свидетелей, а также в других формах;

- порядок и критерии отбора налогоплательщиков для формирования плана выездных налоговых проверок;

- схемы ухода от налогов;
- судебно-арбитражная практика;

- процедура проведения предпроверочного анализа налогоплательщика отобранного для включения в план выездных налоговых проверок;
- организация работы налогового органа по формированию, согласованию и утверждению планов выездных налоговых проверок;

- порядок и сроки производства по делу о налоговом правонарушении в рамках статьи 101.4 НК РФ.
6.4. Наличие функциональных знаний: 
- понятие нормы права, нормативного правового акта, правоотношений и их признаков;

- процедуры организации предпроверочного анализа: порядок, этапы, инструменты проведения;

- основания проведения выездных налоговых проверок;

- принципы, методы, технологии и механизмы осуществления налогового контроля;

- виды, назначение и технологии организации проверочных процедур;

- ограничения при проведении проверочных процедур;

- меры, принимаемые по результатам налоговой проверки;

6.5. Наличие базовых умений: умение мыслить системно (стратегически); умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; коммуникативные умения; умение управлять изменениями.

6.6. Наличие профессиональных умений: 
- отбор налогоплательщиков для формирования плана выездных налоговых проверок;

- организация и проведение предпроверочного анализа, а также оформление результатов предпроверочного анализа, формирование выводов и предложений;

- подготовка и направление в Управление ФНС России по Псковской области проекта плана выездных налоговых проверок, корректировки плана выездных налоговых проверок;

- составление и направление требования о предоставлении документов (информации), поручения об истребовании документов (информации), запроса о представлении справки о наличии счетов (специальных банковских счетов), запроса о представлении выписок по операциям на счетах (специальных банковских счетах), протокола допроса свидетеля, протокола осмотра территорий (помещений) в соответствии с утвержденным порядком;

- составление акта об обнаружении фактов, свидетельствующих о нарушениях законодательства о налогах и сборах, и подготовка решения о привлечении (об отказе в привлечении) лица к ответственности за налоговое правонарушение в соответствии с порядком и соблюдением сроков.

- работать с периферийными устройствами компьютера, с клиентским ПО Microsoft (MSWindows, MS Offise), «Lotus Notes» и «Консультатн+»;
- работать с федеральными информационными ресурсами, к которым МИ ФНС России по ЦОД предоставляет удаленный доступ, а также информационным ресурсом СПАРК – «Система профессионального анализа рынков и компаний»;
- работать с программными ресурсами, к которым предоставляет доступ Межрайонная ИФНС России № 2 по Псковской области: СЭОД, АИС «Налог-3» Пром;
- подготавливать деловую корреспонденцию в инспекции.
6.7. Наличие функциональных умений: системно мыслить, осуществлять подготовку методических материалов, разъяснений, отчетов, докладов, тезисов, презентаций, достигать результата, совершенствовать свой профессиональный уровень.

III. Должностные обязанности, права и ответственность


7. Основные права и обязанности старшего государственного налогового инспектора, а также запреты и требования, связанные с гражданской службой, которые установлены в его отношении, предусмотрены статьями 14-20.1 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации".

8. В целях реализации задач и функций, возложенных на отдел выездных проверок №2 Межрайонной ИФНС России № 2  по Псковской области старший государственный налоговый инспектор обязан:
производить отбор налогоплательщиков, для плана проведения выездных налоговых проверок используя информационные ресурсы программы ЭОД (внутренние источники), а также информацию, полученную из внешних источников с учетом критериев риска налоговых правонарушений; 

проводить мероприятия налогового контроля в отношении налогоплательщиков, по которым поступила информация о сомнительных финансовых операциях, осуществляемых кредитными учреждениями и их клиентами;

с помощью услуги удаленного доступа при выполнении функций налогового администрирования в рамках предпроверочного анализа использовать данные федеральных информационных ресурсов ФНС России с соблюдением требований безопасности и нераспространения конфиденциальной информации, регламентируемых законодательными и иными нормативными правовыми актами;

осуществлять предпроверочный анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков, выявлять причины и факторы, влияющие на формирование налоговой базы, причины наличия в их деятельности налоговых рисков;

проводить контрольно-аналитическую работу для установления получателей необоснованной налоговой выгоды и осуществление сбора доказательной базы;

производить анализ схем ухода от налогообложения;

взаимодействовать с отделами контрольного блока с целью выявления схем ухода от налогообложения, выработке предложений по их предотвращению;

определять основные направления выездных налоговых проверок указанных налогоплательщиков, а также перечень необходимых мероприятий налогового контроля;

осуществлять формирование досье налогоплательщиков;

направлять запросы в другие налоговые органы по месту нахождения филиалов (представительств) и иных обособленных подразделений о выделении должностных лиц для проведения проверок филиалов (представительств) и иных обособленных подразделений;

своевременно и качественно проводить анализ оснований для проведения выездной налоговой проверки реорганизуемых (ликвидируемых) организаций, по результатам анализа в установленный срок подготавливать докладную записку с указанием обоснований целесообразности (отсутствия целесообразности) проведения выездной налоговой проверки; 

при проведении предпроверочного анализа выявлять основания для принятия обеспечительных мер, руководствуясь письмом ФНС России от 19.12.2011 №АС-5-2/1501 дсп@ «О рекомендациях по применению пунктов 10-13 статьи 101 Налогового кодекса Российской Федерации»;

оформлять заключения по результатам предпроверочного анализа;

проводить мероприятия для побуждения к добровольному уточнению налогоплательщиком налоговых обязательств или подготавливать заключения для проведения выездных налоговых проверок (комплексных или тематических);

принимать участие в формировании плана выездных проверок на соответствующий квартал;

передавать в отделы выездных налоговых проверок заключения и всю собранную информацию о налогоплательщиках, включенных в план выездных налоговых проверок;

осуществлять мониторинг качества проведения предпроверочного анализа, налогоплательщиков в отношении которых завершены выездные налоговые проверки;

осуществлять взаимодействие с правоохранительными и иными контролирующими органами по вопросам планирования и отбора налогоплательщиков для выездных налоговых проверок; по выявлению, предупреждению и пресечению налоговых правонарушений по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

проводить истребование документов (информации), допросы свидетелей, осмотры территорий (помещений) в соответствии с утвержденным порядком взаимодействия налоговых органов;
проводить проверки своевременности и полноты предоставления документов (информации) налогоплательщиками в рамках статьи 93.1 Налогового кодекса, выявлять противоречия между сведениями, содержащимися в представленных налогоплательщиком документах и сведениями, содержащимся в документах, имеющихся у налогового органа, и полученным им в ходе налогового контроля;

выявлять лиц, не исполняющих законные требования налоговых органов в рамках статей 86, 90 и 93.1 Налогового кодекса, привлекать их к ответственности, предусмотренной законодательством РФ в установленные сроки; 

подготавливать решения о приостановлении операций налогоплательщика по его счетам в банке и переводов его электронных денежных средств (решения о возобновлении операций по счетам) в соответствии с пунктами 3 и 3.1 статьи 76 Налогового кодекса;

осуществлять производства по налоговым и административным правонарушениям в соответствии с Налоговым кодексом и Кодексом об административных правонарушениях при взаимодействии с правовым отделом:

- составлять и направлять акты налогового контроля налогоплательщикам, извещать налогоплательщиков о времени и месте рассмотрения актов и материалов дела, принимать участие в их рассмотрении, оформлять и направлять решения, по результатам рассмотрения материалов налогового контроля налогоплательщикам,

- составлять протоколы об административном правонарушении на должностных лиц юридических лиц, готовить и направлять пакет документов для рассмотрения дел об административном правонарушении мировым судьям;

своевременно передавать в подразделение налогового аудита правового отдела копии актов налогового контроля, материалов дела, решений, формируемых по результатам рассмотрения материалов налогового контроля, в соответствии с рекомендациями о порядке взаимодействия налоговых органов и их структурных подразделений, утвержденными приказом ФНС от 26.12.2013 №СА-4-9/23437@;

знать инструкции на рабочие места, технологические процессы, самостоятельно изучать изменения в ПК «Система ЭОД местного уровня» и АИС Налог-3 применительно к своим функциональным обязанностям;

своевременно производить начисления в карточки расчетов с бюджетом налогоплательщиков, плательщиков сборов, налоговых агентов по решениям начальника (заместителя начальника) инспекции, управления, арбитражных судов по жалобам (исковым заявлениям) налогоплательщиков (налоговых агентов) на акты налогового органа;

ежедневно осуществлять контроль за переносом сведений из решений, сформированных по результатам рассмотрения материалов налогового контроля, в карточки расчетов с бюджетом налогоплательщика;

еженедельно осуществлять самоконтроль полноты и корректности заполнения информационных ресурсов СЭОД «Счета», «Допросы и осмотры», «Административные правонарушения» и «Контрольная деятельность» в функциональных блоках «Истребование документов (информации)», «Учет сведений (QBE по актам)» и «Учет сведений (QBE по решениям)» с целью соблюдения единых требований к порядку формированию информационных ресурсов;
осуществлять в сроки установленные приказом ФНС России от 13.06.2012 № ММВ-8-06/37 дсп @ передачу документов российских организаций, индивидуальных предпринимателей, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, в иной налоговый орган;

исполнять поручения (запросы), полученные из Управлений ФНС России по субъектам Российской Федерации и инспекций ФНС России в строго установленные сроки;

составляет установленные отчеты и готовит информацию, направляемую в Управление ФНС России по Псковской области в строго установленные сроки;

вести и обеспечивать полноту, корректность заполнения информационных ресурсов базы данных налогового органа в соответствии должностными обязанностями;

обеспечивать выполнение ежеквартального плана работы отдела;

в целях обеспечения эффективной работы Инспекции своевременно и добросовестно, на высоком профессиональном уровне исполнять должностные обязанности в соответствии с настоящим Регламентом;

знать и соблюдать действующее налоговое законодательство и другие нормативные акты, необходимые для выполнения предусмотренных функций;

не совершать правовых нарушений и соблюдать меры личной безопасности при исполнении служебных обязанностей;

обрабатывать ДСП-документы, подготавливать ответы на них, с учетом особенностей, предусмотренных для оформления исходящих ДСП-документов;

хранить ДСП-документы в соответствии с требованиями информационной безопасности;

вести в установленном порядке делопроизводство и обеспечивать сохранность номенклатурных дел;

участвовать в информационно-разъяснительной работе среди налогоплательщиков по вопросам налогообложения;

участвовать в  рассмотрении заявлений, предложений, жалоб граждан и юридических лиц в пределах своей компетенции;

при исполнении должностных обязанностей соблюдать права и законные интересы  граждан и организаций;

не разглашать сведения, ставшие известными в связи  с исполнением должностных обязанностей, в том числе  сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство;

участвовать в  рассмотрении заявлений, предложений, жалоб граждан и юридических лиц в пределах своей компетенции; 

взаимодействовать с другими государственными органами для решения вопросов, входящих в его компетенцию;

соблюдать ограничения, не нарушать запреты, которые установлены законодательством Российской Федерации для государственных гражданских служащих;

сообщать представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, принимать меры по предотвращению такого конфликта;

не совершать поступки, порочащие честь и достоинство государственного служащего;

поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего выполнения  данных обязанностей;

соблюдать установленные правила публичных выступлений и предоставления служебной информации;

проявлять корректность в обращении с гражданами и работниками ФНС России, Управления ФНС России по Псковской области, Инспекции;

не допускать конфликтных ситуаций, способных  нанести ущерб  собственной репутации или авторитету инспекции;

соблюдать правила и нормы охраны труда и техники безопасности;

беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей, обеспечивать его целевое использование;

обеспечивать соблюдение налоговой  иной охраняемой законом тайны в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами;

соблюдать общие требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, установленных Федеральным законом от 27 июля 2004 г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

своевременно и качественно исполнять поручения начальника инспекции, заместителя начальника Инспекции, начальника отдела, заместителя начальника отдела данные в пределах его полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

осуществлять иные функции, предусмотренные Налоговым кодексом Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. 

9. В целях исполнения возложенных должностных обязанностей старший государственный налоговый инспектор имеет право:
работать с информацией с грифом «Для служебного пользования»;

на ознакомление с должностным регламентом и иными документами, определяющими права и обязанности по замещаемой должности гражданской службы, критериями оценки эффективности исполнения должностных обязанностей, показателями результативности профессиональной служебной деятельности и условиями должностного роста;
вызывать в качестве свидетелей лиц, которым могут быть известны какие-либо обстоятельства, имеющие значение для проведения налогового контроля;

вести переписку с организациями по вопросам применения налогового законодательства; 

требовать у налогоплательщиков пояснения и документы, подтверждающие правильность исчисления и своевременность уплаты налогов; 

приостанавливать операции по счетам налогоплательщиков в банках в установленных налоговым законодательством случаях;  составлять протоколы о привлечении к административной ответственности должностных лиц проверяемых предприятий за нарушение налогового законодательства;

требовать от должностных лиц устранения выявленных нарушений;

на получение в установленном порядке информации и материалов, необходимых для исполнения должностных обязанностей;

на доступ в установленном порядке к сведениям, составляющим государственную и налоговую тайну, если исполнение обязанностей связано с использованием этих сведений;
представлять Инспекцию в органах государственной власти Псковской области, а также в судебных органах Российской Федерации;

вносить начальнику отдела предложения по совершенствованию налогового администрирования;

выполнять иную оплачиваемую работу, с предварительным уведомлением представителя нанимателя, если это не повлечет за собой конфликт интересов.

получать данные, необходимые в работе; 

на обеспечение надлежащих организационно-технических условий, необходимых для исполнения должностных обязанностей;

на отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности служебного времени, ежегодный и дополнительный  оплачиваемый отпуск;

на получение в установленном порядке информации и материалов, необходимых для исполнения должностных обязанностей, а также на внесение предложений о совершенствовании деятельности  государственного органа; 

на защиту сведений о гражданском служащем; 

на должностной рост на конкурсной основе; 

профессиональную переподготовку, повышение квалификации в порядке, установленном федеральными законами; 

медицинское обслуживание в соответствии с федеральным законом о медицинском страховании государственных гражданских служащих; 

государственную защиту своих жизни и здоровья, жизни и здоровья членов семьи, а также принадлежащего ему имущества, пенсионное обеспечение.

10. Старший государственный налоговый инспектор осуществляет иные права и исполняет обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. N 506, положением о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Псковской области, утвержденным руководителем УФНС России по Псковской  области, положением об отделе выездных проверок №2, приказами (распоряжениями) ФНС России, приказами УФНС России по Псковской области (далее – управление), приказами инспекции, поручениями руководства инспекции.
11. Старший государственный налоговый инспектор за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

IV. Перечень вопросов, по которым старший государственный

налоговый инспектор вправе или обязан самостоятельно

принимать управленческие и иные решения

12. При исполнении служебных обязанностей старший государственный налоговый инспектор вправе самостоятельно принимать решения по вопросам:

организации работы отдела по установленным направлениям деятельности, направленной на реализацию задач и функций, возложенных на отдел; 

внесения предложений по подготовке ежеквартального плана работы отдела;

подготовки отчетов о результатах работы;

выполнения решений по реализации функций налогового администрирования;

оценки правильного применения мер ответственности, предусмотренных законодательством, за нарушение налогового законодательства;

обеспечения соблюдения налоговой и иной охраняемой законом тайны в соответствии с Налоговым кодексом, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами;

возникающим при рассмотрении заявлений, предложений, жалоб граждан и юридических лиц; 

предусмотренным положением об Инспекции, иными нормативными актами, административным регламентом ФНС России, Управления ФНС России по Псковской области, Инспекции;

иным вопросам.

13. При исполнении служебных обязанностей старший государственный налоговый инспектор обязан самостоятельно принимать решения по вопросам:

применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах;

организации и проведения предпроверочного анализа;

организации учета и хранения, переданных ему на исполнение документов;

планирования рабочего времени и реализации заданий по степени срочности и важности;

выбора метода организации исполнения поставленных задач;

подготовки нормативных актов, утверждаемых государственными органами субъектов Российской Федерации по вопросам налогов и сборов;


иным вопросам, предусмотренным положением об инспекции, об отделе, иными нормативными актами.

V. Перечень вопросов, по которым старший государственный

налоговый инспектор вправе или обязан участвовать

при подготовке проектов нормативных правовых актов

и (или) проектов управленческих и иных решений

14. Старший государственный налоговый инспектор в соответствии со своей компетенцией вправе участвовать в подготовке (обсуждении) следующих проектов:

плана работы отдела на соответствующий отчетный квартал;

подготовки предложений по повышению эффективности мероприятий налогового контроля при проведении предпроверочного анализа;

внесения предложений о совершенствовании законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.

иным вопросам.
15. Старший государственный налоговый инспектор  в соответствии со своей компетенцией обязан участвовать в подготовке (обсуждении) следующих проектов:

положений об отделе;

графика отпусков гражданских служащих отдела;

иных актов по поручению непосредственного руководителя и руководства инспекции.

VI. Сроки и процедуры подготовки, рассмотрения проектов

управленческих и иных решений, порядок согласования

и принятия данных решений


16. В соответствии со своими должностными обязанностями старший государственный налоговый инспектор принимает решения в сроки, установленные законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

VII. Порядок служебного взаимодействия

17. Взаимодействие старшего государственного налогового инспектора с федеральными государственными гражданскими служащими инспекции, управления и ФНС России, государственными служащими иных государственных органов, а также с другими гражданами и организациями строится в рамках деловых отношений на основе общих принципов служебного поведения гражданских служащих, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. N 885 "Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 33, ст. 3196; 2007, N 13, ст. 1531; 2009, N 29, ст. 3658), и требований к служебному поведению, установленных статьей 18 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", а также в соответствии с иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и приказами (распоряжениями) ФНС России.

Служебное взаимодействие старшего государственного налогового инспектора с гражданскими служащими государственных органов, другими гражданами, а также с организациями, в связи с исполнением должностных обязанностей и в пределах функциональной компетенции определяется административным регламентом ФНС России.

VIII. Перечень государственных услуг, оказываемых

гражданам и организациям в соответствии  с административным

регламентом Федеральной налоговой службы

18. Старший государственный налоговый инспектор оказывает государственные услуги:
обеспечение, в установленном порядке, информацией государственных органов по вопросам функционирования и развития территориальных органов ФНС России;

информирование (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочий налоговых органов и их должностных лиц.
IX. Показатели эффективности и результативности

профессиональной служебной деятельности


19. Эффективность профессиональной служебной деятельности старшего государственного налогового инспектора оценивается по следующим показателям:

качество проводимого анализа финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков для включения в План проведения выездных налоговых проверок;

количество подготовленных заключений по результатам предпроверочного анализа налогоплательщиков, включенных в План выездных налоговых проверок на соответствующий квартал;

качество проведения мероприятий налогового контроля по истребованию документов (и информации), проведению допросов свидетелей, осмотру территорий (помещений);

выполнение показателей оценки эффективности деятельности территориальных налоговых органов; 

выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

способность эффективно заменять временно отсутствующих гражданских служащих отдела;

осознанию ответственности за последствия своих действий.


