СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ
Я, 














паспорт серия 

номер 


 , кем и когда выдан 



код подразделения 


 , проживающий по адресу: 



















(указывается адрес, по которому зарегистрирован федеральный государственный служащий, и почтовый индекс)

в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» даю согласие на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации, в том числе с использованием информационных систем персональных данных, обработку Федеральной налоговой службой, расположенной по адресу: 127381, г. Москва, ул. Неглинная, 23, Управлением Федеральной налоговой службой по Ростовской области, расположенному по адресу: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 96-98, и Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 21 по Ростовской области 347810, г. Каменск - Шахтинский, ул. Ленина, 15, (далее - Операторы), моих персональных данных, а именно: фамилии, имени, отчества, года, месяца, даты и места рождения, адреса, семейного, социального, имущественного положения, образования, профессии, доходов и других персональных данных, обработка которых предусмотрена Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Положением о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 30 мая 2005 г. № 609, и другими нормативными правовыми актами.

Я проинформирован(а), что под обработкой персональных данных понимаются действия (операции) с персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу), обезличивание, блокирование, уничтожение персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации. Конфиденциальность персональных данных обеспечивается Операторами в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Настоящее согласие действует со дня его подписания до дня отзыва в письменной форме.
                            (дата)                                                                                                                                                              (подпись)
