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	ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

	О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 4 И 10 ОБЛАСТНОГО ЗАКОНА «О РЕГИОНАЛЬНЫХ НАЛОГАХ И НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»


	Принят Законодательным Собранием
	26 апреля 2016 года


Статья 1

Внести в Областной закон от 10 мая 2012 года № 843-ЗС «О региональ​ных налогах и некоторых вопросах налогообложения в Ростовской области» следующие изменения:

1) в статье 4:

а) часть 1 дополнить пунктом 7 следующего содержания:
«7) организации, получившие статус резидента территории опережаю​щего социально-экономического развития в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2014 года № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации», – в отноше​нии имущества, вновь созданного (приобретенного) в рамках реализации соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, на срок пять лет с первого числа месяца, следующего за месяцем постановки такого имущества на баланс в качестве основного средства.»;

б) часть 2 дополнить пунктом 4 следующего содержания:
«4) для организаций, указанных в пункте 7 части 1 настоящей статьи, – копия соглашения об осуществлении деятельности на территории опережаю​щего социально-экономического развития.»;
2) в статье 10:

а) абзац первый изложить в следующей редакции:

«1. Налоговая ставка по налогу на прибыль организаций в части сумм, зачисляемых в областной бюджет, устанавливается в размере 13,5 про​цента:»;
б) дополнить частью 2 следующего содержания:
«2. Налоговая ставка по налогу на прибыль организаций в части сумм, зачисляемых в областной бюджет, устанавливается в размере 0 процентов организациям, получившим статус резидента территории опережающего социально-экономического развития в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2014 года № 473-ФЗ «О территориях опережающего соци​ально-экономического развития в Российской Федерации». Льгота предос​тавляется в течение пяти налоговых периодов начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашений об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-эконо​мического развития.».

Статья 2

Настоящий Областной закон вступает в силу со дня его официального опубликования. Действие настоящего Областного закона распространяется на правоотношения, возникшие с 10 февраля 2016 года.
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