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Налог на профессиональный доход

Как таковое понятие «самозанятый» не закреплено в Налоговом кодексе. Само значение слова говорит нам о том, что это человек, который работает сам на себя, самостоятельно ведет свой бизнес, оказывает другим какие либо услуги. С точки зрения налоговой службы проект «Самозанятые» - это проект по введению на территории РФ нового специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» для самозанятых граждан.
Основная цель разработки данного режима – это предоставить гражданам, получающим небольшой доход от продажи товаров собственного изготовления или оказания услуг, возможность выгодно и в привычной для них среде вести легальную деятельность и при этом максимально просто и удобно уплачивать налог. 
На сегодняшний день налог на профессиональный доход вправе применять физлица и индивидуальные предприниматели, которые ведут деятельность в любом из субъектов РФ, при этом налоговая нагрузка снижается более чем в 3 раза.
На территории Рязанской области специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» был введен в действие с 1 июля 2020 года. 
В настоящее время в нашем регионе уже зарегистрировано более 14 тыс. «самозанятых» граждан, из которых более 12 тысяч являются действующими. При этом сумма уплаченного налога составила более 30 млн рублей. Ежедневно к проекту в Рязанской области присоединяются около 40 человек.
Таким образом, плательщик налога на профессиональный доход - это физическое лицо или индивидуальный предприниматель, который без привлечения наемных работников продает товары собственного производства, оказывает услуги или выполняет работы по заказу других физических лиц или компаний (в которых он не работает по трудовому договору!). 
К потенциальным плательщикам НПД можно отнести фотографов, репетиторов, ведущих-организаторов свадебных программ, кондитеров, изготавливающих на продажу торты и пирожные. 
Этот режим будет интересен тем физическим лицам, которые сдают квартиры в аренду посуточно или на долгий срок, мастерам маникюра и парикмахерам, программистам, ремонтникам и отделочникам.
Т.е. мы говорим, что, в первую очередь, НПД интересен для так называемых фрилансеров! (свободный работник, вольнонаёмный, т.е. человек который сам берет отдельные заказы и не работает на кого-то постоянно, у него нет фирмы, оказывающей постоянную услугу, т.е. он не может называться бизнесменом, но выполняет работы для разных заказчиков).

Суммарный доход, который получает «самозанятый», не должен превышать 2,4 млн рублей в год.
Основные преимущества применения данного спецрежима: 
•	низкие дифференцированные ставки налога:
- 4% - при оказании услуг физическим лицам;
- 6% - при оказании услуг ИП и юридическим лицам;
•	нет необходимости регистрироваться в качестве ИП! Доход самозанятого подтверждается справкой из приложения «Мой налог»;
•	не нужно сдавать отчётность;
•	не надо применять онлайн-кассу - все расчеты осуществляются с использованием мобильного приложения «Мой налог». Мобильное приложение «Мой налог» полностью заменяет кассовый аппарат для самозанятых.
Не могут перейти на уплату налога на профессиональный доход лица, если они:
•	перепродают имущественные права, товары (кроме личных вещей);
•	продают подакцизные товары и товары, подлежащие обязательной маркировке;
•	занимаются добычей и (или) продажей полезных ископаемых;
•	имеют работников, с которыми заключены трудовые договоры;
•	ведут посредническую деятельность.
Кроме того, индивидуальным предпринимателям НПД нельзя совмещать с другими налоговыми режимами! 
Хотелось бы отдельно остановиться на проблемах, связанных со злоупотреблениями режимом для самозанятых граждан. 
Под злоупотреблениями режимом НПД налоговая служба понимает, в первую очередь, подмену трудовых отношений гражданско-правовыми, когда компании заставляют работников регистрироваться в качестве самозанятых. Это может использоваться недобросовестными организациями для экономии на НДФЛ и страховых взносах (фискальная нагрузка снижается с 43 до 6%).
На текущий момент все сведения о доходах самозанятых попадают в контрольно-аналитическую систему ФНС России в режиме онлайн. Она позволяет автоматически анализировать деятельность и самозанятых, и организаций, пользующихся их услугами. Анализируется более 20 параметров, свидетельствующих о возможных нарушениях, в частности:
•	периодичность выплат самозанятым и их объем;
•	доля доходов самозанятого, полученных от конкретной организации, в общей сумме его доходов; постоянство взаимоотношений с такой организацией;
•	предыдущие места работы самозанятых, связи текущих заказчиков самозанятых с их бывшими работодателями;
•	групповые переходы, когда несколько граждан работали в одной компании, а потом стали самозанятыми и начали оказывать услуги другой компании;
•	снижение численности сотрудников организации-заказчика при росте количества привлекаемых самозанятых.
Исходя из установленных параметров, организации, пользующиеся услугами плательщиков НПД, отбираются в группу риска для дальнейших контрольных мероприятий.
ФНС России постоянно развивает алгоритмы выявления организаций, относящихся к группе риска. 
Ведётся проактивная работа с самими самозанятыми — потенциальными работниками организаций-нарушителей. В ближайшее время в мобильном приложении «Мой налог» появится возможность формировать жалобы на работодателей, которые вынуждают работников становиться самозанятыми, несмотря на то, что фактически имеют место трудовые отношения.
При выявлении потенциальных нарушителей налоговые органы информируют организации о выявленных рисках и предлагают изменить или объяснить модель поведения. Если из объяснений следует, что у организации все в порядке, она исключается из группы риска. Многие организации, попав в фокус внимания налоговых органов, отказываются от незаконных схем работы с самозанятыми ещё до проведения контрольных мероприятий, признают свои нарушения и добровольно уточняют налоговые обязательства. В отношении остальных организаций проводятся мероприятия налогового контроля.
Если говорить о статистике, то
•	более трети организаций признают свои нарушения и добровольно уточняют налоговые обязательства. 
•	деятельность чуть менее трети организаций в части отношений с самозанятыми признана легальной по результатам анализа полученных пояснений;
•	около четверти организаций либо прекращают пользоваться услугами самозанятых, либо снижают уровень риска после получения информационных писем;
•	только около 5% организаций привлекаются к ответственности в рамках камеральных и выездных налоговых проверок.
Для того чтобы зарегистрироваться и встать на учет в качестве налогоплательщика НПД, необходимо скачать мобильное приложение «Мой налог» или воспользоваться веб-версией мобильного приложения «Мой налог», размещенной на официальном сайте ФНС России.
Регистрация занимает не более двух минут и осуществляется одним из следующих способов:
■	с помощью паспорта и фотографии, которую можно сделать камерой смартфона. Следует отсканировать главную страницу паспорта и сделать селфи с использованием мобильного приложения. 
■	с использованием учетных данных личного кабинета налогоплательщика—физического лица (ИНН и пароль). Если учетной записи нет, то ее можно получить в любом налоговом органе, который ведет прием граждан;
■	с помощью учетной записи портала государственных услуг. Необходимо ввести свои учетные данные (номер телефона или адрес электронной почты и пароль либо СНИЛС и пароль), которые используются для входа пользователя на Госуслуги.

Одно из главных достоинств режима «НПД» - сумму налога не нужно считать самому, она определяется налоговым органом автоматически на основании данных приложения «Мой налог». После этого, не позднее 12-го числа месяца, следующего за налоговым периодом (календарный месяц), в приложение «Мой налог» придёт уведомление с суммой налога и реквизитами для его уплаты. Заплатить налог нужно не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим.
Таким образом, основная задача плательщика НПД - при получении денежных средств от клиента передать сведения о произведённых расчётах в налоговый орган через приложение «Мой налог» или через уполномоченную организацию. Всё очень просто!!!
Лицо, применяющее специальный налоговый режим НПД, освобождается от уплаты страховых взносов с соответствующих доходов. При желании они могут добровольно отчислять их в ПФР, но никаких обязательных взносов для них не предусмотрено.
Самозанятые граждане, применяющие налог на профессиональный доход, могут делать добровольные отчисления на свою пенсию через мобильное приложение «Мой налог». Приложение также позволяет самозанятым регистрироваться в Пенсионном фонде России в качестве страхователей, что является необходимым условием при уплате добровольных взносов.
После регистрации в приложении страхователь получает доступ к информации о сумме взносов для уплаты в текущем году (стоимость страхового года), сведениям об учтенных платежах в Пенсионном фонде и размере стажа, который будет отражен на лицевом счете по окончании года.
Платить взносы можно двумя способами: перечислить сразу всю сумму за год или делать небольшие периодические отчисления. При уплате страховых взносов в размере фиксированного платежа (в 2021 году это 32 448 рублей за полный календарный год) в страховой стаж засчитывается один год.
Размер стоимости страхового года рассчитывается с даты регистрации самозанятого в ПФР в качестве страхователя и с учетом нахождения на учете до конца года. В случае уплаты страховых взносов ниже фиксированной суммы в стаж будет засчитан период, пропорциональный сделанному платежу.
Напомним, самозанятые граждане, применяющие налог на профессиональный доход, не обязаны делать отчисления на пенсионное страхование, как, например, индивидуальные предприниматели или нотариусы, и формируют свою пенсию самостоятельно. В том числе за счет добровольных взносов.

И в заключение хотелось бы отметить, что главный плюс режима «НПД» - это возможность легально вести бизнес или получать доход от подработок без рисков получить штраф за незаконную предпринимательскую деятельность!
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