PAGE  
10

Информация об объявлении конкурса

Межрайонная ИФНС России №11 по Самарской области в лице начальника инспекции Петрухина Дмитрия Александровича, действующего на основании Положения о Межрайонной ИФНС России №11 по Самарской области от 01.04.2015, объявляет о приеме документов для участия в конкурсе для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы:
	Группа должностей
	Категория
	Наименование должности
	Наименование отдела
	Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки

	Место работы – Самарская область, с.Красноармейское, ул.Мира, д.30

	Ведущая

 группа должностей
	Специалисты
	Главный государственный налоговый инспектор
	Отдел работы с налогоплательщиками
	Высшее образование; требования  к стажу гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки не предъявляются



	Старшая группа должностей
	Специалисты


	Старший государственный налоговый инспектор
	Отдел работы с налогоплательщиками
	Высшее образование; требования  к стажу гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки не предъявляются




      Квалификационные требования для замещения должности гражданской службы    главного государственного налогового инспектора  отдела работы с налогоплательщиками:    
Для замещения должности главного государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками устанавливаются следующие требования.

Наличие высшего образования не ниже уровня бакалавриата по специальности, направлению подготовки "Государственное и муниципальное управление", "Государственный аудит", "Экономика", "Финансы и кредит", "Менеджмент", "Управление персоналом", "Юриспруденция" или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.

Требования к стажу гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки не предъявляются.
         
Наличие базовых знаний: знание государственного языка Российской Федерации (русского языка); знание основ Конституции Российской Федерации, законодательства о гражданской службе, законодательства о противодействии коррупции; знание в области информационно-коммуникационных технологий:      

- знание основ информационной безопасности и защиты информации;

- знание основных положений законодательства о персональных данных;

-знание общих принципов функционирования системы электронного документооборота;

- знание основных положений законодательства об электронной подписи;

- знания и умения по применению персонального компьютера.
Наличие профессиональных знаний:

В сфере законодательства Российской Федерации: 
Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; 
Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»; 
Указ Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих»; 
постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября  2011 г. № 797 «О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления»; постановление Правительства Российской Федерации от 12 декабря            2012 г. № 1284 «Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) и территориальных органов государственных внебюджетных фондов (их региональных отделений) с учётом качества предоставления ими государственных услуг, а также о применении результатов указанной оценки как основания для принятия решений о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей»; постановление Правительства Российской Федерации от 22 декабря             2012 г. № 1376 «Об утверждении Правил организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг»; постановление Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2014 г. № 570-р «Об утверждении перечней показателей оценки эффективности деятельности и методик определения целевых значений показателей оценки эффективности деятельности руководителей органов исполнительной власти по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности (до 2018 года)»;  распоряжение ФНС России от 19 октября 2015 г. № 202@    «Об утверждении Положения о группе по реализации Политики ФНС России в области качества предоставления государственных услуг и реализации государственных функций на 2015-2018 годы»; приказ Минфина России от 2 июля 2012 г. № 99н «Об утверждении Административного регламента Федеральной налоговой службы по предоставлению государственной услуги по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц, а также по приёму налоговых деклараций (расчётов)»; приказ Минэкономразвития России от 20 апреля 2015 г. № 245  «Об утверждении Методических рекомендаций по организации работы федеральных органов исполнительной власти и органов государственных внебюджетных фондов с отзывами граждан по оценке качества государственных услуг, размещёнными в электронном виде на специализированном сайте («Ваш контроль») в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; приказ Минэкономразвития России от 3 июля 2015 г. № 435              «Об утверждении методических рекомендаций по внедрению системы оценки гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) и территориальных органов государственных внебюджетных фондов (их региональных отделений)»; 
приказ ФНС России от 31 августа 2015 г. № ММВ-7-17/371@ «Об утверждении и реализации Политики ФНС России в области качества предоставления государственных услуг и реализации государственных функций на 2015-2018 годы»; приказ ФНС России от 29 декабря 2015 г. № ММВ-7-17/610@                «Об утверждении Регламента осуществления мониторинга обращений, отзывов, комментариев налогоплательщиков (обратная связь), полученных при оценке качества государственных услуг, оказываемых ФНС России».

Главный государственный налоговый инспектор отдела работы с налогоплательщиками должен знать иные нормативные правовые акты и служебные документы, регулирующие вопросы, связанные с областью и видом его профессиональной служебной деятельности. 

Иные профессиональные знания: 
знание государственных услуг ФНС России;  знание критериев качества предоставления государственных услуг ФНС России; знание порядка организации работы по бесплатному информированию         (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и о принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц; понятие «Индивидуальное информирование» – при обращении налогоплательщика в налоговый орган лично (через представителя), по телефону, по почте, в электронной форме; знание порядка приёма налоговых деклараций (расчётов); знание порядка проведения совместной сверки расчётов; 
порядок  организации взаимодействия с МФЦ.

Наличие функциональных знаний:  принципы предоставления государственных услуг;  требования к предоставлению государственных услуг;  порядок, требования, этапы и принципы разработки и применения административного регламента (в том числе административного регламента);  порядок предоставления государственных услуг в электронной форме;  понятие и принципы функционирования, назначение портала государственных услуг;  права заявителей при получении государственных услуг;  обязанности государственных органов, предоставляющих государственные услуги;  стандарт предоставления государственной услуги: требования и порядок разработки.

Наличие базовых умений: умение в области информационно-коммуникационных технологий; общие и управленческие умения, свидетельствующие о наличии необходимых профессиональных и личностных качеств; умение мыслить системно (стратегически);  умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;  коммуникативные умения;  умение управлять изменениями;  умение руководить подчиненными, эффективно планировать, организовывать работу и контролировать ее выполнение; умение оперативно принимать и реализовывать управленческие решения.

Наличие профессиональных умений: навыки делового письма, делового общения; умение эффективно и последовательно выполнять работу по взаимодействию с территориальными налоговыми органами и структурными подразделениями ФНС России; навыки по сбору и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, умение правильно расставлять приоритеты, адаптироваться к новой ситуации и принимать участие в решении возникающих проблем, видеть, поддерживать и применять новое, передовое; навыки владения компьютерной и другой оргтехникой, а также необходимым программным обеспечением; квалифицированное планирование и организация рабочих процессов.

Наличие функциональных умений: прием и согласование документации, заявок, заявлений;  предоставление информации из реестров, баз данных, выдача справок, выписок, документов, разъяснений и сведений;  аккредитация, аттестация, допуск, прием квалификационных экзаменов;  получение и предоставление выплат, возмещение расходов;  регистрация прав, предметов; проставление апостиля, удостоверение подлинности;  утверждение нормативов, тарифов, квот;  рассмотрение запросов, ходатайств, уведомлений, жалоб;  проведение экспертизы;  проведение консультаций;  выдача разрешений, заключений, лицензий, свидетельств, сертификатов, удостоверений, патентов, направлений и других документов по результатам предоставления государственной услуги. 

Квалификационные требования для замещения должности гражданской службы    старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками:    

Для замещения должности старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками устанавливаются следующие требования.

Наличие высшего образования не ниже уровня бакалавриата по специальности, направлению подготовки "Государственное и муниципальное управление", "Государственный аудит", "Экономика", "Финансы и кредит", "Менеджмент", "Управление персоналом", "Юриспруденция" или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.

Требования к стажу гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки не предъявляются.
. 

Наличие базовых знаний: знание государственного языка Российской Федерации (русского языка); знание основ Конституции Российской Федерации, законодательства о гражданской службе, законодательства о противодействии коррупции; знание в области информационно-коммуникационных технологий.

Наличие профессиональных знаний:

В сфере законодательства Российской Федерации: постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2011 г. № 797 "О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления"; постановление Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2012 г. № 1376 "Об утверждении правил организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг"; постановление Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2012 г. № 1284 "Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) с учетом качества предоставления ими государственных услуг, а также о применении результатов указанной оценки как основания для принятия решения о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей";  постановление Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2014 г. № 570-р "Об утверждении перечней показателей оценки эффективности деятельности и методик определения целевых значений показателей оценки эффективности деятельности руководителей органов исполнительной власти по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности (до 2018 года)". В должностной регламент гражданского служащего могут быть включены иные правовые акты, знание которых необходимо для надлежащего исполнения гражданским служащим должностных обязанностей.  

Старший государственный налоговый инспектор отдела работы с налогоплательщиками должен знать иные нормативные правовые акты и служебные документы, регулирующие вопросы, связанные с областью и видом его профессиональной служебной деятельности. 

Иные профессиональные знания: порядок организации работы по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и о принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц; понятие "Индивидуальное информирование" - при обращении налогоплательщика в налоговый орган лично (через представителя), по телефону, по почте, в электронной форме; порядок приема налоговых деклараций (расчетов); порядок организации взаимодействия с МФЦ.

Наличие функциональных знаний:  принципы предоставления государственных услуг; требования к предоставлению государственных услуг;  порядок, требования, этапы и принципы разработки и применения административного регламента (в том числе административного регламента);  порядок предоставления государственных услуг в электронной форме; понятие и принципы функционирования, назначение портала государственных услуг; права заявителей при получении государственных услуг; обязанности государственных органов, предоставляющих государственные услуги; стандарт предоставления государственной услуги: требования и порядок разработки.

Наличие базовых умений: умение в области информационно-коммуникационных технологий; общие и управленческие умения, свидетельствующие о наличии необходимых профессиональных и личностных качеств; умение мыслить системно (стратегически);  умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;  коммуникативные умения;  умение управлять изменениями;  умение руководить подчиненными, эффективно планировать, организовывать работу и контролировать ее выполнение; умение оперативно принимать и реализовывать управленческие решения.

Наличие профессиональных умений: проведение сверки расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам совместно с налогоплательщиками.

Наличие функциональных умений: прием и согласование документации, заявок, заявлений;  предоставление информации из реестров, баз данных, выдача справок, выписок, документов, разъяснений и сведений; аккредитация, аттестация, допуск, прием квалификационных экзаменов; получение и предоставление выплат, возмещение расходов; регистрация прав, предметов; проставление апостиля, удостоверение подлинности; утверждение нормативов, тарифов, квот; рассмотрение запросов, ходатайств, уведомлений, жалоб; проведение экспертизы; проведение консультаций; выдача разрешений, заключений, лицензий, свидетельств, сертификатов, удостоверений, патентов, направлений и других документов по результатам предоставления государственной услуги. 

Денежное содержание федеральных государственных гражданских служащих Межрайонной ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Самарской области состоит из:

	
	Главный  государственный налоговый инспектор 

	Старший государственный налоговый инспектор 


	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	5246 руб.
	4723 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	 1663 руб.
	 1227-1576 руб.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	до 30% 

должностного 

оклада
	до 30% 

должностного 

оклада

	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	60-90 % 

должностного

оклада
	60-90 % 

должностного

оклада

	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Ежемесячного  денежного поощрения
	В размере должностного оклада
	В размере должностного оклада

	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада денежного содержания
	2 месячных оклада денежного содержания

	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя

	Других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами
	В соответствии с Постановлением Правительства РФ о материальном стимулировании Федеральных государственных гражданских служащих
	В соответствии с Постановлением Правительства РФ о материальном стимулировании Федеральных государственных гражданских служащих



	Наименование отдела,  должность
	Краткое описание должностных обязанностей

	Отдел работы с налогоплательщиками главный государственный налоговый инспектор
	          Организовывать работу по приему и регистрации налоговых деклараций, деклараций по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, заявлений   о ввозе  товаров  и уплате косвенных налогов, бухгалтерской отчетности и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, сборов, взносов,  других обязательных платежей в бюджетную систему РФ. Прием и  регистрация других   документов,  представленных организациями физическими лицами. Выдача документов.

Предоставлять информацию и о состоянии расчетов по налогам, сборам, взносам по запросам налогоплательщиков, плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и сверка расчетов.

Осуществлять прием и обработку сведений о доходах физических лиц.
Индивидуально и устно информировать налогоплательщиков, плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование  о  действующем законодательстве

Публично  информировать налогоплательщиков, плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование  о  действующем законодательстве   о налогах,  сборах,   взносах и принятых  в соответствии с ним нормативных правовых актов, взаимодействие   со средствами массовой информации.

Письменно информировать   о налогах,  сборах,   взносах   по запросам налогоплательщиков, плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.
Вносить руководству инспекции  предложения по любым вопросам, относящимся к компетенции деятельности отдела

Обеспечивать  взаимодействие со средствами массовой информации и связи с общественностью.
Осуществлять переписку по вопросам, относящимся к компетенции  Отдела.
Осуществлять другие права, предусмотренные законодательством РФ, Законодательством субъектов РФ, нормативными правовыми актами представительных органов  местного самоуправления,  нормативными правовыми актами Президента РФ и Правительства  РФ,  актами  ФНС России и вышестоящего Управления  ФНС   России  по Субъекту РФ.

Взаимодействовать   со всеми отделами Инспекции по вопросам выполнения обязанностей, возложенных на начальника отдела.
Выходить с предложениями к руководству  Инспекции, направленными на  совершенствование налогового законодательства, работы отдела.
Информировать  налогоплательщиков о задачах, направлениях и результатов деятельности налоговых органов.  

Информировать налогоплательщиков по сдаче налоговой отчетности и налоговым платежам

Организовывать проверку полноты и правильности заполнения налогоплательщиками и налоговыми агентами документов налоговой отчетности.
Проводить сверку по лицевым счетам  налогоплательщика.
Доводить до налогоплательщиков и налоговых   агентов  извещений о выявленных ошибках и противоречиях в документах    налоговой отчетности.
Информировать налогоплательщиков и налоговых агентов об исполнении ими обязанностей по сдаче отчетности, исчислению и уплате налогов.
Рассматривать  запросы сторонних организаций, органов государственной власти и местного самоуправления о представлении   сведений    по налоговым  начислениям и платежам.
Участвовать в подготовке и разъяснение по применению законодательства о налогах и сборах по запросам налогоплательщиков

Предоставлять средствам массовой информации и другим заинтересованным организациям сведения в допустимом объеме   о деятельности налоговых органов.


	Отдел работы с налогоплательщиками старший государственный налоговый инспектор
	организовывать работу по приему и регистрации налоговых деклараций, деклараций по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, заявлений   о ввозе  товаров  и уплате косвенных налогов, бухгалтерской отчетности и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов, сборов, взносов,  других обязательных платежей в бюджетную систему РФ. Прием и  регистрация других   документов,  представленных организациями физическими лицами. Выдача документов,

 предоставлять информацию и о состоянии расчетов по налогам, сборам, взносам по запросам налогоплательщиков, плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и сверка расчетов,

принимать и обрабатывать сведения о доходах физических лиц,

информировать индивидуально и устно  налогоплательщиков, плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование  о  действующем законодательстве

информировать публично   налогоплательщиков, плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование  о  действующем законодательстве   о налогах,  сборах,   взносах и принятых  в соответствии с ним нормативных правовых  актов, взаимодействие   со средствами массовой информации.

информировать письменно    о налогах,  сборах,   взносах   по запросам налогоплательщиков, плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование,

обеспечивать  взаимодействие со средствами массовой информации и связи с общественностью,

осуществлять другие права, предусмотренные законодательством РФ, Законодательством субъектов РФ, нормативными правовыми актами представительных органов  местного самоуправления,  нормативными правовыми актами Президента РФ и Правительства  РФ,  актами  ФНС России и вышестоящего Управления  ФНС   России  по Субъекту РФ.

информировать  налогоплательщиков о задачах, направлениях и результатов деятельности налоговых органов,  

информировать налогоплательщиков по сдаче налоговой отчетности и налоговым платежам,

проводить сверку по лицевым счетам  налогоплательщика,

доводить до налогоплательщиков и налоговых   агентов  извещений о выявленных ошибках и противоречиях в документах    налоговой отчетности,

информировать налогоплательщиков и налоговых агентов об исполнении ими обязанностей по сдаче отчетности, исчислению и уплате налогов,

рассматривать  запросы сторонних организаций, органов государственной власти и местного самоуправления о представлении   сведений    по налоговым  начислениям и платежам,

участвовать в подготовке и разъяснение по применению законодательства о налогах и сборах по запросам налогоплательщиков,

предоставлять средствам массовой информации и другим заинтересованным организациям сведения в допустимом объеме   о деятельности налоговых органов,




Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и отвечающие квалификационным требованиям для замещения вакантной должности гражданской службы, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе."
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в Межрайонной ИФНС России №11 по Самарской области, где он замещает должность гражданской службы, представляет в службу кадров заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в Межрайонной ИФНС России №11 по Самарской области, при этом замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе, представляет в службу кадров заявление на имя представителя нанимателя и заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. N 667-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 22, ст. 2192; 2007, N 43, ст. 5264), с фотографией.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в службу кадров следующие документы:

а) личное заявление;

б) заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. N 667-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 22, ст. 2192; 2007, N 43, ст. 5264), с фотографией;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

е) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации."

 Документы  в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети "Интернет" представляются в службу кадров гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы.

Порядок представления документов в электронном виде устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с абзацем вторым пункта 8.1 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. N 112 "О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 6, ст. 439; 2011, N 4, ст. 578; 2013, N 12, ст. 1242; 2014, N 12, ст. 1263; 2016, N 52 (часть 5), ст. 7604; 2017, N 37, ст. 5506).

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину (гражданскому служащему) в их приеме.

Гражданский служащий (гражданин), не допущенный к участию в конкурсе, информируется представителем нанимателя о причинах отказа в письменной форме.

Представитель нанимателя не позднее чем за 15 дней до даты проведения конкурса направляет сообщения о дате, месте и времени его проведения гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе.

Претендентам представляется возможность пойти предварительный тест вне рамок конкурса по адресу www.gossluzhba.gov.ru.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании документов, представленных ими, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование, анкетирование, проведение групповых дискуссий, написание реферата или тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по  должностям гражданской службы, на включение в кадровый резерв для замещения которых претендуют кандидаты.

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидатов.

 Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в 7-дневный срок со дня его завершения. Информация о результатах конкурса также размещается в указанный срок на официальных сайтах ФНС России и государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет».

Документы гражданских служащих (граждан), не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, которым было отказано, могут быть возвращены им по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего подлежат уничтожению.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться с 02 июля 2019 года по 22 июля 2019 года.  Время приема документов: с понедельника по четверг - с 09 часов 00 минут до 18 часов 00 минут, пятница – с 09 часов 00 минут до 16 часов 45 минут
Адрес приема документов: 446140 Самарская область Красноармейский район с.Красноармейское, ул. Мира, д.30, Межрайонная ИФНС России №11 по Самарской области, каб. № 8.

Конкурс планируется провести 12 августа 2019 года по адресу: 446140 Самарская область Красноармейский район с.Красноармейское, ул. Мира, д.30, Межрайонная ИФНС России №11 по Самарской области, каб. № 1.

Не позднее, чем за 15 дней до начала конкурса гражданам (государственным гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе, направляется сообщение о точной дате, месте и времени его проведения. 

Контактный телефон: +7(84675) 22-4-62.
� Квалификационные требования к стажу гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должности гражданской службы указываются в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16.01.2017 № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2017, № 4, ст. 640).


� Квалификационные требования к стажу гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должности гражданской службы указываются в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16.01.2017 № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2017, № 4, ст. 640).





