Объявление о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы 

Старший специалист 2 разряда 

отдела камеральных проверок №7
Межрайонная ИФНС России №12 по Саратовской области (федеральный орган исполнительной власти) 410038, г.Саратов,  ул. Соколовогорская, 8а, телефон 8(8452)24-11-16 (добавочный 47-80);  e-mail: r6432@tax.gov.ru в лице начальника Инспекции Каменского Олега Александровича, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №12 по Саратовской области, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Саратовской области 21.01.2022, проводит прием документов на конкурс на замещение вакантной должности: 

Старший специалист 2 разряда
отдела камеральных проверок №7 
Межрайонной ИФНС России №12 по Саратовской области
Для замещения должности старшего специалиста 2 разряда отдела камеральных проверок №7 Инспекции предъявляются следующие квалификационные требования:
 
наличие среднего профессионального  образования по направлению деятельности отдела.

Требования к стажу гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки не предъявляются.
Наличие базовых знаний: государственного языка Российской Федерации (русского языка); основ Конституции Российской Федерации,  Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»; знаний в области информационно-коммуникационных технологий.
Наличие профессиональных знаний:

  В сфере законодательства Российской Федерации:

- Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая и вторая), Федеральный закон от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»; 

- Федеральный закон от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;  Федеральный закон от 27 июля 2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;  Закон Российской Федерации от 21 марта 1991 г. № 943-1 «О налоговых органах Российской Федерации»; 

- Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»; 

- Федеральный закон Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»; 

- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»; 

- Указ Президента Российской Федерации от 11 августа 2016 г. № 403 «Об Основных направлениях развития государственной гражданской службы Российской Федерации на 2016 – 2018 годы»; 

- постановление Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004г. №506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе»; 

- приказ Минфина России от 2 июля 2012 г. № 99н «Административный регламент Федеральной налоговой службы по предоставлению государственной услуги по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц, а также по приему налоговых деклараций (расчетов)».  Глава 23 «Налог на доходы физических лиц» части второй Налогового кодекса Российской Федерации (Федеральные законы от 05 августа 2000 № 117-ФЗ с изменениями и дополнениями); Письмо ФНС России от 16.07.2013 N АС-4-2/12705 "О рекомендациях по проведению камеральных налоговых проверок"; 

- приказ Министерства Российской Федерации по налогам и сборам от 27 июля 2004 г. № САЭ-3-04/440@ «О форме налогового уведомления на уплату налога на доходы физических лиц» (зарегистрирован в Минюсте России 11 августа2004 № 5967);  

- приказ ФНС России от 30.10.2015 N ММВ-7-11/485@ (ред. от 17.01.2018) "Об утверждении формы сведений о доходах физического лица, порядка заполнения и формата ее представления в электронной форме"; 

- приказ ФНС России от 10 сентября 2015г. №ММВ-7-11/387@ «Об утверждении кодов видов доходов и вычетов» (зарегистрирован в Минюсте России 13 ноября 2015 № 39705); 

- приказ ФНС России от 14 октября 2015г. №ММВ-7-11/450@ «Об утверждении формы расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ), порядка ее заполнения и представления, а также формата представления расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом, в электронной форме» (зарегистрирован в Минюсте России 30 октября 2015 № 39578); 

- приказ ФНС России от 13 ноября 2015 г. № ММВ-7-11/512@ «Об утверждении формы заявления о подтверждении права на осуществление уменьшения исчисленной суммы налога на доходы физических лиц на сумму уплаченных налогоплательщиком фиксированных авансовых платежей» (зарегистрирован в Минюсте России 02 декабря 2015 № 39925); 

- приказ ФНС России от 17 марта 2015 г. № ММВ-7-11/109@ «Об утверждении формы уведомления о подтверждении права на осуществление уменьшения исчисленной суммы налога на доходы физических лиц на сумму уплаченных налогоплательщиком фиксированных авансовых платежей» (зарегистрирован в Минюсте России 02 апреля 2015 № 36699); 

- приказ ФНС России от 30 октября 2015 г. № ММВ-7-11/485@ “Об утверждении формы сведений о доходах физического лица, порядка заполнения и формата ее представления в электронной форме”; 

- приказ ФНС России от 16 сентября 2011 г. № ММВ-7-3/576@ «Об утверждении Порядка представления в налоговые органы сведений о доходах физических лиц и сообщений о невозможности удержания налога и сумме налога на доходы физических лиц в редакции приказа ФНС России от 08 декабря 2014 № ММВ-7-11/617@; 

- приказ ФНС России от 25 июля 2012 г. № ММВ-7-2/518@ «Об утверждении Порядка направления налоговым органом запросов в банк (оператору по переводу денежных средств) о наличии счетов (специальных банковских счетов) в банке и (или) об остатках денежных средств на счетах (специальных банковских счетах), о представлении выписок по операциям на счетах (специальных банковских счетах), справок об остатках электронных денежных средств и переводах электронных денежных средств организаций (индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты) на бумажном носителе, а также форм соответствующих запросов».

Старший специалист 2 разряда должен знать иные нормативные правовые акты и служебные документы, регулирующие вопросы, связанные с областью и видом его профессиональной служебной деятельности.

Иные профессиональные знания: основы экономики, финансов и кредита, бухгалтерского и налогового учета; основы налогообложения; основы финансовых и кредитных отношений; общие положения о налоговом контроле; принципы формирования бюджетной системы Российской Федерации; принципы формирования налоговой системы Российской Федерации; порядок проведения мероприятий налогового контроля; принципы налогового администрирования; практика применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в служебной деятельности; порядок обложения налогом на доходы физических лиц; порядок исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц, порядок проведения мероприятий налогового контроля; практика применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах; порядок и сроки проведения камеральных проверок; требования к составлению акта камеральной проверки; основы финансовых отношений и кредитных отношений; судебно-арбитражная практика в части камеральных проверок; схемы ухода от налогов; порядок определения налогооблагаемой базы; сходство различных налоговых систем, связанных международными экономическими отношениями стран (на примере одной страны); передовой зарубежный опыт налогового администрирования; принципы налогового учета в российских организациях и в иностранных организациях, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации.

 Наличие функциональных знаний: понятие нормы права, нормативного правового акта, правоотношений и их признаки; понятие проекта нормативного правового акта, инструменты и этапы его разработки;  понятие, процедура рассмотрения обращений граждан; принципы, методы, технологии и механизмы осуществления контроля (надзора); виды, назначение и технологии организации проверочных процедур; понятие единого реестра проверок, процедура его формирования; институт предварительной проверки жалобы и иной информации, поступившей в контрольно-надзорный орган; процедура организации проверки: порядок, этапы, инструменты проведения; ограничения при проведении проверочных процедур; меры, принимаемые по результатам проверки; централизованная и смешанная формы ведения делопроизводства; система взаимодействия в рамках внутриведомственного и межведомственного электронного документооборота; правила эксплуатации зданий и сооружений; система технической и противопожарной безопасности; основных мероприятий мобилизационной подготовки.

Наличие базовых умений: умение мыслить системно (стратегически);  умение     планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата; коммуникативные умения; умение управлять изменениями; умение руководить подчиненными, эффективно планировать, организовывать работу и контролировать ее выполнение; умение оперативно принимать и реализовывать управленческие решения.

Наличие профессиональных умений: расчет налога на доходы физических лиц, исчисленного и удержанного налоговым агентом; составление акта по результатам проведения камеральной налоговой проверки; практика применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.

Наличие функциональных умений: подготовка методических рекомендаций, разъяснений; подготовка аналитических, информационных и других материалов; организация и проведение мониторинга применения законодательства; проведение плановых и внеплановых документарных (камеральных) проверок (обследований); проверка лицевых счетов для обеспечения контрольно-надзорных полномочий; осуществление контроля исполнения предписаний,
Старший специалист 2 разряда отдела камеральных проверок №7 Инспекции в соответствии с должностным регламентом: в целях реализации задач и функций, возложенных на отдел камеральных проверок №7:
-
осуществляет работу с персональными данными налогоплательщиков и иной конфиденциальной информацией, относящейся к налоговой тайне;

- соблюдает Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, иные нормативные правовых акты Российской Федерации, конституции (уставов), законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации и обеспечивает их исполнение;

- строго      выполняет      основные     обязанности   гражданского  государственного служащего,   определенные   статьей   15  федерального  закона   от 27.07.2004 года № 79-ФЗ “О государственной гражданской службе Российской Федерации”;

-
строго          соблюдает         ограничения,     запреты   и   требования   связанные  с   гражданской государственной службой, определенные  ст.ст. 16, 17, 18 федерального закона  от 27.07.2004 года №  79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

-
строго  соблюдает   положения,   изложенные  в  федеральном  законе  от 25.12.2008 года №  273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

-
исполняет должностные обязанности в соответствии с должностным регламентом;

- осуществляет самоконтроль (контроль с применением автоматизированных 
контрольных процедур) при выполнении технологических процессов ФНС России (либо операций технологических процессов ФНС России)  по установленным и закреплённым за отделом камеральных проверок № 7 Инспекции  направлениям;

  - несет персональную ответственность за достоверность ведения информационных ресурсов и статистической отчетности по вопросам, относящимся к его компетенции;

-
   исполняет указания, заданий и поручения соответствующих руководителей вышестоящих органов и распоряжения начальника отдела, данные в пределах их полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

-
   соблюдает при исполнении должностных обязанностей права и законные интересы граждан и организаций;

-
  соблюдает служебный распорядок государственного органа;

-
  поддерживает уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей;

-
  не разглашает сведения, составляющие государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающихся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство;

-
   сохраняет государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;

-
предоставляет в установленном порядке предусмотренные федеральным законом сведения о себе и членах своей семьи, а также сведения о полученных им доходах и принадлежащем ему на праве собственности имуществе, являющемся объектом налогообложения, об обязательствах имущественного характера (далее - сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера);

-
сообщает о выходе из гражданства Российской Федерации или о приобретении гражданства другого государства в день выхода из гражданства Российской Федерации или в день приобретения гражданства другого государства;

-
соблюдает ограничения в выполнении обязательств и требований к служебному поведению, не нарушает запреты, установленные федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27 июля 2004г №79-ФЗ и другими федеральными законами;

-
сообщает представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, принимать меры по предотвращению такого конфликта;

-
строго выполняет требования и положения Налогового кодекса РФ, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РФ, определяющих порядок налогообложения, актов законодательных (представительных) органов власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также приказов, указаний, инструкций, правил, распоряжений и иных актов Министерства финансов РФ, Федеральной налоговой службы России, Управления ФНС России по Саратовской области по вопросам налогообложения;

-
соблюдает регламент действий работника отдела камеральных проверок № 7, утвержденный инструкциями на  рабочие места РМ 10-2-1 «Проведение камеральной проверки налоговой отчетности, оформление ее результатов, осуществление иных функций отдела, связанных с камеральной проверкой», и РМ 10-5-1 «Осуществление других функций работниками отдела камеральных проверок»;

-
владеет навыками эксплуатации ПЭВМ, работы в среде Windows и программном комплексе «Система ЭОД местного уровня», АИС «Налог-3» в объеме пользователя Системы, занимающегося учетом и контролем отчетных документов (камеральной проверкой);

-
является пользователем услуги удаленного доступа к федеральным информационным ресурсам и сервисам, сопровождаемым ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России

- ведет делопроизводство отдела;

-
проводит камеральные проверки  в отношении налогоплательщиков, отнесенных к компетенции отдела на основе налоговых деклараций  и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов, с учётом сопоставления показателей представленной отчётности и косвенной информации из внутренних и внешних источников;

-
подготавливает решения о приостановлении операций налогоплательщика по его счетам в банке и переводов его электронных денежных средств (решений об отмене данных решений) в соответствии с подпунктами 2 пунктов 3 и 3.1 статьи 76 Кодекса;

-
своевременно подготавливает предложения о применении финансовых и административных санкций к плательщикам, допустившим нарушения налогового законодательства;

- участвует в подготовки материалов для проведения комиссий по легализации налоговых баз;
         - соблюдает сроки проведения камеральных налоговых проверок, оформления их результатов в соответствии с Налоговым кодексом РФ,  передачи материалов камеральных налоговых проверок и проектов решений  в правовой отдел для согласования;

-
соблюдает сроки передачи материалов камеральных налоговых    проверок в юридический отдел для обеспечения производства по делам о налоговых правонарушениях;

-
проводит мониторинг налогоплательщиков на основе показателей налоговых деклараций и результатов их камеральных налоговых проверок;

-
 проводит камеральный анализ налоговых деклараций и иных документов, служащих основанием для исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц;

-
проводит разъяснительную работу по применению законодательства о налогах и сборах, а также принятых в соответствии с ними нормативных правовых актов налогоплательщикам;

-
 исполняет распоряжения начальника Межрайонной ИФНС России №12 по Саратовской области, его заместителей, начальника отдела;

-
 обеспечивает своевременность принятия мер к налогоплательщикам, не представившим налоговые декларации в установленный срок с использованием прав, предоставленных Налоговым кодексом РФ, и другими законодательными актами;

- обеспечивает своевременность принятия мер административной ответственности к должностным лицам организаций не представившим налоговые декларации в установленный срок с использованием прав, предоставленных Кодексом об Административных правонарушениях РФ;

- осуществляет  взаимодействие с правоохранительными и иными контролирующими органами по предмету деятельности Отдела;

-
 осуществляет передачу в правовой отдел материалов камеральных  проверок для обеспечения производства по делам о налоговых правонарушениях;

-
 участвует в подготовке ответов на письменные запросы налогоплательщиков  по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

-
  участвует в производстве по делам об административных правонарушениях (составление протоколов об административных правонарушениях);

-
участвует в подготовке и формировании установленной отчетности по предмету деятельности отдела;

-
участвует в подготовке предложений на имя начальника отдела по совершенствованию работы отдела и проведению мероприятий по повышению квалификации работников отдела;

- соблюдает требуемые меры безопасности при проведении мероприятий по   
обезличиванию обрабатываемых персональных данных;

- соблюдает  требуемые меры безопасности при осуществлении  обработки 
персональных данных;

- соблюдает требуемые меры безопасности при осуществлении доступа к    
персональным данным;
-
не разглашает сведения, содержащиеся в документах с грифом «ДСП»;

-
обеспечивает сохранность и бережное отношения к имуществу Межрайонной инспекции ФНС России  № 12 по Саратовской области;

- несет персональную ответственность за осуществление внутреннего контроля.

  В целях исполнения возложенных должностных обязанностей старший специалист 2 разряда отдела камеральных проверок №7 Инспекции имеет право:
-  осуществлять аннулирование (исключение из обработки) документов;

- осуществлять анализ ведения счетов налогоплательщиками;

- осуществлять подготовку и передачу дел об административном правонарушении в судебном порядке;

- осуществлять ведение ЕНС;

- осуществлять ввод и утверждение информации (сведений) для ВК;

- осуществлять вызов налогоплательщиков; 

- производить  информационный обмен  с фондами СФ РФ, ТФОМС РФ;

- осуществлять персонифицированный учет налогоплательщиков;

- осуществлять производство по делу о предусмотренных НК РФ налоговых правонарушениях, установленное статьей 101.4 НК РФ;

- осуществлять просмотр данных ЦУНОР-реорганизация;

- производить анализ РСБ_ГИС_ГМП;

- производить анализ  ресурса РСМП;

-  работать с документами с грифом «для служебного пользования»;

- получать в установленном порядке информацию и материалы, необходимые для  исполнения должностных обязанностей;

- на доступ в установленном порядке в связи с исполнением должностных обязанностей в государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения и иные организации;

- запрашивать и получать  в установленном порядке от структурных подразделений Инспекции  необходимые материалы;

- на ознакомление с отзывами о его профессиональной служебной деятельности и другими документами до внесения их в его личное дело, материалами личного дела, а также на приобщение к личному делу его письменных объяснений и других документов и материалов;

- на профессиональную переподготовку, повышение квалификации и стажировку в порядке, установленном настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами;

- осуществлять иные права, предусмотренные положением об Инспекции, иными нормативными актами.

Старший специалист 2 разряда осуществляет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2004№ 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 40, ст. 3961; 2017, № 15 (ч. 1), ст. 2194),приказами(распоряжениями) ФНС России, положением о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 12 по Саратовской области, утвержденным руководителем УФНС России по Саратовской области, положением об отделе камеральных проверок № 7, приказами УФНС России по Саратовской области (далее – управление), приказами инспекции, поручениями руководства инспекции.

Старший специалист 2 разряда отдела камеральных проверок №7 Инспекции за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Кроме того, старший специалист  2 разряда несет ответственность:

- за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на государственного служащего должностных обязанностей;

- за действия или бездействия, ведущие к нарушению прав и законных интересов граждан;

- за разглашение государственной тайны, а также разглашение сведений, ставших ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей;

- за причиненный имущественный ущерб;

- за несвоевременное выполнение заданий, приказов, распоряжений и указаний вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, за исключением незаконных;

- за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также государственных органов, учреждений, организаций и органов местного самоуправления;

- за социальные последствия принимаемых решений;

- за несоблюдение защиты прав и законных интересов граждан;

- за несоблюдение Служебного распорядка инспекции;

- за нарушение положений Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Федеральной налоговой службы.

Старший специалист 2 разряда отдела камеральных проверок №7 Инспекции в пределах функциональной компетенции вправе самостоятельно принимать решения по вопросам, отнесённым к его компетенции в соответствии с его должностным регламентом.

Вправе самостоятельно принимать участие в рассмотрении, согласовании, визировании акта,  служебной записки, методического письма, отчета, плана, доклада и т.д.; осуществлять проверку документов и при необходимости возвращать их на переоформление или запрашивать дополнительную информацию; отказывать в приеме документов, оформленных ненадлежащим образом; исполнять соответствующий документ или направлять его другому исполнителю; принимать решение о соответствии представленных документов требованиям законодательства, их достоверности и полноты.

Старший специалист 2 разряда отдела камеральных проверок №7 Инспекции вправе участвовать в подготовке (обсуждении) следующих проектов:

- подготовка информации;

- участие в обсуждении проекта;

- внесение предложений по проекту нормативного правового акта и т.д.

Старший специалист 2 разряда отдела камеральных проверок №7 Инспекции в соответствии со своей компетенцией обязан участвовать в подготовке (обсуждении) следующих проектов:

- положений об инспекции и отделе;

- графика отпусков гражданских служащих отдела;

- иных актов по поручению непосредственного руководителя и руководства инспекции.

В соответствии со своими должностными обязанностями старший специалист 2 разряда отдела камеральных проверок №7 Инспекции принимает решения в сроки, установленные законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Взаимодействие старшего специалиста 2 разряда  отдела камеральных проверок №7 Инспекции с федеральными государственными гражданскими служащими инспекции,  управления и ФНС России, государственными служащими иных государственных органов, а также с другими гражданами и организациями строится в рамках деловых отношений на основе общих принципов служебного поведения гражданских служащих, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 33, ст.3196; 2007, № 13, ст.1531; 2009, № 29, ст.3658), и требований к служебному поведению, установленных статьей 18 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", а также в соответствии с иными нормативными правовыми актами Российской

 Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности старшего специалиста 2 разряда  отдела камеральных проверок №7 Инспекции оценивается по следующим показателям:
выполняемому объему работы и интенсивности труда, способности сохранять высокую работоспособность в экстремальных условиях, соблюдению служебной дисциплины;

своевременности и оперативности выполнения поручений;

качеству выполненной работы (подготовке документов в соответствии с установленными требованиями, полному и логичному изложению материала, юридически грамотному составлению документа, отсутствию стилистических и грамматических ошибок);

профессиональной компетентности (знанию законодательных и иных нормативных правовых актов, широте профессионального кругозора, умению работать с документами);

способности четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умению рационально использовать рабочее время, расставлять приоритеты;

творческому подходу к решению поставленных задач, активности и инициативе в освоении новых компьютерных и информационных технологий, способности быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям;

осознанию ответственности за последствия своих действий, принимаемых решений.

 Условия прохождения государственной службы:

Гражданскому служащему устанавливается денежное содержание, которое состоит из: месячного оклада в размере 13088 руб., оклада за присвоенный классный чин – 9431 руб., ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет (до 30% должностного оклада), ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия гражданской службы - 25 % должностного оклада, премии за выполнение особо важных и сложных заданий в соответствии с положением, утвержденным представителем нанимателя; ежемесячного денежного поощрения в размере 1 должностного оклада, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска; других выплат, предусмотренных соответствующими федеральными законами и иными нормативными актами.

Гражданскому служащему предоставляются основной оплачиваемый отпуск (30 календарных дней), ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет (до 10 календарных дней), ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный рабочий день (3 календарных дня).
Начало приема документов для участия в конкурсе 07.05.2024г., окончания 27.05.2024г.

Документы принимаются по адресу: 410038, г.Саратов,                                         ул. Соколовогорская, 8а, Межрайонная ИФНС России №12 по Саратовской области, отдел кадров, кабинет №219, с понедельника по четверг с 09.00 до 18.00, в пятницу с 09.00 до 17.00.

Ответственный за прием документов: секретарь конкурсной комиссии – Березкина Юлия Вадимовна, 8(8452)24-11-16 (добавочный 47-80).

Предполагаемая дата тестирования: 14.06.2024 г.
Предполагаемая дата конкурса (собеседование): 21.06.2024 г.
            Право на участие в конкурсе имеют граждане РФ, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком РФ и соответствующие установленным законодательством РФ о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Для участия в конкурсе представляются следующие документы:

Гражданин представляет:

-личное заявление; 

-анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 №667-р с фотографией в деловом костюме размером 3 на 4; 

-копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); 

-документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование (с приложением), стаж работы и квалификацию: копию трудовой книжки (кроме случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; 

-копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы); 

-заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации по форме №001-ГС/у;

Иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» другими федеральными законами, указами Президента РФ и постановлением Правительства РФ:

-копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу); 

-согласие на обработку персональных данных.

Гражданский служащий государственного органа, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий иного государственного органа, представляет:

заявление на имя представителя нанимателя и  заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает  должность гражданской службы, анкету с приложением фотографии, согласие на обработку персональных данных.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы Межрайонной ИФНС России №12 по Саратовской области, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы Межрайонной ИФНС России №12 по Саратовской области.
Конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, на основе результатов конкурсных процедур и методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов. 

Используемые методы оценки: тестирование, индивидуальное собеседование. 
Тестирование проводится:

для оценки уровня владения государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о государственной службе и о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий;

 для оценки знаний и умений по вопросам профессиональной служебной деятельности исходя из области и вида профессиональной служебной деятельности по вакантной должности гражданской службы. 

Претендент на замещение вакантной должности может пройти предварительный квалификационный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня.

Предварительный тест размещается на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» на главной странице сайта http://gossluzhba.gov.ru в разделе «Образование»//«Тесты для самопроверки».

При проведении тестирования кандидатам предоставляется одно и то же время для прохождения тестирования. Подведение результатов тестирования основывается на количестве правильных ответов.

Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов.
В ходе индивидуального собеседования конкурсной комиссией задаются вопросы с целью определения его профессионального уровня.

Победителем конкурса признается участник, набравший большинство голосов членов конкурсной комиссии.

Решение конкурсной комиссии об определении победителя конкурса на вакантную должность гражданской службы принимается открытым голосованием простым большинством голосов. 

Конкурсная комиссия вправе также принять решение, имеющее рекомендательный характер, о включении в кадровый резерв государственного органа кандидата, который не стал победителем конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, но профессиональные и личностные качества которого получили высокую оценку.

Сообщение о результатах конкурса направляется в письменной форме кандидатам в 7-дневный срок со дня его завершения. Информация о результатах конкурса размещается на официальных сайтах: государственного органа www.nalog.gov.ru и на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».

Документы претендентов на замещение вакантной должности гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по их письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего подлежат уничтожению.

