Доклад начальника отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Саратовской области Д.А. Маркова на тему:
«Подведение итогов Декларационной кампании 2022 года и действия налогового органа по расчету налога на доходы физических лиц налогоплательщикам, не представившим декларации от продажи или получения в дар имущества»

По предварительным итогам Декларационной кампании 2022 года, по состоянию на 01.08.2022 года, в налоговые органы Саратовской области по доходам 2021 года физическими лицами представлено 156 673 декларации, что на 9 976 деклараций или 6,8% больше, чем по состоянию на 01.08.2021 по доходам 2020 года (146 697).
Общая сумма налога к доплате в бюджет по представленным декларациям составила 963,3 млн. руб. что на 451,5 млн. руб. или на 88,2% больше, чем за 2020 год (511,8 млн. руб.).
Общая сумма налога, подлежащая возврату из бюджета по результатам камеральных налоговых проверок деклараций формы 3-НДФЛ составила 3 511 млн. руб., что на 814 млн. руб. или на 30% больше чем за 2020 год (2 697 млн. рублей).
На сумму возврата налога из бюджета значительное влияние оказал рост заявленных имущественных налоговых вычетов: объем возврата НДФЛ в связи с приобретением жилья увеличился на 253 млн. руб. и составил 2 948 млн. руб. (сумма заявленных вычетов увеличилась на 8,5% (1 945 млн. руб.) и составила 22 684 млн. рублей).
В 2022 году декларации за 2021 год с доходом от 500 млн. рублей до 1 млрд. рублей представили 16 человек (за 2020 – 6 лиц). 
Декларации с доходом от 1 млрд. рублей и выше представили 11 налогоплательщиков (за 2020 – 10). Из них 7 физических лиц - индивидуальные предприниматели, указавшие доход от предпринимательской деятельности «Розничная торговля» в общем размере 26 054,7 млн. рублей.
По имеющимся фактам получения дохода за 2021 год по Саратовской области сформированы расчеты по НДФЛ в отношении 15 тысяч налогоплательщиков (11 тысяч – по продаже имущества, 4 тысячи по получению имущества в дар). Предполагаемая сумма налога на доходы физических лиц исчислена в размере 1,9 млрд. рублей. 
Налогоплательщикам, получившим в 2021 году доход от продажи имущества либо его получения в дар, необходимо самостоятельно представить декларации формы 3-НДФЛ заявления понесенных расходов на приобретение имущества, а также возможности воспользоваться правом заявить имущественный, социальный либо инвестиционный вычет.
В отношении всех налогоплательщиков, по которым сформированы расчеты, проводится информационно-разъяснительная работа о необходимости представления документов, а также возможности применения вычетов.
[bookmark: _GoBack]После получения от налогового органа требований 489 налогоплательщиков представили декларации по форме 3-НДФЛ и отразили полученный доход, с которого исчислили к уплате налог в размере 18,5 млн. рублей.
