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«О результатах декларирования физическими лицами доходов от источников за пределами Российской Федерации, в том числе от контролируемых иностранных компаний»

В 2022 году физическими лицами, зарегистрированными на территории Саратовской области, представлено 109 уведомлений о контролируемых иностранных компаниях (далее – КИК). 89 из них представлено за 2021 год (или 81,6% от общего числа). 15 иностранных компаний зарегистрированы в странах ЕАЭС. Отмечается положительная тенденция на раскрытие физическими лицами сведений о зарубежных активах.
На физических лиц, являющихся контролирующими лицами иностранных компаний, возложена обязанность по представлению вместе с уведомлением о КИК финансовой отчетности, подтверждающей размер полученной иностранной организацией прибыли.
 Прибыль КИК учитывается при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц в случае, если величина прибыли составила более 10 млн. рублей. Налогоплательщики - физические лица Саратовской области, по данным представленной финансовой отчетности, не являлись контролирующими лицами иностранных компаний, прибыль которых составляет более 10 млн. рублей. 
В 2021 году Управлением проведена работа по привлечению физических лиц к декларированию доходов от источников за рубежом, включая сделки с иностранными ценными бумагами и дивиденды. В результате проведенных мероприятий налогоплательщиками представлены декларации с суммой налога к доплате в размере 16,5 млн. рублей. Необходимо отметить, что указанными налогоплательщиками самостоятельно задекларированы доходы и за последующие периоды. В 2022 году работа продолжена и дополнительно заявленный к уплате налог составил 1,5 млн. рублей.

