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«Урегулирование и взыскание задолженности физических лиц»

ФНС России значительное внимание уделяется задолженности физических лиц по имущественным налогам.
Срок уплаты имущественных налогов за 2020 год (налог на имущество физических лиц, транспортных налог, земельный налог) истек 01.12.2021. 
[bookmark: _GoBack]В настоящее время налоговыми органами проводятся мероприятия по принудительному взысканию задолженности с физических лиц.
В соответствии со ст. 69, 70 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) должникам направлены требования об уплате задолженности. В случае не исполнения данных требований в установленные сроки, в соответствии со ст. 48 НК РФ налоговый орган обратится в мировой суд с заявлением о взыскании налога за счет имущества должника. 
После вынесения мировым судом судебного акта налоговый орган вправе направить для взыскания судебный приказ в банк, для списания задолженности со счетов налогоплательщика, в адрес работодателя или пенсионного фонда, для удержания из заработной платы или пенсии, а также в случае отсутствия вышеперечисленных сведений или отсутствия положительного результата по взысканию долга передать судебный приказ в службу судебных приставов.
Если судебный приказ передан на взыскание в службу судебных приставов, то с должника помимо государственной пошлины дополнительно взыскивается исполнительский сбор, который составляет 7% от суммы задолженности, но не менее 1 000 рублей для граждан.
Службой судебных приставов в ходе исполнительных действий в отношении физического лица могут применяться следующие меры, способствующие взысканию с должников денежных средств:
- ограничения на регистрационные действия связанные с продажей и переоформлением имущества, арест имущества и его реализация;
- наложение ареста на счета;
- вынесение постановления об ограничении выезда за пределы Российской Федерации и т.д.
Кроме того, публичная информация о наличии открытого исполнительного производства в отношении должника влияет на результаты рассмотрения заявки на предоставление ему заемных средств.
Работниками налоговых органов Саратовской области совместно со службой судебных приставов на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия. В 2021 году проведено 519 совместных рейдов, в ходе которых было произведено 136 арестов имущества должников – физических лиц. Всего же за 2021 год службой судебных приставов произведено 470 арестов имущества граждан.   
В настоящее время существует несколько способов уплаты налогов, в том числе посредством 
· мобильного приложения на мобильном телефоне, смартфоне, планшетном компьютере «Личный кабинет для физических лиц» («Налоги ФЛ»);
· личного кабинета для физических лиц, а также сервисов «Уплата налогов и пошлин», «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц», «Уплата за третье лицо» на сайте www.nalog.gov.ru;
· онлайн-сервиса кредитной организации по QR или штрихкоду из налогового уведомления; 
· обращения в налоговые инспекции, отделения банков и МФЦ.
Хочется напомнить, что обязанность платить законно установленные налоги и сборы - это конституционная обязанность гражданина Российской Федерации.

