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по теме:  «Преимущество подачи документов для государственной 
регистрации в электронном виде»

Добрый день!
Одной из главных задач ФНС России является создание для потребителей государственных услуг максимально комфортных условий для их получения, в т. ч. путем исключения или ограничения участия граждан в процессе подготовки документов, необходимых для получения государственных услуг, сокращение сроков их предоставления и минимизации потоков заявителей.
Государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Саратовской области осуществляется Единым регистрационным центром, действующим на базе Межрайонной ИФНС России №19 по Саратовской области. 
Так, документы на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  могут быть представлены:
- непосредственно в Межрайонную ИФНС России №19 по Саратовской области, в налоговые органы в городах: Аткарск, Балаково, Балашов, Ершов, а также в многофункциональный центр лично или через представителя по нотариально удостоверенной доверенности;
- либо направлены почтовым отправлением с объявленной ценностью и описью вложения;
- в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя;
- в форме заявки на государственную регистрацию юридического лица и индивидуального предпринимателя, если электронно-цифровая подпись отсутствует;
- могут быть представлены по просьбе заявителя нотариусом. При этом документы направляются в регистрирующий орган в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью нотариуса.
В целях улучшения уровня взаимодействия регистрирующего органа с заявителями при государственной регистрации ФНС России реализован Интернет – сервис «Государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»,  который подразделяется на сервисы:
 «Подача заявки на государственную регистрацию индивидуальных предпринимателей и юридических лиц» и «Подача электронных документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».  
Слайд №1 
Сервис «Подача заявки на государственную регистрацию индивидуальных предпринимателей и юридических лиц» позволяет осуществить подготовку заявлений о государственной регистрации при создании юридического лица или регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя и направить заявку на государственную регистрацию, а также дает возможность в приоритетном порядке обратиться в налоговый орган за получением документов, подтверждающих государственную регистрацию. При этом наличие электронной подписи не обязательно. 
После получения заявки на государственную регистрацию заявителю направляется уведомление с указанием сроков явки в регистрирующий орган и перечня необходимых документов для завершения процедуры государственной регистрации.
Во время прихода заявителя в назначенный срок сотрудник инспекции  распечатывает заявление, получает подпись заявителя на заявлении и принимает остальные документы, необходимые для государственной регистрации.
Выдача заявителю документов, формируемых по результатам государственной регистрации, осуществляется в срок не позднее одного часа после выдачи расписки заявителю.
Наиболее востребованным является Интернет – сервис «Подача электронных документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», позволяющий представить все документы на государственную регистрацию без посещения регистрирующего органа, не зависимо от их вида, т.е не только для создания юридического лица, но и для внесения изменений, ликвидации, реорганизации.
Использование данного сервиса предполагает обязательное наличие квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи и соответствующего ему ключа электронной подписи, являющихся действительными на момент подписания электронного документа и на день направления указанных документов в регистрирующий орган, выданных удостоверяющим центром, аккредитованным в Минкомсвязи России.
В соответствии с  действующим законодательством Российской Федерации информация в электронной форме, подписанная квалифицированной электронной подписью, равнозначна документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью.   
Подготовить заявление (уведомление) на государственную регистрацию, транспортный контейнер, содержащий документы в электронном виде, для направления в регистрирующий орган можно с помощью специализированного бесплатного программного обеспечения, размещенного на сайте ФНС России.  
Электронные документы направляются в налоговый орган в виде файлов с отсканированными с бумажных носителей образами документов. Документы, содержащие несколько листов, сканируются в один файл.       
При получении электронных документов регистрирующий орган направляет по адресу электронной почты, указанному заявителем, транспортный контейнер, содержащий файл с распиской в получении документов и файл с электронной подписью налогового органа.
Документы, являющиеся результатом государственной регистрации, сформированные в электронном виде и подписанные электронной подписью налогового органа, направляются заявителю по адресу электронной почты в транспортном контейнере. При принятии решения о государственной регистрации юридического лица в транспортный контейнер также включается представленный заявителем файл, содержащий учредительные документы юридического лица, подписанный электронной подписью налогового органа. 
Обращаю Ваше внимание, что на документах направляемых регистрирующим органом в электронном виде проставляется отметка о государственной регистрации, в связи с чем, не требуется в обязательном порядке получать аналогичные документы на бумажном носителе, поскольку они равнозначны.
Однако, в случае необходимости получения документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги, на бумажном носителе, заявителю либо его представителю, действующему на основании нотариально удостоверенной доверенности, требуется написать об этом заявление в произвольной форме. Указанные документы будут представлены регистрирующим органом в пятидневный срок. 
Итак, давайте рассмотрим преимущества направления документов в электронном виде
Слайд №2
Безусловным и первоочередным преимуществом является экономия денежных затрат, т.к. при направлении документов для государственной регистрации непосредственно заявителем, подписанных электронно-цифровой подписью, свидетельствование в нотариальном порядке подписи заявителя на представляемых при государственной регистрации заявлении, уведомлении или сообщении не требуется. 
К тому же, начиная с 1 января 2019 в случаях представления в регистрирующий орган электронных документов, подписанных электронной подписью, государственная пошлина не уплачивается. 
Обращаю Ваше внимание, что при подаче документов на бумажном носителе за регистрацию юридического лица при создании размер государственной пошлины составляет 4 000 рублей, при регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя 800 рублей. 
Таким образом, в данном случае заявителю не придется уплачивать ни гос.пошлину ни услуги нотариуса.
Кроме того, предоставляется возможность использования квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи и соответствующего ему ключа электронной подписи, выданного для передачи налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде и являющегося действительным на момент подписания электронного документа и на день направления указанных документов в регистрирующий орган. Таким образом, затраты на получение еще одного ключа электронной подписи исключаются. 
Другим, не менее важным преимуществом, является значительная экономия времени, так как:
 во-первых, направить документы на государственную регистрацию заявитель может со своего рабочего места;
 во-вторых, на заполнение формы документа в электронном виде потребуется всего несколько минут; 
и в-третьих, предоставляется возможность отправки документов в любое время суток (в том числе в выходные дни).
Внедрение Интернет - сервиса так же позволило минимизировать количество отказов в государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных  предпринимателей, поскольку при заполнении заявления на государственную регистрацию с использованием  Интернет - сервиса программа не позволит сделать опечатку в паспортных данных и адресе заявителя, выбрать неправильный шрифт. Так же сервис помогает выбрать правильные виды деятельности из действующего классификатора.
Начиная с 2019 года, регистрирующий орган и обособленные подразделения многофункционального центра Саратовской области перешли на электронное взаимодействие при оказании государственной услуги по государственной регистрации юридических лиц и физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей. 
Данный вид взаимодействия исключает дублирование документов на бумажном носителе, что значительно сокращает сроки оказания услуги за счет сокращения сроков взаимодействия.
Так, представленные в многофункциональный центр документы не позднее одного рабочего дня, следующего за днем их получения, направляются в регистрирующий орган в форме электронных документов, подписанных квалифицированной электронной подписью, с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.
Обратившись в многофункциональный центр с заявлением о государственной регистрации, заявитель получает ответ за такое же время, как и при обращении в регистрирующий орган – не позднее одного рабочего дня, следующего за днем истечения установленного для государственной регистрации срока в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью.
Таким образом, электронное взаимодействие упрощает доставку документов по государственной регистрации из многофункционального центра в регистрирующий орган и значительно сокращает срок получения заявителем документов, являющихся результатом государственной регистрации, что крайне актуально для отдаленных районов Саратовской области.
Слайд №3
Хочу обратить ваше внимание, что отследить этапы прохождения государственной регистрации представленных документов можно на сайте Федеральной налоговой службы через электронный сервис «Риски бизнеса», в разделе «Сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, в отношении которых представлены документы на государственную регистрацию». 
Также хочется сообщить, что с начала внедрения электронного документооборота отмечается устойчивый рост числа заявителей, использующих сервисы Федеральной налоговой службы для взаимодействия с регистрирующим органом Саратовской области. 
Слайд №4
Так, в 2016 году с использованием сети Интернет направлено около 4,5 тысяч электронных документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, что составило 8% от общего количества документов, представленных на государственную регистрацию.
В 2017 году в электронном виде направлено более 5,5 тысяч документов на государственную регистрацию, что составило 13,8%  от общего количества документов, представленных на государственную регистрацию.
В 2018 году в электронном виде направлено около 7 тысяч документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей или 16% от общего количества документов.
И за 10 месяцев 2019 года в электронном виде представлено около 16 тысяч документов на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, что составило 38,4% от общего количества документов.
Таким образом, рост количества документов представленных в электронном виде также подтверждает положительную оценку преимуществ указанного Интернет – сервиса ФНС России. 
[bookmark: _GoBack]Итак, все вышеперечисленные нововведения значительно упрощают процесс взаимодействия между регистрирующим органом и заявителем, позволят сократить материальные и временные расходы при подаче документов для государственной регистрации, о чем свидетельствует постоянно возрастающая доля документов, представленных для государственной регистрации в электронном виде.
