Информация о работе комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Управлении Федеральной налоговой службы по Саратовской области и территориальных налоговых органов Саратовской области
За 2017 год проведено 43 заседаний комиссий, на которых рассмотрены материалы в отношении 91 работника налоговых органов Саратовской области.
[bookmark: _GoBack]Из них:
- по факту представления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении 51 сотрудников. У 51 сотрудника выявлены нарушения;
- невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга(супруги), несовершеннолетних детей в отношении 3-х сотрудников.
- несоблюдению требований к служебному поведению и (или) урегулированию конфликта интересов в отношении 15 сотрудников, нарушения установлены по одному сотруднику;
- дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой  организации либо на выполнении работы на условиях гражданско-правового договора в отношении 21 сотрудника. Из них дано разрешение 20 сотрудникам.
По результатам заседаний комиссий 47 сотрудников привлечены  к дисциплинарной ответственности.
