[bookmark: _GoBack]Информация о ходе выполнения мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции Управления ФНС России по Саратовской области за 2018-2020 год
В Управлении  и подчиненных налоговых органах создано 17 Комиссий по соблюдению требований служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2018-2020 г.г. проведено 68 заседания комиссии, на которых рассмотрены материалы в отношении 131 сотрудника налоговых органов. Из них касающихся:
- предоставления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера – 62;
- невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера- 8;
- о невозможности выполнить требования о запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами" в соответствующих случаях -0;
- несоблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов- 45;
-дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора- 16. Из них разрешено – 16.
Комиссиями выявлено 43 нарушения. Из них:
-о достоверности и полноте сведений о доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера- 38;
- к служебному поведению -2;
-об урегулированию конфликта интересов-3.
Количество служащих, привлеченных к дисциплинарной ответственности по результатам заседаний комиссии-22.
В 2018-2020 г.г. налоговыми органами УФНС России по Саратовской области рассмотрено и направлено в правоохранительные органы 31 уведомление  государственных служащих о фактах обращений в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.
Проведен мониторинг деятельности подчиненных налоговых органов Управления по реализации мер по противодействию коррупции. 
Подготовлены и направлены в Управление кадров ФНС России отчеты по реализации мер по противодействию коррупции в УФНС России по Саратовской области за 2018-2020 г.г.
Подготовлены и направлены в Управление кадров ФНС России спецсообщения о  преступных посягательствах в отношении налоговых органов, их работников, о правонарушениях со стороны работников налоговых органов, об иных,  том числе чрезвычайных, происшествиях в налоговых органах»
В целях исполнения Приказа ФНС России № ММ-3-4/651 от 09.12.2008 «Об утверждении Порядка направления в правоохранительные органы информации о выявленных фактах совершения государственными гражданскими служащими деяний, имеющих признаки преступления» проведен анализ 416 служебных проверок, проведенных в отношении государственных служащих. Признаков коррупционных правонарушений не установлено.
В 2018-2020 г.г. зарегистрированы и рассмотрены 42 уведомления служащих об иной оплачиваемой работе.

