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ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана Управления Федеральной налоговой службы по Сахалинской области по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти в 2022 году

1. Ключевые результаты реализации Ведомственного плана
В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93, приказом ФНС России от 21.01.2020 № ЕД-7-17/35@, приказом УФНС России по Сахалинской области от 30.03.2021 № 10-02/018@ утвержден Ведомственный план УФНС России по Сахалинской области (далее – Управление) по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2022 год (далее – Ведомственный план).
Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень открытости информации и повышению налоговой грамотности о деятельности налоговой службы в Сахалинской области.
В отчетном году руководство Управления принимало участие в работе Совета по инвестиционной деятельности при Правительстве Сахалинской области на заседаниях которого информировала представителей бизнеса об изменениях в законодательстве о налогах и сборах, об оказании мер поддержки бизнеса государством в условиях пандемии коронавируса и санкционного давления.
Информационная работа проводилась при содействии региональных и местных органов власти, а также Общественного совета при Управлении (далее – Общественный совет).
Представители Общественного совета регулярно участвовали в работе аттестационных комиссий, конкурсных комиссий по замещению должностей, в комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов.
Также в 2022 году Управлением проведено четыре заседания Общественного Совета, на которых были рассмотрены следующие вопросы: 
1. Новая функция ФНС России. Выпуск квалифицированной электронной подписи для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и нотариусов; 
2. Итоги массового формирования и направления организациям сообщений об исчисленных налоговым органом суммах транспортного налога и земельного налога;
3. Бездекларационное администрирование налога на имущество организаций; 
4. Преимущества Единого налогового счета; 
5. Актуальные вопросы валютного регулирования;
6. О работе регионального ситуационного центра для оперативного мониторинга ситуации в экономике;                 
7. Ответственность за нарушения валютного законодательства по делам об административных правонарушениях, рассматриваемым налоговыми органами; 
8. Единый налоговый счет с 01.01.2023;
9. О ходе реализации плана противодействия коррупции Управления на 2021-2024 годы;
10. Подведение итогов работы Общественного совета в 2022 году. Утверждение плана работы на 2023 год.
В региональном блоке официального сайта ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сайт ФНС России) в актуальном состоянии поддерживается информация о деятельности территориальных налоговых органов Сахалинской области, сервисы «Наиболее часто задаваемые вопросы», «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» и «Налоговый калькулятор «Расчет стоимости патента»,  раздел сайта ФНС России «Статистика и аналитика», информация о запланированных семинарах (вебинарах), проведенных совещаниях и встречах в рамках межведомственного взаимодействия, противодействие коррупции. В 2022 году в региональном блоке сайта ФНС России опубликовано 199 информационно – просветительских материалов по актуальным вопросам налогового администрирования, статистической информации о деятельности  налоговых органов области.  Общественного совета, о работе Управления с обращениями граждан. 
         За 2022 год проведено 7  информационных кампаний: декларационная кампания по доходам физических лиц, полученным в 2021 году; информирование физических лиц и организаций о налоговых льготах при налогообложении имущества за налоговый период 2021 года; информирование налогоплательщиков о предоставлении государственных услуг ФНС России в МФЦ; реализация прав граждан на получение информации о задолженности по уплате обязательных платежей с помощью СМС - сообщений и электронной почты; информирование о четвертом этапе декларирования в соответствии с Федеральным законом от 08.06.2015 № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; информирование налогоплательщиков о введении единого налогового счета; информирование налогоплательщиков об исполнении налоговых уведомлений, направленных в 2022 году. Все мероприятия освещались через средства массовой информации.
Для повышения уровня информированности граждан по вопросам налогового администрирования территориальными налоговыми органами в отчетном периоде проведено 95 семинаров, на которых рассматривались актуальные вопросы налогового законодательства. 
Управлением ежедневно проводилась работа по сбору данных, необходимых для выявления мнения налогоплательщиков о качестве предоставления услуг, посредством Интернет - сервиса «Анкетирование», сайта «Ваш контроль».
За 2022 год Управлением получено 17300 оценок граждан на сайте «Ваш контроль» по результатам предоставления государственных услуг. Доля граждан, удовлетворенных качеством государственных услуг (оценки «4» и «5») составила 99,8%.
Посредством сервиса «QR-анкетирование» Управлением за 2022 год получено 4265 положительных оценок и 1 отрицательная оценка.
Расширилась сфера электронного взаимодействия с налогоплательщиками. Личными кабинетами налогоплательщика пользуются 6698 юридических лиц, 15518 индивидуальных предпринимателей, 173000  жителя Сахалинской области. 
В целях повышения качества услуг, предоставляемых ФНС России, и расширения взаимодействия с налогоплательщиками в электронном виде, на постоянной основе проводится работа по подключению граждан к «Личному кабинету налогоплательщика».
Результатом проводимой работы стало уменьшение общего количества обращений граждан в налоговые органы Сахалинской области на бумажном носителе на 12% по сравнению с 2021 годом и общее увеличение количества интернет-обращений с использованием электронных сервисов ФНС России.

2. Отчет об итогах реализации инициативного проекта
2.1. Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.
Проведение «Уроков финансовой грамотности» в образовательных учреждениях направлено на повышение грамотности широких масс учащихся и студентов, формирование налоговой и финансовой культуры подрастающего поколения, эффективное использование электронных сервисов ФНС России. 
2.2.Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.
Сотрудниками Управления в сентябре, октябре 2022 года были проведены «Уроки финансовой грамотности» с учащимися ГБУПО «Сахалинский базовый медицинский колледж» и школьниками 3-11 классов Сахалинской области.
В ходе мероприятий студентов и школьников ознакомили с официальным сайтом ФНС России, с преимуществами и возможностями интерактивных сервисов, представленных на сайте ФНС России, а также сферам финансового рынка.
Проведенные мероприятия помогают учащимся понимать, как функционируют налоговая и бюджетная системы РФ, как формировать бюджет семьи и управлять им, как правильно распознавать и бороться с финансовым мошенничеством и т.д.



