Результаты работы по противодействию коррупции в Управлении ФНС России по Сахалинской области за 2016 год
В порядке выполнения задач и функций, возложенных антикоррупционным законодательством, в 2016 году Управлением ФНС России по Сахалинской области (далее – Управление):
- Обеспечено действенное функционирование Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления ФНС России по Сахалинской области и урегулированию конфликта интересов  (далее – Комиссия).

Комиссией проведено 20 заседаний (из них 20 (100%) с участием представителя от Общественного совета при Управлении), в том числе касающиеся: 2 - утверждения Плана противодействия коррупции Управления на 2016-2017 годы; выполнения антикоррупционных мероприятий в 2015 году, подведения итогов работы Комиссии за 2015 год; 7 -  представления госслужащим недостоверных, неполных сведений о доходах; 4 – невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах…; 4 - несоблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов; 3 – дачи уволенному  госслужащему согласия на замещение должности в иной организации.
- Обеспечено проведение следующих анализов: на достоверность и полноту сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных госслужащими Управления; на соблюдение государственными служащими Управления и руководящего состава подведомственных Инспекций установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов; на соблюдение гражданами, замещавшими должности государственной службы Управления, ограничений при заключении ими после ухода с государственной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных законодательством; на достоверность и полноту сведений представленных гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы Управления, а также соблюдения запретов при назначении на должность.
По результатам указанных анализов, при необходимости, принимались соответствующие меры, в том числе: на рассмотрение Комиссии была представлена информация в отношении 4 госслужащих Управления о несоблюдении запретов (приобретение ценных бумаг), требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов (несвоевременное уведомление о возможности возникновения конфликта интересов /конфликт интересов не возник). С учетом рекомендаций Комиссии, в отношении 100% госслужащих изданы приказы Управления о мерах по предотвращению возможности возникновения конфликта интересов, а также данным госслужащим указано на недопустимость нарушения требований об урегулировании конфликта интересов.
- Организованы и проведены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными служащими Управления.
По результатам анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных госслужащими Управления, на достоверность и полноту (проведенного отделом кадров и безопасности) в соответствии с приказами Управления назначены и проведены:

- проверки достоверности и полноты сведений, доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (по Указу Президента РФ от 21.09.2009 № 1065) в отношении 3 госслужащих Управления. В связи с установлением (подтверждением) в ходе проверок фактов представления недостоверных и (или) неполных сведений в отношении 3 (100%) госслужащих Управления применены меры дисциплинарного взыскания в виде выговора; 

- контроль за расходами в отношении 1 госслужащего Управления (по 230-ФЗ). Обстоятельств, свидетельствующих о несоответствии расходов госслужащего и членов его семьи их общему доходу не выявлено.
По результатам рассмотрения информации поступившей от Прокуратуры Сахалинской области в отношении 1 госслужащего назначена проверка Указу Президента РФ от 21.09.2009 № 1065. В связи с установлением (подтверждением) в ходе проверки факта представления недостоверных/неполных сведений к нему применено дисциплинарное взыскание в виде выговора.
- Обеспечено наполнение специализированного раздела о противодействии коррупции на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru) и своевременная актуализация информации об антикоррупционной деятельности.

Размещено 50 информационных сообщений о мероприятиях, проведенных Управлением в рамках реализации антикоррупционного законодательства, в том числе: о работе Комиссии; о проверках достоверности и полноты сведений, … и соблюдения госслужащими требований к служебному поведению; итогах проведенных анализов на предмет нарушения госслужащими ограничений, запретов и требований, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции; отчетов о реализации антикоррупционных мероприятий запланированных налоговыми органами области и т.д.

- Обеспечивалась своевременная регистрация и рассмотрение обращений/уведомлений государственных служащих Управления, в том числе: о намерении выполнять иную оплачиваемую работу; о возможности возникновения  конфликта интересов.
Представлено и рассмотрено: 2 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (конфликт интересов отсутствовал – руководителем Управления дано согласие); 11 уведомлений о возможности возникновения  конфликта интересов (конфликт интересов не возник), из них: 8 госслужащими уведомления представлены своевременно (на рассмотрение Комиссии не выносились); 3 – несвоевременно (принято решение о проведении заседаний Комиссии, по результатам которых во всех 3 случаях подтверждена несвоевременность уведомления).
В целях предотвращения возможности возникновения конфликта руководителем Управления в отношении: всех 11 госслужащих представивших уведомления изданы приказы о мерах, освобождающие их от выполнения должностных обязанностей в отношении конкретных налогоплательщиков; 3 госслужащих несвоевременно уведомивших о возможности возникновения конфликта интересов, с учетом рекомендаций Комиссии, дополнительно изданы приказы с указанием на недопустимость нарушения требований об урегулировании конфликта интересов.

Обращений/уведомлений о склонении к коррупционным нарушениям, о получении подарка от госслужащих Управления не поступала.
- Обеспечивалось правовое просвещение государственных служащих Управления по антикоррупционной тематике.

В целях формирования у госслужащих Управления негативного отношения к коррупционным проявлениям (со стороны каких либо заинтересованных лиц) в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей, укрепления знаний гражданских служащих действующих нормативно правовых актов Российской Федерации, ФНС России и Управления в сфере противодействия коррупции, а также  оказания консультативной помощи по вопросам связанным с применением указанных норм на практике (в том числе требований к служебному (антикоррупционному) поведению, исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов) за отчетный период в Управлении проведено 122 мероприятия правовой и антикоррупционной направленности, из них: Коллегии – 2; Практических семинара – 4; Консультации госслужащих на тему антикоррупционного поведения – 111. Также, проводилось систематическое  информирование госслужащих Управления о новых нормативных правовых актах антикоррупционного направления (или их изменениях).
В целях предотвращения возникновения конфликта интересов после увольнения с гражданской службы все гражданские служащие Управления уволенные в 2016 году (18 из 18, 100%) были ознакомлены с Указом Президента от 21.07.2010 №925, Приказом Управления от 11.03.2015 № 03/049 «Об утверждении порядка приема и рассмотрения обращений гражданских служащих территориальных органов ФНС России по Сахалинской области о даче согласия на трудоустройство после увольнения с гражданской службы».

Также, в 2016 году в соответствии с планом противодействия коррупции Управления ФНС России по Сахалинской области на 2016 - 2017 годы (далее – План), утвержденного приказом УФНС России по Сахалинской области от 14.06.2016 № 03-02/249, проведены другие мероприятия. 

Информация о выполнении Плана за 2016 год рассмотрена на заседании Комиссии 16.05.2017.
