Федеральная налоговая служба
Управление Федеральной налоговой службы по Свердловской области 
ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ


19 июня  2018  года                                                                          		     № 2


г. Екатеринбург

	
	

	Присутствовали:





	Члены  Общественного  совета:
Филиппенков Анатолий Анатольевич
Грачева Вероника Андреевна
Злыгостев Александр Николаевич
Панасенко Сергей Викторович
Косульников Владимир Васильевич
Толстов Анатолий Игоревич
Александрова Ольга Владимировна
Муранова Валентина Владимировна
Кудрявцев Михаил Геннадьевич
Соколова Наталья Владимировна


	

Заместитель руководителя УФНС России по Свердловской области       
	


А.В. Белоглазов

	

Начальник отдела УФНС России по Свердловской области 

Начальник отдела УФНС России по Свердловской области


	

Л.Г. Захарова


Р.А. Ахмадуллин



	И.о. секретаря   
	Т.Б. Корчак





ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Приветственное слово заместителя руководителя УФНС России по Свердловской области  А.В. Белоглазова и Председателя Общественного Совета А.А. Филиппенкова.
1. О результатах работы по профилактике коррупционных и иных нарушений в налоговых органах Свердловской области в 2017 году и в первом полугодии 2018 года.
1. О введении в действие требования об обязательном применении контрольно-кассовой техники с онлайн передачей фискальных данных.
1. Разное.

ВЫСТУПИЛИ:
Заместитель руководителя УФНС России по Свердловской области А.В. Белоглазов.
Председатель  Общественного совета  А.А. Филиппенков. 
Начальник отдела безопасности УФНС России  по  Свердловской области Р.А. Ахмадуллин.
Профилактика коррупционных правонарушений - одно из важнейших направлений деятельности налоговых органов Свердловской области. Такая обязанность возложена на отделы безопасности, а также отделы  кадров и отделы кадрового обеспечения и безопасности территориальных налоговых органов Свердловской области.
 Работа по  противодействию  коррупции среди налоговиков Свердловской области строится в соответствии с требованиями федерального законодательства, а так же соответствующих приказов ФНС.
 Для реализации данных нормативных актов  предпринимаются следующие меры:
1. Организационные:
В соответствии с планами профилактики и противодействия коррупции в Управлении и во всех инспекциях области на постоянной основе специалистами по безопасности проводятся разъяснительные беседы о признаках коррупционных проявлений и ответственности за нарушение установленных норм. Для этой цели разработаны и доведены до всех сотрудников налоговых органов соответствующие методические рекомендации.
Специалистами по безопасности инспекций области на регулярной основе проводится работа по предупреждению правонарушений, для чего изучается обстановка в подразделениях, прогнозируется её развитие, сотрудники нацелены на выявление данных о возможных поступках коррупционного характера государственных служащих.
Сотрудники кадровых служб, обязаны немедленно информировать специалистов по безопасности обо всех случаях вызывающих подозрение в совершении или подготовке к совершению правонарушений сотрудниками инспекции при обработке их персональных данных, или получении поручений других органов с целью проведения проверки в отношении работника для принятия совместных мер предупредительного характера.
2. Практические:
Важное направление, позволяющее своевременно выявлять и предотвращать факты коррупции в территориальных налоговых органах - это анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера госслужащего и его близких родственников в соответствии со ст. 10 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». 
В случае выявления фактов представления неполных и недостоверных сведений сотрудниками по безопасности или сотрудниками подразделений кадровых служб налоговых органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений проводятся проверки предусмотренные Указом Президента РФ от 21.09.2009 № 1065, по результатам которых принимаются решения, в соответствии с законодательством. 

Начальник отдела оперативного контроля УФНС России  по  Свердловской области В.В. Бачурин.

В соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 27.11.2017 № 337-ФЗ) на территории Российской Федерации поэтапно внедряется новый порядок применения контрольно-кассовой техники.
С 01 июля 2018 года будут обязаны применять контрольно-кассовую технику ранее освобождённые от такой обязанности организации и индивидуальные предприниматели, имеющие наёмных работников (вне зависимости от применяемой ими системы налогообложения), осуществляющие торговлю, в том числе, с использованием торговых автоматов, а также оказывающие услуги общественного питания.
Кроме того, с 01 июля 2018 года контрольно-кассовую технику будут обязаны применять организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчётов с использованием электронного средства платежа без его предъявления с физическими лицами (гражданами) за реализованные товары, оказанные услуги, выполненные работы (в частности «интернет-магазины»).
Между тем, в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2017 № 349-ФЗ индивидуальные предприниматели, применяющие систему налогообложения в виде единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности, а также патентную систему налогообложения, при условии регистрации контрольно-кассовой техники в установленный законодательством срок до 01.07.2018 года вправе будут воспользоваться налоговым вычетом в размере 18 тысяч рублей за каждую единицу контрольно-кассовой техники.
По состоянию на 19.06.2018 в налоговых органах Свердловской области зарегистрировано более 60 тысяч единиц контрольно-кассовой техники.
Преимущества нового порядка применения контрольно-кассовой техники перед старым порядком:
- возможность регистрации контрольно-кассовой техники «онлайн» без визита в налоговый орган, что существенно экономит время и деньги налогоплательщика;
- использование инструментов бизнес-аналитики «онлайн», что позволяет эффективно управлять своим бизнесом;
- возможность направлять электронные чеки покупателю без затрат на чековую ленту;
- отказ от обязательного ведения форм первичной учётной документации (формы «КМ»);
- практический отказ от проверок добросовестных налогоплательщиков;
- ведение бизнеса в здоровых конкурентных условиях за счёт пресечения возможности недобросовестных налогоплательщиков незаконно минимизировать свои налоговые обязательства и нечестно получать конкурентное преимущество;
- сокращение издержек за счёт увеличения срока службы фискального накопителя;
- удобство онлайн-торговли для бизнеса, а именно: нет необходимости печатать чек и доставлять его покупателю, достаточно направить его в электронном виде.

[bookmark: _GoBack]РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию, доведенную начальником отдела безопасности УФНС России  по  Свердловской области Р.А. Ахмадуллиным.

2.  Принять к сведению информацию, доведенную начальником отдела оперативного контроля УФНС России  по  Свердловской области В.В. Бачуриным.


Председатель Общественного совета
при Управлении ФНС России 
по Свердловской области                                                             А.А. Филиппенков



И.о. секретаря		                                                  		           Т.Б. Корчак
