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ведущей группы должностей гражданской службы категории «специалисты» на должность:
- главного государственного налогового инспектора юридического отдела: Помазкина Александра Александровна, Асылгужин Альберт Саматович, Волошина Анна Александровна;
- главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок: Гущина Елена Михайловна, Головина Валентина Вадимовна, Мишин Олег Игоревич;
- главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела: Воровина Алена Валерьевна, Фоминых Мария Викторовна;
 старшей группы должностей гражданской службы категории «специалисты»: на должность
- старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками: Петренко Ирина Валерьевна, Паршуков Илья Валерьевич, Сивер Маргарита Дмитриевна.
- государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками: Петренко Ирина Валерьевна, Мансурова Альбина Ханафиевна;
- государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности: Григорьева Елизавета Сергеевна, Боровых Анна Ивановна;
- государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2: Федотова Наталия Геннадьевна, Салмина Анастасия  Васильевна;
- государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3: Демидова Ирина Сергеевна, Фролова Елена Владимировна, Горькова Валентина Павловна;
- главного специалиста-эксперта отдела учета налогоплательщиков: Брекина Алена Николаевна, Сивер Маргарита Дмитриевна, Бекетова Полина Александровна, Музафарова Гульнас Махмутовна;
- ведущего специалиста-эксперта отдела учета налогоплательщиков Брекина Алена Николаевна, Сивер Маргарита Дмитриевна, Бекетова Полина Александровна, Музафарова Гульнас Махмутовна, Хайруллина Лилия Рамиловна;
старшей группы должностей гражданской службы категории «обеспечивающие специалисты» на должность:
- старшего специалиста 2 разряда отдела выездных проверок: Мельникова Анастасия Сергеевна, Федотова Наталия Геннадьевна
 
