Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №22 по Свердловской области (далее Инспекция)  в лице  начальника Инспекции Курилова Сергея Григорьевича, действующего на основании Положения об Инспекции, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Свердловской области 11.02.2015, сообщает о проведении 2 этапа конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в Инспекции (далее - Конкурс).

Конкурс планируется провести 22 сентября 2020 года в 14-00 по адресу: 623400, Свердловская область г.Каменск-Уральский, ул. Кунавина, 2, каб. 901.

Список кандидатов:

- на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1 (2единицы): Голубцова Алина Владимировна, Третьякова Татьяна Викторовна, Паникаровская Наиля Рамильевна, Моисеева Яна Дмитриевна.
 - на должность государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками (1 единица): Петухова Ольга Викторовна, Паршукова Виктория Алексеевна.
- на должность старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и истребования документов (1 единица): Третьякова Татьяна Викторовна, Степанова Полина Сергеевна, Назимов Алексей Александрович, Болдырева Валерия Сергеевна, Барышева Светлана Николаевна.

Конкурс на замещение вакантных должностей старшего государственного налогового инспектора юридического отдела, специалиста-эксперта отдела работы с налогоплательщиками не состоится в связи с отсутствием кандидатов.

