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Уважаемые коллеги, действующий в настоящее время состав Общественного совета при УФНС России по Смоленской области завершает трехгодичный срок своей работы. 

С первого заседания Общественного совета III созыва, состоявшегося 14 июля 2017 года, прошло без малого три года, посвященных изучению законодательства, в том числе изменений, вносимых в Налоговый кодекс Российской Федерации и нормативные акты, обсуждению вопросов взаимодействия граждан и организаций Смоленщины с сотрудниками налоговых органов области, а также совершенствования администрирования, работы с обращениями налогоплательщиков, внедрению в их жизнь электронной сервисной составляющей. 
Организация деятельности Общественного совета осуществлялась в соответствии с утвержденными нами тематическими планами, в основу которых были положены запросы на наиболее актуальную информацию для смоленских налогоплательщиков. Ежегодные отчеты о нашей работе традиционно заслушиваются в ходе весеннего заседания и публикуются, поэтому остановлюсь на итогах 2019 года.
В минувшем году состоялось два заседания Общественного совета. Обсуждение прошли вопросы, касающиеся реализации третьего этапа перевода контрольно-кассовой техники на новый порядок применения в рамках Федерального закона № 290-ФЗ, налогообложения и регистрации общественных организаций. В ходе майского заседания был также заслушан доклад «О работе по взысканию задолженности по налогам и сборам». 
В ноябрьской повестке общественники рассмотрели новации в сфере налогообложения и создания комфортной технологической среды для самозанятых, предусматривающей упрощенную идентификацию и регистрацию плательщиков налога на доход от профессиональной деятельности. В  числе актуальных подняты и вопросы,  связанные с исчислением и уплатой имущественных налогов физическими лицами. Отдельное внимание нами уделено налогообложению граждан предпенсионного возраста. 
Работа кадрового звена по профилактике коррупционных проявлений среди госслужащих неизменно на нашем контроле. Член Общественного совета В.С.Кунина курирует направление, являясь членом комиссии УФНС России по Смоленской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Кроме того, заместитель председателя Общественного совета Е.А.Ульяненкова входит в аттестационную и конкурсную комиссии Управления в качестве независимого эксперта. В прошлом году в ходе ноябрьского заседания нами заслушан доклад о выполнении государственными гражданскими служащими ограничений, предусмотренных российским законодательством. 
По итогам обсуждения наиболее актуальные темы с подачи членов совета публикуются в СМИ. В частности, в прошлом году широко освещались вопросы перехода на онлайн – ККТ, введения налога на профессиональный доход, исчисления налога на имущество исходя из кадастровой стоимости. 
Вне заседаний взаимодействие с налоговой службой продолжалось в рамках различных мероприятий, в том числе организованных в двустороннем порядке круглых столов, семинаров, встреч с предпринимателями. Наши представители регулярно принимали участие в публичных обсуждениях, в рамках которых в 2019 году рассматривались итоги контрольно-надзорной деятельности Управления за 2018 год и результаты  деятельности налоговых органов по расширению спектра сервисных услуг и повышению качества обслуживания налогоплательщиков,  поднимались вопросы оптимизации процедур, связанных с регистрацией юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, субсидиарной ответственности в процедурах банкротства, освещались особенности применения специальных налоговых режимов и др. 
Большое внимание по традиции уделялось работе сотрудников службы, обслуживающих районы области. О качестве оказания услуг налогоплательщикам на примере Межрайонной ИФНС России № 6 по Смоленской области в рамках заседания рабочей группы по повышению налоговой грамотности рассказал начальник инспекции Ю.П.Марченков, особое внимание уделивший работе с обращениями граждан, поступающими в территориальный налоговый орган. Члены Общественного совета также стали участниками презентации электронных сервисов службы, позволяющих гражданам и организациям получать госуслуги в режиме 24/7, не тратя время на визиты в налоговые органы.

Благодаря информационной поддержке местных телеканалов и лично члена Общественного совета Е.Е.Лобановой обеспечена широкая реклама кампаний, проводимых ФНС России для налогоплательщиков, запущен цикл обучающих и разъясняющих видеороликов службы: «Узнать о ставках и льготах по налогам», «Налоговый мониторинг», «Заполнить платежное поручение», «Единый налоговый платеж», «Специальная декларация», «Что будет, если не заплатить налоги вовремя», «Налоговый вычет по земельному налогу», «Статистическая налоговая отчетность – источник информации о налоговой системе», «Онлайн-сервисы», «Работа в мобильном приложении «Мой налог».
Еще одним направлением в деятельности Общественного совета в 2019 году традиционно стала работа с подрастающим поколением, в том числе в рамках проведения областного конкурса творческих работ «Налоги – паруса государства». Наши представители (В.П.Архипенков, Е.В.Каткевич, И.В.Кузьмина, М.В.Белокопытов) работали в составе жюри. На протяжении ряда лет мы также курируем еще один информационный проект – выпуск журнала «Мир налогов глазами детей». В прошлом году его образовательная страничка для детей была посвящена имущественным налогам. Издание оказывает помощь учителям в организации процесса воспитания гражданской ответственности у школьников, менталитета дисциплинированного налогоплательщика.
Благодарю нынешний состав совета за помощь и поддержку и желаю продуктивной работы, успешной реализации планов следующему составу Общественного совета, понимания важности установления доверительного диалога между налоговым органом и налогоплательщиками, значения общественного контроля в процессе реализации налоговой политики. Хочется верить, что выбранный нами формат взаимодействия органов будет активно развиваться и в будущем. 
