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ОТЧЕТ  ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В.П.АРХИПЕНКОВА

Действующий в настоящее время состав Общественного совета при УФНС России по Смоленской области (далее  - Совет) сформирован в соответствии с приказом УФНС России по Смоленской области от 02.07.2020 № 01-02/119@ (в ред. приказа УФНС России по Смоленской области от № 01-02/62@ от 31.03.2021). 
Несмотря на небольшой срок полномочий членов созыва и ограничения, связанные с коронавирусной инфекцией, Совет принимал посильное участие в деятельности Управления. План работы на 2020 год исполнен в полном объеме. 
В отчетном году особое внимание мы уделили вопросам, касающимся снижения последствий пандемии для налогоплательщиков. В ходе  июльского заседания обсуждались важные организационные вопросы,  в том числе утвержден Кодекс этики члена Общественного совета при УФНС России по Смоленской области, на ноябрьском - в качестве основного рассмотрен доклад заместителя руководителя УФНС России по Смоленской области С.М.Васильева «Реализация мер по поддержке бизнеса, занятого в пострадавших от коронавируса отраслях, включая малое и среднее предпринимательство». Упор был сделан на рассмотрение практики реализации соответствующих Постановлений Правительства на территории области, введение региональных мер поддержки предпринимателей.
28 мая 2020 был принят областной закон № 78-з, которым с 1 июля 2020 года на территории Смоленской области введен в действие налог на профессиональный доход. По состоянию на 01.11.2020 года самозанятыми в регионе стали уже более 3 тысяч налогоплательщиков. О «математике налогообложения» этой категории граждан членам Совета доложила начальник отдела налогообложения юридических лиц Управления И.Н.Григорьева. Рассмотрены основные ограничения  и особенности режима, первые результаты его действия на территории Смоленщины. 

Традиционно вопросы работы кадровой службы освещались в рамках заседаний. Наставничество является неотъемлемой частью комплекса мероприятий по адаптации и профессиональному становлению гражданских служащих. В налоговых органах оно имеет ряд особенностей, благодаря которым обладает существенными преимуществами, позволяющими достичь значимых результатов в профессиональном развитии. О том, как наставничество дополняет собой систему профессионального развития гражданских служащих и используется в качестве инструмента целенаправленной политики по формированию кадрового состава, сохранению морально-этического климата, развитию государственно-служебной, профессиональной культуры доложил начальник отдела кадров Управления А.А.Джумков. Это рабочая, востребованная технология, приносящая неплохие результаты,  в том числе  в плане повышения профессиональной зрелости коллектива государственного органа, что, в конечном счете, должно способствовать росту удовлетворенности населения качеством оказываемых ему государственных услуг.

Попутно отмечу, что работа по профилактике коррупционных проявлений среди госслужащих также на нашем особом контроле. С прошлого года председатель Общественного совета лично курирует направление, являясь членом комиссии УФНС России по Смоленской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, а также входит в аттестационную и конкурсную комиссии Управления в качестве независимого эксперта.
Еще один тематический блок обсуждался в ходе заседания рабочей группы по повышению налоговой грамотности Общественного совета при УФНС России по Смоленской области. Членами Совета рассмотрен доклад «30 лет на государственной службе: налоговые органы Смоленской области вчера, сегодня, завтра», включающий информацию о становлении, развитии и техническом перевооружении, цифровизации региональных налоговых органов. Основной акцент был сделан на изменениях, помогающих налогоплательщикам исполнять свои обязанности и реализовывать права.
 Конечно, непростой год потребовал дополнительных встреч и телефонных переговоров для обсуждения внеплановых вопросов, касающихся снижения рисков для налогоплательщиков и смягчения последствий негативных явлений в экономике региона, активизации разъяснительной работы посредством СМИ,  в том числе по вопросам перехода с ЕНВД на иные налоговые режимы, применения онлайн-касс. 
В прошлом году благодаря совместной инициативе члена Общественнного совета Е.Е.Лобановой и сотрудников отдела работы с налогоплательщиками Управления в эфир местных каналов «Регион67» и «ОТР» вышел новый информационный проект «Экспертное мнение», рассказывающий о налогообложении просто и доступно. На актуальные для налогоплательщиков вопросы в лаконичных видеосюжетах отвечают специалисты службы. Попутно отмечу, что аналогичные темы еженедельно поднимает и радиопрограмма «Налоги и мы», выходящая много лет в эфире «ГТРК «Смоленск» при поддержке нашего коллеги по Совету С.В.Ларионова.

Члены Общественного совета регулярно принимали участие и в публичных обсуждениях, проводимых в форме видеоконференций, в рамках которых во II полугодии 2020 года рассматривалась следующая тематика: «Практика рассмотрения судебных дел с участием налоговых органов», «Заключение мировых соглашений с налоговыми органами как способ предотвращения банкротства предприятия», «Снижение уровня фиктивных организаций в рамках проведения мероприятий по достоверности ЕГРЮЛ», «Вопросы реализации завершающего этапа реформирования системы применения контрольно-кассовой техники», «Актуальные вопросы, возникающие при рассмотрении жалоб на решения по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», «Работа с банковскими гарантиями, представленными в налоговый орган в электронном виде». 
К сожалению, особый для всего человечества год, потребовавший максимального внимания к вопросам профилактики заражения COVID-19 и сохранению здоровья, не позволил нам провести традиционную церемонию награждения победителей областного конкурса творческих работ «Налоги – паруса государства» в привычном формате. Она проходила в школьных коллективах в закрытом режиме. Однако журнал «Мир налогов глазами детей» по итогам конкурса, рассказывающий о работах финалистов, выпущен в срок благодаря поддержке члена Общественного совета М.В.Белокопытова, передан участникам конкурса, педагогам, в школьные библиотеки. Это значит, что труды будущих налогоплательщиков и учителей будут востребованы при проведении уроков налоговой грамотности и по достоинству оценены читателями. 
Однако впереди у нас немало работы, направленной на сближение службы с населением и бизнесом, оказание содействия в вопросах реализации принципа открытости, популяризации электронных сервисов службы и др. Очень важно помочь найти баланс интересов государства и налогоплательщиков, чтобы атмосфера взаимной ответственности способствовала повышению доверия, развитию честных отношений, что увеличит возможности социально-экономического развития Смоленщины во благо жителей региона. 
