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Уважаемые коллеги, завершился еще один год нашей совместной работы в составе Общественного совета при УФНС России по Смоленской области. Неблагоприятная эпидемиологическая ситуация внесла изменения в характер наших встреч, но не изменила планов. Все поставленные задачи выполнены в полном объеме.

В 2021 году состоялось два заседания совета в дистанционном режиме. На первом мы говорили о реализации совместных планов, были также рассмотрены основные итоги перехода плательщиков ЕНВД на иные режимы налогообложения. В работе по информированию принимали участие члены Общественного совета, а также возглавляемые ими организации. Тема вызывала немало вопросов, поэтому необходимо было скоординировать действия, чтобы те компании и предприниматели, которые применяют ЕНВД, могли «бесшовно», в комфортных условиях, не отвлекаясь от основной деятельности, поменять налоговый режим, сделав правильный выбор.

Кроме того, рассмотрен доклад «Практика работы с должниками по имущественным налогам физических лиц». Актуальность тематики подтверждает статистика. По состоянию на 1 января 2021 года сумма задолженности по имущественным налогам составляла 809 млн. рублей. Самые большие долги накопились по транспортному налогу. 
Между тем, взыскание образовавшейся задолженности в связи с неуплатой физическими лицами имущественных налогов - один из механизмов наполнения консолидированного бюджета области. Учитывая задачи, возложенные на членов совета, интерес к алгоритму работы со злостными неплательщиками закономерен.
Напомню, что в компетенцию Общественного совета входят не только вопросы привлечения граждан и общественных объединений к реализации государственной политики в налоговой сфере, проведения общественной экспертизы проектов, разрабатываемых Управлением, организации конференций и семинаров по исполнению законодательства о налогах и сборах,  но и участия в мероприятиях по противодействию коррупции и другим правонарушениям в налоговых органах. 

Доклад «О работе по противодействию коррупции в налоговых органах Смоленской области» был представлен для изучения в ходе осеннего заседания. Рассмотрены итоги деятельности по соблюдению государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению, в том числе представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, очерчены причины, по которым допускаются нарушения при представлении информации. 

Еще один значительный пласт работы по противодействию коррупции связан с выявлением возникновения или возможности возникновения конфликта интересов в связи с выполнением служебных обязанностей сотрудниками налоговых органов. В итоговом протоколе по указанному направлению были обозначены задачи по снижению количества справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с техническими ошибками, в том числе шаги, касающиеся разъяснительной работы. Напомню, представитель Общественного совета (В.П.Архипенков) входит в аттестационную и конкурсную комиссии УФНС России по Смоленской области в качестве независимого эксперта, участвует в комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликтов интересов.
В повестке II заседания был также заявлен доклад «Досудебный аудит в условиях цифровизации налоговой сферы». По итогам обсуждения  в СМИ опубликован ряд информационных материалов по следующей тематике: «Рассмотрение жалоб с использованием видеоконференцсвязи», «Способы подачи жалоб». Пользуясь случаем, выражаю благодарность членам Общественного совета за содействие в освещении налоговой тематики в средствах массовой информации, на ведомственных интернет-площадках и иных ресурсах.

Традиционно в зоне особого внимания членов Общественного совета две самые массовые информационные кампании в сфере налогообложения, участие в которых принимают физические лица. В прошлом году обсуждался порядок и предварительные итоги кампании по уплате имущественных налогов. Члены совета (Е.Е.Лобанова) во взаимодействии с сотрудниками Управления инициировали выход тематических телевизионных блоков, разъясняющих вопросы уплаты налогов в рамках программы «Экспертное мнение». Работа была также проведена по созданию видеороликов по теме досудебного аудита, проведения контрольно-кассовой реформы. Они транслировались на телеканале «Регион67»  и «ОТР». 
Информирование налогоплательщиков разных категорий осуществляется также в рамках еженедельной программы «Налоги и мы» на канале «Радио России «Смоленск» (С.В.Ларионов).
По роду деятельности членов совета совместная работа с сотрудниками налоговых органов субъекта проходила также активно. В частности, по вопросу реализации проекта по исключению недобросовестного поведения на рынках (В.П.Архипенков, Н.Н.Шумейко).
Формированию менталитета добросовестного налогоплательщика мы посвящаем заседания рабочей группы по повышению налоговой грамотности при Общественном совете. В минувшем году особое внимание было уделено изучению опыта работы в удаленных населенных пунктах области по разъяснению законодательства, прав и обязанностей налогоплательщика. Доклад представлен начальником Межрайонной ИФНС России № 7 по Смоленской области С.А.Харитоновой.
Выполнены все обязательства, взятые членами совета по организации и проведению областного творческого конкурса среди учащихся общеобразовательных школ «Налоги - паруса государства». В 2021 году наши коллеги (В.П.Архипенков, Е.И.Каткевич, М.В.Белокопытов) вошли в состав жюри и оказали помощь в подведении итогов конкурса, награждении победителей. Мы также поддержали еще один информационный проект – выпуск журнала «Мир налогов глазами детей». 

Предлагаю в текущем году продолжить работу в этом направлении, поддержать конкурс и выпуск иллюстрированного журнала. Предварительное согласие членов совета, отвечающих за эту работу, уже получено. 

Продолжая тематику приоритетных для нас в 2022 году задач, озвучу следующие:  «Налоговая поддержка бизнеса в условиях санкций и помощь гражданам в новой экономической обстановке», «Методика взаимодействия юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с самозанятыми», «Порядок предоставления отсрочки или рассрочки по уплате задолженности по налоговым платежам». Указанные вопросы берем на общественный контроль. Кроме того, прошу оказать максимальное содействие в реализации информационно-разъяснительных мероприятий по этим направлениям при обращении за помощью сотрудников Управления.
С этого года нам удалось наладить оперативную связь посредством Telegram-канала. Все предложения в рамках наших компетенций, в том числе по актуализации задач на 2022 год, будут рассмотрены.

