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Вопрос: О материалах, рассматриваемых на заседании комиссии, подтверждающих передачу в доверительное управление принадлежащих федеральному государственному служащему ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и запрашиваемых с целью предотвращения конфликта интересов.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 26 октября 2010 г. № 7908-17

В Минздравсоцразвития России рассмотрено письмо.

Пунктом 20 Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 (далее - Положение), установлено, что на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссия) заслушиваются пояснения федерального государственного служащего и иных лиц, рассматриваются материалы по существу предъявляемых государственному служащему претензий, а также дополнительные материалы.

Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и Положением прямо не установлена форма материалов, рассматриваемых на заседании комиссии, подтверждающих передачу в доверительное управление принадлежащих федеральному государственному служащему ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций).

В этой связи, по нашему мнению, представление федеральным государственным служащим копии заключенного договора доверительного управления на имеющиеся у него ценные бумаги, акции (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций), подтверждая заключение соответствующего договора, не исключает возможности запрашивать дополнительные материалы при наличии сомнений в предотвращении конфликта интересов.
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