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Управление Федеральной налоговой службы 

по Тамбовской области
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ПРЕСС–РЕЛИЗ

 15 сентября  2015 года

   Проводят пресс-конференцию:
 -  заместитель руководителя Управления 
    Рожков Михаил Юрьевич;
-  начальник отдела налогообложения юридических лиц  Управления 
   Ирина  Васильевна Тигинян;

-  начальник отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц   

   Управления  Владислав Александрович Пучков;
- начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков  Управления 
  Сергей Петрович Медведев. 
Вопросы, рассматриваемые на пресс-конференции:
1. О  проведении  18-19 сентября 2015 года Дня открытых дверей по информированию граждан о налоговом законодательстве, порядке исчисления и уплаты имущественных налогов физических лиц. 

2. О результатах работы налоговых органов по легализации объектов налогообложения.

3. О внесении изменений в порядок предоставления сведений из госреестров.

Телефон для справок 47-34-96
1. О  проведении  18-19 сентября 2015 года Дня открытых дверей по информированию граждан о налоговом законодательстве, порядке исчисления и уплаты имущественных налогов физических лиц
  Выступающий:  заместитель  руководителя Управления М.Ю.Рожков
В целях повышения налоговой грамотности населения и побуждения налогоплательщиков к исполнению обязанности по уплате имущественных налогов физических лиц  18-19 сентября 2015 года во всех налоговых инспекциях области  пройдет всероссийская  информационная акция День открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц. 

День открытых дверей предусматривает проведение комплекса мероприятий, направленных на повышение уровня информированности населения об имущественных налогах, установленных ставках и льготах, сроках и порядке уплаты имущественных налогов, правах и обязанностях налогоплательщиков. 

Мероприятие состоится перед наступлением  срока уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов, который в этом году истекает    1 октября.  

Проведение таких масштабных акций стало в последнее время традиционным.  Налоговики уже четвертый год подряд организуют и проводят День открытых дверей. Граждане, имеющие в собственности недвижимое имущество, земельные участки и транспортные средства, активно используют возможность,  чтобы лично обратиться в налоговые органы  и оперативно решить  возникшие у них вопросы по имущественным налогам.   
Так, например, во время проведения Дня открытых дверей  в сентябре - октябре прошлого года налоговые органы Тамбовской области посетили  около 2 тыс. человек. 

В результате проведенной работы в Дни открытых дверей были сняты проблемные вопросы по 2628 уведомлениям в том числе:

- по 1118 (42,5%) уведомлениям внесены необходимые изменения в базу данных инспекций;

-  по 1510 (57,5%) уведомлениям проведено устное информирование.

Также было дополнительно распечатано 1089 уведомлений по имущественным налогам, как в результате произведенного перерасчета налогов, так и гражданам, не получившим уведомления.

Как показывает практика, после проведения таких массовых информационных мероприятий отмечается существенный рост поступлений имущественных налогов от  физических лиц в бюджетную систему, что свидетельствует об их целесообразности и  высокой эффективности. 

В этом году для  максимального удобства налогоплательщиков  налоговые органы области, включая территориально обособленные рабочие места (ТОРМы), расположенные во всех райцентрах области, начнут  работать  в пятницу 18 сентября на час раньше -  с 8.00 и  до 20.00.  А в  субботу 19 сентября  - с 10 до 15.00. В городе Тамбове  прием налогоплательщиков  будет осуществляться в операционном зале ИФНС России по г. Тамбову, расположенном по ул. Гастелло, 32а.

В целях качественного обслуживания налогоплательщиков и оперативного предоставления им государственных услуг  в период проведения Дня открытых дверей будет увеличена  численность  сотрудников налоговых инспекций, ведущих прием в операционных залах. 

Все желающие смогут получить подробную информацию о порядке расчета налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов, провести совместную сверку по указанным налогам.

При обнаружении некорректной информации в налоговом уведомлении, налогоплательщики смогут подать заявление для уточнения указанных сведений. В случае подтверждения налогоплательщику на месте будет осуществлен перерасчет исчисленных налогов и выдано новое налоговое уведомление, а при необходимости - сформирован запрос в регистрирующие органы. 

Кроме того, сотрудники налоговых органов помогут подключиться  к электронному сервису ФНС России  «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».  С его помощью  пользователи смогут в дальнейшем  самостоятельно распечатывать налоговое уведомление и осуществлять уплату имущественных налогов по сети Интернет.

Для граждан, желающих более подробно ознакомиться с основными положениями  налогового законодательства по имущественным налогам,  будут организованы лекции о порядке их исчисления и уплаты, а также функциональных возможностях электронных сервисов ФНС России. Время и место проведения таких лекций можно уточнить по телефонам справочной службы налоговых органов области и  на региональном разделе сайта ФНС России.

Физические лиц уплачивают имущественные налоги на основании налогового уведомления, которое формируется в зависимости от наличия у них объектов налогообложениям.  Направление налогового уведомления допускается не более чем за три налоговых периода, предшествующих календарному году его направления. 

Налоговыми органами области сформировано и направлено в ФКУ «Налог-сервис» 642 тыс. налоговых уведомлений  на уплату имущественных налогов гражданами за 2014 год.  Общая сумма исчисленных имущественных налогов с физических лиц за 2014 год  превысила уровень предыдущего года на 479 млн. рублей (или на 40 процентов) и составила  1 663 млн. рублей,  в том числе: 

· земельного налога – 478,2 млн. рублей;

· налога на имущество с физических лиц – 345,9 млн. рублей;

· транспортного налога – 839,0 млн. рублей.
Поступления земельного налога от физических лиц в январе-августе 2015 года составили 174,6 млн. руб. (рост на 38,1 млн. рублей или на 27,9 процента);  налога на имущество с физических лиц - 93,5 млн. руб. (на 26,9 млн. руб. или на 40,4 процента выше поступлений в январе- августе 2014 года);  транспортного налога - 237,6 млн. руб. (рост - на 110,6 млн. рублей или на 87,1 процента). 
Напомню, что налогоплательщиками земельного налога признаются физические лица, обладающие земельными участками, признаваемыми объектом налогообложения, на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения.

Плательщиками налога на имущество физических лиц признаются физические лица - собственники недвижимого имущества.

Плательщиками транспортного налога признаются физические лица, на которых согласно законодательству Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения.

   Суммы имущественных налогов, подлежащие уплате налогоплательщиками, являющимися физическими лицами, исчисляются налоговыми органами на основании сведений, которые представляются в налоговые инспекции регистрирующими органами (Управление Росреестра по Тамбовской области, органы технической инвентаризации, ГИБДД и т.д.). 

C 1 января 2015 года налогоплательщики – физические лица, не получающие налоговые уведомления и не уплачивающие имущественные налоги по имеющимся у них объектам недвижимого имущества и транспортным средствам, обязаны сообщать в налоговые органы сведения о таком имуществе.  Данная норма установлена  в соответствии с Федеральным законом от 02.04.2014  № 52-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».  

Указанные сведения  представляются в налоговый орган по месту жительства налогоплательщика либо по месту нахождения принадлежащих ему объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств с приложением копий правоустанавливающих документов на объекты недвижимого имущества и копий документов, подтверждающих государственную регистрацию транспортных средств. 

При этом до 1 января 2017 года предусмотрен переходный период, позволяющий гражданам, заявившим о наличии объектов налогообложения, в отношении которых имущественные налоги не уплачивались, начать уплачивать их с того налогового периода (года), в котором было заявлено о наличии объекта. 
Обращаю внимание, что, начиная со 2 июня 2015 года, изменился порядок направления гражданам налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов.

Теперь, если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом налогоплательщику – физическому лицу, составляет менее 100 рублей, налоговое уведомление налогоплательщику не направляется.

Однако есть исключение: уведомление с суммой налога менее 100 рублей в любом случае направят в том году, по окончании которого налоговый орган теряет право его направить (за три предшествующих года).

Например, в 2015 году налоговое уведомление с общей суммой налогов до 100 рублей будет направлено в случае, если в нем отражено исчисление (перерасчет) налогов за 2012 год.
  Налогоплательщики, имеющие право на налоговую льготу по имущественным налогам физических лиц могут предоставить в налоговый орган заявление и документы, подтверждающие право на эту льготу. 

По земельному налогу заявление предоставляется в налоговый орган по месту нахождения объекта налогообложения, по налогу на имущество физических лиц - в налоговый орган по выбору гражданина, по транспортному налогу - в налоговый орган по месту постановки на учет транспортного средства.

С перечнем льгот по налогу на имущество физических лиц, земельному и транспортному налогам можно ознакомиться на сайте ФНС России (www.nalog.ru) в разделе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Рекомендуемая форма заявления о предоставлении льготы по имущественным налогам размещена на сайте ФНС России в подразделах: «Транспортный налог физическим лицам и индивидуальным предпринимателям», «Земельный налог физическим лицам и индивидуальным предпринимателям», «Налог на имущество физических лиц».

При заполнении заявления в целях идентификации физического лица и возможности учета предоставленных документов при расчете налогов необходимо заполнить строки «Фамилия», «Имя», «ИНН» и сделать отметку о выбранном налоге. В заявлении налогоплательщик может выбрать как один, так и все три вида налога, в отношении которых заявляет льготу. При заполнении заявления о предоставлении льготы в качестве адресата следует указать инспекцию ФНС России, в которую фактически подается заявление.

 Управление Федеральной налоговой службы по Тамбовской области для  оперативного решения всех вопросов, касающихся исчисления и уплаты имущественных налогов физических лиц,  приглашает  жителей региона, имеющих в собственности недвижимое имущество, земельные участки и транспортные средства,  18-19 сентября на День открытых дверей. 
2.
О результатах работы налоговых органов по легализации объектов налогообложения
Выступающие: начальник отдела налогообложения юридических лиц  И.В. Тигинян и начальник отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц             В.А. Пучков
Для рассмотрения на заседании комиссии приглашаются налогоплательщики, заявляющие налоговые убытки от осуществления финансово-хозяйственной деятельности,  а также имеющие низкую налоговую нагрузку по налогу на прибыль организаций, налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН, единому сельскохозяйственному налогу и налогу на добавленную стоимость.

 Кроме того, на заседание комиссий приглашаются  налогоплательщики-работодатели, выплачивающие работниками заработную плату ниже среднего уровня по виду экономической деятельности в регионе.

При подготовке материалов для рассмотрения на заседаниях комиссии в отношении отобранных налогоплательщиков и налоговых агентов проводится анализ показателей их финансово-хозяйственной деятельности, а также мероприятия налогового контроля. 
В 2015году налоговыми органами области продолжена работа по легализации объектов налогообложения. 

Так, в 1 полугодии 2015 года для участия в заседаниях комиссий по легализации объектов налогообложения, созданных в межрайонных инспекциях области и Инспекции по г. Тамбову, были приглашены руководители 180 организаций, отразившие налоговые убытки в декларациях  по налогу на прибыль за 2014 год и за   1 квартал  2015 года. На заседания комиссии явились руководители 165 организаций. 

После заслушивания:

-  58 организаций перестали заявлять убытки;

- 100 организаций представили обоснованные пояснения причин убыточности;

- в отношении 7 организаций приняты решения о назначении выездных налоговых проверок.

По результатам выездных налоговых проверок, рекомендованных после заслушивания на заседаниях комиссий, уменьшены убытки на 22,3 млн. руб., доначислено налогов на общую сумму 47,3 млн. рублей.  Из общей суммы доначисленных налогов  поступило в бюджет 5,8 млн. рублей. 
Причинами не полного  поступления доначисленных выездным контролем налогов являются: 
- нахождение организаций  в процедуре банкротства (4511 тыс. рублей) и в стадии ликвидации (1204 тыс. рублей); 
- прекращение деятельности и представление налогоплательщиком «нулевой» налоговой отчетности за налоговые периоды начиная с 2014 года (19969 тыс. рублей). 
После заслушивания на комиссиях, 58 организаций представили  уточненные декларации по налогу на прибыль организаций, согласно которым  сумма ранее заявленного убытка уменьшена на 200,9 млн. руб., отражена прибыль в размере 4,2 млн. рублей, исчислен налог на прибыль организаций в сумме 0,8млн. рублей.  

За 1 полугодие  2015 года по факту неявки на комиссию по легализации объектов налогообложения руководители 6 организаций привлечены к административной ответственности. 

              В январе - августе 2015 года налоговыми органами области проведено  84 заседания комиссий по легализации объектов налогообложения с налоговыми агентами, перечисляющими налоги на доходы физических лиц  с сумм заработной платы, начисленной ниже среднеотраслевого уровня по виду деятельности, а также с налогоплательщиками и налоговыми агентами, допустившими снижение перечислений или не перечисление данного налога. 
 На проведенных заседаниях заслушано 1652 налоговых агентов, которые были отобраны по соответствующим показателям работы. 

        По результатам проведенных заседаний  1509 налоговых агентов добровольно обязались повысить заработную плату, что составляет 91% от числа заслушанных. 

        Также по итогам работы комиссии в январе – августе 2015 года, с учетом погашения ранее образовавшейся задолженности, в бюджет дополнительно поступило налога на доходы физических лиц 108,0 млн. рублей. 

        По 25 налоговым агентам, деятельность которых рассмотрена на заседаниях комиссий, принято решение о проведении мероприятий налогового контроля. В результате  в ходе выездных налоговых проверок дополнительно начислено (с учетом пени и штрафных санкций) 64,8 млн. рублей, из них налог на доходы физических лиц  составил 37,6 млн. руб., или 58% от суммы доначислений по всем налогам.
Управление Федеральной налоговой службы рекомендует всем работодателям обеспечить своевременное и полное перечисление в бюджет налога на доходы физических лиц.    

3. О внесении изменений в порядок предоставления сведений из госреестров
  Выступающий: начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков    

  С. П. Медведев
  1. Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП государственным органам, органам государственных внебюджетных фондов, органам местного самоуправления и судам.

В соответствии с пунктом 9 статьи 6 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее - Закон №129-ФЗ) предоставление содержащихся в государственных реестрах сведений, включая сведения о конкретных юридическом лице и индивидуальном предпринимателе, органам государственной власти, иным государственным органам, судам, органам государственных внебюджетных фондов, органам местного самоуправления осуществляется в форме электронного документа.

С 30.06.2015 вступил в силу приказ Минфина России от 18.02.2015 №25н «Об утверждении Порядка ведения Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, исправления технической ошибки в записях указанных государственных реестров, предоставления содержащихся в них сведений и документов органам государственной власти, иным государственным органам, органам государственных внебюджетных фондов, органам местного самоуправления и судам» (зарегистрирован в Минюсте России 12.05.2015 № 37243) (далее - Порядок), которым определены правила предоставления сведений и документов из Единого государственного реестра юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (далее - ЕГРИП) государственным органам, органам государственных внебюджетных фондов, органам местного самоуправления и судам.

Согласно п. 13 Порядка, предоставление сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ или ЕГРИП, органам государственной власти, иным государственным органам, органам государственных внебюджетных фондов, органам местного самоуправления и судам осуществляется:

1)
при предоставлении сведений о конкретном юридическом лице или индивидуальном предпринимателе:

- на электронных носителях, либо по адресу электронной почты, указанному в запросе о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ или ЕГРИП, либо с использованием Интернет-сервиса, размещенного на сайте Федеральной налоговой службы (при наличии технической возможности), - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью налогового органа, или в виде справки об отсутствии запрашиваемой информации;

- с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия;
2)
при предоставлении содержащихся в ЕГРЮЛ или ЕГРИП сведений о юридических лицах или индивидуальных предпринимателях (за исключением сведений о конкретном юридическом лице или индивидуальном предпринимателе):

- на электронных носителях в виде файлов установленного Федеральной налоговой службой формата, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью налогового органа;

- с использованием Интернет-технологий посредством предоставления доступа к разделам сайта Федеральной налоговой службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащим сведения ЕГРЮЛ или ЕГРИП.

Таким образом, действующими нормативными правовыми актами после 30.06.2015 не предусмотрено предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП органам государственной власти, иным государственным органам, органам государственных внебюджетных фондов, органам местного самоуправления и судам на бумажных носителях.

Запрос о предоставлении сведений о конкретном юридическом лице или индивидуальном предпринимателе составляется в соответствии с п. 17 Порядка. Согласно п. 18 Порядка, запрос о предоставлении содержащихся в ЕГРЮЛ или ЕГРИП сведений о конкретном юридическом лице или индивидуальном предпринимателе предоставляется в любой налоговый орган, независимо от места нахождения интересующего юридического лица (места жительства физического лица) на территории Российской Федерации. С учетом компетенции Федеральной налоговой службы и ее территориальных органов Федеральной налоговой службой сведения из государственных реестров предоставляются только органам законодательной, исполнительной и судебной власти федерального уровня.

В связи с вышеизложенным, запросы на получение сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП могут быть исполнены только в случае указания адреса электронной почты либо приложения к запросу электронного носителя. Сведения, доступ к которым ограничен в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 6 Закона №129-ФЗ могут быть направлены только на электронных носителях.

Получение информации с использованием Интернет-технологий и системы межведомственного информационного взаимодействия является наиболее оперативным способом получения содержащихся в государственных реестрах сведений.

2. Общий порядок предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП

Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 августа 2015 г. № 809 «О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации», вступившего в силу с 18 августа 2015 г., внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 19 мая 2014 г. № 462 «О размере платы за предоставление содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей сведений и документов и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации», в соответствии с которыми предоставление содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ) или Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (далее - ЕГРИП) сведений о конкретном юридическом лице или об индивидуальном предпринимателе (в том числе предоставление сведений юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю о самом себе) на бумажном носителе осуществляется за плату – 200 рублей (при предоставлении сведений не позднее пяти дней со дня получения регистрирующим органом соответствующего запроса) или 400 рублей (при предоставлении сведений не позднее рабочего дня, следующего за днем поступления запроса в регистрирующий орган).

В то же время исходя из положений пункта 1 статьи 7 Федерального закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» предоставление содержащихся в ЕГРЮЛ/ЕГРИП сведений в форме электронных документов осуществляется бесплатно.

В этой связи на сайте ФНС России www.nalog.ru реализован сервис «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП о конкретном юридическом лице/индивидуальном предпринимателе в форме электронного документа», позволяющий бесплатно получить содержащиеся в ЕГРЮЛ/ЕГРИП сведения о конкретном юридическом лице и индивидуальном предпринимателе в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью. Выписка из ЕГРЮЛ/ЕГРИП или справка об отсутствии запрашиваемой информации формируется в формате PDF, содержащем усиленную квалифицированную электронную подпись и её визуализацию, в том числе при распечатывании указанных выписки или справки.

При этом необходимо отметить, что исходя из положений пунктов 1 и 3 статьи 6 Федерального закона от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи» выписка из ЕГРЮЛ/ЕГРИП или справка об отсутствии запрашиваемой информации в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, равнозначна выписке (справке) на бумажном носителе, подписанной собственноручной подписью должностного лица налогового органа и заверенной печатью.

Кроме того, в соответствии с положениями пункта 2 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя представления выписки из ЕГРЮЛ/ЕГРИП. Предоставление сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ/ЕГРИП, органам, предоставляющим государственную услугу, осуществляется Федеральной налоговой службой по межведомственному запросу с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия (часть 1 статьи 7.1 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»).  
