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об итогах реализации ведомственного плана
УФНС России по Тульской области
по реализации Концепции открытости федеральных органов 
исполнительной власти в 2020 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.
В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93, Ведомственным планом ФНС России по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2020 год, утвержденным приказом ФНС России от 21.01.2020 № ЕД-7-17/35@, приказом УФНС России по Тульской области (далее УФНС) от 11.02.2020 №01-09/18@ утвержден Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2020 год (далее – Ведомственный план).
Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень прозрачности, подотчетности и открытости в деятельности налоговых органов Тульской области для представителей референтных групп.
В региональном блоке официального сайт ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сайт ФНС России) было размещено более 250 информационно-просветительских материалов для налогоплательщиков, актуализировались данные интернет-сервисов, публиковалась сводная статистическая отчетность, информация об осуществлении закупок для государственных нужд, справки о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информации, информация о результатах работы по досудебному урегулированию споров, сведения о проводимой работе в сфере противодействия коррупции.
Регулярно проводилось информирование о принятых органами власти Тульской области нормативных правовых актах по установлению налоговых ставок и льгот в информационном ресурсе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».
В целях популяризации использования заинтересованными лицами наборов открытых данных, размещаемых на сайте ФНС России, а также сервисов, работающих на основе открытых данных, среди референтных групп проводятся информационные мероприятия. Информирование налогоплательщиков по актуальным вопросам налогового законодательства производилось в рамках 6 информационных кампаний, взаимодействия с печатными и электронными СМИ, взаимодействия с администрациями муниципальных образований, учебными заведениями, коллективами учреждений и предприятий, путем проведения семинаров и вебинаров, размещения информации в операционных залах ИФНС и местах массового скопления граждан.
За 2020 год налоговыми органами Тульской области проведено 47 тематических семинаров (в том числе в онлайн-формате), размещено более 3 тысяч материалов в средствах массовой информации, на интернет-сайтах других ведомств и органов власти, подготовлено и размещено более 100 информационных аудио и видео роликов (на радио и городских экранах).
Информация о персональном составе Общественного совета при УФНС, проведенных заседаниях (в условиях эпидемиологической обстановки проводились в заочной форме) размещена в региональном разделе сайта ФНС России.
2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов.
2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.
УФНС в целях повышения уровня информирования налогоплательщиков и формирования у них навыка использовать в своей предпринимательской деятельности инструменты электронного взаимодействия с налоговыми органом (мобильное приложение «Личный кабинет ИП», Личный кабинет для ЮЛ, электронные сервисы на сайте nalog.ru и пр.) реализует проект «Развитие налоговой грамотности у ИП и ЮЛ». Также  реализация проекта направлена на развитие и повышение уровня налоговой грамотности, способствует профилактике нарушений в области налогового законодательства, минимизирует негативные отзывы о деятельности налоговой службы.
2.2. Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.
В 2020 году в связи с ограничениями по проведению массовых мероприятий из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки все основные мероприятия проводились в онлайн-формате, что позволило привлечь более широкий круг налогоплательщиков. В рамках вебинара обсуждались наиболее востребованные в данный период вопросы (меры по поддержке бизнеса, занятого в пострадавших от коронавируса отраслях, получение субсидий, отмена ЕНВД, использование ККТ, подача жалоб по ТКС, использование личных кабинетов и электронных сервисов для взаимодействия с налоговыми органами и пр.).
Всесторонняя популяризация электронных сервисов ФНС России, а также ограниченный доступ в налоговые органы в связи пандемией активизировали электронное взаимодействие налогоплательщиков с налоговыми органами.
Кроме того, совместно с Правительством Тульской области проведены ряд брифингов по изменениям в законодательстве, которые вступают в силу в 2020 и 2021 годах и затрагивают различные аспекты предпринимательской деятельности.
Проект реализован в полном объеме.



