Закон Тульской области от 24.09.2021 № 95-ЗТО «О внесении изменений в Закон Тульской области «Об установлении на 2021 год размеров потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения»
[bookmark: _GoBack]Статья 1
Внести в Закон Тульской области от 25 февраля 2021 года № 8-ЗТО «Об установлении на 2021 год размеров потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения» (Сборник правовых актов Тульской области и иной официальной информации (http://npatula.ru), 26 февраля 2021 года) следующие изменения:
1) в наименовании слова «на 2021 год» исключить;
2) дополнить статьей 11 следующего содержания:
«Статья 11 
Установить, что размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, установленные в статье 1 настоящего Закона, применяются в 2022 году.».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2022 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.
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