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Общественный совет:





















Присутствовали:
























Секретарь Общественного совета



	
Председатель комитета по взаимодействию с контрольно-надзорными органами  Забайкальского регионального отделения общероссийской Общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Е.И. Шаферова;

Председатель комитета по налогообложению, работе с финансовыми и страховыми организациями Забайкальского регионального отделения общероссийской Общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»  А.Н. Гудкова;
Нотариус г. Читы, президент нотариальной палаты Забайкальского края О.А. Маркова;
Управляющий Читинского отделения № 8600 Байкальского банка ПАО Сбербанк К.В. Разводов;
Шеф-редактор службы тематических программ телевидения и радио ГТРК «Чита» М.И. Мисютина; 
Генеральный директор ООО «Группа «ИННОВАЦИЯ», председатель регионального отделения «Деловая Россия» Л.С. Кузьмицкий;
Исполнительный директор Некоммерческой макрокредитной компании Фонд поддержки малого предпринимательства Забайкальского края А.А. Дондоков;
Индивидуальный предприниматель, председатель Союза предпринимателей Забайкальского края Э.П. Андреева

Заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю 
Н.В. Демьяненко;
Директор КГАУ «МФЦ Забайкальского края» Б.Ц. Санданов;
И.о. первого заместителя директора КГАУ «МФЦ Забайкальского края» Е.В. Бронникова; 
Вице-президент Союза «Торгово-промышленная палата Забайкальского края» А.А. Шахов;
Руководитель направления по работе с партнерами Читинского отделения № 8600 Байкальского банка ПАО Сбербанк М.П. Ямилова;
Начальник отдела оказания государственных услуг Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю О.А. Грищукова;
Заместитель начальника отдела регистрации налогоплательщиков Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю Н.В. Марченко;
Заместитель начальника отдела регистрации налогоплательщиков Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю Т.А. Лаптева;
Заместитель начальника отдела оказания государственных услуг УФНС России по Забайкальскому краю А.Г. Шипунов;



ПОВЕСТКА:
Применение в деятельности обществ с ограниченной ответственностью типовых уставов. Электронные сервисы при государственной регистрации. Риски организаций  при недостоверности сведений, содержащихся  в ЕГРЮЛ

ВЫСТУПИЛИ:

Н.В. Демьяненко – заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю.
Использование электронных сервисов ФНС России при государственной регистрации и переход на типовые уставы в работе обществами с ограниченной ответственностью актуальная тема для бизнеса. 
Основная задача – организовать информирование предпринимательского сообщества Забайкальского края о преимуществах типовых уставов.
 
Т.А. Лаптева - заместитель начальника отдела регистрации налогоплательщиков Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю.
Актуальные вопросы, связанные с применением в деятельности обществ с ограниченной ответственностью типовых уставов. Электронные сервисы при государственной регистрации. 

  Н.В. Марченко  - заместитель начальника отдела регистрации налогоплательщиков Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю.
Риски организаций  при недостоверности сведений, содержащихся  в ЕГРЮЛ.

СЛУШАЛИ:

Андрееву Э.П. о необходимости перехода на  типовые уставы юридическими лицам, уже состоящими на налоговом учете, Шаферову Е.И. о нотариальном заверении изменений в устав,  Гудкову А.Н. об условиях упрощенной ликвидации, Кузьмицкого Л.С., Маркову О.А. о необходимости информирования налогоплательщиков по вопросу использования в деятельности   типовых уставов. 

РЕШИЛИ:

1. УФНС России по Забайкальскому краю направить членам Общественного совета,  ведомствам  и организациям – участникам заседания  информационные материалы о применении в деятельности обществ с ограниченной ответственностью типовых уставов.
2. Членам Общественного совета продолжить проведение мероприятий  по оказанию содействия в распространении среди целевых групп налогоплательщиков  информационных материалов о преимуществах использования типовых уставов.
3. Нотариальной палате при оказании услуги налогоплательщикам по подаче документов на государственную регистрацию в электронном виде рекомендовать использование типовых уставов.

Председатель 
Общественного совета                                                                              Е.И. Шаферова

  	
	Секретарь
Общественного совета
	
	
	
	
А.Г. Шипунов
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