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ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана 
Управления Федеральной налоговой службы по г. Москве 
по реализации Концепции открытости федеральных органов
исполнительской власти в 2022 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.
В целях обеспечения реализации принципов Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93-р, приказом УФНС России по г. Москве от 04.04.2022 № 97 утвержден Ведомственный план УФНС России по г. Москве по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2022 год (далее – Ведомственный план), который размещен на официальном сайте ФНС России. 
Реализация мероприятий Ведомственного плана способствует повышению уровня прозрачности и открытости деятельности УФНС России по г. Москве и территориальных налоговых органов.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» УФНС России по г. Москве на сайте ФНС России размещалась сводная статистическая отчетность; справки о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информации; сведения о проводимой работе в сфере противодействия коррупции; информация об осуществлении закупок для государственных нужд, о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, о работе Общественного совета при УФНС России по г. Москве и др.
Налоговыми органами г. Москвы за 2022 год на сайте ФНС России размещено 886 материалов. В разделе «Взаимодействие со СМИ» опубликован 21 материал. 
В отчетном периоде актуализировались данные сервисов ФНС России: «Действительные и недействительные ИНН юридических и физических лиц», «Налоговый калькулятор – Расчет стоимости патента» и «Калькулятор транспортного налога», «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», обрабатывались обращения посредством сервиса «Прозрачный бизнес». 
На регулярной основе осуществляется взаимодействие УФНС России по г. Москве и Общественного совета. С целью информирования представителей различных референтных групп на сайте ФНС России размещены положение об Общественном совете, план работы, протоколы заседаний. Представители Общественного совета принимают участие в работе аттестационных комиссий, конкурсных комиссий на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, в комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2022 году проведены 2 заседания Общественного совета, в том числе выездное мероприятие в Межрайонной ИФНС России № 46 по г. Москве. Члены Общественного совета приняли участие в 13 заседаниях аттестационных комиссий и 5 Конкурсных комиссий УФНС России по г. Москве.
Для повышения эффективности информирования и получения обратной связи от референтных групп УФНС России по г. Москве на постоянной основе проводятся информационные кампании, осуществляется информирование налогоплательщиков через печатные и электронные СМИ, общественные объединения. 
[bookmark: _GoBack]Поставленные на 2022 год задачи по оперативному информированию различных целевых аудиторий налогоплательщиков об изменениях в налоговом законодательстве реализованы УФНС России по г. Москве в ходе проведения 7 информационных кампаний. На рекламных конструкциях города в апреле и ноябре 2022 года были размещены агитационные плакаты социальной рекламы: «Декларационной кампании-2022» и «По тематике исполнения налоговых уведомлений, направленных в 2022 году» в следующих объемах: 25 сторон билбордов (формата 6/3) и 7 сторон сити-формата (1,2/1,8).
В 2022 году с участием руководства и специалистов УФНС России по г. Москве проведены: 15 круглых столов, в т.ч. с представителями бизнес-сообществ, органов Федерального казначейства в ГБУ «Малый бизнес», Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Московского регионального отделения «Деловая Россия», УФК по г. Москве и др.; пресс-конференция; 12 телевизионных сюжетов на федеральных и московских телеканалах (Первый канал, Россия1, Москва24, ТВЦентр и ТЕО ТВ). 
По актуальным вопросам налогообложения в СМИ опубликовано 6 668 материалов, в том числе на лентах информационных агентств: «Интерфакс», AK&M, АГН Москва, в газетах и журналах: «Налоговая политика и практика», «Вечерняя Москва», «Коммерсант», «Аргументы и факты», «Вестник бухгалтера Московского региона» и др.
В целях реализации принципа информационной открытости в УФНС России по г. Москве ежеквартально проводились публичные обсуждения результатов правоприменительной практики. В отчетный период проведены мероприятия по темам: «Взыскание задолженности с физических лиц», «Порядок и обязанности применения контрольно-кассовой техники на территории Российской Федерации при реализации имущества, товаров и услуг», «Актуальные проблемы администрирования налога на прибыль» и «Банкротство физических лиц».
Налоговыми органами г. Москвы на постоянной основе проводятся вебинары для налогоплательщиков. Всего в отчетном периоде инспекциями проведено 844 мероприятия, в которых приняли участие более 38 тыс. налогоплательщиков.
2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).
В целях реализации программы повышения уровня финансовой и налоговой грамотности населения в городе Москве, формирования экономической культуры учащихся и студентов образовательных учреждений и эффективности использования сервисов Федеральной налоговой службы УФНС России по г. Москве совместно с Департаментом образования и Департаментом финансов города Москвы Правительства Москвы в 2022 году проведены:
- «Дни финансовой грамотности» на площадках культурного центра Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» и Московского центра качества образования Департамента образования и науки города Москвы, в рамках которых специалисты налоговых органов г. Москвы приняли участие в формате консультаций по вопросам, касающимся имущественных налогов и использования личных кабинетов налогоплательщиков;
- VI Фестиваль финансовой грамотности и предпринимательской культуры в городе Москве. Сотрудниками УФНС России по г. Москве записаны 8 видеороликов по актуальным вопросам налогообложения для трансляции на Фестивале финансовой грамотности и для размещения на сайте finfest.moscow. Мероприятиями охвачено более 5 000 юных москвичей.
Территориальными налоговыми инспекциями г. Москвы в образовательных учреждениях организованы 190 открытых уроков для школьников по вопросам налоговой грамотности, формирующие социальную ответственность. Школьникам также были продемонстрированы возможности электронных сервисов ФНС России.
