ДОКЛАД
о результатах антикоррупционной деятельности Управления Федеральной налоговой службы по Санкт-Петербургу за 2016 год

Работа по противодействию коррупции в 2016 году организована в соответствии с Планом противодействия коррупции в Управлении ФНС России по Санкт-Петербургу на 2016-2017 годы  (приказ Управления от 16.06.2016 № 04-14/114). 
[bookmark: _GoBack]В 2016 году обеспечено действенное функционирование комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов государственных гражданских служащих (далее - комиссии) в Управлении Федеральной налоговой службы по Санкт-Петербургу и в 25 межрайонных инспекциях Федеральной налоговой службы по Санкт-Петербургу.
В 2016 году проведено 95 заседаний комиссий, в отношении 96 гражданских служащих и 258 бывших гражданских служащих.
На заседаниях комиссий были рассмотрены материалы:
- касающиеся представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год – 58 случаев; 
- об объективности и уважительности причин непредставления сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей – 9 случаев;
- касающиеся соблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов – 29 случаев;
- касающиеся выполнения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной службы при заключении им трудового договора – 258 уведомлений. 
В результате в 38 случаях установлены нарушения требований о достоверности и полноте сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, в 5 случаях установлены нарушения касающиеся соблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов.
В 14 случаях комиссиями рекомендовано применение дисциплинарных взысканий в соответствии со ст. 59.1 Федерального закона от 27.07.2004
№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». 
При проведении мероприятий по ротации, включению в кадровый резерв, продлении действующих срочных контрактов отделом безопасности проводится контроль соответствия сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сотрудников Управления, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; проверка участия в управлении коммерческой организацией и осуществления предпринимательской деятельности государственными гражданскими служащими Управления и их родственниками. В 2016 году проверочные мероприятия проведены в отношении 134 сотрудников.
В соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2009 № 1065
«О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» в Управлении и Инспекциях в 2016 году проведено 76 проверок. Все проверки проведены по фактам нарушения ст.8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» - представление недостоверных (неполных) сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам проверок, в соответствии со ст. 59.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», применено 21 дисциплинарное взыскание. Материалы проверок в отношении 58 гражданских служащих рассмотрены на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. По результатам рассмотрения материалов проверок, в 10 случаях комиссиями рекомендовано применить дисциплинарные взыскания, в 48 случаях, ввиду малозначительности нарушения, проведена разъяснительная работа.
Обращений граждан и организаций по фактам проявления коррупции в Управлении и Инспекциях в 2016 году не поступало.
Повышение квалификации по программе «Организация работы по противодействию коррупции в современной России» (без отрыва от государственной службы с использованием дистанционных технологий) в Приволжском институте повышения квалификации ФНС России в 2016 году прошли 19 сотрудников, в функциональные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.
В целях обеспечения эффективного взаимодействия с правоохранительными органами по вопросам организации противодействия коррупции в УФНС России по Санкт-Петербургу, сотрудники отдела безопасности приняли участие в «круглом столе» (07.06.2016, 09.12.2016) и семинарах (29.06.2016, 20.09.2016) проводимых прокуратурой Санкт-Петербурга.
В целях улучшения организации работы по профилактике антикоррупционных и иных правонарушений в Инспекциях, Управлением направляются ознакомительные и рекомендательные письма, а также разъяснения Минтруда об изменении законодательства и методические рекомендации.
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