Итоги функционирования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов государственных гражданских служащих в 2020 году

В 2020 году обеспечено действенное функционирование комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов государственных гражданских служащих (далее - комиссии) в Управлении Федеральной налоговой службы по Санкт-Петербургу и в 23 межрайонных Инспекциях Федеральной налоговой службы по Санкт-Петербургу.
Проведено 62 заседания комиссий, в отношении 25 гражданских служащих и 217 бывших гражданских служащих.
На комиссиях были рассмотрены материалы:
- касающиеся представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера – 8 случаев; 
- об объективности и уважительности причин непредставления сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей – 6 случаев;
- касающиеся соблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов – 11 случаев;
- касающиеся выполнения ограничений, налагаемых на гражданина, ранее замещавшего должность государственной службы при заключении им трудового договора – 217 уведомлений. 
В 8 случаях установлены нарушения требований о достоверности и полноте сведений о доходах и расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. В 3 случаях рекомендовано применить к государственным гражданским служащим дисциплинарные взыскания в соответствии со ст. 59.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». В 5 случаях нарушения признаны комиссиями малозначительными и с учетом имеющихся смягчающих обстоятельств комиссиями рекомендовано не применять к государственным гражданским служащим дисциплинарных взысканий, предупредив о персональной ответственности за непредставление, либо представление заведомо ложных, недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя и членов семьи.
В 1 случае установлено нарушение требований об урегулировании возможности возникновения конфликта интересов, рекомендовано применить к государственному гражданскому служащему дисциплинарного взыскания в соответствии со ст. 59.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
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