О результатах проверок, проведенных в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению», за 2015 год
В Управлении Федеральной налоговой службы по Санкт-Петербургу (далее - Управление) и Межрайонных ИФНС России по Санкт-Петербургу за 2015 год было проведено 37 проверок в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» (далее - Указ № 1065).
Проверки проведены по фактам нарушения ст.8 (представление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера) Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Передано 13 материалов в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

По результатам проверок в соответствии с Указом № 1065 применено 16 дисциплинарных взысканий.

Отделом кадров Управления до всех сотрудников доведена информация об ответственности за непредставление или представление заведомо ложных сведений о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера.

