1

Вопрос: Имеет ли право налогоплательщик на инвестиционный налоговый вычет, в случае если у налогоплательщика были одновременно открыты два индивидуальных инвестиционных счета, при этом один из счетов был закрыт?

Ответ: На основании пункта 3 статьи 219.1 НК РФ инвестиционный налоговый вычет предоставляется с учетом следующих особенностей:

1) налоговый вычет предоставляется в сумме денежных средств, внесенных в налоговом периоде на индивидуальный инвестиционный счет, но не более 400 000 рублей;

2) налоговый вычет предоставляется налогоплательщику при представлении налоговой декларации на основании документов, подтверждающих факт зачисления денежных средств на индивидуальный инвестиционный счет;

3) налоговый вычет предоставляется налогоплательщику при условии, что в течение срока действия договора на ведение индивидуального инвестиционного счета налогоплательщик не имел других договоров на ведение индивидуального инвестиционного счета, за исключением случаев прекращения договора с переводом всех активов, учитываемых на индивидуальном инвестиционном счете, на другой индивидуальный инвестиционный счет, открытый тому же физическому лицу.
Учитывая положения статьи 219.1 НК РФ, налогоплательщик вправе получить инвестиционный налоговый вычет в сумме денежных средств, внесенных им в налоговом периоде на индивидуальный инвестиционный счет, при отсутствии у налогоплательщика в течение срока действия договора на ведение индивидуального инвестиционного счета других договоров на ведение индивидуального инвестиционного счета, за исключением предусмотренных случаев.

Если второй индивидуальный инвестиционный счет был открыт по ошибке банка, по нему не совершались операции и впоследствии счет был закрыт, то право на вычет у налогоплательщика сохраняется.
Вопрос: Какие документы подтверждают право на социальный налоговый вычет по расходам на приобретение лекарственных средств?
Ответ: Согласно подпункту 3 пункта 1 статьи 219 НК РФ налогоплательщики имеют право на получение социального налогового вычета по расходам на приобретение лекарственных средств.

Социальный налоговый вычет предоставляется на основании документов, подтверждающих фактические расходы налогоплательщика на приобретение лекарственных препаратов для медицинского применения.

Если назначение лечащим врачом лекарственных препаратов оформляется на рецептурном бланке, то налогоплательщиком в целях получения социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц в качестве подтверждающих документов представляется рецептурный бланк, оформленный медицинским работником, а также платежные документы (в частности, кассовый чек) из аптечных организаций, осуществивших отпуск лекарственного препарата для медицинского применения.

Вопрос: С какого налогового периода применяются новые справки об оплате медицинских услуг?
Ответ: Приказом ФНС России от 08.11.2023 № ЕА-7-11/824@ (Зарегистрирован в Минюсте России 01.12.2023 № 76228) утверждены форма справки об оплате медицинских услуг для представления в налоговый орган, порядок ее заполнения, формат и порядок представления в налоговый орган медицинской организацией и индивидуальным предпринимателем, осуществляющими медицинскую деятельность, сведений о фактических расходах налогоплательщика на оказанные услуги, необходимых для предоставления социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц, в электронной форме". 
Соответствующие изменения в части новой формы справки об оплате медицинских услуг для представления в налоговый орган применяются к расходам налогоплательщиков, понесенным с 1 января 2024 года.
По расходам на оплату медицинских услуг, понесенным до 1 января 2024 года, социальный налоговый вычет подтверждается налоговыми органами при представлении налогоплательщиками справки об оплате медицинских услуг, форма которой утверждена совместным приказом МНС России и Минздрава России от 25.07.2001 № 289/БГ-3-04/256.

Вопрос: Каким образом рассчитывать налог по операциям с криптовалютой?
Ответ: Особенностей обложения налогом на доходы физических лиц доходов от продажи, в частности, криптовалюты главой 23 "Налог на доходы физических лиц" не установлено.
В соответствии с пунктом 1 статьи 210 НК РФ при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной форме, или право на распоряжение которыми у него возникло, а также доходы в виде материальной выгоды, определяемой в соответствии со статьей 212 НК РФ.
С учетом положений пункта 7 статьи 3 НК РФ о том, что все неустранимые сомнения, противоречия и неясности актов законодательства о налогах и сборах толкуются в пользу налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента), при определении налоговой базы по доходам, полученным от операций купли-продажи криптовалют, необходимо исходить из нормы подпункта 2 пункта 2 статьи 220 НК РФ.
На основании подпункта 2 пункта 2 статьи 220 НК РФ вместо получения имущественного налогового вычета в соответствии с подпунктом 1 пункта 2 статьи 220 НК РФ налогоплательщик вправе уменьшить сумму своих облагаемых налогом доходов на сумму фактически произведенных им и документально подтвержденных расходов, связанных с приобретением имущества.
Таким образом, при определении налогооблагаемой базы по операциям с криптовалютой налогоплательщики вправе уменьшить полученный доход на расходы, связанные с приобретением криптовалюты.
Вопрос: При каких условиях освобождается доход от продажи жилья членом семьи с двумя и более детьми?

Ответ: На основании статьи 217.1 НК РФ доход от продажи, начиная с 2021 года, жилья в виде комнаты, квартиры, жилого дома (или доли в них) освобождается от налогообложения независимо от срока нахождения в собственности налогоплательщика продаваемого жилого помещения или доли в праве собственности на жилое помещение, если одновременно соблюдаются установленные условия.

- налогоплательщик и (или) его супруг (супруга) являются родителями (усыновителями) не менее двух детей, не достигших возраста 18 лет (24 лет, если дети являются обучающимися по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность), или налогоплательщик является одним из указанных детей. Возраст детей для целей данного пункта определяется на дату государственной регистрации перехода права собственности от налогоплательщика к покупателю на проданное жилое помещение или долю в праве собственности на жилое помещение; 

- в календарном году, в котором осуществлен переход права собственности от налогоплательщика к покупателю на проданное жилое помещение или, либо не позднее 30 апреля следующего календарного года налогоплательщиком (членами его семьи,) приобретено иное жилое помещение (доля в нем) или осуществлена полная оплата стоимости приобретаемого налогоплательщиком (членами его семьи, указанными в абзаце втором данного пункта) жилого помещения (доли в нем) в соответствии с договором участия в долевом строительстве, договором об участии в жилищно-строительном кооперативе;

- общая площадь приобретенного жилого помещения или его кадастровая стоимость, определяемые с учетом совокупного размера долей налогоплательщика и членов его семьи, превышает общую площадь в проданном жилом помещении или его кадастровую стоимость,

- кадастровая стоимость проданного жилого помещения не превышает 50 миллионов рублей (если кадастровая стоимость может быть определена); 

- налогоплательщику, его супругу (супруге), его детям (в том числе усыновленным), не достигшим возраста 18 лет, его родителям на дату государственной регистрации перехода права собственности от налогоплательщика к покупателю на проданное жилое помещение или долю в праве собственности на жилое помещение не принадлежит в совокупности более 50 процентов в праве собственности на иное жилое помещение с общей площадью, превышающей общую площадь в приобретенном жилом помещении, независимо от размера приобретаемой доли налогоплательщика в соответствующем праве собственности. 

Вопрос: Освобождается ли от налогообложения доход от продажи земельного участка с хозяйственными постройками членом семьи с двумя и более детьми, если на нем расположено жилое помещение, на которое соблюдаются условия по освобождению?
Ответ: Доходы от продажи земельного участка членом семьи с двумя и более детьми (в том числе, усыновленными), могут освобождаться от налогообложения. Одним из главных условий освобождения от уплаты налога является то, что на таком участке должно быть расположено жилое помещение, на которое также распространяется освобождение согласно федеральному закону от 29.11.2021 
№ 382-ФЗ. Участок освобождается от налогообложения независимо от срока его нахождения в собственности у гражданина.

Также освобождаются от налогообложения доходы от продажи хозяйственных строений и сооружений, расположенных на продаваемом земельном участке. 
Данное освобождение применяется к доходам, полученным с 2023 года (федеральный закон от 29.05.2005 №198-ФЗ).

