Управление отвечает на вопросы налогоплательщиков о переходе на новый порядок применения контрольно-кассовой техники
Управление публикует ответы на часто задаваемые вопросы о переходе на новый порядок применения контрольно-кассовой техники (далее - ККТ).

Вопрос: Расскажите пожалуйста об особенностях применения ККТ при предоставлении и погашении займов в связи с изменениями, вступившими в силу 03.07.2018?

Ответ: Федеральным Законом от 03.07.2018 № 192-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Закон № 192-ФЗ) расширено понятие расчетов. В новой редакции Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации" (далее – Закон № 54-ФЗ) расчеты – это прием (получение) и выплата денежных средств наличными деньгами и (или) в безналичном порядке за товары, работы, услуги, прием ставок, интерактивных ставок и выплата денежных средств в виде выигрыша при осуществлении деятельности по организации и проведению азартных игр, а также прием денежных средств при реализации лотерейных билетов, электронных лотерейных билетов, приеме лотерейных ставок и выплате денежных средств в виде выигрыша при осуществлении деятельности по организации и проведению лотерей. В целях настоящего Федерального закона под расчетами понимаются также прием (получение) и выплата денежных средств в виде предварительной оплаты и (или) авансов, зачет и возврат предварительной оплаты и (или) авансов, предоставление и погашение займов для оплаты товаров, работ, услуг (включая осуществление ломбардами кредитования граждан под залог принадлежащих гражданам вещей и деятельности по хранению вещей) либо предоставление или получение иного встречного предоставления за товары, работы, услуги.

Согласно пункту 4 статьи 4 Закона № 192-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов с физическими лицами, которые не являются индивидуальными предпринимателями, при предоставлении займов для оплаты товаров, работ, услуг, при предоставлении или получении иного встречного предоставления за товары, работы, услуги вправе не применять ККТ и не выдавать (направлять) бланки строгой отчетности до 1 июля 2019 года.

Таким образом, ККТ применяется только в тех случаях, когда заем предоставляется для оплаты товаров, работ, услуг. В случаях, если заем является нецелевым, применение ККТ не требуется.

Управление обращает внимание на то, что обязанность применения ККТ при погашении займов возникает с 03.07.2018, при предоставлении займов - с 01.07.2019.
Вопрос: Необходимо ли применять ККТ при посещении театра по абонементу?

Ответ: В соответствии с пунктом 2.1 статьи 1.2 Закона № 54-ФЗ при осуществлении расчетов в виде зачета или возврата предварительной оплаты и (или) авансов, ранее внесенных физическими лицами за услуги в сфере культурно-массовых мероприятий, услуги связи, услуги в электронной форме, определенные статьей 174.2 Налогового кодекса Российской Федерации, а также за иные услуги, определенные Правительством Российской Федерации, пользователем может быть сформирован один кассовый чек (бланк строгой отчетности), содержащий сведения о всех таких расчетах, совершенных в течение суток либо за расчетный период, не превышающий календарного месяца или установленный законодательством Российской Федерации (но не позднее первого рабочего дня, следующего за днем окончания расчетного периода), без выдачи (направления) кассового чека (бланка строгой отчетности) клиенту.

При этом, согласно пункту 4 статьи 4  Закона № 192-ФЗ  организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов с физическими лицами при осуществлении зачета и возврата предварительной оплаты и (или) авансов вправе не применять ККТ и не выдавать (направлять) бланки строгой отчетности до 1 июля 2019 года.

Вопрос: В интернет-магазине оплата за товар происходит разными способами. Клиент может оплатить товар банковской картой на нашем сайте или пойти с платежкой в банк. В каких случаях и в какой момент нужно применить ККТ?

Ответ: Согласно пункту 5 статьи 1.2 Закона № 54-ФЗ пользователи при осуществлении расчетов в безналичном порядке, исключающих возможность непосредственного взаимодействия покупателя (клиента) с пользователем или уполномоченным им лицом либо автоматическим устройством для расчетов, с применением устройств, подключенных к сети "Интернет" и обеспечивающих возможность дистанционного взаимодействия покупателя (клиента) с пользователем или уполномоченным им лицом либо автоматическим устройством для расчетов (далее - расчеты в безналичном порядке в сети "Интернет"), обязаны обеспечить передачу покупателю (клиенту) кассового чека или бланка строгой отчетности в электронной форме на абонентский номер либо адрес электронной почты, указанные покупателем (клиентом) до совершения расчетов. При этом кассовый чек или бланк строгой отчетности на бумажном носителе пользователем может не печататься.

Согласно пунктам 5.3 и 5.4 статьи 1.2 Закона №54-ФЗ пользователи при осуществлении расчетов в безналичном порядке, исключающих возможность непосредственного взаимодействия покупателя (клиента) с пользователем или уполномоченным им лицом и не подпадающих под действие положений пунктов 5 и 5.1 указанной статьи, обязаны сформировать кассовый чек (бланк строгой отчетности) не позднее рабочего дня, следующего за днем осуществления расчета, но не позднее момента передачи товара и обеспечить передачу покупателю (клиенту) кассового чека (бланка строгой отчетности) одним из способов, указанных в пункте 5.3 статьи 1.2 Закона № 54-ФЗ.

В соответствии с пунктом 4 статьи 4 Закона № 192-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов с физическими лицами, которые не являются индивидуальными предпринимателями, в безналичном порядке (за исключением расчетов с использованием электронных средств платежа (далее – ЭСП) вправе не применять ККТ и не выдавать (направлять) бланки строгой отчетности до 1 июля 2019 года.

При этом согласно пункту 19 статьи 3 Федерального закона от 27.06.2011 № 161-ФЗ "О национальной платежной системе" электронное средство платежа - это средство и (или) способ, позволяющие клиенту оператора по переводу денежных средств составлять, удостоверять и передавать распоряжения в целях осуществления перевода денежных средств в рамках применяемых форм безналичных расчетов с использованием информационно-коммуникационных технологий, электронных носителей информации, в том числе платежных карт, а также иных технических устройств.

Таким образом, при осуществлении расчетов в безналичном порядке с применением устройств, подключенных к сети "Интернет" (мобильные устройства, стационарные компьютеры (клиент-банк, ввод реквизитов платежной карты на сайте), а также автоматических устройств для расчетов (картой в банкомате) обязанность применения ККТ возникает с 01.07.2018. При иных безналичных расчетах (наличными через банкомат или операциониста в кредитной организации) – с 01.07.2019. 

Согласно пункту 2.1 статьи 1.2 Закона № 54-ФЗ при осуществлении указанных в пунктах 5 и 5.3 указанной статьи расчетов в виде зачета или возврата предварительной оплаты и (или) авансов, ранее внесенных физическими лицами в полном объеме, пользователи вправе направлять кассовые чеки (бланки строгой отчетности) покупателям (клиентам) в электронной форме без выдачи бумажных кассовых чеков (бланков строгой отчетности).

Вопрос: С какого момента мне должны выдать чек за товар, который я покупаю в вендинговом автомате? 

Ответ: В соответствии с подпунктом 2 пункта 5.1 статьи 1.2 Закона № 54-ФЗ пользователь при осуществлении расчетов вправе не выдавать кассовый чек или бланк строгой отчетности на бумажном носителе и в случае непредоставления покупателем (клиентом) пользователю до момента расчета абонентского номера либо адреса электронной почты не направлять кассовый чек или бланк строгой отчетности в электронной форме покупателю (клиенту) на абонентский номер либо адрес электронной почты, а также вправе применять ККТ вне корпуса автоматического устройства для расчетов в случае осуществления расчетов за реализуемый товар с использованием автоматических устройств для расчетов, содержащих внутри своего корпуса оборудование для осуществления выдачи данного товара, при условии отображения при расчете на дисплее автоматического устройства для расчетов QR-кода, который позволяет покупателю осуществить его считывание и идентифицировать кассовый чек (бланк строгой отчетности) и структура данных которого включает в себя дату и время осуществления расчета, порядковый номер фискального документа, признак расчета, сумму расчета, заводской номер фискального накопителя, фискальный признак документа (далее - QR-код).

Согласно пункту 3 статьи 4 Закона № 192-ФЗ положения подпункта 2 пункта 5.1 статьи 1.2 Закона № 54-ФЗ в части отображения при расчете на дисплее автоматического устройства для расчетов QR-кода применяются с 1 февраля 2020 года.

Таким образом, Законом № 54-ФЗ предусмотрено использование одной ККТ на всю сеть вендинговых автоматов с отображением с 01.02.2020 на дисплее автоматического устройства QR-кода, который позволит покупателю идентифицировать кассовый чек.

Обращаем внимание, что в соответствии пунктом 11.1 статьи 7 Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов, не имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры, вправе не применять ККТ до 1 июля 2019 года. 

Вопрос: В связи с изменениями в законодательство о применении ККТ есть ли какие-то особенности в сфере общественного транспорта?

Ответ: Согласно абзацу 3 подпункта в) пункта 5 статьи 1 Закона № 192-ФЗ абзац четвертый пункта 2 статьи 2 Закона № 54-ФЗ («продажа водителем или кондуктором в салоне транспортного средства проездных документов (билетов) и талонов для проезда в общественном транспорте») признается утратившим силу.

В соответствии с пунктом 2 статьи 4 Закона № 192-ФЗ абзац третий подпункта "в" пункта 5 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 июля 2019 года.

Согласно пункту 2.1 статьи 2 Закона № 54-ФЗ при осуществлении расчетов в виде зачета или возврата предварительной оплаты и (или) авансов, ранее внесенных физическими лицами за услуги перевозки пассажиров, багажа, грузов и грузобагажа, пользователем может быть сформирован один кассовый чек (бланк строгой отчетности), содержащий сведения о всех таких расчетах, совершенных в течение суток либо за расчетный период, не превышающий календарного месяца или установленный законодательством Российской Федерации (но не позднее первого рабочего дня, следующего за днем окончания расчетного периода), без выдачи (направления) кассового чека (бланка строгой отчетности) клиенту.

При этом согласно пункту 4 статьи 4  Закона № 192-ФЗ  организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов с физическими лицами при осуществлении зачета и возврата предварительной оплаты и (или) авансов вправе не применять ККТ и не выдавать (направлять) бланки строгой отчетности до 1 июля 2019 года.

В соответствии с пунктом 5.1 статьи 1.2 Закона № 54-ФЗ пользователь при осуществлении расчетов вправе не выдавать кассовый чек или бланк строгой отчетности на бумажном носителе и в случае непредоставления покупателем (клиентом) пользователю до момента расчета абонентского номера либо адреса электронной почты не направлять кассовый чек или бланк строгой отчетности в электронной форме покупателю (клиенту) на абонентский номер либо адрес электронной почты, а также вправе применять ККТ вне корпуса автоматического устройства для расчетов в случае осуществления расчетов с использованием электронных средств платежа с применением автоматических устройств для расчетов при оказании услуг по перевозке пассажиров, багажа, грузов и грузобагажа.

Таким образом, с 01.07.2019 при оплате проезда в общественном транспорте возникает обязанность применения ККТ:

- наличными, платежной картой – по общим правилам - кассовый чек в момент расчета;

- проездным документом (например, «подорожник») – может быть сформирован один кассовый чек на все расчеты за расчетный период без направления его клиенту.

Если оплата проезда (багажа, грузобагажа) происходит с использованием электронных средств платежа с применением автоматических устройств для расчетов (например, платежной картой в метрополитене) ККТ может находиться вне такого устройства и кассовый чек клиенту может не выдаваться (не направляться).

Вопрос: Наша организация является управляющей компанией и принимает плату за коммунальные услуги. С какого периода нам необходимо применять ККТ? 

Ответ: В соответствии с пунктом 4 статьи 4 Закона № 192-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов с физическими лицами, которые не являются индивидуальными предпринимателями при приеме платы за жилое помещение и коммунальные услуги, включая взносы на капитальный ремонт вправе не применять ККТ и не выдавать (направлять) бланки строгой отчетности до 1 июля 2019 года.

При этом следует учитывать, что ККТ при оплате коммунальных платежей применяется в следующем порядке:

- наличными или платежной картой непосредственно поставщику ЖКУ – ККТ применяется по общему порядку в момент расчета;

- электронными средствами платежа или безналичным расчетом на счет поставщика ЖКУ – ККТ применяется с соблюдением условий, предусмотренных пунктами 5 и 5.3 статьи 1.2 Закона № 54-ФЗ;

- через агента (например, через ГУП ВЦКП «Жилищное хозяйство») – в таком случае ККТ применяет агент.

