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Отчет о деятельности Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области в 2019 году.

Организация деятельности Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области (далее - Общественный совет) осуществлялась в соответствии с планом работы Общественного совета на 2019 год, утвержденным председателем Общественного совета Д. А. Розенковым и согласованным руководителем УФНС России по Еврейской автономной области (далее – Управление) А. Г. Трошиным.
Состав общественного совета утвержден приказом Управления от 30.06.2017 № 01/01-06/108.
Основной задачей Общественного совета является содействие Управлению в обеспечении защиты и согласования интересов граждан Российской Федерации, общественных объединений, организаций, органов государственной власти для решения вопросов в сфере деятельности  Управления.
В соответствии с планом работы Общественного совета на 2019 год состоялось 2 заседания, в ходе которых было рассмотрено пять вопросов.
На заседании, состоявшемся 21.06.2019 в очной форме, были рассмотрены следующие вопросы:
1.  Вопросы декларирования доходов физических лиц.
2. Третий этап внедрения он-лайн касс.
На заседании, состоявшемся 24.12.2019 в очной форме, были рассмотрены следующие вопросы:
1. Вопросы урегулирования задолженности физических лиц  по имущественным налогам.
2. Система мер по профилактике коррупционных проявлений в налоговых органах Еврейской автономной области.
3. О плане работы Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области на 1 полугодие 2020 года.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, представители Общественного совета на постоянной основе принимали участие в работе аттестационных и конкурсных комиссий, в комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов.
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В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», Федеральным законом от 04.04.2005 № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2005 № 481 «О порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственных этим федеральным министерствам, а также федеральных службах и федеральных агентствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации», Стандартом деятельности общественного совета при федеральном органе исполнительной власти (Типового положения), утвержденным решением совета Общественной палаты Российской Федерации от 05.07.2018 № 55-С, Общественной палатой Еврейской автономной области в 2020 году была инициирована процедура формирования нового состава Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области (далее - Общественный совет).
Новый состав Общественного совета, одобренный на заседании Общественной палаты Еврейской автономной области, был утвержден приказом управления Федеральной налоговой службы по Еврейской автономной области от 02.07.2020 № 01/01-06/084. 
В связи со сложной эпидемиологической обстановкой связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, сложившейся на территории Еврейской автономной области, заседания Общественного совета не проводились.
