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Отчет о деятельности Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области за 2022 год.

Состав Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области (далее - Общественный совет), одобренный на заседании Общественной палаты Еврейской автономной области, был утвержден приказом управления Федеральной налоговой службы по Еврейской автономной области от 02.07.2020 № 01/01-06/084. 
В состав Общественного совета входят: 
- заведующий кафедрой экономики, управления и финансового права Приамурского государственного университета имени Шолом-Алейхема Красота Т. Г.;
- директор филиала ВГТРК ГТРК «Бира» Никогда И. И.;
-  заместитель руководителя ОГБУ «Центр условий и охраны труда»                    Палькин А. П.;
- президент союза «Торгово-промышленная палата Еврейской автономной области», заместитель генерального директора ООО «Петропавловск-Черная Металлургия», члена Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», член Общественной палаты Еврейской автономной области Половинко М. Ю.;
- директор ООО «Византия», индивидуальный предприниматель, члена Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Руль С. Б.;
- индивидуальный предприниматель Шаталова Н. Г.;
- управляющий Биробиджанским головным отделением № 4157 ПАО «Сбербанк» Янаров А. В.
Из них: двое члены Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».
В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, сложившейся на территории Еврейской автономной области, заседания Общественного совета в 2020 и 2021 г.г. не проводились.
[bookmark: _GoBack]Первое заседание Общественного совета состоялось 24.02.2022. 
Организация деятельности Общественного совета в 2022 году осуществлялась в соответствии с планом работы Общественного совета.
В соответствии с планом работы Общественного совета на 2022 год состоялось 4 заседания в очном формате по 15-ти актуальным вопросам с подготовкой презентаций. 
В своей деятельности члены Общественного совета выполняют его главную задачу - оказывают содействие Управлению в обеспечении защиты и согласования интересов граждан Российской Федерации, общественных объединений, организаций, органов государственной власти для решения вопросов в сфере налогового администрирования.
Кроме того, представители Общественного совета принимали активное участие в работе следующих комиссий Управления: 
- аттестационной комиссии;
- конкурсной комиссии на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации;
- комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов.

