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	УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ
(УФНС РОССИИ ПО ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ)


	ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ

НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ
(ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ УФНС РОССИИ ПО ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ)


ПРОТОКОЛ СОВМЕСТНОГО РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ 

УФНС РОССИИ ПО ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ И 

ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ
26 ноября 2015 года







           № 01/01-04/04/2
г. Биробиджан
	Председательствовал:
	руководитель УФНС России по Еврейской автономной области Стругачев А.М.



	Присутствовали:
	губернатор Еврейской автономной области Левинталь А.Б.
председатель Законодательного Собрания Еврейской автономной области  Тихомиров А.Ф.
начальник Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Еврейской автономной области Кузьминых А.Н.
начальник Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Еврейской автономной области Чаплыгин А.М. 

руководитель Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Еврейской автономной области Коновод А.А. 

исполняющий обязанности руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Еврейской автономной области Дамдинжапов Б.В.
исполняющий обязанности прокурора Еврейской автономной области Колесников А.В. 

глава мэрии города Биробиджана Коростелев Е.В.  

председатель суда Еврейской автономной области Старецкий В.В.
начальник Биробиджанской таможни Гриднев В.А.
член Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области, епархиальный архиерей Биробиджанской и Кульдурской епархии Русской Православной Церкви, епископ Биробиджанский и Кульдурский Ефрем 
член Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области, заведующий лабораторией Института комплексного анализа региональных проблем Дальневосточного отделения Российской Академии наук, кандидат экономических наук Гуревич В.С.
член Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области, председатель  «Союза крестьян Еврейской автономной области» Ларик А.Н.
член Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области, почетный гражданин Еврейской автономной области Тян А.В.
ответственный секретарь Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области, сопредседатель регионального отделения Общероссийского народного фронта по Еврейской автономной области Куликова Г.И.


	Заместители руководителя УФНС России по Еврейской автономной области:


	Бирюкова С.И., Годяйкина С.А., Дубоделова О.А.

	Начальники ИФНС России по Еврейской автономной области  и их заместители:


	Горбенко О.А., Сметанникова Е.М., Еремина О.В., Абросимова Л.Г., Саранчин П.С.


	Работники УФНС России по Еврейской автономной области и ИФНС России по Еврейской автономной области:
	Пасека И.В., Медведева М.Н., Суюшева В.Ф., Майстренок Е.В., Дранников В.Н., Кучина И.А., Молодкина И.Б., Липовецкая Н.Н., Суходольский Ф.Ф., Мужчиль А.А., Чекалдина С.В., Шейкина Л.А., Авершина Т.В., Храмов А.В., Рябинина Т.С., Гулимова Г.Н., Баранов Д.А., Болгова Ю.Г., Гаврилова Е.А., Горбачевская О.А., Дубровская И.О., Котелкина Е.А., Цурман В.П., Блинникова С.В., Полищук О.Г., Встовская С.Е., Залевский В.В., Славина М.П., Столбова  И.Г., Дубоделов Ю.А., ОмельченкоТ.К., КошелюкЕ.П., Шадринцева А.А., Хлыбов  В.М., Емельянцев А.А., Довнар Т.А., Кравченко О.Н., Данилова И.И., Шальнова Е.В., Чернигова О.В., Пешкова Ю.С., Чернявская Е.А., Набок А.Н., Захарова О.С., Раменская Л.Д., Никогда К.А., Леонова В.В., Болваненко Н.В., Кравец Л.А., Виноградова И.Н., Николаева В.И., Пискозубов В.В., Кулешов С.Н., Смикун О.А., Разсохач Т.В., Луполянский Д.О., Симакова З.В., Порядина В.В., Ремейко К.В., Гординская Н.В., Колодкина С.С., Кузнецова С.В., Немчинова С.В., Попова Е.М., Ковальчук  Я.Ю., Крошилина Л.В., Метельская О.О., Куренева Т.В., Чухрий М.В., Петракова В.Н., Саитгареева М.В., Лебедева Ю.В., Мостовая Е.С., Стадник В.Г., Михайлова  Т.О., Закон А.М., Жогло Я.А., Стягайло А.Н., Самсонов С.М., Кучеренко В.В., Раздобреева О.Г., Зеленская В.Ю., Тен Е.А., Зубанева В.В., Артемьева Д.С., Авясова И.А., Симисинова Т.С., Забашта С.А.,  Артышко  А.В., Верх А.Б., Кремер Т.А., Петрова  И.Д., Савастьянова И.В., Микерова И.С., Нельга Е.В., Воробьева Е.А., Козлова А.П., Семенова А.М., Порвадова Е.А., Холодовская Г.И., Гулакова А.И., Фролова Т.М., Лозовая Л.М., Преображенский А.С., Мерега В.И., Шкирматова Е.С., Коробчук Т.В., Ненадо С.В., Ненадо А.В., Пономаренко А.С., Титова Е.Н., Торлова  Е.Г., Заворницина Э.В., Харина С.А., Увагина М.С., Медведева Е.В., Гумирова И.Ю., Чирова Е.В., Брылева М.А., Шеронова Е.А., Логачева Е.В., Карпенко Я.С., Жилкина О.А., Жилякова А.С., Еременко Е.К., Усольцева Н.В., Сторожева Н.Е., Кравцова М.А., Карпенко С.М., Пилюгина А.А., Пономарева И.В., Швец И.И., Абросимова Н.Е., Зеленковская А.С., Ивахненко С.И., Карпенко Т.Ф., Ковтун А.Н., Доля А.Н., Козлова Г.В., Бержанин А.С., Донцов А.Н., Золоткова А.А., Исакова Г.А., Овчинникова Н.В., Пименов С.Н., Петров Д.В., Дурапов В.Ю., Сахно Т.Н., Горбацкая Т.В., Чистякова В.В., Семенова Е.Л., Щербилис Д.О., Шкирматов С.В., Глинянко А.И., Разворотнев А.А., Кирюшина Е.В., Королева И.Ю., Логачева Н.С., Исаева Ю.В., Лескова Т.В.

	
	


ЗАСЛУШАЛИ:

- выступление руководителя УФНС России по Еврейской автономной области Стругачева А.М. по вопросам:
- «Об итогах работы  налоговых органов области за 25 лет»;
- «О взаимодействии налоговых органов области с Общественным советом при УФНС России по Еврейской автономной области, Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Еврейской автономной области, Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Еврейской автономной области,  Управлением Федеральной службы судебных приставов по Еврейской автономной области, Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Еврейской автономной области, прокуратурой Еврейской автономной области, Биробиджанской таможней».

ВЫСТУПИЛИ: 
губернатор Еврейской автономной области Левинталь А.Б.;
председатель Законодательного Собрания Еврейской автономной области  Тихомиров А.Ф.;
начальник Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Еврейской автономной области Чаплыгин А.М.;
начальник Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Еврейской автономной области Кузьминых А.Н.;

глава мэрии города Биробиджана Коростелев Е.В.;
член Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области, епархиальный архиерей Биробиджанской и Кульдурской епархии Русской Православной Церкви, епископ Биробиджанский и Кульдурский Ефрем;
член Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области, председатель  «Союза крестьян Еврейской автономной области» Ларик А.Н.
РЕШИЛИ:

1.1. Принять к руководству доклад руководителя УФНС России по Еврейской автономной области Стругачева А.М.
1.2. Принять к сведению доклады:
члена Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области, епархиального архиерея Биробиджанской и Кульдурской епархии Русской Православной Церкви, епископа Биробиджанского и Кульдурского Ефрема;

члена Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области председателя  «Союза крестьян Еврейской автономной области» Ларика А.Н.
ПОРУЧИТЬ:

1. УФНС России по Еврейской автономной области:

1.1. Продолжить эффективное взаимодействие  со Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Еврейской автономной области, Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Еврейской автономной области,  Управлением Федеральной службы судебных приставов по Еврейской автономной области, Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Еврейской автономной области, прокуратурой Еврейской автономной области, Биробиджанской таможней.
2. Общественному совету при УФНС России по Еврейской автономной области:

2.1.  Обсудить план работы Общественного совета при УФНС России по Еврейской автономной области на 2016 год.
Руководитель УФНС России 
по Еврейской автономной области 
А.М. Стругачев
Ответственный секретарь Общественного совета 

при УФНС России по Еврейской автономной области 
Г.И.Кулик
