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ОТЧЕТ

об итогах реализации ведомственного плана

УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2020 год 

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.

В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93, приказом УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 10.02.2020                          № 02-40/034 утвержден Ведомственный план УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2020 год (далее – Ведомственный план).

Реализация Концепции открытости в 2020 году позволила достичь положительных результатов по основным направлениям деятельности УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и подведомственных территориальных налоговых органов:

–снизить количество споров с налогоплательщиками, а также исключить определенные категории споров как вид (например: о признании незаконным бездействие налоговых органов); 

– обеспечить реализацию стратегических задач ФНС России по «бесшовному» переходу налогоплательщиков с 01.01.2021 со специального налогового режима в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД) на иные режимы налогообложения, а также  успешную реализацию пилотного проекта по применению специального налогового режима  налог на профессиональный доход в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;

​– снизить количество обращений налогоплательщиков по вопросам образования задолженности и принятых мерах принудительного взыскания; 
– повысить уровень информированности предпринимателей Югры об обязательных требованиях  применения контрольно-кассовой техники, правилах валютного законодательства Российской Федерации, мерах административной ответственности за их несоблюдение;

– увеличить количество пользователей сервисов ФНС России, в том числе Личные кабинеты, тем самым исключив необходимость личного обращения граждан в налоговые органы Югры; 

– увеличить количество налогоплательщиков, своевременно исполнивших обязанность по уплате имущественных налогов;

– снизить количество обращений граждан по острым и напряженным вопросам взаимодействия с налоговыми органами Югры;

–  повысить уровень информированности налогоплательщиков о возможности восстановления платежеспособности в согласительных процедурах банкротства;

– обеспечить публичность информации об осуществлении закупок для государственных нужд налоговых органов Югры.

Реализация Концепции открытости способствовала формированию уважительного отношения к государственной гражданской службе и нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям.  

С учетом отсутствия в 2020 году значительного количества жалоб налогоплательщиков, конфликтов при взаимодействии с бизнес-сообществом, можно сделать вывод о том, что реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень открытости, сделать показатели деятельности Управления прозрачными и понятными для общественности Югры.

С учетом распространения коронавирусной инфекции в 2020 году работа по взаимодействию с организациями, представляющими интересы бизнеса, органами власти Югры, членами бизнес-сообщества, профессиональными бухгалтерами и физическими лицами велась в дистанционном режиме в формате вебинаров. 

Основными темами для обсуждения стали: меры поддержки бизнеса в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, порядок предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 409, отмена с 2021 года единого налога на вмененный доход и выбор оптимальных режимов налогообложения, применение налога на профессиональный доход и иные. 

С целью информирования широкого круга общественности 2020 году УФНС России по ханты-Мансийскому автономному округу – Югре проведен ряд мероприятий, в том числе совместных и при участии РООО «Деловая Россия», ООО «Опора России», Объединения работодателей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Союза «Торгово-промышленной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Евлахова Н.А., Фонда поддержки предпринимательства Югры и иными организациями, представляющими интересы бизнеса в регионе. 

В 2020 году налоговыми органами реализован проект «Электронный операционный зал», в рамках которого общение с налогоплательщиками осуществляется посредством видеоконференцсвязи по различным вопросам налогообложения. Указанный формат взаимодействия со специалистами налоговых органов позволил не только получить разъяснения по интересующим вопросам в режиме онлайн, но и исключить риск возникновения и распространения коронавирусной инфекции, а значит уберечь себя и своих близких. 

С целью приведения операционных залов налоговых органов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в соответствие требованиям ФНС России, в том числе организации доступной среды,  проведены мероприятия паспортизации операционных залов Межрайонной ИФНС России № 1 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и дополнительного офиса Межрайонной ИФНС России № 5 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, расположенного в г. Мегионе. Необходимо отметить, что паспорта доступности налоговых органов согласованы Региональным общественным движением инвалидов-колясочников Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Преобразование», председателем которого является С.П. Кононенко – Председатель Общественного совета при УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре. Операционные залы всех налоговых органов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры также дооборудованы информационными и предупреждающими знаками, дублирующими табличками с текстом, изготовленным  рельефно-точечным шифром Брайля, в том числе о возможности получения гражданами с ограниченными физическими возможностями услуг налоговых органов на дому. 

2. Отчет об итогах реализации инициативного проекта.

2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.

Инициативный проект УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре 2020 года – информационная поддержка граждан округа в связи с введением на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры налога на профессиональный доход (НПД), сутью которого являлась организация мероприятий в формате «прямого диалога» с налогоплательщиками с целью разъяснения преимуществ нового специального режима (льготные ставки, удобное и простое приложение «Мой налог» и т.д.).

Указанная инициатива определена как способствующая открытости, поскольку ее реализация позволяла повысить налоговую и экономическую грамотность налогоплательщиков, разъяснить установленные нормы налогового законодательства, сформировать лояльное отношение к налоговой службе, а в конечном итоге к органам власти.

2.2. Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены. 

Ключевыми этапами в 2020 году стали: 

–    разработка плана мероприятий для налогоплательщиков;

– проведение мероприятий (семинары, «круглые столы», мобильные консультационные пункты, и иные формы диалоговых площадок), совместно с органами местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югра, а также общественными и профессиональными организациями, участвующими в правовом консультировании и просвещении граждан, для налогоплательщиков, в том числе в отдаленных и труднодоступных поселениях округа.

– при содействии организаций, участвующих в проекте, проведение опроса бизнес-сообщества о вопросах применения НПД, необходимых для  разъяснения  в 2020 году.

Инициативный проект в 2020 году реализован с отделом налогообложения юридических лиц, в частности, проведены мероприятия в формате «прямого диалога» с налогоплательщиками совместно с организациями, представляющими интересы бизнеса, такими, как Союз «Торгово-промышленная палата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», Фонд поддержки предпринимательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, при участии Администраций муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, и иных структур, представляющих интересы налогоплательщиков. 

В период реализации проведены следующие информационные мероприятия для налогоплательщиков:

· осуществлены рассылки информационных сообщений и полиграфической продукции в адрес налогоплательщиков по телекоммуникационным каналам связи;

· опубликованы информационные сообщения в печатных изданиях Югры; 

· размещена информация в эфирах радиостанций;

· направлены информационные материалы в адрес Администраций муниципальных образований автономного округа для размещения на официальных сайтах;

· проведено информирование целевой аудитории потенциальных плательщиков НПД путем размещения информации в социальных сетях и группах в мессенджерах;

· проведены вебинары для налогоплательщиков.

Результат реализации проекта:

По состоянию на 24.03.2021 налог на профессиональный доход (далее – НПД) применяют 21 546 жителей Югры. Непосредственно осуществляют свою деятельность на территории Ханты – Мансийского автономного округа – Югры            17 851 налогоплательщик НПД. Исполнение планового показателя на 2021 год составляет – 122%. 

По состоянию на 24.03.2021 суммарный доход налогоплательщиков, ведущих свою деятельность непосредственно на территории  Ханты – Мансийского автономного округа – Югры составляет 2,0 млрд. рублей, налогоплательщиками сформировано более 3,3 млн. чеков, начислено 43,02 млн. рублей налога, уплачено 35,5 млн. рублей (или 83%).


