Информация о проведенных проверках в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» 

В 2019 году в налоговых органах Ханты-Мансийского автономного округа Югры проведено 26 проверок достоверности и полноты cведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными служащими (на основании информации предоставленной сотрудниками подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений), по результатам которых                        к 15 служащим применены взыскания за коррупционные правонарушения, предусмотренные статьей 59.1 Федерального закона «О государственной            гражданской службе Российской Федерации» (14 - замечаний, 1 - выговор),   3 служащих привлечены к материальной ответственности, к остальным взыскания не применены ввиду незначительности нарушений или увольнения с государственной службы. 
[bookmark: _GoBack]Также в отношении 2 государственных служащих (на основании информации сотрудников подразделения по профилактике коррупционных правонарушений) осуществлены процедуры контроля за расходами, по результатам которых один служащий привлечен к материальной ответственности, к другому взыскание не применено ввиду увольнения с государственной службы. 




