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Слайд 1
 
В связи с введением ЕНС изменен срок уплаты страховых взносов – ежемесячно не позднее 28 числа, следующего за прошедшим месяцем. 
Изменен срок представления расчета по страховым взносам для ИП (КФХ) и ЮЛ – не позднее 25 числа месяца, следующего за расчетным (отчетным) периодом, начиная с 1 квартала 2023 года.
Уведомление об исчисленных суммах страховых взносов представляется в налоговый орган по месту учета не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты страховых взносов.

Слайд 2

Не позднее 28 числа каждого месяца, налогоплательщик обязан представлять Уведомление об исчисленных суммах взносов не позднее 25 числа того же месяца, в котором поступит уплата. 
При этом в случае наличия недоимки у налогоплательщика, поступившие денежные средства на ЕНС для уплаты взносов, даже при наличии Уведомления, будут распределены строго в установленной последовательности, предусмотренной ЕНС, а именно:
- в первую очередь, данная сумма платежа пойдет в зачет недоимки;
- в случае, остатка денежных средств на ЕНС после погашения недоимки, оставшиеся средства будут зачтены в уплату страховых взносов.

Если денежных средств ЕНП недостаточно для исполнения обязанности по налогам и взносам с совпадающими сроками уплаты принадлежность определяется в соответствии с установленной ЕНС последовательностью пропорционально суммам таких обязанностей.

В части уплаты страховых взносов в фиксированном размере применяется общеустановленный порядок списания денежных средств с ЕНС (при наличии недоимки поступившие средства в первую очередь будут направлены на её погашение, а при наличии остатка пойдут в зачет уплаты взносов). 

Слайд 3

Объединены базы для обложения страховыми взносами. 
Установлено единое значение предельной величины базы для обложения страховыми взносами. На 2023 год будет установлена база 2022 года, проиндексированная с учетом роста заработной платы, согласно проекту Постановления составит 1 917 000 рублей нарастающим итогом с 1 января 2023 г.  Предельная величина базы будет индексироваться ежегодно.
Установлен единый основной тариф: в рамках предельной величины базы – 30%, свыше предельной базы – 15,1 %.
Исключены из перечня необлагаемых сумм выплаты:
- полученные иностранными гражданами и лицами без гражданства, временно пребывающие на территории РФ, которые получены ими по трудовым договорам и договорам ГПХ;
- в части ФСС ВНиМ суммы дохода по договорам ГПХ;

Слайд 4

Приказом ФНС России от 29.09.2022 № ЕД-7-11/878@ утверждена новая форма расчета по страховым взносам, которая представляется, начиная с 1 квартала 2023 года. 
Слайд 5

Также Приказом установлена новая ежемесячная форма отчета «Персонифицированные сведения о физических лицах» (КНД 1151162), которая представляется налогоплательщиками ежемесячно не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным, начиная с января 2023 года (25.02.2023).
Необходимо обратить внимание, что уточненную форму налогоплательщик может представить только до момента представления РСВ за соответствующий отчетный период.

Слайд 6

Страховые взносы ИП (частнопрактикующих граждан, Глав КФХ и членов КФХ) в фиксированном размере с 01.01.2023
С 01.01.2023 проиндексированы суммы страховых взносов в фиксированном размере, сумма которых составила 45 842 рубля, в том числе:
- на обязательное пенсионное страхование – 36 723 рубля;
- на обязательное медицинское страхование – 9 119 рублей.
Необходимо отметить, что с 01.01.2023 фиксированные взносы уплачиваются единой суммой без разбивки по видам страхования.
Также взнос на обязательное пенсионное страхование в размере 1 % от дохода, превышающего 300 тыс. рублей, не должен превышать 257 061 рубль.
Сроки для уплаты фиксированных взносов и 1 % остались прежними:
- фиксированные взносы не позднее 31 декабря текущего года;
- 1 % - не позднее 1 июля года, следующего за истекшим.

