1. Транспортный налог организаций. Периодичность направления сообщений об исчисленных суммах налога налоговым органом в 2023 году, уплата авансовых платежей?

С 01.01.2023 транспортный налог подлежит уплате налогоплательщиками-организациями в срок не позднее 28 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом. 
Авансовые платежи по налогу подлежат уплате налогоплательщиками-организациями в срок не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом, то есть не позднее 28.04.2023, 28.07.2023, 30.10.2023 (28.10.2023 – суббота).
Налогоплательщики-организации исчисляют сумму налога (сумму авансового платежа по налогу) самостоятельно.
Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по итогам налогового периода, исчисляется в отношении каждого транспортного средства как произведение соответствующей налоговой базы и налоговой ставки.
Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет налогоплательщиками-организациями, определяется как разница между исчисленной суммой налога и суммами авансовых платежей по налогу, подлежащих уплате в течение налогового периода.
[bookmark: _GoBack]Налоговые органы передают (направляют) налогоплательщикам-организациям (их обособленным подразделениям) по месту нахождения принадлежащих этим организациям транспортных средств сообщения об исчисленных налоговыми органами суммах налога в течение десяти дней после составления налоговым органом сообщения об исчисленной сумме налога, подлежащей уплате соответствующим налогоплательщиком-организацией за истекший налоговый период, но не позднее шести месяцев со дня истечения установленного срока уплаты налога за указанный налоговый период (т.е. 1 раз в год).

2. Срок уплаты страховых взносов, НДФЛ за работников за декабрь 2022 года? 
Законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ, которым вносятся изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, установлено, что новые сроки перечисления налогов (страховых взносов) и сдачи отчетности применяются к правоотношениям по представлению расчетов и перечислению страховых взносов, начиная с 01.01.2023. 
Срок перечисления страховых взносов за декабрь 2022 года приходится на период с 01.01.2023, это означает, что уплачивать нужно уже по новым правилам (до 30.01.2023, так как 28 число приходится на субботу). 
В связи с тем, что на сегодняшний день отсутствуют дополнительные разъяснения Министерства финансов и Федеральной налоговой службы о порядке применения новых правил уплаты налога и сдачи отчетности в 2023 году в части переходного периода, Инспекция рекомендует произвести уплату страховых взносов не позднее 15.01.2023 (уведомление об исчисленных суммах страховых взносов можно не подавать), направить расчеты по страховым взносам за 12 месяцев 2022 года – не позднее 25.01.2023.
НДФЛ 
Заработная плата за декабрь 2022 года, выплаченная в январе 2023 относится к налоговому периоду 2023 года. 
Срок перечисления исчисленного и удержанного НДФЛ с указанных сумм выплат с учетом пункта 6 статьи 226 Налогового кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 14.07.2022 № 263-ФЗ) установлен не позднее 30.01.2023.
Расчет по форме 6-НДФЛ за 12 месяцев 2022 года Инспекция также рекомендует сдать уже в новый срок - не позднее 27.02.2023, поскольку крайний срок представления по новым правилам- 25 февраля - приходится на выходной день (суббота).

3. Нужно ли подавать уведомление в декабре 2022 года?

В декабре 2022 года уведомление об исчисленных суммах налогов, страховых взносов подавать не нужно.
