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на включение в кадровый резерв на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №1 Межрайонной ИФНС России № 4 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 4 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре  (федеральный орган исполнительной власти) 628260, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Югорск, ул. Гастелло, 1, в лице начальника Межрайонной ИФНС России № 4 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре  Чияновой Тамары Михайловны, действующего на основании  Положения, провела конкурс 22 ноября 2017 года  на включение в кадровый резерв на должности старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №1.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны Кравченко Ирина Егоровна, Малейко Ксения Андреевна, Шаякбарова Эльвира Альбертовна.
Остальным претендентам отказано во включении в кадровый резерв Межрайонной ИФНС России № 4 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре.
Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу:
628260, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Югорск, ул. Гастелло, 1, каб. № 203, тел. (34675)-7-70-09.
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