ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

на замещение вакантных должностей  государственной  гражданской  службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре (федеральный орган исполнительной власти) 628285, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Урай, ул. Садовая, 1, в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре Зобниной Марины Михайловны, действующей на основании Положения о Межрайонной  инспекции Федеральной  налоговой  службы № 2 по Ханты-Мансийскому  автономному  округу-Югре 26.09.2017  провела конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности победителями конкурса признаны:
на должность главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 Гетманцева Снежана Юрьевна ;
на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 Тумаева Ольга Александровна;
на должность главного  государственного налогового инспектора правового отдела Лебедь Галина Афонасьевна; 
на должность старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок Соловьева Мария Сергеевна;
на должность старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок Турнаева Татьяна Викторовна. 

Остальным претендентам отказано в назначении на вакантные должности государственной гражданской  службы Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 2 по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре.

Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению по  адресу:

628285, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Урай, ул. Садовая, 1, комн. № 202, тел. (34676)35-9-77.

