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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 5 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

Межрайонная ИФНС России № 5 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, в лице и.о. начальника Инспекции А.А. Сорокиной, действующего на основании  Положения об Инспекции, утвержденного 20.05.2015 № 02-40/107@, провела конкурс 13.04.2017 на включение в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы Российской Федерации.
1. В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, прохождения тестирования и  индивидуального собеседования победителями конкурса на должность старшей группы должностей категории специалисты признаны:
- Шевчук Татьяна Игоревна;
- Шепель Аида Мирджавадовна;
- Батаева Александра Сергеевна;
- Ефремова Наталия Михайловна; 
- Волкова Мария Робертовна; 
- Токарева Алена Николаевна; 
- Папчихина Варвара Валерьевна; 
- Пименова Ольга Владимировна; 
- Ахметшин Рамиль Василович; 
- Селезнева Елена Сергеевна; 
- Муратшина Гульнара Магдановна; 
- Мамилова Танзила Эдиковна; 
- Головко Максим Алексеевич; 
- Лис Анастасия Михайловна; 
- Волостнова Елена Варламовна;
- Галченко Анна Борисовна.  
Остальные претенденты не признаны победителями конкурса на включение в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы Российской Федерации Межрайонной ИФНС России № 5 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре. 
Документы могут быть возвращены по письменному заявлению, по рабочим дням, по адресу: 628672, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Лангепас, ул. Комсомольская, д. 3 б, кабинет 121, телефон              8 (34669) 9-12-09. 
