ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение вакантных должностей и для  включения в кадровый резерв на должности государственной гражданской службы Инспекции Федеральной налоговой службы
по г. Сургуту Ханты  -  Мансийского автономного округа - Югры

Инспекция Федеральной налоговой службы по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в лице начальника инспекции Голышевой Елены Леонидовны, действующего на основании Положения об ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.05.2015, провела конкурс 10.04.2017 на замещение вакантных должностей и для включения в кадровый резерв государственной гражданской службы:

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур, 
победителями конкурса на замещение вакантных должностей признаны:
         на должность главного государственного налогового инспектора отдела  камеральных проверок №1: Журавлева Валерия Александровна;
         на должность  государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1: Амирова Зенфира Тахировна;
          на должность старшего специалиста 2 разряда отдела камеральных проверок №1:  Болатова Асият Местюрлюевна;
          на должность главного государственного налогового инспектора отдела  камеральных проверок №2: Сиренко Ирина Николаевна;
         на должность старшего государственного налогового инспектора отдела  урегулирования задолженности: Плотникова Юлия Николаевна;
         на должность государственного налогового инспектора отдела  урегулирования задолженности: Безоян Айастан Владимировна;
         на должность государственного налогового инспектора отдела  работы с налогоплательщиками: Рагимханова Анастасия Романовна;
         на должность государственного налогового инспектора отдела  работы с налогоплательщиками: Чесноков Николай Иванович;
         на должность старшего государственного налогового инспектора отдела  учета налогоплательщиков: Ручкина Елена Валериевна;
         на должность старшего государственного налогового инспектора отдела  выездных проверок №1: Кузнецов Олег Васильевич;
          на должность государственного налогового инспектора отдела  общего обеспечения: Шамигулова Лилия Равильевна;

          на должность государственного налогового инспектора отдела  общего обеспечения: Лихоузова Юлия Евгеньевня;

Включены в кадровый резерв 
на замещение должности ведущей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты»  отдела камеральных проверок №1 ИФНС России по     г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры: Данишевская Ольга Александровна, Стойко Марина Геннадьевна;
на замещение должности старшей  группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты»  отдела камеральных проверок №1 ИФНС России по         г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры: Алибекова Хава Муратбековна, Болатова Асият Мкстюрлюевна;
на замещение должности старшей  группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты»  отдела урегулирования задолженности ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:                                              Антонова Алина Александровна;
на замещение должности старшей  группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты»  отдела учета налогоплательщиков ИФНС России по      г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:                                     Емелина Наталья Петровна, Георгиева Маргарита Павловна, Субач Виктор Сергеевич;
на замещение должности старшей  группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты»  отдела выездных проварок №1 ИФНС России по           г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:                                        Нешумова Оксана Сергеевна;
на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты» отдела  общего обеспечения ИФНС России по                    г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:               
Лука Вера Николаевна;
на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты» отдела  камеральных проверок №3:  ИФНС России по               г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:               
Постовалова Татьяна Николаевна;
на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты» отдела  камеральных проверок №3:  ИФНС России по               г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:                             

Токмакова Василя Рафаильевна, Тарасенко Нина Владимировна;

на замещение должности ведущей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты» отдела работы с налогоплательщиками ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:                                   Прохорова Надежда Николаевна, Шилова Екатерина Викторовна, Шаула Татьяна Ивановна;
на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты» отдела выездных  проверок №2 ИФНС России по           г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:                                    Галкина Ирина Юрьевна, Корюкина Марина Валерьевна; 
на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты» отдела общего обеспечения ИФНС России по                     г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:                                    Кочемаскина Мария Сергеевна, Салахова Раиса Ивановна, Калинина Татьяна Николаевна;
на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты» отдела оперативного контроля ИФНС России по            г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:                                                 Субач Виктор Сергеевич, Золотухин Сергей Валерьевич; 
 на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «специалисты» отдела камеральных проверок №2 ИФНС России по            г. Сургуту Ханты-Мансийскому автономному округу – Югры:               

Барило Алина Святославовна, Гребенюк Анастасия Юрьевна, Миронов Алексей Андреевич, Антонова Татьяна Валериевна, Тимофеева Татьяна Димитриевна, Устюжанина Мария Сергеевна.
        Остальным претендентам  отказано в назначении на вакантные должности и для включения в кадровый резерв государственной гражданской службы Инспекции Федеральной налоговой службы по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. 
Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу:

628402, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Сургут, Геологическая, 2, каб.205, тел.(3462) 526-204, 526-141.
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советник государственной гражданской 
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