Информация о проведенных проверках в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению" 

[bookmark: _GoBack]Инспекциями в 2017 году было проведено 34 проверки достоверности и полноты Сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными служащими. Из них на основании информации, полученной: от правоохранительных органов – 20 проверок; от сотрудников кадровых подразделений – 14 проверок. По результатам данных проверок 34 государственных служащих были привлечены к дисциплинарной ответственности (32 – замечания, 2 – выговора). 
Также в отношении 1 государственного служащего была проведена проверка сведений о расходах, по результатам которой к государственному служащему применено дисциплинарное взыскание в виде выговора.

