ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение вакантных должностей и для включения в кадровый резерв на должности государственной гражданской службы Инспекции Федеральной налоговой службы
по г. Сургуту Ханты  -  Мансийского автономного округа - Югры

Инспекция Федеральной налоговой службы по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в лице начальника инспекции Голышевой Елены Леонидовны, действующего на основании Положения об ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 28.09.2018, провела конкурс 06.12.2018 на замещение вакантных должностей и для включения в кадровый резерв государственной гражданской службы:

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур, 
победителями конкурса на замещение вакантных должностей признаны:
- на должность ведущего специалиста-эксперта правового отдела: Шабанову Алену Владимировну;

- на должность государственный налоговый инспектор контрольно-аналитического отдела: Тунегову Анастасию Александровну;

- на должность старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1: Шаниязову Гузель Халиловну;

- на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №2: Султанову Ландыш Фанависовну;

- на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №3: Горбачеву Елену Евгеньевну;

- на должность государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1: Михееву Наталью Алексеевну;

- на должность старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2: Заика Марию Владимировну; 

- на должность государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2: Черкасову Наталью Николаевну.
Включены в кадровый резерв: 
- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Обеспечивающие специалисты» отдела общего обеспечения ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Вахромееву Наталью Викторовну; 

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» отдела учета налогоплательщиков ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Батрякову Гульнару Наильевну, Кузьмина Алексея Валерьевича;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» отдела урегулирования задолженности ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:: Бовырину Оксану Юрьевну, Деулину Зульфию Мусиевну;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» отдела урегулирования задолженности ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Филиппову Елену Витальевну;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Обеспечивающие специалисты» контрольно-аналитического отдела ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Локайчук Анастасию Викторовну;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» контрольно-аналитического отдела ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Кочурову Ирину Сергеевну;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» контрольно-аналитического отдела ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: -Ковырюшину Людмилу Егоровну;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» отдела камеральных проверок №1 ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Алибекову Хаву Муратбековну;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» отдела камеральных проверок №2 ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Блинову Светлану Леонидовну, Фридрих Людмилу Анатольевну;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» отдела камеральных проверок №3 ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Третьякову Татьяну Николаевну, Гумирову Евгению Сергеевну;

- на замещение должности старшей группы должностей государственной гражданской службы категории «Специалисты» отдела выездных проверок №2 ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: Гапоненко Ксению Сергеевну.
Остальным претендентам  отказано в назначении на вакантные должности и для включения в кадровый резерв государственной гражданской службы Инспекции Федеральной налоговой службы по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. 
Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Сургут, ул. Геологическая, д. 2, каб. 205, 628402, тел.:(3462) 52-62-04, (3462) 52-61-41.
