


[bookmark: _GoBack]ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение должности старшего специалиста 2 разряда отдела выездных проверок № 1 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы  № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (федеральный орган исполнительной власти) 628310, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Нефтеюганск, мкр. 12, 18а, в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Мусийчук Ирины Викторовны, действующего на основании Положения о Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, утвержденного приказом УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от  20.05.2015 № 02-40/107@ провела конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы старшего специалиста 2 разряда отдела выездных проверок № 1 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признан Каблуков Виталий Вячеславович.
По результатам конкурса издан приказ Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре о назначении Каблукова В. В. на вакантную должность государственной гражданской службы и ему предложено прибыть для заключения служебного контракта.

	Начальник, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса
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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение должности государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы  № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (федеральный орган исполнительной власти) 628310, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Нефтеюганск, мкр. 12, 18а, в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Мусийчук Ирины Викторовны, действующего на основании  Положения о Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, утвержденного приказом УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от  20.05.2015 № 02-40/107@ провела конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признана Мусина Альбина Мунировна.
По результатам конкурса издан приказ Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре о назначении Мусиной А. М. на вакантную должность государственной гражданской службы и ей предложено прибыть для заключения служебного контракта.

	Начальник, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса
	
	
	
	И. В. Мусийчук
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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
на замещение должности старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы  № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (федеральный орган исполнительной власти) 628310, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Нефтеюганск, мкр. 12, 18а, в лице начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Мусийчук Ирины Викторовны, действующего на основании  Положения о Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, утвержденного приказом УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от  20.05.2015 № 02-40/107@ провела конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы старшого государственного налогового инспектора отдела урегулировании задолженности Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признана Гизатуллина Кристина Ахметовна.
По результатам конкурса издан приказ Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре о назначении Гизатуллиной К. А. на вакантную должность государственной гражданской службы и ей предложено прибыть для заключения служебного контракта.

	Начальник, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса
	
	
	
	И. В. Мусийчук

	
	
	личная подпись
	
	







