
ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

на замещение вакантной должности Инспекции Федеральной налоговой службы по Сургутскому району Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 
Инспекция Федеральной налоговой службы по Сургутскому району Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (федеральный орган исполнительной власти) 628408, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Сургут, ул. Республики, 73/1, в лице начальника Инспекции Федеральной налоговой службы по Сургутскому району Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Корольковой Татьяны Викторовны, действующего на основании Положения об Инспекции Федеральной налоговой службы по Сургутскому району Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утвержденного приказом Управления Федеральной налоговой службы по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 28.04.2017 № 02-40/117@, 06.11.2019 провела конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы:

Старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признана Юсупова Юлия Идрисовна, включена в кадровый резерв в старшую группу должностей Осетрова Анастасия Сергеевна.

Остальным претендентам отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы в Инспекции Федеральной налоговой службы по Сургутскому району Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 628408, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Сургут, ул. Республики, 73/1, кабинет № 404, телефон: 8(3462)-76-26-07.


