В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» и частью 1 статьи 3 Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», основания для проведения проверок в налоговых органах Чукотского автономного округа – отсутствовали. 
В 2017 году в налоговых органах Чукотского автономного округа проведено 8 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на котором рассматривались вопросы о предоставлении недостоверных данных в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, дачи согласия на выполнение иной оплачиваемой работы, а также вопросы по урегулированию конфликта интересов.
Комиссия установила, что государственные гражданские служащие не нарушили требования части 2 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и обязуются соблюдать требования, предусмотренные статьями 17, 18, 19 вышеуказанного Федерального закона, а так же не нарушили порядок предоставления уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы, согласно п. 2 ст. 14 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации», так же комиссией установлен один факт предоставления недостоверных данных.
