В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению», основания для проведения проверок в налоговых органах Чукотского автономного округа отсутствовали. 
В 2014 году в налоговых органах Чукотского автономного округа проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на котором рассматривался вопрос о трудоустройстве бывшего государственного гражданского служащего.
Комиссия установила, что государственный гражданский служащий не нарушил требования, установленные ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», п. 3.1 ст. 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и ст. 64.1 и 84 Трудового кодекса Российской Федерации.

