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Члены Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу (далее – Общественный совет), в соответствии с приказом Управления ФНС России по Чукотскому автономному округу (далее – Управление) от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу», сознавая нравственную ответственность за деятельность Общественного совета, принимают настоящий Кодекс этики.

Раздел I. Общие положения
Кодекс этики члена Общественного совета (далее - Кодекс) устанавливает обязательные для каждого члена Общественного совета правила поведения при осуществлении своих полномочий, основанные на общепринятых морально-нравственных нормах, уважении к своим коллегам, гражданам, обществу и государству.

Никакие положения настоящего Кодекса не должны толковаться как допускающие совершение деяний, противоречащих требованиям Положения об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу».

Действие настоящего Кодекса распространяется на всех членов Общественного совета. Все члены Общественного совета, на период своих полномочий, принимают на себя обязательства соблюдать лично и требовать от других коллег по Общественному совету соблюдения положений настоящего Кодекса. 

Раздел II. Принципы и нормы поведения члена Общественного совета
Член Общественного совета при осуществлении своих полномочий обязан соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, иные нормативные правовые акты, методические рекомендации и стандарты функционирования советов и экспертных групп при федеральных органах исполнительной власти, разрабатываемые совместной рабочей группой Общественной палаты Российской Федерации и Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации по выработке единых стандартов формирования и координации деятельности общественных советов при федеральных органах исполнительной власти, а также Положения об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу», соблюдать Регламент Общественного совета, настоящий Кодекс, руководствоваться общепринятыми морально-нравственными нормами.

Член Общественного совета при осуществлении возложенных на него полномочий должен:

1.
Проявлять уважение к официальным государственным символам Российской Федерации и Чукотского автономного округа.

2.
Исходить из честного, разумного, добросовестного исполнения своих обязанностей, относиться к коллегам в духе уважения, доверия и благожелательного сотрудничества. Воздерживаться в публичной полемике от грубых и некорректных выражений, проявлять внимание, уважение и такт при общении с людьми.

3.
Заботиться о повышении авторитета Общественного совета.

4.
Руководствоваться принципами законности, беспристрастности и справедливости при осуществлении полномочий члена Общественного совета. Информировать органы Общественного совета, в которых он принимает участие, об обстоятельствах, при которых он не может быть беспристрастным.

5.
Не допускать любых форм публичной поддержки политических партий.

6.
Проявлять уважение к убеждениям, традициям, культурным особенностям этнических и социальных групп, религиозных конфессий, способствовать межнациональному и межконфессиональному миру и согласию.

7.
Содействовать представителям средств массовой информации в объективном освещении деятельности Общественного совета, уважительно относиться к профессиональной деятельности журналистов.

8.
Не допускать высказываний, заявлений, обращений от имени Общественного совета или ее рабочих органов, не будучи на то ими уполномоченными.

9.
Принимать личное участие в работе Общественного совета.

10.
Уведомлять председателя Общественного совета, секретаря Рабочей группы по координации деятельности Общественного совета, до начала заседания Общественного совета, о невозможности принять участие в работе Общественного совета по уважительным причинам. 

Раздел III. Ответственность за нарушение Кодекса 

Нарушением Кодекса признается невыполнение или ненадлежащее выполнение членами Общественного совета этических норм поведения, установленных настоящим Кодексом и Положения об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу».

Грубым нарушением норм Кодекса признается неоднократное (более одного раза) нарушение положений настоящего Кодекса или такой поступок (деяние, выступление, поведение) члена Общественного совета, в результате которого авторитету или репутации Общественного совета был нанесен значительный вред (на основании мнения не менее половины от установленного числа членов Общественного совета). 

При нарушении норм Кодекса и Положения об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу» к члену Общественного совета могут быть применены:

- замечание;

- предупреждение; 

- прекращение полномочий члена Общественного совета. 

Прекращение полномочий члена Общественного совета в случае грубого нарушения норм Кодекса допускается в соответствии с Положением об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу».

Раздел IV. Процедурные основы применения мер ответственности к члену Общественного совета за нарушение положений настоящего Кодекса и Положения об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 
«Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России 
по Чукотскому автономному округу»
Нормы настоящего раздела Кодекса призваны обеспечивать объективное и справедливое рассмотрение информации в отношении члена Общественного совета, в которой указывается о нарушениях норм настоящего Кодекса и Положения об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу».

Рассмотрение вопроса о нарушении норм настоящего Кодекса и Положения об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу» может выноситься на заседание Общественного совета. 

При поступлении информации о нарушении членом Общественного совета норм настоящего Кодекса или Положения об Общественном совете, утвержденного приказом Управления от 20.03.2014 № 015 «Об образовании Общественного совета при Управлении ФНС России по Чукотскому автономному округу», председатель Общественного совета обязан ознакомить с данной информацией члена Общественного совета, чьи интересы затрагиваются данной информацией, и предоставить возможность в срок не менее 10 дней представить возражения. Член Общественного совета вправе представить Общественному совету любые доказательства в подтверждение своей позиции.

Решения совета Общественного совета по вопросам, изложенным в настоящем разделе, принимаются простым большинством голосов из общего числа членов Общественного совета, за исключением вопросов о грубом нарушении норм Кодекса. В случае рассмотрения вопроса о грубом нарушении норм Кодекса решение принимается на заседании Общественного совета голосами не менее половины от установленного числа членов Общественного совета.

Раздел V. Заключительные положения
Настоящий Кодекс вступает в силу со дня его принятия на заседании Общественного совета большинством голосов от общего числа членов Общественного совета.

Внесения изменений в Кодекс принимаются большинством голосов от общего числа членов Общественного совета и оформляются решением заседания Общественного совета.

Решения заседания Общественного совета о внесении изменений в Кодекс вступают в силу со дня их принятия, если Общественный совет не примет иное решение.

