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Доклад на тему: 
«Практика урегулирования налоговых споров в Чукотском автономном округе»

Добрый день уважаемые налогоплательщики и их представители! Предлагаю Вашему вниманию информацию по теме «Практика урегулирования налоговых споров в Чукотском автономном округе».

В начале доклада отмечу, что с декабря 2020 года налоговые органы Чукотского автономного округа были реорганизованы и в настоящий момент в округе действует только Управление без подведомственных инспекций.

Относительно вопроса урегулирования налоговых споров, это напрямую затрагивает специфику такого урегулирования в досудебном порядке, поскольку в соответствии со ст. 138, 139 НК РФ, жалобы на решения налоговых органов подаются в вышестоящий орган, которым для УФНС России по Чукотскому автономному округу после реорганизации является МИ ФНС России по Дальневосточному федеральному округу, расположенный в г. Владивосток. С учетом сказанного в настоящий момент подобные жалобы должны подаваться в Управление для их дальнейшего перенаправления в МИ ФНС по ДФО.

Практика урегулирования налоговых споров в Чукотском автономном округе содержит в себе как досудебное так и судебное урегулирование. Остановлюсь подробнее на статистике названных споров за 2020 год.

Что касается досудебного урегулирования споров, то в 2020 году в Управлением рассматривалось 18 жалоб, 50% из которых были удовлетворены полностью, либо частично. Из них 16 жалоб были поданы юридическими лицами, 2 жалобы индивидуальными предпринимателями. От физических лиц в 2020 году жалобы не поступали.
Наибольше количество жалоб, рассмотренных в 2020 году касалось обжалования решений налоговых органов, вынесенных по результатам камеральных проверок (8 из 18).

Что касается тематики жалоб, то в 2020 году большая часть из них, приходятся на решения налоговых органов, принятые в рамках налоговых проверок, связанных с проверкой правильности исчисления страховых взносов резидентами Территорий опережающего социального и экономического развития - ТОСЭР.

Данный факт связан с изменениями, внесенными в статью 427 НК РФ, которая регулирует пониженные (льготные тарифы на страховые взносы) в 2019 году.
Так, Федеральным законом от 03.08.2018 № 300-ФЗ, вступившим в силу с 03.08.2018, статья 427 НК РФ дополнена пунктом 10.1, положениями которого предусматривается применение пониженных тарифов страховых взносов резидентами ТОСЭР и резидентами СПВ исключительно в отношении выплат физическим лицам, занятым на новых рабочих местах.

Абзацем вторым пункта 10.1 статьи 427 Кодекса установлено, что под новым рабочим местом понимается место, впервые создаваемое резидентом ТОСЭР или резидентом СПВ при исполнении соглашения об осуществлении деятельности, заключенного в соответствии с Федеральным законом N 473-ФЗ или Федеральным законом N 212-ФЗ (далее - соглашение об осуществлении деятельности).
При этом физическим лицом, занятым на новом рабочем месте, признается лицо, которое заключило трудовой договор с резидентом ТОСЭР или резидентом СПВ и трудовые обязанности которого непосредственно связаны с исполнением соглашения об осуществлении деятельности, в том числе с эксплуатацией объектов основных средств, созданных в результате исполнения соглашения об осуществлении деятельности.

Управлением был выявлен ряд налогоплательщиков-резидентов ТОСЭР, которые не изменили порядок свои расчетов по страховым взносам с учетом изменений в налоговом законодательстве, в результате чего они были привлечены к налоговой ответственности.

Часть из таких налогоплательщиков оспорила решения налоговых органов в вышестоящем налоговом органе и в суде. К настоящему моменту имеется один судебный акт, вступивший в законную силу, принятый в пользу Управления. Также в арбитражном суде Чукотского АО в производстве находятся еще два дела по аналогичным жалобам.  

Что касается судебного урегулирование налоговых споров в 2020 году, то Управление участвовало в производствах по 7 арбитражным делам, 4 из которых были связаны с доначислениями по результатам контрольных мероприятий - одно  в рамках выездных налоговых проверок, три в рамках камеральных налоговых проверок.

К настоящему моменту по всем указанным делам, кроме одного производство окончено. По пяти делам решения приняты в пользу налогового органа. Одно требование налогоплательщика удовлетворено частично, одно в полном объеме. 

Немного отмечу тематики судебных споров, возникших в 2020 году.

Один из них касался неуплаты индивидуальным предпринимателем налога на добавленную стоимость, после приобретения муниципального имущества.

Согласно пункту 3 статьи 161 НК РФ при реализации на территории Российской Федерации муниципального имущества, не закрепленного за муниципальными предприятиями и учреждениями, составляющего муниципальную казну соответствующего городского, сельского поселения или другого муниципального образования, налоговыми агентами признаются покупатели указанного имущества. При этом не признаются налоговыми агентами покупатели - физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями. Указанные лица обязаны исчислить расчетным методом, удержать из выплачиваемых доходов и уплатить в бюджет соответствующую сумму налога.

Таким образом, в силу прямого указания НК РФ в сделках по реализации муниципального имущества налоговыми агентами признаются покупатели такого имущества, за исключением физических лиц, которые не являются индивидуальными предпринимателями.

Тем не менее, индивидуальный предприниматель был не согласен со своей обязанностью уплатить налог, в результате чего обратился в заявлением суд. Суд признал доводы налогового органа в части наличия обязанности по уплате налога при покупке муниципального имущества правомерными.

В другом арбитражном деле, заявитель оспаривал решение налогового органа, вынесенного в рамках выездной налоговой проверки. В рамках контрольных мероприятий, проверяющими были установлены факты искажения индивидуальным предпринимателем фактов хозяйственной жизни, что свидетельствовало о формальности заключенных им договоров и не исполнении обязательств сторон по ним, что привело к неправомерному получению вычета по налогу на добавленную стоимость. Кроме того была выявлена неверность в исчислении иных налогов (НДФЛ, ЕНВД, страховых взносов).

В общей сложности налогоплательщику были доначислены недоимка, пени и штрафы в размере более 9 млн. руб. Решением Арбитражного суда Чукотского АО, позиция Управления признана обоснованной, а исковые требования налогоплательщика оставлены без удовлетворения.  

Спасибо за внимание!
