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О мерах государственной поддержки налогоплательщиков на период уменьшения деловой и потребительской активности из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции.

[bookmark: _GoBack]

Сообщение на публичных обсуждениях по вопросам правоприменительной практики налоговых органов округа руководителя УФНС России по Ямало-Ненецкому автономному округу
Калюжиной Яны Павловны



В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой в стране и риском распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) Федеральная налоговая служба России по поручениям Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации реализовала ряд мер поддержки налогоплательщиков на время уменьшения деловой и потребительской активности из-за угрозы распространения инфекции. Соответствующее постановление от 02.04.2020 № 409 подписал председатель Правительства РФ М.В. Мишустин.
Предусмотрены следующие меры поддержки для организаций и индивидуальных предпринимателей:
- до 31 мая включительно приостановлены проверки для всех. 
- до 1 мая 2020 приостановлены меры взыскания в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.
- с 16 марта ФНС России не принимает решения о банкротстве. 
- продлены сроки сдачи отчетности.
Кроме того, предусмотрены дополнительные меры поддержки для организаций и ИП в наиболее пострадавших отраслях российской экономики и включенных в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Такие как:
- перенос сроков уплаты налогов;
- перенос сроков уплаты страховых взносов для микропредприятий;
- до 01.05.2020 приостановлены меры взыскания в отношении плательщиков, осуществляющих деятельность в отраслях, наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. 	Перечень таких отраслей утвержден Правительственной комиссией по повышению устойчивости развития российской экономики.
В настоящее время к ним относятся:
· Авиа и автоперевозки
· Культура, организация досуга и развлечений
· Физкультура и спорт
· Туризм
· Гостиничный бизнес
· Общественное питание
· Дополнительное образование
· Конференции и выставки
· Бытовые услуги населению
· Деятельность в области здравоохранения
· Розничная торговля непродовольственными товарами

Для налогоплательщиков на УСН:

На региональном уровне, Законом Ямало-Ненецкого автономного округа от 15.04.2020 № 34-ЗАО снижена налоговая ставка с 5% до 1% для налогоплательщиков - субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих упрощенную систему налогообложения и выбравших в качестве объекта налогообложения доходы:
1) осуществляющих виды деятельности, в отраслях, наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции;
2) социальных предприятий.
Положения данного Закона распространяют свое действие на отношения, возникшие с 01 января 2020 года, и действует по 31 декабря 2020 года.

Постановлением Правительства автономного округа от 20.04.2020 № 454-П продлены сроки уплаты региональных налогов и налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения для организаций и индивидуальных предпринимателей:
· осуществляющих строительство;
· являющихся собственниками торговых центров площадь которых 2 000 кв.м. и более. 

Для налогоплательщиков на ЕНВД:

Снижены ставки единого налога на вмененный доход с 15 до 7,5 % в отношении плательщиков, осуществляющих деятельность в отраслях, наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

Налог на имущество организаций:

Законом Ямало-Ненецкого автономного округа от 15.04.2020 № 33-ЗАО от уплаты налога на имущество организаций освобождены организации, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства, в отношении объектов недвижимого имущества, используемых ими для осуществления видов экономической деятельности:
· Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов;
·  Деятельность профессиональная, научная и техническая;
·  Предоставление прочих видов услуг;

Транспортный налог:

Законом Ямало-Ненецкого автономного округа от 15.04.2020 № 36-ЗАО от уплаты транспортного налога освобождены налогоплательщики, в отношении - деятельности пассажирские перевозки.
Данная льгота распространяются:
- для юридических лиц - на налоговый период 2020 года;
- для ИП - на налоговый период 2019 года.

Налог на доходы физических лиц

Президент  России подписал Федеральный закон от 22.04.2020 №121-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», который расширил перечень доходов граждан, освобождаемых от уплаты налога на доходы физических лиц.
Согласно документу от уплаты налога освобождаются стимулирующие денежные выплаты из федерального бюджета за особые условия и дополнительную нагрузку медицинским работникам, которые задействованы в борьбе с новой коронавирусной инфекцией.
Кроме того, освобождаются от уплаты налога на доходы физических лиц субсидии, выплачиваемые из федерального бюджета налогоплательщикам, включенным на 1 марта 2020 года в единый реестр субъектов малого предпринимательства и ведущим деятельность в пострадавших от пандемии отраслях.
Изменения распространяются на указанные доходы, полученные начиная с 1 января 2020 года.


Приостановлены меры взыскания:

Для приостановления мер взыскания налогоплательщикам не требуется дополнительно подавать заявления. Меры взыскания приостанавливаются с 25 марта 2020 года. Однако решения, принятые ранее, отозваны не будут.
Одной из ключевых мер поддержки налогоплательщиков, осуществляющих деятельность в наиболее пострадавших сферах, является предоставление отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов. 	Постановлением Правительства от 02.04.2020 № 409 утверждены Правила предоставления отсрочки (рассрочки), предусматривающие дополнительные основания для предоставления отсрочки (рассрочки). 
При наличии оснований заявление вместе с подтверждающими документами необходимо представить в налоговый орган по месту нахождения (месту жительства). 
В соответствии с указанными правилами отсрочку или рассрочку можно получить по платежам со сроками уплаты, наступившими в 2020 году, кроме НДПИ и акцизов.
Чтобы получить отсрочку или рассрочку, нужно вести деятельность в наиболее пострадавших отраслях. При этом должно выполняться хотя бы одно из двух условий: 
- снижение доходов, доходов от реализации или доходов от операций по нулевой ставке НДС более чем на 10%; 
- есть убыток за отчетные периоды 2020 года, хотя за 2019 год убытка не было.
Заявление рассматривается налоговым органом, если оно подано до 
1 декабря 2020 года. Вместе с заявлением необходимо представить также обязательство соблюдения условий отсрочки, а также график погашения задолженности.
При этом для получения отсрочки или рассрочки на период менее чем на 6 месяцев обеспечение не требуется, на период более чем на 6 месяцев необходимо обеспечение либо в виде залога недвижимого имущества, кадастровая стоимость которого больше суммы налоговой задолженности,  либо поручительство, либо банковская гарантия. 
Кроме того, стратегические, системообразующие и градообразующие организации, пострадавшие в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции и не относящиеся к пострадавшим отраслям имеют право на получении рассрочки.
Обращу Ваше внимание, что для удобства налогоплательщиков ФНС России запустила сервис, с помощью которого налогоплательщики могут узнать распространяются ли на них Правила предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей и страховых взносов. Для проверки достаточно ввести один из реквизитов: ИНН или ОГРН. При положительном ответе появится ссылка на заявление об отсрочке (рассрочке) и на обязательство соблюдения условий отсрочки.

Необходимо также обратить внимание на следующее. В случае возникновения трудностей по уплате налоговых платежей у налогоплательщиков, в отношении которых не могут быть применены Правила, утвержденные постановлением Правительства от 02.04.2020 № 409, главой 9 Налогового кодекса Российской Федерации предусмотрена возможность получения отсрочки, рассрочки, инвестиционного налогового кредита по уплате налоговой задолженности. 
Порядок изменения срока уплаты налога утвержден Приказом ФНС от 16.12.2016 №ММВ-7-8/683@. Для получения отсрочки налогоплательщику необходимо обратиться в налоговый орган с заявлением о предоставлении отсрочки с приложением документов, подтверждающих основание ее получения.
Решения об изменении сроков уплаты федеральных налогов и страховых взносов принимаются ФНС России. При этом заявление о предоставлении отсрочки, рассрочки, инвестиционного налогового кредита  с пакетом подтверждающих право документов необходимо представить непосредственно в адрес Управления Федеральной налоговой службы по Ямало-Ненецкому автономному округу.
Решения об изменении сроков уплаты налога на доходы физических лиц, подлежащего уплате физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, региональных, местных налогов принимаются Управлением Федеральной налоговой службы по Ямало-Ненецкому автономному округу по месту нахождения (месту жительства) заинтересованного лица по согласованию с соответствующими финансовыми органами субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Обращаю внимание налогоплательщиков на следующее. 
Постановлением Правительства от 02.04.2020 №409 предусмотрена возможность переноса сроку уплаты налогов для налогоплательщиков, включенных в реестр среднего и малого бизнеса, и осуществляющих деятельность в наиболее пострадавших отраслях российской экономики. Отнесение налогоплательщиков к пострадавшей отрасли осуществляется на основании основного вида деятельности, указанного в ЕГРН, по состоянию на 01.03.2020. Дополнительное заявление на перенос данного срока от налогоплательщиков не требуется, данные мероприятия будут проведены централизовано. 
При направлении заявления на отсрочку (рассрочку) в соответствии с Правилами предоставления отсрочки (рассрочки) необходимо учитывать наступил ли срок уплаты налога. Если срок уплаты налога не наступил, то направлять заявление не нужно, так как фактически задолженности еще отсутствует.

Кроме того, с 03 апреля 2020 года по 03 октября 2020 года Правительством Российской Федерации введен мораторий на возбуждение дел о банкротстве. Он действует только для налогоплательщиков из наиболее пострадавших отраслей. 
Проверить свой бизнес можно в специальном сервисе, перейдя по ссылке https://service.nalog.ru/covid/ - результат о принадлежности к пострадавшим отраслям будет известен сразу.
Мною озвучены меры федеральной поддержки, реализованные на сегодняшний день. Перечень мер дополняется по факту потребности.
Спасибо за внимание.
