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Доклад на публичные слушания по теме:
«Результаты работы налоговых органов округа по досудебному урегулированию налоговых споров за 9 месяцев 2020 года. Переход на новый порядок направления жалоб по телекоммуникационным каналам связи».

Сообщение заместителя начальника отдела досудебного урегулирования налоговых споров УФНС России по Ямало-Ненецкому автономному округу

Захарова Дениса Владиславовича
Добрый день.
Одной из задач, поставленных Федеральной налоговой службой перед территориальными налоговыми органами Российской Федерации на 2020 год, является сокращение количества жалоб налогоплательщиков, поданных на решения, иные ненормативные акты налоговых органов, действия или бездействие их должностных лиц, не менее чем на 10%. 
Управлением за 9 месяцев 2020 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, достигнуто значительное снижение количества рассмотренных жалоб по налоговым спорам, которое в основном обусловлено сокращением количества споров, связанных с обжалованием результатов камеральных налоговых проверок.
Так, за отчетный период 2020 года Управлением было рассмотрено 192 жалобы физических и юридических лиц по налоговым спорам, что на 214 жалоб или 47 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года (406 ед.). Из них жалобы на решения, вынесенные по результатам проведения камеральных налоговых проверок, составили 52 ед., что на 152 жалобы или 74,5% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (204 ед.). 

Снижение количества жалоб по камеральным налоговым проверкам произошло по следующим причинам:

1) в связи с уменьшением количества случаев оспаривания результатов камеральных проверок расчетов по страховым взносам. 

Так, количество рассмотренных жалоб по страховым взносам (13 ед.) уменьшилось на 29 ед. или 69% (42 ед.).

2) Другая причина уменьшения количества рассмотренных жалоб по камеральным налоговым проверкам связана с уменьшением жалоб на решения, принятые по результатам проверок налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц, в том числе расчетов по форме № 6-НДФЛ.

Так, количество рассмотренных жалоб по камеральным проверкам налоговых деклараций по НДФЛ (21 ед.) уменьшилось на 78 ед. или 79% (99 ед.), в том числе по расчетам № 6-НДФЛ (15 ед.) на 54 ед. или 78% (69 ед.).

Одной из причин снижения количества жалоб данной категории является введение в 2019 году пункта 2 статьи 123 Кодекса, освобождающего налоговых агентов от ответственности, предусмотренной данной статьей, при выполнении определенных Кодексом условий, а также применение налоговыми органами округа Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 06.02.2018 № 6-П «По делу о проверке конституционности положений пункта 4 статьи 81 и статьи 123 Налогового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой открытого акционерного общества «Таиф».

3) Еще одна причина уменьшения количества рассмотренных жалоб по камеральным налоговым проверкам связана с уменьшением жалоб, поданных только по основаниям применения обстоятельств, смягчающих ответственность.

Так, за 9 месяцев 2020 года рассмотрено 11 жалоб данной категории споров, что на 44 жалобы или 80% меньше, чем за аналогичный период 2019 года (55 ед.).

Указанное снижение удалось достигнуть благодаря проведенной в 2019 году работе по информированию налогоплательщиков о возможности заявления ходатайств об уменьшении налоговых санкций не только на стадии рассмотрения жалоб, но и на стадии рассмотрения возражений, поданных на акты налоговых проверок, до есть фактически до вынесения решения налогового органа.

4) Также на общее снижение жалоб по камеральным налоговым проверкам повлияла ситуация с новой коронавирусной инфекцией. 
Так, согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики» был принят ряд мер по продлению и приостановлению сроков проведения налоговых проверок, а также сроков представления документов по требованиям налогового органа, в том числе, направленным в ходе проведения камеральной налоговой проверки.

Меры, принятые Правительством Российской Федерации в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением COVID-19, повлияли также на снижение количества жалоб по выездным налоговым проверкам – на 24 ед., по статье 101.4 Кодекса – на 9 ед., вынесение решений по которым во 2 квартале 2020 года было приостановлено. 

 Также указанные меры повлияли на снижение количества рассмотренных жалоб, поданных на иные ненормативные акты налоговых органов, действия или бездействие должностных лиц налоговых органов округа.

Так, Управлением за 9 месяцев 2020 года была рассмотрена 91 жалоба на иные ненормативные акты налоговых органов, действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов, что на 18 ед. или 16,5% меньше чем за 9 месяцев 2019 года (109 ед.).

Эффективность налогового администрирования отражают также показатели удовлетворения жалоб.

За отчетный период Управлением достигнуто снижение количества и сумм удовлетворенных требований по жалобам налогоплательщиков.
Так, количество удовлетворенных жалоб уменьшилось на 183 ед. или 70% и составило 79 ед. (9 месяцев 2019 года – 262 ед.).

Уровень удовлетворения жалоб за отчетный период 2020 года составил 41%, что на 24 процентных пункта меньше аналогичного показателя 2019 года (65%).

Всего за 9 месяцев 2020 года налогоплательщиками было оспорено решений налоговых органов округа на общую сумму 2 960 млн. рублей. За аналогичный период прошлого года – на 333 млн. рублей меньше (2 627 рублей). 
Размер сумм удовлетворенных требований налогоплательщиков составил 328 млн. руб., что на 169 млн. руб. меньше, чем за 9 месяцев 2019 года (497 млн. руб.).
Уровень удовлетворения сумм оспариваемых требований составил 11%, что на 8 процентных пункта меньше чем за аналогичный период прошлого года (19%). 
Таким образом, при увеличении суммы оспариваемых требований, значительно уменьшилась сумма и процент удовлетворенных требований, что говорит о повышении эффективности налогового администрирования в текущем году. 

Далее, я хотел бы перейти ко второй части доклада и сообщить о введении с 01 июля 2020 года нового порядка направления жалоб по телекоммуникационным каналам связи.
Так, Приказом ФНС России от 20.12.2019 № ММВ-7-9/645@ были утверждены форма жалобы (апелляционной жалобы) и порядок ее заполнения, а также форматы и порядок представления жалобы (апелляционной жалобы) и направления решений (извещения) по ним в электронной форме.
Хочу обратить внимание на то, что подать жалобу в налоговый орган в электронном виде, в том числе через Интернет, стало возможным после принятия Федерального закона от 01.05.2016 № 130-ФЗ, которым были внесены изменения в пункт 1 статьи 139.2 Налогового кодекса Российской Федерации, регламентирующего форму и содержание жалобы в налоговый орган.
Данным федеральным законом, помимо обычного письменного обращения, было предусмотрено 2 новые формы подачи жалобы: в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика.
На сегодняшний день это оптимальный способ оспаривания решений налоговых органов или действий (бездействия) их должностных лиц, который становится все более распространенным в связи с его удобством и оперативностью.

Запущенный 1 мая 2020 года пилотный проект успешно прошел тестирование в Москве, Санкт-Петербурге, Волгоградской и Нижегородской областях, Республике Алтай.
Чем же так удобен для налогоплательщиков указанный порядок подачи жалоб.

Во-первых, исключается риск того что ваша жалоба будет оставлена без рассмотрения по причине не соблюдения порядка подачи жалобы.

Во-вторых, вам не нужно думать, как оформить и что необходимо отразить в жалобе, так как форма жалобы содержит все необходимые для ее рассмотрения реквизиты.

В третьих, отсутствует необходимость подачи или дублирования жалобы в письменном виде по почте.

В четвертых, вам не нужно ждать и получать решение по жалобе по почте, так как решение по жалобе, поданной в указанном формате, направляется заявителю в течение 3-х рабочих дней после его вынесения также по ТКС. 
Управление рекомендует подавать жалобы в налоговые органы в электронном виде.

Спасибо за внимание, готов ответить на Ваши вопросы.
