Вопросы членов Общественного Совета
Проблематика к вопросу «Актуальные вопросы введения Единого налогового счета»
Вопрос: До перехода на систему ЕНС учет расчетов с бюджетом был прозрачным и доступным. Бухгалтера имели возможность оперативно сверяться с налоговой службой путем подачи электронных запросов на предоставление акта сверки (через СБИС, Контур) без посещения налоговой. На текущий момент электронные запросы на предоставление актов сверки обрабатываются некорректно. У некоторых предприятий заявки висят в обработке без движения, по тем предприятиям, по которым получены акты сверки, расшифровок в разрезе налогов (КБК) нет. 
Ответ:
В связи с изменениями в Налоговый кодекс Российской Федерации (далее – НК РФ), внесенными Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ, с 01.01.2023 утратил силу пункт 1 подпункта 11 статьи 32 НК РФ в части установления обязанности налоговых органов осуществлять по заявлению налогоплательщика или налогового агента совместную сверку расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам. 
Вместе с тем, налогоплательщик имеет право в соответствии с пунктом 1 подпункта 5.1 статьи 21 НК РФ на осуществление сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо сумм денежных средств, перечисленных не в качестве единого налогового платежа, а также на получение акта такой сверки.
В связи с внедрением института Единого налогового счета в течение переходного периода ведутся доработки процессов формирования акта сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо сумм денежных средств, перечисленных не в качестве единого налогового платежа, в связи с чем временно приостановлено формирование актов сверки.
Завершение всех работ планируется в ближайшее время. 
В настоящее время в целях уточнения состояния расчетов налогоплательщик может направить по телекоммуникационным каналам связи через операторов электронного документооборота или через личный кабинет следующие запросы: 
-  запрос справки о сальдо ЕНС;
-  запрос справки об исполнении обязанностей.

Вопрос: В личном кабинете налогоплательщика раздел «ЕНС» не работает. Возможность сверить состояние расчетов с бюджетом через личный кабинет отсутствует. Учитывая постоянную необходимость предоставлять в разные инстанции справки «Об отсутствии задолженности перед бюджетом» (при оформлении кредитов, получения субсидий и прочее) автоматический сервис сверки расчетов с бюджетом в разрезе налогов крайне необходим. Сейчас есть возможность свериться в ручном режиме, но для этого нужно ехать в налоговую, что крайне неудобно, либо получить в электронном виде справку на остатках на ЕНС, но в связи с отсутствием расшифровки этой суммы, данная справка не информативна.
Ответ:
 В целях уточнения состояния ЕНС налогоплательщикам доступен следующий функционал: 
-  запрос справки о сальдо ЕНС;
-  запрос справки об исполнении обязанностей.
[bookmark: situations]Направить запросы через личный кабинет можно в разделе «Жизненные ситуации» в подразделе «Запросить справки и другие документы» выбрав вид требуемой справки.

Вопрос: Когда планируется наладить работу сервиса по сверке расчетов через личный кабинет или через специализированные программы по сдаче отчетности в рабочем автоматическом режиме (как было до 2023 года)? 
Ответ: В настоящее время ведутся доработки процессов формирования акта сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо сумм денежных средств, перечисленных не в качестве единого налогового платежа, в связи с чем временно приостановлено формирование актов сверки. Завершение всех работ планируется в ближайшее время. 
В целях уточнения состояния расчетов налогоплательщик может направить по телекоммуникационным каналам связи через операторов электронного документооборота или через личный кабинет следующие запросы: 
-  запрос справки о сальдо ЕНС;
-  запрос справки об исполнении обязанностей.

Вопрос: Будут ли остатки переплат в бюджет, зафиксированные на конец 2022 года перенесены как входящее сальдо ЕНС на 01.01.2023, увидим ли мы эти суммы в актах сверки?
Ответ: В соответствии с п. 5, 5.1, 6 ст. 4 Федерального закона от 14.07.2022 № 263-ФЗ положительное сальдо, сформированное по состоянию на 01.01.2023, в отношении налогов и страховых взносов, предполагающих на протяжение года уплату авансовых платежей, не формируют положительное сальдо единого налогового счета и считаются зачтенными в счет предстоящих платежей до представления в 2023 году соответствующих деклараций за 2022 год.
Вопрос: У предприятия открыто несколько обособленных подразделений и до 2023 НДФЛ перечислялся с разных КПП. После перехода на ЕНС нужно ли делить платежные поручения по НДФЛ на КПП. Для предприятия с несколькими обособленными подразделениями открывается общий ЕНС или каждое в отдельности?
[bookmark: _GoBack]Ответ: Отдельные карточки налоговых (неналоговых) обязательств налогоплательщика ведутся в налоговом органе по месту постановки на учет головной организации (крупнейшего налогоплательщика). Единый налоговый платеж подлежит учету в налоговом органе по месту постановки на учет головной организации (крупнейшего налогоплательщика). 
Распределение положительного сальдо единого налогового счета производится на основании Уведомлений об исчисленных суммах налогов (страховых взносов), представляемое в налоговый орган по месту постановки на учет головной организации (крупнейшего налогоплательщика), в котором необходимо, в том числе, указать ОКТМО и КПП плательщика.


