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Итоги работы за 2018 год

1. Профилактика и противодействие коррупционным и иным правонарушениям
Во исполнение требований действующего законодательства о противодействии коррупции, в частности Федеральных законов от 27.07.2004 № 79-ФЗ
 «О государственной гражданской службе», от 25.12.2008 № 273 – ФЗ
 «О противодействии коррупции», от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указов Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378  «О национальном плане по противодействию коррупции на 2018 – 2020 годы», от 18.05.2009 № 559 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению», от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
За 2018 год отделом безопасности осуществлён ряд мероприятий, направленных на профилактику и противодействие коррупционных и иных правонарушений, устранение причин и условий, способствующих проявлению коррупции, обеспечение безопасности работников, стабильной и устойчивой работы налоговых органов г. Севастополя. 
В целях повышения эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов, обеспечения соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в 2018 году разработан и утвержден Приказом УФНС России по г. Севастополю от 29.08.2018 №01-04/124@ План противодействия коррупции Управления Федеральной налоговой службы по 
г. Севастополю на 2018-2020 годы. 
Одним из направлений противодействия коррупции является работа комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссий), деятельность которых регламентирована Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов».
В отчётный период состоялось 38 заседаний Комиссий на которых рассмотрены материалы в отношении 156 гражданских служащих.
Наибольшее количество вопросов касалось предоставления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера – 133.
Также на заседании Комиссий были рассмотрены уведомления 16 служащих о возникновении или возможном возникновении у них конфликта интересов.
В ходе работы Комиссиями выявлено 16 нарушений, касающихся предоставления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В ходе реализации норм Указа Президента РФ от 21.09.2009 № 1065                       «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» (далее – Указ), в первом полугодии в Управлении и Инспекциях проведено 18 проверок, в результате  13 гражданских служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.
По результатам указанных проверок фактов коррупции не установлено. 
Увольнений государственных служащих в связи с утратой доверия по вопросам коррупционной направленности, в отчётном периоде году не было.
Материалы в правоохранительные органы в отношении государственных служащих, допустивших коррупционные или иные правонарушения, не передавались.
Руководствуясь требованиями Методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по проведению анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (письмо Минтруда России от 21.12.2017 № 18-0/10/П-8745) отделом безопасности осуществлён приём и проведён анализ представленных работниками, замещающими должности государственной гражданской службы в Управлении Федеральной налоговой службы по г. Севастополю (далее - Управление), а также начальниками и заместителями начальников ИФНС России по районам г. Севастополя и Межрайонной ИФНС России № 1 по г. Севастополю (далее – ИФНС) Справок сведений, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка) за отчётный 2017 год.
В частности:
- количество государственный служащих, предоставивших Справки – 137 (128 – Управление, 9 – ИФНС);
- количество предоставленных Справок, учитывая супруга (супругу) и несовершеннолетних детей – 283.
Основной целью анализа Справок являлась профилактика правонарушений коррупционной направленности, а также выявления ошибок при их заполнении.
Все предоставленные Справки проанализированы. 
Данные о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год, содержащиеся в Справках внесены сотрудниками отдела безопасности в базу данных программного продукта «АИС Кадры» ДКС, в раздел «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» модуля «Доходы и имущество».

В рамках возложенных полномочий отделом безопасности осуществляются мероприятия проверочного характера, направленные на выявление предпосылок к возникновению конфликта интересов, и достоверности сведений, предоставляемых кандидатами для назначения на должности государственной гражданской службы.
В отчётный период через Информационный центр УМВД России по
г. Севастополю осуществлена специальная проверка 60 кандидатов на замещение должностей государственных служащих;
- рассмотрены документы и проведено согласование 66 кандидатов, претендующих на замещение должностей государственных служащих в налоговых органах города Севастополя (ИФНС), из которых 10 не были согласованы по причине предоставлением в Справках неполных или не достоверных сведений.
В отчётный период в налоговых органах города Севастополя было проведено 46 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, среди которых доведение под роспись государственным служащим требований нормативных, распорядительных и методических документов по вопросам противодействия коррупции.    
Проведена дактилоскопическая регистрации 64 сотрудников, принятых на государственную службу.
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