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С П Р А В К А
о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией
в Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Ингушетия
в декабре 2016 года

В Управление Федеральной налоговой службы Республике Ингушетия (далее – Управление) в декабре 2016 года поступило на рассмотрение 7 обращений граждан. Все  поступившие обращение  направлены посредством сервиса «Личный кабинет налогоплательщика  физического лица».
Все поступившие в Управление обращения граждан зарегистрированы в срок, установленный п.2 ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», поставлены Управлением на контроль. Наибольшее количество обращений  в декабре составили обращения во вопросам начисления и уплаты транспортного налога.
Заявители просили дать разъяснения по объектам недвижимого имущества.
Граждане обращались по вопросам возврата ошибочно перечисленного транспортного налога, перерасчета  сумм по земельному налогу. 
Запросов о предоставлении информации о деятельности ФНС России в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в Управление не поступало.
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