В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.03.2017 № 96 прошу Вашего разрешения о размещении на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru) информации о гражданских служащих (гражданах), исключенных из кадрового резерва ИФНС России по г. Усинску Республики Коми: 
ИФНС России по г. Усинску Республики Коми направляет информацию о гражданских служащих (гражданах), исключенных из кадрового резерва инспекции:
- Габайдулина Наталия Владимировна, главный государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 3, связи с назначением на должность государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которых гражданский служащий включен в кадровый резерв (приказ Инспекции от 05.12.2022 № 01-1-04/136);

- Симорот Алия Наилевна, старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 3, связи с назначением на должность государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которых гражданский служащий включен в кадровый резерв (приказ Инспекции от 05.12.2022 № 01-1-04/136);
- Сычева Елена Владимировна, главный специалист-эксперт отдела общего обеспечения, связи с непрерывным пребыванием в кадровом резерве более трех лет исключить из резерва с 12.12.2022 (приказ Инспекции от 05.12.2022 № 01-1-04/136).
