Исключение кандидатов из списка кадрового резерва 

Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми

24.01.2024
В соответствии с приказом УФНС России по Республике Коми от 26.12.2023 № 01-04/194 «Об исключении кандидатов из списка кадрового резерва Управления Федеральной налоговой службы по Республике Коми и утверждении уточненного списка кадрового резерва»:
1. Исключить из Списка кадрового резерва УФНС России по Республике Коми в связи с увольнением с государственной гражданской службы:

- Борисову Наталью Анатольевну;

- Тригубец Елену Михайловну;

- Илатовскую Ксению Олеговну;

- Михайлову Галину Анатольевну;

- Гаджимирзоеву Саиду Сережовну;

- Засорина Евгения Александровича;

- Культинову Олесю Александровну;

- Буланову Марию Александровну;

- Гадицкую Наталью Владимировну;

- Даниленкову Дарью Сергеевну;

- Дерябину Яну Фазиевну;

- Кахриманову Светлану Абдукеримовну;

- Кашигину Наталию Олеговну;

- Колбину Анастасию Валерьевну;

- Смолеву Марину Михайловну;

- Соловьеву Эвелину Романовну;

- Евсюкову Наталью Николаевну;

- Лембак Наталью Александровну;

- Никитину Марию Сергеевну;

- Стеганцову Татьяну Сергеевну;

- Тарасюк Снежану Яновну;

- Бобкову Людмилу Владимировну;

- Олесову Наталью Валерьевну;

- Игнатову Анастасию Валентиновну;

- Игушеву Ольгу Михайловну;

- Кикееву Полину Александровну;

- Морозову Ольгу Семеновну;

- Порсюрова Дмитрия Михайловича;

- Егорову Татьяну Николаевну;

- Мишечкину Наталью Владимировну;

- Фомину Анну Николаевну;

- Ушакову Анну Григорьевну;

- Нифонтову Светлану Владимировну;

- Трегуб Ирину Борисовну;

- Филимошину Татьяну Николаевну;

- Брижань Павла Александровича.
1. Исключить из Списка кадрового резерва УФНС России по Республике Коми специалистов, непрерывно пребывающих в кадровом резерве более трех лет: 

· Балину Карину Олеговну, старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1 УФНС России по Республике Коми;

· Дворникову Татьяну Николаевну, главного государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Бутыленкову Викторию Анатольевну, главного государственного налогового инспектора отдела регистрации и учета налогоплательщиков № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Затрутину Ольгу Валерьевну, старшего государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Иванову Оксану Владимировну, главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Логинову Кристину Игоревну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Осипову Марию Ивановну, главного государственного налогового инспектора отдела регистрации и учета налогоплательщиков № 2 УФНС России по Республике Коми;

· Тригубец Ирину Михайловну, старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок № 1 УФНС России по Республике Коми;

· Трофимову Елену Николаевну, заместителя начальника аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Черных Диану Ивановну, старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1 УФНС России по Республике Коми;

· Власову Наталью Вадимовну, главного специалиста-эксперта правового отдела № 1 УФНС России по Республике Коми;

· Гамрецкую Ольгу Юрьевну, главного государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок № 1 УФНС России по Республике Коми;

· Елькину Юлию Анатольевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Жадову Ольгу Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Жулидову Светлану Анатольевну, главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Кабакову Ольгу Анатольевну, заместителя начальника отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Карпову Ольгу Ивановну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля ОП УФНС России по Республике Коми в с. Выльгорт;

· Кетову Анастасию Александровну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Кетову Ирину Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Косныреву Яну Константиновну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Курдину Наталью Валентиновну, главного государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Лазаревскую Наталью Владимировну, главного специалиста-эксперта правового отдела № 2;

· Марущак Арину Валерьевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Матвееву Татьяну Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Минина Виктора Николаевича, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 3 ОП УФНС России по Республике Коми в с. Выльгорт;

· Неневу Дарью Александровну, государственного налогового инспектора отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества ОП УФНС России по Республике Коми в с. Выльгорт;

· Носкову Анжелу Николаевну, заместителя начальника отдела камерального контроля НДС № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Носкову Дарью Николаевну, заместителя начальника отдела камерального контроля НДС № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Симирняк Кирилла Евгеньевича;

· Москвину Дину Викторовну;

· Осипову Ирину Анатольевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 3 ОП УФНС России по Республике Коми в с. Выльгорт;

· Паршукову Надежду Васильевну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Пушкарь Ольгу Викторовну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Рубцову Марию Ивановну, заместителя начальника отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Смирнову Юлию Александровну, заместителя начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Тамазанову Марину Валентиновну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Филиппова Ярослава Ивановича, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Чернову Ирину Леонидовну, старшего государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Шестакову Марию Геннадьевну, главного государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Щиголеву Елену Кимовну, заместителя начальника отдела камерального контроля НДС № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Вильбергер Роберта Александровича;

· Жеребцову Наталию Феликсовну, государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Кузнецову Анну Евгеньевну, государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Модянову Екатерину Николаевну, заместителя начальника отдела кадров ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Пыстину Лилиту Владимировну, главного специалиста-эксперта отдела кадров ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Ткач Юлию Андреевну, государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Бакаеву Лидию Николаевну;

· Бересневу Елену Васильевну, старшего государственного налогового инспектора аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Гарипову Надежду Саетзяновну;

· Косоурову Ирину Игоревну;

· Алексееву Юлию Сергеевну, начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 4 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Бадину Веру Николаевну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Беломестнову Юлию Николаевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Белоусову Людмилу Николаевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 4 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Беляеву Аллу Николаевну, главного государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Беспалову Марину Николаевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Благову Ольгу Борисовну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов №2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Благодатских Марину Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Богунову Ольгу Николаевну, государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Бойко Светлану Ивановну, главного государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Бондаренко Ирину Васильевну, государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Ванеева Алексея Владимировича, главного государственного налогового инспектора отдела оперативного контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Ванееву Екатерину Александровну, главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Вельгуш Светлану Сергеевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Веселову Ольгу Юрьевну, заместителя начальника аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Викторова Олега Николаевича, старшего государственного налогового инспектора отдела оперативного контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Волкову Людмилу Витальевну, старшего государственного налогового инспектора правового отдела № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Волуйко Ирину Михайловну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Вячеславову Светлану Васильевну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Гаврикову Ирину Владимировну, начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Галай Ольгу Юрьевну, заместителя начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 4 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Гамидову Елену Вячеславовну, главного государственного налогового инспектора аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Гребёнкину Екатерину Сергеевну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Дзюину Екатерину Александровну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Дмитренко Владу Владимировну, государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Ефремову Валерию Александровну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 4 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Ерпулеву Елену Романовну, старшего государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Жукову Анастасию Ивановну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 4 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Иванову Зою Александровну, главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Иващенко Анастасию Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Князеву Анну Алексеевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов №2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Кокоченко Екатерину Александровну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Кононович Людмилу Леонидовну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 4 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Коринецкую Татьяну Ивановну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Корневу Татьяну Викторовну, главного государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Куличенко Елену Александровну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Купор Татьяну Викторовну, заместителя начальника контрольно-аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Куцеву Наталью Михайловну, заместителя начальника отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Лазицкую Ольгу Евгеньевну, старшего государственного налогового инспектора аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Ларионову Валентину Павловну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Лобикову Марию Владимировну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Малышеву Александру Васильевну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Марченко Елену Борисовну, старшего государственного налогового инспектора правового отдела № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Мелехину Нелю Владимировну, старшего государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Меркулову Юлию Олеговну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Милютину Викторию Алексеевну, заместителя начальника отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Миронову Алёну Олеговну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Михалеву Марину Владимировну, государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Моргунову Диану Александровну, государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Мочалову Ирину Владимировну, государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Найденко Илону Михайловну, главного государственного налогового инспектора аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Никитину Светлану Викторовну, заместителя начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Новинскую Ольгу Владимировну, старшего государственного налогового инспектора правового отдела № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Нуждину Елену Николаевну, старшего государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Опарину Татьяну Николаевну, главного государственного налогового инспектора правового отдела № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Остапову Марию Николаевну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 4 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Павлову Елену Леонидовну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Палкину Агриппину Валентиновну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Петухову Ольгу Николаевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 4 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Погребную Татьяну Анатольевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Потапову Елену Владимировну, старшего государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Потяркину Марию Андреевну, старшего государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Пронишеву Елену Владимировну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Проскурякову Евгению Васильевну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Пуйшене Елену Юрьевну, старшего государственного налогового инспектора правового отдел № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Сашину Надежду Викторовну, государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Силину Елену Николаевну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Смирнову Нэлли Борисовну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Сухареву Елену Сергеевну, главного государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Тагаеву Алтынай Алтымышевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Тарелко Юлию Владимировну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Ушакову Ольгу Евгеньевну, главного специалиста-эксперта отдела информационной безопасности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Фатхуллину Ольгу Александровну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Фрадынскую Елену Андреевну, ведущего специалиста-эксперта общего отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Хмурову Татьяну Федоровну, заместителя начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Цыгляеву Татьяну Леонидовну, ведущего специалиста-эксперта аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Цынгину Полину Сергеевну, старшего государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Чежину Ольгу Владимировну, ведущего специалиста-эксперта правового отдела № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Шабовта Ольгу Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Шель Яну Николаевну, старшего государственного налогового инспектора правовго отдел № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Шетела Наталью Николаевну, старшего государственного налогового инспектора камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Штобе Кристину Игоревну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Ухте;

· Бельдей Анну Андреевну, государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Вирячеву Татьяну Ивановну;

· Дубову Людмилу Александровну, государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Зинченко Юлию Викторовну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Коробицыну Елену Александровну;

· Костюк Елену Николаевну, ведущего специалиста-эксперта отдела регистрации и учета налогоплательщиков № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Латышеву Ирину Васильевну, главного специалиста-эксперта отдела информационной безопасности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Логинову Екатерину Анатольевну, государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Макарова Алексея Анатольевича, старшего государственного налогового инспектора отдела оперативного контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Матечук Наталью Викторовну, главного специалиста-эксперта общего отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Мишину Светлану Егоровну;

· Палеву Диану Викторовну, государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Пестрикову Ольгу Васильевну;

· Пушторскую Светлану Владимировну;

· Сверчкова Дмитрия Николаевича, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Свивальневу Ирину Александровну, государственного налогового инспектора отдела камерального контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Соколину Надежду Сергеевну, ведущего специалиста-эксперта отдела регистрации и учета налогоплательщиков № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Сурмину Татьяну Николаевну, главного специалиста-эксперта общего отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Третьякову Елену Георгиевну;

· Трущелеву Инну Ивановну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Усачеву Елену Сергеевну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Шапошникову Дину Георгиевну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Шиленкову Ирину Николаевну, старшего государственного налогового инспектора отдела оперативного контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Печоре;

· Андрушкевич Наталью Александровну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Бугримову Ольгу Витальевну, главного специалиста-эксперта финансового отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Денисову Ирину Николаевну;

· Евграфову Наталью Александровну, государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Королеву Алену Анатольевну, главного специалиста-эксперта отдела кадров ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Новинскую Галину Михайловну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 4;

· Платика Жанну Викторовну, главного специалиста-эксперта финансового отдела ОП УФНС России по Республике Коми в  г. Сыктывкаре № 1;

· Попову Елену Александровну, ведущего специалиста-эксперта отдела регистрации и учета налогоплательщиков № 1 УФНС России по Республике Коми;

· Терентьеву Арину Александровну, главного специалиста-эксперта отдела кадров ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Чукалину Ольгу Алексеевну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Васильеву Ксению Михайловну, главного государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Волкову Элину Алексеевну, главного государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Вязова Василия Александровича, старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Габову Елену Николаевну, главного государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Гобанову Татьяну Аркадьевну, главного специалиста-эксперта общего отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Гурих Александру Леонидовну, главного государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Дербак Галину Ивановну, государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Егорову Ирину Анатольевну, главного государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Ермакову Александру Николаевну, старшего государственного налогового инспектора отдела   урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Звереву Татьяну Васильевну, государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Кляпышеву Юлию Валериевну, главного государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Козлову Ирину Ивановну, главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Козлову Ксению Борисовну, старшего государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Кошелеву Викторию Ивановну, главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Кузиванову Татьяну Ивановну, заместителя начальника отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Купченко Ирину Сергеевну, главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Лен Татьяну Алексеевну, главного государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Лихацкую Полину Александровну, заместителя начальника отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

· Маклакову Татьяну Андреевну;

· Наумову Нину Ивановну, государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Нерода Анастасию Сергеевну, старшего государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Одинцову Светлану Васильевну, главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Пинягину Анастасию Андреевну, старшего государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Попову Христину Анатольевну, старшего государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Пувкоеву Марию Александровну, старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Радченко Олесю Александровну, государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Рубан Любовь Григорьевну, заместителя начальника отдела урегулирования задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Саттарову Елену Ярославону, главного государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Светлову Ольгу Анатольевну, заместителя начальника отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Смирнову Наталью Владимировну, заместителя начальника отдела урегулирования задолженности физических лиц ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Старцеву Екатерину Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Устьянову Ольгу Сергеевну, главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

· Чередникову Татьяну Александровну, заместителя начальника отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Разживину Романну Емельяновну;

· Высоких Максима Васильевича;

· Фарутину Ирину Анатольевну;

· Южакову Татьяну Валерьевну, старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Драган Юлию Федоровну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Усинске;

· Кашапову Равилю Султановну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля специальных налоговых режимов № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Усинске;

· Кошкина Андрея Сергеевича;

· Буркадт Наталью Владимировну;

· Делову Анастасию Александровну, главного государственного налогового инспектора отдела проектного управления долгом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Можегову Ольгу Леонидовну;

· Пакулину Надежду Федоровну, главного государственного налогового инспектора аналитического отдела ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Померанцеву Елену Леонидовну, главного государственного налогового инспектора правового отдела № 1;

· Баталову Янину Александровну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Белоусову Екатерину Игоревну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Боринскую Ольгу Сергеевну, старшего государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Борман Ольгу Александровну, старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

· Воложанинова Алексея Владимировича, старшего государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Галат Олесю Васильевну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2; 

· Гнесько Ирину Анатольевну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг№ 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Забоеву Елену Анатольевну, старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

· Забоеву Надежду Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Загайнову Ольгу Анатольевну, главного государственного налогового инспектора отдела оказания государственных услуг № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Казакову Елену Вячеславовну, главного государственного налогового инспектора отдела регистрации и учета налогоплательщиков № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Кононову Светлану Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Косинскую Анастасию Сергеевну, государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Кузиванова Константина Геннадьевича, старшего государственного налогового инспектора отдела оперативного контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Куликову Ольгу Олеговну, главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

· Курдина Ивана Валентиновича, старшего государственного налогового инспектора отдела оперативного контроля ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Оропай Оксану Валерьевну, заместителя начальника отдела оказания государственных услуг № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Пешкину Ирину Анатольевну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Рубцову Екатерину Михайловну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля НДС № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Степичеву Оксану Владимировну, старшего государственного налогового инспектора правового отдела № 1;

· Стрелецкую Наталью Васильевну, заместителя начальника отдела предпроверочного анализа и планирования выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Хабибрахманову Ольгу Равхатовну, заместителя начальника отдела проектного управления долгом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 3;

· Чирухину Наталью Юрьевну, начальника отдела оказания государственных услуг № 2 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Шагаеву Наталью Владимировну, старшего государственного налогового инспектора отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества ОП УФНС России по Республике Коми в с. Выльгорт;

· Волкову Элину Алексеевну, старшего государственного налогового инспектора отдела проектного взыскания задолженности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Усинске;

· Ильину Ольгу Георгиевну, ведущий специалист-эксперт отдела кадров ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 1;

· Мамонтову Татьяну Александровну, главный специалист-эксперт отдела информационной безопасности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Петрову Светлану Владимировну, главный специалист-эксперт отдела информационной безопасности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Мышаеву Марию Владимировну, главного государственного налогового инспектора отдела выездных налоговых проверок № 1 ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2;

· Валееву Ольгу Геннадьевну, главный специалист-эксперт отдела информационной безопасности ОП УФНС России по Республике Коми в г. Воркуте;

· Ярапову Татьяну Михайловну, ведущего специалист-эксперт отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом ОП УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре № 2. 
