Изменения законодательства о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

Управление Федеральной налоговой службы по Республике Марий Эл в связи с вступлением в силу положений Федерального закона от 30.03.2015 №67-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения достоверности сведений, представляемых при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», Федерального закона от 29.06.2015 №209-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части введения возможности использования юридическими лицами типовых уставов», Федерального закона от 29.12.2015 №391-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 31.01.2016 №7-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» информирует о следующих изменениях законодательства о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
    С 29 декабря 2015 года государственная регистрация юридического лица при создании (кроме государственной регистрации юридического лица, создаваемого путем реорганизации), государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя осуществляются в срок не более чем три рабочих дня со дня представления в регистрирующий орган необходимых для государственной регистрации документов.
    С 29 декабря 2015 года юридическим лицам предоставлено право действовать на основании типового устава, утвержденного уполномоченным государственным органом. Сведения о том, что юридическое лицо действует на основании типового устава, утвержденного уполномоченным государственным органом, указываются в едином государственном реестре юридических лиц (далее – ЕГРЮЛ). Типовой устав, утвержденный уполномоченным государственным органом, не содержит сведений о наименовании, фирменном наименовании, месте нахождения и размере уставного капитала юридического лица. Такие сведения указываются в ЕГРЮЛ.
    С 29 декабря 2015 года место нахождения юридического лица определяется по месту его государственной регистрации путем указания наименования населенного пункта (муниципального образования). Кроме того, усложняется порядок смены адреса юридического лица. В ЕГРЮЛ теперь должны содержаться сведения и о принятом юридическим лицом решении об изменении своего места нахождения. В  течение трех рабочих дней после дня принятия такого решения необходимо подать в регистрирующий орган заявление о внесении в ЕГРЮЛ соответствующих сведений с приложением указанного решения. При этом документы для государственной регистрации изменения места нахождения юридического лица не могут быть представлены в регистрирующий орган до истечения двадцати дней с момента внесения в ЕГРЮЛ сведений о том, что юридическим лицом принято решение об изменении адреса юридического лица, при котором изменяется место нахождения юридического лица. Предусматривается, что государственная регистрация изменения места нахождения юридического лица осуществляется регистрирующим органом по новому месту нахождения юридического лица.
    С 1 января 2016 года вводится нотариальное удостоверение некоторых сделок, направленных на отчуждение доли или части доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью (далее – общество).
    В связи с этим после 1 января 2016 года:
    - заявление участника о выходе из общества должно быть нотариально удостоверено по установленным правилам;
    - заявление для внесения в ЕГРЮЛ изменений, касающихся перехода доли или части доли в уставном капитале общества на основании сделки, подлежащей обязательному нотариальному удостоверению (за исключением случаев нотариального удостоверения заявления участника общества о выходе из общества), подписывается нотариусом, удостоверившим соответствующую сделку (договор);
    - заявление для внесения в ЕГРЮЛ изменений, касающихся перехода доли в связи с выходом участника из общества, подписывается лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени общества, и прилагается нотариально заверенное заявление участника о его выходе из общества.
    С 15 января 2016 года доля (часть доли) в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью теперь переходит к ее приобретателю с момента внесения соответствующей записи в ЕГРЮЛ, за исключением случаев перехода доли или части доли в уставном капитале общества к обществу.
    С 1 января 2016 года расширяется перечень оснований для отказа в государственной регистрации юридического лица, а также устанавливается возможность приостановления государственной регистрации (за исключением государственной регистрации при создании). Закрепляются положения о проверке достоверности данных, включаемых (включенных) в ЕГРЮЛ, в случае возникновения у регистрирующего органа обоснованных сомнений в их достоверности. Устанавливается возможность внесения регистрирующим органом записи в ЕГРЮЛ о недостоверности содержащихся в нем сведений о юридическом лице, в случае установления соответствующего факта в результате проведения проверки достоверности представленных юридическим лицом сведений. Государственная регистрация не может быть осуществлена в случае установления недостоверности сведений, включаемых в ЕГРЮЛ.
    Определен порядок выхода из состава учредителей (участников) некоммерческих корпораций, учредителей фондов и автономных некоммерческих организаций. С 31 января 2016 года для внесения в ЕГРЮЛ изменений, касающихся сведений об учредителях (участниках) некоммерческих корпораций, учредителях фондов и автономных некоммерческих организаций, лицо, выходящее из состава учредителей и (или) участников указанных юридических лиц, представляет в регистрирующий орган заявление о внесении изменений в ЕГРЮЛ.
    Кроме того, с 09.02.2016 вступают в силу изменения, вносимые в Порядок направления в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, крестьянских (фермерских) хозяйств и физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая единый портал государственных и муниципальных услуг, утвержденный приказом ФНС России от 12 августа 2011 г. N ЯК-7-6/489@».
Приказом ФНС России от 24.12.2015 N ММВ-7-14/599@ установлены требования к оформлению электронных документов, направляемых в регистрирующий орган. Электронные документы, которыми при регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей обмениваются заявители и нотариусы с налоговыми органами, должны подписываться усиленной квалифицированной электронной подписью.
    
