СПРАВКА
о работе с обращениями граждан и юридических лиц в Управлении Федеральной налоговой службы России по Республике Северная Осетия -Алания
В Управлении Федеральной налоговой службы России по РСО-А (далее - Управление) в 4 квартале 2014 года поступило на рассмотрение 38 обращений (заявления, предложения, жалобы), из них раньше срока исполнено 28 обращений. Осталось на исполнении на 1 число следующего квартала 10 обращений.

В целях улучшения качества работы с обращениями граждан общим отделом Управления постоянно осуществляется мониторинг обращений, направленных с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», как в Управлении, так и в подведомственных территориальных налоговых органах. Еженедельно обрабатывается статистика обращений для сервиса «Состояние рассмотрения жалоб».

Преобладающей темой обращений стали вопросы, связанные с исчислением и уплатой налога на доходы физических лиц и получения налогового вычета -5 обращений (15,2% от общего числа обращений граждан).

Также актуальными у налогоплательщиков остаются вопросы, касающиеся налога на имущество – 4 обращения (10,5% от общего числа обращений граждан), земельного налога, заявления поступили от  3 человек (7,9% от общего числа обращений граждан), транспортного налога – 3 обращения (7,9% от общего числа обращений граждан).

При этом около половины заявлений касаются вопросов некорректных или неверных данных в налоговом уведомлении.

Постоянной темой обращений, поступивших от граждан в отчетном периоде стали обращения решений государственных органов и должностных лиц. Так в 4 квартале 2014 года обратились 9 заявителей (23,6% от общего числа обращений граждан), с обращениями по данной тематике.

Продолжают поступать обращения граждан по вопросам уклонения от налогообложения, с просьбой о проведении выездных налоговых проверок для выявления фактов сокрытия доходов. Потупило 3 обращения от граждан, что 7,9% от общего числа обращений граждан.

Интересуют налогоплательщиков вопросы, связанные с причинами возникновения задолженности по налогам и сборам. В указанном периоде в Управление поступило 4 обращения (10,5%) по данному вопросу.

Отдельные обращения граждан, поступившие в Управление Федеральной налоговой службы России по РСО-Алания в отчетном периоде, касались обработки  персональных данных, содержащихся в обращении, организации работы с налогоплательщиками, пользования информационными ресурсами, налогообложения малого бизнеса, применении ККТ, получения и отказа от ИНН и др. 
