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СПРАВКА
о работе с обращениями граждан и заявлениями в Управлении ФНС России по РСО-Алания за 1 квартал 2016 года
1. Информация о количестве и тематике поступивших обращений граждан
В Управление ФНС России по РСО-Алания за 1 квартал 2016 года поступило на рассмотрение 42 обращений граждан, в том числе 7  интернет-обращений. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года количество обращений увеличилось на 40% . Количество интернет-обращений по сравнению с аналогичным периодом 2015 года уменьшилось на 59 % (в 1 квартале2015 года поступило 17 интернет-обращений).
Обращения граждан, направленные на рассмотрение в налоговые органы республики в обязательном порядке ставятся на контроль и считаются исполненными только при направлении ответа заявителю по существу поставленных вопросов.

По вопросам налогообложения доходов и имущества физических за 2015 год поступило 48 обращений и за 1 квартал 2016 года -14 обращений.
Из них существенный удельный вес обращений граждан за 1 квартал 2016 года составляли вопросы некорректного отображения сведений о задолженности в личном кабинете налогоплательщика. По данному вопросу поступило – 8 обращений. 
По вопросу администрирования транспортного налога поступило 5 обращений, налога на имущество – 3 обращений и земельного налога – 2 обращения. 
Основную долю обращений граждан за 1 квартал 2016 года составили заявления по вопросам правового характера. В отчетном периоде значительное количество писем содержало вопросы государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ( 14 из 18 обращений). 

Граждане не перестают обращаться с вопросами по разъяснению действующего законодательства Российской Федерации, в частности об уплате страховых взносов. 
Весомая доля обращений граждан касалась вопросов обжалования решений налоговых органов и должностных лиц. 
 На действия (бездействия) должностных лиц налоговых органов и иных актов  налоговых органов за 2015 год поступило 15 обращений, за 1 квартал 2016 года – 3 обращения.  
Продолжают поступать заявления об отзыве обращений (заявлений). Заявители в последнее время все больше выражают благодарность проводимой налоговыми органами работе по информированию налогоплательщиков, повышению уровня обслуживания налогоплательщиков, а также уделяют особое внимание качеству оказания государственных услуг при личном обращении граждан в налоговые органы.
2. Исполнительская дисциплина в структурных подразделениях

Управления ФНС России по РСО-Алания
Обращения граждан, поступившие в апреле, находились на рассмотрении в следующих структурных подразделениях Управления:
	Правовой отдел
	16
	38%

	Отдел налогообложения имущества и доходов физических лиц
	15
	37%

	Отдел кадров и безопасности
	3
	7%


На контроль было поставлено 42 обращений граждан, 4 обращения при предварительном рассмотрении были квалифицированы как повторные либо направленные к имеющейся переписке, а также письма информационного характера. 
В отчетном месяце Управлением не нарушен срок рассмотрения по  обращениям граждан. 
