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В стране продолжается реформа в сфере регистрации и применения контрольно-кассовой техника, запущенная в июле 2016 года.
На текущий момент реализовано 3 этапа реформы,  по итогам которых, олайн-кассы зарегистрировали практически все представители бизнеса.
Исключение составили только индивидуальные предприниматели без наемных работников, которые реализуют товары собственного производства  и осуществляют деятельность в сфере выполнения  работ и  оказания услуг.
Для них законодательством  предусмотрена отсрочка регистрации контрольно -  кассовой техники  до 01.07.2021. 
На текущий момент парк контрольно-кассовой техники в Алтайском крае составляет более 48 тысяч аппаратов, что в 4 раза больше, чем в  дореформенном 2016 году.
Текущий 2020 год, не предполагает каких - либо контрольных сроков с точки зрения реализации очередных этапов реформы, но в связи с распространением короновирусной инспекции внесены изменения в организацию контрольных мероприятий в рассматриваемой сфере.
 Приказом руководителя Федеральной налоговой службы от 20.03.2020 № ЕД-7-2/181@ «О принятии в рамках осуществления контроля и надзора неотложных мер в целях предупреждения и распространения короновирусной инспекции» (в редакции Приказа от 24.04.2020 № ЕД-7-2/275@) проверки соблюдения законодательства о регистрации и применении контрольно-кассовой техники приостановлены до 31.12.2020. 
Регистрация и снятие с учета контрольно-кассовой техники производится в текущем режиме с учетом рекомендаций Роспотребнадзора, направленных на предотвращение распространения   COVID-19.  
