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Обзор ответов специалистов отдела работы с налогоплательщиками 
УФНС России по Амурской области на письменные запросы (обращения) налогоплательщиков по применению налогового законодательства РФ, 
поступившие  в январе - апреле 2013 года

Глава 21 «Налог на добавленную стоимость» Налогового кодекса РФ 

Вопрос. Могут ли являться основанием для принятия к вычету налога на добавленную стоимость выставленные юридическим лицом счета-фактуры без печати и подписей руководителя и главного бухгалтера организации?

Ответ. В соответствии с пунктом 1 статьи 169 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) счет-фактура является документом, служащим основанием для принятия покупателем предъявленных продавцом товаров (работ, услуг), имущественных прав сумм налога на добавленную стоимость к вычету.

Счет-фактура может быть составлен и выставлен на бумажном носителе и (или) в электронной форме. Счета-фактуры составляются в электронной форме по взаимному согласию сторон сделки и при наличии у указанных сторон совместимых технических средств и возможностей для приема и обработки этих счетов-фактур в соответствии с установленными форматами и порядком.

Согласно пункту 2 статьи 169 НК РФ счета-фактуры являются основанием для принятия предъявленных покупателю продавцом сумм налога к вычету при выполнении требований, установленных пунктами 5, 5.1 и 6 настоящей статьи.

Счет-фактура подписывается руководителем и главным бухгалтером организации либо иными лицами, уполномоченными на то приказом (иным распорядительным документом) по организации или доверенностью от имени организации. При выставлении счета-фактуры индивидуальным предпринимателем счет-фактура подписывается предпринимателем с указанием реквизитов свидетельства о государственной регистрации этого индивидуального предпринимателя (п.6 ст.169 НК РФ).

Счет-фактура, составленный в электронной форме, подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя организации либо иных лиц, уполномоченных на это приказом (иным распорядительным документом) по организации или доверенностью от имени организации, индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии со ст. 169 НК РФ печать не является обязательным реквизитом при выставлении счета-фактуры.

Таким образом, выставленные счета-фактуры без подписи руководителя и главного бухгалтера организации либо иных лиц, уполномоченных на то приказом (иным распорядительным документом)  не могут являться основанием для принятия к вычету налога на добавленную стоимость.

Глава 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса РФ 
Вопрос. Гражданин проживает в г. Благовещенске. Каким образом можно получить имущественный налоговый вычет в связи с приобретением в 2012 году недвижимого имущества?

Ответ. В соответствии с пп.2 п.1 ст.220 Налогового Кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) при определении размера налоговой базы налогоплательщик имеет право на получение имущественного налогового вычета в сумме фактически произведенных им расходов, но не более 2 000 000 руб., в частности, на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них.

То есть, если гражданин официально работает, платит налог на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) и приобрел квартиру или дом, то он вправе вернуть уплаченный НДФЛ в размере 13% от стоимости квартиры (дома) с суммы, не превышающей 2 000 000 рублей. 

Имущественные налоговые вычеты, предоставляются за тот налоговый период – календарный год, в котором возникло право на их получение, или в последующие налоговые периоды вне зависимости от периода, когда налогоплательщик произвел расходы по приобретению вышеуказанного имущества (пп.2 п.1 ст.220 НК РФ).

Документом, необходимым для подтверждения права на имущественный налоговый вычет при приобретении квартиры, комнаты, доли (долей) в них в готовом доме, является документ, подтверждающий право собственности на квартиру, комнату, долю (доли) в них, при приобретении квартиры в строящемся доме – акт приема-передачи квартиры (абз.22 пп.2 п.1 ст.220 НК РФ).

Если в налоговом периоде имущественный налоговый вычет не может быть использован полностью, его остаток переносится на последующие налоговые периоды до полного его использования (абз.28 пп.2 п.1 ст.220 НК РФ).

При приобретении имущества в общую совместную собственность размер вычета распределяется между совладельцами имущества в соответствии с их письменным заявлением, то есть один из собственников вправе получить вычет в размере 100 процентов.

Если имущество приобретено в общую долевую собственность, то размер имущественного налогового вычета распределяется между совладельцами в соответствии с их долей (долями) собственности.

Для получения имущественного налогового вычета при приобретении квартиры по договору долевого участия в строительстве (инвестировании), договору уступки права требования представляются в Межрайонную ИФНС России (далее – Инспекция) по месту регистрации физического лица следующие документы:

· Налоговая декларация по форме №3-НДФЛ;

· Договор долевого участия в строительстве (инвестировании) либо договор уступки права требования с приложениями и дополнительными соглашениями к нему (в случае заключения) – копия;

· Документ, подтверждающий передачу квартиры застройщиком участнику долевого строительства (например, акт приема-передачи), либо Свидетельство о государственной регистрации права на квартиру (либо комнату) – копия;

· Документы, подтверждающие оплату (например, платежные поручения, банковские выписки о перечислении денежных средств со счета покупателя на счет продавца) – копия.

Для получения имущественного налогового вычета при приобретении квартиры (либо комнаты) на вторичном рынке представляются в Инспекцию по месту регистрации физического лица следующие документы:

· Налоговая декларация по форме №3-НДФЛ;

· Договор приобретения квартиры (либо комнаты) с приложениями и дополнительными соглашениями к нему (в случае заключения) (например, договор купли-продажи, договор мены) – копия;

· Документы, подтверждающие оплату (например, платежные поручения, банковские выписки о перечислении денежных средств со счета покупателя на счет продавца) – копия;

· Документы, подтверждающие право собственности на квартиру (либо комнату) (например, Свидетельство о государственной регистрации права) – копия.
Полный перечень документов и формы заявлений, которые необходимо представить в налоговый орган для подтверждения права на вычет, указаны в письме ФНС России от 22.11.2012 N ЕД-4-3/19630@, также он размещен на сайте УФНС России по Амурской области (www.r28.nalog.ru) в рубрике «Физическим лицам»/«Налог на доходы физических лиц»/«Налоговые вычеты». При представлении копий документов в Инспекцию при себе следует иметь оригиналы.

Камеральная налоговая проверка налоговой декларации по форме №3-НДФЛ проводится уполномоченными должностными лицами налогового органа в соответствии с их служебными обязанностями в течение 3-х месяцев со дня её представления налогоплательщиком (п.2 ст.88 НК РФ), письмо Минфина России от 20.11.2009.№03-02-07/1-516.

Сумма излишне уплаченного налога подлежит возврату по письменному заявлению налогоплательщика в течение одного месяца со дня получения налоговым органом такого заявления, но не ранее, чем с момента завершения камеральной налоговой проверки налоговой декларации (п. 6 ст. 78 НК РФ).

Если физическое лицо зарегистрировано по месту жительства в г. Благовещенске, то документы на получение имущественного налогового вычета следует подать в Межрайонную ИФНС №1 по Амурской области по адресу: г. Благовещенск, ул. Горького 240. 

Дополнительно сообщаем, что адреса, телефоны, время работы и другие реквизиты Межрайонных ИФНС по Амурской области можно посмотреть на сайте УФНС России по Амурской области (www.r28.nalog.ru) в разделе «Инспекции». Записаться в Инспекцию заранее, в удобное время, можно с помощью электронного сервиса «Онлайн запись на прием в инспекцию», который также находится на сайте УФНС России по Амурской области в разделе «Электронные услуги».

Вопрос. Физическим лицом получен  в порядке дарения от отца мужа доход в виде недвижимого имущества. Подлежит ли обложению налогом на доходы физических лиц полученное имущество?
Ответ. В соответствии с п. 18.1 ст. 217 Налогового кодекса Российской Федерации (далее –  НК РФ) не подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц доходы в денежной и натуральной форме, полученные в порядке дарения. Такие доходы освобождаются от налогообложения только в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации (супругами, родителями и детьми, в том числе усыновителями и усыновленными, дедушкой, бабушкой и внуками, полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами).

Статья 2 Семейного кодекса РФ содержит закрытый перечень лиц, признаваемых членами семьи, в который включаются супруги, родители и дети (усыновители и усыновленные).

Возможность принятия иных оснований признания физического лица членом семьи п. 18.1 ст. 217 НК РФ не предусмотрена.

Таким образом, доход в виде недвижимого имущества, полученный физическим лицом в порядке дарения от отца мужа, не признающегося в соответствии с Семейным кодексом членом семьи и близким родственником по отношению к одариваемому физическому лицу, подлежит обложению налогом на доходы физических лиц в установленном порядке.

Представить налоговую декларацию необходимо не позднее 30 апреля года, следующего за годом получения дохода, в налоговую инспекцию по месту жительства (постановки на налоговый учет) лично или через представителя (на основании нотариальной доверенности), либо направить почтой с описью вложения или по телекоммуникационным каналам связи (в электронном виде). 

Например, при получении в 2012 году в дар доли в квартире от физического лица, не признающегося членом семьи и близким родственником в соответствии с Семейным кодексом РФ, налогоплательщику необходимо представить не позднее 30 апреля 2013 года налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в налоговую инспекцию по месту постановки на учет.

Общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисленная исходя из налоговой декларации с учетом положений ст.228 НК РФ, уплачивается по месту постановки на налоговый учет налогоплательщика в срок не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом, когда был получен доход.

Дополнительно сообщаем, что все категории налогоплательщиков, имеющих обязанность представления декларации по форме 3-НДФЛ, перечень документов, необходимых для получения социальных и имущественных налоговых вычетов и образцы их заполнения размещены на сайте Интернет - сайте Управления (www.r28.nalog.ru) в рубрике «Помощь налогоплательщику»/«Декларационная кампания 2013 года».

Вопрос. Можно ли направить в налоговую инспекцию налоговую декларацию по почте?
Ответ. Налоговая декларация может быть представлена в налоговую инспекцию по месту жительства (постановки на налоговый учет) лично или через представителя (на основании нотариально заверенной доверенности), направлена почтовым отправлением с описью вложения или передана в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи  (п. 4 ст. 80 НК РФ).
При отправке налоговой декларации (расчета) по почте днем ее представления считается дата отправки почтового отправления с описью вложения.

Дополнительно сообщаем, что адрес налоговой инспекции по месту жительства (постановки на налоговый учет) можно уточнить на Интернет - сайте Управления (www.r28.nalog.ru) в электронном сервисе «Адрес и платежные реквизиты Вашей инспекции».

Вопрос. Какие категории граждан обязаны при получении в 2012 году доходов подать в налоговый орган декларацию?
Ответ. Согласно положений статей 228-229 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) продекларировать полученные в 2012 году доходы и представить в налоговый орган декларацию по форме 3-НДФЛ обязаны следующие категории налогоплательщиков:

– физические лица, получившие доходы:

а) от продажи всех видов движимого и недвижимого имущества, находящегося в собственности граждан менее 3-х лет;

б) от уступки прав требования по договорам долевого строительства;

в) от реализации ценных бумаг, долей в уставном капитале, независимо от срока владения.

 
– физические лица по суммам доходов, полученным:

а) сдачи внаем (аренду) квартиры (дома, комнаты и т.д.);

б) сдачи в аренду автомобиля, гаража и другого имущества.

 
– лица, получившие вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, по трудовым договорам и договорам гражданско-правового характера (в том числе от оказания платных услуг в качестве репетитора, няни, домработницы и др.);

– физические лица, получающие другие доходы, при получении которых налоговыми агентами (организациями и индивидуальными предпринимателями) не был удержан налог; 

 
– физические лица, в пользу которых в 2012 году были заключены договоры дарения (за исключением дарения имущества членам семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ); 

 
– физические лица, получившие выигрыши от организаторов лотерей, тотализаторов и других, основанных на риске игр; 

Представить налоговую декларацию необходимо не позднее 30 апреля 2013 года в налоговую инспекцию по месту жительства (постановки на налоговый учет) лично или через представителя (на основании нотариальной доверенности), либо направить почтой с описью вложения или по телекоммуникационным каналам связи (в электронном виде). 

Общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисленная исходя из налоговой декларации с учетом положений ст.228 НК РФ, уплачивается по месту жительства налогоплательщика в срок не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом, когда был получен доход.

Дополнительно сообщаем, что все категории налогоплательщиков, имеющих обязанность представления декларации по форме 3-НДФЛ, перечень документов, необходимых для получения социальных и имущественных налоговых вычетов и образцы их заполнения размещены на сайте Интернет - сайте Управления (www.r28.nalog.ru) в рубрике «Помощь налогоплательщику»/«Декларационная кампания 2013 года».

Вопрос. Вправе ли гражданин воспользоваться имущественным налоговым вычетом при  покупке квартиры у родственника?
Ответ. В соответствии с пп. 2 п. 1 ст. 220 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) при определении размера налоговой базы физическое лицо имеет право на получение имущественного налогового вычета в сумме фактически произведенных им расходов, в частности, на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них.

При этом имущественный налоговый вычет не применяется в случаях, если сделка купли-продажи жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них совершается между физическими лицами, являющимися взаимозависимыми в соответствии со ст. 105.1 НК РФ (абз. 26 пп. 2 п. 1 ст. 220 НК РФ).

Взаимозависимыми лицами признаются: физическое лицо, его супруг (супруга), родители (в том числе усыновители), дети (в том числе усыновленные), полнородные и неполнородные братья и сестры, опекун (попечитель) и подопечный (пп. 11 п. 2 ст. 105.1 НК РФ).

Учитывая изложенное, в случае если физическое лицо приобретает квартиру у одного из вышеперечисленных лиц, имущественный налоговой вычет не предоставляется (аналогичная позиция изложена в письме Минфина России от 10.07.2012 № 03-04-05/5-858).

Если ипотечный кредит фактически использован на приобретение квартиры, по расходам на приобретение которой был предоставлен имущественный налоговый вычет, налогоплательщик вправе также получить имущественный налоговый вычет в части расходов на погашение процентов по данному ипотечному кредиту (письмо Минфина России от 22.08.2012 № ЕД-4-3/13894).

То есть, если у налогоплательщика не возникло права на получение имущественного налогового вычета в сумме фактически произведенных расходов на приобретение квартиры, то права на имущественный налоговый вычет в части расходов на погашение процентов по ипотечному кредиту на приобретение этой квартиры у налогоплательщика также не возникает.

Дополнительно сообщаем, что интересующую информацию по налогообложению можно получить на официальном сайте  Управления (www.r28.nalog.ru) в рубриках «Новости», «Физическим лицам» и «Разъяснения Федеральной налоговой службы, обязательные для применения налоговыми органами».

Вопрос. Может ли мать получить социальный налоговый вычет по дополнительным страховым взносам на накопительную часть трудовой пенсии, уплаченным за свою дочь? 

Вправе ли дочь воспользоваться социальным налоговым вычетом в связи со своим обучением в вузе при получении только  стипендии?
Ответ. Налогоплательщик имеет право на получение социального налогового вычета в сумме уплаченных в налоговом периоде дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2008 №56-ФЗ "О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений" (далее – Закон) в размере фактически произведенных расходов, но не более 120 000 рублей  (пп. 5 п. 1 ст. 219 Налогового кодекса Российской Федерации).

Данный социальный налоговый вычет предоставляется при представлении налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы по уплате дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии в соответствии с Законом, либо при представлении налогоплательщиком справки налогового агента об уплаченных им суммах дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, удержанных и перечисленных налоговым агентом по поручению налогоплательщика, по форме, утвержденной приказом ФНС России от 02.12.2008 №ММ-3-3/634@ «О форме справки».

Социальный налоговый вычет по дополнительным страховым взносам на накопительную часть трудовой пенсии предоставляется налогоплательщику при подаче им налоговой декларации по форме 3-НДФЛ по окончании налогового периода. До окончания налогового периода работник может получить указанный вычет при условии документального подтверждения расходов, а также при условии, что работодатель удерживал взносы из сумм, выплачиваемых налогоплательщику, и перечислял их в соответствующие фонды (п. 2 ст. 219 НК РФ).

Согласно п.11 ст.217 НК РФ стипендии студентов не подлежат налогообложению, следовательно, дочь не может воспользоваться социальным налоговым вычетом, до тех пор, пока не возникнут налогооблагаемые по ставке 13% доходы. 

Кроме того, налоговым законодательством не предусмотрено получение социального налогового вычета по дополнительным страховым взносам на накопительную часть трудовой пенсии, уплаченным за детей. Таким образом, вышеуказанным налоговым вычетом мать может воспользоваться только в отношении сумм, уплаченных за себя. 

Вопрос. Облагаются ли НДФЛ доходы, полученные индивидуальным предпринимателем при продаже нежилого помещения, находившегося в его собственности более 3-х лет, в случаях использования и не использования им в целях осуществления предпринимательской деятельности?

Ответ. В соответствии с п. 1 ст. 210 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ)  при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной формах, или право на распоряжение которыми у него возникло, а также доходы в виде материальной выгоды, определяемой в соответствии со ст. 212 НК РФ.

Для доходов, в отношении которых предусмотрена налоговая ставка в размере 13 процентов, установленная п. 1 ст. 224 НК РФ, налоговая база определяется как денежное выражение таких доходов, подлежащих обложению НДФЛ, уменьшенных на сумму налоговых вычетов, предусмотренных ст. ст. 218 - 221 НК РФ (п. 3 ст. 210 НК РФ).

В соответствии с п. 17.1 ст. 217 НК РФ не подлежат налогообложению НДФЛ доходы, получаемые физическими лицами, являющимися налоговыми резидентами Российской Федерации, за соответствующий налоговый период от продажи жилых домов, квартир, комнат, включая приватизированные жилые помещения, дач, садовых домиков или земельных участков и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика три года и более, а также при продаже иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика три года и более.

Положения настоящего пункта не распространяются на доходы, получаемые физическими лицами от продажи ценных бумаг, а также на доходы от продажи имущества, непосредственно используемого индивидуальными предпринимателями в предпринимательской деятельности.

Учет налогоплательщиком доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности, должен осуществляться отдельно от доходов, полученных им вне рамок осуществления такой деятельности.

Если имущество непосредственно использовалось в предпринимательской деятельности, то доходы, полученные от продажи нежилого помещения, подлежат включению в налоговую базу по налогу на доходы физических лиц.

Таким образом, если при регистрации в качестве индивидуального предпринимателя не указывались виды деятельности, связанные с продажей собственного недвижимого имущества, то не облагаются НДФЛ доходы, полученные при продаже нежилого помещения, находившегося в собственности физического лица более 3-х лет и не использовавшегося им в целях осуществления предпринимательской деятельности.

Вопрос. Какие документы необходимо предоставить родителям работодателю для получения стандартного налогового вычета  на ребенка, а также в том случае если отец отказывается от получения такого налогового вычета?

Ответ. В соответствии с пп.4 п.1 ст.218 Налогового кодекса РФ (в редакции Федерального закона от 21.11.2011 N 330-ФЗ) с 1 января 2012 года стандартный налоговый вычет за каждый месяц налогового периода распространяется на родителя, супруга (супругу) родителя, усыновителя, опекуна, попечителя, приемного родителя, супруга (супругу) приемного родителя, на обеспечении которых находится ребенок, в следующих размерах: 1400 рублей - на первого ребенка; 1400 рублей - на второго ребенка; 3000 рублей - на третьего и каждого последующего ребенка.

Стандартные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику одним из налоговых агентов (работодателем), являющихся источником выплаты дохода, по выбору налогоплательщика на основании его письменного заявления и документов, подтверждающих право на такие налоговые вычеты.

Налоговый вычет действует до месяца, в котором доход налогоплательщика, исчисленный нарастающим итогом с начала календарного года (в отношении которого предусмотрена налоговая ставка, установленная пунктом 1 статьи 224 Кодекса) налоговым агентом, предоставляющим данный стандартный налоговый вычет, превысил 280 000 рублей.

Начиная с месяца, в котором указанный доход превысил 280 000 рублей, стандартный налоговый вычет, не применяется.

Налоговый вычет может предоставляться в двойном размере одному из родителей (приемных родителей) по их выбору на основании заявления об отказе одного из родителей (приемных родителей) от получения налогового вычета.

На основании изложенного, для получения стандартного налогового вычета матери и (или) отцу необходимо обратиться к работодателю с соответствующим заявлением и документом, подтверждающим статус родителя (свидетельство о рождении ребенка и т.д.). Для предоставления вычета в  двойном размере одним из родителей по их выбору необходимо также представить работодателю заявление второго родителя об отказе от получения налогового вычета.       

Вопрос. Гражданин ранее воспользовался своим правом на получение имущественного налогового вычета в сумме произведенных расходов на приобретение квартиры. В случае если данная квартира была приобретена с привлечением заемных средств, имеет ли он право воспользоваться указанным вычетом в сумме расходов на погашение процентов по целевым займам (кредитам), фактически израсходованным на приобретение указанного жилья? Если гражданин впоследствии приобрел другое жилье, может ли он воспользоваться правом на имущественный налоговый вычет в сумме фактически произведенных им расходов на строительство либо приобретение квартиры?
Ответ. В соответствии с пп.2 п.1 ст.220 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) при определении размера налоговой базы физическое лицо имеет право на получение имущественного налогового вычета в сумме фактически произведенных налогоплательщиком расходов, в частности: на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них; а также на погашение процентов по целевым займам (кредитам), полученным от российских организаций или индивидуальных предпринимателей и фактически израсходованным на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них.

Повторное предоставление налогоплательщику имущественного налогового вычета не предусмотрено (абз.27 пп.2 п.1 ст.220 НК  РФ).
Даже если налогоплательщик при получении ранее имущественного налогового вычета по приобретенной квартире не включил в него расходы на погашение процентов по целевым займам (кредитам), фактически израсходованным на приобретение данной квартиры, то получить имущественный налоговый вычет в сумме расходов на погашение процентов по целевым займам (кредитам), фактически израсходованным на приобретение нового жилья, налогоплательщик не может.

Аналогичная позиция изложена в письме Минфина России от 18.01.2012 №03-04-05/7-29.

Вопрос. Гражданином в 2012 году была продана недвижимость, которая находилась у него в собственности менее 3-х лет. Нужно ли представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ?

Ответ. Согласно положениям пп.2 п.1 и п.2 ст.228 Налоговым кодексом Российской Федерации (далее – НК РФ) налогоплательщики - физические лица, получившие доход от продажи имущества, принадлежащего им на праве собственности (за исключением случаев, предусмотренных п.17.1 ст.217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению) самостоятельно исчисляют суммы налога, подлежащие уплате в соответствующий бюджет, и согласно п.3 указанной статьи НК РФ в обязательном порядке представляют в налоговый орган по месту своего учета налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ не позднее 30 апреля года, следующего за годом получения дохода.

Доходы, получаемые физическими лицами, являющимися налоговыми резидентами Российской Федерации, за соответствующий налоговый период от продажи жилых домов, квартир, комнат, включая приватизированные жилые помещения, дач, садовых домиков или земельных участков и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика три года и более, а также при продаже иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика три года и более налогообложению не подлежат, следовательно в данном случае предоставление налоговой декларации не требуется (п.17.1 ст.217 НК РФ).

Таким образом, если гражданином была продана недвижимость в 2012 году, которая находилась у него в собственности менее 3-х лет, то не позднее 30 апреля 2013 года необходимо представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в налоговую инспекцию по месту учета.

Согласно пп.1 п.1 ст.220 НК РФ налогоплательщик при определении размера налоговой базы по налогу на доходы физических лиц имеет право на получение имущественных налоговых вычетов в суммах, полученных налогоплательщиком в налоговом периоде от продажи, в частности, квартир, комнат, включая приватизированные жилые помещения, и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика менее трех лет, но не превышающих в целом 1 000 000 руб., а также в суммах, полученных в налоговом периоде от продажи иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика менее трех лет, но не превышающих в целом 250 000 рублей.

Вместо использования права на получение имущественного налогового вычета, предусмотренного пп.1 п.1 ст.220 НК РФ, налогоплательщик вправе уменьшить сумму своих облагаемых налогом доходов на сумму фактически произведенных им и документально подтвержденных расходов, связанных с приобретением проданной недвижимости.

Указанный имущественный вычет отражается налогоплательщиком самостоятельно в подаваемой в налоговый орган декларации. 

Дополнительно сообщаем, что на официальном сайте Управления www.r28.nalog.ru в рубрике «Помощь налогоплательщику/Декларационная кампания 2013» создан специальный раздел по вопросам декларирования доходов физическими лицами.

Вопрос. В случае  если даритель и одаряемый признаются членами семьи или близкими родственниками, освобождается ли от налогообложения полученный доход  при продаже доли в квартире?

Ответ. В соответствии с п.18.1 ст.217 гл.23 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) не подлежат налогообложению НДФЛ доходы налогоплательщика в денежной и натуральной формах, получаемые от физических лиц в порядке дарения, за исключением случаев дарения недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев, если иное не предусмотрено указанным пунктом.

Доходы, полученные в порядке дарения, освобождаются от налогообложения в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации (супругами, родителями и детьми, в том числе усыновителями и усыновленными, дедушкой, бабушкой и внуками, полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами).

Таким образом, если даритель и одаряемый признаются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации, доход при продаже доли в квартире освобождается от налогообложения на основании нормы абз.2 п.18.1 ст.217 НК РФ.

Вне зависимости от возраста и социальной категории физические лица, получившие доход от продажи имущества, принадлежащего им на праве собственности (за исключением случаев, предусмотренных п. 17.1 ст. 217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению) самостоятельно исчисляют суммы налога, подлежащие уплате в соответствующий бюджет, и в обязательном порядке представляют в налоговый орган по месту своего учета налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ не позднее 30 апреля года, следующего за годом получения дохода.

Глава 26.3 «Система налогообложения в виде единого налога на вмененный 
доход для отдельных видов деятельности» НК РФ (далее – ЕНВД)

Вопрос. Индивидуальный предприниматель оказывает населению услуги по организации свадеб и юбилеев. Возможно ли в отношении данного вида деятельности применение режима налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (далее – ЕНВД)?

Ответ. В соответствии с пп.1 п.2 ст.346.26 гл.26.3 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) система налогообложения в виде ЕНВД для отдельных видов деятельности может применяться в отношении оказания бытовых услуг, их групп, подгрупп, видов и (или) отдельных бытовых услуг, классифицируемых в соответствии с Общероссийским классификатором услуг населению (ОКУН). 

Под бытовыми услугами понимаются платные услуги, оказываемые физическим лицам (за исключением услуг ломбардов и услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств), предусмотренные Общероссийским классификатором услуг населению, за исключением услуг по изготовлению мебели, строительству индивидуальных домов (ст. 346.27 НК РФ).

В общероссийском классификаторе услуг населению бытовые услуги (код вида предпринимательской деятельности – 01) подразделяется на обрядовые услуги (код вида предпринимательской деятельности – 01; код услуги по ОКУН – 019000), которые подразделяются на услуги по организации обрядов: свадеб, юбилеев (код вида предпринимательской деятельности – 01; код услуги по ОКУН – 019601)

С учетом вышеизложенного, индивидуальный предприниматель при оказании населению услуг по организации свадеб и юбилеев  (код услуги ОКУН - 019601) может применять ЕНВД при соблюдении условий и ограничений, предусмотренных гл.26.3 НК РФ.

Глава 26.2 «Упрощенная система налогообложения» НК РФ (далее – УСН)

Вопрос. Вправе ли применять упрощенную систему налогообложения индивидуальный предприниматель, занимающейся  куплей-продажей угля, не осуществляя его добычу?
Ответ. Согласно пп.8 п.3 ст.346.12 гл.26.2 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ) не вправе применять упрощенную систему налогообложения организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся, в частности, добычей и реализацией полезных ископаемых (за исключением общераспространенных полезных ископаемых).

Из вышеизложенного следует, если индивидуальный предприниматель занимается куплей-продажей угля, при этом не осуществляя его добычу (разработку), то он вправе применять УСН при условии соблюдения положений гл.26.2 НК РФ.

Дополнительно сообщаем, что информация по налогообложению размещена на официальных сайтах ФНС России (www.nalog.ru) и УФНС России по Амурской области (www.r28.nalog.ru) в рубриках «Новости» и «Индивидуальным предпринимателям», а также в электронном сервисе «Разъяснения Федеральной налоговой службы, обязательные для применения налоговыми органами».
Вопрос. Основное средство было приобретено и оплачено организацией, а также введено в эксплуатацию в период применения упрощенной системы налогообложения с объектом налогообложения в виде доходов. Каким образом определяется остаточная стоимость такого основного средства на момент перехода на общий режим налогообложения?
Ответ. Правила определения остаточной стоимости основных средств при переходе с упрощенной системы налогообложения (далее – УСН) на общий режим налогообложения установлены п.3 ст.346.25 гл.26.2 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ).

Если организация переходит с УСН на общий режим налогообложения и имеет основные средства, расходы на приобретение которых не перенесены (не полностью перенесены) на расходы за период применения УСН, то в налоговом учете на дату такого перехода остаточная стоимость основных средств определяется путем уменьшения стоимости (остаточной стоимости, определенной на момент перехода на УСН) этих основных средств на сумму расходов, определяемую за период применения УСН, на основании п.3 ст.346.16 НК РФ.

При этом следует отметить, что организации, применяющие УСН с объектом налогообложения в виде доходов, суммы понесенных ими в период применения УСН расходов при исчислении налоговой базы не учитывают.

Следовательно, если основное средство было приобретено и оплачено организацией, а также введено в эксплуатацию в период применения УСН с объектом налогообложения в виде доходов, то остаточная стоимость такого основного средства на момент перехода на общий режим налогообложения не определяется.

Аналогичная позиция содержится в письме ФНС России от 02.10.2012 N ЕД-4-3/16539@, в письмах Минфина России от 19.01.2012 N03-03-06/20, от 15.03.2011 N 03-11-06/2/34, от 17.03.2010 N 03-11-06/2/36, от 29.12.2009 №03-11-06/2/268, от 29.12.2008 N 03-11-04/2/205, от 13.11.2007 N 03-11-02/266, и т.д.

Дополнительно сообщаем, что информация по налогообложению размещена на официальных сайтах ФНС России (www.nalog.ru) и УФНС России по Амурской области (www.r28.nalog.ru) в рубриках «Новости» и «Юридическим лицам», а также в электронном сервисе «Разъяснения Федеральной налоговой службы, обязательные для применения налоговыми органами».
Вопрос. Обязаны ли представлять в налоговые органы бухгалтерскую отчетность организации, применяющие упрощенную систему налогообложения?
Ответ. С 1 января 2013 г. все организации, в том числе те, которые находятся на упрощенной системе налогообложения (далее – УСН), должны вести бухгалтерский учет, а также представлять годовую бухгалтерскую отчетность в налоговый орган, начиная с отчетности за 2013 год в общеустановленном порядке (пп.1 ч.1 ст.2, ч.1 ст.6, ст.32 Федерального Закона №402-ФЗ от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете» (далее Закон №402-ФЗ), пп.5 п.1 ст.23 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ), письма Минфина России от 23.10.2012 N03-11-09/80, от 26.03.2012 N03-11-06/2/46). Представление промежуточной бухгалтерской (финансовой) отчетности Законом №402-ФЗ не предусмотрено. В состав годовой бухгалтерской отчетности входят: бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах и приложения к ним (п. 1 ст. 14 Закона № 402-ФЗ).

Законом №402-ФЗ установлен срок для сдачи годовой бухгалтерской отчетности – не позднее 3-х месяцев после окончания отчетного года, то есть бухгалтерскую отчетность за 2013 год организации, применяющие УСН должны будут представить в налоговые органы не позднее 31 марта 2014 года. Обязанность по представлению данными организациями бухгалтерской отчетности за 2012 год отсутствует.

При этом организациям, применяющим УСН, бухгалтерский учет за 2012 год в полном объеме восстанавливать не требуется, необходимо восстановить только те данные, которые будут участвовать в составлении бухгалтерской отчетности в 2013 году.

Следует отметить, что согласно нормам ст. 20 Закона №402-ФЗ, регулирование бухгалтерского учета для субъектов малого предпринимательства осуществляется в соответствии с принципом упрощения способов ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность (Приложение N 5 к приказу Минфина России от 02.07.2010 N 66н в редакции приказов Минфина России от 05.10.2011 N 124н, от 17.08.2012 N 113н, от 04.12.2012 N 154н ). 

Вопрос. Имеет ли право применять УСН подрядная организация, не имеющая лицензии на право пользования недрами, осуществлять проведение цикла горных и добычных работ по договору подряда с золотодобывающей организацией, имеющей лицензию на добычу полезных ископаемых?
Ответ. В соответствии с п.3 ст.6 Закона РФ от 21.02.1992 №2395-1 (с учетом изменений) «О недрах» (далее – Закон о недрах) недра предоставляются в пользование для разведки и добычи полезных ископаемых, в том числе использования отходов горнодобывающего и связанных с ним перерабатывающих производств.

Предоставление недр в пользование оформляется специальным государственным разрешением в виде лицензии, которая удостоверяет право ее владельца на пользование участком недр в определенных границах в соответствии с указанной в ней целью в течение установленного срока при соблюдении владельцем заранее оговоренных условий (ст.11 Закона о недрах).

Пользователь недр, получивший горный отвод, имеет исключительное право осуществлять в его границах пользование недрами в соответствии с предоставленной лицензией. Любая деятельность, связанная с пользованием недрами в границах горного отвода, может осуществляться только с согласия пользователя недр, которому он предоставлен (ст.7 Закона о недрах).

Таким образом, в соответствии со ст. 9 Закона о недрах организация, не имеющая лицензии на право пользования недрами, имеет право осуществлять проведение цикла горных и добычных работ по договору подряда с организацией, имеющей лицензию на добычу полезных ископаемых.

Подпунктом 8 п.3 ст.346.12 гл.26.2 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ) определено, что не вправе применять упрощенную систему налогообложения (далее – УСН)  организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся, в частности, добычей и реализацией полезных ископаемых (за исключением общераспространенных полезных ископаемых).

Из изложенного следует, что организация, осуществляющая цикл горных и добычных работ по договору подряда, пользователем недр не является и может применять УСН при соблюдении условий и ограничений, предусмотренных гл. 26.2 НК РФ.

Дополнительно сообщаем, что информация по налогообложению размещена на официальных сайтах ФНС России (www.nalog.ru) и УФНС России по Амурской области (www.r28.nalog.ru) в рубриках «Новости» и «Юридическим лицам», а также электронном сервисе «Разъяснения Федеральной налоговой службы, обязательные для применения налоговыми органами».
Глава 30  «Налог на имущество организаций»  Налогового кодекса РФ 
Вопрос. Какая ставка применяется  на территории Амурской области в 2013 году при обложении налогом на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью?
Ответ. Согласно п.3 ст.380 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ) налоговые ставки, определяемые законами субъектов Российской Федерации в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов, не могут превышать в 2013 году 0,4 процента.

Если законами субъектов Российской Федерации налоговые ставки по указанному имуществу не установлены, то обложение налогом на имущество организаций указанного имущества производится по налоговым ставкам, перечисленным в п.3 ст.380 НК РФ, то есть в размере 0,4 процента (п.4 ст.380 НК РФ).

В Закон Амурской области №266-ОЗ от 28.11.2003 (с учетом изменений) «О налоге на имущество организаций на территории Амурской области» не вносились изменения в части установления налоговых ставок по указанному имуществу.

Следовательно, обложение налогом на имущество организаций на территории Амурской области в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, производится в 2013 году по ставке 0,4 процента.

Для сведения сообщаем, что получать информацию о ставках и льготах по налогам (налог на имущество организаций и физических лиц, транспортный и земельный налоги), установленных законами субъектов Российской Федерации, можно с помощью Интернет – сервиса «Имущественные налоги: ставки и льготы» на официальном сайте УФНС по Амурской области (www.r28.nalog.ru) или на сайте ФНС России (www.nalog.ru), выбрав в полях: налоговый период – год, наименования субъекта РФ и муниципального образования.

Глава 31 «Земельный налог» Налогового кодекса РФ 
Вопрос. Является ли плательщиком земельного налога гражданин, имеющий в собственности с 2012 года земельные участки, расположенные на территории с. Чигири Благовещенского района?
Ответ. В соответствии со ст.389 гла.31 «Земельный налог» Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) земельные участки, расположенные в пределах муниципального образования, на территории которого введен налог, признаются объектом налогообложения по земельному налогу.

На территории с. Чигири  введен и действует земельный налог на основании Решения Чигиринского сельского совета народных депутатов Благовещенского района Амурской области от 25.11.2010 № 227 (в редакции решения от 27.11.2012 № 93) «Об утверждении положения о земельном налоге на территории с. Чигири» (далее – Положение).

Налогоплательщиками налога  признаются организации и физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения, если иное не установлено настоящим пунктом (статья 389 НК РФ).

Поскольку гражданин является собственником земельных участков на основании свидетельств о государственной регистрации права с 2012 года, то, соответственно, является плательщиком земельного налога. 

Вышеуказанным Положением  установлен срок уплаты земельного налога – 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом. 

Налоговый орган исчисляет сумму налога, подлежащую уплате в бюджет налогоплательщиком - физическим лицом и не позднее 30 дней до наступления срока платежа, направляет в его адрес налоговое уведомление. 


Таким образом, обязанность по уплате земельного налога у налогоплательщика - физического лица за 2012 год возникнет в 2013 году. Срок  уплаты земельного налога за 2012 год – 1 ноября 2013 года.

Прочее
Вопрос. В какой срок налоговый орган обязан вернуть излишне уплаченный гражданином налог на доходы физических лиц?
Ответ. Камеральная налоговая проверка налоговой декларации проводится уполномоченными должностными лицами налогового органа в соответствии с их служебными обязанностями в течение трех месяцев со дня её представления налогоплательщиком (п. 2 ст. 88 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ), письмо Минфина России от 20.11.2009.№03-02-07/1-516).

Сумма излишне уплаченного налога подлежит возврату по письменному заявлению налогоплательщика в течение одного месяца со дня получения налоговым органом такого заявления, но не ранее, чем с момента завершения камеральной налоговой проверки налоговой декларации (п. 6 ст. 78 НК РФ).

Для уточнения информации о результате камеральной проверки налоговой декларации по форме 3-НДФЛ можно воспользоваться электронным сервисом «Результат проверки налоговой декларации по форме 3-НДФЛ», расположенным на сайте Управления (www.r28.nalog.ru). 

Вопрос. Какие системы налогообложения вправе применять крестьянское (фермерское) хозяйство?

Ответ. В соответствии со ст.23 Гражданского кодекса РФ глава КФХ, осуществляющего деятельность без образования юридического лица, признается индивидуальным предпринимателем с момента государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства  (далее – КФХ). Соответственно, налоги, исчисляемые и уплачиваемые КФХ, аналогичны налогам, уплачиваемым индивидуальным предпринимателем (далее – ИП). КФХ в праве применять 3 системы налогообложения:

1. Общую систему налогообложения (далее – ОСН).

Состав уплаченных КФХ налогов полностью соответствует составу налогов ИП: налог на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) ставка 13%, налог на добавленную стоимость (далее – НДС) ставки 10 % и 18 % - в зависимости от производимых товаров (ст.164 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ)), транспортный налог, земельный налог, страховые взносы. 

Налоговая отчетность представляется в Межрайонную ИФНС России (далее - Инспекция) по месту государственной регистрации в следующие сроки:

1) В КФХ есть две категории физических лиц: члены КФХ и наемные работники. 

По заработной плате наемных работников налоги и страховые взносы уплачиваются в таком же порядке, как у любого другого работодателя. 

Налоговые агенты представляют в налоговый орган по месту своего учета сведения о доходах наемных работников ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом (форма 2-НДФЛ), на основании приказа ФНС России от 17.11.2010 N ММВ-7-3/611@  (с учетом изменений).
При этом в соответствии с действующим законодательством, налогообложение членов КФХ осуществляется раздельно – первые 5 лет с момента регистрации они освобождаются от уплаты НДФЛ (п. 14 ст. 217 НК РФ).

Налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц по форме №3 – НДФЛ предоставляется в налоговый орган в срок не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.

Налоговая декларация о предполагаемом доходе физического лица по  форме №4 – НДФЛ предоставляется вместе с налоговой декларацией по форме №3-НДФЛ и при переходе на общую систему налогообложения.

2) Сведения о среднесписочной численности – до 20 января года, следующего за отчетным.

3) Сумма транспортного налога, подлежащая уплате физическими лицами, исчисляется налоговыми органами на основании сведений, направленных в налоговые органы органами, осуществляющими государственную регистрацию транспортных средств на территории Российской Федерации. Индивидуальные предприниматели отчетность по транспортному налогу не сдают (ст. 363.1 НК РФ).

Срок уплаты транспортного налога для налогоплательщиков, являющихся физическими лицами – не позднее 1 ноября.

4) НДС – срок сдачи налоговой декларации - не позднее 20 числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом – кварталом. 
Уплата НДС производится по итогам каждого налогового периода исходя из фактической реализации товаров, работ, услуг, имущественных прав, за истекший налоговый период равными долями не позднее 20 числа каждого из 3 месяцев, следующего за истекшим налоговым периодом. То есть, за 1 квартал уплата НДС равными частями должна быть произведена не позднее 20 апреля, 20 мая и 20 июня. Срок уплаты НДС для лиц, не являющихся его плательщиками (если, они выставляют счет фактуру с выделенным налогом) – это 20 число месяца, следующего за налоговым периодом (п. 4 ст. 174 НК РФ). То есть, в данном случае налог должен быть перечислен единовременно.

5) Земельный налог. Если ИП является собственником земельных участков, предназначенных для ведения предпринимательской деятельности, и если авансовые платежи предусмотрены местными решениями о земельном налоге, то уплата авансовых платежей производится ежеквартально, но расчет по данным платежам не сдается. ИП в отношении земельных участков, используемых (предназначенных для использования) ими в предпринимательской деятельности, исчисляют сумму налога (сумму авансового платежа по налогу) самостоятельно (п. 2 ст. 396 НК РФ). Срок представлении декларации по земельному налогу для ИП, использующего землю в работе – не позднее 1 февраля года, следующего за отчетным периодом.

Информация по вопросу налогообложения земельным налогом КФХ изложена в письме Минфина от 10.08.2012 N 03-01-11/4-222.

6) При применении ОСН налогоплательщики обязаны представлять в налоговый орган по месту жительства ИП Книгу учета доходов и расходов и хозяйственных операций (пп. 5 п. 1 ст. 23 НК РФ).

Индивидуальные предприниматели, применяющие ОСН, ведут учет доходов и расходов в Книге учета доходов и расходов и хозяйственных операций ИП, утвержденной приказом Минфина России N 86н и МНС России N БГ-3-04/430 от 13.08.2002 "Об утверждении Порядка учета доходов и расходов и хозяйственных операций для индивидуальных предпринимателей" (с учетом изменений).
В соответствии с федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (далее - Закон N 402-ФЗ) индивидуальные предприниматели могут не вести бухгалтерский учет, при условии, что они учитывают доходы и расходы в порядке, установленном налоговым законодательством (п. 1 ч. 2 ст. 6 Закона N 402-ФЗ).

Книга учета доходов и расходов для ИП – заверяется в Инспекции до начала ведения, а составляемую в электронном виде книгу ИП обязаны по окончании налогового периода вывести на бумажные носители.

Вопросы, касающиеся отчетности в государственные внебюджетные фонды и органы статистики, не входят в компетенцию налоговых органов.

2. Упрощенную систему налогообложения (6% с объектом «доходы» или 15% «доходы-расходы»), Порядок и условия применения УСН определены гл.26.2. НК РФ.

Применение УСН индивидуальными предпринимателями предусматривает их освобождение от обязанности по уплате НДФЛ (в отношении доходов, полученных от предпринимательской деятельности, за исключением налога, уплачиваемого с доходов, облагаемых по налоговым ставкам, предусмотренным пунктами 2, 4 и 5 статьи 224 НК РФ), налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для предпринимательской деятельности). ИП, применяющие УСН, не признаются налогоплательщиками НДС.

Статьей 346.24 НК РФ установлено, что налогоплательщики, применяющие УСН, обязаны вести учет доходов и расходов для целей исчисления налоговой базы по налогу в Книге учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН (далее - Книга). Обязанность заверять данную Книгу в налоговой инспекции с 01 января 2013 года отсутствует (только при применении УСН). Форма и порядок ведения Книги определен приказом Минфина РФ от 22.10.2012 № 135н.

Налоговая декларация ИП по налогу в связи с применением УСН представляется в Инспекцию по месту жительства индивидуального предпринимателя по истечении налогового периода не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом (за исключением случаев, предусмотренных п. 2 и 3 ст. 346.23 НК РФ). Авансовые платежи по налогу в связи с применением УСН уплачиваются не позднее 25-го числа первого месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.

В случае применения УСН ИП обязаны уплачивать транспортный и земельный налоги при наличии объекта налогообложения – транспортного средства или земельного участка соответственно (абз. 3 п. 2, абз. 3 п. 3 ст. 346.11, ст. ст. 357, 388 НК РФ).

Налоговые декларации по земельному налогу ИП представляют не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом, в отношении земельных участков, если последние принадлежат указанным лицам на праве собственности или праве постоянного (бессрочного) пользования или используются (предназначены для использования) в предпринимательской деятельности (ст. 398 НК РФ).

3. Единый сельскохозяйственный налог (далее – ЕСХН). 

Условия применения системы налогообложения ЕСХН для сельскохозяйственных товаропроизводителей  определены главой 26.1. НК РФ.

Объектом налогообложения по ЕСХН признаются доходы, уменьшенные на величину расходов. Налоговая ставка –  6 процентов. 

С 2013 года вместо заявления о переходе на уплату ЕСХН представляется уведомление (п. 5 ст. 346.2 НК РФ). Подавать его в Инспекцию по месту жительства ИП необходимо не позднее 31 декабря года, предшествующего переходу на уплату ЕСХН (п. 1 ст. 346.3 НК РФ). Вновь зарегистрированный предприниматель может уведомить о переходе на ЕСХН в течение 30 календарных дней с даты постановки на налоговый учет (п. 2 ст. 346.3 НК РФ).

ИП, являющиеся налогоплательщиками ЕСХН, освобождаются от обязанности по уплате НДФЛ (в отношении доходов, полученных от предпринимательской деятельности, за исключением налога, уплачиваемого с доходов, облагаемых по налоговым ставкам, предусмотренным п. 2, 4 и 5 ст. 224 НК РФ), налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для осуществления предпринимательской деятельности). ИП, являющиеся налогоплательщиками ЕСХН, не признаются налогоплательщиками НДС.

Иные налоги и сборы уплачиваются ИП, перешедшими на уплату единого сельскохозяйственного налога, в соответствии с иными режимами налогообложения, предусмотренными законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Подавать декларацию по ЕСХН необходимо только раз в год - не позднее 31 марта года, следующего за налоговым периодом (п. 2 ст. 346.10 НК РФ).

Уплата налога осуществляется (ст. 346.9 НК РФ):

- по итогам полугодия – авансовый платеж (не позднее 25 календарных дней со дня окончания отчетного периода, то есть крайний срок уплаты авансового платежа за полугодие 2013 года –  25 июля 2013 года (п. 2 ст. 346.9 НК РФ));

- по итогам календарного года –  единый налог (в тот же срок, что и подача декларации, по итогам 2013 года –  не позднее 31 марта 2014 года (п. 5 ст. 346.9 НК РФ).

Порядок ведения и заполнения Книги учета доходов и расходов ИП, применяющих ЕСХН установлен приказом Минфина РФ от 11.12.2006 N 169н.

Управление информирует, что в помощь лицам, решившим организовать собственное дело на официальных сайтах ФНС России (www.nalog.ru) и Управления (www.r28.nalog.ru) размещен электронный сервис Федеральной налоговой службы «Создай свой бизнес». Данный сервис поможет выбрать наиболее подходящую Вам форму собственности, систему налогообложения, а также в нем представлена информация об основных правилах ведения бизнеса.

Электронные сервисы ФНС России
Вопрос. Можно ли записаться на прием в налоговую инспекцию через Интернет?
Ответ. На прием в Межрайонные ИФНС России по Амурской области можно записаться   заранее через Интернет сервис «Онлайн - запись на прием в инспекцию» на официальном сайте Управления www.r28.nalog.ru. 

Запись осуществляется на прием по вопросам государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, постановки на учет физических лиц, предоставления налоговой и бухгалтерской отчетности, проведения сверки расчетов с бюджетом и на индивидуальную консультацию со специалистом Налоговой службы.

Чтобы попасть на прием к инспектору в электронном сервисе в графе тип налогоплательщика необходимо: 

- выбрать один из трех вариантов: юридическое лицо; индивидуальный предприниматель; физическое лицо;

- ввести в соответствующие поля идентификационные сведения;

- указать налоговую инспекцию и вид услуги. 

После этого программа предложит выбрать удобные день и время приема, а также сформирует талон на обслуживание, в котором будут содержаться данные о налогоплательщике, сведения об услуге и времени записи, правила посещения налогового органа в приоритетном порядке, способ проезда и контактная информация инспекции.

Запись на прием осуществляется на ближайшие 14 календарных дней, на текущий день заканчивается в 24.00 часа предшествовавшего календарного дня. В случае опоздания налогоплательщика более, чем на 10 минут от выбранного времени посещения, налогоплательщик утрачивает право на приоритетное обслуживание и обслуживается в порядке общей очереди.

Вопрос. Каким образом можно воспользоваться электронным сервисом ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»?

Ответ. Чтобы воспользоваться электронным сервисом ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» необходимо заполнить соответствующее Заявление на подключение к Интернет – сервису ФНС России «Личный кабинет» (далее - Заявление), бланк которого можно получить в любой Межрайонной ИФНС России (далее - Инспекция), а также на  официальном сайте УФНС России по Амурской области (www.r28.nalog.ru) или ФНС России (www.nalog.ru) в разделе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Помимо данных: ФИО, ИНН, адрес, телефон и e-mail в Заявлении в разделе «Причина подачи заявления», в графе «Отметка», символом «*» пометить одну из трех приведенных причин. 
Чтобы начать пользоваться Личным кабинетом необходимо подать заполненное Заявление в Инспекцию, либо направить Заявление в онлайн режиме через один из вышеуказанных сайтов, после чего, предъявив паспорт с документом о присвоении ИНН, получить регистрационную карту.

Напоминаем, что в карте содержатся идентификационные данные для входа в сервис – логин и первичный пароль, который действует в течение 30 календарных дней. При входе в сервис первичный пароль нужно будет сменить на собственный – постоянный. Доступ к сведениям о налоговых обязательствах, включая сведения об объектах собственности, о суммах текущих начислений налогов и задолженности, будет возможен с момента смены пароля.
Вопрос. Можно ли узнать гражданину о наличии (отсутствии) у него задолженности по имущественным налогам, не посещая налоговую инспекцию?
Ответ. Для уточнения информации о наличии (отсутствии) у физического лица задолженности по имущественным налогам можно воспользоваться  одним из электронных  сервисов  ФНС  России  «Узнай  свою  задолженность» или «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», расположенных на официальном сайте Управления ФНС по Амурской области (www.r28.nalog.ru), а также на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru).

Вопрос. Можно ли с помощью Интернета получить следующую информацию: адреса, телефоны, время работы Межрайонных ИФНС по Амурской области, графики проведения налоговыми органами семинаров с налогоплательщиками, программу для заполнения декларации 3-НДФЛ, перечень документов для получения социальных и имущественных налоговых вычетов?
Ответ. Информацию можно посмотреть на сайте УФНС России по Амурской области (www.r28.nalog.ru):

-адреса, телефоны, время работы и другие реквизиты Межрайонных ИФНС по Амурской области – в разделе «Инспекции». Записаться в Инспекцию заранее, в удобное время, можно с помощью электронного сервиса «Онлайн запись на прием в инспекцию», который также находится на сайте УФНС России по Амурской области в разделе «Электронные услуги»;
-графики проведения тематических семинаров и выезды МОНС – в рубрике «Помощь налогоплательщику»/«Информационные материалы»;
-для автоматизированного заполнения декларации 3-НДФЛ за 20ХХ год – в рубрике «Программные средства/Программные средства для физических лиц/«Декларация 20ХХ» (в том числе и «Декларация 2012»)». Программа позволяет проверить правильность заполнения декларации, исчисления налоговых вычетов, налоговой базы, суммы налога,  а затем сформировать и вывести на печать необходимые листы декларации по результатам введенных данных. Также можно сформировать файл и выгрузить его на съемный носитель для представления декларации в электронном виде;
-все категории налогоплательщиков, имеющие обязанность представления декларации по форме 3-НДФЛ за 2012 год, а также перечень документов, необходимых для получения социальных и имущественных налоговых вычетов и образцы их заполнения – в рубрике «Помощь налогоплательщику»/«Декларационная кампания 2013 года».

