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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией

в УФНС России по Владимирской области и в подведомственных инспекциях 

во 2 квартале 2019 года 
1. Информация о количестве и тематике поступивших обращений граждан
В УФНС России по Владимирской области (далее – Управление) и в подведомственные инспекции во 2 квартале 2019 года поступило на рассмотрение 6451 обращение граждан, в том числе через интернет-сервисы ФНС России поступило 5130 обращений (в т.ч. из ЛК – 4414 обращений и 103 обращения из интернет-сервиса ФГИС ДО). По сравнению с 1 кварталом 2019 года количество обращений снизилось на 13,1 %. 

Основная часть обращений граждан во 2 квартале 2019 года содержала вопросы налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов – 1301 обращение (20,2 %). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления и уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением имущественного и социального налогового вычета, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории Российской Федерации.

Существенный удельный вес обращений граждан в отчетном периоде составили обращения по вопросам осуществления возврата или зачета излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов, пеней, штрафов, и предоставления отсрочки или рассрочки по уплате налога, сбора, пени, штрафа (753 обращения или 11,7 % от общего числа). Налогоплательщики сообщали о нарушении сроков возврата излишне уплаченной суммы налога и просили подтвердить обоснованность отказов в зачете (возврате) сумм налога.

Весомую часть обращений граждан во 2 квартале 2019 года составили вопросы организации работы с налогоплательщиками. Заявителей интересовали вопросы о работе сервисов  ЛК, о порядке приема граждан в территориальных налоговых органах, получения налоговых уведомлений (747 обращений – 11,6%).

Значительное количество обращений граждан составили заявления связанные с причинами возникновения задолженности по налогам и сборам. В указанном периоде в Управление и подведомственные налоговые органы поступило 584 обращения (9,1%) по данному вопросу.

В центре внимания граждан остаются вопросы, затрагивающие администрирование имущественных налогов. Так, по вопросу начисления и уплаты транспортного налога поступило 515 обращений (8 % от общего числа). Заявители просили произвести перерасчет суммы налога в связи с отчуждением транспортного средства в налоговом периоде, а также направляли сведения для предоставления им льготы по уплате налога. 
Постоянной темой стала  тема исчисления и уплаты налога на имущество, поступило 504 обращения (7,8 % от общего числа). В центре внимания граждан продолжают оставаться вопросы предоставления налоговых льгот и снижения ставок по имущественным налогам для пенсионеров, инвалидов, многодетных семей и других льготных категорий граждан.

Остаются актуальными обращения граждан, затрагивающие вопросы начисления земельного налога (419 обращений  - 6,5 %). Заявители в своих обращениях в основном высказывали несогласие с выставленной к уплате суммой налога, указанной в полученном уведомлении, обращали внимание на значительное увеличение сумм исчисленного налога по сравнению с предыдущим налоговым периодом в результате повышения кадастровой стоимости земельного участка.

Интересуют налогоплательщиков вопросы, касающиеся учета налогоплательщиков и получения и отказа от ИНН (302 обращения – 4,7%). Заявители продолжали обращаться с требованием прекратить неправомерные, по мнению авторов, действия при обработке их персональных данных и аннулировать присвоенный идентификационный номер налогоплательщика, а также просили внести соответствующие изменения в ЕГРН.

Немалая часть поступивших обращений затрагивала вопросы, связанные с недостоверностью, корректировкой и внесением изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРН, ЕГРЮЛ, ЕГРИП, в отношении физических лиц и юридических лиц, отсутствием сведений о юридическом лице или индивидуальном предпринимателе в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства, а также с оформлением документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств (170 обращений или 2,6 % от общего числа).

По вопросу уклонения от налогообложения поступило 79 обращений (1,2 %). Заявители уделяли особое внимание вопросам сокрытия организациями доходов и завышения расходов, неуплате НДФЛ от сдачи внаем помещений (иного имущества), неисполнению обязанностей работодателем по уплате НДФЛ по трудовым договорам и договорам гражданско-правового характера, выплате неофициальной заработной платы. 

Также налогоплательщиков интересует тема регистрации контрольно-кассовой техники, в том числе факты осуществления торговой деятельности без применения контрольно-кассовой техники и выдачи кассового чека. По данному вопросу обратилось 73 заявителя или 1,1 %. 

Не перестают поступать обращения граждан по вопросам налогообложения малого бизнеса и применения специальных налоговых режимов, так во 2 квартале 2019 года по данной тематике поступило 40 обращений (0,6 %).
Отдельные обращения, поступившие в территориальные налоговые органы Владимирской области в отчетном периоде, касались порядка обжалования решений налоговых органов и должностных лиц (38 обращений или 0,6  % от общего числа).  Граждане в своих жалобах оспаривали действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов и иных актов налоговых органов ненормативного характера. Также поступали письма граждан в части обжалования решений о государственной регистрации и об отказе в государственной регистрации, а также отказа налоговыми органами в праве на предоставление имущественного налогового вычета.

Некоторые обращения граждан содержали вопросы контроля исполнения налогового законодательства физическими и юридическими лицами, оказания услуг в электронной форме, порядка пользования информационными ресурсами, розыска платежей, а также предоставления информации о состоянии расчетов с бюджетом и др.

Во 2 квартале 2019 года в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан.  При личном обращении граждане затрагивали следующие вопросы: 

- об актуализации сведений об объектах налогообложения;

- об исчислении и уплате земельного налога; 

- о расчете имущественного налога;

- об исчислении транспортного налога;

- о порядке получения имущественного налогового вычета при приобретении жилья; 

- о предоставлении налоговых льгот;

- о порядке государственной регистрации;

- о задолженности по налогам и сборам.

Всем обратившимся гражданам были даны подробные разъяснения, по необходимости приняты письменные заявления для рассмотрения и подготовки ответа.

В соответствии с распоряжением  Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе от 7 июля 2003 года № 245 (п.9), а также в соответствии с  Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» во 2 квартале 2019 года руководителем общественной приемной полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе г. Гусь-Хрустальный организован  целевой прием граждан, в котором приняли участие руководитель УФНС России по Владимирской области А.Р. Горюнов и заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 1 по Владимирской области Е.С. Староверова. Во время проведения общественного приема обратилось 6 человек, всем обратившимся даны устные разъяснения в ходе приема. 

2. Информация о выработанных мерах, 
направленных на устранение причин и условий, 
способствующих повышенной активности авторов обращений
Общим отделом Управления проведена работа по изучению наиболее значимых и острых вопросов, содержащихся в обращениях граждан, поступивших в территориальные налоговые органы области во 2 квартале 2019 года, причинах возникновения, а также выработанных мерах, направленных на устранение причин и условий, способствующих повышенной активности авторов обращений по вопросам.

	Наиболее значимые и острые вопросы
	Причины возникновения
	Принятые меры

	Налог на доходы физических лиц
	Ошибка загрузки документов через личный кабинет налогоплательщика к декларациям формы 3-НДФЛ.

Сроки проведения камеральных проверок деклараций  3-НДФЛ и возврата налога на доходы физических лиц
	Представление документов лично, либо на электронную почту инспекции.

Проведение камеральных проверок деклараций 3-НДФЛ, передача заявлений на возврат в отдел урегулирования задолженности для исполнения возврата

	Возврат или зачет излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов, взносов, пеней и штрафов
	О возврате переплаты страховых взносов   до 01.01.2017

О возврате денежных средства по налоговому вычету 
	Даются пояснения, что налоговый орган является администратором  с 01.01.2017, по переплате, образованной до 01.01.2017 возврат делает пенсионный фонд  

Даются  разъяснения о сроках возврата в соответствии со ст. 88 и ст. 78 НК РФ

	Отказы в приеме налоговых деклараций по причине несоответствия сведений о подписанте в сертификате ЭП ФИО подписанта в документе
	Ошибка налогоплательщика
	Налогоплательщикам даны разъяснения, декларации направлены повторно

	Задолженность по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов
	Неправильно начислен налог, из-за этого неверно отображаются данные о задолженности

Несогласие с начисленной суммой пени по имущественным налогам 
	Производится  перерасчет налога, в результате чего задолженность стала меньше или стала отсутствовать 

Даются  разъяснения по периодам начисления пени, проводится привязка платежных документов, производится перерасчет пени 

	Наличие задолженности в КРСБ при своевременной уплате налогов
	Оплата платежей третьими лицами 

Наличие двойных ИНН, слияние лиц, в связи с чем информация об уплате отражена в других КРСБ

	Даются разъяснения по п. 1 ст. 45 НК РФ 
Проводятся мероприятия по переподчинению КРСБ.

	Актуализация сведений об объектах налогообложения
	Недоработка ПК «АИС Налог-3», расхождения между данными регистрирующих органов и данными физических лиц, отсутствие сведений от регистрирующих органов, ошибки при получении сведений от регистрирующих органов.

Возникновение 2-ых ИНН, в результате идентификация объекта не на то физическое лицо
	Направляются запросы в регистрирующие органы, запросы разработчикам.

Приводятся в соответствие персональных данных и перепривязка объектов недвижимого имущества

	Отсутствуют начисления по имеющимся объектам
	Отсутствуют сведения об объекте
	Направляются запросы в регистрирующие органы, а также представляются сообщения для заполнения сведений об объекте налогоплательщикам

	Налоговые преференции и льготы физическим лицам
	Возникновение права на льготу

Не подано заявление о льготе до массового расчета
	Вносятся сведения о льготах, произведен перерасчет имущественных налогов.

Даются разъяснения о порядке предоставления льгот и льготных категориях граждан, либо сообщается о предоставлении льготы

	Уточнение персональных данных
	Не предоставление (либо некорректное предоставление) органами сведений, связанных  с учетом физических лиц в соответствии со ст. 85 НК РФ
	Актуализация персональных данных физических лиц  ФБ АИС «Налог-3»

	Предоставление вычета по приобретению и установке ККТ
	Порядок предоставления вычета при различных системах налогообложения 
	Даны разъяснения по применению вычета и возврата по приобретению ККТ ИП, применяющих патентную систему налогообложения и ЕНВД.


3. Исполнительская дисциплина в УФНС России по Владимирской области
и в подведомственных территориальных налоговых органах
Из 6451 обращения граждан, поступивших в отчетном периоде в налоговые органы Владимирской области, 171 обращение было перенаправлено в другие территориальные налоговые органы для рассмотрения и подготовки ответа заявителю. 
Рассмотрены и даны ответы по существу вопросов на 6821 обращение. Все обращения граждан, со сроком исполнения в отчетном периоде, рассмотрены в установленные законом сроки. На 1 число 3 квартала 2019 года осталось на исполнении 843 обращения.
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