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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией

в УФНС России по Владимирской области в сентябре 2019 года 
1. Информация о количестве и тематике поступивших обращений граждан
В УФНС России по Владимирской области в сентябре 2019 года поступило на рассмотрение 97 обращений граждан, из них через интернет-сервисы ФНС России –  65 обращений, в том числе через сервис Личный кабинет налогоплательщика – 4 обращения, через сервис Госуслуги досудебное обжалование – 1 обращение. По сравнению с предыдущим месяцем количество обращений снизилось на 25,8%.
Основную часть поступивших обращений граждан составляли жалобы, затрагивающие администрирование имущественных налогов (22 обращения – 22,7%). Из них 9 обращений (9,3%) касались исчисления и уплаты земельного налога, 7 обращений (7,2%) – налога на имущество, 4 обращения (4,1%) – транспортного налога. Заявители в своих обращениях сообщали об отсутствии начислений по налогам в личном кабинете, высказывали несогласие с выставленной к уплате суммой налога, просили пересчитать сумму налога к уплате в связи с прекращением права собственности на объект налогообложения и обращались с уточнением сведений об объектах налогообложения в едином налоговом уведомлении на уплату имущественных налогов. Также поступило 1 обращение (1%) по учету льгот при исчислении имущественных налогов и 1 обращение (1%) по вопросу получения налогового уведомления.   
Весомую часть обращений граждан составили жалобы по вопросам обжалования решений налоговых органов и должностных лиц – 15 обращений (15,5%). Граждане в своих жалобах оспаривали действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов, решения налоговых органов и иные акты ненормативного характера. Также поступали письма граждан в части обжалования решений об отказе в государственной регистрации. 
В центре внимания граждан остаются вопросы, затрагивающие тему уклонения от налогообложения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в сферах обслуживания и торговли – 13 обращений (13,4%), также поступали письма граждан, содержащие вопросы контроля и надзора в налоговой сфере – 8 обращений (8,3%). Заявители уделяли особое внимание вопросам сокрытия организациями доходов и завышения расходов, неуплате НДФЛ от сдачи внаем помещений (иного имущества), неисполнению обязанностей работодателем по уплате НДФЛ по трудовым договорам и договорам гражданско-правового характера, выплате неофициальной заработной платы.
По сравнению с предыдущим месяцем снизилось количество поступивших обращений по вопросам налогообложения доходов физических лиц, поступило 8 обращений (8,3%). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком начисления и уплаты НДФЛ при продаже имущества, предоставлением имущественного и социального налогового вычета, а также порядком декларирования полученного дохода от различного рода деятельности на территории Российской Федерации.

По вопросу отсутствия регистрации контрольно-кассовой техники, в том числе по фактам осуществления торговой деятельности без применения контрольно-кассовой техники и выдачи кассового чека, обратилось 7 заявителей (7,2%). 

3 обращения (3,1%) содержали вопросы возникновения задолженности по налогам и сборам, взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов и 5 обращений (5,2%) – о порядке осуществления зачета и возврата излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов.

Постоянной темой обращений, поступивших от граждан в отчетном периоде, остается тема организации работы с налогоплательщиками, по данному вопросу обратилось 3 заявителя (3,1%). Граждане интересовались работой сервисов  ЛК-2, порядком приема граждан в территориальных налоговых органах.
Также 3 обращения (3,1%) содержали вопросы налогообложения малого бизнеса и специальных налоговых режимов.
Поступали вопросы, возникающие при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  – 3 обращения (3,1%). Граждане не перестают обращаться с вопросами, связанными с недостоверностью, корректировкой и внесением изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРН, ЕГРЮЛ, ЕГРИП, в отношении физических и юридических лиц.  

2 заявления (2,1%) касались вопросов розыска платежей, а также предоставления информации о состоянии расчетов с бюджетом.
Часть обращений граждан затрагивала тематику учета налогоплательщиков, получения и отказа от ИНН, исчисления и уплаты страховых взносов, юридических вопросов по налогам и сборам и др.
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2. Исполнительская дисциплина по работе с обращениями граждан 
Из 97 обращений граждан, поступивших в сентябре 2019 года в УФНС России по Владимирской области, 7 обращений перенаправлены в налоговые органы субъектов РФ и другие ведомства. Обращения, направленные на рассмотрение в подведомственные территориальные налоговые органы, в обязательном порядке ставятся на контроль и считаются исполненными только при поступлении в Управление копии ответа заявителю по существу поставленных вопросов. 

Все обращения граждан со сроком исполнения в отчетном периоде рассмотрены в установленные законом сроки. Даны ответы по существу вопросов на 88 обращений. В адрес заявителей направлены ответы с разъяснениями на 52 обращения, 13 обращений удовлетворены, по 20 обращениям отказано в удовлетворении, 3 обращения оставлены без рассмотрения. 

На 1 октября 2019 года на исполнении осталось 82 обращения.
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