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Объявление о результатах проведения конкурса

на замещение вакантных должностей 

государственной гражданской службы  Российской Федерации в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 3

по Волгоградской области
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 3 по Волгоградской области (403874, Волгоградская область, г. Камышин, ул. Короленко д.18, контактный телефон  9-54-12, E-mail: mri03@mri03.r34.nalog.ru) в лице начальника Левачковой Натальи Петровны, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №3 по Волгоградской области, утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Волгоградской области 13 октября 2011 года, сообщает о проведении 10  и 11 апреля 2014 года конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы. 

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов:

1. Победителями конкурса признаны: 

- на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 - Рубцов Александр Николаевич;

- на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок - Мандриков Андрей Владимирович.

 2. Рекомендованы к включению в кадровый резерв в порядке должностного роста на замещение вакантной должности старшей группы категории «специалисты» старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок Вишневская Лариса Владимировна, Смолянинова Мария Романовна.

