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Информация

об исключении из кадрового резерва Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №9 по Волгоградской области

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 9 по Волгоградской области (400078, г. Волгоград, пр. Ленина, 67А, факс +7 (8442) 73-24-13; контактный телефон +7 (8442) 73-31-03; сайт Федеральной налоговой службы России www.nalog.ru) в лице временно исполняющего обязанности начальника инспекции Полянской Ольги Николаевны, действующего на основании Положения о Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №9 по Волгоградской области утвержденного руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Волгоградской области от 01.02.2019 и в соответствии с приказом Межрайонной ИФНС России № 9 по Волгоградской области от 07.10.2019 №17-а «Об исключении из списков кадрового резерва» сообщает:
- Абулкасова Айгуль Вячеславовна исключена из кадрового резерва на должность ведущей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №2 в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Булатова Екатерина Сергеевна исключена из кадрового резерва на должность ведущей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №2 в связи с непрерывном пребыванием в кадровом резерве более трех лет. 

- Гончарова Наталия Сергеевна исключена из кадрового резерва на должность ведущей группы должностей государственной гражданской службы отдела учета и работы с налогоплательщиками в связи с непрерывном пребыванием в кадровом резерве более трех лет. 

- Ерёменко Тамара Джаббаровна исключена из кадрового резерва на должность ведущей группы должностей государственной гражданской службы отдела учета и работы с налогоплательщиками в связи с непрерывном пребыванием в кадровом резерве более трех лет.
- Москаленко Татьяна Александровна исключена из кадрового резерва на должность ведущей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №1 в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Гапонова Елена Вячеславовна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №3 в связи с увольнением с гражданской службы Российской Федерации.
- Караваева Оксана Юрьевна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела учета и работы с налогоплательщиками в связи с непрерывном пребыванием в кадровом резерве более трех лет. 

- Кириллова Наталия Владимировна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №3 в связи с непрерывном пребыванием в кадровом резерве более трех лет.
- Кузнецов Виктор Сергеевич исключен из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела выездных проверок №1 в связи с непрерывном пребыванием в кадровом резерве более трех лет.
- Кушнина Юлия Сергеевна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства в связи с увольнением с гражданской службы Российской Федерации.

- Могилевцева Ирина Юрьевна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела учета и работы с налогоплательщиками в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 
- Мусаева Нурият Магомедгаджиевна исключена из кадрового резерва на должности старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №2 в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 
- Первова Наталья Вячеславовна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела учета и работы с налогоплательщиками в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Шапурина Наталья Геннадиевна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №2 в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

- Салажиева Алина Шамильевна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №3 в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв.
- Слуева Наталья Владимировна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №1 в связи с непрерывном пребыванием в кадровом резерве более трех лет. 

- Цимлов Сергей Николаевич исключен из кадрового резерва на должности старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №3 в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв.
- Шарова Екатерина Александровна исключена из кадрового резерва на должность старшей группы должностей государственной гражданской службы отдела камеральных проверок №3 в связи с назначением на должность в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы, для замещения которой гражданский служащий был включен в кадровый резерв. 

