PAGE  
2

Объявление о включении в кадровый резерв кандидатов, участвовавших в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №11 по Волгоградской области

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 11 по Волгоградской области (400080, г. Волгоград, ул. Командира Рудь, 3А,  факс +7(8442) 65-21-47;  контактный телефон +7(8442) 92-30-40; сайт ФНС России www.nalog.ru) в лице начальника инспекции Елены Михайловны Варламовой, действующей на основании Положения о Межрайонной ИФНС России № 11 по Волгоградской области, утвержденного 01.02.2019, объявляет результаты проведения второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, состоявшегося 18.07.2019.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур рекомендованы к включению в кадровый резерв Межрайонной ИФНС России № 11 по Волгоградской области: 

На замещение вакантной должности ведущей группы должностей категории «специалисты»:

на должность главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1 – Уманцева Елена Юрьевна;

на должность главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2 – Кузнецова Елена Михайловна, Полярная Елена Витальевна, Бушуева Ольга Анатольевна;

на должность главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 – Ильичева Светлана Александровна;

на должность главного государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела – Смирнова Ольга Васильевна;

на должность главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства – Грудцына Анастасия Александровна, Федорова Ольга Геннадиевна, Андриянова Марина Геннадьевна.
На замещение вакантной должности старшей группы должностей категории «специалисты»:

на должность старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 – Третьякова Эльмира Зинуровна;

на должность старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела – Стародубова Анастасия Сергеевна, Третьякова Эльмира Зинуровна;

на должность старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и истребования документов – Заитова Эльмира Рифкатьевна;
на должность старшего государственного налогового инспектора отдела учета и работы с налогоплательщиками – Руренко Анна Сергеевна;

на должность старшего государственного налогового инспектора отдела учета и отчетности – Волощенко Мария Сергеевна;

на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3 – Лисенкова Анфиса Эдуардовна; Будник Валерия Валерьевна;
на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №2 – Здвижкова Виктория Владимировна.
На замещение вакантной должности старшей группы должностей категории «обеспечивающие специалисты»:

на должность старшего специалиста 2 разряда отдела учета и работы с налогоплательщиками – Лушина Юлия Сергеевна.
