Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 24 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает, что конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Инспекции состоится по адресу: 664007, Иркутская область, г. Иркутск,                     ул. Декабрьских Событий, 47В, каб. № 301:

1) 17.01.2022 (тестирование): 
- в 09:00 - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами; государственного налогового инспектора правового отдела; главного специалиста-эксперта правового отдела; ведущего специалиста-эксперта отдела обеспечения; государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3; старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3; главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3; главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3; государственного налогового инспектора отдела по взысканию задолженности за счет имущества; главного государственного налогового инспектора отдела по взысканию задолженности за счет имущества; государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 1;  старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2; главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками; государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками; старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;  старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;  главного государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности; старшего государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности; старшего государственного налогового инспектора аналитического отдела; главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1; старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1; государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1; старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами; государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами; старшего государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями; государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями.
2) 21.01.2022 (индивидуальное собеседование):
- в 09:00 - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами; 

- в 9:30 - государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты 1;
- в 10:15 - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2;
- в 13-45 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

- в 14:45 - главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;
- в 15-45 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;
- в 16:15 - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3.

24.01.2022 (индивидуальное собеседование):
- в 09:00 - государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;
- в 9:30 – старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- в 10:00 - государственного налогового инспектора правового отдела;

- в 10:30 – главного специалиста-эксперта правового отдела;

- в 11:15 - ведущего специалиста-эксперта отдела обеспечения;

- в 11:45 - старшего государственного налогового инспектора аналитического отдела;

- в 13:45 - главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; 

- в 14:30 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; 

- в 15:30 - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; 

- в 16:00 - старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками;
- в 16:45 - государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками.

25.01.2022 (индивидуальное собеседование):
- в 09:00 - главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1;
- в 10:15 - старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1;
- в 11:00 - государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1;
- в 11:45 - главного государственного налогового инспектора отдела по взысканию задолженности за счет имущества;
- в 12:15 - государственного налогового инспектора отдела по взысканию задолженности за счет имущества;
- в 12:45 – главного государственного налогового инспектора отдела процессного  взыскания задолженности;
- в 14:25 – старшего государственного налогового инспектора отдела процессного  взыскания задолженности;
- в 16:10 – старшего государственного налогового инспектора отдела процессного  взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями;

- в 17:10 – государственного налогового инспектора отдела процессного  взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями.

К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):

- Зажорова Екатерина Валерьевна, Витюгова Виктория Владиславовна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами;

- Петрова Мария Вячеславовна, Кузовкова Екатерина Алексеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Балдаева Екатерина Николаевна, Мирошниченко Людмила Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Дёмина Анжелика Валерьевна, Ерофеева Марина Владимировна, Пермякова Раиса Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками;

- Дёмина Анжелика Валерьевна, Ступина Вера Павловна, Кузьмина Ольга Геннадьевна, Пермякова Раиса Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками;

- Борисенко Анастасия Алексеевна, Мирошниченко Людмила Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

- Грунина Ксения Николаевна, Балдаева Екатерина Николаевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

- Алексеев Игорь Анатольевич, Мациева Татьяна Геннадьевна, Ведерникова Наталья Викторовна, Обухова Юлия Вартановна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности; 

- Устюгова Анастасия Андреевна, Ковшарова Кристина Андреевна, Хромуляк Юлия Сергеевна, Бойков Сергей Александрович, Кокшаров Алексей Витальевич, Гинтович Светлана Александровна, Муратова Ирина Николаевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности;

- Данченко Надежда Сергеевна, Лобанова Вера Павловна, Мутина Евгения Сергеевна, Адуллина Антонина Сергеевна, Быргина Ольга Сергеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора аналитического отдела;

- Пуховской Дмитрий Сергеевич, Пичуев Антон Владимирович, Вороненко Юлия Игоревна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного специалиста-эксперта правового отдела;

- Абдулина Ирина Шавкатовна, Шаманов Дмитрий Александрович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора правового отдела;

- Москвитин Александр Анатольевич, Абакумова Ольга Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;

- Васильева Ольга Анатольевна, Садрединов Дмитрий Эдуардович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;

- Садрединов Дмитрий Эдуардович, Щербакова Анна Валентиновна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;

- Хусаева Мария Анатольевна, Щербакова Анна Валентиновна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 3;

- Исакова Татьяна Олеговна, Лемова Наталья Федоровна, Москвитина Ксения Игоревна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации  главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Исакова Татьяна Олеговна, Ревенский Алексей Эдуардович, Москвитина Ксения Игоревна, Гаула Алёна Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Кузьмина Ольга Геннадьевна, Гинтович Светлана Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Тимощенко Михаил Владимирович, Соколова Надежда Андреевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации ведущего специалиста-эксперта отдела обеспечения;

- Онбоева Татьяна Георгиевна, Нурмухаметова Ольга Ивановна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела по взысканию задолженности за счет имущества;

- Смакотина Яна Константиновна, Матюхина Ирина Евгеньевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела по взысканию задолженности за счет имущества;

- Тоняева Ирина Юрьевна, Стецюк Максим Игоревич, Лемова Наталья Федоровна, Федорова Татьяна Владимировна, Перепелица Олеся Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1;

- Короткова Екатерина Владимировна, Федорова Татьяна Владимировна, Капустина Екатерина Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1;

- Громик Наталья Николаевна, Иванова Оксана Гармаевна, Короткова Екатерина Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 1; 

- Власова Анастасия Андреевна, Попов Егор Викторович, Рябинина Светлана Васильевна, Сизых Екатерина Андреевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями;

- Кокорина Алёна Николаевна, Леонтьева Алена Игоревна, Сизых Екатерина Андреевна, Шульгина Ксения Константиновна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями;

- Капуцкий Николай Викторович, Лепетанова Наталья Викторовна, Полевик Екатерина Петровна, Васильева Ольга Александровна, Цыденова Юлия Александровна, Анфиногенова Татьяна Викторовна, Крейденкова Юлия Николаевна, Красносободцева Надежда Анатольевна, Сабирова Надежда Дамировна, Артюхова Полина Николаевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2; 

- Новикевич Анна Ильинична, Мухамадеева Анна Валерьевна, Быргина Ольга Сергеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственный налоговый инспектор отдела урегулирования переплаты № 1.
