ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА НА ВКЛЮЧЕНИЕ В КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ
Межрайонная ИФНС России № 17 по Иркутской области сообщает результаты конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы, состоявшегося 24.09.2021:

1) на ведущую группу должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:
- главного государственного налогового инспектора юридического отдела № 3;

- главного государственного налогового инспектора отдела учета юридических лиц;

- главного государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц.

2) на старшую группу должностей государственной гражданской службы Российской Федерации: 
- главного специалиста-эксперта отдела по работе с заявителями;

- ведущего специалиста-эксперта отдела по работе с заявителями;

- государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями;

- специалиста-эксперта отдела по работе с заявителями; 
- главного специалиста-эксперта отдела госрегистрации и подготовки документов;

- ведущего специалиста-эксперта отдела госрегистрации и подготовки документов;

- специалиста-эксперта отдела госрегистрации и подготовки документов;

- ведущего специалиста-эксперта общего отдела;

- специалиста-эксперта общего отдела;

- специалиста-эксперта юридического отдела № 1;

- ведущего специалиста-эксперта юридического отдела № 2;

- специалиста-эксперта юридического отдела № 2;

- старшего государственного налогового инспектора юридического отдела № 3;

- главного специалиста-эксперта юридического отдела № 3;

- главного специалиста-эксперта отдела информационной безопасности;

- ведущего специалиста-эксперта отдела информационной безопасности;
- специалиста-эксперта отдела информационной безопасности;

- старшего государственного налогового инспектора отдела учета юридических лиц;

- государственного налогового инспектора отдела учета юридических лиц;

- старшего государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц,

- государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц;

- старшего государственного налогового инспектора отдела по работе с информационными ресурсами.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурсов на включение в кадровый резерв признаны:
1) на ведущую группу должностей:
- Дьякова Ирина Леонидовна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, главного государственного налогового инспектора юридического отдела № 3;

- Бирюкова Юлия Юрьевна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, главного государственного налогового инспектора отдела учета юридических лиц;

- Русакова Ольга Владимировна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, главного государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц.
2) на старшую группу должностей:
Ларченко Елена Сергеевна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, главного специалиста-эксперта отдела по работе с заявителями;

Мамедова Анна Борисовна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, ведущего специалиста-эксперта отдела по работе с заявителями;

Макарова Наталия Андреевна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, государственного налогового инспектора отдела по работе с заявителями;
Леонтьева Екатерина Семеновна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, специалиста-эксперта отдела по работе с заявителями;

Леушина Алена Павловна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, старшего государственного налогового инспектора отдела учета юридических лиц;

Маркова Зоя Юрьевна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, государственного налогового инспектора отдела учета юридических лиц;

Зинкевич Ольга Николаевна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, старшего государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц;

Хаптаринова Надежда Константиновна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, государственного налогового инспектора отдела учета физических лиц;

Рахлянская Людмила Александровна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, старшего государственного налогового инспектора отдела по работе с информационными ресурсами;

Щепина Анна Юрьевна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, специалиста – эксперта юридического отдела № 1;

Зимина Юлия Александровна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, ведущего специалиста-эксперта юридического отдела № 2;

Лагерева Галина Александровна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, специалиста-эксперта юридического отдела № 2;

Доржиев Сергей Баирович – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, старшего государственного налогового инспектора юридического отдела № 3;

Ишеков Алексей Владимирович – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, главного специалиста – эксперта юридического отдела № 3;

Валтеева Оксана Викторовна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, главного специалиста - эксперта отдела госрегистрации и подготовки документов;

Мурашова Ольга Ивановна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, ведущего специалиста - эксперта отдела госрегистрации и подготовки документов;

Ангаткина Галина Иннокентьевна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, специалиста - эксперта отдела госрегистрации и подготовки документов;

Кузнецова Татьяна Анатольевна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, ведущего специалиста – эксперта общего отдела;

Данько Олеся Владимировна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, специалиста – эксперта общего отдела;

Неделькина Наталья Александровна – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, главного специалиста – эксперта отдела информационной безопасности;

Матафонов Сергей Анатольевич – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, ведущего специалиста – эксперта отдела информационной безопасности; 

Якушев Павел Николаевич – на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, специалиста – эксперта отдела информационной безопасности.
Остальным претендентам, участвовавшим в конкурсе, но не включенным в кадровый резерв, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 664007, г. Иркутск, ул. Советская, 55, каб.217.

