 ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА 

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 24 по Иркутской области сообщает результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы, состоявшегося   07 июня 2022 года, 08 июня 2022 года:
- главного государственного налогового инспектора правового отдела; 
- старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 1;  
- главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2; 
- главного государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;
- старшего государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества; 
- государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества; 
- главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами, 
- старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами, 
- государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами; 
- государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями;  
- главного специалиста-эксперта отдела контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий; 
- государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами; 
- главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2; 

- главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; 
- старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4; 
- государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны:

- Вороненко Юлия Игоревна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора правового отдела;

- Белова Елизавета Дмитриевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 1;

- Пукало Анна Алексеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования переплаты № 2;

- Онбоева Татьяна Георгиевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- Чичигина Анна Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- Николаев Анатолий Сергеевич - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела взыскания задолженности за счет имущества;

- Орбан Елена Геннадьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Герасимова Мария Юрьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Балановская София Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела сопровождения налоговых проверок и взаимодействия с правоохранительными органами;

- Сизых Екатерина Андреевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела процессного взыскания задолженности и взаимодействия с кредитными учреждениями;

- Бураков Илья Олегович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного специалиста-эксперта отдела контроля выполнения технологических процессов и информационных технологий;

- Гончарова Ирина Игоревна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом и работы с платежами;

- Грунина Ксения Николаевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 2;

- Федорова Татьяна Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Гаула Алёна Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4;

- Щигилева Арина Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела обеспечения процедур банкротства № 4.

Конкурсной комиссией рекомендованы к включению в кадровый резерв государственные гражданские служащие, не ставшие победителями конкурса, но получившие высокую оценку профессиональных и личностных качеств, на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации на ведущую группу должностей: Фомина Анастасия Владимировна, Краснослободцева Надежда Анатольевна, Андреева Венера Анатольевна, Баргеева Александра Аркадьевна, Мироманова Марина Михайловна; на старшую группу должностей: Мухамадеева Анна Валерьевна, Фионова Елена Андреевна, Кулинич Сергей Сергеевич, Темникова Дарья Сергеевна, Богатова Ольга Леонидовна, Кокорина Алёна Николаевна, Леонтьева Алена Игоревна, Шумейко Алена Алексеевна.
Остальным претендентам, участвовавшим в конкурсе, но не победившим, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 664007,           г. Иркутск, ул. Декабрьских Событий, 47В, кабинет № 301.
