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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 20 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы, состоявшегося 02 и 03 июня 2020: 

-главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (2 единицы);

-старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (5 единиц);
-государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (5 единиц);
-государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства;

-главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1 (2 единицы);
- старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1. 
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны:

-Машукова Яна Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности; 
- Иванова Анастасия Сергеевна  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Тепляшина Любовь Викторовна  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Живулина Елена Юрьевна  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Мациева Татьяна Геннадьевна  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Богорадникова Людмила Александровна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Бугушкинова Любовь Павловна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Рябинина Светлана Васильевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Попов Егор Викторович на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Ковшарова Кристина Андреевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Корень Дарья Георгиевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства;
-Васильева Надежда Федоровна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1;
-Рясных Елена Анатольевна на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1;
-Рженев Максим Сергеевич   на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1.
Конкурсной комиссией рекомендованы к включению в кадровый резерв государственные гражданские служащие, не ставшие победителями конкурса, но получившие высокую оценку профессиональных и личностных качеств, на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:

на ведущую группу должностей: Дубинина Евгения Викторовна, Петухова Анастасия Сергеевна, Нурмухаметова Ольга Ивановна; 
на старшую группу должностей: Чичигина Анна Анатольевна, Фионова Елена Андреевна, Власова Анастасия Андреевна, Беляева Дарья Сергеевна, Мисевич Анастасия Александровна, Гриценко Вероника Владимировна, Иванюк Юлия Викторовна, Смакотина Яна Константиновна, Белова Елизавета Дмитриевна.
Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица) и государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица) не состоялся по причине отказа от участия в индивидуальном собеседовании 2-х кандидатов (Н.Р. Мальцевой и В.А. Борило).

Остальным претендентам, участвовавшим в конкурсе, но не победившим, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 664007,                    г. Иркутск, ул. Советская, 55, кабинет № 515.
