Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 20 по Иркутской области           (далее - Инспекция)  сообщает, что конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации: 
- старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 1;

- старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;

- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7(2 единицы) состоится 30 мая 2018 года в 10-00 часов  по адресу: г. Иркутск, ул. Советская, д.55.
- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3;

- старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела состоится 30 мая 2018 года в 14-00 часов  по адресу: г. Иркутск, ул. Советская, д.55.
 -старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности-(2 единицы);

  - старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства;

  - государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности                       состоится 31 мая 2018 года в 10-00 часов  по адресу: г. Иркутск, ул. Советская, д.55.
 - главного специалиста-эксперта  правового отдела;
 - старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;

 - государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5 состоится 31 мая 2018 года в 14-00 часов  по адресу: г. Иркутск, ул. Советская, д.55.
  - старшего государственного налогового инспектора отдела регистрации и учета налогоплательщиков состоится 31 мая 2018 года в 16-00 часов  по адресу: г. Иркутск, ул. Советская, д.

К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):
Кошкина Анастасия Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 1;
Карманов Михаил Владимирович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 1;
Сержант Юлия Дмитриевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 1;
Журавлева Елена Викторовна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;
Шугалей Александр Радионович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;
Панова Наталия Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;
Орлова Татьяна Викторовна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;
Домашних Наталия Борисовна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;
Дмитриев Владимир Александрович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;
Шиш Ольга Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3;
Варганова Мария Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 3;
Шишмарева Наталья Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;
Баксаева Светлана  Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;
Свиридова Елена Григорьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного специалиста-эксперта правового  отдела;
Санду Екатерина Вадимовна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного специалиста-эксперта правового  отдела;
Костицына Алена Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;
Неудачина Светлана Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;
Васильева Валерия Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;
Дугарова Любовь Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;
Максимова Марина Васильевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;
Лапшина Надежда Сергеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и   обеспечения процедур банкротства;
Бондарева Татьяна Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и   обеспечения процедур банкротства; 
Завьялов Виктор Игоревич - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
Стадник Мария Юрьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
Стоянова Ольга Ивановна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
Петухова Анастасия Сергеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
Лемова Наталья Федоровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
Беляева Дарья Сергеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
Мисевич Анастасия Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
Мазурова Екатерина Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела регистрации и учета налогоплательщиков;
Леушина Алёна Павловна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела регистрации и учета налогоплательщиков.
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