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Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 20 по Иркутской области           (далее - Инспекция)  сообщает, что:

1. Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:
состоится 13 января 2020 года по адресу: г. Иркутск, ул. Советская, д. 55, каб. 300 тестирование в 10:00 часов:

-старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1;

-старшего государственного налогового инспектора отдела  камеральных проверок № 5;

-главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

-государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

-государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2;

                       -главного государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками (ТОРМ г. Бодайбо).

В 14:00 часов:

         -старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 6;                        

                     -главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (4 единицы);

                     -старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

                     -главного специалиста-эксперта отдела общего и хозяйственного обеспечения.

Индивидуальное собеседование состоится 20 января 2020 года в 09:00 часов: 
- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

- государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 7;

- государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2.

В 11:00 часов:
-старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;

-главного государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками (ТОРМ г. Бодайбо).

В 15:00 часов:
             -старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1.

           В 16:00 часов:
            -главного специалиста-эксперта отдела общего и хозяйственного обеспечения.

21  января 2020 года в 10:00 часов:
  - старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 6;

                          -главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности  (4 единицы);

                          -старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности. 
             К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):

-Хадеева Светлана Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1;

-Кузнецова Ксения Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1;

-Заворохина Екатерина Владимировна  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;

-Васильева Валерия Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 5;
-Дугарова Любовь Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных  проверок № 5;
-Демонова Мария Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных  проверок № 6;
-Николаева Мария Александровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных  проверок № 6;
-Дмитриев Владимир Александрович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации - главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7;
-Бочкарев Евгений Андреевич - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации - главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7;
-Воронова Елизавета Валентиновна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  государственного налогового инспектора отдела камеральных  проверок № 7;
-Кравченко Прохор Владимирович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  государственного налогового инспектора отдела камеральных  проверок № 7;
-Кодзоев Руслан Мухарбекович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  государственного налогового инспектора отдела выездных  проверок № 2;
- Рженев Максим Сергеевич - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации -  государственного налогового инспектора отдела выездных  проверок № 2;
-Кузнецова Светлана Валерьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации - главного государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками (ТОРМ г. Бодайбо);
-Кочнева Галина Зинуровна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации - главного государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками (ТОРМ г. Бодайбо);
-Салимова Лилия Равильевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации - главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Стоянова Ольга Ивановна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Макаров Илья Владимирович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Петухова Анастасия Сергеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Смолина Елена Геннадьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Дубинина Евгения Викторовна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Семёнова Людмила Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Чичигина Анна Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Стаселько Елена Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Гриценко Вероника Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Кузьменко Валентина Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Кравченко Лариса Геннадьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного специалиста-эксперта отдела общего и хозяйственного обеспечения;

-Шарганова Надежда Вячеславовна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – главного специалиста-эксперта отдела общего и хозяйственного обеспечения.
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