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 ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 20 по Иркутской области (далее – Инспекция) сообщает результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы, состоявшегося 20 и 21 января 2020: 

-старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1;

-старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №5;
-старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №6;

-главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7;

- государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7;

- государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №2; 

-главного государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками (ТОРМ г. Бодайбо);

-главного специалиста-эксперта отдела общего и хозяйственного обеспечения.

-главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (4 единицы);

-старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны:

-Хадеева Светлана Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1;

 -Заворохина Екатерина Владимировна  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №5;
-Николаева Мария Александровна  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №6;
-Дмитриев Владимир Александрович  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7;
-Воронова Елизавета Валентиновна  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7;

-Рженев Максим Сергеевич  - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации  государственного налогового инспектора отдела выездных проверок № 2;

-Кузнецова Светлана Валерьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного  государственного налогового инспектора отдела работы с налогоплательщиками (ТОРМ г. Бодайбо);

-Кравченко Лариса Геннадьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации  главного специалиста-эксперта отдела общего и хозяйственного обеспечения;
-Салимова Лилия Равильевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Макаров Илья Владимирович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Смолина Елена Геннадьевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;
-Семёнова Людмила Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности;

-Стаселько Елена Владимировна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности.
Конкурсной комиссией рекомендованы к включению в кадровый резерв государственные гражданские служащие, не ставшие победителями конкурса, но получившие высокую оценку профессиональных и личностных качеств, на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:

на ведущую группу должностей: Бочкарев Евгений Андреевич, Кочнева Галина Зинуровна; 
на старшую группу должностей: Дугарова Любовь Александровна, Васильева Валерия Олеговна, Кравченко Прохор Владимирович, Демонова Мария Олеговна, Кодзоев Руслан Мухарбекович, Шарганова Надежда Вячеславовна.
Остальным претендентам, участвовавшим в конкурсе, но не победившим, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 664007,                    г. Иркутск, ул. Советская, 55, кабинет № 515.
