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Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 20 по Иркутской области            (далее - Инспекция) сообщает, что по адресу: г. Иркутск, ул. Советская, д.55, каб. 300 состоится конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:

1) тестирование:

28.05.2020:
- в 09:00 главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (2 единицы);

- в 10:00 старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (3 единицы);

- в 11:00 старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (2 единицы) и государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур;

- в 14:00 государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (3 единицы);

- в 15:00 государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (2 единицы).
29 мая 2020:

- в 10:00 главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1 (2 единицы) и старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1.

2) индивидуальное собеседование:
02.06.2020: 
- в 09:00 главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 9:30 главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 10:30 старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 11:00 старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 11:30 старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 12:00 старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 12:30 старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 14:00 государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);
- в 14:30 государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 15:00 государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);
- в 15:30 государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);
- в 16:00 государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица);

- в 16:30 государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства (1 единица).
03.06.2020:
- в 10:00 главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1 (1 единица);

- в 10:30 главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1 (1 единица);

- в 11:00 старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1 (1 единица).
К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):

- Дубинина Евгения Викторовна; Иванова Анастасия Сергеевна; Нурмухаметова Ольга Ивановна; Машукова Яна Александровна; Петухова Анастасия Сергеевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности Инспекции;

- Баторова Ангелина Игоревна; Беляева Дарья Сергеевна; Богорадникова Людмила Александровна; Живулина Елена Юрьевна; Мальцева Наталья Романовна; Мациева Татьяна Геннадьевна; Мисевич Анастасия Александровна; Тепляшина Любовь Викторовна; Фионова Елена Андреевна; Чичигина Анна Анатольевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности Инспекции;

- Бугушкинова Любовь Павловна; Борило Владислав Алексеевич; Власова Анастасия Андреевна; Гриценко Вероника Владимировна; Иванюк Юлия Викторовна; Ковшарова Кристина Андреевна; Попов Егор Викторович; Рябинина Светлана Васильевна; Смакотина Яна Константиновна; Старцев Александр Владимирович - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности Инспекции;

- Белова Елизавета Дмитриевна; Корень Дарья Георгиевна - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности                 и обеспечения процедур банкротства Инспекции;
- Васильева Надежда Федоровна; Онбоева Татьяна Георгиевна; Рясных Елена Анатольевна; Лавров Денис Андреевич - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации главного государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1 Инспекции;

- Воронова Елизавета Валентиновна; Рженев Максим Сергеевич - на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок №1 Инспекции.
Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации - главного государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица) и старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности (1 единица) не состоится по причине отсутствия кандидатов.
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