
 
ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА
 
Инспекция Федеральной налоговой службы по Свердловскому округу г. Иркутска сообщает результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы, состоявшегося 15 февраля 2018 года:
- старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №3;
- старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и истребования документов;
- старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны:
Федорова Татьяна Владимировна - на должность старшего государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства;
Панасюк Анна Владимировна - на должность старшего государственного налогового инспектора отдела предпроверочного анализа и истребования документов;
Вохмянина Анна Николаевна - на должность старшего государственного налогового инспектора камеральных проверок №3.

[bookmark: _GoBack]Остальным претендентам, участвовавшим в конкурсе, но не победившим, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 664039, г. Иркутск,        ул. 4-я Железнодорожная, 44, отдел кадров и безопасности, каб. 310.

