 ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА 

Инспекция Федеральной налоговой службы по Свердловскому округу г. Иркутска сообщает результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Федеральной налоговой службы, состоявшегося 13 ноября 2018 года:
- государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №3;
- государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №6;

- государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства;

- государственного налогового инспектора аналитического отдела;

- старшего государственного налогового инспектора правового отдела;

- старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1;

- старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;

- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1;

- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №4;

- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №5;

- главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны:

Сидорова Ирина Юрьевна - на замещение вакантной должности государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №3;
Савинова Екатерина Степановна - на замещение вакантной должности государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №6;
Васильева Юлия Николаевна - на замещение вакантной должности государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства;

Купецких Дарья Андреевна - на замещение вакантной должности государственного налогового инспектора аналитического отдела;
Новичкова Ольга Александровна - на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора правового отдела;
Иванова Валентина Витальевна - на замещение вакантной должности - старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1;

Макарова Елена Александровна - на замещение вакантной должности старшего государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела;

Старикова Ирина Андреевна - на замещение вакантной должности главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №1;

Солянникова Лариса Николаевна - на замещение вакантной должности главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №4;

Суворова Анастасия Николаевна - на замещение вакантной должности главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №5;

Чижма Владимир Викторович - на замещение вакантной должности главного государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7.
Конкурсной комиссией рекомендованы к включению в кадровый резерв государственные гражданские служащие, не ставшие победителями конкурса, но получившие высокую оценку профессиональных и личностных качеств, на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:

на ведущую группу должностей: Ибрагимова Карина Инсафовна, Пучкова Виктория Олеговна;
на старшую группу должностей: Дунаева Татьяна Сергеевна, Хайрулина Русина Альбертовна, Шиманович Александра Андреевна, Пантелеева Кристина Николаевна, Беседнова Екатерина Николаевна, Лобанова Алена Николаевна, Беловолов Никита Алексеевич, Петрова Дарья Андреевна, Кистенев Кирилл Александрович, Малявина Ирина Викторовна, Тулуева Елена Владимировна.
Остальным претендентам, участвовавшим в конкурсе, но не победившим, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 664039, г. Иркутск, ул. 4-я Железнодорожная, 44, кабинет № 310.
