                                                                                                 
Информация о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации

Инспекция Федеральной налоговой службы по Свердловскому округу г. Иркутска (далее – Инспекция) сообщает, что конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Инспекции государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №4,  государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №5, государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7, государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства, состоится по адресу: 664039, г. Иркутск, ул. 4-я Железнодорожная, 44, кабинет 307:
1. 15.07.2019  в 10.00 тестирование.
2. 19.07.2019 индивидуальное собеседование:  

- в 10 часов 00 минут - государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №4; 
- в 10 часов 30 минут - государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №5,
- в 11 часов 30 минут - государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7;
- в 12 часов 00 минут - государственного налогового инспектора отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства.

К участию в конкурсе допущены следующие граждане (гражданские служащие):

Петухова Оксана Александровна, Подоляк Ирина Олеговна - на замещение вакантной должности государственной гражданской  службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №4;

Варламова Зинаида Александровна, Елистратова Вероника Андреевна, Жиленко Лидия Юрьевна, Кульчицкая Олеся Георгиевна, Столяр Денис Владимирович - на замещение вакантной должности государственной гражданской  службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №5;

Ермолаева Анна Леонидовна, Неизвестных Анна Николаевна,  Петухова Оксана Александровна, Столяр Денис Владимирович - на замещение вакантной должности государственной гражданской  службы Российской Федерации государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок №7. 	
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