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Справка об исполнении обращений граждан 
в Управлении Федеральной налоговой службы по Калининградской области и подведомственных инспекциях за 4 квартал 2022 года

За 4 квартал 2021 года в налоговые органы Калининградской области поступило 16 115 обращений граждан, что на 11 % больше, чем обращений граждан, поступивших в налоговые органы Калининградской области в 3 квартале 2021 года (15 000 обращений) и на 10% меньше, чем в аналогичном периоде 2020 года 
(17 890 обращений). 
Межрайонная ИФНС России № 1 по Калининградской области – 272 обращения;

Межрайонная ИФНС России № 2 по Калининградской области – 1195 обращений;

Межрайонная ИФНС России № 7 по Калининградской области – 480 обращений;

Межрайонная ИФНС России № 8 по городу Калининграду        – 8852 обращения;

Межрайонная ИФНС России № 9 по Калининградской области – 150 обращений;

Межрайонная ИФНС России №10 по Калининградской области – 4656 обращений;

УФНС России  по Калининградской области – 510 обращений.

В адрес налоговых органов Калининградской области Калининградской области в 4 квартале 2021 года поступило 12 802 обращения (79% от общего количества) направленных плательщиками через электронные сервисы ФНС России, из низ:

 - 10 808 - поступившие через Интернет - сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (67 % от общего количества);

-   1 980 интернет – обращения (12 % от общего количества), поступившие через Интернет-сервис «Обратиться в ФНС России»;

-  11 обращений через сайт GOSUSLUGI.RU (0,6% от общего количества).

-  3  ЖС обращения  (0,02 % от общего количества).
Наиболее значимыми и острыми вопросами, содержащимися в обращениях граждан, остаются вопросы по администрированию имущественных налогов физических лиц.  По указанной тематике в адрес налоговых органов Калининградской области направлено  4 114  обращений (25 % от общего количества), из них  по транспортному налогу  направлено 1 242 обращений, по земельному налогу – 477 обращений и по налогу на имущество 2 395.

Значительное количество писем налогоплательщиков затрагивало вопросы о налоге на доходы физических лиц. По указанной тематике в 4 квартале 2021 года в адрес налоговых органов Калининградской области поступило 3 486 обращений, или 28,3% от общего количества. Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком предоставления имущественного налогового вычета НДФЛ по расходам на приобретение жилого дома и земельного участка. Кроме того, граждане просили разъяснить порядок начисления и уплаты НДФЛ при продаже имущества. 
В 4 квартале  2021 года поступило значительное количество писем по вопросам возникновения задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 2 380 обращений (15 % от общего количества). Налогоплательщики обращали внимание на следующие вопросы: 

– предъявление необоснованных сумм задолженности по требованиям об уплате налогов и страховых взносов; 

– списание в бесспорном порядке денежных средств со счетов налогоплательщиков по уплате сумм налогов по объектам, не принадлежащим на праве собственности. 
Управлением, как и прежде, уделялось значительное внимание организации и исполнению поступивших обращений граждан, с обеспечением объективного, всестороннего и своевременного их рассмотрения и представления ответа в порядке и сроки, установленных Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

С целью предоставления исчерпывающего ответа на обращения граждан налоговыми органами Калининградской области на постоянной основе проводится комплексный анализ фактов, отраженных в обращениях, информации, содержащейся в информационных ресурсах, и предпринимаются все необходимые меры по объективному, всестороннему и своевременному рассмотрению обращений, в случае необходимости - с участием гражданина, направившего обращение.

В целях устранения причин и условий, вызывающих повышенную активность авторов обращений, а также  для повышения уровня налоговой грамотности населения, информирования граждан об изменениях налогового законодательства на постоянной основе налоговыми органами Калининградской области проводится информационно-разъяснительная работа о возможностях получения государственных услуг с помощью электронных сервисов, размещенных 
на официальном сайте ФНС России, о поддержке организаций и индивидуальных предпринимателей в форме предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, предусмотренной Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020  № 409,  о мерах, принимаемые налоговыми органами по урегулированию задолженности, разъясняем порядок применения патентной системы налогообложения, вопросы администрирования НДС и налога на прибыль организаций, вопросы обеспечения процедур банкротства юридических и физических лиц,  исключения недействующих ИП из ЕГРИП. Вся информация размещается в региональном блоке официального Интернет-сайта ФНС России, в операционных залах и информационных стендах ИФНС, в залах приема граждан ГКУ КО «МФЦ», отделениях Пенсионного фонда по Калининградской области, Калининградского Фонда социального страхования, отделениях кредитных организаций  и СМИ.
