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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией

в УФНС России по Калининградской области и его территориальные органы 

за 2 квартал 2017 года

За 2 квартал 2017 года в налоговые органы Калининградской области поступило 16 555 обращений граждан, что на  25% больше чем в аналогичном периоде 2016 года (13 220 обращений)  и  на 7 % меньше, чем обращений граждан, поступивших в 1 квартале 2017 года (17 820 обращений). Из них 6 319 интернет-обращений (38 % от общего количества), поступившие через Интернет - сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (далее – ЛК), 521 интернет–обращение (3% от общего количества), поступивших через Интернет-сервис «Обратиться в ФНС России». 
В налоговых органах Калининградской области во 2 квартале 2017 года поставлено на контроль 11 693 обращения граждан (71% от общего количества). Кроме того, на контроле в отчетном периоде находилось еще 2 848 обращений граждан, поступивших в налоговые органы Калининградской области в более ранние сроки. Таким образом, всего на контроле во 2 квартале 2017 года находилось 14 541 обращение граждан.

В налоговых органах Калининградской области во 2 квартале 2017 года не поставлено на контроль в ПК СЭД-регион 4 862 обращения граждан. Причиной не постановки на контроль является характер данных обращений, в частности, дополнительные документы к ранее направленным обращениям, ответы налогоплательщиков на информационные письма налоговых органов, отзывы ранее направленных обращений, в связи с урегулированием вопроса, а также письма информационного характера, не требующие ответа. 

Наиболее значимыми и острыми вопросами, содержащимися в обращениях граждан, являются вопросы, связанные с исчислением имущественных налогов физическим лицам, в том числе предоставление льгот по имущественным налогам, и как следствие, вопросы, связанные с возникновением необоснованной задолженности по имущественным налогам. 
Так по вопросам налогообложения имущества физических лиц в налоговые органы Калининградской области в отчетном периоде поступило 4 829 обращений (29% от общего количества), из них по исчислению транспортного налога – 2 562 (16% от общего количества), налога на имущество – 1 755 (11% от общего количества) и земельного налога – 512 обращений (3% от общего количества).
Заявители просили произвести перерасчет суммы налога в связи с отчуждением транспортного средства в налоговом периоде, а также направляли сведения для предоставления им льготы по уплате налога. В своих обращениях заявители высказывали несогласие с выставленной  к уплате суммой налога, указанной в полученном уведомлении.
Одной из основных причин  возникновения обращений по-прежнему является неактуальная информация, предоставляемая регистрирующими органами, а также несвоевременное обращение налогоплательщиков в налоговые органы с документами, подтверждающими возникновение права налогоплательщиков на налоговые льготы. 

На постоянной основе налоговыми органами Калининградской области проводится  сверка баз данных, идентификация сведений, получаемых из регистрирующих органов, направляются заявки на выгрузку данных о собственности по рассматриваемому имуществу, заявителям  направляются ответы о выявленных (не выявленных) расхождениях и принятом решении.

В целях устранения причин и условий, вызывающих повышенную активность авторов обращений, налоговыми органами Калининградской области проводится информационно-разъяснительная работа о возможностях получения государственных услуг с помощью электронных сервисов, размещенных на официальном сайте ФНС России. Для улучшения качества обслуживания граждан, а также исключения жалоб на работу операционных залов приема налогоплательщиков Управления регулярно проводятся внезапные проверки. 
В целях повышения уровня налоговой грамотности населения, а также информирования граждан об изменениях налогового законодательства на постоянной основе проводится информационно-разъяснительная работа через СМИ.  
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