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СПРАВКА 

о работе с обращениями граждан в налоговых органах Калининградской области 
во II квартале 2018 года

В налоговые органы Калининградской области поступило 12041 обращение граждан, что в 1,4 раза меньше, чем обращений граждан, поступивших в налоговые органы Калининградской области в 1 квартале 2018 года (17677 обращений). 
Из них 8 479 – интернет-обращений (70% от общего количества), в том числе, поступившие через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (далее – ЛК2) – 7 787 обращений (64% от общего количества) и 685 обращений (5% от общего количества), поступивших через сервис «Обратиться в ФНС России», c сайта GOSUSLUGI.RU – 7 обращений.
По вопросам администрирования имущественных налогов поступило 2733 обращений (22 % от общего количества), в том числе по транспортному налогу – 1 570 обращений (13% от общего количества), налога на имущество – 869 обращений (7% от общего количества) и земельному налогу – 294 обращения (2% от общего количества). 
По вопросам возникновения задолженности по налогам и сборам поступило 1941 обращение или 16% от общего числа. 
В целях устранения причин и условий, вызывающих повышенную активность авторов обращений, налоговыми органами Калининградской области проводится информационно-разъяснительная работа о возможностях получения государственных услуг с помощью электронных сервисов, размещенных на официальном сайте ФНС России. 

В отчетном периоде налоговыми органами Калининградской области, в рамках реализации подпрограммы «Повышение уровня финансовой грамотности населения Калининградской области», совместно с Правительством Калининградской области проведена информационно-разъяснительная работа по вопросу обязанности декларирования физическими лицами полученных доходов, в том числе от сдачи в аренду недвижимости в период проведения Чемпионата мира по футболу-2018:

· размещение аудио-роликов в торговых центрах, в общественном транспорте;

· размещение аудио-роликов в эфире региональных радиостанций;
          -  участие сотрудников Управления в телевизионной программе «Доброе утро Калининград!» телерадиокомпании «Каскад» по вопросам обязанности декларирования физическими лицами полученных доходов, в том числе от сдачи в аренду недвижимости; 

· размещение публикаций: Kaliningrad.ru и klops.ru.

PAGE  

