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СПРАВКА 

о работе с обращениями граждан в налоговых органах Калининградской области в IV квартале 2018 года

В отчетном периоде количество поступивших в налоговые органы Калининградской области обращений граждан незначительно снизилось с 18937 единиц, зарегистрированных в 3 квартале, до 18830 обращений, поступивших в 4 квартале 2018 года. 
Из общего количества (18830 обращений) 14432 или 76,6 процентов составляют Интернет-обращения, из них через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (далее – ЛК2) поступили 13049 обращений (69,3% от общего количества), через сервис «Обратиться в ФНС России» - 1360 обращений (7,2% от общего количества), в том числе c сайта GOSUSLUGI.RU – 23 обращения. 
Процент поступивших обращений через электронные сервисы в сравнении с 3 кварталом вырос с 60 до 76,6 процентов, через ЛК 2 – с 54 до  69,3 процентов. Почти в два раза увеличилось количество поступивших обращений с сайта GOSUSLUGI.RU – с 11 до 23 единиц.

Следует отметить динамику снижения количества поступающих обращений в сравнении с 4 кварталом 2017 года почти в 2 раза, с 39240 до 18830 обращений, что связано:

- с направлением налоговых уведомлений по имущественным налогам в 2018 году в более ранние сроки, чем в 2017 году;
- с результатом подготовительной работы по исчислению имущественных налогов и устранению несоответствий сведений, содержащихся в базах данных налоговых органов со сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре недвижимости.

Наиболее значимыми и острыми вопросами, содержащимися в обращениях граждан, остаются вопросы администрирования имущественных налогов физических лиц. 
Так, в отчетном периоде в налоговые органы Калининградской области по данному направлению поступило 7862 обращения (41,8% от общего количества), в том числе по транспортному налогу – 3565 обращений (18,9% от общего количества), по налогу на имущество физических лиц – 3407 обращений (18% от общего количества) и по земельному налогу – 890 обращений (4,7% от общего количества). 

Значительное количество писем содержало вопросы, затрагивающие основания возникновения задолженности по налогам и сборам (1751 обращение или 9,3% от общего числа). В основном граждане высказывали несогласие с образованием у них задолженности по имущественным налогам. 
Таким образом, выявленными причинами, послужившими основанием для обращения налогоплательщика явились:
1.  Перерасчет по налогу на имущество физических лиц, земельному налогу, транспортному налогу в связи с предоставлением льгот;
2. Образование задолженности. 
3. Розыск платежей, перерасчет пени;

4.Снятие объектов налогообложения с регистрационного учета;

5. Уточнение данных об объектах налогового учета;

6. Неотражение данных в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц», не актуальная информация о персональных данных (паспортные данные, сведения о регистрации по месту жительства);
7. Вопросы по порядку подачи декларации по налогу на доходы физического лица по форме 3-НДФЛ;

8. Возможность подачи заявлений на возврат переплаты через Личный кабинет.
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