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СПРАВКА 

о работе с обращениями граждан в налоговых органах Калининградской области в 2018 году
За 2018 год в налоговые органы Калининградской области поступило 67485 обращений граждан, что на 24% меньше обращений, направленных в 2017 году (87612).
В отчетном периоде через Интернет - сервисы ФНС России («Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя», «Обратиться в ФНС России») заявителями направлено 45948 (68% от общего количества) обращений, из них  через Интернет - сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» - 42062  обращения. 
Налоговыми органами Калининградской области проведен анализ наиболее значимых и острых вопросов, содержащихся в обращениях граждан, их количества и причинах возникновения в 2018 году.

Наибольшее количество обращений налогоплательщиков, направленных в адрес налоговых органов Калининградской области, связаны с исчислением и уплатой имущественных налогов физическими лицами. Так по данному направлению в 2018 году заявителями было направлено 21890 обращений (32% от общего количества).
Следует отметить, что если в прошлом году налогоплательщики сообщали, в основном, об исчислении транспортного налога за транспортные средства, снятые с регистрационного учета, а также о повторном предъявлении к уплате транспортного налога за прошедшие налоговые периоды, который уже предъявлялся к уплате другими налоговыми инспекциями, то в 2018 году направленность вопросов изменилась в сторону получения разъяснений по порядку исчисления имущественных налогов и получению льгот по имущественным налогам. 
В связи с вступлением в законную силу Федерального закона №436-ФЗ, существенно увеличилось количество обращений граждан по признанию безнадежной к взысканию задолженности и ее списанию. По  данному направлению в адрес налоговых органов Калининградской области обратилось 8432 заявителя, что составляет 12% от общего количества.

С целью предоставления исчерпывающего ответа на обращения граждан налоговыми органами Калининградской области на постоянной основе проводится комплексный анализ фактов, отраженных в обращениях, информации, содержащейся в информационных ресурсах, и предпринимаются исчерпывающие меры по объективному, всестороннему и своевременному рассмотрению обращений, в случае необходимости - с участием гражданина, направившего обращение.
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