PAGE  
2

СПРАВКА 

о работе с обращениями граждан в налоговых органах Калининградской области в мае 2019 года

В отчетном периоде в налоговые органы Калининградской области поступили 4322 обращения гражданина, что на 300 единиц больше, чем в предыдущем месяце. 

Наибольшее количество обращений граждан, 4043 или 93,5% от общего количества, поступило в налоговые органы, администрирующие налогоплательщиков - физических лиц на территории города Калининграда и Калининградской области, это - Межрайонная ИФНС России №8 по городу Калининграду, Межрайонная ИФНС России №2 по Калининградской области и Межрайонная ИФНС России №10 по Калининградской области - 2296, 231 и 1516 поступивших обращений в мае соответственно. В совокупности обращения, поступившие именно в эти инспекции, определяют общую динамику тематики и количества обращений граждан.


Так, если в апреле самой популярной темой являлась «Организация работы с налогоплательщиками» №0003.0008.0086.0552 «Типового общероссийского тематического классификатора обращений граждан, организаций и общественных объединений», то в мае граждан больше интересовала тема «Налог на доходы физических лиц» - более 30% общего количества поступивших обращений (4322).
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