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СПРАВКА 

о работе с обращениями граждан в налоговых органах Калининградской области в июле 2019 года


В целях реализации прав граждан на обращение в органы государственной власти, в налоговых органах Калининградской области организован прием и рассмотрение поступающих обращений, предложений, заявлений и жалоб в соответствии с нормами Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Общее количество поступивших обращений в июле 2019 года составило 5301, из них 304 поступили в Управление Федеральной налоговой службы по Калининградской области, 4997 – в подведомственные Управлению инспекции ФНС России: 

- в Межрайонную ИФНС России №1 по Калининградской области – 38,

- в Межрайонную ИФНС России №2 по Калининградской области – 426,


- в Межрайонную ИФНС России №7 по Калининградской области – 24,

- в Межрайонную ИФНС России №8 по г. Калининграду – 2587,

- в Межрайонную ИФНС России №9 по г. Калининграду – 41,

- в Межрайонную ИФНС России №10 по Калининградской области- 1881.

Тематика поступивших в налоговые органы Калининградской области обращений граждан различается в связи с функциональными особенностями работы. Так, например, наибольшее количество писем, поступивших в Межрайонную ИФНС России №1 по Калининградской области, касается государственной регистрации юридических лиц, физических лиц. По данной тематике поступило 23 обращения граждан, что составляет 71,8% от общего количества поступивших в инспекцию обращений. 
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