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СПРАВКА 

о работе с обращениями граждан в налоговых органах Калининградской области в III квартале 2019 года

В отчетном квартале в налоговые органы Калининградской области поступило 16 742 обращения граждан, что на 30% больше, чем во 2 квартале 2019 года (12 812 обращений граждан). 
Из них 13 172 – интернет - обращения (78% от общего количества), в том числе поступившие:

- через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» – 10 349 обращений (61% от общего количества);

-  через сервис «Обратиться в ФНС России» - 2 045 обращений (12% от общего количества);

- «ЖС. Обращений» и «ЖС. Интернет-обращений» - 751 обращение (4% от общего количества);

-   c сайта GOSUSLUGI.RU – 27 обращений (0,2% от общего количества). 
С учетом обращений, поступивших в более ранние сроки, на исполнении в 3 квартале 2019 года находилось 18 448 обращений граждан.
 
При рассмотрении поступивших обращений граждан в налоговых органах Калининградской области используется «Типовой общероссийский тематический классификатор обращений граждан, организаций и общественных объединений».

Наиболее значимыми и острыми вопросами, содержащимися в обращениях граждан, остаются вопросы администрирования имущественных налогов. 
           Так, в отчетном периоде в налоговые органы Калининградской области по данному направлению поступило 3 674 обращения (22 % от общего количества), в том числе по транспортному налогу – 1 553 обращения (9% от общего количества), по налогу на имущество физических лиц – 1 635 обращений (10% от общего количества) и по земельному налогу – 486 обращений (3% от общего количества). 
Заявители просили произвести перерасчет суммы налога в связи с отчуждением транспортного средства в налоговом периоде, а также направляли сведения для предоставления им льготы по уплате налога. В связи с переходом Калининградской области на исчисление налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости, продолжают поступать обращения за разъяснениями исчисления суммы налога к уплате, применение вычетов и коэффициентов. Отдельные обращения связаны с отражением результатов перерасчетов в налоговых уведомлениях. 
Значительное количество писем налогоплательщиков затрагивало вопросы возврата уплаченного налога на доходы физических лиц, разъяснения порядка подачи декларации по налогу на доходы физического лица по форме 
3-НДФЛ. По данному вопросу в адрес налоговых органов Калининградской области обратилось  2 668 налогоплательщиков (16% от общего количества).
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