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МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС РОССИИ №11  
ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОВЕРЬТЕ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ

НАЛОГАМ И НАЛОГУ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ
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На территории Кемеровской области началась массовая  рассылка налоговых уведомлений по имущественным налогам и налогу на доходы физических лиц за 2019 год. 
Межрайонная ИФНС России №11 по Кемеровской области призывает граждан убедиться в отсутствии у себя долгов по налогам за предыдущие годы.

Проверить информацию и оплатить задолженность по налогам можно в режиме онлайн через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и на Едином портале государственных услуг. Также проверить состояние расчетов по налогам и сборам можно обратившись в налоговый орган или по номеру ИНН в банковских отделениях.

Узнать, находится ли Ваша задолженность по налогам на исполнении в службе судебных приставов, можно с помощью сервиса «Банк исполнительных производств» на сайте Федеральной службы судебных приставов.

Межрайонная ИФНС России №11 по Кемеровской области рекомендуют гражданам, имеющим задолженность по налогам, не откладывать их уплату. Неоплаченные в срок налоги влекут за собой начисление пени за каждый календарный день просрочки, получение требований, обращение налогового органа в суд о взыскании налога через службу судебных приставов,  удержание налога из заработной платы,  блокировка счетов в банке, арест имущества и ограничение выезда за границу.
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