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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и запросами пользователей информацией

в УФНС России по Кировской области и Межрайонных ИФНС России 

по Кировской области, ИФНС России по городу Кирову 

за 2 квартал 2016 года
За 2 квартал 2016 года в налоговые органы Кировской области поступило всего – 1746 обращений граждан, из них в адрес Управления – 123 обращения, подведомственные инспекции – 1623, через электронные сервисы - 1134. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года количество обращений снизилось на 30% (за 2 квартал 2015 года поступило 2272 обращения, через электронные сервисы 985 обращений). Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан отсутствует. 

В территориальных налоговых органах  наибольшее количество обращений поступило от жителей города Кирова – 931 или 53% от общего количества обращений, Кирово-Чепецкого района  – 178(10%), Слободского района – 100(5,7%), Котельничского района – 965(5,5%). 
В ходе анализа обращений граждан поступивших в Управление и подведомственные инспекции за 2 квартал 2016 года по тематике вопросов, с наибольшим количеством обращений поступило по следующим направлениям: 

- 0003.0008.0086.0763 транспортный налог – 196 обращений  или 11,2% от общего количества;
- 0003.0008.0086.0777 организация работы с налогоплательщиками – 348  обращений  или 19,9% от общего количества;

- 0003.0008.0086.0765 налог на доходы физических лиц – 489 обращений  или 28% от общего количества. 
В течение квартала 2016 года в установленном порядке осуществлялся личный прием граждан. К руководству налоговых органов области во 2 квартале  2016 года обратилось 90 граждан  (в Управление - 6 граждан). Тематика вопросов касалась тех же проблем, что и в письменных обращениях граждан.  

Статистическая информация  обращений поступивших в Управление:

В Управление Федеральной налоговой службы по Кировской области (далее – Управление) за 2 квартал 2016 года  поступило на рассмотрение 123 обращения, в том числе   через электронные сервисы 50 обращений. 

В отчетном периоде основную часть обращений содержали вопросы обжалования решений налоговых органов и должностных лиц – 26  обращения (21,1% от общего числа). Граждане в своих жалобах оспаривали действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов и иных актов налоговых органов ненормативного характера. 

Значительное количество поступивших обращений по тематике организация работы с налогоплательщиками  - 17 обращений (13,8%). Граждане обращались по вопросам срока окончания камеральной налоговой проверки и выплаты по декларации ф.3-НДФЛ, возврата документов по участию в конкурсе, срока возврата суммы излишне уплаченного НДФЛ. Права на получение повторно имущественного налогового вычета, сообщение регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. По вопросам отображения сведений в интерактивном сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», отсутствия доступа к информации о задолженности по налогам через Единый портал государственных услуг, порядка записи на прием в налоговую инспекцию, предоставления информации об отсутствии сведений в ЕГРЮЛ.

Немалую часть составили обращения по вопросам налогообложения доходов и имущества физических лиц - 15 обращений (12,2%). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с исполнением ими обязанности по уплате налога на доходы физических лиц. Заявители просили пояснить порядок предоставления имущественного и социального налоговых вычетов. 

Также по вопросам нарушения налогового законодательства физическими и юридическими лицами – 15 обращений (12,2%). Заявители уделяли особое внимание уклонению от уплаты налогов ООО и индивидуальными  предпринимателями, а также связанные с применением конвертных схем. Сдачи квартиры в наем без декларирования доходов физических лиц. 
Отдельные обращения, поступившие в аппарат Управления в отчетном периоде, содержали вопросы осуществления зачета и возврата излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов, пеней, штрафов, возникновения задолженности по налогам и сборам, применения ККТ, а также налогообложения малого бизнеса.

В отчетном квартале в структурных подразделениях Управления на контроле находилось 121  обращение граждан. Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан отсутствует. 
Обращения граждан,  требующие рассмотрения в подведомственных инспекциях направляются  общим отделом с поручениями должностных лиц Управления. Для рассмотрения и подготовки ответа заявителю перенаправлено в инспекции 6 обращений граждан. 
