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                                                                 Для размещения на Интернет-сайте

Информация об обращениях граждан, поступивших в УФНС России по Курской области в январе  - феврале 2014 года
В  январе - феврале 2014 года  в Управление Федеральной налоговой службы по Курской области поступило 162  письменных обращения граждан, что на 54 обращения меньше, чем в соответствующем периоде 2013 года.

С вопросами, касающимися налогообложения, обратилось 92 гражданина (56,8%). 
Наибольшее количество писем содержало вопросы, связанные с исчислением и уплатой налога на имущество физических лиц, налога на доходы физических лиц и транспортного налога.
16 граждан (9,9%) обратились с запросами об имеющейся задолженности по налогам, из которых 5 обращений  содержали запросы справок об отсутствии задолженности по налогам, необходимых при выходе из гражданства Российской Федерации при смене места жительства.

Вопросы организации работы налоговых органов Курской области с налогоплательщиками затрагивались гражданами в 16 обращениях (9,9%).

9 обращений (3%) касались регистрации юридических лиц, а также вопросов, связанных с получением и отказом от ИНН. 
Граждане не оставляют без внимания факты нарушений налогового законодательства физическими и юридическими лицами. По вопросам об уклонении граждан от уплаты налогов в бюджет Российской Федерации, проведении проверок организаций на соблюдение ими действующего законодательства поступило 10 обращений (6,2%). 
6 обращений (3,7%) содержали вопросы прохождения государственной гражданской службы.
Имели место обращения, касающиеся вопросов проведения процедур банкротства организаций, проведения зачета (возврата) излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов‚ сборов‚ пеней‚ штрафов, применения  контрольно – кассовой техники. 

98 граждан направили в УФНС России по Курской области обращения с  помощью Интернет – сервиса «Обратиться в ФНС». В Интернет - обращениях налогоплательщиками затрагивались вопросы исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного налога, земельного налога, налога на доходы физических лиц. 
Все обращения граждан, поступившие в УФНС России по Курской области, рассмотрены  в установленном порядке.
И.о. начальника отдела работы
с налогоплательщиками                                                                            А.Н. Головачев
