Объявление

о завершении конкурса на  замещение  вакантной должности государственной гражданской службы 
в УФНС России по Нижегородской области
В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ “О государственной гражданской службе Российской Федерации”, Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 № 112 “О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации”, постановлением Правительства Российской Федерации от 31.03.2018  № 397 «Об утверждении единой методики проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв государственных органов»,  приказом ФНС России от 01.06.2018 г. « ММВ-7-4-/371@ «Об утверждении Методики проведения конкурсов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Федеральной налоговой службе и Порядка и сроков работы конкурсных комиссий для проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Федеральной налоговой службе»  18 января 2019 года в Управлении Федеральной налоговой службы по Нижегородской области (далее – Управление) проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы 
- «Старший государственный налоговый  инспектор контрольного отдела» (1 единица).По результатам конкурса признан победителем – Косоногов А.А.

- «Старший государственный налоговый  инспектор аналитического отдела» (1 единица) По результатам конкурса признана победителем – Лапшина Г.В.

          Документы претендентов на замещение вакантных должностей гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса.

