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Объявление об итогах конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы 
Российской Федерации в ИФНС России по Ленинскому району г.Н.Новгорода.
        Инспекция Федеральной налоговой службы по Ленинскому району г.Нижнего Новгорода в лице и.о. начальника инспекции Федеральной налоговой службы по Ленинскому району г.Нижнего Новгорода Ермаковой Марины Анатольевны,  действующего на основании Положения об Инспекции Федеральной налоговой службы по Ленинскому району г.Нижнего Новгорода провела 14.05.2020 г. конкурс на  включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в ИФНС России по Ленинскому району г.Н.Новгорода.

       В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур в кадровый резерв включены:

            -  Поликарпова Анна Андреевна, специалист 1 разряда отдела камеральных проверок № 2, на должность старшего государственного налогового инспектора  отдела камеральных проверок № 2 (старшая группа должностей);
-  Юсова Наталия Александровна, старший государственный налоговый инспектор отдела работы с налогоплательщиками, на должность старшего государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 (старшая группа должностей);

- Чехова Марина Евгеньевна, старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 1 (на период отсутствия основного работника) на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 1 (старшая группа должностей);

-  Минеева Юлия Валерьевна, государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 1 (на период отсутствия основного работника) на должность государственного налогового инспектора  отдела камеральных проверок № 1 (старшая группа должностей);

            - Акимова Татьяна Владимировна, специалист 1 разряда отдела камеральных проверок № 2 на должность государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок № 2 (старшая группа должностей);

           Конкурс на включение в кадровый резерв на должность ведущий специалист-эксперт правового отдела (старшая группа должностей) не состоялся в ввиду отсутствия кандидатов.

