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В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 №112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», приказом Межрайонной ИФНС России №2 по Нижегородской области от 27.07.2018 № 03-136-31 «О проведении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №2 по Нижегородской области» в Межрайонной ИФНС России №2 по Нижегородской области 15 августа 2018 года в 14-00, будет проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:

по ведущей группе должностей категории «специалисты»:
- главный государственный налоговый инспектор правового отдела (1 единица),
по старшей группе должностей категории «специалисты»:
- главный специалист – эксперт правового отдела (1 единица),
- главный специалист – эксперт аналитического отдела (1 единица),

- старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №1 (1 единица),

- старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №2 (1 единица),

- старший государственный налоговый инспектор отдела предпроверочного анализа и истребования документов (1 единица),

- старший государственный налоговый инспектор отдела выездных проверок (1 единица),

- старший государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности (1 единица),

- старший государственный налоговый инспектор контрольно-аналитического отдела (3 единицы).

Конкурс проводится в форме индивидуального собеседования и тестирования на знание Конституции Российской Федерации, Федеральных законов от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273 «О противодействии коррупции», русского языка, информационных технологий, по направлениям деятельности отделов.
Список участников конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Межрайонной ИФНС России № 2 по Нижегородской области:

главный государственный налоговый инспектор правового отдела (1 единица): Корнилова Людмила Александровна, Фролова Елена Валерьевна.
главный специалист – эксперт  правового отдела (1 единица): Белов Алексей Михайлович, Булатова Наталья Николаевна.
главный специалист – эксперт  аналитического отдела (1 единица): Елизарова Наталья Валерьевна, Фролова Нина Александровна.

старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №1 (1 единица): Алексеева Мария Андресовна, Вилкова Марина Владимировна.
старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №2 (1 единица): Веденеева Татьяна Борисовна, Работинская Татьяна Георгиевна.

старший государственный налоговый инспектор отдела предпроверочного анализа и истребования документов (1 единица): Зародова Мария Михайловна, Зубарева Екатерина Александровна.
старший государственный налоговый инспектор отдела выездных проверок (1 единица): Байгельдина Рамиля Мустафаевна, Семенова Наталья Николаевна.

старший государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности (1 единица): Мамотова Наталья Степановна, Машенкова Валерия Александровна, Пестова Татьяна Алексеевна.
старший государственный налоговый инспектор контрольно-аналитического отдела (3 единицы): Дюжакова Людмила Александровна, Епифанова Наталья Владимировна, Иванова Екатерина Владимировна, Нефедова Мария Александровна, Сарыкова Роксана Таировна, Смирнова Екатерина Сергеевна.
И.о. начальника Межрайонной ИФНС

России №2 по Нижегородской области                                                    Д.Ю. Вершинин
