Результаты конкурса на включение в кадровый резерв по группам должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрайонной ИФНС России № 21 по Нижегородской области

Межрайонной Инспекцией Федеральной налоговой службы №21 по Нижегородской области  в лице начальника инспекции Бакланова Михаила Юрьевича, действующего на основании Положения о Межрайонной Инспекции Федеральной налоговой службы №21 по Нижегородской области, утвержденного 23.03.2021, был проведен конкурс на включение в кадровый резерв по группам должностей государственной гражданской службы Межрайонной ИФНС России №21 по Нижегородской области 19.01.2022.
В результате оценки кандидатов на основании предоставленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществления другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителями конкурса признаны:

-ведущая группа должностей государственной гражданской службы:

- Панова Марина Михайловна, 
- Новосельцева Елена Евгеньевна, 
- Умнова Юлия Николаевна,  
- Баринова Елена Николаевна, 
- Новожилова Елена Евгеньевна,  
- Гальянова Светлана Александровна.

-старшая группа должностей государственной гражданской службы:

- Майорова Светлана Игоревна,
- Новожилова Елена Евгеньевна,
- Смирнова Евгения Леонидовна,
- Наумова Екатерина Александровна,
- Харчев Денис Владиславович,
- Петрова Ксения Олеговна.


    По результатам конкурса будет издан приказ Межрайонной ИФНС России № 21 по Нижегородской области о включении в кадровый резерв по группам должностей государственной гражданской службы Российской Федерации в инспекции.
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