Объявление (информация)

 о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы ИФНС России по Советскому административному округу г. Омска

(для размещения на интернет-сайте ФНС России)

1. Инспекция Федеральной налоговой службы по Советскому административному округу г. Омска (644089, г. Омск, ул. Магистральная, 82 Б, тел. 43-91-09, 43-91-57, факс: 22-57-55) в лице и.о.начальника инспекции Неифеденкиной Веры Викторовны, действующего на основании Положения об ИФНС России по Советскому административному округу г.Омска, предусматривает провести конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы: 

2. К претендентам на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы предъявляются следующие требования:

- государственного налогового инспектора  отдела учета и работы с налогоплательщиками;

- главного специалиста-эксперта отдела кадров и безопасности:
-  к образованию: высшее образование;

- к стажу гражданской службы: без предъявления требований к стажу.

Условия прохождения гражданской службы:
Гражданскому служащему устанавливается денежное содержание, которое состоит из: 
	
	
	
	Главный специалист-эксперт 


	 государственный налоговый инспектор

	Месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Российской Федерации (должностного оклада)
	
	
	4541 руб.
	4036 руб.

	Месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином
	
	
	1179,1263,1515 руб.
	1179,1263,1515 руб.

	Ежемесячной надбавки за выслугу лет  на государственной гражданской службе Российской Федерации
	от 10 % до 30% должностного оклада



	Ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Российской Федерации
	60-90% должностного оклада



	Ежемесячного  денежного поощрения


	1 должностной оклад



	Единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска 
	2 месячных оклада денежного содержания



	Материальной помощи 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя



	Премии за выполнение особо важных и сложных заданий 
	в соответствии с положением, утвержденным Представителем нанимателя


Гражданскому служащему устанавливается пятидневная служебная неделя с понедельника по пятницу, два выходных дня - суббота, воскресенье и ненормированный служебный день.   

Гражданскому служащему предоставляются: 

а) ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней;
б) ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации;
в) ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день в соответствии с утвержденным служебным распорядком Управления.

Гражданскому служащему обеспечиваются надлежащие организационно-технические условия, необходимые для исполнения должностных обязанностей: оборудование служебного места средствами связи, оргтехникой, доступ к информационным системам в соответствии с возложенными на него обязанностями. Гражданскому служащему предоставляются основные государственные гарантии, указанные в статье 52 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее Закон), а при определенных условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, дополнительные государственные гарантии, указанные в статье 53 Закона.

   3. Начало приема документов для участия в конкурсе в 10.00ч. 13 января 2015 г., окончание – в 16.00ч.  02 февраля  2015 г.

4. Адрес места приема документов: ул. Магистральная, д.82 Б, г.Омск, 644089 Инспекция Федеральной налоговой службы по Советскому административному округу г.Омска, отдел кадров и безопасности, каб. № 254, с 10.00ч. до 16.00 ч.

Здесь же претенденты могут ознакомиться с иными сведениями, и порядком ознакомления с этими сведениями.

5. Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной Правительством РФ, с приложением фотографий  (две фотографии 3х4);

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность, заверенные в установленном порядке;
копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина (гражданского служащего) - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

е) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые);

ж) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

з) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по форме, установленной указом Президента Российской Федерации;

и) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

к) копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

л) при наличии - документ, подтверждающий допуск к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну.

м) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

 Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной Правительством РФ с приложением фотографии. 

6. Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должночти гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к должности гражданской службы.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов.

Тестовые испытания кандидатов проводятся в письменной форме. Количество тестовых вопросов – 50, допустимое количество неправильных ответов на вопросы - не более 25 процентов.

Тест составляется на основе перечня вопросов и должен обеспечивать проверку знания участником конкурса:

-  Конституции Российской Федерации и федеральных законов;

- законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе;

- типового регламента взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, административных регламентов Федеральной налоговой службы, инструкции по делопроизводству;

- должностного регламента по планируемой к замещению должности государственной гражданской службы;

-    нормативных актов по налоговому администрированию и др.

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к должности гражданской службы, на замещение  которой  проводится  конкурс, а  так  же  в  связи  с  органичениями,   установленными
 законодательством РФ о гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

Кандидатам участвующим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в 7-дневный срок со дня его завершения.

Информация о результатах конкурса размещается на интернет-сайте Федеральной налоговой службы Российской Федерации.

7. Документы претендентов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса, после чего подлежат уничтожению.

Предполагаемая дата проведения конкурса: 19.02.2015г. ИФНС России по Советскому административному округу г.Омска
Прошу разместить объявление (информацию) о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы ИФНС России по Советскому административному округу г. Омска 13.01.2015г.

И.о.начальника ИФНС России  по Советскому 

административному округу г.Омска                                                                     В.В.Неифеденкина
