Сведения о федеральных государственных гражданских служащих, исключенных из кадрового резерва Инспекции Федеральной налоговой службы по Советскому административному округу г.Омска  

Инспекция Федеральной налоговой службы по Советскому административному округу г. Омска (далее – Инспекция) сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», приказом ФНС России от 16.06.2017 N ММВ-7-4/511@ «Об утверждении Положения о кадровом резерве Федеральной налоговой службы и её территориальных органов», приказом Инспекции от 26.07.2017 № 01-05-01/112 «Об утверждении Положения о    кадровом    резерве   федеральных   государственных гражданских   служащих    ИФНС    России   по    Советскому  административному округу г. Омска», исключены из кадрового резерва Инспекции:
 - Белых Кристина Владимировна, государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 25.07.2017 № 01-05-02/362 «Об исключении из кадрового резерва»);

 - Каратаева Ксения Викторовна, государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 25.07.2017 № 01-05-02/362 «Об исключении из кадрового резерва»);

 - Юрченко Ирина Валерьевна, ведущий специалист-эксперт                                     отдела финансового обеспечения, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 15.12.2017 № 01-05-02/595 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Макарчук Ольга Викторовна, старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 2, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 19.03.2018 № 01-05-02/123 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Игнатюк Камилла Радиковна, старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 4, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 22.03.2018 № 01-05-02/134 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Коновалова Ольга Викторовна, государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 3, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 11.05.2018 № 01-05-02/221 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Дорохина Мария Александровна, государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 3, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 11.05.2018 № 01-05-02/221 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Левина Вера Андреевна, старший государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 11.05.2018 № 01-05-02/221 «Об исключении из кадрового резерва»);

- Мартынова Анастасия Викторовна, главный государственный налоговый инспектор контрольно-аналитического отдела, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности ведущей группы должностей (приказ Инспекции от 25.06.2018 № 01-05-02/293 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Смурыгин Артём Андреевич, государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 5, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 10.07.2018 № 01-05-02/333 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Галаев Анатолий Александрович, государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №2, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 24.07.2018 № 01-05-02/357 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Бобкова Юлия Константиновна, главный государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №2, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности ведущей группы должностей (приказ Инспекции от 24.07.2018 № 01-05-02/357 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Мозжерина Ольга Валерьевна, государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №3, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 24.07.2018 № 01-05-02/357 «Об исключении из кадрового резерва»);

- Бедненко Андрей Александрович, государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 25.07.2018 № 01-05-02/365 «Об исключении из кадрового резерва»);

- Мамонтова Екатерина Сергеевна, государственный налоговый инспектор правового отдела, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 25.09.2018 № 01-05-02/487 «Об исключении из кадрового резерва»);

- Лагаева Оксана Геннадьевна, старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок № 3, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 21.11.2018 № 01-05-02/572 «Об исключении из кадрового резерва»);
-  Любоженко Наталья Анатольевна, старший государственный налоговый инспектор отдела выездных проверок № 2, в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 18.02.2019 № 01-05-02/73 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Лукьянова Анастасия Геннадьевна, старший государственный налоговый инспектора отдела камеральных проверок № 2,  в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 01.03.2019 № 01-05-02/93 «Об исключении из кадрового резерва»);
- Захарченко Олеся Николаевна, государственный налоговый инспектор правового отдела,  в связи с назначением на должность федеральной государственной гражданской службы в порядке должностного роста в пределах группы должностей гражданской службы из кадрового резерва на должности старшей группы должностей (приказ Инспекции от 11.03.2019 № 01-05-02/114 «Об исключении из кадрового резерва»).
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