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Справка о работе с обращениями граждан 

в налоговых органах Орловской области за сентябрь 2019 года
   В Управление ФНС России по Орловской области в сентябре 2019 года  поступило 52 обращения граждан, что на 17 обращений больше, чем в аналогичном периоде 2018 года (35 обращений), в том числе 23 интернет-обращения, что составляет 44% от всех поступивших обращений.  
За август 2019 года в территориальные органы ФНС России по Орловской области   поступило  1204 письменных обращения, что на 100 обращений больше, чем в аналогичном периоде 2018 года (1104 обращения), в том числе 1119 Интернет-обращений, что составляет  93% от всех поступивших обращений. 

Основная доля обращений в сентябре 2019 года поступила в ИФНС по г. Орлу (590 обращений или  49% от общего числа). Большую часть обращений граждан составляли заявления:

 - об уточнении информации по объектам имущественного, земельного и транспортного налогов (251 обращение или 43%);

- о задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов (83 обращения или 14%);

- о возврате или зачете излишне уплаченных или взысканных сумм налогов, сборов, взносов, пеней и штрафов (65 обращений или 11%).

Значительное количество писем поступило в МРИ ФНС России №8  по Орловской области (309 обращений или 26 %). В основном заявителей интересовали вопросы:
- о перерасчете налога – 205 обращений  или -66 %;

- по возврату/зачету налога  – 28 обращений  или  9%;

- по уточнению  задолженности по налогам и сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 27 обращений -9%.

Небольшую долю занимали обращения, поступившие в МРИ ФНС России №3 по Орловской области (161 обращение или  13%). Большую часть обращений граждан составляли заявления:

- по имущественным налогам (106 обращений или 66%);
- по урегулированию задолженности (23 обращения или 14%);

- по уточнению  персональных  данных (18 обращений или 11%).
Всего в сентябре  в территориальных органах ФНС России по Орловской области  на контроле находилось 1220 обращений граждан. Все обращения граждан, поставленные на контроль, исполнены в срок. 

В Приёмные территориальных органов ФНС России по Орловской области   в сентябре 2019 года обратилось 8 граждан (в сентябре 2018 года – 33) по  вопросам начисления земельного налога, урегулирования задолженности, регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

