Справка Межрайонной ИФНС России № 15 по Самарской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений                                         за 1 квартал 2020 года
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009           № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведения» проведено 8 анализов сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы.
Рассмотрено 1 уведомление представителя нанимателя (работодателя) о возможном возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, представленное сотрудником инспекции.
В отношении 114 государственных гражданских служащих проанализированы сведения о соблюдении запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. 
В отношении 114 государственных гражданских служащих проанализированы сведения в отношении близких родственников на предмет возможного возникновения конфликта интереса. 
Проанализировано 8 уведомлений работодателей о заключении трудовых договоров с бывшими государственными гражданскими служащими.
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