СПРАВКА
о работе комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов
Межрайонной ИФНС России № 18 по Самарской области
 за 2 квартал 2020 года

За 2-ой квартал 2020 года в Межрайонной ИФНС России № 18 по Самарской области состоялось 3 заседания Комиссии, на которых рассмотрено 11 государственных служащих, из них:
- 2 уведомления государственных служащих о невозможности представить достоверные сведения о доходах, расходах, об имуществе      и обязательствах имущественного характера на своих супругов;
- 2 уведомления государственных служащих о возникновении (возможности возникновения) конфликта интересов;
- 6 представлений члена комиссии, касающихся осуществления в территориальном налоговом органе мер по предупреждению коррупции;
- 1 уведомление работодателя о заключении трудового договора с гражданином, ранее замещавшим должность государственной гражданской службы. По результатам данного заседания Комиссии в прокуратуру Самарского района г. Самары направлен материал в отношении ООО ТК «МаксОйл» (ИНН 6317124817) по факту нарушений ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273 «О противодействии коррупции», статьи 19.29 КоАП РФ, п .п. 5, 6 Правил сообщения работодателем о заключении договора и возможности возникновения конфликта интересов.
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