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            Справка по профилактике коррупционных и иных правонарушений Межрайонной ИФНС России №11 по Самарской области за 3 квартал 2020 года.
       Общая численность государственных служащих (далее - служащие), подающих сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а также доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей по штатной численности 85, фактическая численность 84.
      Фактическая численность должностных лиц по профилактике коррупционных и иных правонарушений, а также с опытом работы в данной сфере свыше 3-х лет 1 сотрудник.
      Анализ и проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, в данном периоде проводился в отношении 1 кандидата.
     Анализ сведений о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых  служащими, в данном периоде проводился в отношении 38 сотрудников.
     Сведения о проверках достоверности и полноты сведений о доходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых  служащими, в данном периоде отсутствуют.
     Информация о результатах контроля сведений о расходах, проведенных подразделениями (должностными лицами) по профилактике коррупционных и иных правонарушений отсутствует.
     В данном периоде уведомления служащих о возникновении (возможном возникновении) у них конфликта интересов не поступали.
     Сведения соблюдения служащими запретов, ограничений и требований,  установленных в целях противодействия коррупции, в данном периоде отсутствуют.  
      Сведения о проверках соблюдения  служащими  установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов в данном периоде отсутствуют.
      Сведения о проверках соблюдения гражданами, замещавшими должности государственной службы, ограничений при заключении ими после ухода с государственной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных законодательством,  в данном периоде отсутствуют.
     Сведения об уведомлении  служащими представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, в данном периоде отсутствуют.
     Сведения о проверке обращений о коррупционных правонарушениях  служащих, в данном периоде отсутствуют.
      Сведения об ответственности служащих за совершение коррупционных правонарушений, в данном периоде отсутствуют.
       Сведения об увольнении  служащих в связи с утратой доверия, в данном периоде отсутствуют.
       Сведения о рассмотрении  уведомлений служащих о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, в данном периоде отсутствуют.
       Сведения об организации  подготовки  служащих в сфере противодействия коррупции, в данном периоде отсутствуют.
       Сведения о рассмотрении  уведомлений служащих о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, в данном периоде отсутствуют.
       Сведения о правовом и антикоррупционном просвещении государственных служащих, в данном периоде отсутствуют.
        Сведения о взаимодействии власти с институтами гражданского общества, в данном периоде отсутствуют.
       Сведения о взаимодействии с общероссийскими средствами массовой информации, в данном периоде отсутствуют.
        Сведения об исполнении установленного порядка сообщения о получении подарка, в данном периоде отсутствуют.
        Отделом общего обеспечения постоянно осуществляются консультации по вопросам противодействия коррупции. 
       Сообщений о коррупционных проявлениях и иных правонарушениях, совершенных государственными гражданскими служащими Инспекции, от правоохранительных органов, а также из иных источников не поступало.
      Работа по профилактике коррупционных правонарушений ведется в полном объеме.
      Нарушений законодательства и конфликтов интересов не выявлены.  



    Заместитель начальника отдела
    общего обеспечения                                                                 Н.А.Спасова



