Справка о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских  служащих и урегулированию конфликта интересов в Межрайонной ИФНС  России № 17 по Самарской области в 2018 году

	Комиссией  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских  служащих и урегулированию конфликта интересов в 2018 году проведено 10 заседаний Комиссии из них:
[bookmark: _GoBack]- о рассмотрении уведомления  работодателя о заключении  трудового договора с гражданином, замещавшем должность государственной гражданской службы- 6;
решение, принятое по итогам заседания Комиссии, - дать согласие на трудоустройство гражданина, замещавшего должность государственной гражданской службы;
- о рассмотрении уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов -4;
- решение, принятое по итогам заседания Комиссии: -признать, что при исполнении государственным гражданским служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует-2;  признать, что причина представления  возможно недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и   обязательствах имущественного характера за 2017 год, представленные государственным гражданским служащим в отношении супруга, является объективной и уважительной -2.


 
