[bookmark: _GoBack]ИФНС России по Кировскому району г. Самары  (далее – Инспекция)  сообщает, что в 2018 году  проведены  3 заседания комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в  Инспекции. Комиссия рассматривала следующие вопросы: 
- возможность возникновения конфликта интересов при трудоустройстве в инспекцию 1 претендента на должность государственной гражданской службы. Принято решение об отсутствии конфликта интересов при замещаемой должности.
-  возможность возникновения конфликта интересов при выполнении должностных обязанностей при занимаемой должности в отношении 1 государственного служащего. Принято решение об отсутствии конфликта интересов при занимаемой должности.
-  рассмотрение результатов  проведенной  проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015-1016 г. в отношении 1 государственного служащего. Принято решение признать сведения, указанные в справках о доходах неполными, ввиду малозначимых замечаний дисциплинарное взыскание не применять.
