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	ПРОТОКОЛ 

      заседания комиссии УФНС России по Ульяновской области по
соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов

20.08.2015                                                                                                                



ПОВЕСТКА ДНЯ:

Рассмотрение уведомления государственного гражданского служащего отдела досудебного урегулирования налоговых споров УФНС России по Ульяновской области о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения.
СЛУШАЛИ:
Заместителя председателя комиссии о том, что в адрес комиссии УФНС России по Ульяновской области по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) поступило заявление от государственного гражданского служащего (далее – уведомитель), что его брат 20.05.2015 зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя в Межрайонной ИФНС России №4 по Ульяновской области.
Замещение должности гражданской службы уведомителя не связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью индивидуального предпринимателя (брата). В период с 20.05.2015 по настоящее время в аудиторских проверках внутреннего аудита, тематических и др. проверках межрайонной ИФНС России №4 по Ульяновской области уведомитель участия не принимал. За указанный период времени жалобы индивидуальным предпринимателем (братом) в вышестоящий налоговый орган также не подавались и соответственно уведомителем не рассматривались.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что в действиях уведомителя конфликта интересов не усматривается. 
РЕШИЛИ:

Установить, что в действиях уведомителя, замещающей должность государственной гражданской службы отдела досудебного урегулирования налоговых споров УФНС России по Ульяновской области, конфликт интересов не усматривается.
ПОРУЧИТЬ:

Начальнику отдела досудебного урегулирования налоговых споров: 

- не направлять на аудиторские проверки внутреннего аудита, тематические и др. проверки в межрайонную ИФНС России №4 по Ульяновской области  уведомителя;

- не назначать на рассмотрение жалоб уведомителя, в случае их подачи индивидуальным предпринимателем (братом).
