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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан в налоговых органах Ульяновской области 
в мае 2021 года

В УФНС России по Ульяновской области в мае 2021 года поступило на рассмотрение 53 обращения граждан, из них 16 интернет-обращений, 6 обращений из ФНС России, 10 обращений из прокуратуры. По сравнению с аналогичным периодом 2020 года количество обращений уменьшилось на 26% (в мае 2020 года поступило 72 обращения). Количество интернет-обращений по сравнению с аналогичным периодом 2020 года уменьшилось почти в два раза (в 2020 году поступило 31 интернет-обращение).

Наибольший удельный вес обращений граждан в отчётном периоде составляли вопросы о наличии фактов уклонения от налогообложения (12 обращений или 23% от общего числа). 

Продолжали оставаться актуальными для граждан вопросы о задолженности по налогам и сборам (4 обращения или 8% от общего числа). 

Значительную долю писем составляли вопросы оплаты налога на доходы физических лиц (4 обращения или 8% от общего числа).

В центре внимания граждан также оставались вопросы государственной регистрации юридических лиц (4 обращения или 8% от общего числа).
Налогоплательщиков интересовали вопросы оплаты транспортного налога (3 обращения или 7% от общего числа).
Также поступали письма граждан, с вопросами обжалования решений государственных органов и должностных лиц (3 обращения или 7% от общего числа). 

В налоговые инспекции г. Ульяновска и Ульяновской области в мае 2021 года поступило на рассмотрение 1162 письменных обращения граждан.
Основная доля обращений за период с 01.05.2021 по 31.05.2021 поступила в ИФНС России по Заволжскому району г. Ульяновска (285 обращений или 25% от общего числа).

Основной темой обращений являлись вопросы оплаты задолженности по налогам и сборам (26 обращений или 2% от общего числа), налогообложения малого бизнеса (16 обращений или 1% от общего числа), оплаты налога на имущество (16 обращений или 1% от общего числа).
Весомую долю занимали обращения от налогоплательщиков в ИФНС России по Засвияжскому району г. Ульяновска (219 обращений или 19% от общего числа). 

Значимой темой обращений являлись вопросы оплаты задолженности по налогам и сборам (41 обращение или 4% от общего числа), организации работы с налогоплательщиками (10 обращений или 1% от общего числа), оплаты налога на имущество (5 обращений или 0,4% от общего числа)

Кроме того, часто поступали обращения граждан в ИФНС России по Ленинскому району г. Ульяновска (212 обращений или 18% от общего числа). 

В основном заявителей интересовали вопросы организации работы с налогоплательщиками (75 обращений или 6% от общего числа), оплаты задолженности по налогам и сборам (41 обращение или 4% от общего числа), оплаты налога на доходы физических лиц (21 обращение или 2% от общего числа).

Руководством налоговых органов Ульяновской области принято 6 граждан. 
